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Owner’s Record

The model and serial numbers are located on the bottom. Record the serial number in the
space provided below. Refer to these numbers whenever you call upon your Sony dealer
regarding this product.

Model No. DSC-HX5/HX5V

Serial No.

WARNING

To reduce fire or shock hazard, do not expose the unit to rain or
moisture.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

-SAVE THESE INSTRUCTIONS

DANGER

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC
SHOCK, CAREFULLY FOLLOW THESE
INSTRUCTIONS

If the shape of the plug does not fit the power outlet, use an attachment plug adaptor of the
proper configuration for the power outlet.

CAUTION
Battery pack

If the battery pack is mishandled, the battery pack can burst, cause a fire or even chemical
burns. Observe the following cautions.

* Do not disassemble.

« Do not crush and do not expose the battery pack to any shock or force such as
hammering, dropping or stepping on it.

« Do not short circuit and do not allow metal objects to come into contact with the battery
terminals.

* Do not expose to high temperature above 60°C (140°F) such as in direct sunlight or in a
car parked in the sun.

* Do not incinerate or dispose of in fire.

* Do not handle damaged or leaking lithium ion batteries.



* Be sure to charge the battery pack using a genuine Sony battery charger or a device that
can charge the battery pack.

» Keep the battery pack out of the reach of small children.

 Keep the battery pack dry.

 Replace only with the same or equivalent type recommended by Sony.

« Dispose of used battery packs promptly as described in the instructions.

Battery charger
Even if the CHARGE lamp is not lit, the battery charger is not disconnected from the AC
power source (mains) as long as it is connected to the wall outlet (wall socket). If some
trouble occurs while using the battery charger, immediately shut off the power by
disconnecting the plug from the wall outlet (wall socket).

For Customers in the U.S.A. and Canada
RECYCLING LITHIUM-ION BATTERIES

Lithium-Ion batteries are recyclable.

You can help preserve our environment by returning your used
rechargeable batteries to the collection and recycling location nearest
you.

For more information regarding recycling of rechargeable batteries,
call toll free
1-800-822-8837, or visit http://www.rbrc.org/

Caution: Do not handle damaged or leaking Lithium-Ion batteries.

Battery pack
This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following
two conditions:
(1) This device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any
interference received, including interference that may cause undesired operation.

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.
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For Customers in the U.S.A.

UL is an internationally recognized safety organization.
The UL Mark on the product means it has been UL Listed.

If you have any questions about this product, you may call:
Sony Customer Information Center
1-800-222-SONY (7669)

The number below is for the FCC related matters only.

Regulatory Information

Declaration of Conformity
Trade Name: SONY
Model No.: DSC-HX5V
Responsible Party: Sony Electronics Inc.
Address: 16530 Via Esprillo,

San Diego, CA 92127 U.S.A.
Telephone No.: 858-942-2230

This device complies with Part15 of the FCC Rules. Operation is subject to the
following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2)
this device must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

CAUTION
You are cautioned that any changes or modifications not expressly approved in this manual
could void your authority to operate this equipment.

Note:
This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital
device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in
a residential installation. This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause
harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful
interference to radio or television reception, which can be determined by turning the
equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or
more of the following measures:
— Reorient or relocate the receiving antenna.
— Increase the separation between the equipment and receiver.
— Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the
receiver is connected.
— Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.



The supplied interface cable must be used with the equipment in order to comply with the
limits for a digital device pursuant to Subpart B of Part 15 of FCC Rules.

For Customers in Europe

C€

Hereby, Sony Corporation, declares that this DSC-HXS5V Digital Still Camera is in
compliance with the essential requirements and other relevant provisions of the Directive
1999/5/EC. For details, please access the following URL:
http://www.compliance.sony.de/

Notice for the customers in the countries applying EU Directives
The manufacturer of this product is Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan. The Authorized Representative for EMC and product safety is Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. For any service or
guarantee matters please refer to the addresses given in separate service or guarantee
documents.

This product has been tested and found compliant with the limits set out in the R&TTE
Directive for using connection cables shorter than 3 meters (9.8 feet).

Attention
The electromagnetic fields at the specific frequencies may influence the picture and sound
of this unit.
Notice
If static electricity or electromagnetism causes data transfer to discontinue midway (fail),
restart the application or disconnect and connect the communication cable (USB, etc.)
again.
Disposal of Old Electrical & Electronic Equipment (Applicable in
the European Union and other European countries with separate
collection systems)
This symbol on the product or on its packaging indicates that this product
shall not be treated as household waste. Instead it shall be handed over to
the applicable collection point for the recycling of electrical and electronic
equipment. By ensuring this product is disposed of correctly, you will help
prevent potential negative consequences for the environment and human
health, which could otherwise be caused by inappropriate waste handling
_ of this product. The recycling of materials will help to conserve natural
resources. For more detailed information about recycling of this product,
please contact your local Civic Office, your household waste disposal service or the shop
where you purchased the product.
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Disposal of waste batteries (applicable in the European Union
and other European countries with separate collection systems)
This symbol on the battery or on the packaging indicates that the battery
provided with this product shall not be treated as household waste.
On certain batteries this symbol might be used in combination with a
chemical symbol. The chemical symbols for mercury (Hg) or lead (Pb) are
added if the battery contains more than 0.0005% mercury or 0.004% lead.
By ensuring these batteries are disposed of correctly, you will help prevent
potentially negative consequences for the environment and human health which could
otherwise be caused by inappropriate waste handling of the battery. The recycling of the
materials will help to conserve natural resources.
In case of products that for safety, performance or data integrity reasons require a
permanent connection with an incorporated battery, this battery should be replaced by
qualified service staff only. To ensure that the battery will be treated properly, hand over
the product at end-of-life to the applicable collection point for the recycling of electrical
and electronic equipment.
For all other batteries, please view the section on how to remove the battery from the
product safely.
Hand the battery over to the applicable collection point for the recycling of waste batteries.
For more detailed information about recycling of this product or battery, please contact
your local Civic Office, your household waste disposal service or the shop where you
purchased the product.

Notice for customers in the United Kingdom

A moulded plug complying with BS 1363 is fitted to this equipment for your safety and
convenience.

Should the fuse in the plug supplied need to be replaced, a fuse of the same rating as the
supplied one and approved by ASTA or BSI to BS 1362, (i.e., marked with an @ or &
mark) must be used.

If the plug supplied with this equipment has a detachable fuse cover, be sure to attach the
fuse cover after you change the fuse. Never use the plug without the fuse cover. If you
should lose the fuse cover, please contact your nearest Sony service station.
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Refer to “Cyber-shot Handbook” (PDF)
on supplied CD-ROM

For details on advanced operations, please read “Cyber- 7
shot Handbook” (PDF) on the CD-ROM (supplied) using i
a computer. \ '
Refer to “Cyber-shot Handbook” for in-depth instructions b
on shooting or viewing images and connecting the camera to your

computer, printer or TV (page 22).

Checking the accessories supplied

* Battery charger BC-CSGD/BC-CSGE (1)
* Power cord (mains lead) (not supplied in the USA and Canada) (1)
* Rechargeable battery pack NP-BG1 (1)/Battery case (1)
* USB, A/V cable for multi-use terminal (1)
* HDMI adaptor (1)
o Wrist strap (1)
* CD-ROM (1)
— Cyber-shot application software
— “Cyber-shot Handbook”
e Instruction Manual (this manual) (1)

Notes on using the camera

Changing the language setting
The screen language setting, press the MENU button, then select
= (Settings) — ¢T (Main Settings) — [Language Setting].

Internal memory and memory card back up

Do not turn off the camera, remove the battery pack, or remove the memory
card while the access lamp is lit. Otherwise, the internal memory data or the
memory card may be damaged. Be sure to make a backup copy to protect your
data.




Functions built into this camera
 This manual describes the functions of GPS-compatible/incompatible
devices, TransferJet-compatible/incompatible devices, 1080 60i-compatible
devices and 1080 50i-compatible devices. GB
— To determine whether your camera supports the GPS function, check the
model name of your camera.
GPS-compatible: DSC-HX5V
GPS-incompatible: DSC-HXS5
— To check if your camera supports the TransferJet function, and whether it
is a 1080 60i-compatible device or 1080 50i-compatible device, check for
the following marks on the bottom of the camera.
TransferJet-compatible device: 7 (TransferJet)
1080 60i-compatible device: 60i
1080 50i-compatible device: 50i
¢ In an airplane, make sure to turn off the camera following cabin
announcements.

On GPS-compatible devices (DSC-HX5V only)

* Use GPS in accordance with regulations of countries and regions where you
use it.

* The direction or location information will be recorded to your camera in the
default setting. If you do not record the direction or location information, set
[GPS setting] to [Off].

On database files

When you insert a memory card without a database file into the camera and

turn on the power, part of the memory card capacity is used to automatically
create a database file. It may take some time until you can perform the next

operation.

Notes on recording/playback

* When you use a memory card with this camera for the first time, it is
recommended to format the card using the camera for stable performance of
the memory card before shooting.

Note that formatting permanently erases all data on the memory card, and is
unrecoverable. Save precious data on a computer, etc.

« If you repeatedly record/delete images, fragmentation of data may occur on
the memory card. Movies may not be able to be saved or recorded. In such a
case, save your images to a PC or other storage location, then [Format].

* Before you start recording, make a trial recording to make sure that the
camera is working correctly.

* The camera is neither dust-proof, nor splash-proof, nor water-proof. Read
“Precautions” (page 26) before operating the camera. 9



10

* Avoid exposing the camera to water. If water enters inside the camera, a
malfunction may occur. In some cases, the camera cannot be repaired.

Do not aim the camera at the sun or other bright light. It may cause the
malfunction of the camera.

Do not use the camera near a location that generates strong radio waves or
emits radiation. Otherwise, the camera may not properly record or play back
images.

Using the camera in sandy or dusty locations may cause malfunctions.

If moisture condensation occurs, remove it before using the camera.

Do not shake or strike the camera. It may cause a malfunction and you may
not be able to record images. Furthermore, the recording media may become
unusable or image data may be damaged.

Clean the flash surface before use. The heat of flash emission may cause dirt
on the flash surface to become discolored or to stick to the flash surface,
resulting in insufficient light emission.

Notes on the LCD screen and lens

* The LCD screen is manufactured using extremely high-precision technology
so over 99.99% of the pixels are operational for effective use. However,
some tiny black and/or bright dots (white, red, blue or green) may appear on
the LCD screen. These dots are a normal result of the manufacturing process,
and do not affect the recording.

* When the battery level becomes low, the lens might stop moving. Insert a
charged battery pack and turn on the camera again.

On camera’s temperature

Your camera and battery may get warm due to continuous use, but it is not a
malfunction.

On the overheat protection

Depending on the camera and battery temperature, you may be unable to
record movies or the power may turn off automatically to protect the camera.
A message will be displayed on the LCD screen before the power turns off or
you can no longer record movies.

On image data compatibility

¢ The camera conforms with DCF (Design rule for Camera File system)
universal standard established by JEITA (Japan Electronics and Information
Technology Industries Association).

» Sony does not guarantee that the camera will play back images recorded or
edited with other equipment, or that other equipment will play back images
recorded with the camera.



Notes when playing movies on other devices

¢ This camera uses MPEG-4 AVC/H.264 High Profile for AVCHD format
recording. Movies recorded in AVCHD format with this camera cannot be
played by the following devices.

— Other devices compatible with AVCHD format that does not support High
Profile
— Devices incompatible with the AVCHD format

* This camera also uses MPEG-4 AVC/H.264 Main Profile for MP4 format
recording. For this reason, movies recorded in MP4 format with this camera
cannot be played on devices other than those that support MPEG-4 AVC/
H.264.

* Discs recorded with HD image quality (high definition) can be played back
only on AVCHD format-compatible devices. DVD-based players or
recorders cannot play back HD image quality discs, as they are incompatible
with the AVCHD format. Also, DVD-based players or recorders may fail to
eject HD image quality discs.

Warning on copyright

Television programs, films, videotapes, and other materials may be

copyrighted. Unauthorized recording of such materials may be contrary to the
provisions of the copyright laws.

No compensation for damaged content or recording failure
Sony cannot compensate for failure to record or loss or damage of recorded
content due to a malfunction of the camera or recording media, etc.

GB

GB
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Identifying parts

BlalERERIE]

Shutter button
(2] Mode dial
For shooting: W/T (Zoom) lever
For viewing: Q (Playback
zoom) lever/E=d (Index) lever
[4] Flash
[5] ON/OFF (Power) button
@ [y (Burst/Bracket) button
Microphone
Self-timer lamp/Smile Shutter
lamp/AF illuminator
@ Lens
LCD screen
Hook for wrist strap
MOVIE (Movie) button
[»] (Playback) button
Control button
Menu on: A/V/<4/>/@
Menu off: DISP/®/Q) /%
I (Delete) button
MENU button
Tripod receptacle
 Use a tripod with a screw less
than 5.5 mm (7/32 inches) long.
Otherwise, you cannot firmly
secure the camera, and damage to
the camera may occur.
Speaker
Multi connector
Battery/memory card cover
Access lamp
Battery insertion slot
Battery eject lever
Memory card slot
7 (TransferJet™) mark



Charging the battery pack

1 Insert the battery pack into the
battery charger.

* You can charge the battery even when it is
partially charged.

2 Connect the battery  For customers in the USA and Canada

charger to the wall
outlet (wall socket).

If you continue charging the
battery pack for about one
more hour after the
CHARGE lamp turns off,
the charge will last slightly
longer (full charge).

CHARGE lamp CHARGE lamp

Lit: Charging

Off: Charging finished For customers in countries/regions
(normal charge) other than the USA and Canada

CHARGE lamp

3 When charging is finished, disconnect the battery
charger.

GB

GB
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Charging time

Full charge time Normal charge time

Approx. 330 min. Approx. 270 min.

» The table above shows the time required to charge a fully depleted battery pack at
a temperature of 25 °C (77 °F). Charging may take longer depending on
conditions of use and circumstances.

« Connect the battery charger to the nearest wall outlet (wall socket).

* When charging is finished, disconnect the power cord (mains lead) from the wall
outlet (wall socket), and remove the battery pack from the battery charger.

« Be sure to use the battery pack or the battery charger of the genuine Sony brand.

Battery life and number of still images you can
record/view

Battery life (min.) No. of Images
Recording Approx. 155 Approx. 310
Viewing Approx. 260 Approx. 5200

* The number of still images that can be recorded is based on the CIPA standard,

and is for shooting under the following conditions.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Screen Display Settings) is set to [Normal].

— Shooting once every 30 seconds.

— The zoom is switched alternately between the W and T ends.

— The flash strobes once every two times.

— The power turns on and off once every ten times.

— A fully charged battery pack (supplied) is used at an ambient temperature of
25 °C (77 °F).

— Using Sony “Memory Stick PRO Duo” media (sold separately).

Figures are calculated based on optimum GPS triangulating conditions. The

number of recordable images/time may vary depending on GPS triangulating

status (DSC-HX5V only).

Q Using the camera abroad

You can use the camera and the battery charger (supplied) in any country or
region where the power supply is within 100 V to 240 V AC, 50/60 Hz.

Do not use an electronic transformer (travel converter). This may cause a
malfunction.



Inserting the battery pack/a memory card
(sold separately)

1 Open the cover.

2 Insert the memory card
(sold separately).

With the notched corner facing as
illustrated, insert the memory card
until it clicks into place.

Ensure the notched
corner faces correctly.

3 Insert the battery pack.

Check the direction of the battery,
insert the battery pack while
pressing the battery eject lever in
the direction of the arrow. Insert the
battery until the battery eject lever
is locked.

4 Close the cover.
Closing the cover with the battery
inserted incorrectly may damage
the camera.
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Memory cards that you can use

The following memory cards are compatible with this camera: “Memory Stick
PRO Duo” media, “Memory Stick PRO-HG Duo” media, “Memory Stick
Duo” media, SD memory cards and SDHC memory cards. MultiMediaCard is
not compatible.

In this manual, “Memory Stick PRO Duo” media, “Memory Stick PRO-HG
Duo” media and “Memory Stick Duo” media are collectively referred to as
“Memory Stick Duo” media.

On “Memory Stick Duo” media
=~ =] For recording movies, it is recommended that you use a
“Memory Stick Duo” media of 1 GB or larger marked with:
: — MeMORY STICK PRO Duo (“Memory Stick PRO Duo” media)*
— MemoRy STILk PRO-HG Duo (“Memory Stick PRO-HG Duo”
media)
* Only “Memory Stick PRO Duo” media marked with Mark2
can be used.

For details on the number of images/time that can be recorded, see page 25.

To remove the memory card

Access lamp Make sure that the access lamp is not lit,
then push the memory card in once.

« Never remove the memory card/battery pack when the access lamp is lit. This may
cause damage to data in the memory card/internal memory.

When there is no memory card inserted
Images are stored in the camera’s internal memory (approximately 45 MB).
To copy images from the internal memory to a memory card, insert the
memory card in the camera, then select MENU — = (Settings) — [ ]
(Memory Card Tool) — [Copy].



To remove the battery pack

Battery eject lever Slide the battery eject lever. Be sure not
to drop the battery pack.

GB
Checking the remaining battery charge
A remaining charge indicator appears on the LCD screen.
High ] G Low
>
« It takes about one minute until the correct remaining charge indicator appears.
 The remaining charge indicator may not be correct under certain circumstances.
* When [Power Save] is set to [Stamina] or [Standard], if you do not operate the
camera running on a battery pack for a certain amount of time, the brightness level
on the LCD screen becomes dark, and then the camera automatically turns off to
prevent wearing down the battery pack (Auto Power off).
« To prevent terminal contamination, or short-circuiting with metallic objects, etc.,
always carry or store the battery in the supplied case.
GB
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Setting the clock

1 Press the ON/OFF (Power)  ON/OFF (Power) button
button.
The camera is turned on.
« It may take time for the power to
turn on and allow operation.

? Select a setting item with
A/V on the control button,
then press @.

Date & Time Format: Selects the
date and time display format.
Daylight Savings: Selects
Daylight Savings On/Off.

Date & Time: Sets the date and
time.

Control button

3 Set the numeric value and desired settings with A/¥/
<«/», then press @.

* Midnight is indicated as 12:00 AM, and noon as 12:00 PM.

4 Follow the instructions on the screen. Select your
desired area with €/ on the control button, then
press @.

5 Select [OK], then press @.

Setting the date and time again
Press the MENU button, then select gas (Settings) — @ (Clock Settings).

GB
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Shooting still images

1 Set the mode dial to ONJOFF (Power) button g
iy (Intelligent Auto
Adjustment), then press the
ON/OFF (Power) button.

Mode dial

2 Hold the camera steady as
illustrated.

¢ Turn the W/T (zoom) lever to (T) to zoom
in, and to (W) to zoom out.

3 Press the shutter button Shutter
halfway down to focus. button

When the image is in focus, a beep
sounds and the @ indicator lights.

4 Press the shutter button Do not cover with
fully down. your fingers.

* Do not cover the part showing
with the illustration.

GB
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Shooting movies

1 Set the mode dial to ON/OFF (Power) button
iH (Movie Mode), then
press the ON/OFF
(Power) button.

Mode dial

9 Press the shutter button fully Do not cover with
down to start recording. your fingers.
* You can start recording also by
pressing MOVIE (Movie) button.
* Do not cover the microphone.

MOVIE (Movie) button

3 Press the shutter button fully down again to stop
recording.

« The operating sound of the lens is recorded when the zoom function operates
while shooting a movie.

Changing the Movie format

Change the Movie format by MENU — 2= (Settings) — K7 (Shooting
Settings) — [Movie format].

GB
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Viewing images

-

1 Press the (] (Playback)
button.

* When images on a memory card
recorded with other cameras are
played back on this camera, the
registration screen for the data file
appears.

GB

[»] (Playback) button

Selecting next/previous
image

Select an image with P (next)/<

(previous) on the control button.

* Press @ in the center of the control
button to view movies.

Deleting an image
@ Press T (Delete) button.

® Select [This Image] with A on the
control button, then press @.

i (Delete)

Control button button

Returning to shooting images
Press the shutter button halfway down.

Turning off the camera
Press ON/OFF (Power) button.

GB
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Learning more about the camera
(“Cyber-shot Handbook™)

“Cyber-shot Handbook”, which explains how to use the camera in detail, is
included on the CD-ROM (supplied). Refer to it for in-depth instructions on
the many functions of the camera.

For Windows users

1 Turn on your computer, and insert the CD-ROM
(supplied) into the CD-ROM drive.

? Click [Cyber-shot Handbook].

3 Start “Cyber-shot Handbook” from the shortcut on
the desktop.

For Macintosh users

‘| Turn on your computer, and insert the CD-ROM
(supplied) into the CD-ROM drive.

2 Select the [Handbook] folder and copy
“Handbook.pdf” stored in the [GB] folder to your
computer.

3 After copying is complete, double-click
“Handbook.pdf”.




List of icons displayed on the screen

When shooting still images

Display Indication
@ [T % Metering Mode
,.,E . «lh" @b, ® L ¢
-ty © N"ﬁ Vibration warning
r S C:3200 ek
iBt Scene Recognition
. : Burst Shooting Interval
=Hi 2
©150400 [ 125 F35 +2.0EV BRK Bracket Shooting
* The icons are limited in Easy W Bracket Settings
Shooting mode. [@®] Smile Detection
When shooting movies Sensitivity indicator
) @Hwcko || @A 100Min O] \
<@l Xl
S C:32:00
e
Standby N
0:12] W |Zoom scaling
+2.0EV x1.4sQ
P
Display Indication (2]

Battery remaining

N

Low battery warning

B 10m Image Size/Quality
a% Scene Selection

it

Mode dial (Intelligent
Auto Adjustment/Anti
Motion Blur/Hand-held
Twilight/Backlight
Correction HDR/Movie
Mode/iSweep
Panorama/Manual
Exposure Shooting/
Program Auto)

a% Scene Recognition icon
o White balance

Display Indication

[ ) AFE/AF lock

180400 ISO number

(NR} NR slow shutter

125 Shutter speed

F3.5 Aperture value

+2.0EV Exposure Value

[ 11] Focus

Standby Recording a movie/
Standby a movie

0:12 Recording time (m:s)

GB
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Display Indication

N102) Recording folder

96 Number of recordable
images

100Min Recordable time

|

Recording/Playback
Media (Memory card,
internal memory)

®

Direction (DSC-HX5V
only)

>l GPS triangulating status
(DSC-HX5V only)
Don AF illuminator

©

Red-eye reduction

® Flash mode
Flash charging

(4]
Display Indication
Do Self-timer
C:32:00 Self-diagnosis display
# Destination
[19 Overheating warning
(21 Face Detection
5 Database file full/
SR Database file error
" " | AF range finder frame
+ Spot metering cross hair

Histogram

. appears when
histogram display is
disabled.




Number of still images and recordable
time of movies

The number of still images and recordable time may vary depending on the

shooting conditions and the memory card.

Still images/Panoramic images

(Units: Images)

CEEERY (iCiE] Memory card formatted with this camera
memory
Sive Fhprox. | 268 | 4GB | 8GB | 16GB | 32GB
10M 9 402 808 1637 3334 6588
M 14 582 1168 2366 4819 9524
VGA 284( 11760| 23600 47810 97350| 192380
16:9(7M) 9 400 802 1626 3311 6543
16:9(2M) 47 1960 3934 7968 16220 32060
Wide (horizontal) 12 516 1035 2096 4270 8437
Standard (horizontal) 15 625 1255 2543 5178 10230
Wide (vertical) 10 423 849 1719 3502 6920
Standard (vertical) 10 442 887 1797 3660 7232

* When the number of remaining shootable images is greater than 99,999, the
“>99999” indicator appears.
e When an image shot with other cameras is played back on this camera, the image
may not appear in the actual image size.
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Movies
The table below shows the approximate maximum recording times. These are
the total times for all movie files. Continuous shooting is possible for
approximately 29 minutes.
(Units: hour : minute : second)

CerEey) [InEme] Memory card formatted with this camera
memory
T ﬁ%p,[/‘l’é" 2GB | 4GB | 8GB | 16GB | 32GB
AVC HD 17M FH — 0:14:00| 0:28:30( 0:58:10| 1:58:50| 3:55:20
AVC HD 9M HQ — 0:28:00| 0:57:00( 1:56:20| 3:57:50| 7:50:40
MP4 12M — 0:20:40| 0:41:40( 1:24:40| 2:52:30| 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40| 1:21:50| 2:45:50| 5:37:50] 11:07:50
MP4 3M 0:01:40| 1:15:10( 2:31:10| 5:06:20| 10:23:50 | 20:33:00

« The continuous shooting time differs according to the shooting conditions
(temperature, etc.). The value above apply when DISP (Screen Display Settings) is
set to [Normal].

Precautions

Do not use/store the camera in the following places

« In an extremely hot, cold or humid place
In places such as in a car parked in the sun, the camera body may become
deformed and this may cause a malfunction.

¢ Under direct sunlight or near a heater
The camera body may become discolored or deformed, and this may cause a
malfunction.

« In a location subject to rocking vibration

« Near strong magnetic place

« In sandy or dusty places
Be careful not to let sand or dust get into the camera. This may cause the camera to
malfunction, and in some cases this malfunction cannot be repaired.

On carrying

Do not sit down in a chair or other place with the camera in the back pocket of your
trousers or skirt, as this may cause malfunction or damage the camera.



On cleaning

Cleaning the LCD screen

Wipe the screen surface with an LCD cleaning kit (sold separately) to remove

fingerprints, dust, etc.

Cleaning the lens

Wipe the lens with a soft cloth to remove fingerprints, dust, etc.

Cleaning the camera surface

Clean the camera surface with a soft cloth slightly moistened with water, then wipe

the surface with a dry cloth. To prevent damage to the finish or casing:

— Do not expose the camera to chemical products such as thinner, benzine, alcohol,
disposable cloths, insect repellent, sunscreen or insecticide.

— Do not touch the camera with any of the above on your hand.

— Do not leave the camera in contact with rubber or vinyl for a long time.

On operating temperatures

Your camera is designed for use under the temperatures between 0 °C and 40 °C
(32 °F and 104 °F). Shooting in extremely cold or hot places that exceed this range
is not recommended.

On the internal rechargeable backup battery

This camera has an internal rechargeable battery for maintaining the date and time
and other settings regardless of whether the power is on or off.

This rechargeable battery is continually charged as long as you are using the camera.
However, if you use the camera for only short periods, it discharges gradually, and if
you do not use the camera at all for about one month it becomes completely
discharged. In this case, be sure to charge this rechargeable battery before using the
camera.

However, even if this rechargeable battery is not charged, you can still use the
camera, but the date and time will not be indicated.

Charging method of the internal rechargeable backup battery
Insert charged battery pack in the camera, and then leave the camera for 24 hours or
more with the power off.

GB
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Specifications

Camera

[System]

Image device: 7.59 mm (1/2.4 type)
Exmor R CMOS sensor

Total pixel number of camera:
Approx. 10.6 Megapixels

Effective pixel number of camera:
Approx. 10.2 Megapixels

Lens: Sony G 10x zoom lens
f=4.25mm - 42.5 mm (25 mm —
250 mm (35 mm film equivalent))
F3.5 (W) -F5.5(T)
While shooting movies (16:9):
30 mm - 300 mm
While shooting movies (4:3):
36 mm — 360 mm

Exposure control: Automatic exposure,
Scene Selection (11 modes)

‘White balance: Automatic, Daylight,
Cloudy, Fluorescent 1/2/3,
Incandescent, Flash, One Push

Signal format:
For 1080 50i: PAL color, CCIR
standards HDTV 1080/50i
specification
For 1080 60i: NTSC color, EIA
standards HDTV 1080/60i
specification

File format:
Still images: JPEG (DCF Ver. 2.0,
Exif Ver. 2.21, MPF Baseline)
compliant, DPOF compatible
Movies (AVCHD format):
AVCHD Ver. 1.0 compliant
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2ch,
equipped with Dolby Digital Stereo
Creator
* Manufactured under license from

Dolby Laboratories.

Movies (MP4 format):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC 2ch

Recording media: Internal Memory
(Approx. 45 MB), “Memory Stick
Duo” media, SD memory cards,
SDHC memory cards (Class 4, 6,
10)

Flash: Flash range (ISO sensitivity
(Recommended Exposure Index)
set to Auto):

Approx. 0.05 m to 3.8 m (W)
(2 inches to 12 ft 5 5/8 inches)
Approx. 1.0 m to 2.6 m (T)

(3 ft 3 3/8 inches to 8 ft 6 3/8
inches)

[Input and Output connectors]
Multi use terminal Type2c
(AV-out (SD/HD Component)/
HDMI/USB/DC-in):
Video output
Audio output (Stereo)
USB communication
USB communication: Hi-Speed USB
(USB 2.0 compliant)

[LCD screen]

LCD panel: 7.5 cm (3.0 type) TFT
drive

Total number of dots: 230 400 (960 x
240) dots

[Power, general]

Power: Rechargeable battery pack
NP-BG1,3.6 V
NP-FGl (sold separately), 3.6 V
AC-LS5 AC Adaptor (sold
separately), 4.2 V

Power consumption (during shooting):
1L.1W



Operating temperature: 0 °C to 40 °C
(32 °F to 104 °F)

Storage temperature: —20 °C to +60 °C
(—4 °F to +140 °F)

Dimensions: 102.9 x 57.7 x 28.9 mm
(4 1/8 x 2 3/8 x 1 3/16 inches)
(W/H/D, excluding protrusions)

Mass (including NP-BG1 battery pack,
Memory card): Approx. 200 g
(7.1 0z.)

Microphone: Stereo

Speaker: Monaural

Exif Print: Compatible

PRINT Image Matching III:
Compatible

PictBridge: Compatible

BC-CSGD/BC-CSGE battery

charger

Power requirements: AC 100 V to
240V, 50/60 Hz, 2 W

Output voltage: DC 4.2V, 0.25 A

Operating temperature: 0 °C to 40 °C
(32 °F to 104 °F)

Storage temperature: —20 °C to +60 °C
(—4 °F to +140 °F)

Dimensions: Approx. 55 x 24 x 83 mm
(2 1/4 x 3 1/32 x 3 3/8 inches)
(W/H/D)

Mass: Approx. 55 g (1.9 oz.)

Rechargeable battery pack
NP-BG1
Used battery: Lithium-ion battery
Maximum voltage: DC 4.2 V
Nominal voltage: DC 3.6 V
Maximum charge current: 1.44 A
Maximum charge voltage: DC 4.2 V
Capacity:
typical: 3.4 Wh (960 mAh)
minimum: 3.3 Wh (910 mAh)

Design and specifications are subject to
change without notice.

Trademarks

* The following marks are trademarks
of Sony Corporation.
Cyber-shot, “Cyber-shot,”
“Memory Stick,” =, ., “Memory
Stick PRO,” MEMORY STICK PRO,
“Memory Stick Duo,”

MeMmoRY STick Duo, “Memory
Stick PRO Duo,”

MemoRy STick PRO Duo, “Memory
Stick PRO-HG Duo,”

Memory STick PRO-HG Do, “Memory
Stick Micro,” “MagicGate,”
MAaGICGATE, “PhotoTV HD,”
“InfoLITHIUM,” “DVDirect,”
TransferJet, TransferJet logos
“AVCHD” and “AVCHD” logotype
are trademarks of Panasonic
Corporation and Sony Corporation.
“Blu-ray Disc” and the logo are
trademarks.

Dolby and the double-D symbol are
trademarks of Dolby Laboratories.
HDM]I, the HDMI logo and High-
Definition Multimedia Interface are
trademarks or registered trademarks
of HDMI Licensing LLC.
Microsoft, Windows, DirectX and
Windows Vista are either registered
trademarks or trademarks of
Microsoft Corporation in the United
States and/or other countries.
Macintosh and Mac OS are
trademarks or registered trademarks
of Apple Inc..

Intel and Pentium are trademarks or
registered trademarks of Intel
Corporation.

SDHC logo is a trademark.

S
* MultiMediaCard is a trademark of
MultiMediaCard Association.
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* “PlayStation” is a registered
trademark of Sony Computer
Entertainment Inc..

* Adobe and Reader are either
trademarks or registered trademarks
of Adobe Systems Incorporated in the
United States and/or other countries.

* The OBEX word mark and logo are
registered trademarks and are owned
by Infrared Data Association
(IrDA®).

¢ In addition, system and product
names used in this manual are, in

general, trademarks or registered
trademarks of their respective
developers or manufacturers.
However, the ™ or ® marks are not
used in all cases in this manual.

Additional information on this
product and answers to frequently
asked questions can be found at
our Customer Support Website.

http://www.sony.net/

Printed on 70% or more recycled paper
using VOC (Volatile Organic
Compound)-free vegetable oil based
ink.
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Aide-mémoire

Les numéros de modele et de série se situent sous I’appareil. Prendre en note le numéro de
série dans I’espace prévu ci-dessous. Se reporter a ces numéros lors des communications
avec le détaillant Sony au sujet de ce produit.

Modele no DSC-HX5/HX5V

No de série

AVERTISSEMENT

Afin de réduire les risques d’incendie ou de décharge électrique,
n’exposez pas cet appareil a la pluie ou a ’humidité.

IMPORTANTES INSTRUCTIONS DE SECURITE

- CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

DANGER

AFIN DE REDUIRE LE RISQUE D’INCENDIE OU DE
DECHARGE ELECTRIQUE, SUIVEZ EXACTEMENT CES
INSTRUCTIONS

Si la forme de la fiche ne correspond pas a la prise secteur, utilisez un adaptateur de fiche
accessoire de configuration correcte pour la prise secteur.

ATTENTION

Batterie
Toute erreur de manipulation de la batterie peut provoquer son explosion, entrainer un
incendie, voire méme des briilures de substances chimiques. Respectez les précautions
suivantes :

Ne démontez pas la batterie.

N’écrasez et n’exposez pas la batterie a des chocs ou a une force extérieure. Vous ne
devez pas la frapper avec un marteau, la laisser tomber ou marcher dessus.

Ne court-circuitez pas les bornes de la batterie et maintenez-les a I’écart de tout contact
avec des objets métalliques.

N’exposez pas la batterie a des températures supérieures a 60 °C (140 °F), notamment les
rayons directs du soleil ou I’habitacle d’un véhicule garé au soleil.

N’incinérez pas la batterie et ne la jetez pas au feu.

Ne manipulez jamais des batteries lithium ion qui sont endommagées ou présentent une
fuite.



* Veillez a recharger la batterie a 1’aide d’un chargeur Sony authentique ou d’un appareil
capable de la recharger.

* Tenez la batterie hors de la portée des petits enfants.

 Gardez la batterie au sec.

* Remplacez-la uniquement par une batterie de méme type ou d’un type équivalent
recommandé par Sony.

¢ Mettez les batteries au rebut sans attendre, de la maniére décrite dans les instructions.

FR

Chargeur de batterie
Meéme si le t¢émoin CHARGE n’est pas allumé, le chargeur de batterie n’est pas isolé du
secteur tant qu’il reste branché a la prise murale. En cas de probléme lors de 1’utilisation du
chargeur de batterie, coupez immédiatement 1’alimentation en débranchant la fiche de la
prise murale.

Pour les utilisateurs au Canada
RECYCLAGE DES ACCUMULATEURS AUX IONS DE LITHIUM

Les accumulateurs aux ions de lithium sont recyclables.
Vous pouvez contribuer a préserver I’environnement en rapportant les
piles usagées dans un point de collecte et de recyclage le plus proche.

Pour plus d’informations sur le recyclage des accumulateurs,
téléphonez au numéro gratuit 1-800-822-8837 (Etats-Unis et Canada
uniquement), ou visitez http://www.rbrc.org/

Avertissement : Ne pas utiliser des accumulateurs aux ions de lithium qui sont
endommagés ou qui fuient.

Batterie
Cet appareil est conforme a la section 15 des réglements FCC. Son fonctionnement est
soumis aux deux conditions suivantes :
(1) cet appareil ne doit pas provoquer d’interférences nuisibles, (2) cet appareil doit
accepter toute interférence, y compris celles susceptibles de provoquer son fonctionnement
indésirable.

Cet appareil numérique de la classe B est conforme a la norme NMB-003 du Canada.


http://www.rbrc.org/

A I’intention des clients aux E.-U.

UL est une organisation de sécurité reconnue internationalement.
La marque UL sur le produit signifie que celui-ci est listé par UL.

Pour toute question au sujet de cet appareil, appeler :

Sony Centre d’information a la clientele

1-800-222-SONY (7669).
Le numéro ci-dessous concerne seulement les questions relevant de la Commission
fédérale des communications des Etats-Unis (FCC).

Information réglementaire

Déclaration de conformité
Nom commercial : SONY
No de modele : DSC-HX5V
Responsable : Sony Electronics Inc.
Adresse : 16530 Via Esprillo,

San Diego, CA 92127 E.-U.
No de téléphone : 858-942-2230

Cet appareil est conforme 2 la Partie 15 de la réglementation de la FCC des Etats-Unis.
Son utilisation est sujette aux deux conditions suivantes : (1) Cet appareil ne doit pas
générer d’interférences nuisibles et (2) il doit étre en mesure d’accepter toute
interférence regue, y compris les interférences pouvant générer un fonctionnement
indésirable.

AVERTISSEMENT
Par la présente, vous étes avisé du fait que tout changement ou toute modification ne
faisant pas 1’objet d’une autorisation expresse dans le présent manuel pourrait annuler
votre droit d’utiliser I’appareil.

Note

L’appareil a été testé et est conforme aux exigences d’un appareil numérique de Classe B,
conformément a la Partie 15 de la réglementation de la FCC.
Ces critéres sont congus pour fournir une protection raisonnable contre les interférences
nuisibles dans un environnement résidentiel. L’appareil génére, utilise et peut émettre des
fréquences radio; s’il n’est pas installé et utilisé conformément aux instructions, il pourrait
provoquer des interférences nuisibles aux communications radio. Cependant, il n’est pas
possible de garantir que des interférences ne seront pas provoquées dans certaines
conditions particuliéres. Si I’appareil devait provoquer des interférences nuisibles a la
réception radio ou 2 la télévision, ce qui peut étre démontré en allumant et éteignant
I’appareil, il est recommandé a I’utilisateur d’essayer de corriger cette situation par 1’une
ou I’autre des mesures suivantes :

Fr — Réorienter ou déplacer I’antenne réceptrice.

4 — Augmenter la distance entre I’appareil et le récepteur.



— Brancher I’appareil dans une prise ou sur un circuit différent de celui sur lequel le
récepteur est branché.
— Consulter le détaillant ou un technicien expérimenté en radio/téléviseurs.

Le céble d’interface fourni doit étre utilisé avec I’appareil pour que celui-ci soit conforme
aux criteres régissant les appareils numériques, conformément a la sous-partie B de la
Partie 15 de la réglementation de la FCC.

Note pour les clients européens

C€

Par la présente Sony Corporation déclare que I’appareil appareil photo numérique (DSC-
HXS5V) est conforme aux exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la
directive 1999/5/CE. Pour toute information complémentaire, veuillez consulter 'URL
suivante: http://www.compliance.sony.de/

Avis aux consommateurs des pays appliquant les Directives UE
Le fabricant de ce produit est Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japon. Le représentant agréé pour la compatibilité électromagnétique et la sécurité du
produit est Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Allemagne.
Pour toute question relative a la garantie ou aux réparations, reportez-vous a I’adresse que
vous trouverez dans les documents ci-joints, relatifs a la garantie et aux réparations.

Cet appareil a été testé et jugé conforme aux limites établies par la directive R&TTE visant
I'utilisation de cébles de connexion de moins de 3 metres.

Attention
Le champ électromagnétique a des fréquences particuliéres peut avoir une incidence sur
I’image et le son de cet appareil.

Avis
Si I’électricité statique ou les champs électrostatiques entrainent une interruption lors du
transfert des données (échec), redémarrez 1’ application ou débranchez, puis rebranchez le
cable de connexion (USB, etc.).
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Traitement des appareils électriques et électroniques en fin de
vie (Applicable dans les pays de I’'Union Européenne et aux
autres pays européens disposant de systémes de collecte
sélective)
Ce symbole, apposé sur le produit ou sur son emballage, indique que ce
produit ne doit pas étre traité avec les déchets ménagers. Il doit étre remis
a un point de collecte approprié pour le recyclage des équipements
électriques et électroniques. En s’assurant que ce produit est bien mis au
rebut de maniére appropriée, vous aiderez a prévenir les conséquences
négatives potentielles pour 1’environnement et la santé humaine. Le
_ recyclage des matériaux aidera a préserver les ressources naturelles. Pour
toute information supplémentaire au sujet du recyclage de ce produit, vous
pouvez contacter votre municipalité, votre déchetterie ou le magasin ou vous avez acheté le
produit.

Elimination des piles et accumulateurs usagés (Applicable dans
les pays de I’Union Européenne et aux autres pays européens
disposant de systémes de collecte sélective)
Ce symbole, apposé sur les piles et accumulateurs ou sur les emballages,
indique que les piles et accumulateurs fournis avec ce produit ne doivent
pas étre traités comme de simples déchets ménagers.
Sur certains types de piles, ce symbole apparait parfois combiné avec un
symbole chimique. Les symboles pour le mercure (Hg) ou le plomb (Pb)
sont rajoutés lorsque ces piles contiennent plus de 0.0005% de mercure ou
0.004% de plomb.
En vous assurant que ces piles et accumulateurs sont mis au rebut de facon appropriée,
vous participez activement a la prévention des conséquences négatives que leur mauvais
traitement pourrait provoquer sur I’environnement et sur la santé humaine. Le recyclage
des matériaux contribue par ailleurs a la préservation des ressources naturelles.
Pour les produits qui pour des raisons de sécurité, de performance ou d’intégrité de
données nécessitent une connexion permanente a une pile ou a un accumulateur, il
conviendra de vous rapprocher d’un service technique qualifié pour effectuer son
remplacement. En rapportant votre appareil électrique en fin de vie a un point de collecte
approprié vous vous assurez que la pile ou I’accumulateur incorporé sera traitée
correctement.
Pour tous les autres cas de figure et afin d’enlever les piles ou accumulateurs en toute
sécurité de votre appareil, reportez-vous au manuel d’utilisation.
Rapporter les piles ou accumulateurs usagés au point de collecte approprié pour le
recyclage.
Pour toute information complémentaire au sujet du recyclage de ce produit ou des piles et
accumulateurs, vous pouvez contacter votre municipalité, votre déchetterie locale ou le
point de vente ol vous avez acheté ce produit.



Pour les utilisateurs au Royaume-Uni

Une fiche moulée conforme a BS 1363 est installée sur cet équipement pour votre sécurité
et commodité.

Si le fusible dans la fiche fournie doit étre remplacé, un fusible de méme ampérage que
celui fourni et approuvé par ASTA ou BSTa BS 1362, (c’est-a-dire portant une marque &
ou ) doit étre utilisé.

Si la fiche fournie avec cet équipement comporte un couvercle de fusible détachable,
assurez-vous de remettre en place le couvercle de fusible apres avoir remplacé le fusible.
Nutilisez jamais la fiche sans le couvercle de fusible. Si vous perdez le couvercle de
fusible, veuillez contacter le service aprés-vente Sony le plus proche.
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Reportez-vous au « Guide pratique de
Cyber-shot » (PDF) qui figure sur le
CD-ROM fourni

Pour plus d’informations sur les opérations avancées, lisez
sur un ordinateur le « Guide pratique de Cyber-shot »
(PDF) disponible sur le CD-ROM (fourni).
Reportez-vous au « Guide pratique de Cyber-shot » pour
des instructions tres détaillées sur la prise de vue ou 1’affichage d’images
et sur le raccordement de 1’appareil photo & votre ordinateur, imprimante
ou téléviseur (page 24).

Vérification des accessoires fournis

¢ Chargeur de batterie BC-CSGD/BC-CSGE (1)
¢ Cordon d’alimentation (non fourni aux Etats-Unis et au Canada) (1)
* Batterie rechargeable NP-BG1 (1)/Boitier pour batterie (1)
» Cable A/V USB pour borne multi-usage (1)
* Adaptateur HDMI (1)
* Dragonne (1)
* CD-ROM (1)
— Logiciel d’application Cyber-shot
— « Guide pratique de Cyber-shot »
* Mode d’emploi (le présent manuel) (1)

Remarques sur I'utilisation de I’appareil

Modification du réglage de la langue

Pour modifier le réglage de la langue d’affichage a I’écran, appuyez sur la
touche MENU, puis sélectionnez gag (Réglages) — ¢T (Paramétres princip.)
— [Language Setting].

Mémoire interne et sauvegarde sur carte mémoire

Ne mettez pas I’appareil hors tension, ne retirez pas la batterie et ne retirez pas
la carte mémoire lorsque le témoin d’acces est allumé. Les données de la
mémoire interne ou la carte mémoire risqueraient d’étre endommagées.
Veillez a effectuer une copie de sauvegarde pour protéger vos données.
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Fonctions intégrées dans I'appareil photo
* Ce manuel décrit les fonctions des appareils compatibles/non compatibles
GPS, des appareils compatibles/non compatibles TransferJet, des appareils
compatibles/non compatibles 1080 60i et des appareils compatibles 1080
50i.
— Pour déterminer si votre appareil photo prend en charge la fonction GPS,
vérifiez son nom de modele.
Compatible GPS : DSC-HX5V
Non compatible GPS : DSC-HX5
— Pour déterminer si votre appareil photo prend en charge la fonction
TransferJet et s’il est compatible 1080 60i ou 1080 501, recherchez les
symboles suivants sur le dessous de 1’appareil.
Appareil compatible TransferJet : 7 (TransferJet)
Appareil compatible 1080 60i : 60i
Appareil compatible 1080 50i : 50i
* Dans un avion, n’oubliez pas d’éteindre 1’appareil si une annonce en cabine
vous y invite.

A propos des appareils compatibles GPS (DSC-HX5V uniquement)

« Utilisez le GPS conformément a la 1égislation des pays ou des régions que
vous traversez.

« Par défaut, les informations relatives a 1’orientation ou au lieu sont
enregistrées dans votre appareil. Si vous n’enregistrez pas les informations
relatives a I’orientation ou au lieu, réglez [Réglage du GPS] sur [Désact].

A propos des fichiers de base de données

Si vous insérez une carte mémoire sans fichier de base de données dans
I’appareil et si vous mettez I’appareil sous tension, une partie de la capacité de
la carte mémoire est utilisée pour créer automatiquement un fichier de base de
données. Cela peut prendre un peu de temps avant que vous puissiez effectuer
I’opération suivante.

Remarques sur I’enregistrement et la lecture

 Lorsque vous utilisez pour la premiere fois une carte mémoire avec cet
appareil, il est recommandé de la formater a 1’aide de ce dernier avant la
prise de vue afin de garantir des performances optimales.

Notez que le formatage efface définitivement toutes les données de la carte
mémoire et qu’il est impossible de les récupérer. Enregistrez les données
importantes sur un ordinateur, par exemple.

« Si vous enregistrez/effacez des images de maniere répétée, les données de la
carte mémoire risquent d’étre fragmentées. Vous risquez aussi de ne plus
pouvoir sauvegarder ou enregistrer des films. Dans ce cas, sauvegardez vos

10 images sur un ordinateur ou un autre support de stockage, puis [Formater].



« Avant d’enregistrer, effectuez un test afin de vous assurer que 1’appareil
fonctionne correctement.

 L’appareil n’est étanche ni a la poussiére, ni aux projections liquides, ni
encore a I’eau. Lisez la section « Précautions » (page 28) avant d’utiliser
I’appareil.

« Evitez d’exposer I’appareil a I’eau. Si de I’eau pénetre a I’intérieur de
I’appareil, un dysfonctionnement risque de se produire. Dans certains cas, FR
I’appareil ne peut pas &tre réparé.

 Ne dirigez pas I’appareil vers le soleil ou vers une forte lumiere. Ceci
pourrait entrainer un dysfonctionnement de 1’appareil.

* Nutilisez pas ’appareil pres de sources de fortes ondes radioélectriques ou
de radiations. Dans le cas contraire, 1’appareil risque de ne pas enregistrer ou
afficher correctement des images.

* Une utilisation de I’appareil dans des endroits couverts de sable ou
poussiéreux peut provoquer des dysfonctionnements.

¢ En cas de condensation d’humidité, éliminez-la avant d’utiliser 1’appareil.

* Ne secouez pas et ne heurtez pas I’appareil. Cela risque de provoquer un
dysfonctionnement et vous risquez de ne pas pouvoir enregistrer d’images.
En outre, le support d’enregistrement peut devenir inutilisable ou des
données d’image peuvent étre endommagées.

* Nettoyez la surface du flash avant de 1’utiliser. En raison de la chaleur de
I’émission du flash, la saleté présente sur la surface du flash peut se
décolorer ou coller a la surface du flash, provoquant une émission de lumiere
insuffisante.

Remarques sur I’écran LCD et I'objectif

e L’écran LCD a été fabriqué avec une technologie de trés haute précision et
plus de 99,99 % des pixels sont opérationnels pour une utilisation efficace.
Toutefois, de minuscules points noirs et/ou brillants (blancs, rouges, bleus ou
verts) peuvent apparaitre sur 1’écran LCD. Ces points sont une conséquence
normale de ce procédé de fabrication et n’affectent aucunement
I’enregistrement.

* Lorsque le niveau de la batterie devient faible, 1’objectif peut cesser de
bouger. Insérez une batterie chargée et mettez 1’appareil photo a nouveau
sous tension.

A propos de la température de I'appareil
Votre appareil et la batterie peuvent devenir chauds en raison d’une utilisation
continue, mais il ne s’agit pas d’un dysfonctionnement.

FR
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A propos de la protection contre les surchauffes

En fonction de la température de 1’appareil et de la batterie, vous pouvez étre
incapable d’enregistrer des films ou 1’alimentation peut se couper
automatiquement pour protéger 1’ appareil.

Un message sera affiché sur 1’écran LCD avant que I’appareil se mette hors
tension ou que vous ne puissiez plus enregistrer de films.

A propos de la compatibilité des données d’image

» L’appareil est conforme a la norme universelle DCF (Design rule for Camera
File system) définie par la JEITA (Japan Electronics and Information
Technology Industries Association).

» Sony ne garantit pas que 1’appareil lira des images enregistrées ou modifiées
par un autre équipement ou que tout autre équipement lira des images
enregistrées avec cet appareil.

Remarques sur la lecture des films sur d’autres appareils

« Cet appareil utilise MPEG-4 AVC/H.264 High Profile pour enregistrer au
format AVCHD. Les films enregistrés au format AVCHD a I’aide de cet
appareil ne peuvent pas étre lus sur les appareils suivants.

— Autres appareils compatibles avec le format AVCHD, mais ne prenant pas
en charge High Profile
— Appareils non compatibles avec le format AVCHD

« Cet appareil utilise aussi MPEG-4 AVC/H.264 Main Profile pour enregistrer
au format MP4. C’est pour cela que les films enregistrés au format MP4 a
I’aide de cet appareil ne peuvent pas étre lus sur des appareils qui ne
prennent pas en charge MPEG-4 AVC/H.264.

* Les disques enregistrés avec une qualité d’image HD (haute définition)
peuvent étre lus uniquement sur des appareils compatibles AVCHD. Les
lecteurs ou enregistreurs DVD ne peuvent pas lire des disques possédant une
qualité d’image HD, car ils ne sont pas compatibles avec le format AVCHD.
En outre, les lecteurs ou enregistreurs DVD risquent de ne pas éjecter les
disques possédant une qualité d’image HD.

Avertissement sur les droits d’auteur

Les émissions de télévision, films, cassettes vidéo et autres ceuvres peuvent
étre protégés par des droits d’auteur. L’enregistrement non autorisé de telles
ceuvres peut constituer une infraction a la loi sur les droits d’auteur.

Pas d’indemnisation en cas de contenu endommagé ou
d’enregistrement manqué

Sony ne peut octroyer aucune indemnisation en cas d’enregistrement manqué
ou pour la perte ou la détérioration du contenu enregistré en raison d’un

frR dysfonctionnement de 1’appareil photo ou du support d’enregistrement, etc.
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Identification des piéces
[4] Flash

_%(—@ [5] Touche ON/OFF (Marche/Arrét)
\4)\ (6] @ Touche &y (Rafale/Bracketing)
S Micro

\ Témoin du retardateur/témoin de

détection de sourire/illuminateur
AF

[9] Objectif

Ecran LCD

Crochet pour dragonne

Touche MOVIE (Film)

Touche [»] (Lecture)

Touche de commande
Menu activé : A/V/<4/>/@
1\;[enu désactivé : DISP/®O/Q/

wlr=]

F
)

FR

=

o]

Touche T (Supprimer)
Touche MENU
Douille de trépied
« Utilisez un trépied avec une vis
de moins de 5,5 mm (7/32 pouce)
de long. Dans le cas contraire
vous ne pourrez pas fixer
solidement I’appareil et vous
risquez de I’endommager.
Haut-parleur
Multi-connecteur
Couvercle du logement de la
batterie/carte mémoire
Témoin d’acces
Emplacement d’insertion de la
batterie

BlelFERIE]

Déclencheur
Sélecteur de mode Levier d’éjection de la batterie

Pour la prise de vue : levier W/T Emplacement pour carte
;ZOOIIT}) ik ovi mémoire
our L-atlichage - levier 25| Symbole 7 (TransferJet™
Q (Zoom de lecture)/levier Y 7 )
B2 (Index) R
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Charge de la batterie

1 Insérez la batterie dans le
chargeur de batterie.

* Vous pouvez charger la batterie méme si
elle est partiellement chargée.

2 Raccordez le Pour les clients résidant aux Etats-
chargeur de batterie  Unis et au Canada
a la prise murale.
Si vous continuez a charger
la batterie pendant environ
une heure apres que le
témoin CHARGE se soit
éteint, la charge durera un
peu plus longtemps (charge

complete).

Témoin CHARGE Témoin CHARGE

Allumé : en cours de charge

Eteint : charge terminée Pour les clients résidant dans des
(charge normale) pays/régions autres que les Etats-

Unis et le Canada
Cordon

| % d’alimentation -»>

=

Témoin CHARGE

3 Une fois la charge terminée, débranchez le chargeur
de la batterie.




Durée de charge

Temps de charge compléete Temps de charge normale

Environ 330 minutes Environ 270 minutes

Remarques

* Le tableau ci-dessus indique la durée de la charge d’une batterie completement
déchargée a une température de 25 °C (77 °F). La charge peut durer plus
longtemps en fonction des conditions et circonstances d’utilisation.

« Raccordez le chargeur de batterie a la prise murale la plus proche.

* Une fois la charge terminée, débranchez le cordon d’alimentation de la prise
murale et retirez la batterie du chargeur de batterie.

* Veillez a utiliser la batterie ou le chargeur de batterie de la marque Sony originale.

FR

Autonomie de la batterie et nombre d’images fixes
que vous pouvez enregistrer/visualiser

Autonomie de la Nombre d’images
batterie (min.)

Enregistrement Environ 155 Environ 310

Affichage Environ 260 Environ 5200

Remarques

* Le nombre d’images fixes pouvant étre enregistrées se base sur la norme CIPA et

s’applique  la prise de vue dans les conditions suivantes.

(CIPA : Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Réglages affichage sur écran) est réglé sur [Normal].

— Une prise de vue toutes les 30 secondes.

— Le zoom bascule alternativement entre les positions W et T.

—Le flash se déclenche une fois sur deux.

— L’appareil est mis sous et hors tension une fois sur dix.

— Une batterie (fournie) completement chargée est utilisée a une température de
25°C (77 °F) .

—Un Sony « Memory Stick PRO Duo » (vendu séparément) est utilisé.

Les valeurs sont calculées sur la base de conditions de triangulation GPS

optimales. Le nombre d’images enregistrables/durée d’enregistrement varient

selon I’état de triangulation GPS (DSC-HX5V uniquement).

FR
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Q Utilisation de I'appareil photo a I'étranger

Vous pouvez utiliser I’appareil, le chargeur de batterie (fourni) dans n’importe
quel pays ou région ou I’alimentation en courant est comprise entre 100 V et
240V CA, 50/60 Hz.

Nutilisez pas de transformateur électronique (convertisseur de voyage). Cela
risque de provoquer un dysfonctionnement.



Insertion de la batterie/d’une carte
mémoire (vendue séparément)

1 Ouvrez le couvercle.

9 Insérez la carte mémoire
(vendue séparément).
Le coin biseauté étant orienté de la
manieére illustrée, insérez la carte
mémoire jusqu’a ce qu’un déclic
confirme qu’elle est bien en place.

Assurez-vous que le coin
biseauté est correctement
orienté.

3 Insérez la batterie.

Vérifiez I’ orientation de la batterie
et insérez la batterie tout en
appuyant sur le levier d’éjection de
la batterie dans le sens de la fleche.
Insérez la batterie jusqu’a ce que le
levier d’éjection soit verrouillé.

4 Fermez le couvercle.

Fermer le couvercle alors que la
batterie n’est pas correctement
insérée peut endommager
I’appareil.




Cartes mémoire que vous pouvez utiliser
Les cartes mémoires suivantes sont compatibles avec cet appareil photo :
« Memory Stick PRO Duo », « Memory Stick PRO-HG Duo », « Memory
Stick Duo », cartes mémoire SD et cartes mémoire SDHC. Les cartes mémoire
MultiMediaCard ne sont pas compatibles.
Dans le présent mode d’emploi, les « Memory Stick PRO Duo », « Memory
Stick PRO-HG Duo » et « Memory Stick Duo » sont collectivement appelés
« Memory Stick Duo ».

A propos du « Memory Stick Duo »
=~ =] Pour I’enregistrement de films, il est recommandé d’utiliser un
« Memory Stick Duo » de 1 Go ou davantage portant
I’indication suivante :
— MemoRY STIcK PRO Duo (« Memory Stick PRO Duo »)*
— MemoRy STick PRO-HG Duo (« Memory Stick PRO-HG Duo »)
* Vous pouvez seulement utiliser des « Memory Stick PRO
Duo » portant la mention Mark2.

Pour plus de détails sur le nombre d’images/durée d’enregistrement, reportez-
vous a la page 27.
Pour retirer la carte mémoire

Témoin d’acces Vérifiez que le témoin d’acces n’est pas
allumé, puis appuyez une fois sur la carte

Remarque

 Ne retirez jamais la carte mémoire/batterie lorsque le témoin d’acces est allumé.
Cela risque d’endommager les données de la carte mémoire/mémoire interne.

En I'absence de carte mémoire dans I'appareil
Les images sont stockées dans la mémoire interne de 1’appareil (environ
45 Mo).
Pour copier des images de la mémoire interne vers une carte mémoire, insérez
rR celle-ci dans I’appareil, puis sélectionnez MENU — g3 (Réglages) —
1 8 @l (Outil carte mémoire) — [Copier].



Pour retirer la batterie

Levier d’éjection de la batterie Faites glisser le levier d’éjection de la
batterie. Veillez a ne pas faire tomber la

FR

Vérification de I’autonomie restante de la batterie
Un indicateur d’autonomie de la batterie apparait sur 1’écran LCD.

Elevee @ . e
|-
Ll

Remarques

« Il faut environ une minute pour que I’indicateur d’autonomie de la batterie correct
apparaisse.

« Il se peut que I’indicateur d’autonomie de la batterie affiché ne soit pas correct
dans certaines circonstances.

* Lorsque [Economie d'énergie] est réglé sur [Autonomie] ou sur [Standard] et que
vous n’utilisez pas I’appareil sur batterie pendant un certain temps, le niveau de
luminosité de I’écran LCD diminue, puis 1’appareil s’éteint automatiquement pour
économiser la batterie (Mise hors tension automatique).

* Pour éviter de salir les bornes ou de les court-circuiter avec des objets métalliques,
par exemple, transportez ou rangez toujours la batterie dans le boitier fourni.

FR
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Réglage de I’horloge

‘] Appuyez sur la touche ON/  Touche ON/OFF (Marche/Arrét)
OFF (Marche/Arrét).

L’appareil photo est sous tension.

* Cela peut prendre un peu de temps
avant que 1’appareil se mette sous
tension et puisse étre utilisé.

9 Sélectionnez un
parametre avec A/V sur
la touche de commande,
puis appuyez sur @.
Format date&heure :
Sélectionne le format d’affichage
de la date et de I’heure.
Heure d'été : Active ou désactive
I’heure d’été.
Date&heure : Regle la date et I’heure.

Touche de
commande

3 Définissez la valeur numérique et les parametres
souhaités avec A/V/<4/», puis appuyez sur @.
¢ Minuit est indiqué par 12:00 AM et midi par 12:00 PM.

4 Suivez les instructions affichées a I'écran.
Sélectionnez votre zone souhaitée avec €4/» sur la
touche de commande, puis appuyez sur @.

5 Sélectionnez [OK], puis appuyez sur @.

Nouveau réglage de la date et de ’heure

Appuyez sur la touche MENU, puis sélectionnez g2a (Réglages) —
@ (Réglages horloge).

FR
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Prise de vue d’images fixes

1 Réglez le sélecteur de Touche ON/OFF (Marche/Arrét)
mode sur iy (Réglage
auto intelligent), puis
appuyez sur la touche ON/
OFF (Marche/Arrét).

Sélecteur
de mode

FR

2 Tenez fermement I'appareil,
comme illustré.

* Déplacez le levier W/T (zoom) vers (T)
pour effectuer un zoom avant et vers (W)
pour effectuer un zoom arriere.

3 Enfoncez le déclencheur Déclencheur
a mi-course pour mettre
au point.

Lorsque I'image est mise au point,
un bip retentit et I’indicateur @

Verrouillage

s’allume.
4 Appuyez a fond sur le Ne couvrez pas
déclencheur. avec les doigts.

* Ne couvrez pas la partie illustrée.

FR
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Enregistrement de films

1 Réglez le sélecteur de Touche ON/OFF (Marche/Arrét)
mode sur gH(Mode Film), Sélecteur
puis appuyez sur la touche de mode
ON/OFF (Marche/Arrét).

2 Appuyez a fond sur le Ne couvrez pas

déclencheur pour démarrer  avec les doigts.

I'enregistrement.

* Vous pouvez aussi démarrer
I’enregistrement en appuyant sur la

touche MOVIE (Film).
* Ne couvrez pas le micro.

Touche MOVIE (Film)

3 Appuyez a nouveau a fond sur le déclencheur pour
arréter I'enregistrement.

Remarque

 Le son de fonctionnement de 1’objectif est enregistré si vous utilisez le zoom
quand vous filmez.

Changement de format des films

Changez le format des films a I’aide de MENU — g23 (Réglages) —
By (Réglages Pr de vue) — [Format Film].

FR
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Visualisation d’images

-

1 Appuyez sur la touche [»]
(Lecture).

« Si vous lisez sur cet appareil des
images d’une carte mémoire
enregistrées avec un autre appareil,
I’écran d’enregistrement du fichier de
données s’affiche.

FR

Sélection de I'image

suivante/précédente
Sélectionnez une image avec P (suivant)/
<« (précédent) sur la touche de commande.
* Appuyez sur @ au centre de la touche de

commande pour visionner des films.

Suppression d’une image
@ Appuyez sur la touche (] (Supprimer).
® Sélectionnez [Cette img] avec A surla
touche de commande, puis appuyez

sur @.

(Supprimer)

Touche de
commande

Retour a la prise de vue
Enfoncez le déclencheur a mi-course.

Mise hors tension de I’appareil
Appuyez sur la touche ON/OFF (Marche/Arrét).

FR
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En savoir plus sur I'appareil photo
(« Guide pratique de Cyber-shot »)

Le « Guide pratique de Cyber-shot », qui explique en détail comment utiliser
I’appareil photo, est inclus sur le CD-ROM (fourni). Référez-vous a ce manuel
pour des instructions trés détaillées sur les nombreuses fonctions de 1’appareil
photo.

Pour les utilisateurs Windows

1 Mettez lordinateur sous tension et insérez le CD-
ROM (fourni) dans le lecteur de CD-ROM.

2 Cliquez sur [Guide pratique de Cyber-shot].

3 Démarrez le « Guide pratique de Cyber-shot »
depuis le raccourci se trouvant sur le bureau.

Pour les utilisateurs Macintosh

Mettez I'ordinateur sous tension et insérez le CD-
ROM (fourni) dans le lecteur de CD-ROM.

2 Sélectionnez le dossier [Handbook] et copiez le
fichier « Handbook.pdf » stocké dans le dossier [FR]
de votre ordinateur.

3 Une fois la copie terminée, double-cliquez sur
« Handbook.pdf ».

FR
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Liste des icones affichées a I’écran

Lors d’une prise de vue
d’images fixes

[ 271 E1om fio %
fam wﬁl O ®
e ©

r o C:32:00 [.?52;
G E
. )
®1S0400 [ 125 F3.5 +2.0EV

* Les icones sont limitées en mode
Prise de vue facile.

Affichage

Indication

it

Sélecteur de mode
(Réglage auto
intelligent/Anti-flou de
mouvement/Crépuscule
sans trépied/Correct.
contre-jour HDR/Mode
Film/i-Panorama par
balayage/Prise de vue
expo manuelle/
Programme Auto)

‘% Icone de reconnaissance
Lors d’une prise de vue de de scene
films Y Balance des blancs
) Ehvcio | @ 100min Q)|
am oy E Mode de mesure
N Avertissement vibration
S C:32:00 (wlll
e Hsovig Reconnaissance de
Veille scéne
oz i Intervalle de prise de
+2.0EV vue en rafale
BRK Prise de vue Bracketing
Affichage | Indication i Réglages bracketing
Charge restante (@] Indicateur Sensibilité
- - sourire
m Avertissement batterie
déchargée <
oM Taille/qualité des
images
‘% Sélection scéne
Facteur
%1.4 sQ |d’agrandissement

FR
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(4]

Affichage | Indication Affichage |Indication
[ J Verrouillage AE/AF o Retardateur
180400 Sensibilité ISO C:32:00 | Affichage de I’auto-
INR] Obturation lente NR diagnostic
125 Vitesse d’obturation # Destination
F3.5 Valeur d’ouverture (11 Avertissement de
+2.0EV Valeur d’exposition surchauffe
@ Mise au point (21 Détection de visage
Veille Enregistrement d’un %ULL glchl?r ‘delb'a;/e de 4
film/Film en veille lonnées plein/Erreur de
- - - fichier de base de
0:12 Temps d’enregistrement données
(m:s) - = T
Cadre du télémetre AF
+ Réticule de mesure spot

Histogramme

. apparait lorsque
I’affichage de
I’histogramme est
désactivé.

Affichage | Indication

Nio2] Dossier
d’enregistrement

96 Nombre d’images
enregistrables

100min Durée d’enregistrement

o]

Support
d’enregistrement/lecture
(carte mémoire,
mémoire interne)

®

Orientation (DSC-
HXS5V uniquement)

2l Etat de la triangulation
GPS (DSC-HX5V
uniquement)

Don Illuminateur

d’assistance AF

Atténuation des yeux
rouges

Mode Flash

Charge du flash




Nombre d’images fixes enregistrables et
durée d’enregistrement des films

Le nombre d’images fixes et la durée d’enregistrement des films peuvent
varier en fonction des conditions de prise de vue et de la carte mémoire.

. . FR
Images fixes/Images panoramiques

(Unité : Images)

Gelreis Mémoire Carte mémoire formatée avec cet appareil
interne

Taile Evion | 2Go | 4Go | 8Go | 16Go | 32Go
10M 9 402 808 1637 3334 6588
M 14 582 1168 2366 4819 9524
VGA 284( 11760| 23600 47810 97350| 192380
16:9(7M) 9 400 802 1626 3311 6543
16:9(2M) 47 1960 3934 7968 16220 32060
Large (horizontal) 12 516 1035 2096 4270 8437
Standard (horizontal) 15 625 1255 2543 5178 10230
Large (vertical) 10 423 849 1719 3502 6920
Standard (vertical) 10 442 887 1797 3660 7232

Remarques

* Lorsque le nombre d’images restant a prendre est supérieur a 99 999, I’indicateur
«>99999 » apparait.

« Lorsqu’une photo prise avec d’autres appareils est affichée sur celui-ci, I'image
risque de ne pas s’afficher dans la taille d’image réelle.

FR
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Films
Le tableau suivant indique les durées d’enregistrement maximales
approximatives. Il s’agit des durées totales pour 1I’ensemble des fichiers de
film. La prise de vue en continu peut étre utilisée pendant environ 29 minutes.
(Unité : heure : minute : seconde)

Capacité | Mémoi-

re Carte mémoire formatée avec cet appareil

interne
Taille/Qualité EQRZ‘L" 2Co | 4Go | 8CGo | 16Co | 32Go
AVC HD 17M FH — 0:14:00| 0:28:30| 0:58:10| 1:58:50| 3:55:20
AVC HD 9M HQ — 0:28:00| 0:57:00( 1:56:20| 3:57:50| 7:50:40
MP4 12M — 0:20:40| 0:41:40( 1:24:40| 2:52:30| 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40| 1:21:50( 2:45:50| 5:37:50| 11:07:50
MP4 3M 0:01:40| 1:15:10( 2:31:10| 5:06:20| 10:23:50  20:33:00

Remarque

* La durée de prise de vue en continu differe selon les conditions de prise de vue
(température, etc.). La valeur ci-dessus s’applique quand DISP (Réglages
affichage sur écran) est réglé sur [Normal].

Précautions

N’utilisez et ne rangez pas I'appareil dans les endroits suivants

* Endroit trés chaud, froid ou humide
Dans des endroits tels qu’un véhicule stationné en plein soleil, le boitier de
I’appareil peut se déformer, provoquant un dysfonctionnement.

 En plein soleil ou prés d’une source de chaleur
Le boitier de 1’appareil risque de se décolorer ou de se déformer, provoquant un
dysfonctionnement.

« Endroits soumis a des vibrations oscillantes

¢ Proximité d’un champ magnétique puissant

» Endroits sablonneux ou poussiéreux
Veillez a ce que du sable ou de la poussiere ne pénétre pas dans I’appareil. Ceci
risquerait d’entrainer un dysfonctionnement de 1’appareil pouvant dans certains
cas étre irréparable.



A propos du transport

Ne vous asseyez pas sur une chaise ou autre avec ’appareil dans la poche arriere de
votre pantalon ou de votre jupe, ceci pourrait provoquer un dysfonctionnement ou
endommager 1’appareil.

A propos de I’entretien

Nettoyage de I’écran LCD FR

Essuyez la surface de I’écran avec un kit de nettoyage LCD (vendu séparément)

pour enlever les traces de doigts, la poussiére, etc.

Nettoyage de I'objectif

Essuyez I’objectif avec un chiffon doux pour enlever les traces de doigts, la

poussiere, etc.

Nettoyage de I’extérieur de I'appareil

Nettoyez I’extérieur de 1’appareil avec un chiffon doux légérement imbibé d’eau,

puis essuyez-le avec un chiffon sec. Pour éviter d’endommager la finition ou le

boitier :

— N’exposez pas I’appareil photo a des produits chimiques tels que diluants, essence,
alcool, lingettes nettoyantes jetables, insectifuges, écran solaire ou insecticides.

— Ne touchez pas 1’appareil avec I’'une des substances ci-dessus sur les mains.

— Ne laissez pas I’appareil en contact prolongé avec du caoutchouc ou du vinyle.

A propos des températures de fonctionnement

L’appareil est congu pour étre utilisé dans un environnement ot la température est
comprise entre 0 °C et 40 °C (32 °F et 104 °F). Il est déconseillé de I’utiliser dans
des endroits tres froids ou trés chauds dont la température se trouve hors de cette
plage.

A propos de la batterie de sauvegarde rechargeable interne

Cet appareil photo est équipé d’une batterie rechargeable interne permettant de
conserver la date et I’heure, ainsi que d’autres parametres, que 1’appareil soit sous
tension ou non.

Cette batterie rechargeable se recharge en permanence durant I’utilisation de
I’appareil photo. Toutefois, si vous utilisez I’appareil photo uniquement pendant de
courtes périodes, cette batterie se décharge peu a peu et si vous n’utilisez pas du tout
I’appareil photo pendant un mois, elle se décharge completement. Dans ce cas,
veillez a recharger cette batterie rechargeable avant d’utiliser 1’appareil photo.
Toutefois, méme si cette batterie rechargeable n’est pas chargée, vous pouvez
toujours utiliser 1’appareil photo, mais la date et I’heure ne seront pas indiquées.
Méthode de charge de la batterie de sauvegarde rechargeable interne
Insérez la batterie chargée dans I’appareil photo, puis laissez 1’appareil photo hors
tension pendant 24 heures ou plus.
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Spécifications
Appareil

[Systéme]

Dispositif d’image : Capteur CMOS
Exmor R 7,59 mm (type 1/2,4)

Nombre total de pixels de I’appareil :
Environ 10,6 mégapixels

Nombre effectif de pixels de
I’appareil :

Environ 10,2 mégapixels

Objectif : Objectif zoom 10x Sony G
=425 mm-42,5 mm (25 mm —
250 mm (équivalent film 35 mm))
F3,5(W)-F55(T)

Pendant I’enregistrement de films
(16:9) : 30 mm — 300 mm
Pendant I’enregistrement de films
(4:3) : 36 mm — 360 mm

Commande d’exposition : Exposition
automatique, Sélection scéne
(11 modes)

Balance des blancs : Automatique,
Lumigre jour, Nuageux,
Fluorescent 1/2/3, Incandescent,
Flash, Press. uniq

Format de signal :

Pour 1080 50i : spécifications
couleur PAL, normes CCIR HDTV
1080/50i

Pour 1080 60i : spécifications
couleur NTSC, normes EIA HDTV
1080/60i

Format de fichier :

Images fixes : compatible JPEG
(DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.21,
MPF Baseline), compatible DPOF
Films (format AVCHD) :
compatible AVCHD Ver. 1.0
Vidéo : MPEG-4 AVC/H.264
Audio : Dolby Digital 2 canaux ,
équipé de Dolby Digital Stereo
Creator

* Fabriqué sous licence de Dolby
Laboratories.

Films (format MP4) :

Vidéo : MPEG-4 AVC/H.264

Audio : MPEG-4 AAC-LC 2

canaux

Support d’enregistrement : Mémoire
interne (environ 45 Mo),

« Memory Stick Duo », Cartes
mémoire SD, cartes mémoire
SDHC (Classe 4, 6, 10)

Flash : Portée du flash (sensibilité ISO
(Indice de lumination
recommandé) réglée sur Auto) :
environ 0,05 m a 3,8 m (W)

(2 pouces a 12 pieds 5 5/8 pouces)
Environ 1,0 m a 2,6 m (T)

(3 pieds 3 3/8 pouces a 8 pieds

6 3/8 pouces)

[Connecteurs d’entrée et de sortie]
Borne multi-usage Type2c
(Sortie AV (composant SD/HD)/
HDMI/USB/entrée DC) :
Sortie vidéo
Sortie audio (stéréo)
Communication USB
Communication USB : Hi-Speed USB
(compatible USB 2.0)

[Ecran LCD]

Panneau LCD : Dalle TFT 7,5 cm
(type 3,0)

Nombre total de points : 230 400
(960 x 240) points



[Alimentation, caractéristiques
générales]
Alimentation : Batterie rechargeable
NP-BGI, 3,6 V
NP-FGl1 (vendue séparément),
36V
Adaptateur secteur AC-LS5 (vendu
séparément), 4,2 V
Consommation électrique (durant la
prise de vue) : 1,1 W
Température de fonctionnement : 0 °C
240 °C (32°Fa 104 °F)
Température de fonctionnement :

—20 °C a +60 °C (-4 °F a +140 °F)
Dimensions : 102,9 x 57,7 x 28,9 mm
(4 1/8 x 2 3/8 x 1 3/16 pouces)
(L/H/P, hors parties saillantes)

Poids (batterie NP-BG1 et carte
mémoire incluses) : Environ 200 g
(7,1 on.)

Micro : Stéréo

Haut-parleur : Mono

Exif Print : Compatible

PRINT Image Matching III :
Compatible

PictBridge : Compatible

Chargeur de batterie
BC-CSGD/BC-CSGE
Puissance de raccordement : 100 V a
240 V CA, 50/60 Hz, 2 W
Tension de sortie : 4,2 V CC, 0,25 A
Température de fonctionnement : 0 °C
2440 °C (32°Fa 104 °F)
Température de fonctionnement :
—20 °C a +60 °C (-4 °F a +140 °F)

Dimensions : Environ 55 x 24 x 83 mm

(2 1/4 x 3 1/32 x 3 3/8 pouces)
(L/H/P)
Poids : Environ 55 g (1,9 on.)

Batterie rechargeable
NP-BG1
Batterie utilisée : Batterie aux ions de
lithium
Tension maximale : 4,2 V CC
Tension nominale : 3,6 V CC
Courant de charge maximal : 1,44 A FR
Tension de charge maximale :
42V CC
Capacité :
Normale : 3,4 Wh (960 mAh)
Minimum : 3,3 Wh (910 mAh)

La conception et les caractéristiques
techniques sont sujettes a modification
sans préavis.

FR

31



Marques

« Les marques suivantes sont des
marques de Sony Corporation.

Cuber-shot, « Cyber-shot »,

« Memory Stick », .=...., « Memory
Stick PRO », MEMORY STICK PRO,

« Memory Stick Duo »,

MemoRY STICK DU, « Memory
Stick PRO Duo »,

Memory STICK PRO Duo,
«Memory Stick PRO-HG Duo »,
MemoRy STIck PRO-HG Duo, « Memory
Stick Micro », « MagicGate »,
MAaGIcGATE, « PhotoTV

HD », « InfoLITHIUM »,

« DVDirect », TransferJet, logos
TransferJet

* « AVCHD » et le logo « AVCHD »
sont des marques de Panasonic
Corporation et Sony Corporation.

¢ « Blu-ray Disc » et le logo sont des
marques.

* Dolby et le symbole double-D sont
des marques de Dolby Laboratories.

* HDMI, le logo HDMI et High-
Definition Multimedia Interface sont
des marques ou des marques
déposées de HDMI Licensing LLC.

¢ Microsoft, Windows, DirectX et
Windows Vista sont des marques
déposées ou des marques de
Microsoft Corporation aux Etats-
Unis et/ou dans d’autres pays.

* Macintosh et Mac OS sont des
marques ou des marques déposées
d’Apple Inc..

« Intel et Pentium sont des marques ou
des marques déposées d’Intel
Corporation.

* Le logo SDHC est une marque.

S

* MultiMediaCard est une marque de
MultiMediaCard Association.

¢ « PlayStation » est une marque
déposée de Sony Computer
Entertainment Inc..

* Adobe et Reader sont des marques ou
des marques déposées d’ Adobe
Systems Incorporated aux Etats-Unis
et/ou dans d’autres pays.

* Le mot et le logo OBEX sont des
marques déposées qui sont la
propriété de Infrared Data
Association (IrDA®).

* Les noms de systeme et de produit
utilisés dans ce mode d’emploi sont
généralement des marques ou des
marques déposées de leurs créateurs
ou fabricants respectifs. Les
symboles ™ ou ® ne sont pas
toujours utilisés dans ce mode
d’emploi.

Des informations complémentaires
sur ce produit et des réponses a des
questions fréquemment posées
sont disponibles sur notre site Web
d’assistance client.

http://www.sony.net/

Imprimé sur papier recyclé a 70 % ou
plus avec de I'encre a base d’huile
végétale sans COV (composés
organiques volatils).


http://www.sony.net/




AVVERTENZA

Per ridurre il pericolo di incendi o scosse elettriche, non esporre
I’apparecchio alla pioggia o all’'umidita.

ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA SICUREZZA
-SALVARE QUESTE ISTRUZIONI

PERICOLO

PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDI O SCOSSE
ELETTRICHE, SEGUIRE ATTENTAMENTE QUESTE
ISTRUZIONI

Se la forma della spina non si adatta alla presa di corrente, usare un adattatore accessorio
per spina con la configurazione corretta per la presa di corrente.

AVVERTENZA

Batteria
Se trattato in modo improprio, & possibile che il blocco batteria esploda, causi incendi o
provochi bruciature causate da sostanze chimiche. Attenersi alle precauzioni riportate di
seguito.

Non smontare il prodotto.

Non danneggiare o esporre il blocco batteria a scosse o urti eccessivi, ad esempio non
schiacciarlo con un martello, non lasciarlo cadere o calpestarlo.

Non cortocircuitare o lasciare che eventuali oggetti metallici entrino in contatto con i
terminali della batteria.

« Non esporre a temperature elevate superiore a 60 °C, ad esempio alla luce solare diretta o
all’interno di un’auto parcheggiata al sole.

Non bruciare o gettare nel fuoco.

Non utilizzare pile agli ioni di litio danneggiate o con perdite di elettrolita.

Assicurarsi di caricare il blocco batteria con un caricabatterie originale Sony o un
dispositivo in grado di caricare il blocco batteria stesso.

Conservare il blocco batteria lontano dalla portata dei bambini.

Non bagnare il blocco batteria.

Sostituirlo esclusivamente con un blocco batteria dello stesso tipo o di tipo equivalente
consigliato da Sony.

Smaltire i blocchi batteria il prima possibile come descritto nelle istruzioni.



Caricabatterie
Anche se la spia CHARGE non ¢ accesa, il caricabatterie non & scollegato dalla rete di
alimentazione CA per tutto il tempo che & collegato alla presa a muro. Se si verifica
qualche problema durante I’'uso del caricabatterie, disattivare immediatamente
I’alimentazione scollegando la spina dalla presa a muro.

Attenzione per i clienti in Europa

C€

Con la presente Sony Corporation dichiara che questa Fotocamera digitale (DSC-HX5V) &
conforme ai requisiti essenziali ed alle altre disposizioni pertinenti stabilite dalla direttiva
1999/5/CE. Per ulteriori dettagli, si prega di consultare il seguente URL:
http://www.compliance.sony.de/

Avviso per i clienti residenti nei paesi che applicano le direttive
UE
Questo prodotto & realizzato da Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Giappone. Il Rappresentante autorizzato per la conformita alle direttive EMC e per la
sicurezza dei prodotti & Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Germania. Per qualsiasi questione relativa all’assistenza o alla garanzia, consultare gli
indirizzi forniti a parte nei relativi documenti.

11 presente prodotto & stato testato ed & risultato conforme ai limiti stabiliti dalla Direttiva
R&TTE relativa all’uso dei cavi di collegamento di lunghezza inferiore a 3 metri.
Attenzione
11 campo elettromagnetico alle frequenze specifiche puo influenzare I’immagine e il suono
di questa unita.
Nota
Se I’elettricita statica o interferenze elettromagnetiche causano I’interruzione del
trasferimento dei dati, che pertanto non avviene, ¢ necessario riavviare I’applicazione
oppure scollegare, quindi ricollegare il cavo di comunicazione (USB e cosi via).

IT


http://www.compliance.sony.de/

Trattamento del dispositivo elettrico od elettronico a fine vita
(applicabile in tutti i paesi dell’lUnione Europea e in altri paesi
europei con sistema di raccolta differenziata)
Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non
deve essere considerato come un normale rifiuto domestico, ma deve
invece essere consegnato ad un punto di raccolta appropriato per il riciclo
di apparecchi elettrici ed elettronici. Assicurandovi che questo prodotto
sia smaltito correttamente, voi contribuirete a prevenire potenziali
conseguenze negative per I’ambiente e per la salute che potrebbero
_ altrimenti essere causate dal suo smaltimento inadeguato. Il riciclaggio dei
materiali aiuta a conservare le risorse naturali. Per informazioni pit
dettagliate circa il riciclaggio di questo prodotto, potete contattare 1’ufficio comunale, il
servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il negozio dove 1’avete acquistato.

Trattamento delle pile esauste (applicabile in tutti i paesi
dell’Unione Europea e in altri paesi Europei con sistema di
raccolta differenziata)
Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che la pila non deve
essere considerata un normale rifiuto domestico.
Su alcuni tipi di pile questo simbolo potrebbe essere utilizzato in
combinazione con un simbolo chimico. I simboli chimici per il mercurio
(Hg) o per il piombo (Pb) sono aggiunti, se la batteria contiene piu dello
0,0005% di mercurio o dello 0,004% di piombo.
Assicurandovi che le pile siano smaltite correttamente, contribuirete a prevenire potenziali
conseguenze negative per I’ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti essere
causate dal loro inadeguato smaltimento. Il riciclaggio dei materiali aiuta a conservare le
risorse naturali.
In caso di prodotti che per motivi di sicurezza, prestazione o protezione dei dati richiedano
un collegamento fisso ad una pila interna, la stessa dovra essere sostituita solo da personale
di assistenza qualificato. Consegnare il prodotto a fine vita al punto di raccolta idoneo allo
smaltimento di apparecchiature elettriche ed elettroniche; questo assicura che anche la pila
al suo interno venga trattata correttamente.
Per le altre pile consultate la sezione relativa alla rimozione sicura delle pile.
Conferire le pile esauste presso i punti di raccolta indicati per il riciclo.
Per informazioni pill dettagliate circa lo smaltimento della pila esausta o del prodotto,
potete contattare il Comune, il servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il negozio dove
I’avete acquistato.
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Consultare la “Guida all’uso Cyber-
shot” (PDF) sul CD-ROM in dotazione

Per i dettagli sulle operazioni avanzate, leggere la “Guida 7

all’uso Cyber-shot” (PDF) sul CD-ROM (in dotazione) i

utilizzando un computer. \ '
Consultare la “Guida all’uso Cyber-shot” per istruzioni b
approfondite sulla ripresa o sulla visione delle immagini e sul
collegamento della fotocamera al computer, alla stampante o al televisore
(pagina 21).

Verifica degli accessori in dotazione

« Caricabatterie BC-CSGD/BC-CSGE (1)
* Cavo di alimentazione (non in dotazione negli Stati Uniti e in Canada) (1)
* Blocco batteria ricaricabile NP-BG1 (1)/Custodia per batteria (1)
* Cavo A/V, USB per terminale multifunzione (1)
* Adattatore HDMI (1)
¢ Cordino (1)
¢ CD-ROM (1)
— Software applicativo Cyber-shot
— “Guida all’uso Cyber-shot”
« Istruzioni per 1’uso (questo manuale) (1)

Note sull’uso della fotocamera

Modifica dell'impostazione della lingua

Per modificare I’impostazione della lingua utilizzata per le indicazioni a
schermo, premere il tasto MENU, quindi selezionare gas (Impost.) —
¢T (Impostaz. principali) — [Language Setting].

Copie di riserva della memoria interna e della scheda di memoria
Non spegnere la fotocamera né rimuovere il blocco batteria o la scheda di
memoria mentre la spia di accesso ¢ accesa. Diversamente, i dati della
memoria interna o della scheda di memoria potrebbero subire danni.
Proteggere sempre i dati creando una copia di riserva.




Funzioni integrate in questa fotocamera
« Il presente manuale descrive le funzioni di dispositivi compatibili/non
compatibili con GPS, dispositivi compatibili/non compatibili con
TransferJet, dispositivi compatibili/non compatibili con 1080 60i e
dispositivi compatibili/non compatibili con 1080 50i.
— Per determinare se la fotocamera supporta la funzione GPS, controllare il
nome del modello della fotocamera.
Compatibile con GPS: DSC-HX5V
Non compatibile con GPS: DSC-HXS5
— Per verificare se la fotocamera supporta la funzione TransferJet e se si IT
tratta di un dispositivo compatibile con 1080 60i o di un dispositivo
compatibile con 1080 50i, controllare i seguenti simboli nella parte
inferiore della fotocamera.
Dispositivo compatibile con TransferJet: 7 (TransferJet)
Dispositivo compatibile con 1080 60i: 60i
Dispositivo compatibile con 1080 50i: 50i
« In aereo, accertarsi di aver spento la fotocamera secondo le indicazioni del
personale di bordo.

Dispositivi compatibili con GPS (solo DSC-HX5V)

e Utilizzare la funzione GPS nel rispetto delle normative dei paesi e delle
regioni in cui ha luogo I’uso.

¢ Le informazioni di direzione e posizione vengono registrate sulla fotocamera
nell’impostazione predefinita. Se la registrazione di tali informazioni non ha
luogo, impostare [Impostaz. GPS] su [Spento].

File di database

Quando si inserisce nella fotocamera una scheda di memoria priva di un file di
database e si accende la fotocamera, parte della capacita della scheda di
memoria viene automaticamente utilizzata per creare un file di database.
Potrebbe essere necessario attendere qualche istante prima di eseguire
I’operazione successiva.

Note sulla registrazione/riproduzione

* Al primo utilizzo di una scheda di memoria con la presente fotocamera &
consigliabile formattare la scheda utilizzando la fotocamera per ottenere
prestazioni stabili della scheda di memoria prima della ripresa.
La formattazione provoca la cancellazione definitiva di tutti i dati sulla
scheda di memoria ed ¢ un’operazione irreversibile. I dati importanti devono
essere salvati su un computer o simili.



« Se si registrano/cancellano ripetutamente immagini, potrebbe verificarsi una
frammentazione dei dati sulla scheda di memoria. Potrebbe non risultare
possibile salvare o registrare filmati. In questo caso, salvare le immagini su
un PC o su un altro supporto di memorizzazione, quindi [Formatta].

Prima di avviare la registrazione, effettuare una registrazione di prova per
accertarsi che la fotocamera funzioni correttamente.

La fotocamera non ¢ a prova di polvere e spruzzi e non ¢ impermeabile.
Leggere “Precauzioni” (pagina 25) prima di utilizzare la fotocamera.
Prestare attenzione a non bagnare la fotocamera. L’eventuale presenza di
acqua nella fotocamera potrebbe causare problemi di funzionamento.
Talvolta, tali problemi sono irreparabili.

Non puntare la fotocamera in direzione del sole o di altre luci forti. Si
potrebbero verificare problemi di funzionamento della stessa.

Non utilizzare la fotocamera in prossimita di luoghi che generano forti onde
radio o emettono radiazioni. La fotocamera potrebbe non essere in grado di
registrare o riprodurre correttamente le immagini.

Utilizzando la fotocamera in luoghi sabbiosi o polverosi si potrebbero
causare problemi di funzionamento.

Se si forma della condensa, eliminarla prima di utilizzare la fotocamera.
Non scuotere né urtare la fotocamera. La fotocamera potrebbe avere
problemi di funzionamento e non essere in grado di registrare le immagini.
Cio potrebbe inoltre rendere inutilizzabile il supporto di registrazione o
causare il danneggiamento dei dati di immagine.

Pulire la superficie del flash prima dell’uso. Il calore dell’emissione del flash
potrebbe far si che la sporcizia presente sulla superficie del flash provochi
uno scolorimento o aderisca alla superficie, provocando un’emissione
insufficiente di luce.

Note sullo schermo LCD e sull’obiettivo

¢ Lo schermo LCD ¢ stato fabbricato utilizzando una tecnologia ad alta
precisione che consente I’impiego di oltre il 99,99% dei pixel per un uso
ottimale. Tuttavia, piccoli punti neri e/o luminosi (bianchi, rossi, blu o verdi)
potrebbero essere visibili sullo schermo LCD. La loro presenza ¢ normale nel
processo di fabbricazione e non influisce sulla registrazione.

* Quando la batteria ¢ quasi scarica, il movimento dell’obiettivo potrebbe
interrompersi. Inserire un blocco batteria carico, quindi accendere di nuovo
la fotocamera.

Temperatura della fotocamera
La fotocamera e la batteria potrebbero divenire calde in seguito all’'uso
continuo; ad ogni modo, non si tratta di un problema di funzionamento.



Protezione dal surriscaldamento

In base alla temperatura della fotocamera e della batteria, potrebbe non essere
consentita la registrazione di filmati, oppure 1’alimentazione potrebbe essere
disattivata automaticamente, a fini di protezione della fotocamera.

Sul display LCD viene visualizzato un messaggio prima della disattivazione
dell’alimentazione o dell’impossibilita di registrare filmati.

Compatibilita dei dati di immagine

* La fotocamera ¢ conforme allo standard universale DCF (Design rule for
Camera File system) stabilito da JEITA (Japan Electronics and Information
Technology Industries Association).

 Sony non garantisce la riproduzione di immagini registrate o modificate con
un altro apparecchio sulla fotocamera e la riproduzione di immagini
registrate con la fotocamera su un altro apparecchio.

Note sulla riproduzione di filmati su altri dispositivi

* Questa fotocamera utilizza MPEG-4 AVC/H.264 High Profile per la

registrazione in formato AVCHD. I filmati registrati in formato AVCHD con

questa fotocamera non possono essere riprodotti sui seguenti dispositivi.

— Altri dispositivi compatibili con il formato AVCHD che non supportano
High Profile

— Dispositivi non compatibili con il formato AVCHD

Questa fotocamera utilizza inoltre MPEG-4 AVC/H.264 Main Profile per la

registrazione in formato MP4. Pertanto, i filmati registrati in formato MP4

con questa fotocamera possono essere riprodotti solo su dispositivi che

supportano MPEG-4 AVC/H.264.

1 dischi registrati con qualita dell’immagine HD (alta definizione) possono

essere riprodotti solo su dispositivi compatibili con il formato AVCHD.

Registratori e lettori DVD non possono riprodurre dischi con qualita

dell’immagine HD, poiché non sono compatibili con il formato AVCHD.

Inoltre, nei registratori e lettori DVD 1’espulsione di dischi con qualita

dell’immagine HD potrebbe risultare impossibile.

Avvertenza sui diritti d’autore

I programmi televisivi, i film, le videocassette e altri materiali potrebbero
essere protetti dai diritti d’autore. La registrazione non consentita di tali
materiali potrebbe contravvenire alle leggi sui diritti d’autore.

Nessuna compensazione per il contenuto danneggiato o la
mancata registrazione

Sony non puo risarcire I’'utente se la registrazione non ¢ possibile o il
contenuto registrato si ¢ danneggiato o & andato perduto a causa di un

problema di funzionamento della fotocamera o del supporto di registrazione e I

cosi via.
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Identificazione delle parti

BlalERERIE]

[1] Pulsante di scatto

Manopola di selezione del modo

Per la ripresa: levetta W/T
(Zoom)
Per la visione: levetta Q (Zoom
riproduzione)/levetta = (Indice)

[4] Flash

[5] Tasto ON/OFF (Alimentazione)

@ Tasto & (Raffica/Bracketing)

Microfono

Spia dell’autoscatto/spia
Otturatore sorriso/Illuminatore
AF

[9] Obiettivo

Schermo LCD

Gancio per cordino

Tasto MOVIE (Filmato)

Tasto [»](Riproduzione)

Tasto di controllo
Menu attivato: A/V/<4/»/@
D‘/Ienu disattivato: DISP/®/Q) /

Tasto @ (Elimina)

Tasto MENU

Attacco per treppiede

« Utilizzare un treppiede con una

vite di lunghezza inferiore a
5,5 mm. Diversamente, la
fotocamera non puo essere fissata
saldamente al treppiede e la
stessa potrebbe subire danni.

Altoparlante

Connettore multiplo

Coperchio della batteria/scheda
di memoria

Spia di accesso

Slot di inserimento della batteria

Levetta di espulsione della
batteria

Slot per scheda di memoria

Contrassegno 7

(TransferJet™)



Caricamento del blocco batteria

1 Inserire il blocco batteria nel
caricabatterie.

« La batteria puo essere ricaricata anche se ¢
gia parzialmente carica.

7] Blocco IT

batteria
J

2 Co”egare il Per i clienti negli Stati Uniti e in
caricabatterie a una Canada
presa di rete.

Se la carica del blocco
batteria viene prolungata
per circa un’ora dopo lo
spegnimento della spia
CHARGE, la carica durera
leggermente pit a lungo
(carica completa).

Spia CHARGE
Spia CHARGE
Illuminata: ricarica in corso

Spenta: ricarica terminata  Per i clienti in paesi/regioni al di fuori

(carica normale) di Stati Uniti e Canada
A\ Cavo di
> % alimentazione -

=

Spia CHARGE

3 Al termine della ricarica, scollegare il caricabatterie.

IT
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Tempo di carica

Tempo di carica completa Tempo di carica normale

Circa 330 min. Circa 270 min.

T
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 Nella tabella ¢ indicato il tempo necessario per caricare un blocco batteria
completamente scarico a una temperatura di 25 °C. In determinate condizioni
d’uso e circostanze, & possibile che la carica richieda un tempo maggiore.

¢ Collegare il caricabatterie alla presa di rete pil vicina.

» Al termine della carica, scollegare il cavo di alimentazione dalla presa di rete e
rimuovere il blocco batteria dal caricabatterie.

« Utilizzare il blocco batteria o il caricabatterie Sony autentico.

Durata della batteria e numero di fermi immagine
registrabili/visualizzabili

Durata della batteria N. di immagini
(min.)
Registrazione Circa 155 Circa 310
Visione Circa 260 Circa 5200

« Il numero di fermi immagine registrabili & basato sullo standard CIPA ed ¢ relativo
alla ripresa nelle condizioni indicate di seguito.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Impost. display schermo) ¢ impostato su [Normale].
— Ripresa una volta ogni 30 secondi.
— Lo zoom viene spostato alternatamente tra le estremita W e T.
— 11 flash viene attivato una volta ogni due.
— L’alimentazione viene attivata e disattivata ogni dieci minuti.
— Viene utilizzato un blocco batteria (in dotazione) completamente carico a una
temperatura ambiente di 25 °C.
— Uso di “Memory Stick PRO Duo” Sony (in vendita separatamente).
« I valori si riferiscono a condizioni di triangolazione GPS ottimali. Il numero delle
immagini registrabili e il tempo possono variare in base allo stato della
triangolazione GPS (solo DSC-HXS5V).




Q@ Uso della fotocamera all'estero

E possibile utilizzare la fotocamera e il caricabatterie (in dotazione) in qualsiasi
paese o regione in cui I’alimentazione &€ compresa tra 100 V e 240 V CA,
50/60 Hz.

Non utilizzare un trasformatore elettronico (convertitore da viaggio). Potrebbero
verificarsi problemi di funzionamento.

IT
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Inserimento del blocco batteria o di una
scheda di memoria (in vendita
separatamente)

1 Aprire il coperchio.

2 Inserire la scheda di
memoria (in vendita
separatamente).

Inserire la scheda di memoria con
I’angolo spuntato rivolto nella
direzione mostrata nella figura, fino
a udire lo scatto in posizione.

Assicurarsi che I'angolo spuntato
sia rivolto nella direzione corretta.

3 Inserire il blocco batteria.

Controllare la direzione della
batteria, quindi inserirla premendo
la levetta di espulsione della
batteria nella direzione della
freccia. Inserire la batteria fino a
bloccare la levetta di espulsione
della batteria.

4 Chiudere il coperchio.

La chiusura del coperchio con la
batteria inserita in modo errato puo
danneggiare la fotocamera.

T
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Schede di memoria utilizzabili
Le schede di memoria indicate di seguito sono compatibili con questa
fotocamera: “Memory Stick PRO Duo”, “Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”, schede di memoria SD e schede di memoria SDHC.
MultiMediaCard non ¢ compatibile.
Nel presente manuale, “Memory Stick PRO Duo”, “Memory Stick PRO-HG
Duo” e “Memory Stick Duo” vengono indicate con il termine collettivo di
“Memory Stick Duo”.

“Memory Stick Duo” IT
=ow =] Perlaregistrazione di filmati ¢ consigliabile utilizzare una
“Memory Stick Duo” da 1 GB o superiore con I’indicazione:
: — MemoRry STIck PRO Duo (“Memory Stick PRO Duo”)*
~ MemoRy 5TIck PRO-HG Duo (“Memory Stick PRO-HG Duo”)
* E possibile utilizzare solo “Memory Stick PRO Duo” con il
contrassegno Mark2.

Per i dettagli sul numero di immagini e sul tempo di registrazione, vedere a
pagina 24.
Per rimuovere la scheda di memoria

Spia di accesso Accertarsi che la spia di accesso non sia
accesa, quindi premere una volta verso

* Non rimuovere in alcun caso il blocco batteria o la scheda di memoria se la spia di
accesso & accesa. Diversamente, si potrebbero danneggiare i dati contenuti nella
scheda di memoria o nella memoria interna.

Se non é inserita alcuna scheda di memoria

Le immagini vengono memorizzate nella memoria interna della fotocamera

(circa 45 MB).

Per copiare le immagini dalla memoria interna in una scheda di memoria,

inserire la scheda di memoria nella fotocamera, quindi selezionare MENU — |1
= (Impost.) — @l (Str. scheda memoria) — [Copia]. 1 5
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Per rimuovere il blocco batteria

Levetta di espulsione della Far scorrere la levetta di espulsione della
batteria batteria. Accertarsi di non fare cadere il

Controllo della carica residua della batteria
Un indicatore della carica rimanente & visualizzato sullo schermo LCD.

[ 977) 7] 9] | Bassa
.
>

Alta

* Occorre circa un minuto affinché I’indicatore di carica residua corretto venga
visualizzato.

In determinate circostanze, & possibile che I’indicatore di carica residua
visualizzato non sia corretto.

Quando [Risparmio energia] € impostato su [Resistenza] o [Standard], se non si
utilizza la fotocamera (con alimentazione a batteria) per un determinato periodo, il
livello di luminosita dello schermo LCD diminuisce e la fotocamera si spegne
automaticamente per evitare che la batteria si scarichi inutilmente (spegnimento
automatico).

Per evitare la contaminazione dei terminali o il verificarsi di un cortocircuito
causato da oggetti metallici e cosi via, per il trasporto e la conservazione della
batteria utilizzare sempre 1’apposita custodia in dotazione.



Impostazione dell’orologio

1 Premere il tasto ON/OFF Tasto ON/OFF (Alimentazione)

(Alimentazione).

La fotocamera viene accesa.

* L’accensione e la preparazione
all’operazione successiva
potrebbero richiedere qualche
istante.

2 Selezionare S
un’impostazione N @
mediante A/V sul tasto di 0]0

controllo, quindi premere
o.

Formato data & ora: consente di
selezionare il formato di
visualizzazione di data e ora.
Risp. luce giorno: consente di attivare o disattivare Risp. luce giorno.
Data & ora: consente di impostare la data e 1’ora.

Tasto di
controllo

3 Selezionare il valore numerico e le impostazioni
desiderate mediante A/V/<4/», quindi premere @.
* La mezzanotte ¢ indicata da 12:00 AM, mezzogiorno da 12:00 PM.

4 Attenersi alle istruzioni sullo schermo. Selezionare
'area desiderata mediante <4/ sul tasto di controllo,
quindi premere @.

5 Selezionare [OK], quindi premere @.

Reimpostazione di data e ora
Premere il tasto MENU, quindi selezionare g3 (Impost.) — @ (Impostaz.
orologio).

IT
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Ripresa di fermi immagine

1 Impostare il selettore del Tasto ON/OFF (Alimentazione)
. Manopola
modo su iy (Regolaz. Nanopoa

autom. intelligente), quindi del modo
premere il tasto ON/OFF

(Alimentazione).

? Tenere saldamente la 1
fotocamera, come mostrato
nella figura.

* Spostare la levetta W/T (Zoom) verso (T)
per lo zoom avanti e verso (W) per lo
zoom indietro.

3 Premere parzialmente il Pulsante
pulsante di scatto per
eseguire la messa a
fuoco.

Quando I’immagine ¢ a fuoco,
viene emesso un segnale acustico e
I’indicatore @ si illumina.

4 Premere completamente
il pulsante di scatto.

* Non coprire la parte indicata
nell’illustrazione.

T
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Ripresa di filmati

1 Impostare il selettore del Tasto ON/OFF (Alimentazione)
modo su §H (Modo Manopola di
selezione

filmato), quindi premere il del modo

tasto ON/OFF
(Alimentazione).

9 Premere completamente il
pulsante di scatto per Non coprire con le dita.
iniziare la registrazione.

« E possibile avviare la registrazione
anche premendo il tasto MOVIE
(Filmato).

* Non coprire il microfono.

Tasto MOVIE (Filmato)

3 Premere di nuovo completamente il pulsante di
scatto per fermare la registrazione.

« Il suono di funzionamento dell’obiettivo viene registrato se si usa la funzione di
zoom durante la ripresa di un filmato.

Modifica del formato del filmato

Modificare il formato del filmato mediante MENU — g23 (Impost.) —
Ky (Impostazioni ripresa) — [Formato del filmato].

IT
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Visualizzazione delle immagini

-

1 Premere il tasto [»]

(Riproduzione).

« Se le immagini sulla scheda di
memoria, registrate con altre
fotocamere, vengono riprodotte su
questa fotocamera, viene visualizzata

la schermata di registrazione del file
di dati.

Tasto [»] (Riproduzione)

Selezione dell'immagine
precedente/successiva
Selezionare un’immagine mediante
P (successiva)/<« (precedente) sul tasto di
controllo.
* Premere @ al centro del tasto di
controllo per visionare i filmati.

Eliminazione di
un’immagine
@ Premere il tasto ] (Elimina).
@ Selezionare [Qs. imm.] con A sul tasto
di controllo, quindi premere @.

Tasto [

Tasto di controllo (Elimina)

Ritorno alla ripresa di immagini

Premere parzialmente il pulsante di scatto.

Spegnimento della fotocamera
Premere il tasto ON/OFF (Alimentazione).



Ulteriori informazioni sulla fotocamera
(“Guida all’'uso Cyber-shot”)

“Guida all’'uso Cyber-shot”, che spiega nei dettagli come utilizzare la
fotocamera, ¢ inclusa nel CD-ROM (in dotazione). Consultarla per istruzioni
dettagliate sulle molte funzioni della fotocamera.

Per gli utenti di Windows

1 Accendere il computer, quindi inserire il CD-ROM (in
dotazione) nell’'unita CD-ROM.

2 Fare clic su [Guida all'uso Cyber-shot].

3 Avviare “Guida all’'uso Cyber-shot” dal collegamento
sul desktop.

Per gli utenti di Macintosh

1 Accendere il computer, quindi inserire il CD-ROM (in
dotazione) nell’'unita CD-ROM.

2 Selezionare la cartella [Handbook] e copiare
“Handbook.pdf’ dalla cartella [IT] al computer.

3 Al termine della copia, fare doppio clic su
“Handbook.pdf”.

IT
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Elenco delle icone visualizzate sullo
schermo

Durante la ripresa di fermi

immagine
[l2:310 fioZ] 9%
IHgam @l Ox® 13
P, ol

So C:32:00 %

0 !’

F |

@_olsomo 0E 125

F3.5 +2.0EV

* Le icone sono limitate nel modo
Ripresa facile.

Durante la ripresa di filmati

Display

Indicazione

o

Manopola di selezione
del modo (Regolaz.
autom. intelligente/
Riduz. sfocatura per
movim./Crepuscolo
senza treppiede/Correz.
di controluce HDR/
Modo filmato/
i-Panorama in
movimento/Ripresa con
esposizione man./
Programm. automatica)

=2 Icona Identificazione
e |[H@B  100min O
AH e oy scena
<N Bil.bianco
S, C:32:00
. Modo mi
EER E odo mis.esp.
Attesa (({ll‘\l\ Avviso relativo alla
[2H vibrazione
+2.0EV PP
i+ Identificazione scena
‘I‘ i Intervallo di ripresa a
Display | Indicazione raffica
Quantita residua della BRK Ripresa con bracketing
batteria 0.3 Impostazioni bracketing
m Avviso relativo alla - —
carica quasi esaurita (@] Ipldlcatore S§n§1b1111a
della batteria riievam. sorrst
[a:30} Dim. imm./Qualita <
° Selezione scena
[l
ICE__ W | Percentuale di zoom

x1.4sQ
PQ




2]

Display Indicazione Display Indicazione

[ Blocco AE/AF o Autoscatto

180400 Numero ISO C:32:00 | Indicazioni di

NR] Otturatore lento NR autodiagnostica

125 Velocita dell’ otturatore # Destinazione

F3.5 Valore di apertura (11 Avviso relativo al

+2.0EV Valore di esposizione surriscaldamento

0] Mes. fuoco - Rilevamento visi

Attesa Registrazione di un ;sr,uu_ ;ile di daltaflhalasz'pienol
filmato/modo di attesa rrore net e di

database

0:12 Tempo di registrazione — - -

(m:s) Cornice del telemetro
N . | AF
@ + Reticolo di misurazione

esposimetrica spot

Display Indicazione

02} Cartella di registrazione

96 Numero di immagini
registrabili

100min Tempo di registrazione

Istogramma

. viene visualizzato
se il display
dell’istogramma &
disattivato.

g

Supporto di
registrazione/
riproduzione (scheda di
memoria, memoria
interna)

@ Direzione (solo DSC-
HX5V)

,\fﬂl Stato di triangolazione
GPS (solo DSC-HX5V)

Don Tlluminat. AF

Riduzione degli occhi
rossi

® Modo del flash
Carica del flash

IT
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Numero di fermi immagine e tempo di
registrazione dei filmati

Il numero di fermi immagine e il tempo di registrazione dipendono dalle
condizioni di ripresa e dalla scheda di memoria.

Fermi immagine/Immagini panorama

(Unita: immagini)

Capacita|Memoria |Scheda di memoria formattata con questa
interna videocamera

Formato e | 2GB | 4GB | 8GB | 16GB | 32GB
10M 9 402 808 1637 3334 6588
5M 14 582 1168 2366 4819 9524
VGA 284| 11760| 23600 47810| 97350 192380
16:9(7TM) 9 400 802 1626 3311 6543
16:92M) 47 1960 3934 7968 | 16220 32060
Ampio (orizzontale) 12 516 1035 2096 4270 8437
Standard 15 625 1255 2543 5178 | 10230
(orizzontale)

Ampio (verticale) 10 423 849 1719 3502 6920
Standard (verticale) 10 442 887 1797 3660 7232

« Se il numero di immagini che & ancora possibile riprendere ¢ superiore a 99.999,
viene visualizzato 1’indicatore “>99999”.

* Se con la fotocamera viene riprodotta un’immagine registrata utilizzando altre
fotocamere, & possibile che I’immagine non sia visualizzata alle dimensioni reali.




Filmati
La seguente tabella indica i tempi di registrazione massimi approssimativi.
Corrispondono ai tempi totali per tutti i file di filmato. La ripresa continua &
consentita per circa 29 minuti.
(Unita: ore: minuti: secondi)

Capacita | Memoria | Scheda di memoria formattata con questa
interna | videocamera
QualitFormais 4(;"&38 2GB | 4GB | 8GB | 16GB | 32GB | _
AVCHD 17M FH — 0:14:00| 0:28:30| 0:58:10( 1:58:50| 3:55:20
AVC HD 9M HQ — 0:28:00| 0:57:00| 1:56:20( 3:57:50| 7:50:40
MP4 12M — 0:20:40| 0:41:40| 1:24:40( 2:52:30| 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40| 1:21:50| 2:45:50( 5:37:50| 11:07:50
MP4 3M 0:01:40| 1:15:10| 2:31:10( 5:06:20| 10:23:50 20:33:00

« Il tempo di ripresa continua dipende dalle condizioni di ripresa (temperatura, ecc.).
11 valore indicato si applica quando DISP (Impost. display schermo) ¢ impostato
su [Normale].

Precauzioni

Non utilizzare/lasciare la fotocamera nei seguenti luoghi

« In luoghi eccessivamente caldi, freddi o umidi
In luoghi come in un’auto parcheggiata al sole, il corpo della fotocamera potrebbe
deformarsi e causare problemi di funzionamento.

« Alla luce diretta del sole o in prossimita di fonti di calore
11 corpo della fotocamera potrebbe scolorirsi o deformarsi, causando eventuali
problemi di funzionamento.

* In luoghi soggetti a forti vibrazioni

* In luoghi soggetti a forte magnetismo

* In luoghi polverosi o sabbiosi
Prestare attenzione che sabbia o polvere non penetrino all’interno della
fotocamera. Diversamente, potrebbero verificarsi problemi di funzionamento della
fotocamera, in alcuni casi, impossibili da riparare.

Trasporto
Non sedersi quando la fotocamera ¢ riposta nella tasca posteriore dei pantaloni o
della gonna, onde evitare problemi di funzionamento o danni alla fotocamera.

25
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Pulizia

Pulizia dello schermo LCD

Pulire la superficie dello schermo con un kit di pulizia per schermi LCD (in vendita

separatamente) per rimuovere impronte digitali, polvere e cosi via.

Pulizia dell’obiettivo

Pulire I’obiettivo con un panno morbido per rimuovere impronte digitali, polvere e

cosi via.

Pulizia della superficie della fotocamera

Pulire la superficie della fotocamera con un panno morbido leggermente inumidito

con acqua, quindi asciugarla con un panno asciutto. Onde evitare di danneggiare la

finitura o il rivestimento:

— Non utilizzare prodotti chimici quali trielina, benzina, alcol, panni monouso,
insettifughi, schermi solari o insetticidi.

— Non toccare la fotocamera con uno dei suddetti prodotti sulla mano.

— Non lasciare la fotocamera a contatto con oggetti in gomma o in vinile per periodi
di tempo prolungati.

Temperature operative

La fotocamera ¢ stata progettata per 1’uso a temperature comprese tra 0 °C e 40 °C.
Si consiglia di non effettuare riprese in luoghi eccessivamente freddi o caldi con
temperature non comprese entro la gamma consigliata.

Pila di riserva ricaricabile interna

La fotocamera ¢ dotata di una pila ricaricabile interna per mantenere la data, I’ora e
altre impostazioni indipendentemente dal fatto che la fotocamera sia accesa o
spenta.

Questa pila ricaricabile viene continuamente caricata per tutto il tempo in cui si
utilizza la fotocamera. Tuttavia, se la fotocamera viene utilizzata per brevi periodi,
la pila si scarica gradualmente e se non viene utilizzata per circa un mese, si scarica
completamente. In questo caso, assicurarsi di caricare la pila ricaricabile prima di
utilizzare la fotocamera.

Anche se questa pila ricaricabile non ¢ caricata, ¢ tuttavia possibile utilizzare la
fotocamera, ma la data e I’ora non verranno indicate.

Metodo di carica della pila di riserva ricaricabile interna

Inserire un blocco batteria carico nella fotocamera e lasciarla spenta per almeno 24
ore.



Caratteristiche tecniche

Fotocamera

[Sistemal

Dispositivo di immagine: sensore
Exmor R CMOS da 7,59 mm (di
tipo 1/2,4)

Numero totale di pixel della
fotocamera:

Circa 10,6 megapixel

Numero effettivo di pixel della
fotocamera:

Circa 10,2 megapixel

Obiettivo: Sony G con zoom 10x
f=4,25 mm -42,5 mm (25 mm —
250 mm (equivalente a pellicola
35 mm))

F3,5 (W) -F5,5(T)

Durante la ripresa di filmati (16:9):
30 mm — 300 mm

Durante la ripresa di filmati (4:3):
36 mm — 360 mm

Controllo esposizione: esposizione
automatica, Selezione scena
(11 modi)

Bil.bianco: Automatico, Luce giorno,
Nuvoloso, A fluorescenza 1,2,3,
Incandescente, Flash, Sing. press.

Formato del segnale:

Per 1080 50i: colore PAL, standard
CCIR specifica HDTV 1080/50i
Per 1080 60i: colore NTSC,
standard EIA specifica HDTV
1080/601

Formato di file:

Fermi immagine: JPEG (DCF Ver.
2.0, Exif Ver. 2.21, MPF Baseline)
conforme, DPOF compatibile
Filmati (formato AVCHD):
AVCHD Ver. 1.0 conforme
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2ch, dotato di
Dolby Digital Stereo Creator

* Prodotto su licenza dei Dolby
Laboratories.

Filmati (formato MP4):

Video: MPEG-4 AVC/H.264

Audio: MPEG-4 AAC-LC 2ch

Supporto di registrazione: memoria
interna (circa 45 MB), “Memory
Stick Duo”, Schede di memoria
SD, schede di memoria SDHC
(Classe 4, 6, 10)

Flash: portata del flash (sensibilita ISO
(indice di esposizione consigliato)
impostata su Auto):

Circa 0,05 m - 3,8 m (W)
Circa 1,0 m - 2,6 m (T)

[Connettori di ingresso e uscital
Terminale multifunzione Type2c
(uscita AV (componente SD/HD)/
HDMI/USB/entrata CC):
Uscita video
Uscita audio (Stereo)
Comunicazione USB
Comunicazione USB: Hi-Speed USB
(conforme a USB 2.0)

[Schermo LCD]

Pannello LCD: unita TFT da 7,5 cm
(tipo 3,0)

Numero totale di punti: 230 400 (960 x
240) punti

[Alimentazione, generalil
Alimentazione: blocco batteria
ricaricabile
NP-BG1,3,6 V
NP-FGl (in vendita
separatamente), 3,6 V
AC-LS5 Alimentatore CA (in
vendita separatamente), 4,2 V
Consumo energetico (durante la
ripresa): 1,1 W

IT
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Temperatura di funzionamento: 0 °C —

40°C
Temperatura di immagazzinaggio:
-20°C - +60°C

Dimensioni: 102,9 x 57,7 x 28,9 mm
(L/A/P, escluse parti sporgenti)

Peso (compresi blocco batteria NP-
BG1 e scheda di memoria):
circa 200 g

Microfono: stereo

Diffusore: monofonico

Exif Print: compatibile

PRINT Image Matching III:
compatibile

PictBridge: compatibile

Caricabatterie BC-CSGD/BC-

CSGE

Requisiti di alimentazione: CA da
100 V a 240V, 50/60 Hz, 2 W

Tensione di uscita: CC 4,2 V, 0,25 A

Temperatura di funzionamento: 0 °C —
40°C

Temperatura di immagazzinaggio:
-20°C - +60 °C

Dimensioni: circa 55 x 24 x 83 mm
(L/A/P)

Peso: circa 55 g

Blocco batteria ricaricabile
NP-BG1
Batteria utilizzata: agli ioni di litio
Tensione massima: CC 4,2 V
Tensione nominale: CC 3,6 V
Corrente massima di carica: 1,44 A
Tensione massima di carica: 4,2 V CC
Capacita:
Tipica: 3,4 Wh (960 mAh)
Minima: 3,3 Wh (910 mAh)

11 design e le caratteristiche tecniche
sono soggetti a modifiche senza
|T preavviso.
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Marchi di fabbrica

« I marchi riportati di seguito sono di
proprieta di Sony Corporation.

I loghi Cuber-shot, “Cyber-
shot”, “Memory Stick”, = |
“Memory Stick PRO”,

MeMORY STICK PRO, “Memory
Stick Duo”, MEMORY STICK Duo,
“Memory Stick PRO Duo”,

MemoRy STick PRO Duo, “Memory
Stick PRO-HG Duo”,

Memory STick PRO-HG Duo, “Memory
Stick Micro”, “MagicGate”,
MAaGIcGATE, “PhotoTV HD”,
“InfoLITHIUM”, “DVDirect”,
TransferJet, TransferJet

Iloghi “AVCHD” e “AVCHD” sono
marchi di Panasonic Corporation e
Sony Corporation.

“Blu-ray Disc” e il logo sono marchi.
Dolby e il simbolo double-D sono
marchi di Dolby Laboratories.
HDML, il logo HDMI e High-
Definition Multimedia Interface sono
marchi o marchi registrati di HDMI
Licensing LLC.

Microsoft, Windows, DirectX e
Windows Vista sono marchi o marchi
registrati di Microsoft Corporation
negli Stati Uniti e/o in altri paesi.
Macintosh e Mac OS sono marchi o
marchi registrati di Apple Inc..

Intel e Pentium sono marchi o marchi
registrati di Intel Corporation.

Il logo SDHC ¢ un marchio di
fabbrica.

>
==

MultiMediaCard € un marchio di
fabbrica di MultiMediaCard
Association.



 “PlayStation” & un marchio registrato
di Sony Computer Entertainment
Inc..

* Adobe e Reader sono marchi o
marchi registrati di Adobe Systems
Incorporated negli Stati Uniti e/o in
altri paesi.

« Il marchio verbale OBEX e il logo
sono marchi registrati e proprieta di
Infrared Data Association (IrDA®).

* Inoltre, i nomi dei sistemi e dei
prodotti utilizzati in questo manuale
sono generalmente marchi di fabbrica
o marchi di fabbrica registrati dei
rispettivi sviluppatori o produttori.
Tuttavia, il simbolo ™ o ® non viene
utilizzato in tutti i casi in questo

manuale.

Ulteriori informazioni su questo
prodotto e risposte alle domande
pit comuni sono reperibili sul
nostro sito Web di Assistenza
Clienti.

http://www.sony.net/

Stampato su carta riciclata al 70% o
piu con inchiostro a base di olio
vegetale senza COV (composto
organico volatile).
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Nombre del producto: Camara Digital
Modelo: DSC-HX5V

POR FAVOR LEA DETALLADAMENTE ESTE MANUAL DE
INSTRUCCIONES ANTES DE CONECTAR Y OPERAR ESTE EQUIPO.

RECUERDE QUE UN MAL USO DE SU APARATO PODRIA ANULAR
LA GARANTIA.

AVISO

Para reducir el riesgo de incendio o descarga eléctrica, no
exponga la unidad a la lluvia ni a la humedad.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES
-GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

PELIGRO

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGA
ELECTRICA, SIGA ATENTAMENTE ESTAS INSTRUCCIONES

Si la forma de la clavija no encaja en la toma de corriente, utilice un accesorio adaptador de
clavija de la configuracién apropiada para la toma de corriente.

PRECAUCION

Bateria
Si la bateria se manipula indebidamente, puede explotar y causar un incendio o provocarle
quemaduras quimicas. Tenga en cuenta las siguientes precauciones.

* No desmonte el producto.

No aplaste ni exponga la baterfa a impactos tales como golpes o caidas, ni la deje caer o
la pise.

No provoque un cortocircuito en la bateria ni permita que objetos metdlicos entren en
contacto con sus terminales.

No exponga la baterfa a temperaturas superiores a 60 °C como a la luz solar directa, o en
el interior de un automévil estacionado al sol.

No la incinere ni la arroje al fuego.

No manipule baterfas de iones de litio dafiadas o con fugas.

Asegurese de cargar la bateria con un cargador de baterias original de Sony o con un
dispositivo que pueda cargarla.



* Mantenga la bateria fuera del alcance de nifios pequefios.
* Mantenga la bateria seca.
* Sustitiyala Ginicamente por otra del mismo tipo o equivalente recomendada por Sony.
» Deshagase de la baterfas usada lo antes posible segtin el procedimiento que se describe
en las instrucciones.
Cargador de bateria
Aunque la lampara CHARGE no esté encendida, el cargador de baterfa no estara
desconectado de la fuente de alimentacién de ca en tanto que el mismo esté conectado a la
toma de corriente de la pared. Si ocurre algiin problema mientras utiliza el cargador de
baterfa, interrumpa inmediatamente la alimentacién desconectando la clavija de la toma de
corriente de la pared.

Atencidn para los clientes en Europa

C€

Por medio de la presente Sony Corporation declara que esta Cdmara fotografica digital
DSC-HX5V cumple con los requisitos esenciales y cualesquiera otras disposiciones
aplicables o exigibles de la Directiva 1999/5/CE. Para mayor informacién, por favor
consulte el siguiente URL:

http://www.compliance.sony.de/

Aviso para los clientes de paises en los que se aplican las

directivas de la UE
El fabricante de este producto es Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075, Japon. El representante autorizado en lo referente al cumplimiento de la directiva
EMC y a la seguridad de los productos es Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse
61, 70327 Stuttgart, Alemania. Para resolver cualquier asunto relacionado con el soporte
técnico o la garantia, consulte las direcciones que se indican en los documentos de soporte
técnico y garantia suministrados por separado.

Este producto se ha probado y cumple con la normativa que establece la Directiva R&TTE
si se utiliza un cable de conexién de menos de 3 metros de longitud.

Atencién
Los campos electromagnéticos a frecuencias especificas podran influir en la imagen y el
sonido de esta unidad.

Aviso
Si la electricidad estdtica o el electromagnetismo interrumpen la transmision de datos
(fallo), reinicie la aplicacion o desconecte el cable de comunicacion (USB, etc.) y vuelva a
conectarlo.
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Tratamiento de los equipos eléctricos y electrénicos al final de
su vida util (aplicable en la Union Europea y en paises europeos
con sistemas de recogida selectiva de residuos)
Este simbolo en el equipo o el embalaje indica que el presente producto no
puede ser tratado como residuos domésticos normales, sino que debe
entregarse en el correspondiente punto de recogida de equipos eléctricos y
electrénicos. Al asegurarse de que este producto se desecha
correctamente, Ud. ayuda a prevenir las consecuencias negativas para el
medio ambiente y la salud humana que podrian derivarse de la incorrecta
_ manipulacion en el momento de deshacerse de este producto. El reciclaje
de materiales ayuda a conservar los recursos naturales. Para recibir
informacion detallada sobre el reciclaje de este producto, péngase en contacto con el
ayuntamiento, el punto de recogida mds cercano o el establecimiento donde ha adquirido el
producto.

Tratamiento de las baterias al final de su vida util (aplicable en la
Unién Europea y en paises europeos con sistemas de recogida
selectiva de residuos)
Este simbolo en la bateria o en el embalaje indica que la bateria
proporcionada con este producto no puede ser tratada como un residuo
doméstico normal.
En algunas baterfas este simbolo puede utilizarse en combinacién con el
simbolo quimico. El simbolo quimico del mercurio (Hg) o del plomo (Pb)
se afiadira si la bateria contiene mas del 0,0005% de mercurio o del
0,004% de plomo.
Al asegurarse de que estas baterfas se desechan correctamente, Ud. ayuda a prevenir las
consecuencias negativas para el medio ambiente y la salud humana que podrian derivarse
de la incorrecta manipulacion en el momento de deshacerse de la bateria. El reciclaje de
materiales ayuda a conservar los recursos naturales.
En el caso de productos que por razones de seguridad, rendimiento o mantenimiento de
datos, sea necesaria una conexion permanente con la bateria incorporada, esta baterfa solo
debera ser reemplazada por personal técnico cualificado para ello.
Para asegurarse de que la bateria serd tratada correctamente, entregue el producto al final
de su vida ttil en un punto de recogida para el reciclado de aparatos eléctricos y
electrénicos.
Para las demds baterias, vea la seccién donde se indica cémo quitar la bateria del producto
de forma segura. Deposite la bateria en el correspondiente punto de recogida para el
reciclado.
Para recibir informacién detallada sobre el reciclaje de este producto o de la bateria,
péngase en contacto con el ayuntamiento, el punto de recogida mds cercano o el
establecimiento donde ha adquirido el producto.
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Consulte la “Guia practica de Cyber-
shot” (PDF) en el CD-ROM
suministrado

Para obtener mds informacién acerca de operaciones
avanzadas, consulte la “Guia prictica de Cyber-shot”
(PDF) en el CD-ROM (suministrado) mediante un
ordenador.

Consulte la “Guia practica de Cyber-shot” para obtener mds informacién
sobre la toma o visualizacién de imdgenes y la conexion de la cdmara a un
ordenador, impresora o televisor (pagina 21).

Comprobacion de los accesorios
suministrados

 Cargador de bateria BC-CSGD/BC-CSGE (1)
¢ Cable de alimentacién (no suministrado en EE. UU. ni Canad4) (1)
 Bateria recargable NP-BG1 (1)/Funda de la bateria (1)
» Cable USB, de A/V para terminal multiuso (1)
* Adaptador HDMI (1)
« Correa para la muiieca (1)
* CD-ROM (1)
— Software de aplicacién Cyber-shot
— “Guia préctica de Cyber-shot”
¢ Manual de instrucciones (este manual) (1)

Notas sobre la utilizacion de la camara

Cambio de los ajustes de idioma
En la pantalla de seleccion de idioma, pulse el botén MENU y, a continuacién,
seleccione g3 (Ajustes) — ¢T (Ajustes principales) — [Language Setting].

Copia de seguridad de la memoria interna y de la tarjeta de
memoria

No apague la cdmara ni extraiga la baterfa ni la tarjeta de memoria cuando el
indicador de acceso estd iluminado, ya que, de lo contrario, es posible que los
datos de la memoria interna o de la tarjeta de memoria se dafien. Realice

s siempre una copia de seguridad de sus datos para protegerlos.



Funciones integradas en esta camara
* En este manual se describen las funciones de los dispositivos compatibles e
incompatibles con GPS, de los dispositivos compatibles e incompatibles con
TransferJet y de los dispositivos compatibles con 1080 60i y con 1080 50i.
— Para determinar si la cimara es compatible con la funcién GPS, compruebe
el nombre del modelo de la cdmara.
Compatible con GPS: DSC-HX5V
Incompatible con GPS: DSC-HX5
— Para comprobar si la cdmara es compatible con la funcién TransferJet, y si
es un dispositivo compatible con 1080 60i o 1080 50i, compruebe las
siguientes marcas en la parte inferior de la cdmara.
Dispositivo compatible con TransferJet: 7Z (TransferJet)
Dispositivo compatible con 1080 60i: 60i
Dispositivo compatible con 1080 50i: 50i
 Cuando viaje en avidn, asegurese de apagar la cimara conforme a las
indicaciones de la tripulacion.

Acerca de los dispositivos compatibles con GPS (solo para DSC-

HX5V)

« Utilice el GPS de acuerdo con las regulaciones de los paises y regiones en los
que se encuentre.

* La informacién de la direccién o la ubicacién se registrard en la cdmara
como ajuste predeterminado. Si no se registra informacion de la direccién o
la ubicacidn, ajuste [Ajuste GPS] en [Desactivar].

Acerca de los archivos de base de datos

Si inserta una tarjeta de memoria sin un archivo de base de datos en la cimara
y activa la alimentacidn, parte de la capacidad de la tarjeta de memoria se
utilizard automaticamente para crear un archivo de base de datos. Es posible
que transcurran unos instantes antes de que pueda efectuar la siguiente
operacion.

Notas sobre la grabacion/reproduccion

 Cuando utilice por primera vez una tarjeta de memoria con esta cdmara, se
recomienda que la formatee mediante la camara para obtener un rendimiento
estable de la tarjeta de memoria antes de la toma de imdgenes.

Tenga en cuenta que el formateo elimina de forma permanente todos los
datos de la tarjeta de memoria y son irrecuperables. Guarde los datos
valiosos en un ordenador, etc.

Si se graban o eliminan imdgenes de forma repetida, podria producirse
fragmentacion de datos en la tarjeta de memoria. Es posible que no pueda
guardar o grabar peliculas. En tal caso, guarde las imédgenes en un ordenador
o en otra ubicacién de almacenamiento y, a continuacion, realice la
operacion [Formatear].
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* Antes de comenzar a grabar, realice una grabacion de prueba para asegurarse
de que la cdmara funciona correctamente.

« Esta cdmara no es resistente al polvo, a las salpicaduras ni al agua. Lea
“Precauciones” (pdgina 25) antes de utilizar la cdmara.

» Tenga cuidado de no dejar que la cdmara se moje. Si entra agua en la cimara,
puede ocasionar un fallo de funcionamiento y, en algunos casos, no se podra
reparar.

* No enfoque la cdmara hacia el sol ni hacia otras luces intensas, ya que
podrian producirse fallos de funcionamiento en ésta.

* No utilice la cdmara cerca de un lugar donde se generen ondas de radio
fuertes o se emita radiacion. Es posible que la cdmara no grabe o reproduzca
las imdgenes debidamente.

« La utilizacion de la cdmara en lugares arenosos o polvorientos puede
ocasionar un fallo de funcionamiento.

« Si se condensa humedad, eliminela antes de utilizar la cdmara.

* No agite ni golpee la cdmara. Ademds de producirse un fallo de
funcionamiento y de no poder grabar imagenes, es posible que el soporte de
grabacién quede inutilizable o que los datos de las imdgenes se dafien.

 Limpie la superficie del flash antes de utilizarlo. El calor de la emision del
flash puede hacer que la superficie del flash se ensucie, que se descolore o
incluso se puede adherir a ella, lo que ocasionaria una emisién de luz
insuficiente.

Notas sobre la pantalla LCD y el objetivo

 La pantalla LCD estd fabricada mediante tecnologia de muy alta precision,
de forma que mas del 99,99% de los pixeles son operativos para uso efectivo.
No obstante, es posible que se observen constantemente en la pantalla LCD
pequeios puntos negros y/o brillantes (blancos, rojos, azules o verdes). Estos
puntos son normales en el proceso de fabricacion y no afectan en modo
alguno a la grabacién.

» Cuando baje el nivel de la baterfa, puede que el objetivo deje de moverse.
Inserte una bateria cargada y vuelva a encender la cdmara.

Acerca de la temperatura de la camara
Es posible que la cdmara y la bateria se calienten durante el uso continuado,
pero no se trata de ningtn fallo de funcionamiento.

Acerca de la proteccion contra el sobrecalentamiento

En funcién de la temperatura de la cimara y la bateria, es posible que no pueda

grabar peliculas o que la alimentacién se desactive autométicamente para

proteger la cdmara.

Antes de desactivarse la alimentacion o de que no pueda continuar grabando
EBS peliculas, se mostrard un mensaje en la pantalla LCD.



Sobre la compatibilidad de datos de imagenes

 La cdmara cumple con la norma universal DCF (Design rule for Camera File
system) definida por la JEITA (Japan Electronics and Information
Technology Industries Association).

 Sony no garantiza la reproduccion en otros equipos de imagenes grabadas
con su camara y la reproduccion en la cdimara de iméagenes grabadas o
editadas con otros equipos.

Notas acerca de la reproduccion de peliculas en otros

dispositivos

* Esta cdmara utiliza MPEG-4 AVC/H.264 High Profile para la grabacién de
formatos AVCHD. Las peliculas grabadas en formato AVCHD con esta
cdmara no se podran reproducir en los dispositivos que se indican a
continuacion.

— Otros dispositivos compatibles con el formato AVCHD que no admitan
High Profile
— Dispositivos incompatibles con el formato AVCHD

« Esta cdmara también utiliza MPEG-4 AVC/H.264 Main Profile para la
grabacién de formatos MP4. Por este motivo, las peliculas grabadas en
formato MP4 con esta cdmara no se pueden reproducir en dispositivos que
no admitan MPEG-4 AVC/H.264.

* Los discos grabados con calidad de imagen HD (alta definicion) se pueden
reproducir dnicamente en dispositivos compatibles con el formato AVCHD.
Los reproductores o las grabadoras basados en DVD no pueden reproducir
discos con calidad de imagen HD, ya que son incompatibles con el formato
AVCHD. Asimismo, es posible que los reproductores o las grabadoras
basados en DVD no puedan expulsar los discos con calidad de imagen HD.

Aviso sobre los derechos de autor

Los programas de television, las peliculas, las cintas de video y demds
materiales pueden estar protegidos por las leyes de derechos de autor. La
grabacién no autorizada de tales materiales puede ir en contra de lo establecido
por las leyes de derechos de autor.

No se ofrecera ninguna compensacion por dafos en los
contenidos o fallos en la grabacién

Sony no ofrecerd compensacién alguna por la imposibilidad de efectuar
grabaciones o la pérdida o dafios en el contenido grabado debido a algtn fallo
de funcionamiento de la cimara o del soporte de grabacidn, etc.
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Identificacion de los componentes

BlalERERIE]

[1] Botén del disparador

Dial de modo

Para tomar imdgenes: palanca
W/T (Zoom)
Para visualizar: palanca Q
(Zoom de reproduccién)/palanca
== (Indice)

[4] Flash
[5] Botén ON/OFF (Encendido)
[6] Botén Oy (Rafaga/Variacién)
Micré6fono
Indicador luminoso del
autodisparador/indicador del
captador de sonrisas/iluminador
AF
[9] Objetivo
Pantalla LCD
Gancho de la correa para la
mufieca
Botén MOVIE (Pelicula)
Botén (] (Reproduccién)
Botén de control
Meni activado: A/V/<4/»/@
Ment desactivado: DISP/®)/
©/*%
Botén @ (Eliminar)
Botén MENU
Rosca para tripode
« Utilice un tripode que disponga
de un tornillo con una longitud
inferior a 5,5 mm de longitud. De
lo contrario, no podra fijar la
cdmara con seguridad, y es
posible que se produzcan daflos
en esta.
Altavoz
Conector miltiple
Tapa de la bateria y la tarjeta de
memoria
Indicador luminoso de acceso
Ranura de insercion de la bateria
Palanca de expulsién de la
bateria
Ranura para tarjeta de memoria
Marca 7Z (TransferJet™)



Carga de la bateria

1 Introduzca la bateria en el
cargador.

« Es posible cargar la bateria aunque se
encuentre parcialmente cargada.

ES
2 Conecte el cargador  Para los clientes de EE. UU. y Canada
de la bateria a una Clavija
toma de pared.

Si sigue cargando la bateria
durante aproximadamente
mas de una hora después de
apagarse el indicador
luminoso CHARGE, la
carga durard un poco mas
(carga completa).

L~

Indicador luminoso CHARGE

Indicador luminoso
CHARGE

Tluminado: carga en curso
Apagado: carga finalizada
(carga normal)

Para los clientes en paises o regiones
que no sean EE. UU. ni Canada

Cable de
al|menta0|on

Indicador luminoso
CHARGE

3 Una vez finalizada la carga, desconecte el cargador
de bateria.

ES
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Tiempo de carga

Tiempo de carga completa Tiempo de carga normal

Aprox. 330 min (minuto) Aprox. 270 min (minuto)

« La tabla anterior muestra el tiempo necesario para cargar una bateria totalmente
vacia a una temperatura de 25 °C El tiempo de carga puede ser mayor en
determinadas circunstancias o condiciones de uso.

¢ Conecte el cargador de la bateria a la toma de pared mds cercana.

» Cuando la bateria esté cargada, desconecte el cable de alimentacién de la toma de
pared y retire la bateria del cargador.

« Asegiirese de utilizar la bateria o el cargador de bateria originales de Sony.

Duracion de la bateria y nimero de imagenes fijas
que se pueden grabar/ver

Duracién de la bateria N.° de imagenes
(min)
Grabacion Aprox. 155 Aprox. 310
Visualizacién Aprox. 260 Aprox. 5 200

« El nimero de imédgenes fijas que se pueden grabar se basa en el estandar CIPA y

para la toma de imdgenes con las siguientes condiciones:

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Config. Visualizacién pantalla) estd ajustado en [Normal].

— Toma de una imagen cada 30 segundo.

— El zoom cambia de forma alterna entre las terminaciones Wy T.

— El flash parpadea una de cada dos veces.

— La alimentacion se enciende y se apaga una de cada diez veces.

— Una bateria completamente cargada (suministrada) se usa en un ambiente de
25°C

— Utilizacién de un “Memory Stick PRO Duo” de Sony (se vende por separado).

Las cifras se calculan en base a unas condiciones éptimas para la triangulacién de

los datos del GPS. Es posible que el nimero de imdgenes que se pueden grabar o

la hora varfen en funcién del estado de triangulacién del GPS (solo en el modelo

DSC-HX5V).



Q@ Utilizacion de la camara en el extranjero

Es posible utilizar la cimara y el cargador de bateria (suministrado) en cualquier
pafs o regién cuyo suministro de energia sea entre 100 Vy 240 V deca a

50/60 Hz

No utilice un transformador electrénico (convertidor de viaje), ya que es posible
que se produzca un fallo de funcionamiento.

ES
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Insercion de una bateria/tarjeta de
memoria (se vende por separado)

1 Abrala tapa.

? Inserte la tarjeta de
memoria (se vende por
separado).

Con la esquina sesgada orientada
como se muestra en la ilustracion,
inserte la tarjeta de memoria hasta
que encaje en su lugar.

Asegurese de que la esquina
sesgada esté correctamente
orientada.

3 Introduzca la bateria.

Compruebe la direccién de la
baterfa, insértela mientras presiona
la palanca de expulsion de la
baterfa en la direccién indicada
mediante la flecha. Inserte la
baterifa hasta que se bloquee la
palanca de expulsion de la bateria.

4 Cierre la tapa.
Si cierra incorrectamente la tapa
con la baterfa insertada puede dafiar
la cdmara.

ES
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Tarjetas de memoria que es posible utilizar

Las siguientes tarjetas de memoria son compatibles con esta cdimara: “Memory
Stick PRO Duo”, “Memory Stick PRO-HG Duo”, “Memory Stick Duo” y las
tarjetas de memoria SD y SDHC. MultiMediaCard no es compatible.

En este manual, se refiere a “Memory Stick PRO Duo”, “Memory Stick
PRO-HG Duo” y “Memory Stick Duo” colectivamente como “Memory Stick
Duo”.

Acerca de “Memory Stick Duo”
=ow =] Para grabar peliculas, se recomienda que utilice un “Memory
Stick Duo” de 1 GB o con las marcas:
= — MemoRY STICK PRO Duo (“Memory Stick PRO Duo”)*
— MemoRy STick PRO-HG Dup (“Memory Stick PRO-HG Duo”) ES
* Solamente se puede utilizar el “Memory Stick PRO Duo”
que estd marcado con Mark?2.

Si desea obtener mds informacién acerca del nimero de imdgenes/tiempo que
se puede grabar, consulte la pagina 24.

Para extraer la tarjeta de memoria

Indicador luminoso de acceso  Compruebe que el indicador luminoso de
acceso no esté encendido y, a
continuacién, empuje la tarjeta de
memoria hacia dentro una vez.

* No retire la tarjeta de memoria/bateria cuando el indicador luminoso de acceso
esté encendido. Podria danar los datos de la tarjeta de memoria/memoria interna.

Cuando no hay insertada ninguna tarjeta de memoria

Las imdgenes se almacenan en la memoria interna de la cdmara
(aproximadamente 45 MB)
Para copiar imagenes de la memoria interna en una tarjeta de memoria, inserte
la tarjeta de memoria en la cdmara y, a continuacion, seleccione MENU —
= (Ajustes) — @l (Her tarjeta memoria) — [Copiar].
ES
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Para retirar la bateria

Palanca de expulsion de la baterfa Deslice la palanca de expulsion de la
bateria. Tenga cuidado de que no se caiga

Comprobacion de la carga restante de la bateria
Se mostrard un indicador de carga restante en la pantalla LCD.

Flevada ) - se
»
»

« El indicador correcto de la carga restante tarda aproximadamente un minuto en
aparecer.

« Es posible que el indicador de carga restante no sea correcto en determinadas
circunstancias.

¢ Cuando [Ahorro de energia] esté ajustado en [Estamina] o [Estdndar], si no utiliza
la cdmara con la baterfa durante un cierto periodo de tiempo, el nivel de brillo de la
pantalla LCD se oscurece, y la cdmara se apaga automdticamente para evitar que
se agote la bateria (apagado automético).

« Para evitar manchas en el terminal o cortocircuitos con objetos metdlicos o
similares, asegirese de guardar la baterfa en la funda suministrada.



Ajuste del reloj

1 Pulse el botén ON/OFF Botén ON/OFF (Encendido)
(Encendido).

La cdmara se encenderd.

* Es posible que la alimentacién tarde
unos instantes en activarse y que
puedan llevarse a cabo operaciones.

9 Seleccione un elemento
de ajuste mediante A/VY
del boton de control y, a
continuacion, pulse @.
Format fecha y hora: permite
seleccionar el formato de
visualizacién de la fecha y la hora.
Horario verano: permite activar y
desactivar el horario de verano.
Fecha y hora: permite ajustar la fecha y la hora.

Boton de control

3 Ajuste el valor numérico y el ajuste deseado
mediante A/V/<4/» y, a continuacion, pulse @.

* La medianoche aparece indicada mediante 12:00 AM, y el mediodia,
mediante 12:00 PM.

4 Siga las instrucciones de la pantalla. Seleccione el
area que desee mediante <€/ del botdn de control
y, a continuacion, pulse @.

5 Seleccione [OK] y, a continuacion, pulse @.

Ajuste de la fecha y la hora de nuevo

Pulse el botén MENU y, a continuacién, seleccione gag (Ajustes) —
@ (Ajustes del reloj).

ES
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Toma de imagenes fijas

1 Ajuste el dial de modo en
iy (Ajuste automat.
inteligente) y, a
continuacion, pulse el
botén ON/OFF
(Encendido).

Botén ON/OFF (Encendido)

Dial de
modo

? Suijete la camara firmemente
tal y como se muestra en la
ilustracion.

* Gire la palanca W/T (zoom) hacia (T)
para ampliar la imagen, y hacia (W) para
reducirla.

3 Pulse el botén del
disparador hasta la mitad
para realizar el enfoque.

Cuando se enfoca la imagen, se
escucha un pitido y el indicador @
se ilumina.

Botoén del

Blogueo

4 Pulse el botén del
disparador
completamente.

* No tape la parte que se muestra en
la ilustracion.

ES

18



Filmacion de peliculas

1 Ajuste el dial de modo en Botén ON/OFF (Encendido)
HH (Modo pelicula) y, a
continuacion, pulse el
botén ON/OFF

Dial de

(Encendido).
2 Pulse el botén del No lo tape con los ES
disparador a fondo para dedos.

iniciar la grabacion.

¢ También puede comenzar la grabacion
si pulsa el botén MOVIE (Pelicula).

* No tape el micréfono.

Botén MOVIE (Pelicula)

3 Pulse el botén del disparador a fondo de nuevo para
detener la grabacion.

« Es posible que el sonido de funcionamiento del objetivo se grabe si se utiliza la
funcién de zoom durante la grabacién de una pelicula.

Modificacién del formato de pelicula

Cambie el formato de pelicula mediante MENU — 225 (Ajustes) —
B¢ (Ajustes de toma) — [Formato de pelicula].

ES
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Visualizacion de imagenes

-

1 Pulse el botén [»]

(Reproduccion).

* Cuando se reproducen en esta cimara
imdgenes en una tarjeta de memoria
grabadas con otras cdmaras, aparece
la pantalla de registro para el archivo
de datos.

Seleccion de la imagen
siguiente/anterior

Seleccione una imagen mediante

» (siguiente)/< (anterior) del botén de

control.

« Pulse @ en el centro del bot6n de control
para ver peliculas.

Eliminacién de imagenes
@ Pulse el botén T (Eliminar).
@ Seleccione [Esta ima] mediante A del
botén de control y, a continuacién,
pulse @.

Boton g
Botén de control (EMinan
Regreso a la toma de imagenes

Pulse el botén del disparador hasta la mitad.

Apagado de la camara
Pulse el boton ON/OFF (Encendido).



Mas informacion acerca de la camara
(“Guia practica de Cyber-shot”)
La “Guia practica de Cyber-shot”, en la que se explica detalladamente cémo

utilizar la cdmara, se incluye en el CD-ROM (suministrado). Consultela para
obtener instrucciones detalladas acerca de las distintas funciones de la cdmara.

Para usuarios de Windows

1 Encienda el ordenador e inserte el CD-ROM
(suministrado) en la unidad de CD-ROM. ES

2 Haga clic en [Guia practica de Cyber-shot].

3 Inicie la “Guia practica de Cyber-shot” desde el
acceso directo del escritorio.

Para usuarios de Macintosh

1 Encienda el ordenador e inserte el CD-ROM
(suministrado) en la unidad de CD-ROM.

2 Seleccione la carpeta [Handbook] y copie el archivo
“Handbook.pdf” almacenado en la carpeta [ES] de
su ordenador.

3 Una vez finalizada la copia, haga doble clic en
“Handbook.pdf”.

ES
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Lista de los iconos visualizados en la
pantalla

Cuando se toman iméagenes

fijas
[l2:310 fioZ] 9%
IHgam W O
o ol

So C:32:00 %

0 !’

F |

@_olsomo 0E 125

F3.5 +2.0EV

 El niimero de iconos se encuentra

Visualizacion

Indicacion

o

Dial de modo (Ajuste
automat. inteligente/
Anti movimiento/
Crepisculo manual/
Correccién contraluz
HDR/Modo pelicula/
iBarrido panoramico/
Toma con exposicién/
Programa automatico)

- e =) Icono de
limitado en el modo Toma fécil. reconocimiento de
Cuando se filman peliculas escena
T CoRR T <N Balance de blancos
AH a= il —
E Modo medicién
S, C:32:00 - - -
N} Aviso de vibracién
nag: Nh —
Espera i+ Reconocimiento de
@_ 0:12 escena
+2.0EV i Intervalo de toma de
\I‘ rafaga
BRK Toma Variacién
Visualizacion | Indicacion - —
~ 0.3 Ajustes de Variacion
Bateria restante
~a 4 [®] Indicador de
@] Adveriencia de poca sensibilidad de
ateria deteccion de sonrisas
B 1om Tamafio/calidad de \l
imagen
° Seleccién de escena
[
1 |Relacién del zoom
x1,4sQ

rQ




2]

(4]

Visualizacion | Indicacién Visualizacion | Indicacion
[ J Bloqueo AE/AF o Autodisparador
180400 Nimero ISO C:32:00 | Visualizacién de
NR] Obturacién lenta NR autodiagndstico
125 Velocidad de obturacién # Destino
F3,5 Valor de abertura 14 Aviso de
+2,0EV Valor de exposicién sobrecalentamiento
0] Enfoque [,.':_!F Deteccion de caras
Espera Grabacién/modo de ;sr,uu_ Archivo de base de
. datos lleno/Error en
espera de una pelicula X
archivo de base de datos
0:12 Tiempo de grabacién — - -
. . Cuadro del visor de
(minuto:segundo)
N | rango AF
@ + Cruz filial de medicién

de foco

Visualizacion | Indicacién

02} Carpeta de grabacion

96 Nimero de imédgenes
grabables

100Min Tiempo de grabacién

Histograma

. aparece cuando la
visualizacién del
histograma estd
desactivada.

g

Soporte de grabacién/
reproduccion (tarjeta de
memoria, memoria
interna)

®

Direccién (solo para
DSC-HX5V)

,\’." Estado de triangulacién
de GPS (solo para DSC-
HX5V)

Don Iluminador AF

© R;ducc}()n del efecto
0jos rojos

® Modo de flash

Carga del flash

ES
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Numero de imagenes fijas y tiempo de

grabacion de peliculas

El nimero de imdgenes fijas y el tiempo de grabacién puede variar en funcién
de las condiciones de la toma de imédgenes y de la tarjeta de memoria.

Imagenes fijas/imagenes panoramicas

(Unidades: imdgenes)

Capacidad |Memoria |Tarjeta de memoria formateada con esta
interna camara

Tamafo ﬁg’,&’é 2GB | 4GB | 8GB | 16 GB | 32GB
10M 9 402 808 1637 3334 6588
5M 14 582 1168 2 366 4819 9524
VGA 284| 11760 23600| 47810 97 350|192 380
16:9(7TM) 9 400 802 1626 3311 6543
16:92M) 47 1960 3934 7968| 16220| 32060
Panoramico 12 516 1035 2 096 4270 8437
(horizontal)

Estandar (horizontal) 15 625 1255 2543 5178 | 10230
Panoramico 10 423 849 1719 3502 6920
(vertical)

Estandar (vertical) 10 442 887 1797 3660 7232

* Cuando el nimero de imdgenes restantes que pueden tomarse es superior a 99 999,
aparece el indicador “>99999”.
¢ Al reproducir una imagen tomada con otras cimaras en esta cimara, es posible que
la imagen no aparezca en su tamafio real.




Peliculas

En la tabla mostrada a continuacién se muestran los tiempos de grabacion
maéximos aproximados. Se trata de los tiempos totales correspondientes a todos
los archivos de pelicula. La toma de imagenes continua puede llevarse a cabo
durante aproximadamente 29 minuto.

(Unidades: h (hora) : min (minuto) : s (segundo))

Capacidad | Memoria | Tarjeta de memoria formateada con esta
interna  [camara

Aprox.
Calidad/tamafio 45 MB

AVCHD 17M FH

2GB | 4GB | 8GB | 16 GB | 32GB

0:14:00| 0:28:30| 0:58:10( 1:58:50| 3:55:20

AVC HD 9M HQ 0:28:00| 0:57:00| 1:56:20( 3:57:50| 7:50:40 ES
MP4 12M — 0:20:40| 0:41:40| 1:24:40| 2:52:30| 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40| 1:21:50| 2:45:50| 5:37:50|11:07:50
MP4 3M 0:01:40| 1:15:10| 2:31:10| 5:06:20 | 10:23:50 | 20:33:00

« El tiempo de la toma de imdgenes continua varia en funcién de las condiciones de
la toma de imédgenes (temperatura, etc.). El valor anterior se aplica si DISP
(Config. Visualizacién pantalla) estd ajustado en [Normal].

Precauciones

No utilice/almacene la camara en los siguientes lugares

* En lugares extremadamente calurosos, frios o himedos
En lugares tales como en un automévil estacionado bajo el sol, es posible que el
cuerpo de la cdmara se deforme, lo que podria provocar un fallo de
funcionamiento.

* Bajo la luz solar directa o cerca de una estufa
El cuerpo de la cdmara puede decolorarse o deformarse y esto puede ocasionar un
fallo de funcionamiento.

* En un lugar expuesto a vibracién basculante

* Cerca de un lugar magnético intenso

* En lugares arenosos o polvorientos
Procure que no entre arena o polvo en la cdmara. Esto podria ocasionar un fallo de
funcionamiento en la cdmara que, en algunos casos, no podria repararse.

ES

25



ES

26

Acerca del transporte

No se siente en una silla, etc., con la cdmara guardada en el bolsillo trasero de un

pantalén o una falda, de lo contrario, podria producirse un fallo de funcionamiento o

dafios en la cdmara.

Acerca de la limpieza

Limpieza de la pantalla LCD

Limpie la superficie de la pantalla con un kit de limpieza para pantallas LCD (se

venden por separado) para eliminar huellas dactilares, polvo, etc.

Limpieza del objetivo

Limpie el objetivo con un pafio suave para eliminar huellas dactilares, polvo, etc.

Limpieza de la superficie de la camara

Limpie la superficie de la cdmara con un pafio suave ligeramente humedecido con

agua y, a continuacion, pasele un pafio seco. Para evitar daifiar el acabado o la caja:

— No exponga la cdmara a productos quimicos tales como diluyente, bencina,
alcohol, paiios desechables, repelente de insectos, bronceador con filtro solar,
insecticida, etc.

— No toque la cdmara con las sustancias anteriores en la mano.

— No deje la cdmara en contacto con objetos de goma o vinilo durante un tiempo
prolongado.

Acerca de la temperatura de funcionamiento

Su cdmara estd diseflada para utilizarse en temperaturas entre 0 °C y 40 °C No se
recomienda tomar imdgenes en lugares extremadamente frios o calurosos que
excedan este rango.

Acerca de la bateria interna recargable de reserva

La cdmara tiene una baterfa interna recargable para mantener la fecha y la hora, asi
como otros ajustes independientemente de si la alimentacion estd conectada o
desconectada.

Esta bateria recargable se carga continuamente siempre que estd utilizando la
cdmara. Sin embargo, si utiliza la cdmara solamente durante periodos cortos, ésta se
descargard gradualmente, y si no la utiliza en absoluto durante un mes, se descargard
completamente. En este caso, asegirese de cargar la bateria recargable antes de
utilizar la cdmara.

Sin embargo, aunque la bateria recargable no esté cargada, podra utilizar la cdmara
siempre y cuando no grabe la fecha y la hora.

Método de carga de la bateria interna recargable de reserva

Inserte la bateria cargada en la cdmara y, a continuacion, déjela apagada durante
24 hora 0 més.



Especificaciones

Camara

[Sistemal

Dispositivo de imagen: sensor CMOS
Exmor R de 7,59 mm (tipo
1/2,4)

Numero total de pixeles de la cdmara:
aprox. 10,6 megapixeles

Nimero efectivo de pixeles de la
cdmara:
aprox. 10,2 megapixeles

Objetivo: objetivo zoom Sony G de
10x
f=4,25 mm -42,5 mm (25 mm —
250 mm (equivalente a una
pelicula de 35 mm))
F3,5 (W) -F5,5(T)
Durante la filmacién de peliculas
(16:9): 30 mm — 300 mm
Durante la filmacién de peliculas
(4:3): 36 mm — 360 mm

Control de exposicién: exposicién
automatica, seleccion escena (11
modos)

Balance de blancos: Automdtico, Luz
diurna, Nublado, Fluorescente 1/2/
3, Incandescente, Flash, Una
pulsacion

Formato de sefial:
Para 1080 50i: color PAL,
estandares CCIR HDTV
especificacién 1080/50i
Para 1080 60i: color NTSC,
estdndares EIA HDTV
especificacién 1080/60i

Formato de archivo:
Imégenes fijas: compatible con
JPEG (DCF version 2,0, Exif
Version 2,21, linea de base MPF),
compatible con DPOF

Peliculas (formato AVCHD):

compatible con AVCHD Versién

1,0

Video: MPEG-4 AVC/H.264

Audio: Dolby Digital de 2 canales,

equipado con Dolby Digital Stereo

Creator

« Fabricado bajo licencia de Dolby
Laboratories.

Peliculas (formato MP4):

Video: MPEG-4 AVC/H.264 ES

Audio: MPEG-4 AAC-LC de

2 canales

Soporte de grabacion: Memoria interna
(aprox. 45 MB) “Memory Stick
Duo”, Tarjetas de memoria SD,
tarjetas de memoria SDHC (Clase
4,6, 10)

Flash: alcance del flash (sensibilidad
ISO (Indice de exposicién
recomendado) ajustado en
automatico):

Aprox. de 0,05 m a 3,8 m (W)
Aprox. de 1,0 m a 2,6 m (T)

[Conectores de entrada y salida]
Terminal multiuso Type2c
(Salida de AV (componente SD/
HD)/HDMI/USB/entrada de cc):
Salida de video
Salida de audio (estéreo)
comunicacién USB
Comunicacién USB: Hi-Speed USB
(compatible con USB 2.0)

[Pantalla LCD]

Panel LCD: unidad de TFT de 7,5 cm
(tipo 3,0)

Nuimero total de puntos: 230 400
(960 x 240) puntos

ES
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[Alimentacidn, general]

Alimentacién: bateria recargable
NP-BG1,3,6 V
NP-FGl1 (se vende por separado),
36V
Adaptador de alimentacién de ca
AC-LSS (se vende por separado),
42V

Consumo de energia (durante la toma
de imagenes): 1,1 W

Temperatura de funcionamiento: de
0°Ca40°C

Temperatura de almacenamiento: de
-20°Ca+60 °C

Dimensiones: 102,9 x 57,7 x 28,9 mm
(an/al/prf, sin incluir partes
salientes)

Peso (incluida la bateria NP-BG1 y la
tarjeta de memoria): aprox. 200 g

Micréfono: estéreo

Altavoz: monoaural

Exif Print: compatible

PRINT Image Matching III:
compatible

PictBridge: compatible

Cargador de bateria BC-CSGD/

BC-CSGE

Requisitos de alimentacién: ca de
100 V a 240 V 50/60 Hz 2 W

Tension de salida: cc de 4,2 V 0,25 A

Temperatura de funcionamiento: de
0°Ca40°C

Temperatura de almacenamiento: de
—20°C a +60 °C

Dimensiones: aprox. 55 x 24 x 83 mm

(an/al/prf)
Peso: aprox. 55 g

ES
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Bateria recargable
NP-BG1
Baterfa utilizada: baterfa de iones de
litio
Tensiéon médxima: cc de 4,2 V
Tensién nominal: cc de 3,6 V
Corriente de carga maxima: 1,44 A
Tension de carga médxima: cc de 4,2 V
Capacitancia:
normal: 3,4 Wh (960 mAh)
minima: 3,3 Wh (910 mAh)

El disefio y las especificaciones estdn
sujetos a cambios sin previo aviso.



Marcas comerciales

« Las siguientes marcas son marcas
comerciales de Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick”, =, ., “Memory
Stick PRO”, MEMORY STICK PRO,
“Memory Stick Duo”,

MemoRy STick Duo, “Memory
Stick PRO Duo”,

MemoRy STick PRO Duo, “Memory
Stick PRO-HG Duo”,

Memory STick PRO-HG Duo, “Memory
Stick Micro”, “MagicGate”,
MaGiIcGATE, “PhotoTV HD”,
“InfoLITHIUM”, “DVDirect”,
TransferJet, logotipos de TransferJet

* “AVCHD” y el logotipo de
“AVCHD” son marcas comerciales
de Panasonic Corporation y Sony
Corporation.

e “Blu-ray Disc” y su logotipo son
marcas comerciales.

* Dolby y el stmbolo double-D son
marcas comerciales de Dolby
Laboratories.

* HDMI, el logotipo de HDMI y High-
Definition Multimedia Interface son
marcas comerciales o marcas
comerciales registradas de HDMI
Licensing LLC.

* Microsoft, Windows, DirectX y
Windows Vista son marcas
comerciales o marcas comerciales
registradas de Microsoft Corporation
en los Estados Unidos o en otros
paises.

* Macintosh y Mac OS son marcas
comerciales o marcas comerciales
registradas de Apple Inc..

« Intel y Pentium son marcas
comerciales o marcas comerciales
registradas de Intel Corporation.

* El logotipo SDHC es una marca
comercial.
>

* MultiMediaCard es una marca
comercial de MultiMediaCard
Association.

 “PlayStation” es una marca comercial
registrada de Sony Computer
Entertainment Inc..

¢ Adobe y Reader son marcas
comerciales 0 marcas comerciales
registradas de Adobe Systems
Incorporated en los Estados Unidos o
en otros pafses.

« El término OBEX y su logotipo son
marcas comerciales registradas
propiedad de Infrared Data
Association (IrDA®).

¢ Ademds, los nombres de sistemas y
productos utilizados en este manual
son, en general, marcas comerciales o
marcas comerciales registradas de sus
respectivos programadores o
fabricantes. Sin embargo, las marcas
™ o ® no se utilizan en todos los
casos en este manual.

ES

En la pagina Web de atencion al
cliente puede encontrar
informacion adicional sobre este
producto y respuesta a las
preguntas hechas con mas
frecuencia.

http://www.sony.net/

Impreso en papel reciclado en un 70%
o0 mas utilizando tinta hecha con aceite
vegetal exento de compuesto organico
volatil (COV).
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AVISO

Para reduzir o risco de incéndio ou choque eléctrico, nao exponha
a unidade a chuva ou a humidade.

INSTRUGOES DE SEGURANGA IMPORTANTES
-GUARDE ESTAS INSTRUGOES

PERIGO )

PARA REDUZIR 0 RISCO DE INCENDIO OU CHOQUE
ELECTRICO, SIGA CUIDADOSAMENTE ESTAS
INSTRUGOES

Se a forma da ficha ndo encaixar na tomada de alimentagao, use um acessorio adaptador de
ficha com configuracao adequada para a tomada de alimentac@o.

ATENGAO

Bateria
Se a bateria for indevidamente utilizada, a mesma pode rebentar, provocar um incéndio ou
queimaduras quimicas. Tenha em atenc@o as seguintes precaucoes.

Nao desmonte.

Naio esmague nem exponha a bateria a nenhum choque ou for¢a como martelar, deixar
cair, ou pisar a bateria.

Naio cause curto-circuitos e ndo toque com objectos metdlicos nos terminais da bateria.
Nao exponha a uma temperatura superior a 60 °C como, por exemplo, a luz solar directa
ou dentro de um automével estacionado ao sol.

Naio proceda a incineragiao nem queime.

Nio manuseie baterias de ides de litio danificadas ou que estejam a derramar liquido.
Certifique-se de que carrega a bateria, utilizando um carregador de bateria Sony
auténtico ou um dispositivo que possa fazé-lo.

Mantenha a bateria fora do alcance das criangas.

Nao molhe a bateria.

Substitua-a apenas por outra do mesmo tipo ou por um tipo equivalente recomendado
pela Sony.

Desfaca-se imediatamente de baterias usadas, tal como descrito nas instrugdes.



Carregador de baterias
Mesmo se a luz de CHARGE estiver apagada, o carregador de baterias ndo estd desligado
da fonte de alimentacdo CA desde que esteja ligado a saida de parede. Se ocorrerem
problemas durante a utilizagdo do carregador de baterias, desligue imediatamente a
corrente desligando a ficha da saida de parede.

Aviso para os clientes na Europa

C€

Sony Corporation declara que esta Camara fotografica digital DSC-HX5V esta conforme
com o0s requisitos essenciais e outras disposi¢des da Directiva 1999/5/CE. Para mais
informagdes, por favor consulte a seguinte URL:

http://www.compliance.sony.de/

Nota para os clientes nos paises que apliquem as Directivas da
UE
O fabricante deste produto é a Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan. O Representante Autorizado para EMC e seguranca de produto é a Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327, Stuttgart, Germany. Para questdes
acerca de servico e acerca da garantia, consulte as moradas fornecidas em separado, nos
documentos de servigo e garantia.

Este equipamento foi testado e estd em conformidade com os limites estabelecidos na
directiva R&TTE relativamente a utilizagdo de cabos de ligagdo com um comprimento
inferior a 3 metros.

Atencao
Os campos magnéticos em frequéncias especificas podem influenciar a imagem e o som
desta unidade.

Nota
Se a transferéncia de dados for interrompida a meio (falhar) devido a interferéncias
electromagnéticas ou electricidade estdtica, reinicie a aplicagdo ou desligue e volte a ligar o
cabo de comunicagdo (USB, etc.) de novo.


http://www.compliance.sony.de/

Tratamento de Equipamentos Eléctricos e Electronicos no final
da sua vida util (Aplicavel na Unido Europeia e em paises
Europeus com sistemas de recolha selectiva de residuos)
Este simbolo, colocado no produto ou na sua embalagem, indica que este
ndo deve ser tratado como residuo urbano indiferenciado. Deve sim ser
colocado num ponto de recolha destinado a residuos de equipamentos
eléctricos e electronicos. Assegurando-se que este produto é
correctamente depositado, ird prevenir potenciais consequéncias negativas
para o ambiente bem como para a satide, que de outra forma poderiam
_ ocorrer pelo mau manuseamento destes produtos. A reciclagem dos
materiais contribuird para a conservacao dos recursos naturais. Para obter
informacdo mais detalhada sobre a reciclagem deste produto, por favor contacte o
municipio onde reside, os servi¢os de recolha de residuos da sua area ou a loja onde
adquiriu o produto.

Tratamento de pilhas no final da sua vida util (Aplicavel na Uniao
Europeia e em paises Europeus com sistemas de recolha
selectiva de residuos)
Este simbolo, colocado na pilha ou na sua embalagem, indica que estes
produtos nio devem ser tratados como residuos urbanos indiferenciados.
Em determinadas pilhas este simbolo pode ser usado em combinag¢ao com
um simbolo quimico. Os simbolos quimicos para o mercirio (Hg) ou
chumbo (Pb) sdo adicionados se a pilha contiver mais de 0,0005% em
mercurio ou 0,004% em chumbo.
Devem antes ser colocados num ponto de recolha destinado a residuos de pilhas e
acumuladores.
Assegurando-se que estas pilhas sdo correctamente depositadas, ird prevenir potenciais
consequéncias negativas para o ambiente bem como para a satide, que de outra forma
poderiam ocorrer pelo mau manuseamento destas pilhas. A reciclagem dos materiais
contribuird para a conservagao dos recursos naturais.
Se por motivos de seguranga, desempenho ou protec¢io de dados, os produtos necessitem
de uma ligagdo permanente a uma pilha integrada, esta s6 deve ser substituida por
profissionais qualificados.
Acabado o periodo de vida ttil do aparelho, coloque-o no ponto de recolha de produtos
eléctricos/electrénicos de forma a garantir o tratamento adequado da bateria integrada.
Para as restantes pilhas, por favor, consulte as instru¢des do equipamento sobre a remo¢ao
da mesma. Deposite a bateria num ponto de recolha destinado a residuos de pilhas e
baterias.
Para informacdes mais detalhadas sobre a reciclagem deste produto, por favor contacte o
municipio onde reside, os servicos de recolha de residuos da sua drea ou a loja onde
adquiriu o produto.




indice

Preparativos

Consulte o “Manual da Cyber-shot” (PDF) incluido no

CD-ROM ..o 6
Verificar os acessorios fornecidos............ocovvviiioiiiiiiincns 6
Notas sobre a utilizacdo da camara............cccoeeviviieiiiiinis 6
Identificag8o das PeGCAS .........covvvviiiiiiieie 10
Carregar a bateria recarregavel ............cccccoviiiiiiiii, 11
Inserir uma bateria/um cartdo de meméaria (vendido

SEPAradamente) .........oooviiiiiiiie e 14
Acertar 0 relOgiO ... .covviiiiiiiiiii e 17

Filmar/visualizar imagens
Fotografar imagens........cccoooiiiiiiii 18
Filmar filmes.........
Ver as imagens

“Manual da Cyber-shot” (PDF)

Aprender mais sobre a camara (“Manual da

Cyber-shot”).....cooiiiii i 21
Outros

Lista de icones apresentados N0 €Cra ............ccccevveeeeiennn. 22

Numero de imagens fixas e tempo de gravacao de

FIMIES e 24

PreCauGOes ......vvviiii e 25

ESPECIfICACOES . .oooiviiiiiiieciee 27



Consulte o “Manual da Cyber-shot”
(PDF) incluido no CD-ROM

Para mais informagdes sobre opera¢des avangadas, leia o 7
“Manual da Cyber-shot” (PDF) incluido no CD-ROM i
(fornecido) utilizando um computador. \ '
Consulte o “Manual da Cyber-shot” para obter instru¢oes b

detalhadas sobre a gravagéo e visualiza¢do de imagens e sobre a ligagdo do
seu computador, impressora ou televisor (pagina 21).

Verificar os acessorios fornecidos

 Carregador da bateria BC-CSGD/BC-CSGE (1)
» Cabo de alimentagdo (ndo fornecido nos E.U.A. e Canadd) (1)
« Bateria recarregdvel NP-BG1 (1)/Caixa para baterias (1)
* Cabo USB, A/V para terminal multi-usos (1)
* Adaptador HDMI (1)
* Correia de pulso (1)
* CD-ROM (1)
— Software de aplicagdo Cyber-shot
— “Manual da Cyber-shot”
* Manual de instruc¢des (este manual) (1)

Notas sobre a utilizacao da camara

Alterar a definicao de idioma

No ecra de defini¢ao de idioma, carregue no botdo MENU e seleccione

&5 (Defini¢des) — ¢T (Definig Principais) — [Language Setting].

Cépia de seguranca da memoria interna e cartdo de memoria

Naio desligue a cimara nem remova a bateria recarregavel ou o cartdo de
memoria enquanto a lampada de acesso estiver acesa. Caso contrdrio, pode
destruir os dados da memdria interna ou do cartdo de memoria. Proteja sempre
os seus dados fazendo uma cépia de seguranga.




Funcodes integradas nesta camara
« Este manual descreve as fun¢des de dispositivos compativeis/incompativeis
com GPS, dispositivos compativeis/incompativeis com TransferJet,
dispositivos compativeis com 1080 60i e dispositivos compativeis com
1080 50i.
— Para determinar se a cimara suporta a fungao GPS, verifique o nome do
modelo da cAmara.
Compativel com GPS: DSC-HX5V
Incompativel com GPS: DSC-HX5
— Para verificar se a cimara suporta a fung¢ao TransferJet e se é um
dispositivo compativel com 1080 60i ou com 1080 50i, verifique se
existem as seguintes marcas na parte inferior da cadmara.
Dispositivo compativel com TransferJet: 7Z (TransferJet)
Dispositivo compativel com 1080 60i: 60i
Dispositivo compativel com 1080 50i: 50i
* Num avido, desligue sempre a cimara ap6s os antncios da cabina.

Sobre os dispositivos compativeis com GPS (apenas DSC-HX5V)

« Utilize o GPS de acordo com os regulamentos dos paises e regides onde o
utiliza.

* As informagdes sobre localizacdo e direc¢do serdo gravadas na cdmara por
predefini¢ao. Se ndo pretender gravar as informagdes de localizagdo e
direccdo, ajuste a [Definicdo GPS] para [Deslig].

Sobre os ficheiros de base de dados

Quando introduz um cartdo de memdria sem ficheiro de base de dados na
camara e liga a alimentag@o, parte da capacidade do cartdo de memoria é
utilizada para criar automaticamente um ficheiro de base de dados. Pode ser
necessario aguardar algum tempo até realizar a operagdo seguinte.

Notas sobre a gravacao/reproducao

* Quando utiliza um cartdo de memoria com esta cimara pela primeira vez,
recomenda-se que formate o cartdo utilizando a camara, de modo a obter um
desempenho estdvel do cartio de memdria antes de comegar a gravar.

Note que a formatagdo apaga permanentemente todos os dados do cartdo de
memoria e que ndo é possivel recuperd-los. Guarde os dados que considera
valiosos num computador, etc.

* Se gravar/apagar repetidamente imagens, poderd ocorrer a fragmentagdo de
dados no cartdo de memoria. Podera ndo ser possivel guardar ou gravar
filmes. Nesse caso, guarde as imagens num PC ou noutra localizagio de
armazenamento e, em seguida, [Formatar].

PT



* Antes de comegar a gravar, faca uma gravagao de teste para se certificar de
que a camara estd a funcionar correctamente.

 Esta cAmara nao € a prova de pd, de salpicos de liquidos nem a prova de
dgua. Leia as “Precaugdes” (pdgina 25) antes de utilizar a cdmara.

 Evite molhar a cAmara. Se entrar d4gua na cdmara, pode ocorrer uma avaria.
Nalguns casos, a cdmara ndo terd reparagio.

* Nio aponte a cdmara para o sol ou outra luz brilhante. Pode causar uma
avaria da camara.

* Nio utilize a cAmara perto de um local que produza ondas de radio fortes ou
que emita radiagdes. Esta cAmara pode ndo conseguir gravar ou reproduzir
imagens correctamente.

* A utilizagdo da cdmara num local com areia ou p6 pode provocar avarias.

« Se ocorrer condensacdo de humidade, deixe-a secar antes de utilizar a
camara.

* Nido abane nem bata na cdmara. Pode causar uma avaria e pode ndo ser
possivel gravar imagens. Para além disso, o suporte de gravagio pode ficar
inutilizado e poderao ser danificados os dados de imagem.

 Limpe a superficie do flash antes da utilizacdo. O calor produzido pelo flash
pode fazer com que a sujidade fique colada ou provoque manchas na
superficie respectiva, resultando em emissdo de luz insuficiente.

Notas sobre o ecra LCD e a lente

¢ O ecrd LCD foi fabricado com tecnologia de precisdo extremamente elevada,
pelo que mais de 99,99% dos pixels sdo operacionais para utilizagdo
efectiva. No entanto, podem aparecer no ecrd LCD alguns pequenos pontos
pretos e/ou pontos brilhantes (de cor branca, vermelha, azul ou verde). Estes
pontos sdo normais no processo de fabrico e ndo afectam de forma alguma a
gravacao.

* Quando o nivel da bateria estd baixo, a objectiva pode parar de se mover.
Introduza uma bateria carregada e ligue a cAmara outra vez.

Sobre a temperatura da camara

A camara e a bateria podem aquecer devido uma utiliza¢do continua, mas nao
se trata de uma avaria.

Sobre a proteccao contra sobreaquecimento

Dependendo da temperatura da cimara e da bateria, pode ndo ser possivel
gravar filmes ou a alimentagdo poderd desligar-se automaticamente, de modo a
proteger a cimara.

E apresentada uma mensagem no ecrd LCD antes da alimentaco se desligar
ou deixa de poder gravar filmes.



Compatibilidade dos dados de imagem

« Esta cdmara cumpre as normas universais DCF (Design rule for Camera File
system) estabelecidas pela JEITA (Japan Electronics and Information
Technology Industries Association).

* A Sony ndo garante a reproducdo noutro equipamento de imagens gravadas
com esta cimara, nem a reproducdo nesta camara de imagens gravadas ou
editadas noutro equipamento.

Notas sobre a reproducéo de filmes noutros dispositivos

* Esta cAmara utiliza MPEG-4 AVC/H.264 High Profile para a gravagdo no
formato AVCHD. Os filmes gravados no formato AVCHD com esta cimara
nao podem ser reproduzidos pelos seguintes dispositivos.

— Outros dispositivos compativeis com o formato AVCHD que nio
suportem High Profile
— Dispositivos incompativeis com o formato AVCHD

« Esta cAmara também utiliza MPEG-4 AVC/H.264 Main Profile para a
gravagdo no formato MP4. Por este motivo, os filmes gravados no formato
MP4 com esta cimara ndo podem ser reproduzidos em dispositivos que nao
suportem MPEG-4 AVC/H.264.

* Discos gravados com a qualidade de imagem HD (alta defini¢ao) apenas
podem ser reproduzidos em dispositivos compativeis com o formato
AVCHD. Os gravadores e leitores baseados em DVD ndo conseguem
reproduzir discos com qualidade de imagem HD, pois sdo incompativeis com
o formato AVCHD. Além disso, os gravadores e leitores baseados em DVD
poderdo ndo conseguir ejectar discos com qualidade de imagem HD.

Aviso sobre direitos de autor

Programas de televisdo, filmes, cassetes de video e outros materiais podem
estar protegidos pelas leis dos direitos de autor. A gravag@o nio autorizada
destes materiais pode violar o disposto nas leis de direitos de autor.

Nao ha compensacao no caso de contetuidos de gravacao
danificados ou falha de gravacao

A Sony nao oferece compensagao no caso de falha de gravagao ou de perda ou
danos dos contetidos gravados devido a um mau funcionamento da cimara ou
do suporte de gravagdo, etc.

PT



PT

10

Identificacao das pecas

BlalERERIE]

Botao do obturador
[2] Selector de modo
Para filmagem: Selector W/T
(Zoom)
Para visualizar: Selector Q
(Zoom de reprodugdo)/selector
B (Indice)
[4] Flash
[5] Botdao ON/OFF (Alimentagio)
@ Botdo &y (Burst/Bracket)
Microfone
Lampada do temporizador
automatico/Lampada do
Obturador de Sorriso/Iluminador
AF
[9] Objectiva
Ecrd LCD
Gancho para correia de pulso
Botio MOVIE (Filme)
Botdo [»] (Reprodugio)
Botao de controlo
Menu ligado: A/V/<4/»>/@
Menu desligado: DISP/®/©) /%
Botdo @ (Apagar)
Botio MENU
Encaixe para o tripé
« Utilize um tripé com um parafuso
de tamanho inferior a 5,5 mm.
Caso contrério, nao podera fixar
firmemente a cdmara e poderd
danifica-la.
Altifalante
Conector multiplo
Tampa da bateria/do cartdo de
memdria
Indicador de acesso
Ranhura de introdugdo da bateria
Patilha de ejeccdo da bateria
Ranhura do cartdo de memoria
Marca 7Z (TransferJet™)



Carregar a bateria recarregavel

1 Introduza a bateria no
carregador.

* Pode carregar a bateria mesmo que esta
tenha uma carga parcial.

Bateria

2 Ligue o carregador  Para clientes nos E.U.A. e no Canada
da bateria a tomada
de parede.

Se continuar a carregar a
bateria durante cerca de
uma hora ap6s o indicador
luminoso CHARGE se
apagar, a carga dura mais
algum tempo (carga
completa).

PT

Indicador luminoso CHARGE

Indicador luminoso
CHARGE

Aceso: A carregar
Apagado: Carregamento
terminado (carga normal)

Para clientes em paises/regides que
nao os E.U.A. e Canada

Cabo de

% alimentagao ->

=

Indicador luminoso
CHARGE

3 Apds terminar o carregamento, desligue o
carregador da bateria.

PT
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Tempo de carga

Tempo de carga completa Tempo de carga normal

Aprox. 330 min. Aprox. 270 min.

» A tabela de cima indica o tempo necessdrio para carregar uma bateria
completamente descarregada a uma temperatura de 25 °C. Em determinadas
circunstancias ou condigdes, o carregamento pode demorar mais tempo.

 Ligue o carregador da bateria a tomada de parede mais proxima.

* Quando o carregamento estiver terminado, desligue o cabo de alimentagio da
tomada de parede e retire a bateria do carregador.

« Certifique-se de que utiliza uma bateria e um carregador de bateria genuino da Sony.

Vida util da bateria e niumero de imagens fixas que
pode gravar/ver

Durag&o da bateria N.© de imagens
(min.)
Gravar Aprox. 155 Aprox. 310
Visualizar Aprox. 260 Aprox. 5200

« O nimero de imagens fixas que podem ser gravadas baseia-se na norma CIPA e

aplica-se a gravagdo nas seguintes condicoes.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Defin. Visualizagdo do Ecrd) estd ajustado para [Normal].

— Gravar uma vez de 30 em 30 segundos.

— O zoom ¢ alternado entre a posicdo W e T.

— O flash pisca uma em cada duas vezes.

— A alimentagfo ¢ ligada e desligada uma em cada dez vezes.

—E utilizada uma bateria (fornecida) completamente carregada a uma temperatura
ambiente de 25 °C.

— Introduza o “Memory Stick PRO Duo” Sony (vendido separadamente).

Os valores sdo calculados com base em condig¢des de triangulagdo de GPS ideais.

O ndmero de imagens gravdveis/tempo de gravacdo pode variar, dependendo do

estado de triangulacdo de GPS (apenas DSC-HX5V).



Q" Utilizar a cAmara no estrangeiro

Pode utilizar a cdmara e o carregador da bateria (fornecido) em qualquer pais ou
regido em que a fonte de alimentagdo seja de 100 V a 240 V CA, 50/60 Hz.
Naio utilize um transformador electrénico (conversor de viagem). Pode provocar
uma avaria.

PT
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Inserir uma bateria/um cartao de
memoria (vendido separadamente)

1 Abra a tampa.

? Introduza o cartdo de
memoria (vendido
separadamente).

Com o canto recortado voltado na
direccdo ilustrada, introduza o
cartdo de memoria até este encaixar
no sitio com um clique.

Certifique-se de que o canto
recortado fica voltado para o
lado correcto.

3 Introduza a bateria.

Verifique a direc¢do da bateria,
introduza a bateria enquanto prime
a patilha de ejec¢@o da bateria na
direcgdo da seta. Introduza a bateria
até a patilha de ejecgdo da bateria
ficar bloqueada.

4 Feche a tampa.
Fechar a tampa com a bateria
introduzida incorrectamente pode
danificar a cAmara.

PT
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Cartoes de meméria que pode utilizar
Os seguintes cartoes de memoria sdo compativeis com esta camara: “Memory
Stick PRO Duo”, “Memory Stick PRO-HG Duo”, “Memory Stick Duo”,
cartdes de memoria SD e cartdes de meméria SDHC. MultiMediaCard ndo é
compativel.
Neste manual, “Memory Stick PRO Duo”, “Memory Stick PRO-HG Duo” e
“Memory Stick Duo” sdo referidos conjuntamente como “Memory Stick
Duo”.

Sobre “Memory Stick Duo”
=ow =] Paraa gravagio de filmes, recomenda-se que utilize um
“Memory Stick Duo” de 1 GB ou capacidade superior, com a
marca:
— MemoRY STICK PRO Duo (“Memory Stick PRO Duo”)*
— MemoRy STick PRO-HG Dup (“Memory Stick PRO-HG Duo”)
* Apenas ¢ possivel utilizar “Memory Stick PRO Duo”
marcados com Mark2.

PT

Para mais informagdes sobre o nimero de imagens/tempo que pode gravar,
consulte as paginas 24.

Para retirar o cartao de memoéria

Indicador de acesso Verifique se o indicador de acesso nao
estd aceso e depois empurre o cartdo de
< memoria para dentro uma vez.

* Nunca retire o cartdo de memoria/a bateria enquanto o indicador de acesso estiver
aceso. Se o fizer, pode danificar os dados do cartdo de memoéria/memdria interna.

Quando nao houver um cartdo de memoria inserido
As imagens sdo guardadas na memdria interna da cAmara (aproximadamente
45 MB).
Para copiar imagens da memoria interna para um cartdo de memoria, introduza
o cartdo de meméria na cAmara e seleccione MENU — g3 (Definigdes) — pT
@ (Fer. cartio memdria) — [Copiar]. 1 5
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Para retirar a bateria

Patilha de ejeccao da bateria Faca deslizar a patilha de ejec¢do da
bateria. Tenha cuidado para ndo deixar

Para verificar a carga restante da bateria
Aparece um indicador da carga restante no ecra LCD.

Alta &777] W) ) Baixa
>

* O indicador com a carga restante correcta da bateria demora cerca de um minuto a
aparecer.

« O indicador de carga restante pode ndo estar correcto em certas circunstancias.

* Quando [Economia Energia] estd definido para [Capacidade] ou [Normal], se ndo
utilizar a cAmara com bateria durante um certo periodo de tempo, o nivel de
luminosidade do ecrd LCD é reduzido e a camara desliga-se automaticamente para
evitar o consumo da bateria (Desligar automaticamente).

« Para evitar a contaminag@o do terminal ou o curto-circuito com objectos
metdlicos, etc., transporte consigo ou guarde sempre a bateria no estojo fornecido.



Acertar o relégio

1 Carregue no botdo ON/ Botao ON/OFF (Alimentag&o)
OFF (Alimentacgéo).
A camara ¢ ligada.
* Pode ser necessdrio algum tempo até
a camara ligar e ficar operacional.

2 Seleccione uma opgao
com A/V no botao de
controlo e carregue em
o.

Format Data e Hora: Selecciona

o formato de exibig¢do de data e

hora.

Hora de Verao: Selecciona Hora
de Verao Ligado/Deslig.

Data e Hora: Define a data e a hora.

Botéo de
controlo

3 Defina o valor numérico e as definicdes desejadas
através de A/V/<4/» e carregue em @.

* A meia-noite € indicada como 12:00 AM e o meio-dia como 12:00 PM.

4 Siga as instrugdes do ecra. Seleccione a area
desejada com o botdo «/» e carregue em @.

5 Seleccione [OK] e carregue em @.

Definir novamente a data e a hora

Carregue no botdo MENU e seleccione g3 (Defini¢des) — @ (Defini¢des
Relégio).

PT
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Fotografar imagens
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1 Defina o selector de modo  Botao ON/OFF (Alimentacéo)
para if¥ (Ajustam. auto Selector
inteligente) e carregue no de modo
botdo ON/OFF
(Alimentagéo).

? Segure firmemente na camara, 1
conforme ilustrado.

* Rode o selector W/T (zoom) para (T) para
aproximar e para (W) para afastar.

3 Carregue no botéo do Botao do
obturador até meio para obturador
fazer a focagem.

Quando a imagem estiver focada,

ouve-se um sinal sonoro e o
indicador @ acende-se.

Bloqueio

4 Carregue no botéo do Néo cubra com os
obturador até ao fim. dedos.
* Nio cubra a parte indicada na ‘
ilustragdo.




Filmar filmes

1 Defina o selector de modo  gotao ON/OFF (Alimentaczo)
para g#(Modo de Filme) e
carregue no botao ON/
OFF (Alimentagao).

Selector
de modo

9 Carregue no botéo do Nao cubra com os
obturador até ao fim para dedos.
iniciar a gravacgao.
¢ Pode iniciar a gravagio também
carregando no botdo MOVIE (Filme).
* Nao cubra o microfone.

Botéo MOVIE (Filme)

3 Carregue novamente no botéo do obturador até ao
fim para parar a gravagéo.

* O som de funcionamento da objectiva é gravado se utilizar a func@o de zoom
enquanto grava um filme.

Alterar o Formato de Filme

Altere o Formato de filme em MENU — g2 (Definicdes) —
By (Defini¢des Filmag) — [Formato de filme].

PT
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Ver as imagens

1 Prima o botao [»

(Reprodugéo).

* Quando as imagens num cartdo de
memoria gravado com outras cimaras
sdo reproduzidas nesta cdmara,
aparece o ecrd de registo para o
ficheiro de dados.

Seleccionar a imagem
seguinte/anterior

Seleccione uma imagem com

» (seguinte)/< (anterior) no botdo de

controlo.

* Carregue em @ no centro do botdo de
controlo para ver filmes.

Apagar uma imagem
@ Carregue no botio (i} (Apagar).
@ Seleccione [Esta Imag] com A no
botdo de controlo e carregue em @.

Bot&o
Botéo de (Apagar)
controlo

Voltar a filmar imagens
Carregue no botao do obturador até meio.

Desligar a camara
Carregue no botdao ON/OFF (Alimentagao).

PT
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Aprender mais sobre a camara (“Manual
da Cyber-shot”)

O “Manual da Cyber-shot”, que explica detalhadamente como utilizar a
camara, estd incluido no CD-ROM (fornecido). Consulte-o para obter
instru¢des detalhadas sobre as vdrias fungdes da camara.

Para utilizadores do Windows

1 Ligue o computador e introduza 0 CD-ROM
(fornecido) na unidade respectiva.

2 Cliqgue em [Manual da Cyber-shot].
PT

3 Inicie o “Manual da Cyber-shot” a partir do atalho do
ambiente de trabalho.

Para utilizadores do Macintosh

1 Ligue o computador e introduza o CD-ROM
(fornecido) na unidade respectiva.

2 Seleccione a pasta [Handbook] e copie o
“Handbook.pdf’ armazenado na pasta [PT] para o
seu computador.

3 Quando a cépia terminar, clique duas vezes em
“Handbook.pdf”.

PT
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Lista de icones apresentados no ecra

Quando filma imagens fixas

E)— J-5x 3o
e,

[E=rom
[

[m)

9%
Oxaon ®
©

€

S0 C:3200 'k

@_.ISOMIO 0 125

F3.5 +2.0EV

* Os icones sdo limitados no modo

Foto facil.

Simbolo | Indicagao

= fcone de
Reconhecimento de
Cena

o Equilibrio de brancos

Modo do Medidor

Aviso de vibragio

Reconhecimento de
Cena

Quando faz filmes i Intervalo Fotografia
Burst

[ ‘@ oo || vTB 1:‘?""'"@ 3] BRK Fotografia Bracket

So  C:32:00 03 Defini¢oes Bracket

G @] Indicador de
ES%E_:; Sensibilidade de
2H ) Detecgdo de Sorriso
+2.0EV Al
Simbolo | Indicacdo
Bateria restante

W |Escala de zoom

Aviso de bateria fraca

x1.4sQ
PQ

E=1om Qualidade/Tamanho da
Imagem
a% Selecgdo de Cena

ity

Selector de modo
(Ajustam. auto
inteligente/Anti-
desfocagem por
movimento/Crepusculo
sem Tripé/Correcgdo
Contraluz HDR/Modo
de Filme/iVarrer
panorama/Foto de
exposicao/Programa

Simbolo | Indicagcdo

[ ) Bloqueio AE/AF
1S0400 Ndmero ISO

INR] Obturador lento NR

125 Velocidade do obturador
F3.5 Valor da abertura
+2.0EV Valor de exposigio

[11] Foco

Automatico)




Simbolo | Indicagao Simbolo | Indicacdo
Espera Gravar um filme/Modo e Ficheiro de base de
de espera de um filme SRULL dados cheio/Erro no
0:12 Tempo de gravagio ficheiro de base de
(m:s) dados
" " | Visor de enquadramento
@ N . | dointervalo de AF
(focagem automatica)
Simbolo | Indicagao - -
+ Reticulado do medidor
F102) Pasta de gravagdo de ponto
96 Numero de imagens que Histograma
podem ser gravadas | . aparece quando a
100min Tempo de gravagio visualizagao do

g

Suporte de gravacdo/
reprodugio (cartdo de
memoria, memoria
interna)

histograma estd
desactivada.

®

Direcgio (apenas DSC-
HX5V)

>l

Estado de triangula¢do
de GPS (apenas DSC-
HXS5V)

Don

Tluminador AF

Redugio dos olhos
vermelhos

Modo de flash

Carregamento do flash

= g o

Simbolo | Indicagcdo

o Temporizador
automadtico

C:32:00 Visor de auto-
diagndstico

# Destino

[ Aviso de
sobreaquecimento

o -
2 Detecgdo de Cara
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Numero de imagens fixas e tempo de

gravacao de filmes

O ndmero de imagens fixas e o tempo de gravagdo podem variar consoante as
condigdes de filmagem e o cartio de memoria.

Imagens fixas/Imagem panoramicas

(Unidades: Imagens)

Capacidade [ Memoéria |Cartao de meméria formatado com esta
interna camara

Tamanho ﬁg’,&’é 2GB | 4GB | 8GB | 16 GB | 32GB
10M 9 402 808 1637 3334 6588
5M 14 582 1168 2366 4819 9524
VGA 284| 11760 23600| 47810 97350| 192380
16:9(7TM) 9 400 802 1626 3311 6543
16:92M) 47 1960 3934 7968 | 16220 32060
Panoramico 12 516 1035 2096 4270 8437
(horizontal)

Padrio (horizontal) 15 625 1255 2543 5178 10230
Panoramico 10 423 849 1719 3502 6920
(vertical)

Padrio (vertical) 10 442 887 1797 3660 7232

« Se o nimero restante de imagens gravaveis for superior a 99.999, aparece o

indicador “>99999".

¢ Quando uma imagem captada com outra cdmara for reproduzida nesta cdmara, a
imagem poderd ndo aparecer no tamanho de imagem efectivo.




Filmes

A tabela de baixo indica os tempos maximos de gravagdo aproximados. Estes
530 os tempos totais para todos os ficheiros de filme. A filmagem continua
pode ser realizada durante aproximadamente 29 minutos.

(Unidades: hora : minuto : segundo)

Capacidade | Meméria | Cartdo de meméria formatado com esta
interna  [camara

Qualidade/ Aprox. | » 6B | 4GB | 8GB | 16GB | 32GB
Tamanho 45 MB

AVCHD 17M FH — 0:14:00| 0:28:30| 0:58:10( 1:58:50| 3:55:20
AVC HD 9M HQ — 0:28:00| 0:57:00| 1:56:20( 3:57:50| 7:50:40
MP4 12M — 0:20:40| 0:41:40| 1:24:40( 2:52:30| 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40| 1:21:50| 2:45:50( 5:37:50| 11:07:50
MP4 3M 0:01:40| 1:15:10| 2:31:10( 5:06:20| 10:23:50| 20:33:00

* O tempo de filmagem continua varia com as condi¢des de filmagem (temperatura,
etc.). O valor acima indicado aplica-se aos casos em que DISP (Defin.
Visualiza¢do do Ecra) estd definido para [Normal].

Precaucoes

Nao utilize/guarde a camara nos seguintes locais
* Num local extremamente quente, frio ou himido
Em locais como um automével estacionado ao sol, o corpo da cdmara pode ficar
deformado e isso pode causar um mau funcionamento.

* Sob a luz solar directa ou préximo de um aquecedor

O corpo da camara pode ficar descolorido ou deformado, o que pode provocar

uma avaria.

* Num local sujeito a vibragdes
* Perto de um local com forte magnetismo
* Em locais com areia ou pé
Tenha cuidado para ndo deixar a areia ou o pé entrar na cimara. Se isso acontecer
pode provocar uma avaria na camara e, em certos casos, essa avaria pode ndo ser

repardvel.

Sobre o transporte

Nio se sente numa cadeira ou noutro local com a cdmara no bolso de trds das calgas
ou da saia, pois pode provocar uma avaria ou danos na camara.
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Limpeza

Limpeza do LCD

Limpe a superficie do ecrd com um kit de limpeza para LCD (vendido

separadamente) para retirar as dedadas, po, etc.

Limpeza da lente

Limpe a lente com um pano macio para retirar dedadas, po, etc.

Limpeza da superficie da camara

Limpe a superficie da cdmara com um pano macio ligeiramente embebido em dgua e

depois seque-a com um pano seco. Para evitar danos no acabamento ou na caixa:

— Nio exponha a camara a produtos quimicos, como diluente, benzina, dlcool,
toalhetes, repelente de insectos, protector solar ou insecticida, etc.

— Nio toque na cdmara com a mao suja com os produtos indicados acima.

— Nio deixe a cAmara em contacto com borracha ou vinil durante muito tempo.

Temperaturas de funcionamento

A sua camara foi concebida para uma utilizagdo a temperaturas entre 0 °C e 40 °C.
Nio se recomenda a filmagem em locais extremamente frios ou quentes que
excedam estes valores.

Bateria interna recarregavel de reserva

Esta cAmara tem uma bateria interna recarregdvel para manter a data e a hora e
outros ajustes independentemente de estar ligada ou néo.

Esta bateria é carregada continuamente desde que utilize a cimara. No entanto, se s6
utilizar a cAmara por curtos periodos de tempo, a bateria vai-se descarregando
gradualmente e, se ndo utilizar a cdmara durante cerca de um més, fica
completamente descarregada. Se isso acontecer, carregue a bateria antes de utilizar a
camara.

No entanto, mesmo que esta bateria ndo esteja carregada, podera utilizar a cAmara,
mas a data e hora ndo serdo indicadas.

Método de carga da bateria interna recarregavel de reserva

Introduza a bateria carregada na cdmara e deixe-a assim, sem a ligar, durante

24 horas ou mais.



Especificacoes

Camara

[Sistemal

Dispositivo de imagem: 7,59 mm
(tipo 1/2,4) sensor Exmor R CMOS

Numero total de pixels da cimara:
Aprox. 10,6 Megapixels

Numero efectivo de pixels da cAmara:
Aprox. 10,2 Megapixels

Lente: Lente Sony G zoom 10x
f=425 mm-42,5 mm (25 mm —
250 mm (equivalente a pelicula de
35 mm))
F3,5 (W) -F5,5(T)
Na gravacdo de filmes (16:9):
30 mm — 300 mm
Na gravacdo de filmes (4:3):
36 mm — 360 mm

Controlo da exposicao: Exposi¢ao
automdtica, Selecc@o de Cena (11
modos)

Equilibrio de brancos: Automatico, Luz
do dia, Nebuloso, Fluorescente1/2/
3, Incandescente, Flash, Um toque

Formato do sinal:
Para 1080 50i: PAL a cores,
especificagio HDTV 1080/50i das
normas CCIR
Para 1080 60i: NTSC a cores,
especificagio HDTV 1080/60i das
normas EIA

Formato de ficheiro:
Imagens fixas: compativel com
JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif Ver.
2.21, MPF Baseline), compativel
com DPOF
Filmes (formato AVCHD):
compativel com AVCHD Ver. 1.0
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2 canais,
equipado com Dolby Digital Stereo
Creator

* Fabricado sob licenga da Dolby
Laboratories.

Filmes (formato MP4):

Video: MPEG-4 AVC/H.264

Audio: MPEG-4 AAC-LC 2 canais

Suporte de gravagdo: Memoria Interna
(aprox. 45 MB), “Memory Stick
Duo”, Cartdes de memoéria SD,
cartdes de memoria SDHC (Classe
4,6, 10)

Flash: Intervalo de flash (Sensibilidade
ISO (Indice de Exposicio
Recomendado) definida para
Automitico):

Aprox. 0,05 ma 3,8 m (W)
Aprox. 1,0ma 2,6 m (T)

[Conectores de entrada e saidal]
Terminal multi-usos Type2c
(saida AV (Componente SD/HD)/
HDMI/USB/entrada CC):
Saida video
Saida dudio (Estéreo)
Comunicacio USB
Comunicac¢do USB: Hi-Speed USB
(compativel com USB 2.0)

[Ecrd LCD]

Painel LCD: 7,5 c¢cm (tipo 3,0) unidade
TFT

Niimero total de pontos: 230 400 (960
x 240) pontos

[Alimentacao, geral]

Alimentagdo: Bateria recarregdvel
NP-BG1,3,6 V
NP-FGI (vendida separadamente),
36V
AC-LSS5 Transformador de CA
(vendido separadamente), 4,2 V

Consumo de energia (durante
gravagdo): 1,1 W
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Temperatura de funcionamento:
0°Ca40°C

Temperatura de armazenamento:
-20°Ca+60 °C

Dimensoes: 102,9 x 57,7 x 28,9 mm
(L/A/P, excluindo partes salientes)

Peso (incluindo bateria NP-BG1, cartdo
de memoria): Aprox. 200 g

Microfone: Estéreo

Altifalante: Mono

Exif Print: Compativel

PRINT Image Matching III:
Compativel

PictBridge: Compativel

Carregador da bateria

BC-CSGD/BC-CSGE

Requisitos de alimenta¢do: CA 100 V a
240V, 50/60 Hz, 2 W

Tensdo de saida: CC 4,2V, 0,25 A

Temperatura de funcionamento:
0°Ca40°C

Temperatura de armazenamento:
-20°Ca+60 °C

Dimensoes: Aprox. 55 x 24 x 83 mm
(L/A/P)

Peso: Aprox. 55 g

Bateria recarregavel
NP-BG1
Bateria utilizada: Bateria de ides de
litio
Tensdo maxima: CC 4,2 V
Tensdo nominal: CC 3,6 V
Corrente de carga maxima: 1,44 A
Tenséo de carga maxima: CC 4,2 V
Capacidade:
tipica: 3,4 Wh (960 mAh)
minima: 3,3 Wh (910 mAh)

Design e especificagdes sujeitos a
alteracOes sem aviso prévio.

Marcas comerciais

* Os seguintes simbolos s3o marcas
comerciais da Sony Corporation.
Cuyber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick”, .=..., “Memory
Stick PRO”, MEMORY STICK PRO,
“Memory Stick Duo”,

MemoRy STiCcK Duo, “Memory
Stick PRO Duo”,

MemoRy STick PRO Duo, “Memory
Stick PRO-HG Duo”,

Memory STick PRO-HG Duo, “Memory
Stick Micro”, “MagicGate”,
MAaGIcGATE, “PhotoTV HD”,
“InfoLITHIUM”, “DVDirect”,
TransferJet, TransferJet e respectivos
logétipos

“AVCHD” e o logétipo “AVCHD”
s30 marcas comerciais da Panasonic
Corporation e da Sony Corporation.
“Blu-ray Disc” e o respectivo
logétipo sdo marcas comerciais.
Dolby e o simbolo double-D sio
marcas comerciais da Dolby
Laboratories.

HDMLI, o logétipo HDMI e High-
Definition Multimedia Interface sao
marcas comerciais ou marcas
comerciais registadas da HDMI
Licensing LLC.

Microsoft, Windows, DirectX e
Windows Vista sdo marcas
comerciais ou marcas comerciais
registadas da Microsoft Corporation
nos Estados Unidos e/ou noutros
paises.

Macintosh e Mac OS sdo marcas
comerciais ou marcas comerciais
registadas da Apple Inc..

Intel e Pentium sdo marcas
comerciais ou marcas comerciais
registadas da Intel Corporation.




* O logétipo SDHC ¢ uma marca
comercial.

* MultiMediaCard ¢ uma marca
comercial da MultiMediaCard
Association.

* “PlayStation” é uma marca comercial
registada da Sony Computer
Entertainment Inc..

* Adobe e Reader s3o marcas
comerciais ou marcas comerciais
registadas da Adobe Systems
Incorporated nos Estados Unidos e/
ou noutros paises.

¢ A marca nominativa e o logétipo
OBEX sdo marcas comerciais
registadas e sdo propriedade da
Infrared Data Association (IrDA®).

¢ Além disso, os nomes de produtos e
sistemas utilizados neste manual sdo,
em geral, marcas comerciais ou
marcas comerciais registadas dos
respectivos programadores ou

fabricantes. No entanto, as marcas ™
ou ® nio sdo utilizadas em todos os
casos neste manual.

Informacgao adicional sobre este
produto e respostas a perguntas
frequentes podem ser encontradas
no Website do Apoio ao Cliente.

http://www.sony.net/

A impresséo foi feita em papel
reciclado a 70% ou mais utilizando
tinta a base de 6leo vegetal isenta de
COV (composto orgénico volatil).
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WARNUNG

Um Feuergefahr und die Gefahr eines elektrischen Schlags zu
verringern, setzen Sie das Gerat weder Regen noch Feuchtigkeit
aus.

WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN
-BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF
GEFAHR

UM DIE GEFAHR VON BRAND ODER ELEKTRISCHEN
SCHLAGEN ZU VERRINGERN, SOLLTEN SIE DIESE
ANWEISUNGEN GENAU BEFOLGEN

Falls der Stecker wegen seiner Form nicht in die Netzsteckdose passt, verwenden Sie einen
Steckeradapter der korrekten Konfiguration fiir die Netzsteckdose.

ACHTUNG
Akku

Bei unsachgemifem Gebrauch des Akkus kann er explodieren oder es besteht Feuergefahr
oder die Gefahr von Veritzungen. Beachten Sie bitte die folgenden Hinweise.

Zerlegen Sie den Akku nicht.

Setzen Sie den Akku keinen St6Ben, Schligen usw. aus, quetschen Sie ihn nicht, lassen
Sie ihn nicht fallen und achten Sie darauf, nicht versehentlich auf den Akku zu treten.
Halten Sie Gegenstinde aus Metall von den Akkuanschliissen fern. Es kann sonst zu
einem Kurzschluss kommen.

Setzen Sie den Akku keinen Temperaturen iiber 60 °C aus, wie sie z. B. bei direkter
Sonneneinstrahlung oder in einem in der Sonne geparkten Auto auftreten kénnen.
Ziinden Sie den Akku nicht an und werfen Sie ihn nicht ins Feuer.

Beriihren Sie beschédigte oder auslaufende Lithium-Ionen-Akkus nicht.

Laden Sie den Akku unbedingt mit einem Originalladegerit von Sony oder einem Gerit
mit Ladefunktion.

Halten Sie den Akku von kleinen Kindern fern.

Schiitzen Sie den Akku vor Feuchtigkeit.

Tauschen Sie den Akku nur gegen den gleichen oder einen vergleichbaren Akkutyp aus,
der von Sony empfohlen wird.

Entsorgen Sie verbrauchte Akkus unverziiglich wie in den Anweisungen erldutert.



Ladegerat
Selbst wenn die Lampe CHARGE nicht leuchtet, ist das Ladegerit nicht von der
Netzstromquelle getrennt, solange es an die Netzsteckdose angeschlossen ist. Sollte
wihrend der Benutzung des Ladegerits eine Storung auftreten, unterbrechen Sie sofort die
Stromversorgung durch Abziehen des Steckers von der Netzsteckdose.

Fiir Kunden in Europa

C€

Hiermit erklért Sony Corporation, dass sich das Gerit Digitale Fotokamera (DSC-HX5V)
in Ubereinstimmung mit den grundlegenden Anforderungen und den iibrigen
einschldgigen Bestimmungen der Richtlinie 1999/5/EG befindet. Weitere Informationen
erhéltlich unter: http://www.compliance.sony.de/

Hinweis fiir Kunden in Léandern, in denen EU-Richtlinien gelten
Der Hersteller dieses Produkts ist Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075, Japan. Autorisierter Vertreter fiir EMV und Produktsicherheit ist die Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Deutschland. Fiir Fragen im  DE
Zusammenhang mit Kundendienst oder Garantie wenden Sie sich bitte an die in den
separaten Kundendienst- oder Garantieunterlagen genannten Adressen.

Dieses Produkt wurde gepriift und erfiillt die R&TTE-Richtlinie, sofern Verbindungskabel
mit einer Linge von weniger als 3 Metern verwendet werden.

Achtung
Die elektromagnetischen Felder bei den speziellen Frequenzen konnen Bild und Ton
dieses Geriites beeinflussen.

Hinweis
Wenn eine Dateniibertragung aufgrund statischer oder elektromagnetischer Storeinfliisse

abbricht (fehlschligt), starten Sie die entsprechende Anwendung neu, oder entfernen Sie
das USB-Kabel, und schlieen Sie es wieder an.

Entsorgung von gebrauchten elektrischen und elektronischen
Geréaten (anzuwenden in den Landern der Europdischen Union
und anderen europaischen Landern mit einem separaten
Sammelsystem fiir diese Geréte)
Das Symbol auf dem Produkt oder seiner Verpackung weist darauf hin,
dass dieses Produkt nicht als normaler Haushaltsabfall zu behandeln ist,
sondern an einer Annahmestelle fiir das Recycling von elektrischen und
elektronischen Geriten abgegeben werden muss. Durch Ihren Beitrag zum
korrekten Entsorgen dieses Produkts schiitzen Sie die Umwelt und die
Gesundheit Threr Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit werden durch
I  folsches Entsorgen gefihrdet. Materialrecycling hilft, den Verbrauch von
Rohstoffen zu verringern. Weitere Informationen iiber das Recycling
dieses Produkts erhalten Sie von Ihrer Gemeinde, den kommunalen Entsorgungsbetrieben 0E
oder dem Geschiift, in dem Sie das Produkt gekauft haben. 3
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Entsorgung von gebrauchten Batterien und Akkus (anzuwenden
in den Léandern der Européaischen Union und anderen
europaischen Landern mit einem separaten Sammelsystem fiir
diese Produkte)
Das Symbol auf der Batterie/dem Akku oder der Verpackung weist darauf
hin, dass diese nicht als normaler Haushaltsabfall zu behandeln sind.
Ein zusitzliches chemisches Symbol Pb (Blei) oder Hg (Quecksilber)
unter der durchgestrichenen Miilltonne bedeutet, dass die Batterie/der
Akku einen Anteil von mehr als 0,0005% Quecksilber oder 0,004% Blei
enthilt.
Durch Ihren Beitrag zum korrekten Entsorgen dieser Batterien/Akkus schiitzen Sie die
Umwelt und die Gesundheit Ihrer Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit werden durch
falsches Entsorgen gefihrdet. Materialrecycling hilft, den Verbrauch von Rohstoffen zu
verringern.
Bei Produkten, die auf Grund ihrer Sicherheit, der Funktionalitit oder als Sicherung vor
Datenverlust eine stindige Verbindung zur eingebauten Batterie bendtigen, sollte die
Batterie nur durch qualifiziertes Servicepersonal ausgetauscht werden. Um sicherzustellen,
dass die Batterie korrekt entsorgt wird, geben Sie das Produkt zwecks Entsorgung an einer
Annahmestelle fiir das Recycling von elektrischen und elektronischen Geriten ab.
Fiir alle anderen Batterien entnehmen Sie die Batterie bitte entsprechend dem Kapitel tiber
die sichere Entfernung der Batterie.
Geben Sie die Batterie an einer Annahmestelle fiir das Recycling von Batterien/Akkus ab.
Weitere Informationen iiber das Recycling dieses Produkts oder der Batterie erhalten Sie
von Ihrer Gemeinde, den kommunalen Entsorgungsbetrieben oder dem Geschift, in dem
Sie das Produkt gekauft haben.

Fiir Kunden in Deutschland

Entsorgungshinweis: Bitte werfen Sie nur entladene Batterien in die Sammelboxen beim
Handel oder den Kommunen.

Entladen sind Batterien in der Regel dann, wenn das Gerit abschaltet und signalisiert
..Batterie leer oder nach lingerer Gebrauchsdauer der Batterien ,,nicht mehr einwandfrei
funktioniert*.

Um sicherzugehen, kleben Sie die Batteriepole z.B. mit einem Klebestreifen ab oder geben
Sie die Batterien einzeln in einen Plastikbeutel.
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Nachschlagen im ,,Cyber-shot
Handbuch* (PDF) auf der
mitgelieferten CD-ROM

Nihere Erlduterungen zu komplexeren Funktionen
konnen Sie an einem Computer im ,,Cyber-shot
Handbuch® (PDF) auf der CD-ROM (mitgeliefert)
nachschlagen.

Im ,,Cyber-shot Handbuch* finden Sie detaillierte Anweisungen zum
Aufnehmen und Anzeigen von Bildern sowie zum AnschlieBen der
Kamera an einen Computer, einen Drucker oder ein Fernsehgerit
(Seite 21).

Uberpriifen des mitgelieferten Zubehérs

« Akkuladegerit BC-CSGD/BC-CSGE (1)
* Netzkabel (in den USA und Kanada nicht mitgeliefert) (1)
¢ Akku NP-BGI1 (1)/Akkubehilter (1)
¢ USB-, A/V-Mehrzweckanschlusskabel (1)
* HDMI-Adapter (1)
* Handgelenksschlaufe (1)
¢ CD-ROM (1)
— Cyber-shot-Anwendungssoftware
— ,,Cyber-shot Handbuch*
* Gebrauchsanleitung (diese Anleitung) (1)

Hinweise zur Verwendung der Kamera

Wechseln der Sprache

Rufen Sie den Bildschirm zum Einstellen der Sprache auf, indem Sie die Taste
MENU driicken und &85 (Einstellungen) — ¢T (Haupteinstellungen) —
[Language Setting] auswihlen.

Schutz des internen Speichers und der Speicherkarte

Schalten Sie die Kamera nicht aus und nehmen Sie den Akku und die
Speicherkarte nicht heraus, solange die Zugriffsanzeige leuchtet. Andernfalls
konnen die Daten im internen Speicher bzw. auf der Speicherkarte beschédigt
werden. Erstellen Sie unbedingt eine Sicherungskopie von Ihren Daten.




Funktionsumfang der Kamera
* In diesem Handbuch werden die Funktionen der mit GPS bzw. TransferJet
kompatiblen und nicht kompatiblen Modelle sowie der mit 1080 60i bzw.
1080 501 kompatiblen Modelle beschrieben.
— Ob Ihre Kamera GPS unterstiitzt, erkennen Sie an der Modellbezeichnung
der Kamera.
Mit GPS kompatibel: DSC-HX5V
Nicht mit GPS kompatibel: DSC-HXS5
— Ob Ihre Kamera TransferJet unterstiitzt und ob sie mit 1080 60i oder
1080 50i kompatibel ist, erkennen Sie an den folgenden Markierungen an
der Unterseite der Kamera.
Mit TransferJet kompatibles Modell: 77 (TransferJet)
Mit 1080 60i kompatibles Modell: 60i
Mit 1080 50i kompatibles Modell: 50i
 Im Flugzeug miissen Sie die Kamera je nach den Anweisungen des
Kabinenpersonals unbedingt ausschalten.

Hinweise zu mit GPS kompatiblen Modellen (nur DSC-HX5V)

» Verwenden Sie GPS in Ubereinstimmung mit den im jeweiligen Land oder
in der jeweiligen Region geltenden Vorschriften.

* Die Kamera zeichnet standardmifig Richtungs- und Positionsdaten auf.
Wenn keine Richtungs- und Positionsdaten aufgezeichnet werden sollen,
setzen Sie [GPS-Einstellung] auf [Aus].

Hinweis zu Datenbankdateien

Wenn Sie eine Speicherkarte ohne Datenbankdatei in die Kamera einsetzen
und die Kamera einschalten, wird automatisch eine Datenbankdatei erstellt,
die einen Teil der Speicherkapazitit der Speicherkarte belegt. Es kann einige
Zeit dauern, bis Sie irgendwelche Funktionen ausfiihren konnen.

Hinweise zur Aufnahme/Wiedergabe

* Wenn Sie eine Speicherkarte zum ersten Mal in der Kamera verwenden,
empfiehlt es sich, die Karte vor der Aufnahme mit der Kamera zu
formatieren, damit die Karte stabil funktioniert.
Beachten Sie bitte, dass alle Daten auf der Speicherkarte beim Formatieren
unwiederbringlich geloscht werden. Erstellen Sie vorab von wichtigen Daten
eine Sicherungskopie auf einem Computer usw.

¢ Wenn Sie viele Bilder aufnehmen und wieder 16schen, kann es auf der
Speicherkarte zu einer Fragmentierung der Daten kommen. Moglicherweise
konnen keine Filme mehr gespeichert oder aufgenommen werden. Speichern
Sie Thre Bilder in diesem Fall auf einem PC oder einem anderen
Speichermedium und fiihren Sie dann [Formatieren] aus.

¢ Bevor Sie die Aufnahme starten, sollten Sie eine Probeaufnahme machen,
um sich zu vergewissern, dass die Kamera einwandfrei funktioniert.

DE



» Die Kamera ist nicht staubdicht, spritzwassergeschiitzt oder wasserdicht.
Lesen Sie den Abschnitt ,,Vorsichtsmainahmen* (Seite 25) durch, bevor Sie
die Kamera in Betrieb nehmen.

¢ Achten Sie darauf, dass die Kamera nicht nass wird. Wasser, das in das
Innere der Kamera eindringt, kann Funktionsstérungen verursachen. In
manchen Fillen ldsst sich die Kamera nicht mehr reparieren.

 Richten Sie die Kamera nicht auf die Sonne oder eine andere helle
Lichtquelle. Andernfalls kann es zu einer Funktionsstérung der Kamera
kommen.

¢ Benutzen Sie die Kamera nicht in der Nihe von Geriten, die starke
Radiowellen erzeugen oder Strahlung abgeben. Andernfalls werden Bilder
mit der Kamera moglicherweise nicht einwandfrei aufgenommen oder
wiedergegeben.

* Wenn Sie die Kamera in sandiger oder staubiger Umgebung benutzen, kann
es zu einer Funktionsstérung kommen.

« Falls Feuchtigkeitskondensation auftritt, warten Sie vor der Benutzung der
Kamera, bis die Feuchtigkeit wieder verdunstet ist.

« Schiitteln oder stofen Sie die Kamera nicht. Andernfalls kann es zu
Funktionsstorungen kommen und Sie konnen keine Aufnahmen machen.
AuBerdem konnen die Speichermedien unbrauchbar und Bilddaten
beschddigt werden.

 Reinigen Sie die Blitzoberfliche vor der Benutzung. Die Wirme des
Blitzlichts kann dazu fiihren, dass sich Schmutz auf der Blitzoberfliche
verfirbt oder daran haften bleibt, was eine unzureichende Lichtabgabe zur
Folge haben kann.

Hinweise zum LCD-Monitor und Objektiv

* Der LCD-Monitor wird unter Einsatz von Prizisionstechnologie hergestellt,
weshalb tiber 99,99 % der Pixel fiir den effektiven Gebrauch funktionsfihig
sind. Trotzdem sind moglicherweise einige winzige schwarze und/oder helle
Punkte (weille, rote, blaue oder griine) auf dem LCD-Monitor zu sehen. Dies
ist durch den Herstellungsprozess bedingt und hat keinen Einfluss auf die
Aufnahme.

* Wenn der Akku schwicher wird, bewegt sich das Objektiv moglicherweise
nicht mehr. Legen Sie einen aufgeladenen Akku ein und schalten Sie die
Kamera dann erneut ein.

Hinweis zur Betriebstemperatur der Kamera

Bei lingerem Gebrauch konnen sich die Kamera und der Akku erwédrmen, dies
stellt jedoch keine Funktionsstorung dar.



Hinweis zum Uberhitzungsschutz

Je nach Temperatur der Kamera und des Akkus sind moglicherweise keine
Filmaufnahmen moglich oder die Kamera schaltet sich zum Schutz der
Kamera automatisch aus.

Bevor sich die Kamera ausschaltet oder Sie keine Filme mehr aufnehmen
konnen, wird eine entsprechende Meldung auf dem LCD-Monitor angezeigt.

Hinweis zur Bilddatenkompatibilitét

* Die Kamera entspricht dem von der JEITA (Japan Electronics and
Information Technology Industries Association) festgelegten
Universalstandard DCF (Design rule for Camera File system).

* Sony iibernimmt keine Garantie, dass mit anderen Geriten aufgenommene
oder bearbeitete Bilder auf dieser Kamera wiedergegeben oder mit dieser
Kamera aufgenommene Bilder auf anderen Geriten wiedergegeben werden
konnen.

Hinweise zum Wiedergeben von Filmen auf anderen Geréten

* Bei dieser Kamera wird MPEG-4 AVC/H.264 High Profile fiir Aufnahmen
im AVCHD-Format verwendet. Mit dieser Kamera im AVCHD-Format
aufgenommene Filme konnen auf den folgenden Geriten nicht
wiedergegeben werden.
— Andere mit dem AVCHD-Format kompatible Gerite, die High Profile
nicht unterstiitzen
— Mit dem AVCHD-Format nicht kompatible Gerite
Bei dieser Kamera wird MPEG-4 AVC/H.264 Main Profile auch fiir
Aufnahmen im MP4-Format verwendet. Aus diesem Grund konnen mit
dieser Kamera im MP4-Format aufgenommene Filme nur mit Geréten
wiedergegeben werden, die MPEG-4 AVC/H.264 unterstiitzen.
In HD-Bildqualitit (High Definition) bespielte Discs konnen nur auf Geréten
wiedergegeben werden, die mit dem AVCHD-Format kompatibel sind. Auf
herkommlichen DVD-Playern oder -Recordern konnen Discs in HD-
Bildqualitit nicht wiedergegeben werden, da solche Gerite nicht mit dem
AVCHD-Format kompatibel sind. Bei herkommlichen DVD-Playern oder
-Recordern werden Discs in HD-Bildqualitit auBerdem moglicherweise
nicht mehr ausgeworfen.

Warnung zum Urheberrecht

Fernsehprogramme, Filme, Videobinder und andere Materialien konnen
urheberrechtlich geschiitzt sein. Unerlaubtes Aufnehmen solcher Materialien
kann gegen die Bestimmungen des Urheberrechts verstoen.

Kein Schadenersatz fiir beschadigte Inhalte oder nicht erfolgte
Aufnahmen

Sony iibernimmt keine Haftung fiir nicht erfolgte Aufnahmen oder verloren
gegangene oder beschidigte Aufnahmeinhalte, die auf eine Funktionsstorung
der Kamera oder des Speichermediums usw. zuriickzufiihren sind.

DE



DE

10

Lage und Funktion der Teile und

Bedienelemente

)

[l

BelRRERIE

[1] Ausloser

Moduswahlknopf

Beim Aufnehmen: Zoom-
Drehring W/T
Bei der Wiedergabe: Drehring
Q (Wiedergabezoom)/Drehring
=2 (Index)

[4] Blitz
[5] Taste ON/OFF (ein/aus)
@ Taste I3 (Serie/
Belichtungsreihe)
Mikrofon
Selbstausloseranzeige/Anzeige
fiir Auslosung bei Lacheln/AF-
Hilfslicht
[9] Objektiv
LCD-Monitor
Ose fiir die Handgelenksschlaufe
Taste MOVIE (Film)
Taste [»] (Wiedergabe)
Steuertaste
Menii ein: A/V/<4/>/@
Menii aus: DISP/®/©) /%
Taste @ (Loschen)
Taste MENU
Stativgewinde
« Verwenden Sie ein Stativ mit
einer Schraubenlidnge von
weniger als 5,5 mm. Andernfalls
lasst sich die Kamera nicht sicher
befestigen und die Kamera kann
beschadigt werden.

Lautsprecher

Multianschluss
Akkufach-/Speicherkartendeckel
Zugriffsanzeige

Akkufach

Auswurfhebel
Speicherkarteneinschub
Markierung 7 (TransferJet™)



Laden des Akkus

1 Setzen Sie den Akku in das
Akkuladegerat ein.

¢ Der Akku kann vorzeitig wieder
aufgeladen werden, selbst wenn er noch
teilweise geladen ist.

2 SchlieBen Sie das Fir Kunden in den USA und Kanada

Akkuladegerat an Stecker
eine Netzsteckdose |
L v
an. AN
Wenn Sie den Akku noch DE

etwa eine Stunde linger
laden, nachdem die Anzeige
CHARGE erloschen ist, hilt
der Akku etwas linger

(vollstindige Ladung).
Anzeige CHARGE
Anzeige CHARGE
Leuchtet: Der Akku wird Fir Kunden in anderen Landern/
geladen Regionen als den USA und Kanada

Aus: Der Ladevorgang ist
beendet (normale Ladung)

> % Netzkabel ->
BR

Anzeige CHARGE

3 Wenn der Ladevorgang abgeschlossen ist, trennen
Sie das Akkuladegeréat von der Netzsteckdose.

DE
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Ladedauer

Dauer fiir vollstandiges Laden Dauer flir normales Laden

ca. 330 Min. ca. 270 Min.

« In der Tabelle oben ist die erforderliche Dauer zum Laden eines vollstindig
entladenen Akkus bei einer Temperatur von 25 °C angegeben. Je nach
Nutzungsbedingungen usw. kann das Laden ldanger dauern.

 Schlieen Sie das Akkuladegerit an die nichstgelegene Netzsteckdose an.

* Wenn der Ladevorgang abgeschlossen ist, 1osen Sie das Netzkabel von der
Netzsteckdose und nehmen den Akku aus dem Akkuladegerit.

* Verwenden Sie unbedingt einen Originalakku und ein Originalladegerit von Sony.

Akku-Nutzungsdauer und Anzahl der Standbilder fiir
Aufnahme/Wiedergabe

Akku-Nutzungsdauer Anzahl der Bilder
(Min.)
Aufnahme ca. 155 ca. 310
Wiedergabe ca. 260 ca. 5200

 Die Anzahl an aufnehmbaren Standbildern basiert auf dem CIPA-Standard und

gilt beim Aufnehmen unter folgenden Bedingungen.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Monitoranzeige-Einstlg.) ist auf [Normal] gesetzt.

— Alle 30 Sekunden erfolgt eine Aufnahme.

— Der Zoom wird abwechselnd auf die W- und T-Seite eingestellt.

— Der Blitz wird bei jeder zweiten Aufnahme einmal ausgelost.

— Das Geriit wird bei jeder zehnten Aufnahme einmal aus- und eingeschaltet.

— Ein vollstindig geladener Akku (mitgeliefert) wird verwendet und die
Umgebungstemperatur betrigt 25 °C .

— Ein ,,Memory Stick PRO Duo* (gesondert erhiltlich) von Sony wird verwendet.

Fiir die Berechnung der Werte wurden optimale GPS-Triangulationsbedingungen

zugrunde gelegt. Die Anzahl der aufnehmbaren Bilder und die Aufnahmedauer

konnen je nach GPS-Triangulationsstatus davon abweichen (nur DSC-HX5V).



Q" Verwenden der Kamera im Ausland

Sie konnen die Kamera und das Akkuladegerit (mitgeliefert) in allen Léindern
und Regionen verwenden, die eine Stromversorgung mit 100 V bis 240 V
Wechselstrom und 50/60 Hz anbieten.

Verwenden Sie keinen elektronischen Transformator (Reisekonverter).
Andernfalls kann es zu einer Funktionsstorung kommen.

DE
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Einsetzen des Akkus/einer Speicherkarte
(gesondert erhéltlich)

1 Offnen Sie den Deckel.

9 Setzen Sie eine
Speicherkarte (gesondert
erhaltlich) ein.

Schieben Sie die Speicherkarte mit
der schrigen Ecke wie in der
Abbildung gezeigt hinein, bis sie
mit einem Klicken einrastet.

Achten Sie darauf, die schrage
Ecke richtig auszurichten.

3 Setzen Sie den Akku ein.

Uberpriifen Sie die Ausrichtung des
Akkus, halten Sie den Akku-
Auswurfhebel in Pfeilrichtung
gedriickt und setzen Sie den Akku
ein. Schieben Sie den Akku hinein,
bis der Akku-Auswurfhebel
einrastet.

4 SchlieBen Sie den
Deckel.
Wenn der Deckel bei falsch
eingesetztem Akku geschlossen
wird, kann die Kamera beschidigt
werden.




Geeignete Speicherkarten
Die folgenden Speicherkarten sind mit dieser Kamera kompatibel: ,,Memory
Stick PRO Duo*, ,,Memory Stick PRO-HG Duo*, ,,Memory Stick Duo*, SD-
Speicherkarten und SDHC-Speicherkarten. Die MultiMediaCard ist nicht
kompatibel.
In dieser Anleitung werden ,,Memory Stick PRO Duo®, der ,,Memory Stick
PRO-HG Duo* und der ,,Memory Stick Duo* zusammenfassend als ,,Memory
Stick Duo* bezeichnet.

Info zum ,,Memory Stick Duo*
=ow =] Fir Filmaufnahmen empfiehlt es sich, einen ,,Memory Stick
Duo* mit mindestens 1 GB und der folgenden Kennzeichnung
zu verwenden:
— MemoRY STICK PRO Duo (,.Memory Stick PRO Duo*)*
— MemoRy STick PRO-HG Dup (.Memory Stick PRO-HG Duo*)
* Verwenden konnen Sie ausschlielich einen ,,Memory Stick
PRO Duo* mit der Kennzeichnung Mark?2.

Informationen zur Anzahl der aufnehmbaren Bilder und zur Aufnahmedauver DE
finden Sie auf Seite 24.

Herausnehmen der Speicherkarte

Zugriffsanzeige Achten Sie darauf, dass die
Zugriffsanzeige nicht leuchtet, und
driicken Sie die Speicherkarte einmal
kurz hinein.

* Nehmen Sie die Speicherkarte bzw. den Akku auf keinen Fall heraus, solange die
Zugriffsanzeige leuchtet. Andernfalls konnen die Daten auf der Speicherkarte
bzw. im internen Speicher beschéddigt werden.

Wenn keine Speicherkarte eingesetzt ist
Bilder werden im internen Speicher der Kamera (ca. 45 MB) gespeichert.
Wenn Sie Bilder aus dem internen Speicher auf eine Speicherkarte kopieren
wollen, setzen Sie die Speicherkarte in die Kamera ein und wéhlen dann
MENU — &3 (Einstellungen) — @l (Speicherkarten-Tool) — [Kopieren]. [3155
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Herausnehmen des Akkus

Akku-Auswurfhepbel  Verschieben Sie den Akku-
Auswurfhebel. Achten Sie darauf, dass

Uberpriifen der Akku-Restladung

Auf dem LCD-Monitor wird eine Restladungsanzeige angezeigt.

Hoch §Z77] ] ) Niedrig
>

» Es dauert etwa eine Minute, bis die richtige Restladungsanzeige erscheint.

» Unter bestimmten Bedingungen ist die Restladungsanzeige moglicherweise nicht
korrekt.

* Wenn [Strom sparen] auf [Stamina] oder [Standard] gesetzt ist und Sie die Kamera
bei Verwendung des Akkus eine bestimmte Zeit lang nicht bedienen, wird
zunichst der LCD-Monitor dunkel, und danach schaltet sich die Kamera
automatisch aus, um den Akku zu schonen (Ausschaltautomatik).

« Damit die Akkukontakte sauber bleiben und es zu keinem Kurzschluss mit
Metallgegenstinden usw. kommt, lagern und transportieren Sie den Akku
unbedingt im mitgelieferten Behilter.



Einstellen der Uhr

Driicken Sie die Taste ON/ Taste ON/OFF (ein/aus)
OFF (ein/aus).

Die Kamera schaltet sich ein.

* Es kann einige Zeit dauern, bis sich
die Kamera einschaltet und in
Betrieb genommen werden kann.

9 Wahlen Sie den
einzustellenden Posten
mit A/V¥ der Steuertaste
aus und driticken Sie
dann @.

Datum/Zeitformat: Damit
konnen Sie das Anzeigeformat fiir
Datum und Uhrzeit auswihlen.
Sommerzeit: Damit kénnen Sie die Sommerzeit ein- bzw. ausschalten.
Datum/Zeit: Damit konnen Sie Datum und Uhrzeit einstellen.

Steuertaste

DE

3 Stellen Sie den numerischen Wert und die
gewlinschte Einstellung mit A/V/</» ein und
driicken Sie dann @.

* Mitternacht wird als 12:00 AM angezeigt, Mittag als 12:00 PM.

4 Befolgen Sie die Anweisungen auf dem Monitor.
Wébhlen Sie die gewiinschte Region mit «/» der
Steuertaste aus und driicken Sie dann @.

5 wahlen Sie [OK] und driicken Sie dann @.

Andern von Datum und Uhrzeit
Driicken Sie die Taste MENU und wihlen Sie dann g2 (Einstellungen) —
@ (Uhreinstellungen).

DE
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Aufnahme von Standbildern

1 Stellen Sie den Taste ON/OFF (ein/aus)

Moduswahlknopf auf

ify (Intelligente
Vollautomatik) und driicken
Sie dann die Taste ON/
OFF (ein/aus).

Modus-
wahlknopf

? Halten Sie die Kamera wie in
der Abbildung gezeigt.

* Drehen Sie den Zoom-Drehring (W/T)
zum Einzoomen in Richtung (T) und zum
Auszoomen in Richtung (W).

3 Driicken Sie den
Ausldser zum
Fokussieren halb nach
unten.

Sobald das Bild scharfgestellt
wurde, ist ein Signalton zu horen,
und die Anzeige @ leuchtet.

Ausloser

AE/AF-
Speicher

4 Driicken Sie den
Ausléser ganz nach
unten.

* Decken Sie den in der Abbildung
gezeigten Bereich nicht mit den
Fingern ab.

Nicht mit den
Fingern abdecken.

\/
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Aufnehmen von Filmen

1 Stellen Sie den Taste ON/OFF (ein/aus)
Moduswahlknopf auf Modus-
#H (Filmmodus) und wahlknopf

driicken Sie dann die
Taste ON/OFF (ein/aus).

9 Driicken Sie den Ausléser  Nicht mit den
ganz nach unten, um die Fingern abdecken.
Aufnahme zu starten.

« Sie konnen die Aufnahme auch
starten, indem Sie die Taste MOVIE
(Film) driicken.

* Decken Sie das Mikrofon nicht ab.

Taste MOVIE (Film)

3 Zum Stoppen der Aufnahme driicken Sie den
Ausldser erneut ganz nach unten.

* Wenn Sie bei Filmaufnahmen den Zoom verwenden, wird das Betriebsgerdusch
des Objektivs mit aufgenommen.

Andern des Filmformats

Sie @ndern das Filmformat iiber MENU — &&= (Einstellungen) —
By (Aufn.-Einstellung) — [Filmformat].

DE
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Anzeigen von Bildern

1 Driicken Sie die Taste [»]

(Wiedergabe).

* Wenn Sie Bilder auf einer
Speicherkarte wiedergeben, die mit
einer anderen Kamera aufgenommen
wurden, wird der
Registrierungsbildschirm fiir die
Datendatei angezeigt.

-

Auswaéhlen des nachsten/
vorherigen Bildes
Wihlen Sie mit P (vor)/< (zuriick) der
Steuertaste ein Bild aus.
* Driicken Sie @ in der Mitte der

Il
Steuertaste, um Filme anzuzeigen.

Loéschen eines Bildes
@ Driicken Sie die Taste ﬁ (Loschen).

(@ Wiihlen Sie [Dieses Bild] mit A der
Steuertaste und driicken Sie dann @.

Taste [

Steuertaste (Loschen)

Zuriickschalten zum Aufnehmen von Bildern
Driicken Sie den Ausloser halb nach unten.

Ausschalten der Kamera
Driicken Sie die Taste ON/OFF (ein/aus).

DE
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Weitere Informationen zur Kamera
(,,Cyber-shot Handbuch*)

Im ,,Cyber-shot Handbuch* auf der CD-ROM (mitgeliefert) wird die
Bedienung der Kamera ausfiihrlich erldutert. Darin finden Sie detaillierte
Anweisungen zu den zahlreichen Funktionen der Kamera.

Flir Benutzer von Windows

1 Schalten Sie Ihren Computer ein und legen Sie die
CD-ROM (mitgeliefert) in das CD-ROM-Laufwerk
ein.

2 Kiicken Sie auf [Cyber-shot Handbuch].

3 Rufen Sie das ,,Cyber-shot Handbuch® liber die
VerknUpfung auf dem Desktop auf.

Flir Benutzer von Macintosh

1 Schalten Sie lhren Computer ein und legen Sie die
CD-ROM (mitgeliefert) in das CD-ROM-Laufwerk
ein.

2 Waéhlen Sie den Ordner [Handbook] und kopieren
Sie ,Handbook.pdf‘ im Ordner [DE] auf den
Computer.

3 Wenn der Kopiervorgang abgeschlossen ist,
doppelklicken Sie auf ,Handbook.pdf*.

DE
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Liste der auf dem Monitor angezeigten

Symbole

Bei Standbildaufnahme

[E=om g0} % 3
(Hgam @ ®x® 3
oy ©
v S C:3200

&

m

‘o |

@_usomo 0R 125

F3.5 +2.0EV

¢ Im Modus ,,Einfache Aufnahme*
werden nicht alle Symbole angezeigt.

Bei Filmaufnahme

Anzeige

Bedeutung

o

Moduswahlknopf
(Intelligente
Vollautomatik/Anti-
Bewegungsunschirfe/
Handgehalten bei
Didmmerung/
Gegenlichtkorrektur
HDR/Filmmodus/
iSchwenk-Panorama/
Aufnahme mit
manueller Belichtung/

Programmautomatik)
m—a.@ oo (VT8 ',EﬂMi"G aoj Szenenerkennungs-
symbol
R PO Sy B Weibabgleich
IEEN
Be,ei.sg:h‘,; E Messmodus
2H Nﬂl\l‘ Verwacklungswarnung
+2.0EV
|I] lm-'- Szenenerkennung
i Serienaufnahmeintervall
Anzeige |Bedeutung - -
AkkuRostd BRK Belichtungsreihen-
/7] u-Restdauer aufnahme
m Akku-Warnanzeige 03 Belichtungsreihen-
Mo | Bilderobe/ qualitat Einstellungen
[®] Anzeige fiir die
a% Szenenwahl Lichelerkennungs-
empfindlichkeit
Al
T W |Zoomfaktor

x1.4sQ
PQ




2]

Anzeige |Bedeutung Anzeige |Bedeutung
[ AE/AF-Speicher o Selbstausloser
180400 ISO-Wert C:32:00 | Selbstdiagnoseanzeige
mﬂ Langzeitbelichtungs- # Ziel
Rauschunterdriickung - -
(NR) [ Warnanzeige bei
7 i Uberhitzung
5 Verschlusszeit ol Gesichtserkennung
. Blendenwert S Datenbankdatei voll/
+2.0EV Belichtungswert UL Datenbankdateifehler
[01] Fokus " AF-Messzonensucher-
Bereitschft | Filmaufnahme/ N rahmen
Bereitschaft + Spotmessungs-
0:12 Aufnahmedauer Fadenkreuz
(Min:Sek) Histogramm
H . erscheint, wenn
@ === | die Histogramm-
Anzeige | Bedeutung anzeige deaktiviert ist.
02} Aufnahmeordner
96 Anzahl aufnehmbarer
Bilder
100Min Maogliche
Aufnahmedauer
(o] Aufnahme-/
Wiedergabemedium

(Speicherkarte, interner
Speicher)

® Richtung (nur DSC-
HX5V)

>l GPS-
Triangulationsstatus
(nur DSC-HXS5V)

Doon AF-Hilfslicht

@ Rote—A‘ugen—
Reduzierung

% Blitzmodus

Laden des Blitzes

DE
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Anzahl an aufnehmbaren Standbildern
und Aufnahmedauer fir Filme

Die Anzahl der aufnehmbaren Standbilder und die Aufnahmedauer hingen
von den Aufnahmebedingungen und der Speicherkarte ab.

Standbilder/Panoramabilder

(Einheit: Bilder)

Ropaiil Inter.ner Mit der Kamera formatierte Speicherkarte
Speicher
GroBe ca.45MB| 2GB | 4GB | 8GB | 16 GB | 32 GB
10M 9 402 808 1637 3334 6588
M 14 582 1168 2366 4819 9524
VGA 2841 11760| 23600 47810 97350| 192380
16:9(7TM) 9 400 802 1626 3311 6543
16:92M) 47 1960 3934 7968 | 16220 32060
Breitbild (horizontal) 12 516 1035 2096 4270 8437
Standard (horizontal) 15 625 1255 2543 5178| 10230
Breitbild (vertikal) 10 423 849 1719 3502 6920
Standard (vertikal) 10 442 887 1797 3660 7232

* Wenn die Anzahl der noch verbleibenden Aufnahmen groBer als 99.999 ist,
erscheint die Anzeige ,,>99999%.

* Wenn Sie ein mit einer anderen Kamera aufgenommenes Bild mit dieser Kamera
wiedergeben, wird das Bild moglicherweise nicht in der tatséchlichen Bildgrofie

angezeigt.




Filme
Die Zahlen in der Tabelle unten geben die ungefihre maximale
Aufnahmedauer an. Die Angaben beziehen sich auf die Gesamtdauer aller
Filmdateien. Sie konnen etwa 29 Minuten lang kontinuierlich aufnehmen.
(Einheit: Stunden : Minuten : Sekunden)

Kapazitét | Interner

Mit der Kamera formatierte Speicherkarte

Speicher
QualitavGrone™~_| 4s i | 268 | 4GB | 8GB | 16GB | 3268
AVCHD 17M FH — 0:14:00| 0:28:30| 0:58:10| 1:58:50| 3:55:20
AVC HD 9M HQ — 0:28:00| 0:57:00| 1:56:20| 3:57:50| 7:50:40
MP4 12M — 0:20:40| 0:41:40| 1:24:40( 2:52:30| 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40| 1:21:50| 2:45:50( 5:37:50| 11:07:50
MP4 3M 0:01:40| 1:15:10| 2:31:10( 5:06:20| 10:23:50 20:33:00

[Hinwieis o
* Die kontinuierliche Aufnahmedauer hingt von den Aufnahmebedingungen

(Temperatur usw.) ab. Die oben aufgefiihrten Werte gelten, wenn DISP
(Monitoranzeige-Einstlg.) auf [Normal] gesetzt ist.

VorsichtsmaBnahmen

Verwenden bzw. lagern Sie die Kamera nicht an folgenden Orten

¢ An sehr heiBen, kalten der feuchten Orten
An sehr heilen Orten, wie z. B. in einem in der Sonne geparkten Auto, kann sich
das Kameragehiduse verformen, was zu einer Funktionsstorung fiihren kann.

« In direktem Sonnenlicht oder in der Nihe eines Heizkorpers
Das Kameragehduse kann sich verfarben oder verformen, was eine
Funktionsstérung verursachen kann.

* An Orten, die starken Vibrationen ausgesetzt sind

« In der Nihe starker Magnetfelder

* An sandigen oder staubigen Orten
Achten Sie darauf, dass kein Sand oder Staub in die Kamera gelangt. Es konnte
sonst zu einer Funktionsstérung der Kamera kommen, die in manchen Fillen nicht
reparierbar ist.

DE
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Transportieren der Kamera

Setzen Sie sich nicht auf einen Stuhl oder eine andere Sitzgelegenheit, wenn Sie die
Kamera in die Hosen- oder Rocktasche gesteckt haben, da es sonst zu
Funktionsstérungen und Schiden an der Kamera kommen kann.

Info zur Reinigung

Reinigen des LCD-Monitors

Reinigen Sie den Monitor mit einem LCD-Reinigungskit (gesondert erhéltlich), um

Fingerabdriicke, Staub usw. zu entfernen.

Reinigen des Objektivs

Wischen Sie das Objektiv mit einem weichen Tuch ab, um Fingerabdriicke, Staub

usw. zu entfernen.

Reinigen des Kameragehéuses

Reinigen Sie das Kameragehiuse mit einem weichen, leicht mit Wasser

angefeuchteten Tuch und wischen Sie anschlieBend das Gehiduse mit einem

trockenen Tuch ab. Beachten Sie Folgendes, um Schéden an der Oberfliche oder am

Gehiuse zu verhindern:

— Schiitzen Sie die Kamera vor Chemikalien, wie z. B. Verdiinner, Benzin, Alkohol,
Feuchttiichern, Insektenbekdmpfungs- oder -vernichtungsmitteln und
Sonnenschutzmitteln.

— Beriihren Sie die Kamera nicht, wenn eine der obigen Substanzen an Ihren Hinden
haftet.

— Lassen Sie die Kamera nicht ldngere Zeit mit Gummi oder Vinyl in Kontakt.

Info zur Betriebstemperatur

Die Kamera ist auf den Betrieb bei Temperaturen zwischen 0 °C und 40 °C
ausgelegt. Es empfiehlt sich nicht, an extrem kalten oder heilen Orten
aufzunehmen, bei denen die Temperaturen nicht im angegebenen Bereich liegen.

Info zum internen Speicherakku

Diese Kamera ist mit einem internen Speicherakku ausgestattet, mit dessen Hilfe
Datum und Uhrzeit sowie weitere Einstellungen auch bei ausgeschalteter Kamera
gespeichert bleiben.

Dieser wiederaufladbare Akku wird stindig geladen, solange Sie die Kamera
benutzen. Wird die Kamera jedoch nur fiir kurze Zeit benutzt, entliddt sich die
Knopfzelle allmihlich, und wenn die Kamera etwa einen Monat lang gar nicht
benutzt wird, ist sie vollig erschopft. In diesem Fall muss der wiederaufladbare
Akku vor dem Verwenden der Kamera geladen werden.

Doch selbst wenn dieser wiederaufladbare Akku nicht geladen ist, konnen Sie die
Kamera benutzen. Allerdings werden Datum und Uhrzeit nicht angegeben.

Laden des internen wiederaufladbaren Speicherakkus

Setzen Sie einen geladenen Akku in die Kamera ein und lassen Sie diese mindestens
24 Stunden ausgeschaltet.



Technische Daten

Kamera

[System]

Bildwandler: 7,59 mm (Typ 1/2,4),
CMOS-Sensor Exmor R

Gesamtpixelzahl der Kamera:
ca. 10,6 Megapixel

Effektive Pixelzahl der Kamera:
ca. 10,2 Megapixel

Objektiv: Sony G 10x-Zoomobjektiv
f=425 mm-42,5 mm (25 mm —
250 mm bei Umrechnung auf
35-mm-Kleinbildkamera)
F3,5 (W) -F5,5(T)
Beim Aufnehmen von Filmen
(16:9): 30 mm — 300 mm
Beim Aufnehmen von Filmen
(4:3): 36 mm — 360 mm

Belichtungsregelung: Automatische
Belichtung, Szenenwahl (11 Modi)

WeiBabgleich: Automatik, Tageslicht,
Bewdlkung, Leuchtstofflampe
1/2/3, Gliihlampe, Blitz, Ein
Tastendruck

Signalformat:
Bei 1080 50i: PAL-Farbsignal,
CCIR-Standards, HDTV 1080/50i-
Spezifikation
Bei 1080 60i: NTSC-Farbsignal,
EIA-Standards, HDTV 1080/60i-
Spezifikation

Dateiformat:
Standbilder: JPEG-konform (DCF
Ver. 2.0, Exif Ver. 2.21, MPF
Baseline), DPOF-kompatibel
Filme (AVCHD-Format): AVCHD
Ver. 1.0-konform
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital, 2 Kaniile,
ausgestattet mit Dolby Digital
Stereo Creator

 Hergestellt unter Lizenz von
Dolby Laboratories.
Filme (MP4-Format):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC,
2 Kanile
Speichermedium: Interner Speicher
(ca. 45 MB), ,,Memory Stick Duo*,
SD-Speicherkarten, SDHC-
Speicherkarten (Klasse 4, 6, 10)
Blitz: Reichweite (ISO-
Empfindlichkeit (Index fiir
empfohlene Belichtung) auf Auto):
ca. 0,05 m bis 3,8 m (W)
ca. 1,0 m bis 2,6 m (T)

[Ein- und Ausgangsbuchsen] DE
Mehrzweckanschluss Type2c
(AV-Ausgang(SD/HD
Component)/HDMI/USB/
Gleichstromeingang):
Videoausgang
Audioausgang (Stereo)
USB-Kommunikation
USB-Kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0-konform)

[LCD-Monitor]

LCD-Bildschirm: 7,5 cm (3,0 Zoll),
TFT

Gesamtzahl der Bildpunkte: 230 400
(960 x 240) Punkte

[Stromversorgung, Allgemeines]
Stromversorgung: Akku
NP-BG1, 3,6 V
NP-FG1 (gesondert erhiltlich),
36V
Netzgerit AC-LSS5 (gesondert
erhiltlich), 4,2 V
Leistungsaufnahme (bei Aufnahme): ¢
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Betriebstemperatur: 0 °C bis 40 °C

Lagertemperatur: —20 °C bis +60 °C

Abmessungen: 102,9 x 57,7 x 28,9 mm
(B/H/T, ohne vorstehende Teile)

Gewicht (einschlieBlich Akku NP-BG1
und Speicherkarte): ca. 200 g

Mikrofon: Stereo

Lautsprecher: Monaural

Exif Print: Kompatibel

PRINT Image Matching III:
Kompatibel

PictBridge: Kompatibel

Akkuladegerat BC-CSGD/BC-

CSGE

Betriebsspannung: 100 V bis 240 V
Wechselstrom, 50/60 Hz, 2 W

Ausgangsspannung: 4,2 V
Gleichstrom, 0,25 A

Betriebstemperatur: 0 °C bis 40 °C

Lagertemperatur: —20 °C bis +60 °C

Abmessungen: ca. 55 x 24 x 83 mm
(B/H/T)

Gewicht: ca. 55 g

Akku NP-BG1

Verwendeter Akku: Lithium-Ionen-
Akku

Maximalspannung: 4,2 V Gleichstrom

Nennspannung: 3,6 V Gleichstrom

Maximaler Ladestrom: 1,44 A

Maximale Ladespannung: 4,2 V
Gleichstrom

Kapazitit:
typisch: 3,4 Wh (960 mAh)
minimal: 3,3 Wh (910 mAh)

Anderungen, die dem technischen

Fortschritt dienen, bleiben vorbehalten.

Markenzeichen

« Die folgenden Marken sind
Markenzeichen der Sony
Corporation.

Cyber-shot, ,,Cyber-shot*,
~Memory Stick®, =, , ,,Memory
Stick PRO*, MEMORY STICK PRO,
,.Memory Stick Duo*,

MemoRy STiCK Duo, , Memory
Stick PRO Duo®,

MemoRy STick PRO Duo, ,,Memory
Stick PRO-HG Duo*,

MemoRry STick PRO-HG Duo, ,,Memory
Stick Micro®, ,,MagicGate®,
MAGICGATE, ,.PhotoTV HD,
,InfoLITHIUM®, , DVDirect*,
TransferJet, TransferJet-Logos
,-,AVCHD* und der ,,AVCHD*-
Schriftzug sind Markenzeichen von
Panasonic Corporation und Sony
Corporation.

,.Blu-ray Disc* und das Logo sind
Markenzeichen.

Dolby und das double-D-Symbol
sind Markenzeichen der Dolby
Laboratories.

HDMI, das HDMI-Logo und High-
Definition Multimedia Interface sind
Markenzeichen oder eingetragene
Markenzeichen der HDMI Licensing
LLC.

Microsoft, Windows, DirectX und
Windows Vista sind eingetragene
Markenzeichen oder Markenzeichen
der Microsoft Corporation in den
Vereinigten Staaten und/oder anderen
Léndern.

Macintosh und Mac OS sind
Markenzeichen oder eingetragene
Markenzeichen von Apple Inc.

Intel und Pentium sind
Markenzeichen oder eingetragene
Markenzeichen der Intel Corporation.



* Das SDHC-Logo ist ein
Markenzeichen.

>0

* MultiMediaCard ist ein
Markenzeichen der MultiMediaCard
Association.

« ,PlayStation* ist ein eingetragenes
Markenzeichen der Sony Computer
Entertainment Inc.

* Adobe und Reader sind eingetragene
Markenzeichen oder Markenzeichen
von Adobe Systems Incorporated in
den Vereinigten Staaten und/oder
anderen Léndern.

¢ Der OBEX-Schriftzug und das
entsprechende Logo sind
eingetragene Markenzeichen und
Eigentum der Infrared Data
Association (IrDA®).

* AuBerdem sind die in dieser
Anleitung verwendeten System- und
Produktbezeichnungen im
Allgemeinen Markenzeichen oder
eingetragene Markenzeichen ihrer
jeweiligen Entwickler oder
Hersteller. Die Zeichen ™ oder ®

werden in dieser Anleitung jedoch
nicht in allen Fillen verwendet.

Zusitzliche Informationen zu
diesem Produkt und Antworten zu
héufig gestellten Fragen konnen
Sie auf unserer Kundendienst-
Website finden.

http://www.sony.net/

Gedruckt auf Papier mit 70% oder
mehr Recyclinganteil mit Druckfarbe
auf Pflanzendlbasis ohne VOC
(fluichtige organische Bestandteile).

DE
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Nederlands
WAARSCHUWING

Om het gevaar van brand of elektrische schokken te verkleinen,
mag het apparaat niet worden blootgesteld aan regen of vocht.

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

-BEWAAR DEZE INSTRUCTIES

GEVAAR

OM DE KANS OP BRAND EN ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE
VERKLEINEN, HOUDT U ZICH NAUWGEZET AAN DEZE
INSTRUCTIES.

Als de vorm van de stekker niet past in het stopcontact, gebruikt u een stekkeradapter van
de juiste vorm voor het stopcontact.

LET OP

Accu
Bij onjuist gebruik van de accu, kan de accu barsten, brand veroorzaken en chemische
brandwonden tot gevolg hebben. Houd rekening met de volgende voorzorgsmaatregelen.

Demonteer de accu niet.

Plet de accu niet en stel deze niet bloot aan schokken of stoten, laat deze niet vallen en ga
er niet op staan.

Veroorzaak geen kortsluiting en zorg dat er geen metalen voorwerpen in aanraking
komen met de aansluitpunten.

Stel de accu niet bloot aan hoge temperaturen boven 60 °C, zoals direct zonlicht of in een
auto die in de zon geparkeerd staat.

Verbrand de accu niet en gooi deze niet in het vuur.

Gebruik geen beschadigde of lekkende lithiumion batterijen.

Laad de accu op met een echte Sony-acculader of een apparaat waarmee de accu kan
worden opgeladen.

Houd de accu buiten het bereik van kleine kinderen.

Houd de accu droog.

Vervang de accu alleen door hetzelfde accutype of een vergelijkbaar accutype dat door
Sony wordt aanbevolen.

* Gooi de gebruikte accu zo snel mogelijk weg volgens de instructies.

Acculader
Zelfs als het CHARGE-lampje niet brandt, is de acculader niet losgekoppeld van de
wisselstroombron zolang de stekker ervan in het stopcontact zit. Als zich een probleem
NL voordoet tijdens het gebruik van de acculader, onderbreekt u de stroomvoorziening
2 onmiddellijk door de stekker uit het stopcontact te trekken.



Voor klanten in Europa

C€

Hierbij verklaart Sony Corporation dat het toestel DSC-HX5V (digitale camera) in
overeenstemming is met de essentiéle eisen en de andere relevante bepalingen van richtlijn
1999/5/EG. Nadere informatie kunt u vinden op: http://www.compliance.sony.de/

Kennisgeving voor klanten in de landen waar EU-richtlijnen van
toepassing zijn
De fabrikant van dit product is Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. De geautoriseerde vertegenwoordiger voor EMC en productveiligheid is Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Duitsland. Voor kwesties
met betrekking tot service of garantie kunt u het adres in de afzonderlijke service- en
garantiedocumenten gebruiken.

Dit product is getest en voldoet aan de beperkingen die zijn uiteengezet in de R&TTE-
richtlijn voor het gebruik van een verbindingskabel van minder dan 3 meter.

Let op
De elektromagnetische velden bij de specifieke frequenties kunnen het beeld en het geluid NL
van dit apparaat beinvloeden.

Kennisgeving
Als de gegevensoverdracht halverwege wordt onderbroken (mislukt) door statische
elektriciteit of elektromagnetische storing, moet u de toepassing opnieuw starten of de
verbindingskabel (USB, enzovoort) loskoppelen en opnieuw aansluiten.

Verwijdering van oude elektrische en elektronische apparaten
(Toepasbaar in de Europese Unie en andere Europese landen
met gescheiden ophaalsystemen)
Het symbool op het product of op de verpakking wijst erop dat dit product
niet als huishoudelijk afval mag worden behandeld. Het moet echter naar
een plaats worden gebracht waar elektrische en elektronische apparatuur
wordt gerecycled. Als u ervoor zorgt dat dit product op de correcte manier
wordt verwijderd, voorkomt u voor mens en milieu negatieve gevolgen
die zich zouden kunnen voordoen in geval van verkeerde
_ afvalbehandeling. De recycling van materialen draagt bij tot het vrijwaren
van natuurlijke bronnen. Voor meer details in verband met het recyclen
van dit product, neemt u contact op met de gemeentelijke instanties, het bedrijf of de dienst
belast met de verwijdering van huishoudafval of de winkel waar u het product hebt
gekocht.


http://www.compliance.sony.de/

Verwijdering van oude batterijen (in de Europese Unie en andere
Europese landen met afzonderlijke inzamelingssystemen)
Dit symbool op de batterij of verpakking wijst erop dat de meegeleverde
batterij van dit product niet als huishoudelijk afval behandeld mag
worden.
Op sommige batterijen kan dit symbool voorkomen in combinatie met een
chemisch symbool. De chemische symbolen voor kwik (Hg) of lood (Pb)
worden toegevoegd als de batterij meer dan 0,0005 % kwik of 0,004 %
lood bevat.
Door deze batterijen op juiste wijze af te voeren, voorkomt u voor mens en milieu
negatieve gevolgen die zich zouden kunnen voordoen in geval van verkeerde
afvalbehandeling. Het recycleren van materialen draagt bij tot het vrijwaren van
natuurlijke bronnen.
In het geval dat de producten om redenen van veiligheid, prestaties dan wel in verband met
data-integriteit een permanente verbinding met batterij vereisen, dient deze batterij enkel
door gekwalificeerd servicepersoneel vervangen te worden. Om ervoor te zorgen dat de
batterij op een juiste wijze zal worden behandeld, dient het product aan het eind van zijn
levenscyclus overhandigd te worden aan het desbetreffende inzamelingspunt voor de
recyclage van elektrisch en elektronisch materiaal.
Voor alle andere batterijen verwijzen we u naar het gedeelte over hoe de batterij veilig uit
het product te verwijderen.
Overhandig de batterij bij het desbetreffende inzamelingspunt voor de recyclage van
batterijen.
Voor meer details in verband met het recyclen van dit product of batterij, neemt u contact
op met de gemeentelijke instanties, het bedrijf of de dienst belast met de verwijdering van
huishoudafval of de winkel waar u het product hebt gekocht.
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Raadpleeg het "Cyber-shot-handboek"
(PDF) op de bijgeleverde CD-ROM

Raadpleeg het "Cyber-shot-handboek" (PDF) op de CD- 7
ROM (bijgeleverd) met een computer voor meer i
informatie over geavanceerde bewerkingen. \ '
Raadpleeg het "Cyber-shot-handboek" voor gedetailleerde b
instructies over het opnemen en weergeven van beelden en het aansluiten

van de camera op uw computer, printer of tv (pagina 21).

De bijgeleverde accessoires controleren

¢ Acculader BC-CSGD/BC-CSGE (1)
 Netsnoer (niet bijgeleverd in de Verenigde Staten en Canada) (1)
 Oplaadbare accu NP-BG1 (1)/Accuhouder (1)
* USB-, A/V-kabel voor de multifunctionele aansluiting (1)
* HDMI-adapter (1)
¢ Polsriem (1)
* CD-ROM (1)
— Cyber-shot-toepassingssoftware
— "Cyber-shot-handboek"
* Gebruiksaanwijzing (deze handleiding) (1)

Opmerkingen over het gebruik van de
camera

De taalinstelling wijzigen
Druk op de MENU-toets en selecteer vervolgens gas (Instellingen) — ¢T
(Hoofdinstellingen) — [Language Setting] om de schermtaal te selecteren.

Reservekopieén van het interne geheugen en de geheugenkaart
Schakel de camera niet uit en verwijder de accu of de geheugenkaart niet
wanneer het toegangslampje brandt. Als u dit toch doet, kunnen de gegevens
in het interne geheugen of op de geheugenkaart beschadigd worden. Maak een
reservekopie om uw gegevens te beschermen.




Functies ingebouwd in deze camera

* Deze handleiding beschrijft de functies van apparaten die GPS ondersteunen/

niet ondersteunen, apparaten die TransferJet ondersteunen/niet
ondersteunen, apparaten die 1080 60i ondersteunen en apparaten die
1080 50i ondersteunen.
— Om na te gaan of uw camera de GPS-functie ondersteunt, controleert u de
modelnaam van uw camera.
Ondersteunt GPS: DSC-HX5V
Ondersteunt GPS niet: DSC-HXS5
— Om na te gaan of uw camera de TransferJet-functie ondersteunt en of deze
1080 601 of 1080 50i ondersteunt, controleert u of de volgende
markeringen aanwezig zijn op de onderkant van de camera.
Ondersteunt TransferJet: 77 (TransferJet)
Ondersteunt 1080 60i: 60i
Ondersteunt 1080 50i: 50i
« In een vliegtuig schakelt u de camera uit in overeenstemming met de
meegedeelde instructies.

Over apparaten die GPS ondersteunen (alleen DSC-HX5V)

* Gebruik de GPS-functie in overeenstemming met de geldende regels in
landen en regio's waar u deze gebruikt.

* De richting- of plaatsinformatie wordt in de standaardinstelling opgenomen
op de camera. Als u de richting- of plaatsinformatie niet wilt opnemen, stelt
u [GPS-instelling] in op [Uit].

Over databasebestanden

Wanneer u een geheugenkaart zonder databasebestand in de camera plaatst en
de camera inschakelt, wordt een deel van de ruimte op de geheugenkaart
gebruikt om automatisch een databasebestand aan te maken. Het kan even
duren voor u een volgende bewerking kunt uitvoeren.

Opmerkingen over opnemen/weergeven

* Wanneer u een geheugenkaart voor het eerst met deze camera gebruikt, is het
aan te raden de kaart te formatteren met de camera om stabiele
opnameprestaties te kunnen garanderen.
Houd er rekening mee dat bij het formatteren alle gegevens op de
geheugenkaart onherroepelijk worden verwijderd. Sla belangrijke gegevens
op op een computer enz.

¢ Als u herhaaldelijk beelden opneemt/verwijdert, kunnen de gegevens op de
geheugenkaart gefragmenteerd raken. Mogelijk kunt u hierdoor geen films
opslaan of opnemen. Sla in dat geval uw beelden op een pc of een ander
opslagmedium op en voer daarna [Formatteren] uit.

NL



* Maak een proefopname om te controleren of de camera juist werkt voordat u
start met opnemen.

* De camera is niet stofdicht, spatbestendig of waterdicht. Lees het gedeelte

"Voorzorgsmaatregelen" (pagina 25) voordat u de camera gebruikt.

Vermijd dat de camera in contact komt met water. Als er water in de camera

terechtkomt, kunnen er storingen optreden. In bepaalde gevallen kan de

camera niet worden gerepareerd.

Richt de camera niet naar de zon of een andere felle lichtbron. Dit kan

storingen veroorzaken in de camera.

Gebruik de camera niet in de buurt van sterke radiogolven of straling. Als u

dit toch doet, is het mogelijk dat de camera beelden niet correct opneemt of

weergeeft.

Als u de camera op zanderige of stoffige plaatsen gebruikt, kunnen er

storingen optreden.

Als er vocht op de camera condenseert, moet u dit verwijderen voordat u de

camera gebruikt.

Schud de camera niet en sla er niet tegen. Dit kan storingen veroorzaken

waardoor u mogelijk geen beelden kunt opnemen. Bovendien kan het

opnamemedium onbruikbaar worden of kunnen beeldgegevens beschadigd

raken.

Reinig het oppervlak van de flitser voor gebruik. Door de hitte die vrijkomt

bij het afgaan van de flitser, kan vuil op het oppervlak van de flitser

verkleuren of vastplakken op dit oppervlak, waardoor onvoldoende licht het

onderwerp bereikt.

Opmerkingen over het LCD-scherm en de lens

¢ Het LCD-scherm is vervaardigd met precisietechnologie, waardoor meer dan
99,99% van de pixels operationeel is. Soms kunnen er op het LCD-scherm
zwarte en/of heldere stipjes (wit, rood, blauw of groen) zichtbaar zijn. Deze
stipjes zijn een normaal resultaat van het productieproces en hebben geen
invloed op het opgenomen beeld.

¢ Als de accu bijna leeg is, stopt de lens mogelijk met bewegen. Plaats een
opgeladen accu en schakel de camera opnieuw in.

De temperatuur van de camera
De camera en de batterij kunnen warm worden bij langdurig gebruik. Dit duidt
niet op een storing.

Beveiliging tegen oververhitting
Afhankelijk van de temperatuur van de camera en de accu, is het mogelijk dat
u geen films kunt opnemen of dat de camera ter bescherming automatisch
wordt uitgeschakeld.
nL In dat geval wordt een bericht weergegeven op het LCD-scherm voordat het
8§ toestel wordt uitgeschakeld of wanneer u geen films meer kunt opnemen.



Compatibiliteit van beeldgegevens

¢ De camera voldoet aan de universele standaard DCF (Design rule for
Camera File system) die is vastgelegd door de JEITA (Japan Electronics and
Information Technology Industries Association).

 Sony garandeert niet dat de camera beelden weergeeft die werden
opgenomen of bewerkt met andere apparatuur, of dat andere apparatuur
beelden opgenomen met de camera weergeeft.

Opmerkingen over het afspelen van films op andere apparaten
* Deze camera gebruikt MPEG-4 AVC/H.264 High Profile voor het opnemen
van films in de AVCHD-indeling. Films die met deze camera werden
opgenomen in de AVCHD-indeling kunnen niet worden afgespeeld op de
volgende apparaten:
— Andere apparaten die compatibel zijn met de AVCHD-indeling maar die
High Profile niet ondersteunen
— Apparaten die niet compatibel zijn met de AVCHD-indeling
* Deze camera gebruikt eveneens MPEG-4 AVC/H.264 Main Profile voor het
opnemen van films in de MP4-indeling. Als gevolg hiervan kunnen films die
met deze camera werden opgenomen in de MP4-indeling niet worden
afgespeeld op apparaten die MPEG-4 AVC/H.264 niet ondersteunen.
Discs die met HD-beeldkwaliteit (high definition) zijn opgenomen, kunnen
enkel worden afgespeeld op apparaten die compatibel zijn met de AVCHD-
indeling. Spelers en recorders die op DVD gebaseerd zijn, kunnen geen discs
met HD-kwaliteit afspelen aangezien deze de AVCHD-indeling niet
ondersteunen. Bovendien is het mogelijk dat spelers en recorders die op
DVD gebaseerd zijn, discs met HD-kwaliteit niet kunnen uitwerpen.

Waarschuwing voor auteursrechten

Televisieprogramma's, films, videobanden en ander materiaal zijn mogelijk
beschermd door auteursrechten. Het zonder toestemming opnemen van
dergelijk materiaal kan in strijd zijn met de auteursrechtwetgeving.

Geen compensatie voor beschadigde inhoud of opnamefouten
Sony biedt geen compensatie voor het niet opnemen van beelden of verlies of
beschadiging van opgenomen inhoud door een storing in de camera of het
opnamemedium enz.

NL
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Onderdelen en bedieningselementen

BlalERERIE]

Sluiterknop
[2] Modusknop
Voor opnemen: W/T (zoom)-
hendel
Voor weergeven:
Q (weergavezoom)-hendel/
B2 (index)-hendel
[4] Flitser
[5] ON/OFF (aan/uit)-toets
@ Jj (burst/bracket)-toets
Microfoon
Zelfontspannerlampje/Lach-
sluiterlampje/AF-verlichting
@ Lens
LCD-scherm
Oog voor de polsriem
MOVIE (bewegend)-toets
[»] (weergave)-toets
Regeltoets
Menu aan: A/V/<4/»>/@
Menu uit: DISP/®/©) /%
I (verwijderen)-toets
MENU-toets
Bevestigingsopening voor statief
¢ Gebruik een statief met een
schroef die minder dan 5,5 mm
lang is, anders kunt u de camera
niet stevig bevestigen en kan de
camera beschadigd worden.
Luidspreker
Multifunctionele aansluiting
Klep voor accu/geheugenkaart
Toegangslampje
Accusleuf
Accuontgrendelknop
Geheugenkaartsleuf
7 (TransferJet™)-markering



De accu opladen

1 Plaats de accu in de acculader.

U kunt de accu ook opladen als deze nog
gedeeltelijk geladen is.

2 Sluit de acculader Voor klanten in de Verenigde Staten
aan op een en Canada
stopcontact.

Als u de accu nog ongeveer
een uur laat opladen nadat
het CHARGE-lampje
gedoofd is, kunt u de accu
iets langer gebruiken
(volledige lading).

Stekker

CHARGE-lampje
Brandt: laadt op

Uit: het laden is voltooid
(normale lading)

CHARGE-lampje

Voor klanten in landen/regio's buiten
de Verenigde Staten en Canada

>@) % Netsnoer ->

=

CHARGE-lampje

3 Koppel de acculader los wanneer het laden voltooid
is.




NL

12

Oplaadduur

Volledige oplaadtijd Normale oplaadtijd

Ongeveer 330 min. Ongeveer 270 min.

Opmerkingen

* De bovenstaande tabel toont de tijd die nodig is om een volledig ontladen accu op
te laden bij een temperatuur van 25 °C. Het opladen kan langer duren afhankelijk
van de gebruiksomstandigheden.

« Sluit de acculader aan op het dichtstbijzijnde stopcontact.

* Wanneer het opladen is voltooid, koppelt u het netsnoer los van het stopcontact en
verwijdert u de accu uit de acculader.

¢ Gebruik alleen een accu en acculader van het merk Sony.

De levensduur van de accu en het aantal stilstaande
beelden dat u kunt opnemen/weergeven

Levensduur accu Aantal beelden
(min.)
Opnemen Ong. 155 Ong. 310
Weergeven Ong. 260 Ong. 5200

Opmerkingen

« Het aantal stilstaande beelden dat kan worden opgenomen is gebaseerd op de
CIPA-norm, en geldt voor opnames bij de volgende omstandigheden.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Scherminstellingen) is ingesteld op [Normaal].
— Er wordt elke 30 seconden één keer opgenomen.
— De zoomfunctie wordt beurtelings tussen de uiterste W- en T-kant geschakeld.
— De flitser gaat elke twee keer eenmaal af.
— De stroom wordt elke tien keer eenmaal in- en uitgeschakeld.
— Een volledig opgeladen accu (bijgeleverd) wordt gebruikt bij een

omgevingstemperatuur van 25 °C.

— Gebruik van een Sony "Memory Stick PRO Duo" (los verkrijgbaar).

 De aantallen zijn berekend op basis van optimale GPS-
trianguleeromstandigheden. Het aantal beelden dat kan worden opgenomen/de
opnametijd kan variéren afhankelijk van de GPS-trianguleerstatus (alleen DSC-
HX5V).



Q De camera in het buitenland gebruiken

U kunt de camera en de acculader (bijgeleverd) in elk land/elke regio gebruiken
met een stroomvoorziening tussen 100 V en 240 V wisselstroom, 50/60 Hz.
Gebruik geen elektronische transformator (reistransformator). Dit kan een
storing veroorzaken.

NL

NL
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De accu/geheugenkaart plaatsen (los
verkrijgbaar)

1 Open het klepje.

? Plaats de geheugenkaart
(los verkrijgbaar).

Plaats de geheugenkaart tot deze
vastklikt, met de afgeplatte hoek
gericht zoals weergegeven.

Zorg ervoor dat de afgeplatte
hoek juist georiénteerd is.

3 Plaats de accu.

Controleer de oriéntatie van de
accu, plaats deze in de camera en
druk hierbij de accuontgrendelknop
in de richting van de pijl. Plaats de
accu tot de accuontgrendelknop
vergrendeld is.

4 Sluit het klepje.
Als u het klepje sluit terwijl de accu
verkeerd is geplaatst, kunt u de
camera beschadigen.




Compatibele geheugenkaarten
De volgende geheugenkaarten kunnen met deze camera worden gebruikt:
"Memory Stick PRO Duo", "Memory Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick
Duo", SD-geheugenkaarten en SDHC-geheugenkaarten. Een MultiMediaCard
kan niet worden gebruikt.
In deze handleiding worden "Memory Stick PRO Duo", "Memory Stick PRO-
HG Duo" en "Memory Stick Duo" allemaal omschreven als "Memory Stick
Duo".

Over "Memory Stick Duo"
=ow =] Voor het opnemen van films is het aan te raden een "Memory
Stick Duo" te gebruiken van 1 GB of groter, gemarkeerd met:
- — MemoRyY STICk PRO Duo ("Memory Stick PRO Duo")*
~ MemoRySTIck PRO-HG Duo ("Memory Stick PRO-HG Duo")
* Alleen een "Memory Stick PRO Duo" gemarkeerd met
Mark2 kan worden gebruikt.

Meer informatie over het aantal beelden dat kan worden opgenomen/de
opnametijd vindt u op pagina 24.
De geheugenkaart verwijderen NL

Toegangslampje Zorg ervoor dat het toegangslampje niet
brandt en druk op de geheugenkaart.

* Verwijder de geheugenkaart/accu niet wanneer het toegangslampje brandt.
Hierdoor kunnen de gegevens op de geheugenkaart/in het interne geheugen
worden beschadigd.

Als er geen geheugenkaart is geplaatst
Beelden worden opgeslagen in het interne geheugen van de camera (ongeveer
45 MB).
Om beelden te kopi€ren van het interne geheugen naar een geheugenkaart,
plaatst u de geheugenkaart in de camera en selecteert u vervolgens MENU — L
= (Instellingen) — @l (Geheugenkaart-tool) — [Kopiéren]. 1 5
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De accu verwijderen

Accuontgrendelknop Verschuif de accuontgrendelknop. Zorg
ervoor dat u de accu niet laat vallen.

De resterende acculading controleren
De aanduiding voor resterende acculading verschijnt op het LCD-scherm.

Hoog )| ) Laag
>

Opmerkingen

« Het duurt ongeveer een minuut voordat de juiste aanduiding voor resterende
acculading wordt weergegeven.

¢ De aanduiding voor resterende acculading is mogelijk niet correct athankelijk van
bepaalde omstandigheden.

* Wanneer [Stroombesparing] ingesteld is op [Uithoudverm.] of [Standaard] en u de
camera met accu gedurende een bepaalde tijd niet bedient, wordt het LCD-scherm
gedimd, waarna de camera automatisch wordt vitgeschakeld om te verhinderen dat
de accu leegloopt (automatische uitschakeling).

* Gebruik de bijgeleverde accuhouder wanneer u de accu meeneemt of opbergt om
stof op de contactpunten, kortsluiting met metalen voorwerpen enz. te voorkomen.



De klok instellen

1 Druk op de ON/OFF (aan/ ON/OFF (aan/uit)-toets
uit)-toets.
De camera wordt ingeschakeld.
* Het kan even duren voor het toestel
wordt ingeschakeld en u
bewerkingen kunt uitvoeren.

9 Selecteer een instelitem
met A/V op de regeltoets
en druk vervolgens op @.
Datumf/tijd-notatie: hiermee kunt
u het weergaveformaat voor de
datum en de tijd selecteren.
Zomertijd: hiermee kunt u de
zomertijd in- of uitschakelen.
Datum en tijd: hiermee kunt u de datum en tijd instellen.

Regeltoets

NL

3 Kies een numerieke waarde en de gewenste
instellingen met A/V¥/<4/» en druk vervolgens op @.
* Middernacht wordt aangeduid als 12:00 AM en het middaguur als 12:00
PM.

4 Volg de instructies op het scherm. Selecteer de
gewenste regio met €4/» op de regeltoets en druk
vervolgens op @.

5 Selecteer [OK] en druk vervolgens op @.

De datum en tijd opnieuw instellen

Druk op de MENU-toets en selecteer vervolgens gas (Instellingen) —
@ (Klokinstellingen).

NL
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Stilstaande beelden opnemen

1 Zet de modusknop op ON/OFF (aan/uit)-toets
if¥ (Slim automatisch
instellen) en druk daarna
op de ON/OFF (aan/uit)-
toets.

? Houd de camera stil zoals 1
afgebeeld.

* Beweeg de W/T (zoom)-hendel naar (T)
om in te zoomen en naar (W) om uit te
zoomen.

3 Druk de sluiterknop half
in om scherp te stellen.

‘Wanneer het beeld scherp wordt
weergegeven, hoort u een pieptoon
en licht de @-aanduiding op.

Sluiterknop

AE/AF-
vergrendeling

4 Druk de sluiterknop Niet afdekken met
volledig in. uw vingers.
* Zorg ervoor dat u het aangeduide ‘

deel op de afbeelding niet afdekt.

NL
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Films opnemen

1 Zet de modusknop op ONJOFF (aan/uit-toets
HH (Bewegende beeldn)
en druk daarna op de ON/
OFF (aan/uit)-toets.

Modusknop

9 Druk de sluiterknop volledig  Niet afdekken met
in om de opname te starten. uw vingers.

« U kunt de opname ook starten door te
drukken op de MOVIE (bewegend)-
knop.

* Dek de microfoon niet af.

NL

MOVIE (bewegend)-toets

3 Druk de sluiterknop nogmaals volledig in om de
opname te stoppen.

Opmerking

 Het bedieningsgeluid van de lens wordt opgenomen wanneer de zoomfunctie
wordt gebruikt tijdens het filmen.

Het filmformaat wijzigen

U kunt het filmformaat wijzigen door de stappen MENU — g8= (Instellingen)
— Ky (Opname-instellingn) — [Bew.-beeldformaat] te volgen.

NL
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Beelden weergeven

1 Druk op de [»] (weergave)-
toets.

* Wanneer beelden die met een andere
camera werden opgenomen op de
geheugenkaart worden weergegeven
op deze camera, wordt het
registratiescherm voor het
gegevensbestand weergegeven.

-

Het volgende/vorige beeld
selecteren

Selecteer een beeld met P (volgende)/

<« (vorige) op de regeltoets.

* Druk op @ in het midden van de
regeltoets om films te bekijken.

Een beeld verwijderen
@ Druk op de ] (verwijderen)-toets.

@ Selecteer [Dit beeld] met A op de
regeltoets en druk vervolgens op @.

Regeltoets

Verder gaan met het opnemen van beelden
Druk de sluiterknop half in.

De camera uitschakelen
Druk op de ON/OFF (aan/uit)-toets.

oets




Meer leren over de camera ("Cyber-shot-
handboek")

Het "Cyber-shot-handboek" voor gedetailleerde informatie over het gebruik
van de camera kunt u terugvinden op de cd-rom (bijgeleverd). Raadpleeg dit
handboek voor gedetailleerde instructies over de functies van de camera.

Voor Windows-gebruikers

1 Schakel de computer in en plaats de CD-ROM
(bijgeleverd) in het CD-ROM-station.

2 Kiik op [Cyber-shot-handboek].

3 Start het "Cyber-shot-handboek" via de
snelkoppeling op het bureaublad.

Voor Macintosh-gebruikers

1 Schakel de computer in en plaats de CD-ROM
(bijgeleverd) in het CD-ROM-station.

2 Selecteer de map [Handbook] en kopieer het
bestand "Handbook.pdf" dat is opgeslagen in de
map [NL] naar uw computer.

3 Als het kopiéren voltooid is, dubbelklikt u op
"Handbook.pdf".

NL

NL
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Lijst met pictogrammen weergegeven op

het scherm

Bij opname van stilstaande
beelden

[EEHon pin [ m]
IHgam w.;l O ® [13
s ©
O e Ca200 @

&+

F |

@_.ISOAUO M@ 125 F35 +2.0EV

 De pictogrammen zijn beperkt in de
functie Eenvoudig opnemen.

Weergave

Aanduiding

o

Modusknop (Slim
automatisch instellen/
Anti-bewegingswaas/
Schemeropn. uit hand/
Tegenlichtopnamecorr.
HDR/Bewegende
beeldn/iPanorama door
beweging/Opnemen
handm belichting/
Autom. Programma)

= Pictogram voor
Bij opname van bewegende sceneherkenning
beelden Ky Witbalans
iH ‘@ o | e 1XOI(I]IMinG =1 Lichtmeetfunctie
I (wl[\l\ Trillingswaarschuwing
A i+ Sceneherkenning
5'3"::2 iy Interval voor burst-
[2H opname
+20EV BRK Bracketopnames
m _ 0.3 Bracket-instellingen
Weergave | Aanduiding (@] ‘Aanduiding lach-
& 77] Resterende acculading herkenn.gevoeligheid
m Waarschuwing voor <
zwakke accu
[a:30} Beeldformaat/-kwaliteit
o \
= Scenekeuze
LW |Zoomvergrotingsfactor
x1.4sQ

PQ




2]

Weergave | Aanduiding Weergave | Aanduiding
[ J AE/AF-vergrendeling o Zelfontspanner
180400 ISO-waarde C:32:00 | Zelfdiagnosefunctie
NR] NR trage sluitertijd # Bestemming
125 Sluitertijd 70 Waarschuwing
F3.5 Diafragmawaarde oververhitting
+2.0EV Belichtingswaarde ol Gezichtsherkenning
(1] Scherpstellen e Databasebestand vol/
UL fout databasebestand
Standby Bewegende beelden
opnemen/stand-by voor " " | AF-bereikzoekerframe
bewegende beelden N .
0:12 Opnameduur (m:s) + Dradenkruis van de
puntlichtmeting
@ Histogram
= . wordt
Weergave | Aanduiding h.._ weergegeven als het
3102| Opnamemap histogramscherm is
96 Aantal opneembare uitgeschakeld.
beelden
100Min Opnameduur
(o Opname-/
weergavemedium

(geheugenkaart, intern
geheugen)

® Richting (alleen DSC-
HX5V)

,\’, 1 | GPS-trianguleerstatus
(alleen DSC-HX5V)

Doon AF-verlichting

Rode-ogenvermindering

Flitsfunctie

Flitser wordt opgeladen

NL
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Aantal stilstaande beelden en
opnameduur voor bewegende beelden

Het aantal foto's dat kan worden opgenomen en de opnameduur verschilt
athankelijk van de opnameomstandigheden en de geheugenkaart.

Stilstaande beelden/panoramische beelden
(Eenheden: beelden)

Capaciteit | Intern Geheugenkaart geformatteerd met deze
geheugen (camera

Formaat N9 | 2GB | 4GB | 8GB | 16GB | 32GB
10M 9 402 808 1637 3334 6588
5M 14 582 1168 2366 4819 9524
VGA 284| 11760| 23600 47810| 97350 192380
16:9(7TM) 9 400 802 1626 3311 6543
16:92M) 47 1960 3934 7968 | 16220 32060
Breed (horizontaal) 12 516 1035 2096 4270 8437
Standaard 15 625 1255 2543 5178 | 10230
(horizontaal)

Breed (verticaal) 10 423 849 1719 3502 6920
Standaard (verticaal) 10 442 887 1797 3660 7232

Opmerkingen

« Als het aantal resterende opneembare beelden groter is dan 99.999, dan wordt de
aanduiding ">99999" weergegeven.

* Wanneer een beeld dat werd opgenomen met een andere camera op deze camera
wordt weergegeven, wordt het beeld mogelijk niet weergegeven in het werkelijke

beeldformaat.




Films

Onderstaande tabel toont de maximale geschatte opnameduur. Dit is de totale
duur voor alle filmbestanden. Serieopnamen zijn ongeveer 29 minuten lang
mogelijk.

(Eenheden: uur : minuten : seconden)

Capaciteit | Intern Geheugenkaart geformatteerd met deze
geheugen |camera

4(;”,3"5 2GB | 4GB | 8GB | 16GB | 32GB
Kwaliteit/formaat
AVCHD 17M FH — 0:14:00| 0:28:30| 0:58:10( 1:58:50| 3:55:20
AVC HD 9M HQ — 0:28:00| 0:57:00| 1:56:20( 3:57:50| 7:50:40
MP4 12M — 0:20:40| 0:41:40| 1:24:40| 2:52:30| 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40| 1:21:50| 2:45:50| 5:37:50| 11:07:50
MP4 3M 0:01:40| 1:15:10| 2:31:10| 5:06:20| 10:23:50| 20:33:00

* De opnameduur voor serieopnames verschilt afhankelijk van de
opnameomstandigheden (temperatuur enz.). De bovenstaande waarden zijn van NL
toepassing wanneer DISP (Scherminstellingen) ingesteld is op [Normaal].

Voorzorgsmaatregelen

Gebruik/bewaar de camera niet op de volgende plaatsen

* Op zeer warme, koude of vochtige plaatsen
Op plaatsen, zoals een in de zon geparkeerde auto, kan de behuizing van de
camera door de hitte vervormen, waardoor een storing kan optreden.

« In direct zonlicht of in de buurt van een verwarmingsbron
De behuizing van de camera kan verkleuren of vervormen, waardoor een storing
kan optreden.

* Op plaatsen die worden blootgesteld aan trillingen

« In de buurt van sterke magnetische velden

* Op zanderige of stoffige plaatsen
Let op dat er geen zand of stof in de camera terechtkomt. Hierdoor kan in de
camera een storing optreden en in bepaalde gevallen kan deze storing niet worden
verholpen.

Bij het dragen van de camera

Ga niet neerzitten in een stoel of andere plaats met de camera in de achterzak van uw
broek of rok. Dit kan een defect veroorzaken of de camera beschadigen.

25
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Reiniging

Het LCD-scherm reinigen

Veeg het schermoppervlak schoon met een LCD-reinigingsset (los verkrijgbaar) om

vingerafdrukken, stof enz. te verwijderen.

De lens reinigen

Veeg de lens schoon met een zachte doek om vingerafdrukken, stof, enzovoort te

verwijderen.

De buitenkant van de camera reinigen

Maak de buitenkant van de camera schoon met een zachte doek bevochtigd met

water en veeg het oppervlak vervolgens droog met een droge doek. Beschadiging

van de afwerking of behuizing voorkomen:

— Stel de camera niet bloot aan chemische producten, zoals thinner, benzine,
alcohol, reinigingsdoekjes, insectenspray, zonnebrandolie of insecticiden.

— Raak de camera niet aan als een van de bovenstaande middelen op uw handen zit.

— Laat de camera niet langdurig in contact komen met rubber of vinyl.

De bedrijfstemperatuur

De camera is ontworpen voor gebruik bij temperaturen tussen 0 °C en 40 °C. U kunt
beter geen foto's nemen op extreem warme of koude locaties, waar dit bereik wordt
overschreden.

Interne oplaadbare reservebatterij

Deze camera is uitgerust met een interne oplaadbare batterij waarmee de datum en
tijd en andere instellingen blijven behouden, ongeacht of de camera is ingeschakeld.
Deze oplaadbare batterij wordt tijdens het gebruik van de camera voortdurend
opgeladen. Als u de camera echter alleen voor korte perioden gebruikt, raakt deze
batterij geleidelijk uitgeput. Als u de camera helemaal niet gebruikt, is de batterij na
ongeveer één maand volledig uitgeput. In dat geval moet u deze oplaadbare batterij
opladen voordat u de camera gaat gebruiken.

Zelfs als u de oplaadbare batterij niet oplaadt, kunt u de camera toch gebruiken,
maar de datum en tijd worden niet weergegeven.

Oplaadmethode voor de interne oplaadbare reservebatterij

Plaats de opgeladen accu in de camera en laat de camera 24 uur of langer
uitgeschakeld liggen.



Specificaties

Camera

[Systeem]

Beeldapparaat: 7,59 mm (type 1/2,4)
Exmor R CMOS-sensor

Totaal aantal pixels van de camera:
Ong. 10,6 megapixels

Effectief aantal pixels van de camera:
Ong. 10,2 megapixels

Lens: Sony G 10x zoomlens
f=425 mm-42,5 mm (25 mm —
250 mm (35 mm film equivalent))
F3,5 (W) -F5,5(T)

Bij opname van films (16:9):
30 mm — 300 mm

Bij opname van films (4:3):
36 mm — 360 mm

Belichtingsregeling: Automatische
belichting, Scenekeuze (11
functies)

Witbalans: Automatisch, Daglicht,
Bewolkt, Fluorescerend 1/2/3,
Gloeilamp, Flitser, 1x drukken

Signaalformaat:

Voor 1080 50i: PAL-kleur, CCIR-
standaards, HDTV 1080/50i-
specificatie

Voor 1080 60i: NTSC-kleur, EIA-
standaards, HDTV 1080/60i-
specificatie

Bestandsindeling:

Stilstaande beelden: compatibel

met JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif Ver.

2.21, MPF Baseline), compatibel
met DPOF

Films (AVCHD-indeling):
compatibel met AVCHD Ver. 1.0
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital,
2-kanaalsgeluid, uitgerust met
Dolby Digital Stereo Creator

* Gefabriceerd onder licentie van
Dolby Laboratories.

Films (MP4-indeling):

Video: MPEG-4 AVC/H.264

Audio: MPEG-4 AAC-LC,

2-kanaalsgeluid

Opnamemedium: Intern geheugen
(ong. 45 MB), "Memory Stick
Duo", SD-geheugenkaarten,
SDHC-geheugenkaarten (klasse 4,
6, 10)

Flitser: flitsbereik (ISO-gevoeligheid
(aanbevolen belichtingsindex)
ingesteld op Auto):

Ong. 0,05 m tot 3,8 m (W)
Ong. 1,0 m tot 2,6 m (T)

[Ingangen en uitgangen]

Multifunctionele aansluiting Type2c
(AV-uitgang (SD/HD-component)/ NL
HDMI/USB/DC-ingang):

Video-uitgang
Audio-uitgang (stereo)
USB-communicatie

USB-communicatie: Hi-Speed USB

(compatibel met USB 2.0)

[LCD-scherm]

LCD-scherm: 7,5 cm (type 3,0) TFT-
aansturing

Totaal aantal beeldpunten: 230 400
(960 x 240) punten

[Stroomvoorziening, algemeen]
Stroom: herlaadbare accu
NP-BG1, 3,6 V
NP-FGl (los verkrijgbaar), 3,6 V
AC-LS5-netspanningsadapter (los
verkrijgbaar), 4,2 V
Stroomverbruik (tijdens opnemen):
LIW NL
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Bedieningstemperatuur: 0 °C tot 40 °C

Opslagtemperatuur: —20 °C tot +60 °C

Afmetingen: 102,9 x 57,7 x 28,9 mm
(B/H/D, exclusief uitstekende
delen)

Gewicht (inclusief NP-BG1-accu en
geheugenkaart): ong. 200 g

Microfoon: stereo

Luidspreker: Mono

Exif Print: Compatibel

PRINT Image Matching III:
Compatibel

PictBridge: Compatibel

BC-CSGD/BC-CSGE-acculader
Voeding: 100 V tot 240 V
wisselstroom, 50/60 Hz, 2 W
Uitgangsspanning: 4,2 V gelijkstroom,
025A
Bedieningstemperatuur: 0 °C tot 40 °C
Opslagtemperatuur: —20 °C tot +60 °C
Afmetingen:
ongeveer 55 x 24 x 83 mm
(B/H/D)
Gewicht: ong. 55 g

Herlaadbare accu

NP-BG1

Gebruikte accu: Lithium-ion accu

Maximale spanning: 4,2 V
gelijkstroom

Nominale spanning: 3,6 V gelijkstroom

Maximale laadstroom: 1,44 A

Maximale laadspanning: 4,2 V
gelijkstroom

Capaciteit:
gemiddeld: 3,4 Wh (960 mAh)
Minimum: 3,3 Wh (910 mAh)

Wijzigingen in ontwerp en specificaties
voorbehouden zonder voorafgaande
kennisgeving.

NL
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Handelsmerken

* De volgende merken zijn
handelsmerken van Sony
Corporation.

Cyber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick", .=..., "Memory
Stick PRO", MEMORY STICK PRO,
"Memory Stick Duo",

MemoRy STICK Duo, "Memory
Stick PRO Duo",

MemoRy STick PRO Duo, "Memory
Stick PRO-HG Duo",

MemoRy STick PRO-HG Duo, "Memory
Stick Micro", "MagicGate",
MAGICGATE, "PhotoTV HD",
"InfoLITHIUM", "DVDirect",
TransferJet, TransferJet-logo's
"AVCHD" en het "AVCHD"-
logotype zijn handelsmerken van
Panasonic Corporation en Sony
Corporation.

"Blu-ray Disc" en het logo zijn
handelsmerken.

Dolby en het double-D-symbool zijn
handelsmerken van Dolby
Laboratories.

HDMI, het HDMI-logo en High-
Definition Multimedia Interface zijn
handelsmerken of gedeponeerde
handelsmerken van HDMI Licensing
LLC.

Microsoft, Windows, DirectX en
Windows Vista zijn gedeponeerde
handelsmerken of handelsmerken van
Microsoft Corporation in de
Verenigde Staten en/of andere
landen.

Macintosh en Mac OS zijn
handelsmerken of gedeponeerde
handelsmerken van Apple Inc..

Intel en Pentium zijn handelsmerken
of gedeponeerde handelsmerken van
Intel Corporation.



* Het SDHC-logo is een handelsmerk.

>0

* MultiMediaCard is een handelsmerk
van MultiMediaCard Association.

« "PlayStation” is een gedeponeerd
handelsmerk van Sony Computer
Entertainment Inc..

* Adobe en Reader zijn handelsmerken
of geregistreerde handelsmerken van
Adobe Systems Incorporated in de
Verenigde Staten en/of andere
landen.

* Het woordmerk OBEX en het
overeenstemmende logo zijn
gedeponeerde handelsmerken en zijn
het eigendom van Infrared Data
Association (IrDA®).

* Alle andere in deze handleiding
vermelde systeem- en productnamen
zijn in het algemeen handelsmerken
of gedeponeerde handelsmerken van
de betreffende ontwikkelaars of

fabrikanten. In deze handleiding
worden de aanduidingen ™ en ® niet
in alle gevallen gebruikt.

Extra informatie over deze camera
en antwoorden op veelgestelde
vragen vindt u op onze Customer
Support-website voor
klantenondersteuning.

http://www.sony.net/

Gedrukt op 70% of hoger
kringlooppapier met VOC (vluchtige
organische verbinding)-vrije inkt op
basis van plantaardige olie.
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Ostrzezenie

Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru lub porazenia pradem, nie
wystawiaé urzadzenia na deszcz i chroni¢ je przed wilgocia.

WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

-ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE
NIEBEZPIECZENSTWO

ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO POZARU

| PORAZENIA PRADEM, POSTEPUJ ZGODNIE
Z TYMI INSTRUKCJAMI

Jezeli ksztalt wtyczki nie pasuje do gniazda elektrycznego, uzyj adaptera wtyczki
(tzw. przejsciowki) o wlasciwej dla gniazda elektrycznego konfiguracji.

OSTRZEZENIE

Akumulator
Nieprawidlowe obchodzenie si¢ z akumulatorem moze doprowadzi¢ do jego
wybuchu, pozaru lub nawet poparzenia chemicznego. Nalezy przestrzegac
nastgpujacych uwag.

o Akumulatora nie nalezy demontowac.
 Nie nalezy zgniata¢ ani naraza¢ akumulatora na zderzenia lub dzialanie sit takich,
jak uderzanie, upuszczanie lub nadepnigcie.
* Nie nalezy doprowadzaé do zwarcia ani do zetknigcia obiektéw metalowych ze
stykami akumulatora.
¢ Akumulatora nie nalezy wystawia¢ na dzialanie wysokich temperatur powyzej
60°C spowodowanych bezposrednim dzialaniem promieni stonecznych lub
pozostawieniem w nastonecznionym samochodzie.
o Akumulatora nie nalezy podpalaé ani wrzucaé¢ do ognia.
¢ Nie nalezy uzywaé uszkodzonych lub przeciekajacych akumulatoréw litowo-
jonowych.
¢ Nalezy upewnic si¢, ze akumulator jest tadowany przy uzyciu oryginalnej
tadowarki firmy Sony lub urzadzenia umozliwiajacego jego natadowanie.
¢ Akumulator nalezy przechowywaé w miejscu niedostgpnym dla matych dzieci.
¢ Nalezy chroni¢ akumulator przed wilgocia i zamoczeniem.
¢ Akumulator nalezy wymieni¢ tylko na akumulator tego samego lub zblizonego
PL  typu, zgodnie z zaleceniami firmy Sony.
2 o Zuzytych akumulatoréw nalezy pozby¢ si¢ szybko, tak jak opisano w instrukcji.



tadowarka akumulatora
Nawet jesli lampka CHARGE nie §wieci si¢, fadowarka nie jest odtaczona od Zrédta
pradu zmiennego dopdki jest podtaczona do gniazdka sieciowego. Jezeli wystapia
problemy z tadowarka podczas jej uzywania, nalezy natychmiast wytaczy¢ zasilanie,
odtaczajac wtyczke od gniazdka sieciowego.

Uwaga dla klientéw w Europie

C€

Niniejszym Sony Corporation o§wiadcza, ze cyfrowy aparat fotograficzny DSC-
HXS5V jest zgodne z zasadniczymi wymaganiami oraz innymi stosownymi
postanowieniami Dyrektywy 1999/5/WE. Szczegétowe informacje znalezé mozna
pod nastgpujacym adresem URL:

http://www.compliance.sony.de/

Uwaga dla klientéw w krajach stosujacych dyrektywy UE
Producentem tego produktu jest firma Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku
Tokyo, 108-0075 Japonia. Autoryzowanym przedstawicielem w sprawach
bezpieczenstwa produktu i Normy kompatybilnosci elektromagnetycznej (EMC)
jest firma Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Niemcy. Aby uzyska¢ informacje na temat dowolnych ustug lub gwarancji, nalezy
zapoznac si¢ z adresami podanymi w oddzielnych dokumentach o ustugach i
gwarancji.

Niniejszy produkt zostat przetestowany i uznany za spetniajacy wymagania
dyrektywy R&TTE dotyczace korzystania z kabli potaczeniowych o dtugosci
ponizej 3 metrow.

Uwaga

Na obraz i dZwigk z urzadzenia moze wptywac pole elektromagnetyczne o
okreslonej czgstotliwosci.

Uwaga
Jesli tadunki elektrostatyczne lub pola elektromagnetyczne spowoduja przerwanie
przesytania danych, nalezy uruchomi¢ ponownie aplikacj¢ lub odtaczy¢, a nastgpnie
ponownie podtaczy¢ kabel komunikacyjny (USB itp.).

PL
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Pozbycie si¢ zuzytego sprzetu (stosowane w krajach Unii
Europejskiej i w pozostatych krajach europejskich stosujacych
wiasne systemy zbiérki)
Ten symbol na produkcie lub jego opakowaniu oznacza, ze produkt
nie moze by¢ traktowany jako odpad komunalny, lecz powinno sig¢
go dostarczy¢ do odpowiedniego punktu zbiérki sprzetu
elektrycznego i elektronicznego, w celu recyklingu. Odpowiednie
zadysponowanie zuzytego produktu zapobiega potencjalnym
negatywnym wplywom na srodowisko oraz zdrowie ludzi, jakie
| moglyby wystapi¢ w przypadku niewtasciwego zagospodarowania
odpaddéw. Recykling materialéw pomoze w ochronie Srodowiska
naturalnego. W celu uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat
recyklingu tego produktu, nalezy skontaktowac si¢ z lokalng jednostkg samorzadu
terytorialnego, ze stuzbami zagospodarowywania odpadéw lub ze sklepem, w
ktérym zakupiony zostat ten produkt.

Pozbywanie sie zuzytych baterii (stosowane w krajach Unii
Europejskiej i w pozostatych krajach europejskich majgcych
wiasne systemy zbiérki)
Ten symbol na baterii lub na jej opakowaniu oznacza, ze bateria nie
moze by¢ traktowana jako odpad komunalny.
Symbol ten, dla pewnych baterii moze by¢ stosowany w kombinacji z
symbolem chemicznym. Symbole chemiczne rteci (Hg) lub otowiu
(Pb) sa dodawane, jesli bateria zawiera wigcej niz 0,0005% rteci lub
0,004% otowiu.
Odpowiednio gospodarujac zuzytymi bateriami, mozesz zapobiec potencjalnym
negatywnym wptywom na srodowisko oraz zdrowie ludzi, jakie mogtyby wystapi¢ w
przypadku niewlasciwego obchodzenia si¢ z tymi odpadami. Recykling baterii
pomoze chroni¢ srodowisko naturalne.
W przypadku produktéw, w ktorych ze wzgledu na bezpieczeristwo, poprawne
dziatanie lub integralno$é¢ danych wymagane jest stale podtaczenie do baterii,
wymiang zuzytej baterii nalezy zleci¢ wytacznie wykwalifikowanemu personelowi
stacji serwisowej. Aby mie¢ pewnos¢, ze bateria znajdujaca si¢ w zuzytym sprzecie
elektrycznym i elektronicznym bedzie wasciwie zagospodarowana, nalezy
dostarczy¢ sprzet do odpowiedniego punktu zbidrki.
W odniesieniu do wszystkich pozostatych zuzytych baterii, prosimy o zapoznanie si¢
z rozdziatem instrukcji obstugi produktu o bezpiecznym demontazu baterii.
Zuzyta baterig¢ nalezy dostarczy¢ do wlasciwego punktu zbiorki.
W celu uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat zbiérki i recyklingu
baterii nalezy skontaktowac si¢ z lokalng jednostka samorzadu terytorialnego, ze
stuzbami zajmujacymi si¢ zagospodarowywaniem odpadéw lub ze sklepem, w
ktérym zakupiony zostat ten produkt.
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Patrz ,,Podrecznik aparatu Cyber-shot”
(PDF) na dostarczonej ptycie CD-ROM

Aby uzyskaé szczegétowe informacje na temat J="
zaawansowanej obstugi, przeczytaj ,,Podrecznik i
aparatu Cyber-shot” (PDF) na ptycie CD-ROM \
(w zestawie), korzystajac z komputera. b
Szczegdtowe informacje na temat fotografowania lub wyswietlania
zdje¢ i podtaczania aparatu do komputera, drukarki lub telewizora
zawiera ,,Podrecznik aparatu Cyber-shot” (str. 21).

Sprawdzanie dostarczonego
wyposazenia

e FLadowarka BC-CSGD/BC-CSGE (1)
¢ Przewdd zasilania (nie nalezy do wyposazenia w Stanach
Zjednoczonych i Kanadzie) (1)
¢ Akumulator NP-BG1 (1)/futerat (1)
¢ Uniwersalny kabel pofaczeniowy USB, A/V (1)
¢ Adapter HDMI (1)
¢ Pasek na reke (1)
* CD-ROM (1)
— Oprogramowanie aparatu Cyber-shot
— ,,Podrecznik aparatu Cyber-shot”
o Instrukcja obstugi (ten podrecznik) (1)

Uwagi dotyczgce korzystania z aparatu

Zmiana ustawien jezyka

Aby wyswietli¢ ekran ustawien jezyka, nacisnij przycisk MENU, a
nastepnie wybierz opcje g3 (Nastaw.) — ¢T (Gl6éwne nastawienia) —
[Language Setting].

Kopia zapasowa danych znajdujacych sie¢ w pamieci wewnetrznej
i na karcie pamieci
Nie wytaczaé aparatu, nie wyjmowac akumulatora ani nie wyjmowac
karty pamigci, jesli Swieci si¢ lampka dostepu. W przeciwnym razie dane
zapisane w pamigci wewnetrznej lub na karcie pamigci moga zostac

PL uszkodzone. W celu ochrony danych nalezy wykonac kopi¢ zapasowa.



Funkcje wbudowane w ten aparat
* W tym podreczniku opisano funkcje urzadzen zgodnych/niezgodnych z
systemem GPS, urzadzen zgodnych/niezgodnych z technologia
TransferJet oraz urzadzeri zgodnych z rozdzielczoscia 1080 60i i 1080
50i.
— Aby okresli¢, czy aparat obstuguje funkcje GPS, nalezy sprawdzi¢
nazw¢ modelu aparatu.
Zgodny z systemem GPS: DSC-HX5V
Niezgodny z systemem GPS: DSC-HXS5
— Aby sprawdzi¢, czy aparat obstuguje funkcje TransferJet, a takze
sprawdzic, czy urzadzenie jest zgodne z rozdzielczoscia 1080 60i lub
1080 50i, nalezy sprawdzi¢ nastgpujace oznaczenia na spodzie
aparatu.
Urzadzenie zgodne z technologia TransferJet: 7Z (TransferJet)
Urzadzenie zgodne z rozdzielczoscia 1080 60i: 60i
Urzadzenie zgodne z rozdzielczoscia 1080 50i: 50i
¢ W samolocie nalezy wytaczy¢ aparat po przedstawieniu odpowiedniego
komunikatu przez zatoge.

Informacje dotyczace urzadzen zgodnych z systemem GPS (tylko
DSC-HX5V)

o Z systemu GPS nalezy korzysta¢ zgodnie z przepisami obowiazujacymi
w krajach i regionach, w ktorych ten system jest uzywany.

e Zgodnie z domyslnym ustawieniem, informacje o kierunku lub
polozeniu beda zapisywane w aparacie. Aby informacje o kierunku lub
potozeniu nie byly zapisywane, nalezy ustawi¢ opcj¢ [Nastaw. GPS] na
[Wyltacz].

Informacje dotyczace plikoéw bazy danych

Po wlozeniu do aparatu karty pamigci bez pliku bazy danych i wiaczeniu

zasilania cz¢$¢ pojemnosci karty pamigci jest uzywana do

automatycznego utworzenia pliku bazy danych. Wykonanie kolejnej
operacji bedzie mozliwe po krétkim czasie.

Uwagi na temat nagrywania/odtwarzania

e Jezeli karta pamieci jest uzywana w aparacie po raz pierwszy, przed
fotografowaniem zalecane jest sformatowanie karty w aparacie, co
zapewni jej stabilne dziatanie.

Nalezy pamietad, ze formatowanie trwale usuwa dane z karty pamigci i
nie mozna ich przywrdci¢. Nalezy zapisa¢ wazne dane na komputerze
itp.

* Czeste zapisywanie/kasowanie zdje¢ moze spowodowac fragmentacje
danych na karcie pamigci. Zapisywanie lub nagrywanie filméw moze
nie by¢ mozliwe. W takim przypadku nalezy zapisa¢ zdjecia na
komputerze lub w innym miejscu, a nastgpnie wykonac funkcje
[Format].

PL
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® Przed rozpoczgciem nagrywania nalezy wykonac¢ nagrywanie prébne,
aby upewnic si¢, ze aparat dziata prawidtowo.

¢ Ten aparat nie jest pytoszczelny, bryzgoszczelny ani wodoszczelny.
Przed rozpoczgciem korzystania z aparatu nalezy przeczytac sekcje
,.Srodki ostroznosci” (str. 25).

¢ Unikac narazania aparatu na dziatanie wody. W przypadku dostania
si¢ wody do Srodka aparatu moze dojs¢ do usterek. W niektérych
przypadkach naprawa aparatu moze nie by¢ mozliwa.

¢ Nie wolno kierowac obiektywu bezposrednio w strong storica lub
innego jasnego Zrddta swiatta. Moze to spowodowac uszkodzenie
aparatu.

e Z aparatu nie nalezy korzysta¢ w poblizu miejsc, gdzie wytwarzane sa
silne fale radiowe lub emitowane jest promieniowanie. W przeciwnym
razie prawidtowe nagrywanie lub odtwarzanie obrazow moze nie by¢
mozliwe.

¢ Korzystanie z aparatu w miejscach piaszczystych lub zapylonych moze
by¢ przyczyna usterek.

e Jesli dojdzie do skroplenia si¢ wilgoci, nalezy ja usunaé przed
korzystaniem z aparatu.

¢ Nie nalezy potrzasac ani uderzac aparatem. Moze to doprowadzi¢ do
usterki i zapisywanie obrazéw moze nie by¢ mozliwe. Poza tym nosniki
zapisu mogg nie nadawac si¢ do uzycia lub moze dojs¢ do uszkodzenia
danych obrazéw.

¢ Przed uzywaniem lampy btyskowej nalezy wyczyscic jej powierzchnie.
Wysoka temperatura wytworzona podczas emisji btysku moze
spowodowaé odbarwienie zabrudzeri na powierzchni lampy blyskowej
lub ich przywieranie do tej powierzchni, w wyniku czego emisja Swiatta
bedzie niewystarczajaca.

Uwagi dotyczace ekranu LCD i obiektywu

e Ekran LCD zostat wyprodukowany przy uzyciu bardzo precyzyjnych
technologii, dzigki czemu udato si¢ uzyska¢ ponad 99,99% sprawnych
pikseli. Jednak na ekranie LCD moga by¢ widoczne niewielkie czarne
i/lub jasne kropki (biate, czerwone, niebieskie lub zielone). Jest to
normalny efekt procesu produkcji i nie wptywa na zapis.

* Gdy akumulator jest prawie roztadowany, obiektyw moze si¢ nie
przesuwac. W16z natadowany akumulator i wiacz ponownie aparat.

Informacje na temat temperatury aparatu

Podczas ciagtej pracy aparat moze si¢ nagrzac, ale nie oznacza to jego
uszkodzenia.



Informacje na temat zabezpieczenia przed przegrzaniem

W zaleznosci od temperatury aparatu i akumulatora nagranie filmow
moze by¢ niemozliwe lub zasilanie zostanie wylaczone automatycznie w
celu ochrony aparatu.

Przed wylaczeniem zasilania na ekranie LCD zostanie wyswietlony
komunikat lub nagrywanie filméw bedzie niemozliwe.

Informacje o zgodnosci zdje¢

e Ten aparat jest zgodny z uniwersalnym standardem DCF (Design rule
for Camera File system) ustanowionym przez organizacj¢ JEITA
(Japan Electronics and Information Technology Industries
Association).

¢ Firma Sony nie gwarantuje, ze aparat bedzie odtwarzal zdjecia
zapisane lub edytowane za pomocg innego urzadzenia, ani ze inne
urzadzenia beda odtwarzaty zdjecia zapisane za pomoca tego aparatu.

Uwagi dotyczace odtwarzania filméw na innych urzadzeniach

e Ten aparat uzywa ustawienia MPEG-4 AVC/H.264 High Profile do
nagrywania w formacie AVCHD. Filmy nagrane w formacie AVCHD
przez ten aparat nie moga by¢ odtwarzane przez nastgpujace
urzadzenia:
— Inne urzadzenia zgodne z formatem AVCHD, ktére nie obstuguja

ustawienia High Profile

— Urzadzenia niezgodne z formatem AVCHD

e Ten aparat uzywa takze ustawienia MPEG-4 AVC/H.264 Main Profile
do nagrywania w formacie MP4. Z tego powodu filmy nagrane w
formacie MP4 za pomoca tego aparatu nie moga by¢ odtwarzane przez
urzadzenia, ktére nie obstuguja standardu MPEG-4 AVC/H.264.

¢ Plyty nagrane z jakoscig obrazu HD (High Definition) moga by¢
odtwarzane tylko na urzadzeniach zgodnych z formatem AVCHD.
Odtwarzacze lub nagrywarki DVD nie moga odtwarzac plyt o jakosci
obrazu HD, poniewaz nie sg zgodne z formatem AVCHD. Ponadto
odtwarzacze lub nagrywarki DVD moga nie wysuwac plyt o jakosci
obrazu HD.

Ostrzezenie dotyczace praw autorskich

Programy telewizyjne, filmy, tasmy wideo i inne materiaty moga by¢
objete prawami autorskimi. Nieupowaznione nagrywanie takich
materiatow moze by¢ sprzeczne z ustaleniami praw autorskich.

Brak odszkodowan za uszkodzenia zawartosci lub zapisanych
danych
Firma Sony nie przyznaje odszkodowar za nieprawidtowosci w zapisie,

PL
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Elementy aparatu

BlalERERIE]

[1] Spust migawki
Pokretto trybu pracy
Fotografowanie: dZwignia
WIT (Zoom)
Wyswietlanie: dZzwignia
Q (Zoom odtwarzania)/
dzwignia &2 (Indeks)
PL @ Lampa btyskowa
10 [B] Przycisk ON/OFF (Zasilanie)

(6] Przycisk By (Seria/
Bracketing)
Mikrofon
Lampa samowyzwalacza /
zdjecia z usmiechem /
oswietlacz AF
[9] Obiektyw
Ekran LCD
Zaczep paska na reke
Przycisk MOVIE (Film)
Przycisk [»] (Odtwarzanie)
Przycisk sterowania
Menu wigczone: A/V/<4/>/@
Menu wylaczone: DISP/®/
©/4
Przycisk @ (Kasuj)
Przycisk MENU
Gniazdo statywu
® Nalezy uzywac statywu ze
$rubg o maksymalnej dtugosci
5,5 mm. W przeciwnym
wypadku prawidtowe
zamocowanie aparatu bedzie
niemozliwe lub aparat moze
zostac uszkodzony.
Glosnik
Ztacze wielofunkcyjne
Pokrywa akumulatora/karty
pamigci
Lampka dostgpu
Gniazdo akumulatora
Dzwignia wysuwania
akumulatora
Gniazdo karty pamigci
Oznaczenie 7
(TransferJet™)



tadowanie akumulatora

1 Wi6z akumulator do tadowarki.

® Mozna tadowac nawet czgsciowo
natadowany akumulator.

2 Podtacz tadowarke  Dotyczy klientow w Stanach
do gniazda Zjednoczonych i Kanadzie

sieciowego. Wyczka

t.adowanie akumulatora
przez dodatkowa godzine
po zgasnigciu lampki
CHARGE spowoduje, ze
akumulator bedzie
utrzymywat tadunek
troche dtuzej (przy

pelnym natadowaniu). PL
Lampka CHARGE
Lampka CHARGE
Swieci: fadowanie
Nie swieci: tadowanie Dotyczy klientéw w krajach/
ukorficzone (standardowe  regionach innych niz Stany
tadowanie) Zjednoczone i Kanada
Przewdd
zasilania ->

Lampka CHARGE

Po ukonczeniu tadowania nalezy odtgczy¢
fadowarke.

PL
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Czas tadowania

Czas petnego tadowania Standardowy czas tadowania

Okoto 330 min Okoto 270 min

* W powyzszej tabeli przedstawiono czas, jaki jest wymagany do natadowania
catkowicie roztadowanego akumulatora w temperaturze 25 °C. Ladowanie
moze potrwac diuzej w zaleznosci od warunkow i okolicznosci uzycia.

® Podtacz tadowarke do znajdujacego si¢ w poblizu gniazda sieciowego.

¢ Po zakonczeniu tadowania odtacz przewdd zasilania od gniazda sieciowego i
wyjmij akumulator z tadowarki.

® Nalezy uzywac oryginalnego akumulatora i tadowarki firmy Sony.

Wydajnosé akumulatora i liczba zdjeé, ktére mozna
zarejestrowac/obejrzeé

Wydajnosé Liczba zdjeé
akumulatora
(w minutach)

Nagrywanie Okoto 155 Okoto 310
Wyswietlanie Okoto 260 Okoto 5200

¢ Liczbe zdjeé, jakg mozna zarejestrowac, podano w oparciu o standard CIPA
i dotyczy ona fotografowania w nast¢pujacych warunkach.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
- Ustawienie opcji DISP (Konfig. wyswietlenia ekranu) na [Normal].
— Wykonanie jednego zdjecia co 30 sekund.
— Przetaczanie zoomu na przemian mi¢dzy ustawieniami Wi T.
— Blysk lampy co drugie zdjecie.
— Wiaczenie i wylaczenie zasilania co dziesiate zdjecie.
- Catkowicie natadowany akumulator (w zestawie) uzywany
w temperaturze otoczenia 25 °C.
— Korzystanie z karty Sony ,,Memory Stick PRO Duo” (sprzedawana
oddzielnie).
® Powyzsze wartosci obliczono dla optymalnych warunkéw dziatania
triangulacji GPS. Liczba zdjec/czas moga by¢ rézne w zaleznosci od stanu
triangulacji GPS (dotyczy tylko urzadzenia DSC-HX5V).




Q Korzystanie z aparatu za granicg

Z aparatu i ladowarki (w zestawie) mozna korzysta¢ w dowolnym kraju,
w ktorym zrédto zasilania ma nastepujace parametry 100 V do 240 V
pradu zmiennego, 50/60 Hz.

Nie nalezy korzystac z transformatora elektronicznego (konwertera
podréznego). Moze to spowodowacé uszkodzenie aparatu.

PL
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Wkiadanie akumulatora/karty pamieci
(sprzedawane oddzielnie)

1 Otworz pokrywe.

2 Wtéz karte pamieci
(sprzedawana
oddzielnie).

‘W16z karte pamigci nacigtym
naroznikiem w dét, jak pokazano
na ilustracji, tak aby zatrzasne¢ta
si¢ na miejscu.

Upewnij sig, ze nacigty naroznik
jest odpowiednio umiejscowiony.

3 Witéz akumulator.

Sprawdz kierunek wktadania
akumulatora, wt6z akumulator,
naciskajac dZzwigni¢ wysuwania
akumulatora w kierunku
wskazywanym przez strzatke.
Wktadaj akumulator az do
zablokowania dzwigni
wysuwania akumulatora.

4 Zamknij pokrywe.
Zamknigcie pokrywy po
nieprawidtowym wilozeniu
akumulatora moze spowodowac
uszkodzenie aparatu.




Obstugiwane karty pamigci
Z tym aparatem sg zgodne nastgpujace karty pamigci: ,,Memory Stick
PRO Duo”, ,Memory Stick PRO-HG Duo”, ,Memory Stick Duo”, SD i
SDHC. Karta pami¢ci MultiMediaCard nie jest zgodna z aparatem.
W niniejszej instrukcji karty pamieci ,,Memory Stick PRO Duo”,
~Memory Stick PRO-HG Duo” i ,Memory Stick Duo” s okreslane
zbiorczo jako karty pamieci ,,Memory Stick Duo”.

Informacje dotyczace ,,Memory Stick Duo”
= =] W celunagrywania filméw zalecane jest, aby uzywana byta
karta ,Memory Stick Duo” o pojemnosci 1 GB lub
wickszej:
— MeMmoRY STick PRO Duo (,Memory Stick PRO Duo”)*
— Memory STick PRO-HGDuo (,Memory Stick PRO-HG Duo”)
* Mozna uzywac tylko kart ,Memory Stick PRO Duo”
oznaczonych symbolem Mark2.

«

Szczegétowe informacje na temat liczby zdjeé/czasu nagrywania znajduja
si¢ na stronie 24.

Aby wyjaé karte pamieci

Lampka dostepu Upewnij si¢, ze lampka dostgpu nie
$wieci, a nastgpnie nacisnij raz karte
pamigci.

e Nigdy nie wyjmuj karty pamigci/akumulatora, gdy §wieci lampka dostepu.
Moze to spowodowac uszkodzenie danych znajdujacych si¢ na karcie
pamieci/w pamieci wewnetrznej.

Gdy karta pamieci nie jest wiozona
Zdjecia zapisywane sg w pami¢ci wewnetrznej aparatu (okoto 45 MB).
Aby skopiowac obrazy z pamieci wewnetrznej na karte pamieci, wtoz
karte¢ pamigci do aparatu, a nastgpnie wybierz opcje MENU —
& (Nastaw.) — @l (Narzedzie karty pamieci) — [Kopiuj].

PL
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Aby wyjaé¢ akumulator

Przesun dZwigni¢ wysuwania

Dzwignia wysuwania akumulatora et
akumulatora. Upewnij si¢, ze

Sprawdzanie poziomu natadowania akumulatora
Wskaznik poziomu natadowania wyswietlany jest na ekranie LCD.

Wysow ) -
I
»

¢ Prawidlowe wskazanie poziomu natadowania akumulatora wyswietlane jest
po okoto jednej minucie.

® W niektérych przypadkach wskazania poziomu natadowania moga by¢
nieprawidlowe.

¢ Po ustawieniu opcji [Oszczedz. energii] na [Wytrzym.] lub [Standard.], jezeli
aparat zasilany z akumulatora nie bgdzie uzywany przez okreslony czas,
jasnos¢ ekranu LCD zostanie zmniejszona, a aparat wylaczy si¢
automatycznie, aby zapobiec wyczerpaniu akumulatora (automatyczne
wylaczanie zasilania).

* Aby uniknac¢ zabrudzenia stykéw lub zwarcia metalowymi przedmiotami
itp., przy przenoszeniu lub przechowywaniu akumulatora nalezy uzywac
dostarczonego etui.



Ustawianie zegara

1 Nacisnij przycisk ON/OFF Przycisk ON/OFF (Zasilanie)
(Zasilanie).
Aparat zostanie wlaczony.
* Wiaczenie i przygotowanie
aparatu do dzialania moze
potrwacé chwilg.

9 Wybierz ustawienie za
pomoca czesci A/VY na
przycisku sterowania, a
nastepnie nacisnij
przycisk @.

Format daty i czasu: wybiera

Przycisk lampy

format wyswietlania daty i blyskowej
godziny.

Czas letni/zimowy: wiacza lub wytacza funkcje czasu letniego/
zimowego.

Data i czas: ustawia date i godzine.

3 Wybierz opcje i ustaw wartos¢ za pomocag PL
przyciskow A/V¥/<4/», a nastepnie nacisnij przycisk
o.
¢ Péinoc jest wyswietlana jako 12:00 AM, a potudnie jako 12:00 PM.

4 Postepuj wedtug instrukcji wyswietlanych na
ekranie. Wybierz region za pomocg czesci €4/» na
przycisku sterowania, a nastepnie nacisnij przycisk
o.

5 Wybierz opcje [OK], a nastepnie nacisnij przycisk @.

Ponowne ustawianie daty i godziny
Naci$nij przycisk MENU, a nastepnie wybierz opcje gas (Nastaw.) —
© (Nastawienie zegara). Fi]L7
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Fotografowanie

1 Ustaw pokretto trybu pracy Przycisk ON/OFF (Zasilanie)
w potozeniu Pokretlo
iy (Inteligentna auto trybu pracy
regulacja), a nastepnie
nacisnij przycisk ON/OFF
(Zasilanie).

2 Trzymaj aparat nieruchomo, 1
jak pokazano na rysunku.
¢ Przesun dzwigni¢ W/T (Zoom) w
kierunku ustawienia (T), aby zblizy¢, a
w kierunku (W), aby oddalié.

3 Nacisnij spust migawki Spust
do potowy, aby ustawic migawki
ostrosc.

Po ustawieniu ostrosci obrazu

emitowany jest sygnat
dzwiekowy i $wieci wskaznik @.

Wskaznik
blokady
AE/AF

4 Nacisnij spust migawki
do konca.
 Nie zastaniaj czesci
przedstawionej na ilustracji.




Nagrywanie filméw

1 Ustaw pokretto trybu Przycisk ON/OFF (Zasilanie)
pracy w potozeniu Pokretio
BH (Tryb filmu), a trybu pracy
nastepnie nacisnij
przycisk ON/OFF
(Zasilanie).

9 Nacisnij spust migawki do _ B _
koﬁca, aby rozpoczac’: Nie zastaniaj palcami.
nagrywanie.

* Nagrywanie mozna takze
rozpoczaé, naciskajac przycisk
MOVIE (Film).

¢ Nie zakrywaj mikrofonu.

Przycisk MOVIE (Film)

PL

3 Nacisnij ponownie spust migawki do konca, aby
zatrzymac nagrywanie.

e Jezeli podczas nagrywania filmu uzywana jest funkcja zoomu, rejestrowany
jest dzwigk pracy obiektywu.

Zmiana formatu filmu

Zmiana formatu filmu jest mozliwa za pomocg opcji MENU —
&= (Nastaw.) — B (Nastawienia nagryw) — [Format filmu].

PL
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Wyswietlanie zdjeé

-

1 Nacisnij przycisk [»]
(Odtwarzanie).
¢ Jezeli zdjecia z karty pamigci
zarejestrowane innym aparatem
zostang odtworzone w tym
aparacie, pojawi si¢ ekran
rejestracji pliku danych.

Wybieranie nastepnego/
poprzedniego zdjecia
Wybierz zdjecie, naciskajac przycisk
» (dalej)/« (wstecz) na przycisku
sterowania.
¢ Nacisnij cz¢s¢ @ na srodku przycisku
sterowania, aby wyswietli¢ filmy.

Usuwanie zdjeé
@ Nacisnij przycisk @ (Kasuj).
® Wybierz opcje [Ten obraz] za
pomoca czesci A przycisku
sterowania, a nastgpnie nacisnij
przycisk @.

Przycisk g
(Kasuj)

Przycisk lampy
ptyskowej

Powrét do trybu fotografowania

Nacisnij spust migawki do potowy.

Wyiaczanie aparatu
Nacisnij przycisk ON/OFF (Zasilanie).



Dodatkowe informacje na temat aparatu
(,,Podrecznik aparatu Cyber-shot”)

~Podrecznik aparatu Cyber-shot” zawierajacy szczegétowe informacje
na temat korzystania z aparatu znajduje si¢ na ptycie CD-ROM
(w zestawie). Zawiera on doktadny opis r6znych funkcji aparatu.

Uzytkownicy systemu Windows

1 Wiacz komputer i wtéz ptyte CD-ROM (w zestawie)
do napedu CD-ROM.

2 Kliknij opcje [Podrecznik aparatu Cyber-shot].

3 Otworz ,,Podrecznik aparatu Cyber-shot” za
pomoca skrétu na pulpicie.

Uzytkownicy systemu Macintosh

1 Wigcz komputer i wtoz ptyte CD-ROM (w zestawie)
do napedu CD-ROM.

2 Wybierz folder [Handbook] i skopiuj na komputer
plik ,Handbook.pdf” zapisany w folderze [PL].

Po zakonczeniu kopiowania dwukrotnie kliknij
»,Handbook.pdf”.

PL
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Lista ikon wyswietlanych na ekranie

Podczas fotografowania

lkona Opis
Eow  |da % O : Pokretto trybu prac;
: | : ity etlo trybu pracy
iy e w"l Ol @ 3 (Inteligentna auto
= Qo €200 W regulacja/Korekcja
drgan/Z reki o
. B zmierzchu/Korekcja
pod swiatto HDR/
[2H o 5010 OB 125 F35 +20EV W Tryb filmu/iRozlegta
panorama/Fot. z
* W trybie Latwe fotografowanie reczna reg.
liczba wyswietlanych ikon jest naswietlenia/
ograniczona. Autoprogram)
Podczas nagrywania filméw -5 Ikona rozpoznawania
sceny
miveo | 100minQ)
A am ’ i Y Balans bieli
o C2:00 =1 Tryb pomiaru
LR (gy Ostrzezenie o wibracji
Gotowy (L]
2H 012 i+ Rozpoznanie sceny
208V i Interwat nagrywania
[ serii
- Bracketi
Ikona Opis BRK racketing
Wskaznik pozostalego o Ustaw1§n1a
czasu pracy bracketingu
akumulatora @] Wskaznik czutosci
m Ostrzezenie o stanie wykrywania usmiechu
roztadowania ”
akumulatoréw
[a:3 ]t .Rozr,n/iar obrazu/
jakos¢
& Wybér sceny
Wil | H | Skalowanie zoomu

x1.4sQ
PQ




2]

lkona Opis lkona Opis
[ J Wskaznik blokady o Samowyzwalacz
AE/AF C:32:00 |Kody funkcji
1SO400 Czutos¢ ISO autodiagnostyki
[NR] Wolna migawka NR # Miejsce docelowe
125 Czas otwarcia migawki 1A Ostrzezenie o
F3.5 Liczba przystony przegrzaniu
+2.0EV | Wartos¢ ekspozycji - Wykrywanie twarzy
Ostrosé S Plik bazy danych
SFULL =
Gotowy | Nagrywanie filmu/ petny/Blad pliku bazy
Wstrzymanie danych
odtwarzania filmu " " | Ramka pola AF
0:12 Czas nagrywania (m:s) - -
+ Celownik pomiaru
punktowego
- Histogram
lkona Ol : i o Wskaznik
Ni02) Folder zapisu pojawia sie, gdy
96 Liczba zdjeé, jakie wylaczone jest
mozna wykonaé w.yswwtlame
100min | Dostepny czas histogramu.
nagrywania

g

Nosnik zapisu,
odczytu (karta
pamieci, pamigé
wewnetrzna)

®

Kierunek (tylko DSC-
HX5V)

>l

Stan triangulacji
systemu GPS (tylko
DSC-HX5V)

Don

Wspomaganie AF

Redukcja czerwonych
oczu

Tryb lampy btyskowe;j

tadowanie lampy
btyskowej

PL
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Liczba zdjec¢ i czas nagrywania filméw

Liczba zdjgc i czas nagrywania moze si¢ r6zni¢ w zaleznosci od
warunkow fotografowania i karty pamigci.

Zdjecia/Obrazy panoramy

(Jednostki: zdjecia)

Pojemnosé | Pamigé Karta pamieci sformatowana w tym
wewngtrzna | aparacie

Rozmiar 405k§/:; 2GB | 4GB | 8GB | 16 GB | 32 GB
10M 9 402 808| 1637| 3334 6588
M 14 582 1168| 2366| 4819 9524
VGA 284| 11760| 23600| 47810| 97350| 192380
16:9(7M) 9 400 802 1626 3311 6543
16:92M) 47| 1960 3934 7968 16220( 32060
Szeroka (pozioma) 12 516 1035 2096 4270 8437
Standardowa 15 625 1255 2543 5178 | 10230
(pozioma)

Szeroka (pionowa) 10 423 849 1719 3502 6920
Standardowa 10 442 887 1797 3660| 7232
(pionowa)

| Uwagi

® Gdy liczba pozostatych do zrobienia zdjec jest wigksza niz 99 999, pojawia
si¢ wskaznik ,,>99999”.
¢ Zdjecie zarejestrowane innym aparatem moze zosta¢ wySwietlone w tym
aparacie w rozmiarach innych od rzeczywistych.




Filmy
W tabeli ponizej podano przyblizone maksymalne czasy nagrywania. Sa
to czasy calkowite dla wszystkich plikow filmowych. Filmowanie ciagte
jest mozliwe przez okoto 29 minut.

(Jednostki: godziny : minuty : sekundy)

Pojemnos¢ |Pamieé Karta pamieci sformatowana w tym
wewnetrzna| aparacie

Okolo | 6B | 4GB | 8GB | 16GB | 32GB
Jakos$¢é/rozmiar 45MB
AVCHD 17M FH — 0:14:00| 0:28:30| 0:58:10| 1:58:50| 3:55:20
AVC HD 9M HQ — 0:28:00| 0:57:00| 1:56:220| 3:57:50| 7:50:40
MP4 12M — 0:20:40( 0:41:40| 1:24:40( 2:52:30| 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40( 1:21:50| 2:45:50( 5:37:50| 11:07:50
MP4 3M 0:01:40| 1:15:10| 2:31:10| 5:06:20| 10:23:50 | 20:33:00

e Czas ciaglego filmowania zalezy od warunkéw otoczenia (temperatura itp.).
Wartosci w tabeli zostaly podane dla opcji DISP (Konfig. wyswietlenia
ekranu) ustawionej na [Norma].

Srodki ostroznosci PL

Aparatu nie nalezy uzywacé/przechowywaé w nastepujacych

miejscach

* W miejscach bardzo goracych, zimnych lub wilgotnych
W miejscach takich, jak samochéd zaparkowany w stonecznym miejscu,
korpus aparatu moze si¢ zdeformowac, co moze by¢ przyczyna awarii.

¢ Pod bezposrednim dziataniem Swiatta stonecznego lub w poblizu grzejnika
Korpus aparatu moze si¢ odbarwi¢ lub zdeformowac, co moze by¢
przyczyna awarii.

e W miejscu narazonym na wstrzasy

* W poblizu silnego pola magnetycznego

* W miejscach piaszczystych lub zapylonych
Nalezy uwazad, aby do aparatu nie dostat si¢ piasek lub kurz. Moze to
doprowadzi¢ do uszkodzenia aparatu — w niektérych przypadkach
nieodwracalnego.

PL
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Informacje dotyczace przenoszenia

Nie nalezy siadac na krzesle lub w innym miejscu w chwili, gdy aparat
znajduje si¢ w tylnej kieszeni spodni lub spddnicy uzytkownika - moze to
spowodowac uszkodzenie urzadzenia.

Informacje dotyczace czyszczenia

Czyszczenie wyswietlacza LCD

Do usunigcia z powierzchni wyswietlacza odciskow palcow, kurzu itp. nalezy

uzy¢ zestawu do czyszczenia ekranéw LCD (sprzedawany oddzielnie).

Czyszczenie obiektywu

W celu usunigcia z obiektywu odciskow palcow, kurzu itp. nalezy wytrzec go

mi¢kka szmatka.

Czyszczenie obudowy aparatu

Obudowe aparatu nalezy przetrze¢ migkka, lekko zwilzong w wodzie

szmatka, a nastgpnie wytrze¢ do sucha. Aby uniknac uszkodzenia obudowy:

— Nie naraza¢ aparatu na dziatanie niedozwolonych srodkéw chemicznych,
takich jak: rozpuszczalnik, benzyna, alkohol, Sciereczki jednorazowe, Srodki
odstraszajace owady, srodki owadobdjcze, kosmetyki do opalania.

— Uzytkownik nie powinien dotykac aparatu, jesli na rekach ma ktorys z ww.
srodkow.

— Aparat nie powinien stykac si¢ przez dtuzszy czas z guma ani winylem.

Informacje dotyczace temperatury pracy

Aparat przeznaczony jest do uzytku w temperaturze od 0 °C do 40 °C. Nie
zaleca si¢ robienia zdje¢ w miejscach, w ktorych temperatura wykracza poza
ten zakres.

Informacje dotyczace wewnetrznej zapasowej baterii
akumulatorowej

Wewnatrz aparatu znajduje si¢ bateria akumulatorowa podtrzymujaca m.in.
pamie¢ ustawien daty i godziny, niezaleznie od tego, czy zasilanie jest
wlaczone, czy wylaczone.

Bateria ta jest fadowana zawsze, gdy aparat jest uzywany. Jesli jednak aparat
bedzie wiaczany tylko na krétko, bateria stopniowo roztaduje si¢. W
przypadku, gdy w ciagu miesigca aparat nie zostanie uzyty ani razu, bateria
roztaduje si¢ catkowicie. W takim wypadku przed uzyciem aparatu baterie t¢
nalezy natadowac.

Jesli bateria akumulatorowa nie bedzie natadowana, mozna korzystaé
aparatu, jednak data i godzina nie beda wyswietlane.

Sposob tadowania wewnetrznej zapasowej baterii akumulatorowej
W16z do aparatu natadowany akumulator i pozostaw aparat na co najmniej 24
godziny z wytaczonym zasilaniem.



Dane techniczne
Aparat

[System]

Przetwornik obrazu: Czujnik Exmor
R CMOS 7,59 mm (typu 1/2,4)

Catkowita liczba pikseli aparatu:
okoto 10,6 megapiksela

Efektywna liczba pikseli aparatu:
okoto 10,2 megapiksela

Obiektyw: Sony G zoom optyczny
10x
f=425mm-42,5mm (25 mm -
250 mm (odpowiednik kliszy
35 mm))

F3,5 (W) -F5,5(T)
Podczas nagrywania filmow
(16:9): 30 mm - 300 mm
Podczas nagrywania filmow
(4:3): 36 mm - 360 mm

Regulacja ekspozycji:
Automatyczna regulacja
ekspozycji, Wybor sceny (11
trybow)

Balans bieli: Automatyczny, Swiatto
dzienne, Pochmurnie,
Swietléwka 1/2/3, Zarowe,
Lampa btyskowa, Jednym dotk.

Format sygnatu:

Dla rozdzielczosci 1080 50i:
kolorowy PAL, specyfikacja
standardéw CCIR HDTV
1080/50i

Dla rozdzielczosci 1080 60i:
kolorowy NTSC, specyfikacja
standardéw EIA HDTV
1080/60i

Format plikow:

Zdjecia: JPEG (DCF wer. 2.0,
Exif wer. 2.21, MPF Baseline),
zgodny z DPOF

Filmy (format AVCHD):
zgodny z AVCHD wer. 1.0

Wideo: MPEG-4 AVC/H.264

Audio: 2-kanatowy Dolby

Digital, wyposazony w Dolby

Digital Stereo Creator

* Wyprodukowano na licencji
firmy Dolby Laboratories.

Filmy (format MP4):

Wideo: MPEG-4 AVC/H.264

Audio: 2-kanalowy MPEG-4

AAC-LC

Nosnik zapisu: Pamig¢ wewnetrzna
(okoto 45 MB), karta ,,Memory
Stick Duo”, Karty pamiegci SD i
SDHC (klasa 4, 6, 10)

Lampa blyskowa: zasi¢g lampy
(czutos¢ ISO (Zalecany
wskaznik ekspozycji) ustawiona
na Auto):
okoto 0,05 m do 3,8 m (W)
okoto 1,0 m do 2,6 m (T)

[Ztacza wejsciowe i

wyjsciowe]

Ztacze uniwersalne Type2c
(wyjscie AV (SD/HD
Component)/wejscie HDMI/
USB/DC):

Wyjscie wideo
Wyjscie audio (stereofoniczne)
Port USB

Port USB: Hi-Speed USB (zgodny

ze standardem USB 2.0)

[Wyswietlacz LCD]

Panel LCD: 7,5 cm (typu 3,0),
matryca TFT

Catkowita liczba punktow: 230 400
(960 x 240) punktéw

PL
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Napigcie znamionowe: prad staty
36V
Maksymalny prad fadowania: 1,44 A

[Zasilanie, dane ogdlne]
Zasilanie: akumulator

NP-BG1,3,6 V Maksymalne napiecie tadowania:
NP-FG1 (sprzedawany prad staly 42V

oddzielnie), 3,6 V Pojemnosc:

Zasilacz sieciowy AC-LS5 typowa: 3,4 Wh (960 mAh)
(sprzedawany oddzielnie), 4,2 V minimalna: 3,3 Wh (910 mAh)

Pobér mocy (podczas
fotografowania): 1,1 W

Temperatura pracy: 0 °C do 40 °C

Temperatura przechowywania:
20 °C do +60 °C

Wymiary: 102,9 x 57,7 x 28,9 mm
(szer./wys./gl., bez wystajacych
elementow)

Masa (z akumulatorem NP-BG1,
karta pamigci): okoto 200 g

Mikrofon: stereofoniczny

Gtosnik: monofoniczny

Exif Print: zgodny

PRINT Image Matching III: zgodny

PictBridge: zgodny

Konstrukcja oraz dane techniczne
mogg ulec zmianie bez
powiadomienia.

kadowarka BC-CSGD/BC-

CSGE

Wymagania dotyczace zasilania:
100 V do 240 V, prad zmienny,
50/60 Hz,2 W

Napigcie wyjsciowe: prad staty
42V,025 A

Temperatura pracy: 0 °C do 40 °C

Temperatura przechowywania:
-20°Cdo +60 °C

Wymiary: okoto 55 x 24 x 83 mm
(szer./wys./gl.)

Masa: okoto 55 g

Akumulator

NP-BG1

Uzywane ogniwa: litowo-jonowe
Maksymalne napigcie: prad staty

42V
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Znaki towarowe

e Ponizsze symbole s3 znakami
towarowymi firmy Sony
Corporation.

Cuyber-shot, ,,Cyber-shot”,
~Memory Stick”, =, ., ,Memory
Stick PRO”, MEMORY STICK PRO,
»Memory Stick Duo”,

MemoRy STick Duo, ,Memory
Stick PRO Duo”,

MemoRry STiIck PRO Duo,
~Memory Stick PRO-HG Duo”,
MemoRy STick PRO-HG Duo, ,,Memory
Stick Micro”, ,,MagicGate”,
MAaGICGATE, ,.,PhotoTV
HD”, ,InfoLITHIUM”,
»DVDirect”, TransferJet, logo
TransferJet

e ,AVCHD” ilogotyp ,,AVCHD”
sa znakami towarowymi firm
Panasonic Corporation i Sony
Corporation.

e Blu-ray Disc” i logo sa znakami
towarowymi.

* Dolby i double-D sa znakami
towarowymi firmy Dolby
Laboratories.

* HDMI, logo HDMI i High-
Definition Multimedia Interface sa
znakami towarowymi lub
zastrzezonymi znakami
towarowymi firmy HDMI
Licensing LLC.

® Microsoft, Windows, DirectX i
Windows Vista s zastrzezonymi
znakami towarowymi albo
znakami towarowymi firmy
Microsoft Corporation w Stanach
Zjednoczonych i/lub w innych
krajach.

® Macintosh i Mac OS sa znakami
towarowymi lub zastrzezonymi
znakami towarowymi firmy Apple
Inc..

¢ Intel i Pentium s3 znakami
towarowymi lub zastrzezonymi
znakami towarowymi firmy Intel
Corporation.

® Logo SDHC jest znakiem
towarowym.
S5

® MultiMediaCard jest znakiem
towarowym organizacji
MultiMediaCard Association.

e PlayStation” jest zastrzezonym
znakiem towarowym firmy Sony
Computer Entertainment Inc..

* Adobe i Reader s3 zastrzezonymi
znakami towarowymi albo
znakami towarowymi firmy Adobe
Systems Incorporated w Stanach
Zjednoczonych i/lub w innych
krajach.

e Oznaczenie stowne OBEX i logo
sg zastrzezonymi znakami
towarowymi nalezacymi do
organizacji Infrared Data
Association (IrDA®).

¢ Ponadto uzywane w niniejsze;j
instrukcji nazwy systemow i
produktow sa zwykle znakami
towarowymi lub zastrzezonymi
znakami towarowymi
odpowiednich tworcow lub
producentéw. Symbole ™ i ® nie
s3 jednak uzywane przy kazdym
wystapieniu okreslonej nazwy
systemu lub produktu.

Dodatkowe informacje o tym
produkcie i odpowiedzi na
najcze¢sciej zadawane pytania
znajduja si¢ na naszej witrynie
pomocy techniczne;j.

http://www.sony.net/

Wydrukowano na papierze
wyprodukowanym w co najmniej 70%
z makulatury, przy uzyciu tuszu na
bazie oleju ro$linnego, nie
zawierajacego lotnych zwigzkéw
organicznych.

Nadzér nad dystrybucja na terytorium
Rzeczypospolitej Polskiej sprawuje
Sony Poland, 00-876 Warszawa, ul.
Ogrodowa 58.

PL
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VAROVANI

Nevystavujte pristroj desti ani vihkosti; omezite tak nebezpeci
pozaru nebo urazu elektrickym proudem.

DULEZITE BEZPECNOSTNIi INSTRUKCE
-TYTO INSTRUKCE USCHOVEJTE
NEBEZPECI

RIDTE SE TEMITO INSTRUKCEMI, ABYSTE
OMEZILI NEBEZPECi POZARU NEBO URAZU
ELEKTRICKYM PROUDEM

Pokud se tvar zastrcky nehodi do sitové zasuvky, pouzijte propojovaci adaptér
spravné konfigurace pro sifovou zasuvku.

UPOZORNENI

Modul akumulatoru
Pfi nespravném zachdzeni s modulem akumulatoru miZe dojit k vybuchu, zapéleni
ohné nebo dokonce chemickému popaleni. Vénujte pozornost nize uvedenym
upozornénim.

* Nerozebirejte jej.

¢ Nesnazte se modul akumulatoru zdeformovat, ani jej nevystavujte ptisobent sily
nebo ndraziim, napi. tluceni, upusténi na zem nebo Slapani na néj.

* Nezkratujte jej, kontakty akumulatoru by nemély pfijit do styku s kovovymi
predméty.

¢ Nevystavujte modul akumuldtoru teploté vyssi nez 60 °C, napi. na pfimém slunci
nebo v automobilu zaparkovaném na slunci.

¢ Nespalujte jej a nevhazujte do ohné.

* Nepouzivejte poskozené nebo vytékajici lithium-iontové akumuldtory.

® Modul akumulédtoru dobijejte vzdy pomoci zna¢kové nabijec¢ky Sony nebo pomoci
zatizeni ureného k nabijeni akumulatoru.

* Nenechdvejte modul akumulatoru v dosahu malych déti.

¢ Uchovavejte modul akumuldtoru v suchu.

¢ Vyménte akumuldtor pouze za stejny typ nebo ekvivalentni typ doporuceny
spolecnosti Sony.

¢ Pouzité moduly akumulatoru urychlené zlikvidujte v souladu s pokyny.



Nabijeéka akumulatort
Ani v ptipadech, kdy kontrolka CHARGE nesviti, neni pfistroj odpojen od zdroje
stiidavého napéti, dokud je pfipojen do zasuvky. Dojde-li béhem pouzivani
napajecky akumulatort k jakymkoliv potizim, ihned pferuste napajeni pfistroje —
zastrcku ihned odpojte od sitové zasuvky.

Pro zakazniky v Evropé

C€

Sony Corporation timto prohlasuje, Ze tento Digitdlni fotoaparat DSC-HXS5V je ve
shodé se zdkladnimi pozadavky a dal$imi pfisluSnymi ustanovenimi smérnice 1999/
5/ES. Podrobnosti Ize ziskat na nasledujici

URL: http://www.compliance.sony.de/

Upozornéni pro zakazniky v zemich, na které se vztahuji
smérnice ES
Vyrobcem tohoto produktu je spole¢nost Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-
ku Tokyo, 108-0075, Japonsko. Opravnénym zastupcem pro EMC a bezpecnost
produkti je spolecnost Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Némecko. S otdzkami tykajicimi se servisu ¢i zaruky se obracejte na
adresy uvedené ve zvlastnich servisnich ¢i zarucnich dokumentech.

Tento vyrobek byl testovan a bylo shledano, Ze spliiuje omezeni stanovena ve
smérnici R&TTE pro pouzivani propojovacich kabeld kratsich nez 3 metry.

Upozornéni
Elektromagnetické pole muze pfi specifickych frekvencich ovlivnit obraz a zvuk cz
tohoto pristroje.

Upozornéni
Pokud staticka elektfina nebo elektromagnetismus zptisobi preruseni pfenosu dat v
poloviné (selhéni), restartujte aplikaci a znovu pfipojte komunikaéni kabel (kabel
USB apod.).

Nakladani s nepotifebnym elektrickym a elektronickym zafizenim

(platné v Evropské unii a dalSich evropskych statech

uplatiiujicich oddéleny systém sbéru)
Tento symbol umistény na vyrobku nebo jeho baleni upozornuje, Ze
by s vyrobkem po ukonceni jeho zZivotnosti nemélo byt nakladano
jako s béznym odpadem z domacnosti. Misto toho by mél byt
odlozen do sbérného mista, uréeného k recyklaci elektronickych
vyrobki a zafizeni. Dodrzenim této instrukce zabranite negativnim
dopadim na zivotni prostiedi a zdravi lidi, které naopak miZe byt

[ ] ohrozeno nespravnym nakladnim s vyrobkem pfi jeho likvidaci. oz
Recyklovanim materialtl, z nichZ je vyroben, pomtiZete zachovat 3


http://www.compliance.sony.de/

ptirodni zdroje. Pro ziskani dalSich informaci o recyklaci tohoto vyrobku
kontaktujte, prosim, mistni organy statni spravy, mistni firmu zabezpecujici likvidaci
a sbér odpadii nebo prodejnu, v niz jste vyrobek zakoupili.

Nakladani s nepotiebnymi bateriemi (plati v Evropské unii a
dalSich evropskych statech vyuzivajicich systém oddéleného
sbéru)
Tento symbol umistény na baterii nebo na jejim obalu upozortiuje,
Ze s baterii opatfenou timto oznacenim by se nemélo nakladat jako s
béznym domacim odpadem.
Symbol nachézejici se na urcitych typech baterii muize byt pouzit v
kombinaci s chemickou znackou. Znacky pro rtut (Hg) nebo olovo
(Pb) jsou pfidany, pokud baterie obsahuje vice nez 0,0005% rtuti
nebo 0,004% olova.
Spravnym naklddanim s témito nepotiebnymi bateriemi pomizete zabranit
moznym negativnim dopadiim na Zivotni prostiedi a lidské zdravi, k nimz by mohlo
dochézet v pfipadech nevhodného zachézeni s vyfazenymi bateriemi. Materidlova
recyklace pomize chranit pfirodni zdroje.
V ptipadé, ze vyrobek z divodii bezpecnosti, funkce nebo uchovani dat vyzaduje
trvalé spojeni s vlozenou baterii, je tfeba, aby takovouto baterii vyjmul z pfistroje
pouze kvalifikovany personal.
K tomu, aby s baterii bylo spravné nalozeno, predejte vyrobek, ktery je na konci své
zivotnosti na misto, jenz je uréené ke sbéru elektrickych a elektronickych zafizeni za
ucelem jejich recyklace.
Pokud jde o ostatni baterie, prosim, nahlédnéte do té ¢asti navodu k obsluze, ktera
popisuje bezpecné vyjmuti baterie z vyrobku.
Nepotiebnou baterii odevzdejte k recyklaci na pfislusné sbérné misto.
Pro podrobnéjsi informace o recyklaci tohoto vyrobku ¢i baterii kontaktujte,
prosim, mistni obecni ufad, firmu zabezpecujici mistni odpadové hospodafstvi nebo
prodejnu, kde jste vyrobek zakoupili.
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Viz ,,Prirucka k produktu Cyber-shot*
(PDF) na disku CD-ROM, ktery je
soucasti dodavky

Podrobnosti o pokrocilych funkcich viz ,,Pfirucka k =
produktu Cyber-shot“ (PDF) na disku CD-ROM (je i
soucasti dodavky) pfi pouziti pocitace. \
Podrobny navod k pofizovani a prohlizeni snimka a b
pripojeni fotoapardtu k pocitaci, tiskarné nebo TV viz ,,Pfirucka k
produktu Cyber-shot* (str. 21).

Kontrola prilozeného prislusenstvi

¢ Nabijecka akumuldtoru BC-CSGD/BC-CSGE (1)
® Napdjeci kabel (neni soucasti dodavky v USA a Kanad¢) (1)
¢ Dobijeci modul akumulatoru NP-BG1 (1)/Pouzdro baterie (1)
® Multifunkéni konektor USB, A/V (1)
¢ Adaptér HDMI (1)
o Zapéstni feminek (1)
¢ CD-ROM (1)
— Software aplikace Cyber-shot
— ,,Pfirucka k produktu Cyber-shot*“
* Navod k obsluze (tato pfirucka) (1)

Poznamky tykajici se pouziti fotoaparatu

Zména jazykového nastaveni
Chcete-li provést nastaveni jazyka, stisknéte tlacitko MENU, a poté
vyberte g3 (Nastav.) — ¢T (Hlavni nastaveni) — [Language Setting].

Vnitini pamét a zalohovani karty

Nikdy nevypinejte fotoaparat nebo nevyjimejte modul akumulatoru,
sviti-li indikator pfistupu. V opacném piipadé mize dojit k poskozeni
pamétové karty nebo dat ve vnitini paméti. Ujistéte se, Ze jsou vase data
zélohovana.



Zabudované funkce fotoaparatu
¢ Tento navod popisuje funkce GPS-kompatibilnich a nekompatibilnich
zafizeni, TransferJet-kompatibilni a nekompatibilni zafizeni, 1080 60i-
kompatibilni zafizeni a 1080 50i-kompatibilni zafizeni.
— Abyste zjistili, jestli vas fotoaparat podporuje funkci GPS,
zkontrolujte nazev modelu fotoaparatu.
GPS-kompatibilni: DSC-HX5V
GPS-nekompatibilni: DSC-HXS
— Chcete-li ovéfit, jestli vas fotoaparat podporuje funkci TransferJet a
je-1i 1080 60i-kompatibilni zatizeni nebo 1080 50i-kompatibilni
zafizeni, zkontrolujte nasledujici znac¢ky na spodni strané
fotoaparatu.
TransferJet-kompatibilni zaiizeni: #Z (TransferJet)
1080 60i-kompatibilni zatizeni: 60i
1080 50i-kompatibilni zafizeni: 50i
¢ V letadle se ujistéte, Ze je fotoaparat vypnuty podle pokyni palubniho
personalu.

GPS-kompatibilni zafizeni (pouze DSC-HX5V)

¢ Pouzivejte GPS v souladu s platnymi pravidly v zemich a oblastech
pouziti.

® Ve vychozim nastaveni se do fotoaparatu nahraje informace o sméru
nebo umisténi. Nechcete-li nahrat informaci o sméru nebo umisténi,
nastavte [Nastaveni GPS] na [Vyp.].

Soubory spravy

Pokud vlozite kartu bez souboru spravy do fotoaparatu a zapnete jej,

bude ¢ast paméti karty vyuzita k automatickému vytvoreni souboru
spravy. Chvili potrva nez bude mozné provést dalsi ukon.

Ccz

Poznamky k nahravani/prehravani

e Pfi prvnim pouziti pamétové karty ve fotoaparatu se doporucuje pred
pofizovanim snimku zformatovat kartu z divodu stability vykonu
pamétfové karty.
Vezméte na védomi, Ze formatovani vymaze trvale vSechna data na
pamétfové karté, a je trvalé. Dilezita data si proto zdlohujte v pocitaci
atd.

¢ Pokud nahravate nebo mazete opakované snimky, miize na pamétové
karté dojit k fragmentaci dat. MoZna nepijde ukladat nebo nahravat
videoklipy. V takovém piipad¢ ulozZte své snimky do pocitace nebo jiné
ulozné misto, a poté provedte [Format.].

¢ Nez se rozhodnete zaznamenavat, vyzkousejte si funkci zaznamu a
ovéite, Ze fotoaparat pracuje spravné. 7Z



¢ Tento fotoaparat neni prachotésny, neni odolny proti stfikajici vode
ani vodotésny. Pfed pouzitim fotoaparatu si piectéte ,,Upozornéni
(str. 25).

¢ Nevystavujte fotoaparat ptisobeni vody. Pokud do fotoaparatu
pronikne voda, muze dojit k poskozeni. V nékterych pripadech je
poskozeni neopravitelné.

¢ Nemiite fotoaparatem do slunce ani jiného pfimého svétla. Mize to
zplusobit poskozeni fotoaparatu.

* Nepouzivejte fotoaparat v blizkosti zdroji silnych radiovych vin nebo
zateni. Je mozné, Ze fotoaparat pak nebude fotografovat nebo
prehravat spravne.

¢ Pouzivani fotoaparatu v prasném nebo pise¢ném prostiedi mize
zplisobit poskozeni.

e Jestlize na pfistroji dochazi ke kondenzaci par, nepouzivejte
fotoaparat, dokud nebude tento problém odstranén.

¢ Nevystavujte fotoaparat otfesim a udertim. MuzZe dojit k poruse a je
mozné, zZe fotoaparat pak nebude fotografovat spravné. Zaznamova
média by mohla byt nepouzitelna a data snimkd poskozena.

¢ Pfed pouzitim ocistéte blesk. Teplo vznikajici pfi ¢Cinnosti blesku miize
zpusobit zbarveni necistot na povrchu okénka blesku nebo jejich
prilepeni na povrch, ¢imz dojde k omezeni propustnosti svétla.

Poznamky k pouziti LCD displeje

¢ LCD displej je vyroben pomoci specializované vysoce piesné
technologie, diky které je aktivnich ptes 99,99 % pixeli. Pfesto se
mohou na LCD displeji a LCD hledacku objevovat nepatrné cerné
nebo jasné (bilé, cervené, modré nebo zelené) body. Tyto body jsou ve
vyrobnim procesu normalni a zaznam nijak neovliviiuji.

 Pfi poklesu napéti v baterii mtze dojit k pferuseni pohybu objektivu.
Vlozte nabity akumulator a potom fotoaparat znovu zapnéte.

Teplota fotoaparatu
Béhem trvalého pouzivani se mlize fotoaparat zahiivat, neni to zavada.

Ochrana pred prehfratim

V zavislosti na teploté fotoaparatu a akumulatoru, mize byt nahravani
videoklipti znemoznéno, nebo se mize fotoaparat automaticky vypnout
aby nedoslo pfehfati.

Na LCD obrazovce se pied vypnutim nebo deaktivaci nahravani zobrazi
zprava.



Kompatibilita dat snimka

¢ Tento fotoaparat splituje univerzalni zasady standardi DCF (Design
rule for Camera File system) zavedené spolecnosti JEITA (Japan
Electronics and Information Technology Industries Association).

¢ Spolecnost Sony nezarucuje, Ze fotoaparat bude prehravat snimky
zaznamenané jinym vyrobkem, nebo Ze jiny vyrobek piehraje snimky
zaznamenané timto fotoaparatem.

Poznamky k prehravani videoklipii na jiném zafizeni

¢ Tento fotoaparat pouziva nahravani ve formatu MPEG-4 AVC/H.264
High Profile pro AVCHD. Videoklipy nahrané timto fotoaparatem ve
formatu AVCHD nelze pfehravat pomoci nasledujicich zafizeni.
— Jina zafizeni kompatibilni s formatem AVCHD, ktera nepodporuji

High Profile

— Zarizeni nekompatibilni s formatem AVCHD

¢ Tento fotoaparat pouziva také nahravani ve formatu MPEG-4 AVC/
H.264 Main Profile pro MP4. Z tohoto divodu neni mozné videoklipy
nahrané timto fotoaparatem ve formatu MP4 piehrdvat na zafizeni,
které nepodporuje MPEG-4 AVC/H.264.

¢ Disky nahrané v obrazové kvalité HD (vysoké rozliSeni) je mozné
prehravat pouze na zafizeni kompatibilnim s formatem AVCHD.
Prehravace nebo rekordéry DVD nemohou piehravat disky v
obrazové kvalité HD, pokud jsou nekompatibilni s formatem
AVCHD. Mtize také dojit k tomu, Ze z prehravace nebo rekordéru
DVD nebude mozné disky v obrazové kvalité HD vysunout.

Varovani k autorskym praviim

Televizni programy, filmy, videokazety a dal$i materialy mohou byt
chranény autorskymi pravy. Neautorizované nahravani takovych
materialti mize byt v rozporu s autorskymi pravy.

Ccz

Za poSkozeny obsah nebo chybu v zaznamu nepfislusi
kompenzace

Spolecnost Sony nemuize nahradit ztraty, chyby v zdznamu nebo
poskozeni zaznamenaného obsahu zptisobené poruchou fotoaparatu
nebo zaznamovych médii.



Identifikace soucasti

BlalERERIE]

[1] Tlacitko spousté
Ovladac rezimt
Sniméni: patka W/T (Zoom)
Prohlizeni: packa Q (zoom
prehravani)/packa &=
Cz (Pfehled)
10

re

(4] Blesk
(5] Tlacitko ON/OFF (Napéjen)
[6] Tlagitko Oy (Série/Expoziéni
fada)
Mikrofon
Indikator samospouste/
Indikétor snimani asmévu/
Tluminator AF
[9] Objektiv
LCD displej
Hacek zapéstniho feminku
Tlacitko MOVIE (Videoklip)
Tlacitko [»] (Pfehravani)
Ovladaci tlacitko
Nabidka zapnuta: A/V/<4/»>/@
Nabidka vypnuta: DISP/®/
©/*%
Tlagitko T (Vymazat)
Tlacitko MENU
Zavit stativu
¢ Pouzivejte stativ se Sroubem
kratsim nez 5,5 mm. V
opacném piipadé¢ nebude
mozné spravné pfipevnit
fotoaparat a mohlo by dojit k
jeho poskozeni.
Reproduktor
Multikonektor
Kryt akumulatoru/pamétové
karty
Indikétor pfistupu
Slot akumulatoru
Packa vysunuti baterie
Slot pamétové karty
Znatka 7Z (TransferJet™)




Nabijeni modulu akumulatoru

1 Modul akumulatoru viozte do
nabijeCky.
¢ Akumuldtor Ize dobit i kdyz je ¢astecné
nabity.

Modul
akumulatoru

9 Nabijetku pFipojte  Pro zakazniky v USA a Kanadé
do elektrické Konektor
zasuvky.

Jestlize budete
pokracovat v nabijeni
akumuldtoru zhruba jeste
hodinu po zhasnuti
indikatoru CHARGE,
bude jeho vydrz o néco
delsi (dplné nabiti).

b~

Indikator CHARGE
Indikator CHARGE
Sviti: nabfji Pro zakazniky z jinych zemi/oblasti
Vypnuto: nabijeni nez z USA a Kanady cz
ukonceno (normalni
nabiti)

>G) % Napéjeci kabel ->

=

Indikétor CHARGE

3 Po dokonceni nabijeni, odpojte nabijecku
akumulatoru.

cz
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Doba nabijeni

Doba pIného dobiti Normalni doba dobijeni

Ptibl. 330 min. Pribl. 270 min.

e Tabulka vyse uvadi ¢as nezbytny k Gplnému nabiti zcela vybitého modulu
akumulatoru za teploty 25 °C. Nabijeni miiZe trvat déle, v zavislosti na
podminkéch uzivani a okolnostech.

* Nabijecku pripojte do elektrické zasuvky.

¢ Po dokonceni nabijeni odpojte napajeci kabel z elektrické zasuvky a
vyjméte modul akumulatoru z nabijecky.

® Pouzivejte pouze modul akumulatoru nebo nabijecku originalni znacky
Sony.

Vydrz akumulatorti a poéet snimkd, které Ize nahrat
nebo prohlizet

Vydrz akumulatoru Pocet snimkii
(min.)
Nahravani Pfibl. 155 Pfibl. 310
Prohlizeni Pfibl. 260 Pfibl. 5200

¢ Pocet snimkd, které Ize ulozit, zavisi na standardu CIPA a plati pro
fotografovani za nasledujicich podminek.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
- DISP (Nastaveni zobraz. obrazovky) je nastaveno na [Normalni].
- Fotografovani jednou za 30 sekund.
— Transfokace se provadi stfidavé mezi polohami W a T.
— Blesk se pouzije po kazdych dvou fotografiich.
—Po kazdych deseti se zapne a vypne napajeni.
- PIné nabity modul akumuldtoru (je souéasti dodavky) je pouzit za
pokojové teploty 25 °C.
— Pouziti karty ,,Memory Stick PRO Duo“ spole¢nosti Sony (prodava se
samostatné).
¢ Hodnoty jsou vypocitany na zakladé triangulacnich podminek GPS. Pocet
nahratelnych snimkii/Cas se muze lisit podle triangulacniho stavu GPS
(pouze DSC-HX5V).



cz

13



VloZzeni modulu akumulatoru/pamétové
karty (prodava se samostatné)

1 Otevrete kryt.

? Viozte pamétovou kartu
(prodava se samostatné).
Vlozte pamétovou kartu Sikmym
rohem smérem dolu, jak je
uvedeno na obrazku, dokud
nezapadne na misto.

Ujistéte se, ze Skmy roh
smérfuje spravne.

3 VlozZte modul
akumulatoru.
Dbejte na spravny smér
akumulatoru, vlozte modul
akumulatoru stisknutim packy
pro vysunuti akumulatoru ve
sméru Sipky. Vlozte akumulator
tak, aby zapadla packa pro
vysunuti akumuldtoru.

4 Zavrete kryt.

Uzavfeni krytu s nespravné
vloZenym akumulatorem muize
zplisobit poskozeni
akumulatoru.




Pamétové karty, které Ize pouzit
Nasledujici pamétové karty jsou kompatibilni s timto fotoaparatem :
~Memory Stick PRO Duo“, ,,Memory Stick PRO-HG Duo“, ,,Memory
Stick Duo®, pamétové karty SD a SDHC. MultiMediaCard neni
kompatibilni.
V této ptirucce se karty ,,Memory Stick PRO Duo®, ,Memory Stick
PRO-HG Duo* a ,,Memory Stick Duo* obecné¢ oznacuji jako ,,Memory
Stick Duo*.

»Memory Stick Duo*
== = Pronahravani videoklipti se doporucuje pouzit karty
~Memory Stick Duo* s kapacitou 1 GB nebo vétsi
oznacené:
— MeMoRY STIck PRO Dup (,Memory Stick PRO Duo®)*
— MemoRySTick PRO-HG Duo (,,Memory Stick PRO-HG Duo®)
* Lze pouzit pouze ,,Memory Stick PRO Duo*
oznacenou Mark?2.

«

Podrobnosti o poctu fotografii/Case nahravani, viz strana 24.

Vyjmuti pamétové karty

Indikator pristupu Ujistéte se, Ze indikator pfistupu

nesviti a poté jednou zatlacte na kartu.

Poznamka

e Pamétovou kartu ani modul akumulatoru nikdy nevyjimejte, sviti-li
indikator pristupu. Mohlo by dojit k poskozeni dat na pamétové karté nebo
ve vnitfni paméti.

Neni-li vioZzena pamétova karta
Snimky se uklddaji ve vnitini paméti fotoaparatu (pfiblizné 45 MB).
Pokud chcete kopirovat snimky z vnitini paméti na pamétovou kartu,
vlozte pamétovou kartu do fotoaparatu a vyberte MENU —
& (Nastav.) — @l (Néstroj pamétové karty) — [Kopirovat].

Ccz
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Vyjmuti modulu akumulatoru

Pécka vysunutf akumulétory  Posuiite packu pro vysunuti
akumulatoru. Dejte pozor, abyste

Kontrola zbyvajici energie akumulatoru
Na LCD displeji se objevi indikator stavu akumulatoru.

Vysokd - - e
»
»

e Zobrazeni odpovidajiciho indikatoru stavu akumulatoru trva zhruba jednu
minutu.

e Indikator zbyvajici energie nemusi byt presny za urcitych podminek.

e Je-li [Uspora energie] nastaven na [VEtsi vydrz] nebo [Standardni], a
nepouzivate-li fotoaparat napajeny modulem akumulatoru po urcitou dobu,
jas LCD displeje ztmavne a fotoaparat se automaticky vypne z divodu
uspory energie modulu akumulatoru (Automatické vypnuti).

® Abyste zabranili znecisténi kontaktl nebo zkratovani kovovym pfedmétem
apod., noste nebo skladujte akumulator v dodavaném pouzdfe.

cz
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Nastaveni ¢asu

1 Stisknéte tlacitko ON/OFF Tlacitko ON/OFF (Napéjen)
(Napajeni).
Fotoaparat se zapne.
e Zapnuti a spusténi funkci mize
néjakou dobu trvat.

9 Vyberte polozku
nastaveni pomoci A/V¥ na
ovladacim tlagitku, poté
stisknéte @.

Format data a ¢asu: Zvolte
format zobrazeni data a Casu.
Letni €as: Nastavte Letni Cas
Zap./Vyp.

Datum a ¢as: Nastavuje datum a Cas.

Tlacitko Blesk

3 Nastavte Ciselnou hodnotu a pozadované nastaveni
pomoci A/V/<4/», a poté stisknéte @.
¢ Pililnoc je oznacena jako 12:00 AM a poledne jako 12:00 PM.

4 Postupujte dle pokynd na obrazovce. Vyberte cz
pozadovanou oblast pomoci €4/» na ovladacim
tlagitku, poté stisknéte @.

5 vyberte [OK], poté stisknéte @.

Opakované nastaveni ¢asu a data

Stisknéte tlatitko MENU, a poté vyberte gag (Nastav.) —
@ (Nastaveni hodin).

cz
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Fotografovani snimku

1 Nastavte ovladac rezim( Tlacitko ON/OFF (Napgjen)
na if¥ (Inteligentni Ovladas
autom.nastav.) a stisknéte rezimd
tla¢itko ON/OFF (Napéjeni).

2 Drzte fotoaparat stabilng, jako |
na obrazku.

o Stisknéte packu W/T (zoom) smérem k
(T) pro pfiblizeni, nebo smérem k (W)
pro oddaleni.

3 Zaostrete stisknutim a Tlagftko
naméacknutim tlacitka spouste
Spouste.

Kdy?z je obraz zaostfeny, ozve se
pipnuti a rozsviti se indikator @.

4 Domagknéte tlagitko
spousté az nadoraz.
® Nezakryvejte Casti zobrazené
na obrazku.

cz
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Nahravani videoklipt

1

Nastavte ovladac¢ rezimd Tlagftko ON/OFF (Napajen)
na HH (Rezim videa) a Oviadas
stisknéte tlacitko ON/OFF rezimci
(Napajeni).

Domacknéte tlacitko
spousté nadoraz a nahravani  Nezakryvejte prsty.
se spusti.

e Nahravani Ize spustit také
stisknutim tlac¢itka MOVIE
(Videoklip).

¢ Nezakryvejte mikrofon.

Tlacitko MOVIE (Videokip)

3

Domacknéte tlacitko spousté nadoraz a nahravani
se zastavi.

Ccz

Poznamka

¢ Pouzivate-li pfi nahravani videoklipu funkci zoom, mize dojit k
zaznamenani zvuku pohybu cocky.

Zmeéna formatu videoklipu

Format videoklipu zménite pomoci MENU — g2 (Nastav.) —
B; (Nastaveni pro zabér) — [Format videa].

cz

19



(4

20

Prohlizeni snimku

-

1 Stisknéte tlagitko >
(Prehravani).
¢ Pfehravate-li snimky na pamétové
karté pofizené jinym fotoaparatem,
objevi se na registracni obrazovka
datového souboru.

Volba dalsiho/pfedchoziho
snimku

Vyberte snimek pomoci »(dalsi)/

<« (pfedchozi) na ovladacim tlacitku.

o Chcete-li zobrazit videoklip, stisknéte
@ uprostied ovladace rezima.

Mazani snimku
@ Stisknéte tlagitko T (Vymazat).
® Vyberte [Toto foto] pomoci A na
ovladacim tlacitku, poté stisknéte

Tlacitko g
Tlacitko Blesk  (VYmaza)

Navrat k pofizovani snimki
Namacknéte tlacitko spousté a do poloviny.

Vypnuti fotoaparatu
Stisknéte tlacitko ON/OFF (Napdjeni).



Dalsi funkce fotoaparatu (,,Prirucka k
produktu Cyber-shot®)

,Prirucka k produktu Cyber-shot*“, ktera popisuje detailni pouziti
fotoaparatu, je na disku CD-ROM (je soucasti dodavky). Zde naleznete
podrobné tdaje o mnohych funkcich fotoaparatu.

Pro uzivatele systému Windows

1 Zapnéte pocitac a vlozte disk CD-ROM (je soucasti
dodavky) do jednotky CD-ROM.

2 Klepnéte na [Pfirucka k produktu Cyber-shot].

3 Spustte soubor ,Pfiru¢ka k produktu Cyber-shot*
pomoci ikony zastupce na pracovni plose.

Pro uzivatele pogéitacti Macintosh

1 Zapneéte pocitaC a vlozte disk CD-ROM (je soucasti
dodavky) do jednotky CD-ROM.

2 Vyberte slozku [Handbook] a zkopirujte soubor cz
»Handbook.pdf* uloZzeny ve slozce [CZ] do svého
pocitace.

3 Po dokonceni kopirovani poklepejte na soubor
»,Handbook.pdf.

cz
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Seznam ikon zobrazenych na obrazovce

Pfi fotografovani fotografii
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¢ V rezimu Snadné fotografovani
jsou ikony omezeny.

P¥i snimani videoklipt

Displej

Indikace

ity

Ovladac rezima
(Inteligentni
autom.nastav./
Redukce rozmazani
pohybu/Rucné drzeny
soumrak/Korekce
protisvétla HDR/
Rezim videa/iPlynulé
panorama/Fotogr. s
ruénim nastav. expoz./
Automat. program)
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H Pohotox. (w'l‘l‘ Varovani pfed ottesy
1205V Hsovig Rozpoznani scény
1] i Interval snimani série
Displej | Indikace BRK Snimani fady
Zbyvajici kapacita 0.3 Nastaveni fady
akumuldtoru (@] Indikétor citlivosti
m Varovani pfi nizké rozpoznani ismévu
kapacité akumulatoru
- - <
B Ve}hkost/Kvahta
snimku
° Volba scén;
- Y
W x W | Transfokace
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Displej Indikace Displej Indikace
[ Zamek AE/AF o Samospoust
IS0400 | Cislo ISO C:32:00 |Zobrazeni vnitini
NR] NR s pomalou diagnostiky
zavérkou # Cil cesty
125 Rychlost zavérky 3 Varovani pred
F3.5 Hodnota clony prehfatim
+2.0EV | Hodnota expozice - Detekce oblicejit
[[1] Ostfeni e Soubor databaze plny/
SFULL
Pohotov. | Nahravani videoklipu/ dChytl’)% souboru
Pohotovostni rezim atabaze
0:12 Cas nahravani (m:s) Ramecek autofokusu
3] + Nitkovy kfiz
jednobodového
Displej Indikace méfeni expozice
02} Slozka pro nahravani Histogram
96 Pocet nahravéni i' *le]se zotzra’zi, je-li
snimk zobrazovani
hist to.
100min | Doba nahravani [Slogramu vypriuto

g

Média pro zaznam/
prehravani (paméfova
karta, vnitfni paméf)

® Smér (pouze DSC-
HX5V)

>l Triangulaéni stav GPS
(pouze DSC-HX5V)

Doon Iluminator AF

Redukce Cervenych
oci

Rezim blesku

Nabijeni blesku

Ccz
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Pocet snimkti a doba nahravani pro

videoklipy

Pocet fotografii a doba nahravani se mohou lisit podle podminek
snimani a podle pamétové karty.

Snimky/Panoramatické snimky

(Jednotky: snimky)
Kapacita | Vnitfni Pamétova karta formatovana ve
pamét fotoaparatu
iCk 2GB | 4GB | 8GB | 16 GB | 32 GB

Velikost 45 MB
10M 9 402 808 1637 3334 6588
SM 14 582 1168 2366 4819 9524
VGA 284| 11760 23600| 47810| 97350 192380
16:9(7TM) 9 400 802 1626 3311 6543
16:9(2M) 47 1960 3934| 7968| 16220 32060
Sirokothlé 12 516 1035 2096 4270| 8437
(horizontalni)
Standardni 15 625 1255 2543 5178| 10230
(horizontalni)
Sirokothlé 10 423 849 1719 3502 6920
(vertikalni)
Standardni 10 442 887 1797 3660 7232
(vertikalni)

e Je-li pocet zbyvajicich snimk vétsi nez 99 999, zobrazi se indikator

1»>99999¢.

¢ Kdyz je na tomto fotoaparatu prehravan snimek nahrany pomoci jiného
fotoaparatu, miize se zobrazit v jiném formatu, nez ptivodné.




Videoklipy
Nize uvedena tabulka ukazuje pribliZné maximalni ¢asy nahravani. Toto
jsou celkové casy vSech videoklipti. Souvislé nataceni je mozné priblizné
29 minut.
(Jednotky: hodiny : minuty : sekundy)

Kapacita Vnitﬁji, Pamétova karta formatovana ve fotoaparatu
pamét

) ) izl 2GB | 4GB | 8GB | 16 GB | 32GB

Kvalita/Velikost 45 MB
AVCHD 17M FH 0:14:00| 0:28:30| 0:58:10| 1:58:50| 3:55:20
AVC HD 9M HQ 0:28:00( 0:57:00| 1:56:20( 3:57:50| 7:50:40
MP4 12M — 0:20:40( 0:41:40| 1:24:40| 2:52:30( 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40( 1:21:50| 2:45:50| 5:37:50( 11:07:50
MP4 3M 0:01:40( 1:15:10| 2:31:10| 5:06:20 | 10:23:50 | 20:33:00

Poznamka

e Doba nepfetrzitého nahravani se lisi podle podminek nahréavani (teplota
atd.). Vyse uvedena hodnota plati, je-li DISP (Nastaveni zobraz. obrazovky)
nastaveno na [Normalni].

Upozornéni

Nepouzivejte/neukladejte fotoaparat na téchto mistech

¢ V podminkach silného chladu, vlhkosti a horka
Na mistech, jako je automobil zaparkovany na slunci, se mtize deformovat
télo fotoaparatu, coz mize zpusobit jeho poruchu.

¢ Pod pfimym sluncem nebo v blizkosti ohfivace
Télo fotoaparatu se mize deformovat, coz miize zptsobit jeho poruchu.

e Na mistech vystavenych silnym vibracim

¢ V blizkosti silného magnetického pole

e V prasnych a piscitych podminkach
Dbejte, aby do fotoaparatu nepronikl pisek ani prach. Miize dojit k poruse
funkénosti, v nékterych ptipadech neopravitelné.

Ccz

Noseni

Nesedejte si na zidli nebo jiné povrchy s fotoaparatem v zadni kapse kalhot
nebo sukné, mohlo by dojit k jeho poskozeni.

cz
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Udrzba

Cisténi LCD displeje

Ocistéte povrch displeje od prachu, otiskl prsti apod. soupravou k ¢isténi

LCD (prodava se samostatné).

Cisténi objektivu

Otfete objektiv mékkym hadiikem a ocistéte od otiski prsti, prachu apod.

Cisténi krytu fotoaparatu

Kryt fotoaparatu otfete jemné navlhéenym mékkym hadfikem, pak otfete do

sucha. Poskozeni povrchové tpravy nebo pouzdra pfistroje zamezite takto:

— Nevystavujte fotoaparat chemickym produktiim jako fedidla, benzin,
alkohol, jednorazové materialy, repelenty proti hmyzu, opalovaci krémy
nebo insekticidy apod.

— Nedotykejte se fotoaparatu rukou znecisténou uvedenymi latkami.

- Fotoaparat nenechavejte po delsi dobu v kontaktu s gumou ani vinylem.

Provozni teploty

Fotoapardt je pfizpisoben k pouziti pfi teplotach v rozmezi 0 °C az 40 °C.
Nedoporucuje se fotografovani za velmi nizkych ¢&i vysokych teplot, které
pfesahuji uvedené rozmezi.

Interni dobijeci zalozni akumulator

Tento fotoapardt je vybaven internim dobijecim akumulatorem, ktery udrzuje
datum a cas a ostatni nastaveni bez ohledu na to, zda je zapnuto napajeni.
Tento dobijeci akumulator je pribézné dobijen béhem pouzivani fotoaparatu.
Pokud vsak pouzivate fotoaparat jen kratkodob¢, postupné se vybiji, a pokud
jej nepouzivate viibec, vybije se zcela asi po mésici. V takovém pripadé si
ovéite, zda je dobijeci akumulator dobity dfive, nez fotoaparat pouzijete.
Pokud je tento dobijeci akumulator zcela vybity, Ize fotoaparat stale pouzivat,
avSak a Casu a datum nebude zobrazen.

Zpuasob dobijeni interniho dobijeciho zalozniho akumulatoru

Do fotoaparatu vlozte nabity modul akumulatoru a poté nechte fotoaparat
vypnuty po dobu 24 hodin nebo déle.



Technické udaje

Fotoaparat

[Systém]

Snimac: 7,59 mm (typ 1/2,4) senzor
Exmor R CMOS

Celkovy pocet pixell fotoaparatu:
Pribl. 10,6 Megapixeld

Efektivni pocet pixelt fotoaparatu:
Pribl. 10,2 Megapixeli

Objektiv: Sony G 10x zoom objektiv
f=4,25 mm -42,5 mm (25 mm —
250 mm (ekvivalent 35 mm
filmu))

F3,5 (W) -F5,5(T)

Pro nahravani videa (16:9):
30 mm - 300 mm

Pro nahravani videa (4:3):
36 mm — 360 mm

Rizeni expozice: Automaticka
expozice, Volba scény (11
rezimi)

Vyvazeni bilé, Automatické, Denni
svétlo, Oblacno, Zativky 1/2/3,
Zérovky, Blesk, Jeden stisk

Format signalu:

1080 50i: barevny PAL, standard
CCIR HDTYV typu 1080/50i
1080 60i: barevny NTSC,
standard EIA HDTV typu
1080/60i

Format souboru:

Fotografie: JPEG (DCF Ver.
2.0, Exif Ver. 2.21, MPF
Baseline) kompatibilni, DPOF
kompatibilni

Videoklipy (format AVCHD):
AVCHD Ver. 1.0 kompatibilni
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2k,
vybaven Dolby Digital Stereo
Creator

® Vyrobeno podle licence
spolecnosti Dolby
Laboratories.

Videoklipy (format MP4):

Video: MPEG-4 AVC/H.264

Audio: MPEG-4 AAC-LC 2k

Zaznamova média: Vnitfni pamét
(pfibl. 45 MB), ,,Memory Stick
Duo“, Paméfové karty SD,
paméfové karty SDHC (tfida 4,
6,10)

Blesk: Dosah blesku (Citlivost ISO
(Doporucena hodnota expozice)
nastaven na Auto):

Pfibl. 0,05 m az 3,8 m (W)
Pfibl. 1,0 m a7 2,6 m (T)

[Vstupni a vystupni konektory]

Multifunkéni konektor Type2c
(AV-vystup (komponent SD/
HD)/HDMI/USB/DC-vstup):
Videovystup
Audiovystup (stereofonni)
komunikace USB

komunikace pfes USB: Hi-Speed
USB (odpovidajici USB 2.0)

[LCD displej]

LCD displej: 7,5 cm (typ 3,0)
jednotka TFT

Celkovy pocet bodi: 230 400 (960 x
240) bodi

[Napajeni, vSeobecné]
Napdjeni: Dobijeci modul
akumulatoru
NP-BG1, 3,6 V
NP-FG1 (prodava se
samostatné), 3,6 V
napajeci adaptér AC-LS5
(prodava se samostatné), 4,2 V

Ccz
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Spotfeba energie (béhem
fotografovani): 1,1 W

Provozni teplota: 0 °C az 40 °C

Skladovaci teplota: —20 °C az +60 °C

Rozmeéry: 102,9 x 57,7 x 28,9 mm
($./v./h., kromé vy¢nivajicich
Casti)

Hmotnost (véetné modulu
akumulatoru NP-BG1,
paméftové karty): ptibl. 200 g

Mikrofon: stereofonni

Reproduktor: monofonni

Exif Print: kompatibilni

PRINT Image Matching III:
kompatibilni

PictBridge: kompatibilni

Nabijecka akumulatoru BC-

CSGD/BC-CSGE

Pozadavky napdjeni: stf. 100 V az
240V, 50/60 Hz, 2 W

Vystupni napéti: 4,2 V ss, 0,25 A

Provozni teplota: 0 °C az 40 °C

Skladovaci teplota: —20 °C az +60 °C

Rozméry: pfibl. 55 x 24 x 83 mm
(8./v./h.)

Hmotnost: pfibl. 55 g

Dobijeci modul akumulatoru
NP-BG1
Pouzity akumulator: lithium-iontové
clanky
Maximalni napéti: 4,2 V ss
Jmenovité napéti: 3,6 V ss
Maximalni nabijeci proud: 1,44 A
Maximalni nabijeci napéti: 42 V DC
Kapacita:
typicka: 3,4 Wh (960 mAh)
minimalni: 3,3 Wh (910 mAh)

Konstrukce a technické parametry
mohou byt zménény bez
¢z pfedchoziho upozornéni.
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Ochranné znamky

e Nasledujici znacky jsou obchodni
znacky spolecnosti Sony
Corporation.

Cyber-shot, ,,Cyber-shot*,
~Memory Stick“, == ., ,Memory
Stick PRO*, MEMORY STICK PRO,
~Memory Stick Duo®,

MemoRyY STICK Dun, ,Memory
Stick PRO Duo®,

MemoRy STick PRO Duo,
~Memory Stick PRO-HG Duo*,
MemoRry STick PRO-HG Duo, ,,Memory
Stick Micro“, ,,MagicGate*,
MAGICGATE, ,,PhotoTV
HD*, ,, InfoLITHIUM¢,
,,DVDirect“, TransferJet, loga
TransferJet

¢ ,AVCHD* a emblém ,,AVCHD*
jsou obchodnimi znackami
spolecnosti Panasonic Corporation
a spolecnosti Sony Corporation.

¢ ,Blu-ray Disc* a logo jsou
obchodnimi znackami.

¢ Dolby a symbol double-D jsou
obchodnimi znac¢kami spolecnosti
Dolby Laboratories.

e HDMI, logo HDMI a High-
Definition Multimedia Interface
jsou obchodni znacky nebo
registrované obchodni znacky
spole¢nosti HDMI Licensing LLC.

® Microsoft, Windows, DirectX a
Windows Vista jsou bud
registrované obchodni znacky
nebo obchodni znacky spolecnosti
Microsoft Corporation ve
Spojenych statech americkych a v
jinych zemich.

® Macintosh a Mac OS jsou
obchodni znacky nebo
registrované obchodni znacky
spolecnosti Apple Inc..



¢ Intel a Pentium jsou obchodni
znacky nebo registrované
obchodni znacky spolecnosti Intel
Corporation.

e Logo SDHC je obchodni znamka.
S

® MultiMediaCard je obchodni
znamkou MultiMediaCard
Association.

¢ PlayStation” je registrovana
obchodni znacka spolecnosti Sony
Computer Entertainment Inc..

® Adobe a Reader jsou bud
registrované obchodni znacky
nebo obchodni znacky spolecnosti
Adobe Systems Incorporated ve
Spojenych statech americkych a v
jinych zemich.

e Slovni oznac¢eni OBEX a logo jsou
obchodni znacky nebo
registrované obchodni znacky
vlastnika Infrared Data
Association (IrDA®).

¢ Tento navod obsahuje dale nazvy
systému a produktt, které jsou
vétsinou ochrannymi nebo
registrovanymi znamkami svych
autort ¢i vyrobcll. Znamky ™
nebo ® se v tomto navodu vsak
neuvadéji ve vSech piipadech.

Dalsi informace o produktu a
odpovédi na Casto kladené
dotazy naleznete na nasich
internetovych strankach

zakaznické podpory.

http://www.sony.net/

Vyti§téno na papiru,ktery je recyklovan
ze 70% nebo vice pomoci inkoustu
bez VOC (prchavé organicka
sloucenina) vyrobeného na bazi
rostlinného oleje.

Ccz
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VIGYAZAT

Tiiz és aramiités veszélyének csokkentése érdekében ne tegye ki
a késziiléket es6 vagy nedvesség hatasanak.

FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK
-ORI1ZZE MEG OKET

VESZELY

A TUZVESZELY VAGY AZ ELEKTROMOS
ARAMKUTES VESZELYENEK ELKERULESE
ERDEKEBEN PONTOSAN KOVESSE A
KOVETKEZO UTASITASOKAT

Ha a csatlakozddugasz alakja nem illik a haldzati csatlakozdaljzatba, hasznaljon az
aljzatnak megfelel$ adaptert.

FIGYELEM!

Akkumulator
Ha nem megfelelGen banik az akkumuldtorral, az felrobbanhat, tiizet, st a kikeriils
vegyi anyag sériilést is okozhat. Tartsa szem el6tt az aldbbiakat.

* Ne szedje szét.
 Ne torje Ossze az akkumulatort, és 6vja az {itéstSl és az erds fizikai hatdsoktdl,
tobbek kozott ne kalapdlja, ne ejtse le, ne Iépjen ra.
® Ne zdrja rovidre az akkumulator pélusait, €s tigyeljen arra is, hogy érintkezGihez
ne érjen fémtargy.
« Ovja a 60 °C f6l6tti hémérséklettdl: ne tegye ki kdzvetlen napsugérzdsnak, ne
hagyja t{iz6 napon parkolé gépkocsiban.
* Ne gytjtsa meg és ne dobja tiizbe.
¢ Ne hasznaljon se sériilt, se olyan litium ion akkumulatort/elemet, amelybdl folyik
az elektrolit.
« Ugyeljen arra, hogy az akkumuldtort eredeti Sony akkumulétortéltével, illetve
olyan késziilékkel toltse, amely fel tudja tolteni az akkumulatort.
o Kisgyerekektdl elzdrva tarolja az akkumuldtort.
e Tartsa szdrazon az akkumulatort.
¢ Az akkumulatort/elemet csak azonos tipusi vagy a Sony éltal javasolt helyettesitd
akkumulatorra/elemre cserélje.
HU e Az elhaszndlddott akkumuldtort azonnal, a haszndlati itmutatoban ismertetett
2 médodon dobja ki.



Akkumulatortélté
Ha a CHARGE jelz8 nem is vilagit, az akkumulatortoltd fesziiltség alatt all
mindaddig, amig azt ki nem huzza a fali konnektorbdl. Ha az akkumulator tolt6
hasznalata kozben tizemzavart tapasztal, akkor azonnal hiizza ki a csatlakozédugét
a fali konnektorbdl, hogy aramtalanitsa a késziiléket.

Az eurdpai vasarlok figyelmébe

C€

Alulirott, Sony Corporation nyilatkozom, hogy a DSC-HXS5V Digitalis
fényképezGgép megfelel a vonatkozé alapvetd kovetelményeknek és az 1999/5/EC
iranyelv egyéb elGirasainak. Tovabbi informacidkat a kovetkezd weboldalon
talalhat:

http://www.compliance.sony.de/

Megjegyzés az EU-s iranyelveket kdvetd orszagokban é16

vasarléink szamara
A termék gyartdja a Sony Corporation (cime: 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan). EMC- és termékbiztonsagi tigyekben a hivatalos
markaképviseletet a Sony Deutschland GmbH (cime: Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Németorszag) latja el. Kérjiik, hogy minden szerviz- és garanciakérdéssel
a kiilonalld szerviz- és garanciadokumentumban megadott cimen keresse fel
munkatdrsainkat.

Ezt a terméket bevizsgaltak, és tgy talaltak, hogy az R&TTE elGirasokban
meghatérozott korlatokon beliil esik, ha 3 méternél rovidebb atjatszékabellel
hasznaljak.

Figyelem
Bizonyos frekvenciaju elektroméagneses mezdk e késziilék kép- és hangminGségét
befolyasolhatjak.

Megjegyzés
Ha sztatikus elektromossdg vagy elektromdgneses erGtér miatt az adatatvitel

megszakad, inditsa djra az alkalmazast, vagy huzza ki, majd csatlakoztassa ismét az
adatatviteli (USB stb.) kédbelt.

HU
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Feleslegessé valt elektromos és elektronikus késziilékek
hulladékként valé eltavolitasa (Hasznalhaté az Eurépai Uni6 és
egyéb eurdpai orszagok szelektiv hulladékgydijtési
rendszereiben)
Ez a szimbo6lum a késziiléken vagy a csomagolasan azt jelzi, hogy a
terméket ne kezelje haztartasi hulladékként. Kérjiik, hogy az
elektromos és elektronikai hulladék gy(jtésére kijelolt gytijtShelyen
adja le. A feleslegessé valt termékének helyes kezelésével segit
megeldzni a kornyezet és az emberi egészség karosodasat, mely
bekovetkezhetne, ha nem koveti a hulladék kezelés helyes médjat.
[ ] Az anyagok, Ujrahasznositdsa segit a természeti er&forrasok
megGrzésében. A termék tjrahasznositasa érdekében tovabbi
informéciéért forduljon a lakhelyén az illetékesekhez, a helyi hulladékgyjté
szolgaltatohoz vagy ahhoz az iizlethez, ahol a terméket megvasarolta.

Feleslegessé valt elemek hulladékként valé eltavolitasa
(Hasznalhat6 az Eurépai Uni6 és egyéb eurépai orszagok
szelektiv hulladékgydijtési rendszereiben)
Ez aszimbdlum az elemen vagy annak csomagoldsan azt jelzi, hogy a
terméket ne kezelje haztartasi hulladékként.
Egyes elemeken vagy azok csomagolasén ez a szimb6lum egyiitt
szerepelhet a higany (Hg) vagy az 6lom (Pb) vegyjelével akkor, ha
az elem 0,0005%-ndl tobb higanyt vagy 0,004 %- nal tobb dlmot
tartalmaz.
Kérjiik, hogy azt a hasznalt elemek gy(jtésére kijelolt gydjtShelyen adja le. A
feleslegessé vélt elemek helyes kezelésével segit megeldzni a kdrnyezet és az emberi
egészség karosodasat, mely bekovetkezhetne, ha nem koveti a hulladék kezelés
helyes médjat. Az anyagok tjrahasznositasa segit a természeti erGforrasok
megdrzésében.
Olyan berendezéseknél alkalmazott elemeket, ahol biztonsagi, teljesitményi, illetve
adatok megGrzése érdekében elengedhetetlen az energiaellatas folyamatossaganak
biztositasa, csak az arra felkésziilt szerviz allomdany cserélheti ki. Beépitett elem
esetén, hogy biztosithaté legyen az elem megfelel§ kezelése, a termékének
elhasznalodasakor jutassa el azt az arra kijelolt elektromos és elektronikus
hulladékgy(ijtS pontra.
Minden mas elem esetén kérjiik, hogy tanulmanyozza, milyen médon lehet
biztonsagosan az elemet a késziilékbdl eltavolitani.
A termék Ujrahasznositdsa érdekében tovabbi informacidért forduljon a lakhelyén
az illetékesekhez, a helyi hulladékgytijts szolgaltatohoz vagy ahhoz az iizlethez, ahol
a terméket megvasdrolta.



Tartalomjegyzék

Az elsé lépések
A mellékelt CD-ROM-on talélhatd (PDF-formatumd) ,A

Cyber-shot kézikdnyve” tovabbi informaciokat tartalmaz ... 6
A mellékelt tartozekok ellendrzese ..o, 6
Megjegyzések a fényképezdgép hasznélataval kapcsolatban ...6
A TENYKEDREZBGED MESZEI ..vvivviiiiiiiiie i 11
AZ akkKUMUIALOr TOIESE ©..vvviiiii 12
Az akkumulator/memoariakartya (kulén megvasarolhato)

DENEIVEZESE ... 15
AZ Ora BEAIMASA ... oo 18

Fényképek készitése/megtekintése

Fényképek felVetele. ... 19
Mozgokép felvétele ... .20
Képek megteKiNtese .. ....ooiivii 21

»A Cyber-shot kézikényve” (PDF)
Meég tobb a fényképezégéprdl (,A Cyber-shot

KEZIKONYVE) 1. 22
Egyebek

A képernyén megjelend ikonok listaja. ........c.coooiviviiiiiiiiinnn 23

Rogzithetd képek szama és rogzithetd videdk hossza............ 25

OVINEZKEABSEK ... 26

MUszaki adatOK. ... ...vviiiiii 28



A mellékelt CD-ROM-on talalhaté
(PDF-formatumu) ,,A Cyber-shot
kézikonyve” tovabbi informaciokat
tartalmaz

A haladé szinti miiveletekrél a mellékelt CD-ROM-

/
on taldlhaté (PDF-formatumi) ,,A Cyber-shot i
kézikonyve” nyjt bdvebb felvilagositast, ezt \ '
szamitégépén tekintheti meg. b
»A Cyber-shot kézikonyve” részletes utmutatast nyujt a felvételek
készitéséhez, illetve megtekintéséhez, valamint a fényképezdgép
szamitégéphez, nyomtatoéhoz vagy televizidhoz vald
csatlakoztatasardl (22. oldal).

A mellékelt tartozékok ellendrzése

¢ Akkumulatort6lté BC-CSGD/BC-CSGE (1)
e Tapkabel (nem tartozék az Egyesiilt Allamokban és Kanadéaban) (1)
o Akkumuldtor NP-BG1 (1)/Akkumulator-tarté (1)
¢ USB, A/V-kdbel a tobbcélu csatlakozohoz (1)
e HDMI-adapter (1)
o Csuklopant (1)
¢ CD-ROM (1)
— Cyber-shot alkalmazasi szoftver
- ,,A Cyber-shot kézikonyve”
e Hasznalati itmutaté (ez az utmutatd) (1)

Megjegyzések a fényképezbgép
hasznalataval kapcsolatban

A nyelvi beallitas megvaltoztatasa

A képerny6n hasznalt nyelv beallitdsahoz nyomja meg a MENU
gombot, majd vdlassza ki a g5 (Bedll.ok) — ¢T (F3 bedllitdsok) —
[Language Setting] meniipontot.



A bels6 memoéria és a memoriakartya tartalmanak biztonsagi
mentése
Ne kapcsolja ki a fényképezGgépet, €s ne tavolitsa el a memoriakartyat,
ha vilagit a miikodésjelz6. Ellenkezd esetben a belsG memdria vagy a
memoriakdrtya megsériilhet. Az adatok védelme érdekében készitsen
biztonséagi masolatot.
A fényképez6gépbe épitett funkciok
® Ezen kézikonyv a GPS rendszerrel kompatibilis/nem kompatibilis
eszk6zok, a TransferJet rendszerrel kompatibilis/nem kompatibilis
eszkozok, a 1080 60i rendszerrel kompatibilis eszk6zok és a 1080 50i
rendszerrel kompatibilis eszk6zok funkcidit irja le.
— Annak meghatdrozasahoz, hogy a fényképez6gép tamogatja-e a GPS
funkciot, ellendrizze a fényképezGgép tipusnevét.
GPS rendszerrel kompatibilis: DSC-HX5V
GPS rendszerrel nem kompatibilis: DSC-HX5
— Annak meghatarozasahoz, hogy a fényképezdgép tamogatja-e a
TransferJet funkciodt, €s hogy a 1080 60i rendszerrel kompatibilis
vagy a 1080 50i rendszerrel kompatibilis eszkoz-e, ellendrizze a
kovetkezd jeleket a fényképez&gép aljan.
TransferJet rendszerrel kompatibilis eszkdz: 7 (TransferJet)
1080 60i rendszerrel kompatibilis eszk6z: 60i
1080 50i rendszerrel kompatibilis eszkoz: 50i
* Repiildgépen a figyelmeztetéseket kovetGen mindenképpen kapcesolja
ki a fényképezGgépet.

A GPS rendszerrel kompatibilis eszk6zokén (csak a DSC-HX5V

esetében)

* A GPS rendszert azon orszag és régi szabalyzatainak megfelelGen
hasznélja, amelyben a fényképezGgépet hasznalja.

e Az irany €s a hely adatait a fényképezGgép az alapértelmezett HU
beallitasaiban tarolja. Ha nem rdgziti az irdny €s a hely adatait, allitsa a
[GPS bedllitas] beallitast [Ki] értékre.

Az adatbazisfajlokrol

Ha adatbazisf4jl nélkiili kartyat helyez a fényképez&gépbe, akkor
bekapcsolas utan a fényképezGgép a kapacitasanak egy részét
automatikusan az adatbazisfajl 1étrehozasara haszndlja fel. Ez a miivelet
hosszabb ideig tarthat, és ezalatt a fényképezdgép még nem hasznélhatd.



Megjegyzések a felvétellel/lejatszassal kapcsolatban

¢ Amikor els§ alkalommal hasznal egy memoriakartyat ebben a
fényképezGgépben, javasoljuk, hogy felvételek készitése elStt a
memoriakartya megbizhat6é miikodése érdekében formazza meg a
memoriakartyat a fényképezGgéppel.

Ugyeljen arra, hogy a formazas minden adatot véglegesen to6rol a
memoriakartyarol, amik a midvelet utdn mar nem allithatok helyre. A
fontos adatokat mentse el példaul egy szamitogépre.

© Ha tobbszor készit vagy torol képeket, akkor lehetséges, hogy a
memoriakartyan levs adatok toredezetté valnak. Ilyen esetekben
el6fordulhat, hogy nem tud felvenni vagy menteni mozgéképeket.
Ilyenkor a képeket mentse szamitégépre vagy mds tarolohelyre, majd
végezze el a [Formaz] miiveletet.

* MielGtt megkezdené barmilyen esemény felvételét, készitsen
probafelvételt, hogy megbizonyosodjék a késziilék helyes
miikodésérdl.

¢ Ez a fényképezGgép nem poralld, nem cseppalld és nem is vizallo. A
fényképezGgép hasznalatba vétele elStt olvassa el az ,,Ovintézkedések”
cim{ fejezetet (26. oldal).

* A fényképezSgépet ne érje viz. Ha viz jut a fényképezigépbe, az hibas
miikodést okozhat. Bizonyos esetekben a fényképez&gép nem
javithaté meg.

¢ Ne forditsa a fényképezGgépet a Nap, vagy mas nagyon fényes
fényforras felé. Ha igy tesz, az a fényképez8gép hibas miikodését
eredményezheti.

¢ Ne hasznalja a fényképezGgépet olyan hely kozelében, amely erds
radidhullamokat gerjeszt, vagy sugarzast bocsat ki. El6fordulhat, hogy
ilyen helyen a fényképezSgép nem képes megfelelGen felvenni vagy
lejatszani.

¢ El6fordulhat, hogy a fényképez&gép homokos vagy poros helyen
hibasan miikodik.

¢ Paralecsapddas esetén a fényképezGgép hasznélata elStt tavolitsa el
azt.

® Ne razza, ne iisse hozza semmihez a fényképezGgépet. Hibas miikodést
okozhat, és nem készithet képeket. Tovabba a felvételre szolgald
adathordoz6 nem lesz hasznélhatd, vagy a képadatok megsériilhetnek.

¢ Hasznadlat eldtt tisztitsa meg a vaku feliiletét. A vaku hékibocsatasa
miatt a vaku feliiletén 1évS szennyezSdés elszinezddhet, illetve
ratapadhat a vaku feliiletére, igy a kibocsatott fény nem lesz elegendd.



Megjegyzések az LCD képernybvel és az objektivvel

kapcsolatosan

¢ Az LCD képernyé rendkiviil nagy pontossagu gyartasi technoldgiaval
késziilt, igy a hasznalhat6 képpontok aranya tobb mint 99,99%. Ennek
ellenére fekete pontok és/vagy (fehér, piros, kék vagy zold szinii)
fényes pontok jelenhetnek meg az LCD képerny6n. Ezek a pontok,
amelyek a gyartasi folyamat természetes velejardi, egyaltalan nem
befolyasoljak a felvételt.

¢ Ha alacsony az akkumulatorok toltottségi szintje, a fényképezGgép
nem 4allitja be az objektivet. Helyezzen teljesen feltoltott
akkumulatorokat a fényképez&gépbe, majd ismét kapcsolja be a
késziiléket.

A fényképezdgép hémérséklete
A folyamatos hasznalat soran a fényképezGgép €s az akkumulator
felmelegedhet, ez azonban nem hiba.

A tilmelegedés elleni védelem

A fényképezdgép €s az akkumulator hGmérsekletétdl fiiggden
el6fordulhat, hogy nem lehet mozgdoképet rogziteni, illetve a
fényképezbgép védelme érdekében kikapcesolddik a tapfesziiltség.
A tapfesziiltség kikapcsolddasa vagy a filmfelvétel ledllasa elGtt
figyelmeztet§ lizenet jelenik meg az LCD képernydn.

Megjegyzések a képadatok kompatibilitasaval kapcsolatban
¢ Ez a fényképezGgép megfelel a JEITA (Japan Electronics and
Information Technology Industries Association) altal el6irt DCF
(Design rule for Camera File system) altaldnos tervezési szabvanynak.
¢ A Sony nem garantalja, hogy a mas késziilékkel készitett vagy
szerkesztett képek lejatszhatok a fényképezSgéppel, vagy mas késziilék
lejatssza az ezzel a fényképezGgéppel felvett képeket. HU

Megjegyzés a mozgoképek mas eszk6z6kon torténd lejatszasaval
kapcsolatban
* Ez a fényképez6gép MPEG-4 AVC/H.264 High Profile rendszert
haszndl az AVCHD-formatumu rogzitéshez. Az ezzel a
fényképezégéppel az AVCHD-formatumban rogzitett videok a
kovetkezd eszkozokkel nem jatszhatok le.
— Mas, az AVCHD-formatummal kompatibilis, a High Profile
rendszert nem tamogaté eszk6zok
- Az AVCHD-formatummal nem kompatibilis eszk6zok
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¢ Ez a fényképezigép MPEG-4 AVC/H.264 Main Profile rendszert is
hasznél az MP4-formatumu rogzitéshez. Ezért az ezzel a
fényképezSgéppel MP4-formatumban rogzitett videok nem jatszhatok
le az MPEG-4 AVC/H.264-formatumot nem tamogaté eszk6zokon.

¢ A HD képmindséggel felvett (nagy felbontdst) lemezek csak az
AVCHD-formatummal kompatibilis eszk6zokon jatszhatok le. A
DVDe-alapi lejatszok vagy felvevék nem képesek HD képminGségii
lemezeket lejatszani, mivel nem kompatibilisek az AVCHD-
formatummal. Ezenkiviil el6fordulhat, hogy a DVD-alapi lejatszok
vagy felvevGk nem képesek kiadni a HD képminGségii lemezeket.

A szerzGi jogokra vonatkozo6 figyelmeztetés

A televizios misorokat, filmeket, videoszalagokat és egyéb anyagokat
gyakran szerzdi jog védi. Ilyen anyagok engedély nélkiili felvétele a
vonatkozd jogszabélyokba iitkozhet.

A karosodott tartalomért vagy a felvétel sikertelenségéért nem
vallalunk felel6sséget

A Sony a felvétel tartalmaért nem nyujt ellenszolgaltatast, ha a felvétel
vagy a lejatszas a késziilék vagy az adathordozd stb. hibajabol nem
val6sul meg.



A fényképezdgép részei

F

0
I

=

o]

BlelFERIE]

Exponalégomb
Uzemmodtarcsa
Felvételkészitéshez: W/T
(Zoom) kar
Megtekintéshez:
Q (Lejatszasi zoom) kar/
B2 (Index) kar
[4] Vaku
[5] ON/OFF (Bekapcsolds) gomb
(6] &y (Sorozatkép/Expozicié-
eltol.) gomb
Mikrofon
Onkiold¢ jelz&fénye/Mosoly
exponalas jelz6fénye/AF
segédfény
[9] Objektiv
LCD képernyd
Csukl6pant rogzitSje
MOVIE (Mozgdkép) gomb
[»] (Lejatszas) gomb
VezérlGgomb
Menii be: A/V/<4/»>/@
Menii ki: DISP/O/©) /%
@ (T6rol) gomb
MENU gomb
Allvanycsatlakozé
¢ Az allvanycsavar hossza ne HU
haladja meg az 5,5 mm-t.
Egyébként nem lehet szilardan
rogziteni a fényképezdgépet és
az meg is sériilhet.
Hangsz6ro
Tobbcéla csatlakozd
Akkumulatortartd/
memoriakartya-foglalat fedele
Memoériahasznalat-jelz6
Akkumulator helye
Akkumulator kidobdkarja
Memoriakartya foglalata HU
7 (TransferJet™) jelzés 11
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Az akkumulator toltése

Tegye be az akkumulatort az
akkumulatortoltébe.
® Részben toltott akkumulatort is lehet

tolteni.

2 Az Az USA-ban és Kanadaban él6
akkumulatortolt6t ligyfelek szamara
csatlakoztassa a Csatlakozédugasz
halozati

csatlakozoaljzathoz.

Ha a CHARGE jelz6tény
kialvasa utdn még
hozzavetGlegesen egy
dran at tovabb tolti az
akkumulatort (amig az
teljesen fel nem toltddik),
akkor a toltése kissé CHARGE Kielz6
tovabb kitart.

Az USA-n és Kanadan kiviili
CHARGE kijelz6 orszagokban é16 ligyfelek szamara
Vilagit: toltés —
Nem vilagit: a toltés
befejezGdott (normal
toltés)

Halozati kabel

CHARGE Kijelz6

=S

3 Ha a toltés befejez6dott, valassza le a toltét.




Toltési id6

Teljes tdltési id6 Normal téltési idé

Kb. 330 perc Kb. 270 perc

Megjegyzések

o A fenti tablazatban lathatd, hogy mennyi id§ sziikséges a teljesen lemertiilt
akkumulator teljes feltoltéséhez 25 °C hémérsékleten. Bizonyos
koriilmények kozott a toltés ennél tovabb is tarthat.

e Az akkumulatortoltst csatlakoztassa a fali csatlakozoaljzathoz.

o Amikor a toltés véget ér, hiizza ki a halozati kabelt a fali csatlakozdaljzatbol,
és az akkumulatortoltébdl vegye ki az akkumulatort.

e Mindig eredeti Sony akkumulatort és akkumuldtortolt6t hasznaljon.

Az akkumulator lizemideje és a felvehet6/
megtekinthet6é képek szama

Akkumulator Képek szama
tizemideje (perc)
Roégzités Kb. 155 Kb. 310
Megtekintés Kb. 260 Kb. 5200

Megjegyzések

® A rogzithet6 képek szama a CIPA szabvany alapjan lett kiszamitva, és az
alabbi korilmények kozotti fényképezésre érvényes.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— A DISP (A képernyd kijelz6 beallitasai) beallitasa [Normal].
—30 masodpercenként egy felvétel késziil.
— A Zoom t&bbszor valt a W és T legszéls értékei kozott. HU
— A vaku minden masodik alkalommal villan.
— A késziiléket be- és kikapcsoljak minden tizedik felvétel utan.
— A mellékelt, teljesen feltoltott akkumulatort 25 °C-os hdmérsékleti
kornyezetben hasznaljak.
—Sony ,,Memory Stick PRO Duo” van a gépben (kiilon megvasarolhato).
o Az értékek szamitasa optimalis GPS-haromszogelési feltételek alapjan
tortént. A rogzithetd képek szama vagy a videok hossza a GPS-
haromszogelési allapottdl fiiggden valtozhat (csak a DSC-HXS5V késziilék
esetében).

HU
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Q A fényképez6gép haszndlata kulfoldon

A fényképezGgépet és az akkumulatortoltSt (mellékelve) minden olyan
orszagban vagy teriileten hasznalni lehet, ahol a halézati fesziiltség

100 V - 240V valtakoz6 aram, 50/60 Hz.

Ne hasznaljon elektronikus fesziiltségatalakitot (ati atalakitot). Ez hibas
miikodést okozhat.



Az akkumulator/memoriakartya (kilon
megvasarolhato) behelyezése

1 Nyissa fel a fedelet.

9 Helyezze be a
memoriakartyat (kulén
megvasarolhato).

Az dbra szerint illessze a
memoriakartyat az aljzatba gy,
hogy a ferde sarka legyen lefele,
és nyomja be, amig kattanast
nem hall.

Gy6z6dién meg arrél, hogy a ferde
sarok a megfeleld iranyba all.

3 Helyezze be az
akkumulatort.

Ellendrizze, hogy merre van
forditva az akkumulétor, majd
illessze be azt, kozben az
akkumulatorkioldé kart nyomja
a nyil irdnyaba. Helyezze be
megfelelGen az akkumulatort
gy, hogy az benyomja az akkumulatorkioldo kart.

4 Zarja le a fedelet.

Ha a fedelet akkor zarja le,
amikor helyteleniil van
beillesztve az akkumulator, a
fényképezGgép megsériilhet.




Hasznalhaté memoériakartyak
A fényképezGgéppel a kovetkezd memoriakartyak hasznalhatok:
»Memory Stick PRO Duo”, ,,Memory Stick PRO-HG Duo”, ,,Memory
Stick Duo”, SD memdriakartya és SDHC memoriakartya.
MultiMediaCard nem hasznalhaté.
Ebben a hasznalati itmutatéban a ,,Memory Stick PRO Duo”, a
~Memory Stick PRO-HG Duo” és a ,Memory Stick Duo”
adathordozokra egyarant ,,Memory Stick Duo” néven utalunk.

A ,,Memory Stick Duo” memériakartyakrol
o =] Videok felvételéhez legalabb 1 GB kapacitasu, a kovetkezd
jelzéssel ellatott ,Memory Stick Duo” hasznélata ajanlott:
= — MemoRyY STick PRO Duo (,,Memory Stick PRO Duo”)*
~ MemoRy STIck PRO-HG Duo (,Memory Stick PRO-HG Duo”)
* Csak a Mark?2 jelzéssel ellatott ,,Memory Stick PRO
Duo” memoriakartyak hasznalhatok.

A felvehetS képek szamat, illetve a rogzithetS videok idGtartamat lasd:
25. oldal.

A memoriakartya eltavolitasa

Memériahaszndlat-jelzs ~ Gy6z8djon meg arrdl, hogy nem
vilagit a miikodésjelzG, majd nyomja

/@  meg egyszer a memoriakartydt.
c©
<)

Q)

Megjegyzés

* Ha a miikddésjelzd vilagit, soha ne vegye ki az akkumulatort/
memoriakartyat. Ez a memoriakartya/bels6 memoria adatainak karosodasat
okozhatja.

Ha nincs memoériakartya a késziilékben
A fényképezGgép a belsé memoriat (kb. 45 MB) hasznélja a képek
rogzitésére.
Ha a képeket a bels6 memoriabdl egy memoriakartyara szeretné
masolni, a kartyat helyezze a fényképezdgépbe, majd valassza a MENU
— &3 (Beall.ok) — @l (Memoriakartya eszkoz) — [Masolds]

#U meniipontokat.
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Az akkumulator eltavolitasa

Akkumulator Kidobokarja Tolja el az akkumulatorkiold6 kart.
Vigyazzon, nehogy leejtse az

Az akkumulator toltésszintjének ellenérzése
A toltésszintjelz6 az LCD képernydn jelenik meg.

@ @ Aeosoy
I
Ll

Magas

Megjegyzések

* Mintegy egy percig tart, amig a hatralévé tizemidd helyes kijelzése
megjelenik.

 Bizonyos koriilmények kozott a toltésszintjelz8 nem mindig mutat helyes
értéket.

¢ Ha az [Energiatakarékos] [Stamina] vagy [Normal] bedllitdson van, illetve
ha a fényképezGgépet akkumulatorrdl tizemelteti, és egy bizonyos ideig nem
hasznalja azt, akkor az LCD képerny6 fényereje elsotétiil, és a
fényképez&gép automatikusan kikapcsol, ezzel megakadalyozva, hogy az
akkumulator lemeriiljon. (Automatikus kikapcsolas).

e A csatlakozo beszennyezGdésének vagy a fémtargyak okozta rovidzarlatok
megeldzése érdekében mindig a mellékelt tokban széllitsa vagy tarolja az
akkumulatort.

HU

HU
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Az oOra beallitasa

1 Nyomja meg az ON/OFF ON/OFF (Bekapcsolas) gomb
(Bekapcsolas) gombot.
A fényképezGgép bekapcesol.
¢ Kis idGvel ezutan a
fényképezGgép hasznélatra kész.

9 Avezérlsgomb A/V
részével valassza ki a
kivant beadllitast, majd
nyomja meg a @ részt.
Datum és id6 form.: Datum- és
iddkijelzés formatumanak
kivélasztasa.

Téli-nyari id6sz: A téli-nyari
id&szamitas Be/Ki dllapotanak kivédlasztdsa.
Datum és id6: A datum és az id§ bedllitasa.

Vezérlbgomb

3 A A/V/<4/» gombbal allitsa be a szameértéket és a
kivant beallitasokat, majd nyomja meg a @ gombot.
o Az &jfél megjelenitése 12:00 AM, a délé 12:00 PM.

4 Kodvesse a képerny6n megjelend utasitasokat. A
vezérlbgomb «/» részével valassza ki a kivant
terlletet, majd nyomja meg a @ gombot.

5 Valassza az [OK] lehet8séget, majd nyomja meg a
vezérlbgomb @ részét.

A datum és oraid6 ismételt beallitasa

Nyomja meg a MENU gombot, majd vélassza a &5 (Bedll.ok) —
@ (Ora beillitdsok) meniipontot.
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Fényképek felvétele

1 Az Uzemmodtarcsat allitsa ON/OFF (Bekapcsolas) gomb
iy (Intelligens autom.
beallitas) helyzetbe, majd
nyomja meg az ON/OFF
(Bekapcsolas) gombot.

Uzemmad-
tarcsa

2 Az abranak megfeleléen tartsa
szilardan a fényképezdgépet.
® A nagyitashoz forgassa a W/T (zoom)

kart a (T), kicsinyitéshez a (W)
iranyba.

3 A fokuszalashoz félig
nyomija le és tartsa
lenyomva az
exponalégombot.

A fokusz bedllitasa utan
hangjelzés hallhaté és a @
kijelzés lathato.

Exponaldgomb

AE/AF
rogzités

4 Nyomija le teljesen az
exponalégombot.

¢ Ne takarja el az abran lathat6
részt.

HU
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Mozgokép felvétele

1 Azizemmédtarcsatallitsa  on/oFF (Bekaposoiés) gomb
BH (Mozgdkép (.mdd)
helyzetbe, majd nyomja
meg az ON/OFF
(Bekapcsolas) gombot.

9 Afelvétel inditasahoz Ugyelien arra, hogy ne
nyomja le teljesen az takarja el az ujaval.
exponalégombot.

o A felvételkészitést a MOVIE
(Mozgdkép) gomb megnyomasaval
is elindithatja.

* Ne takarja el a mikrofont.

MOVIE (Mozgokeép)
gomb

3 A felvétel ledllitdsahoz ismét nyomija le teljesen az
exponalégombot.

Megjegyzés

* Mozgokép felvétele kozben a zoom hasznalatakor a késziilék rogziti az
objektiv mozgatasanak hangjat.

A mozgokép formatumanak modositasa

A mozgokép formatumat a kovetkez8képpen moédosithatja: MENU —
&= (Bedll.ok) — By (Fényképezés bedll.) — [Mozgdkép-format.].



Képek megtekintése

-

1 Nyomija meg a[»>]
(Lejatszas) gombot.
* Ha a fényképezGgép
memoriakartydjan taldlhato képek
mas fényképezbgéppel késziiltek, a
lejatszasukkor az adatfajlt
regisztral6 képernyd jelenik meg.

A kovetkez6/el6z6 kép
megjelenitése

A vezérlGgomb P (kovetkezd)/

<« (el6z0) részével valasszon ki egy

képet.

¢ Videok megtekintéséhez a
vezérlGgomb kdzepén nyomja meg a
@ gombot.

Kép toriése
® Nyomja meg a [i] (Torol) gombot.
@ A vezérlégomb A részével vélassza
ki az [E képet] meniipontot, majd
nyomja meg a @ részt.

Vezérlgomb

Visszatérés fényképezés lizemmodba HU
Nyomja le félig az exponalégombot.

A fényképezbégép kikapcsolasa
Nyomja meg az ON/OFF (Bekapcsolas) gombot.

HU
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Még tobb a fényképezbgépral (,,A Cyber-
shot kézikényve”)

»A Cyber-shot kézikonyve”, amely részletesen elmagyarazza a
fényképezGgép haszndlatat, a CD-ROM-on (mellékelve) taldlhato.
Ebben megtaldlhaté a fényképezGgép sok funkcidjanak részletes
hasznélati itmutatdja.

Windows esetén

1 Kapcsolja be a szamitégépet, és a CD-ROM-ot
(mellékelve) tegye a CD-ROM-meghajtoba.

2 Kattintson [A Cyber-shot kézikonyve] elemre.

3 +A Cyber-shot kézikdnyve” inditdsahoz kattintson
duplan az asztalon talalhaté parancsikonra.

Macintosh esetén

Kapcsolja be a szamitogépet, és a CD-ROM-ot
(mellékelve) tegye a CD-ROM-meghajtéba.

2 Nyissa meg a [Handbook] mappat, és a [HU]
mappaban talalhaté ,,Handbook.pdf” fajlt masolja at
a szamitdgépre.

A masolas befejeztével kattintson kétszer a
»Handbook.pdf” ikonjara.

HU
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A képernyén megjelené ikonok listaja

Fényképezéskor
E=om Koz} 9%
J-5¢ 3ol «Ih" Oxlvon @
oo ©
v S C:3200 ek

‘o |

© 150400 [ 125

F3.5 +2.0EV

¢ Az ikonok szama korlatozott
Egyszer( fényképezés

tizemmodban.

Mozgo6kép felvételekor

Kijelzés

Jelentés

it

Uzemmodtércsa
(Intelligens autom.
beallitas/Elmosodas
csokkentése/Kézben
tartott Est/HDR
ellenfény-
kompenzacié/
Mozgdkép i.mod/
iPanoramapasztazas/
Kézi expozicios
felvétel/Automatikus
program)

= Szinhelyfelismerés
@z Ehwoo | 100p.O) Teoni
am v ikonja
—— KN Fehéregyensily
N ] Fénymérési mod
Készlét i S
! (o Figyelmeztetés a
0:12
[2H u remegésre
LB B Szinhely felismerés
i Sorozatkép felvételi
Kijelzés Jelentés id6koz
Az akkumulator BRK Felvételkészités
energiaszintje expozicid-eltolassal
m Figyelmeztetés az 03 Expozici6-eltolasi
akkumuldtor alacsony beallitasok
toltési szintjére [®] Mosolyérzékelés

E=om Képméret/-minGség
° p p
M) Jelenetvalasztas

mértékének kijelzGje

Zoomolas

HU
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(4]

Kijelzés Jelentés Kijelzés Jelentés
([ ] AE/AF rogzités Do Onkioldé
1SO400 | ISO szém C:32:00 | Ondiagnézis funkcié
INR] NR lassu zarsebesség kijelzdje
125 Zarsebesség # Célhely
F3.5 Rekesznyilas értéke [19 Tilmelegedés-
+20EV | Expozici6 értéke figyelmeztetés
1] Fokusz (21 Arcfelismerés
Készlét | Mozgoképlelvétel S, Az adatbazisfajl
Kkészenlét megtelt/adatbazisfajl-
hiba
0:12 Felvételi id6 - S N Ty ——
:mésod T yKereso-
(perc:masodperc) ) | keret
+ A pontszeri

fénymérés célkeresztje

Kijelzés Jelentés

K02 Felvételi mappa

96 Rogzithetd képek
szama

100p. Felvételi id6

o]

Felvételi/lejatszasi
adathordozé
(memoriakértya, belsd
memoria)

Hisztogram

® Ha a hisztogram
megjelenitése ki van
kapcsolva, a
szimbdlum jelenik
meg.

® Irany (csak a DSC-
HXS5V esetében)

>l GPS haromszogelés
allapota (csak a DSC-
HXS5V esetében)

Don AF segédfény

© V?réssze{njelenség
csokkentése

Vaku tizemmod

A vaku tolt6dik




Roégzithet6 képek szama és rogzithetd
videdk hossza

A felvehet$ képek szama, illetve rogzithetd videdk hossza a felvételi

kortilményektdl és a felvételi adathordozotdl fiiggden valtozhat.

Alloképek/Panoramaképek

(Egység: Kép)

Kapacitas | Bels6é Ezzel a fényképezégéppel formazott

memoria | memoriakartya
Méret 45::\;8 2GB | 4GB | 8GB | 16 GB | 32GB
10M 9 402 808 1637 3334 6588
M 14 582 1168 2366 4819 9524
VGA 284| 11760| 23600 47810| 97350| 192380
16:9(7M) 9 400 802 1626 3311 6543
16:9(2M) 47 1960| 3934 7968 16220 32060
Széles (vizszintes) 12 516 1035 2096 4270 8437
Normal (vizszintes) 15 625 1255 2543 5178 10230
Széles (fliggbleges) 10 423 849 1719 3502 6920
Normal 10 442 887 1797 3660 7232
(fiiggGleges)

¢ Ha a még felvehetd képek szama tobb mint 99 999, akkor ,,>99999” jelenik

meg.

¢ Amikor mas késziilékkel felvett képet jatszik le ezen a fényképezGgépen,
eléfordulhat, hogy a megjelend kép mérete eltér a tényleges képmérettsl.

HU
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Vided6k
Az alébbi tablazat a maximalis felvételi id6k kozelitS értékét
tartalmazza. Ezek az id6k az Osszes mozgoképfelvétel egyiittes idejét

jelentik. Folyamatos felvétel kb. 29 percig lehetséges.
(Egység: 6ra : perc : masodperc)

Kapacitas | Belsé Ezzel a fényképezégéppel formazott
memédria | mem©riakartya
M 4??/]5 2GB | 4GB | 8GB | 16GB | 32GB
AVCHD 17M FH — 0:14:00| 0:28:30| 0:58:10| 1:58:50| 3:55:20
AVCHD 9M HQ — 0:28:00| 0:57:00| 1:56:20| 3:57:50| 7:50:40
MP4 12M — 0:20:40| 0:41:40| 1:24:40( 2:52:30| 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40| 1:21:50| 2:45:50( 5:37:50| 11:07:50
MP4 3M 0:01:40| 1:15:10| 2:31:10| 5:06:20| 10:23:50 | 20:33:00

Megjegyzés
* A folyamatos felvétel ideje a felvétel koriilményeitdl (példaul a

hémérséklettdl) fiiggden valtozik. A fenti érték akkor érvényes, ha a DISP
(A képernyd kijelz beallitasai) bedllitdsa [Normal].

Ovintézkedések

Ne haszndlja/tarolja a fényképez6gépet a kévetkez6 helyeken

* Rendkiviil meleg, hideg vagy paras helyen
Ilyen helyen, példaul napon parkol6 autdban a fényképezGgép burkolata
deformalddhat, €s ez hibas mikodést okozhat.

* Kdzvetlen napsiitésben vagy fiit6berendezés kozelében
A fényképezGgép burkolata elszinezGdhet vagy deformalddhat, és ez hibas
mikodést okozhat.

¢ Erds razkodasnak kitett helyen

¢ Erdsen magneses hely kozelében

* Homokos vagy poros helyen
Ugyeljen arra, nehogy homok vagy por keriiljon a fényképezdgépbe. Ez a
fényképez&gép hibas miikodését okozhatja, és néhany esetben ez a hiba
nem is javithato.

A fényképezdgép szallitasa

Ne iiljon le, ha a fényképez&gép a farzsebében van, mert a késziilék

HU megrongalodhat vagy meghibasodhat.



Tisztitas

Az LCD képernyo tisztitasa

A képernyd feliiletérdl LCD tisztitokészlettel (kiilon megvasarolhatd) tordlje

le az ujjlenyomatokat, port stb.

Az objektiv tisztitasa

Az objektivrdl puha ruhadarabbal torélje le az ujjlenyomatokat, port stb.

A fényképezdgép feliiletének tisztitasa

A fényképez6gép burkolatat puha, vizzel megnedvesitett ruhadarabbal

tisztitsa, majd torolje meg egy szdraz ruhadarabbal. A bevonat vagy a

burkolat sériilésének megakadalyozasa:

— A fényképezdgéppel ne érintkezzenek vegyipari termékek, mint példaul
higitd, benzin, alkohol, eldobhat6 térlGkendd, rovarirtd vagy rovarolé
szerek, naptej stb.

— Ne érintse meg a fényképezdgépet, ha keze a fenti anyagokkal szennyezett.

— Ne hagyja, hogy a fényképez&gép hosszabb ideig gumival vagy miianyaggal
érintkezzék.

Uzemi hdmérséklet
A fényképezbgépet 0 °C és 40 °C kozotti hémérsékleten hasznalja. Nem
javasoljuk, hogy ennél hidegebb, illetve melegebb helyen fényképezzen.

A beépitett akkumulator

Ebben a fényképez&gépben beépitett akkumulator van, hogy a késziilék
akkor se felejtse el a daitumot, az idSt és az egyéb beallitasokat, amikor ki van
kapcsolva.

Ez az akkumulator folyamatosan toltGdik, amig haszndlja a fényképezGgépet.
Ha azonban mindig csak rovid ideig hasznélja a fényképezgépet, az
akkumulator fokozatosan lemeriil, és ha kb. egy hénapig egydltalan nem
hasznalja a fényképezGgépet, akkor teljesen lemeriil. Ebben az esetben ne
felejtse el még a fényképezdgép hasznalata eldtt feltolteni ezt az
akkumulatort. HU
Attol azonban, hogy ez az akkumuldtor nincs feltoltve, még hasznalhaté a
fényképez&gép, csak nem jelzi ki a ddtumot és az id6t.

A beépitett akkumulator toltése

Tegyen a fényképezGgépbe feltoltott akkumulatort, és a késziiléket legalabb
24 6ran keresztiil hagyja kikapcsolva.

HU
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Miszaki adatok

Fényképez6gép Vide6: MPEG-4 AVC/H.264
Hang: Dolby Digital
[Rendszer] kétcsatornds, Dolby Digital

Stereo Creator szolgaltatéssal
o Késziilt a Dolby Laboratories
licence alapjan.

Mozgdkép (MP4 forméatum):
Vide6: MPEG-4 AVC/H.264
Hang: MPEG-4 AAC-LC
kétcsatornas

Felvételi adathordozo: BelsG
memoria (kb. 45 MB), ,,Memory
Stick Duo”, SD
memoriakartyak, SDHC
memériakartydk (Class 4, 6, 10)

Képalkot6 eszkoz: 7,59 mm
(1/2 4 tipusi) Exmor R CMOS
érzékelS

A fényképezGgép képpontjainak
teljes szama:
Kb. 10,6 megapixel

A fényképezGgép hatdsos
képpontjainak szama:
Kb. 10,2 megapixel

Objektiv: Sony G 10x zoom objektiv
f=425mm-42,5 mm (25 mm -
250 mm (35 mm film-

HU
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egyenérték))
F3,5(W)-F55(T)
Filmfelvétel esetén (16:9):
30 mm - 300 mm
Filmfelvétel esetén (4:3):
36 mm - 360 mm
Expozici6 vezérlés: automatikus
expozicio, jelenetvalasztas,
(11 tizemmod)
Fehéregyenstly: Automatikus,

Nappali fény, FelhGs, Fénycsé 1,

2,3, Izz6lampa, Vaku,

Egygombnyomas
Jelformatum:

A 1080 50i esetében: PAL szin,

CCIR szabvany HDTV 1080/50i

specifikacio

A 1080 60i esetében: NTSC szin,

EIA szabvany HDTV 1080/60i
specifikacié

Fajlformatum:
Fényképek: JPEG (DCEF ver.
2.0, Exif ver. 2.21, MPF
Baseline), DPOF-kompatibilis
Mozgdképek (AVCHD
formatum): AVCHD ver.
1.0-kompatibilis

Vaku: Vakutartomany (ISO-
érzékenység (Ajanlott
expozicids index) beéllitasa
Auto):
kb. 0,05 m - 3,8 m (W)
Kb.1,0m-2,6 m (T)

[Bemeneti és kimeneti

csatlakoz6k]

Type2c tipusu tobbeélu csatlakozd
(AV-ki (SD/HD komponens)/
HDMI/USB/DC-be):
Videokimenet
Hangkimenet (sztered)
USB-kommunikacio

USB-kommunikacié: Hi-Speed
USB (USB 2.0-kompatibilis)

[LCD képernyé]

LCD panel: 7,5 cm (3,0-as tipusi)
TFT meghajto

Képpontok teljes szama: 230 400
(960 x 240) pont



[Aramforras, altalanos

jellemz6k]

Tapellatas: Gjratolthets
akkumuldator
NP-BG1,3,6 V
NP-FG1 (kiilon
megvasérolhato), 3,6 V
AC-LSS5 halozati adapter (kiilon
megvasarolhatd), 4,2 V

Teljesitményfelvétel (fényképezés
kozben): 1,1 W

Uzemi hdmérséklet: 0 °C és 40 °C
kozott

Tarolasi h6mérséklet: 20 °C és
+60 °C kozott

Méretek: 102,9 x 57,7 x 28,9 mm
(Szé/Ma/Mé, a kiallo részeket
nem szamitva)

Tomeg (NP-BG1 akkumuldtorral és
memoriakartyaval egyiitt):
Kb.200 g

Mikrofon: sztered

Hangsz6r6: Mono

Exif Print: Kompatibilis

PRINT Image Matching III:
Kompatibilis

PictBridge: Kompatibilis

BC-CSGD/BC-CSGE

akkumulatortélté

Tapfesziiltség: 100 V - 240 V
valtakozo6 aram, 50/60 Hz, 2 W

Kimeneti fesziiltség: 4,2 V
egyenaram (DC), 0,25 A

Uzemi hémérséklet: 0 °C és 40 °C
kozott

Tarolasi hdmérséklet: —20 °C és
+60 °C kozott

Meéret: kb. 55 x 24 x 83 mm
(Szé/Ma/Mé)

Tomeg: kb. 55 g

NP-BG1

djratéltheté akkumulator

Akkumulator fajtaja: littumion-
akkumuldtor

Maximalis fesziiltség: 4,2 V
egyenaram (DC)

Névleges fesziiltség: 3,6 V
egyenaram (DC)

Maximalis toltGaram: 1,44 A

Maximalis toltofesziiltség: 4,2 V
egyenaram

Teljesitmény:
jellemz&: 3,4 Wh (960 mAh)

minimum: 3,3 Wh (910 mAh)

A kialakitas és a miszaki adatok

el6zetes bejelentés nélkiil
megvaltozhatnak.
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Védjegyek

® A kovetkezSk a Sony Corporation
védjegyei.
Cuber-shot, ,,Cyber-shot”,
»Memory Stick”, ., »Memory
Stick PRO”, MEMORY STICK PRO,
~Memory Stick Duo”,
MemoRy STick Dua, ,Memory
Stick PRO Duo”,
MemoRry STick PRO Duo,
»Memory Stick PRO-HG Duo”,
MemoRy STIck PRO-HG Duo, ,,Memory
Stick Micro”, ,,MagicGate”,
MAaGIcGATE, ,,PhotoTV
HD”, ,InfoLITHIUM”,
,DVDirect”, TransferJet,
TransferJet emblémak

* Az ,AVCHD” és az ,,AVCHD”
embléma a Panasonic
Corporation és a Sony
Corporation védjegye.

® A ,Blu-ray Disc” és az embléma
védjegyek.

* A Dolby és a double-D jel a Dolby
Laboratories védjegye.

e A HDMI, a HDMI embléma és a
High-Definition Multimedia
Interface a HDMI Licensing LLC

védjegye vagy bejegyzett védjegye.

* A Microsoft, Windows, DirectX és
Windows Vista a Microsoft
Corporation az Egyesiilt
Allamokban és/vagy mds
orszagokban bejegyzett védjegyei.

* A Macintosh és a Mac OS az
Apple Inc. bejegyzett védjegyei.

¢ Az Intel és a Pentium az Intel
Corporation védjegye vagy
bejegyzett védjegye.

* Az SDHC log6 védjegy.

S
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* A MultiMediaCard a
MultiMediaCard Association
védjegye.

¢ A ,PlayStation” a Sony Computer
Entertainment Inc. bejegyzett
védjegye.

* Az Adobe és a Reader az Adobe
Systems Incorporated Egyesiilt
Allamokban és/vagy més
orszagokban bejegyzett védjegyei.

¢ Az OBEX szovédjegy és embléma
az Infrared Data Association
(IrDA®) tulajdona és bejegyzett
védjegye.

e Tovabba az ebben az itmutatéban
el6fordul6 rendszer- és
terméknevek altalaban az illet§
fejlesztdk, illetve gyartok
védjegyei vagy bejegyzett
védjegyei. A ™ és az ®
szimb6lumot azonban nem
minden esetben tiintetjiik fel
ebben a kézikdnyvben.

Az e termékkel kapcsolatos
tovabbi informacidk és a
gyakran feltett kérdésekre adott
vélaszok a Vev@szolgalat
honlapjan olvashatdk.

http://www.sony.net/

70 vagy nagyobb szézalékban
Ujrahasznositott papirra, illékony
szerves vegyuletektél mentes, névényi
olaj alapu tintaval nyomtatva.



http://www.sony.net/




Slovensky

VYSTRAHA

Aby ste znizili riziko vzniku poziaru alebo trazu elektrickym
pradom, nevystavujte zariadenie dazd’u ani vihkosti.

DOLEZITE BEZPECNOSTNE POKYNY

- USCHOVAJTE TIETO POKYNY
NEBEZPECENSTVO 3

TIETO POKYNY DOSLEDNE DODRZUJTE, ABY
SA ZABRANILO NEBEZPECENSTVU POZIARU
ALEBO URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM

Ak tvar zastrcky nie je vhodny pre elektricki zasuvku, pouzite pridavny zastrckovy
adaptér s vhodnou konfiguraciou pre danu elektrickid zasuvku.

POZOR

Batéria
Pri nespravnom zaobchddzani s batériou moze vybuchnit, sposobit poziar alebo i
chemické popaleniny. Dodrziavajte nasledovné opatrenia.

¢ Batériu nerozoberajte.

¢ Batériu nedeformujte ani nevystavujte narazom ¢i silovému pdsobeniu, ako
napriklad dderom, padom alebo posliapaniu.

¢ Batériu neskratujte a nedovolte, aby sa kovové objekty dostali do styku s
kontaktmi.

¢ Nevystavujte batériu vysokym teplotam nad 60 °C, ako napriklad na priamom
slne¢nom svetle alebo v aute zaparkovanom na slnku.

¢ Batériu nespalujte ani neodhadzujte do ohna.

¢ Nemanipulujte s poskodenymi alebo te¢tcimi litium-iénovymi batériami.

¢ Batériu nabijajte pomocou pravej nabijacky batérii od spolo¢nosti Sony alebo
pomocou zariadenia na nabijanie batérii.

¢ Batérie uchovavajte mimo dosahu malych deti.

® Batérie uchovavajte suché.

¢ Na vymenu pouzivajte iba rovnaky alebo ekvivalentny typ batérie odporticany
spolo¢nostou Sony.

® Pouzité batérie likvidujte promptne podla pokynov.



Nabijacka akumulatora
Aj ked kontrolka nabijania CHARGE nesvieti, nabijacka pre akumulator nie je
odpojenad od elektrickej siete, pokial je zapojena siefova $nira v elektrickej zastrcke.
Ak spozorujete nejaky problém pri pouZivani nabijacky pre akumulatora, okamzite
odpojte napdjanie vytiahnutim siefovej $nury z elektrickej zastréky.

Informacie pre eurépskych spotrebitel'ov

CE

Sony Corporation tymto vyhlasuje, Ze digitalny fotoaparat DSC-HX5V spliia
zakladné poziadavky a vetky prislusné ustanovenia Smernice 1999/5/ES.
Podrobnosti ziskate na nasledovnej webovej adrese:
http://www.compliance.sony.de/

Poznamka pre zakaznikov v krajinach podliehajicich

smerniciam EU
Vyrobcom tohto produktu je spolo¢nost Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku
Tokyo, 108-0075, Japonsko. Autorizovanym zastupcom pre smernicu pre
elektromagneticku kompatibilitu (EMC) a bezpecnost produktov je spolo¢nost
Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Nemecko. V
pripade zalezitosti tykajtcich sa servisu alebo zdruky sa obracajte na adresy
uvedené v samostatnych dokumentoch tykajucich sa servisu a zaruky.

Tento produkt bol testovany a je v stlade s limitmi smernice R&TTE tykajucej sa
pouzivania pripojnych kdblov kratsich ako 3 metre.

Upozornenie

Elektromagnetické pole pri urcitych frekvenciach méze na tomto zariadeni
ovplyvnit kvalitu obrazu a zvuku.

Poznamka
Ak staticka elektrina alebo elektromagnetické pole spdsobia prerusenie prenosu
udajov (zlyhanie), restartujte aplikaciu alebo odpojte a znovu pripojte komunika¢ny
kébel (kdbel USB atd.).

Likvidacia starych elektrickych a elektronickych zariadeni (Plati v
Eurépskej unii a ostatnych eurépskych krajinach so zavedenym
separovanym zberom)
Tento symbol na vyrobku alebo obale znamend, Ze s vyrobkom
nemoze byt nakladané ako s domovym odpadom. Miesto toho je
potrebné ho dorucit do vyhradeného zberného miesta na recyklaciu
elektrozariadeni. Tym, Ze zaistite spravne zneskodnenie, pomdzete
zabranit potencionalnemu negativnemu vplyvu na Zivotné prostredie
a ludské zdravie, ktoré by v opa¢nom pripade hrozilo pri
. nespravnom nakladani s tymto vyrobkom. Recyklacia materialov
pomaha uchovavat prirodné zdroje. Pre ziskanie dalsich podrobnych
informdcii o recykldcii tohoto vyrobku kontaktujte prosim vas
miestny alebo obecny trad, miestnu sluzbu pre zber domového odpadu alebo
predajniu, kde ste vyrobok zakupili.

SK
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Zneskodiiovanie pouzitych batérii (plati v Eurépskej tnii a
ostatnych eurépskych krajinach so zavedenym separovanym
zberom)
Tento symbol na batérii alebo obale znamend, Ze batéria dodana s
tymto vyrobkom nemoze byt spracovand s domovym odpadom.
Na niektorych batéridch moze byt tento symbol pouzity v
kombindcii s chemickymi znackami. Chemické znacky ortute (Hg)
alebo olova (Pb) st pridané ak batéria obsahuje viac ako 0,0005%
ortute alebo 0,004% olova.
Tym, Ze zaistite spravne zneSkodnenie tychto batérii, pomozete zabranit
potencidlne negativnemu vplyvu na zZivotné prostredie a fudské zdravie, ktory by v
opacnom pripade mohol byt spdsobeny pri nespravnom nakladani s pouzitou
batériou. Recyklacia materialov pomédha uchovavat prirodné zdroje.
V pripade, ze vyrobok, ktory si z dovodu bezpecnosti, vykonu alebo integrity
udajov, vyzaduje trvalé pripojenie zabudovanej batérie, tato batéria musi byt
vymenena iba kvalifikovanym personalom.
Aby ste zarucili, ze batéria bude spravne spracovand, odovzdajte tento vyrobok na
konci jeho zivotnosti na vhodnom zbernom mieste pre recyklaciu elektrickych a
elektronickych zariadeni.
Pre vsetky ostatné batérie, prosim, postupujte podla Casti, ako vybrat bezpecne
batériu z vyrobku.
Odovzdajte batériu na vhodnom zbernom mieste pre recyklaciu pouzitych batérii.
Pre ziskanie dalSich podrobnych informdcii o recyklacii tohto vyrobku alebo batérie
kontaktuje prosim vas miestny alebo obecny trad, miestnu sluzbu pre zber
domového odpadu alebo predajiiu, kde ste vyrobok zakupili.

/\ UPOZORNENIE

* NEBEZPECENSTVO URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM.
NEOTVARAT!

® POUZIVAT LEN NA SUCHYCH MIESTACH.

* NEVYSTAVUJTE OHNU!

® NEVYSTAVUIJTE VYSOKYM TEPLOTAM (60°).

* NEROZOBERAT!

® NESKRATOVAT!

* AK CHCETE ZABRANIT POSKODENIU KONEKTORA, SKRATU ATD.,
POUZIVAITE PRI PRENOSE A USKLADNOVANI BATERIE PUZDRO NA
BATERIU. (AK BOLO PUZDRO DODANE S FOTOAPARATOM.)
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Precitajte si dokument ,,Priru¢ka k
zariadeniu Cyber-shot“ (PDF) na
dodavanom disku CD-ROM

Podrobnosti o zlozitejsich tikonoch néjdete v =

dokumente ,,Prirucka k zariadeniu Cyber-shot* i

(PDF) na disku CD-ROM (dodava sa) pomocou \
pocitaca. b
V dokumente ,,Prirucka k zariadeniu Cyber-shot“ ndjdete podrobné
informécie o snimani a zobrazovani zaberov a pripojeni fotoaparatu
k vasmu pocitacu, tlaciarni alebo TV prijimacu (str. 21).

Kontrola dodavaného prislusenstva

¢ Nabijacka batérie BC-CSGD/BC-CSGE (1)
o Sietovy napdjaci kdbel (nedoddva sa v USA a v Kanade) (1)
¢ Nabijatelna batéria NP-BG1 (1)/Puzdro na batériu (1)
¢ USB, kabel A/V pre viacicelovy konector (1)
¢ HDMI adaptér (1)
¢ Remienok na zapistie (1)
¢ Disk CD-ROM (1)
— Aplikacny softvér Cyber-shot
— ,,Prirucka k zariadeniu Cyber-shot*
¢ Navod na pouzivanie (tato prirucka) (1)

Poznamky k pouzivaniu fotoaparatu

Zmena jazykovych nastaveni

Na obrazovke s jazykovymi nastaveniami stlacte tlac¢idlo MENU a
vyberte moznost g3 (Settings) — ¢T (Main Settings) — [Language
Setting].

Zalohovanie obsahu vnutornej paméte a pamatovej karty

Kym svieti indikator pristupu, nevypinajte fotoaparat ani nevyberajte
batériu ¢i pamitovu kartu. V opacnom pripade sa mozu znicit udaje
uloZené vo vnitornej pamiti alebo na paméitovej karte. Nezabudnite si
vytvorit zaloznu kopiu, aby ste ochranili vase data.




Funkcie zabudované v tomto fotoaparate
¢ Tato prirucka popisuje funkcie zariadeni kompatibilnych/
nekompatibilnych s funkciou GPS, kompatibilnych/nekompatibilnych s
funkciou TransferJet, kompatibilnych s rezimom 1080 60i a SK
kompatibilnych s rezimom 1080 50i.
— Ak chcete zistit, ¢i fotoaparat podporuje funkciu GPS, skontrolujte
nazov modelu svojho fotoaparatu.
Kompatibilné s funkciou GPS: DSC-HX5V
Nekompatibilné s funkciou GPS: DSC-HXS5
— Ak chcete skontrolovat, ¢i vas fotoaparat podporuje funkciu
TransferJet a ¢i je kompatibilny s rezimom 1080 60i alebo s rezimom
1080 50i, skontrolujte nasledujice znacky na spodnej strane
fotoaparatu.
Zariadenie kompatibilné s funkciou TransferJet: 7Z (TransferJet)
Zariadenie kompatibilné s rezimom 1080 60i: 60i
Zariadenie kompatibilné s rezimom 1080 50i: 50i
o V lietadle fotoaparat vypnite podla pokynov posadky.

Informacie o zariadeniach kompatibilnych s funkciou GPS (len

DSC-HX5V)

¢ Funkciu GPS pouzivajte v stilade s pravnymi predpismi krajin a oblasti,
kde ju pouzivate.

¢ Informacie o smere a polohe sa v predvolenom nastaveni
zaznamenavaju do fotoaparatu. Ak nechcete zaznamenavat informéacie
o smere a polohe, nastavte polozku [GPS setting] na moznost [Off].

Informacie o databazovych stboroch

Ked do fotoaparatu vlozite pamétovu kartu bez databazového stiboru a
zapnete napajanie fotoaparatu, Cast kapacity pamatovej karty sa pouzije
na automatické vytvorenie databazového siboru. Moze sa stat, ze dalsiu
operaciu bude mozné vykonat az po chvili.

Informacie o snimani a prehravani

e Ked prvykrat pouzivate paméatovu kartu s tymto fotoaparatom,
odporuca sa pred snimanim kartu naformatovat pomocou fotoaparatu,
aby sa dosiahol jej stabilny vykon.
Majte na pamiti, Ze naformatovanim sa natrvalo odstrania vsetky
udaje na pamitovej karte a nie je mozné ich obnovit. Cenné udaje si
ulozte do pocitaca a pod.



* Pri opakovanom snimani/mazani snimok moze dojst k fragmentacii
udajov na pamitovej karte. MoZe sa stat, Ze nebude mozné ulozit alebo
zaznamenat videozdznamy. V takom pripade uloZte obrazové zdznamy
do pocitaca alebo na iné ulozné médium a potom vykonajte funkciu
[Format].

¢ Pred spustenim nahravania vykonajte testovacie snimanie, ktorym
overite, ¢i fotoaparat pracuje spravne.

¢ Fotoaparat nie je odolny voci prachu, ostriekaniu ani ponoreniu do
vody. Pred zacatim pouZivania fotoaparatu si precitajte pokyny v Casti
,Odporucania“ (str. 25).

¢ Nevystavujte fotoaparat vode. Ak do fotoaparatu vnikne voda, moze
dojst k nespravnej funkcii. V niektorych pripadoch fotoaparat nie je
mozné opravit.

¢ Fotoaparatom nemierte do slnka, ani do iného zdroja silného svetla.
Moze to spdsobit poruchu fotoaparatu.

¢ Fotoaparat nepouzivajte na miestach, kde dochadza ku generovaniu
silnych radiovych vin alebo k vyZarovaniu radidcie. V opaénom pripade
fotoaparat nemusi spravne snimat ¢i prehravat obrazky.

¢ Pouzivanie fotoaparatu v piesocnom alebo prasnom prostredi moze
spdsobit poruchy.

* Ak si v§Simnete skondenzované kvapky vody, pred pouzivanim
fotoaparatu ich utrite.

¢ Fotoaparatom nehybte ani ho nevystavujte narazom. Moze to sposobit
poruchu fotoaparatu a moze sa stat, Ze nebude mozné snimat obrazky.
Navyse sa moze zaznamové médium stat nepouzitelnym alebo sa mézu
poskodit data na iom uloZené.

¢ Pred pouzitim vycistite povrch blesku. Tepelnd energia uvolnenad pri
pouziti blesku moze spdsobit, Ze roztopené nedistoty Ciastocne zakryji
povrch blesku alebo sa nan prilepia, co moze spdsobit nedostatocné
osvetlenie.

Poznamky tykajlce sa displeja LCD a objektivu

¢ Displej LCD sa vyraba pouzitim najpreciznejsich technoldgii. Z tohto
dovodu sa da efektivne vyuzit 99,99% pixlov. Na displeji sa vS§ak mozu
vyskytnif drobné tmavé alebo Ziariace body (biele, Cervené, modré
alebo zelené). Tieto body st beznym vysledkom vyrobného procesu a
neovplyviluji zaznam.

¢ Ked je batéria takmer vybitd, objektiv sa moze prestat pohybovat.
Vlozte nabité batérie a fotoaparat znovu zapnite.

Informacie o teplote fotoaparatu
o Fotoaparat a batéria sa mozu v dosledku kontinualneho pouzivania
§ zahrievat. Nie je to chyba.



Informacie o ochrane pred prehrievanim

V zavislosti od teploty fotoaparatu a batérie sa nemusia dat nahravat

videozdznamy alebo sa moze automaticky vypnit napajanie s cielom

chrénit fotoaparat.

Skor nez sa napdjanie vypne alebo predtym, nez nebudete moct nahravat

videozdznamy, sa na obrazovke LCD zobrazi hlasenie.

Informacie o kompatibilite obrazovych udajov

¢ Fotoaparat zodpovedd univerzalnemu standardu DCF (Design rule for
Camera File system), ktory vytvorila asocidcia JEITA (Japan
Electronics and Information Technology Industries Association).

¢ Spolocnost Sony nerudi za to, Ze vo fotoaparate bude mozné prehrat
obrazky nasnimané alebo upravené inymi zariadeniami ani za to, Ze iné
zariadenia budu schopné prehrat obrazky nasnimané tymto
fotoaparatom.

Poznamky tykajltice sa prehravania videozaznamov na inych

zariadeniach

¢ Tento fotoaparat pouziva Standard MPEG-4 AVC/H.264 High Profile
pre zaznamy vo formate AVCHD. Videozdznamy zaznamenané tymto
fotoaparatom vo formate AVCHD sa nedajui prehravat na
nasledujucich zariadeniach.
— Iné zariadenia, ktoré st kompatibilné s formatom AVCHD, ktory

nepodporuje Standard High Profile

— Zariadenia, ktoré nie st kompatibilné s formatom AVCHD

¢ Tento fotoaparat tieZ pouziva Standard MPEG-4 AVC/H.264 Main
Profile pre zdznamy vo formate MP4. Z tohto dovodu sa videozdznamy
zaznamenané tymto fotoaparatom vo formate MP4 nedaju prehravat
na zariadeniach, ktoré nepodporuji standard MPEG-4 AVC/H.264.

¢ Disky zaznamenané v kvalite obrazu HD (vysoké rozliSenie) mozno
prehravat iba v zariadeniach kompatibilnych s formatom AVCHD.
Prehravace alebo rekordéry diskov DVD nedokazu prehravat disky v
kvalite obrazu HD, pretoze nie si kompatibilné s formatom AVCHD.
Taktiez sa moze stat, Ze prehravace alebo rekordéry diskov DVD
nevysunu disky v kvalite obrazu HD.

Upozornenie na ochranu autorskych prav

Televizne programy, filmy, videokazety a dalsie materidly mozu byt

chranené autorskymi pravami. Neautorizovanym snimanim takychto

materidlov sa mozete dopustit viacerych poruseni zdkonov o autorskych

pravach.

Nemoznost kompenzacie poskodeného obsahu alebo zlyhania

zdznamu

Spolocnost Sony nemdze kompenzovat nemoznost zaznamu alebo stratu

¢i poskodenie zaznamenaného obsahu z dovodu zlyhania fotoaparatu

alebo zaznamového média ap.

SK
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Identifikacia ¢asti

BlalERERIE]

[1] Tlacidlo spuste

Prepinac rezimu

Pri snimani: packa W/T
(PribliZenie)
Pri zobrazovani: packa Q
(PribliZenie pri prehravani)/
B2 (Index)

(4] Blesk
(5] Tlac¢idlo ON/OFF (Napdjanie)
[6] Tlacidlo &y (zhlukové
snimanie/posun)
Mikrofén
Kontrolka samospuste/
kontrolka funkcie Smile
Shutter/AF iluminator
[9] Objektiv
Obrazovka LCD
Hacik na remienok na
zapéstie
Tlagidlo MOVIE
(Videozaznam)
Tlacidlo [»] (Prehravanie)
Ovladacie tlacidlo
Zapnutd ponuka: A/V/<4/>/@
Vypnuta ponuka: DISP/®/
©/*%
Tlagidlo @ (Vymazat)
Tlagidlo MENU
Objimka na pripojenie stativu
¢ Pouzivajte stativ so skrutkou
kratSou nez 5,5 mm. V
opacnom pripade sa nebude
dat riadne upevnit fotoaparat a
fotoaparat sa moze poskodit.
Reproduktor
Multifunkény konektor
Kryt na batériu/pamétovi
kartu
Kontrolka pristupu
Priestor na vloZenie batérie
Packa na vysunutie batérie
Slot na pamétovu kartu
Znatka 7 (TransferJet™)



Nabijanie batérie

‘| VloZte batériu do nabijacky.
¢ Batériu mozete nabijat aj vtedy, ak je
Ciastocne nabita.

2 Zapoijte nabijacku Informacie pre spotrebitel'ov v USA a
do sietovej zasuvky. Kanade
Ak budete nabijat batériu
priblizne hodinu po
vypnuti kontrolky
CHARGE, nabijanie
bude trvat o nieco dlhsie
(plné nabitie).

Konektor

Indikdtor CHARGE

Svieti: nabija sa

Vypnuty: Nabijanie sa Indikator CHARGE

skoncilo (normélne . . .
nabitie) Informécie pre spotrebitelov mimo

Kanady a USA

Napajaci kabel ->

Indikétor CHARGE

3 Po dokoné&eni nabijania odpojte nabijacku batérie.
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Cas nabijania

Cas Uplného nabitia Cas normalneho nabitia

Priblizne 330 min. Priblizne 270 min.

¢ Vyssie uvedena tabulka uvadza dobu potrebni na nabitie tplne vybitej
batérie pri teplote 25 °C. V zavislosti od podmienok pouzivania a
okolnostiach mdze nabijanie trvat dlhsie.

® Zapojte nabijacku do najblizsej siefovej zasuvky.

¢ Po dokonceni nabijania odpojte napajaci kabel zo sietovej zasuvky a vyberte
batériu z nabijacky.

® Pouzivajte origindlnu batériu a nabijacku batérie od spolocnosti Sony.

Zivotnost batérie a pocet statickych snimok, ktoré je
mozné nasnimat alebo zobrazit

Vydrz batérie (min.) Pocet zaberov
Snimanie Priblizne 155 Priblizne 310
Zobrazenie Priblizne 260 Priblizne 5200

o Pocet statickych snimok, ktoré mozno zaznamenat, je zaloZeny na Standarde

CIPA a je stanoveny pre snimanie za nasledujicich podmienok.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

- Polozka DISP (Screen Display Settings) je nastavena na [Normal].

— Snimanie kazdych 30 sekind.

— PribliZenie sa striedavo prepina medzi stranami W a T.

— Blesk blikne kazdy druhykrat.

—Kazdych desaf raz sa fotoaparat zapne a vypne.

- Plne nabita batéria (doddva sa) sa pouziva pri teplote prostredia 25 °C.
—Pouzitie Sony ,,Memory Stick PRO Duo“ (predéava sa osobitne).

* Hodnoty st vypocitané na zaklade optimalnych podmienok trojuholnikovej
metody GPS. Pocet snimok, ktoré mozno zaznamenat, a maximalna dizka
zaznamu sa mozu lisit v zavislosti od stavu trojuholnikovej Struktiry GPS
(plati iba pre model DSC-HX5V).



Q@ Pouzivanie fotoaparatu v zahrani¢i

Fotoaparat a nabijacku batérie (dodava sa) mozete pouzivat v akejkolvek
krajine alebo oblasti so striedavym elektrickym priadom s napétim 100 V
az 240 V a frekvenciou 50/60 Hz.

Nepouzivajte elektronicky transformator (cestovny konvertor). V
opacnom pripade hrozi riziko zlyhania fotoaparatu.

SK
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VloZenie batérie/paméatovej karty
(predava sa osobitne)

1 Otvorte kryt.

9 Viozte paméatovu kartu
(predava sa osobitne).

Vlozte pamifovu kartu
zrezanym rohom podla nakresu,
kym neklikne na miesto.

Dbajte na to, aby zrezany roh
smeroval spravnym smerom.

3 Viozte batériu.

Skontrolujte polaritu batérie,
potlacte packu vysivania v
smere $ipky a vlozte batériu.
Zasunte batériu, az kym sa packa
vysuvania batérie neuzamkne.

4 Zavrite kryt.
Zatvorenie krytu pri nespravne
vloZenej batérii moze poskodit
fotoaparat.




Pamatové karty, ktoré mozno pouzivat
S tymto fotoaparatom st kompatibilné nasledovné pamétové karty:
~Memory Stick PRO Duo“, ,,Memory Stick PRO-HG Duo“, ,,Memory
Stick Duo®, paméatové karty SD a pamitové karty SDHC. Pamitova SK
karta MultiMediaCard nie je kompatibilna.
V tejto prirucke sa pamétové karty ,Memory Stick PRO Duo*,
»Memory Stick PRO-HG Duo“ a ,Memory Stick Duo“ sihrnne
nazyvaju ,,Memory Stick Duo*.

Informacie o pamétovej karte ,,Memory Stick Duo*
== = Privideozdznamoch sa odporica pouzit ,,Memory Stick
Duo* s kapacitou 1 GB alebo viac a oznacenim:
- — MeMmoRY STiIck PRO Duo (,Memory Stick PRO Duo*)*
— MemoRry STick PRO-HGDuo (,Memory Stick PRO-HG Duo*)
* Pouzit moznost iba pamitové karty ,,Memory Stick
PRO Duo“ oznaené Mark2.

Podrobné informécie o pocéte snimok a ¢ase zdznamu najdete na strane
24.
Vybratie paméatovej karty

Kontrolka pristupu Overte, ¢i kontrolka pristupu nesvieti,
a stlacte pamifovu kartu.

Poznamka

¢ Nikdy nevyberajte pamitovu kartu ani batériu, ked svieti indikator pristupu.
Mozu sa poskodit udaje na pamitovej karte alebo vo vnitornej paméti.

Ked’ nie je vlozena pamatova karta
Snimky sa ukladaju do vnitornej pamite fotoaparatu (priblizne 45 MB).
Ak chcete skopirovat snimky z vnitornej pamite na pamatfovu kartu,
vlozte paméatfovi kartu do fotoaparatu a vyberte polozky MENU —
&5 (Settings) — @l (Memory Card Tool) — [Copy].
SK
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Vybratie batérie

Packanawsunutie  Posuite paCku na vysunutie batérie.
batérie Dajte pozor, aby batéria nespadla.

Kontrola zostavajucej kapacity batérie
Indikétor zvysnej kapacity sa zobrazuje na obrazovke LCD.

Wsoks - - e
I
»

o Trva priblizne jednu mindtu, kym sa zobrazi spravny indikator zostavajicej
kapacity batérie.

e Za urcitych okolnosti sa nemusi zobrazif spravny indikator zvysného napétia
batérie.

¢ Ked ma nastavenie [Power Save] hodnotu [Stamina] alebo [Standard], ak
nepouzivate fotoaparat po urcity ¢as, jas LCD obrazovky stmavne a
fotoaparat sa automaticky vypne z dévodu tspory kapacity batérii.

® Aby ste predisli znecisteniu konektora, skratu a pod., batériu pri prendsani a
uskladneni ulozte do dodaného obalu, ktory ju oddeli od kovovych
predmetov.

SK
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Nastavenie hodin

1 Stlacte tlacidlo ON/OFF Tlacidlo ON/OFF (Nepdjanie) gy
(Napajanie).
Fotoaparat sa zapne.
e Zapnutie napdjania a ¢as do
pouzivania fotoaparatu moze
chvilu trvat.

9 Vyberte polozku
nastavenia pomocou
polozky A/V¥ na
ovladacom tla€idle a
stlacte tlacidlo @.

Date & Time Format: Slizi na
vyber formatu zobrazenia
datumu a casu.

Daylight Savings: Slizi na vyber moznosti zapnutia alebo vypnutia
letného casu.

Date & Time: Sluzi na nastavenie datumu a Casu.

Tlacidlo blesku

3 Pomocou tlacidiel A/V/<4/» nastavte Ciselnu
hodnotu a pozadované nastavenia a potom stlacte
tladidlo @.
¢ Polnoc sa oznacuje ako 12:00 AM a poludnie ako 12:00 PM.

4 Postupujte podla inStrukcii na obrazovke. Pomocou
polozky «4/» na ovladacom tlacidle vyberte
pozadovanu oblast a stlacte tlacidlo @.

5 Vyberte moznost [OK] a stlacte tlaCidlo @.

Opéatovné nastavenie datumu a ¢asu

Stlaéte tlac¢idlo MENU a vyberte moznost gas (Settings) — @ (Clock
Settings).
SK
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Snimanie statickych snimok

1 Nastavte prepina¢ reZimov  Tiacicio ON/OFF (Napdanie)
na if¥ (Intelligent Auto
Adjustment) a potom
stlacte tlacidlo ON/OFF
(Napajanie).

Prepinac
rezimov

2 Pevne drzte fotoaparat (pozri |
obrazok).
* Ak chcete zvacsit hodnotu pribliZenia,
otocte packu W/T (Priblizenie) na
stranu T; ak chcete zmenSit hodnotu
pribliZenia, otoCte tuto pac¢ku na stranu
w.

3 Zaostrite stlacenim Tlacidlo
spuste do polovice. spuste
Po zaostreni zaberu fotoaparat
pipne a kontrolka @ sa rozsvieti.

4 Uplne stlatte tlagidlo Nezakrjvajte
spuste. prstami.
¢ Davajte pozor, aby ste cast ‘

zakruzkovanu na obrazku
nezakryvali.




Snimanie videozaznamov

1 Nastavte prepina¢ Tiagidlo ON/OFF (Napéjanie)
rezimov na i (Movie

. Prepinac
Mode) a potom stlacte

rezimov

tlacidlo ON/OFF
(Napajanie).

2 Uplnym stlagenim spuste Nezakryvajte
spustite nahravanie. prstami.

* Nahravanie mozete spustit aj
stlacenim tlacidla MOVIE
(Videozaznam).

¢ Davajte pozor, aby ste nezakryvali
mikrofon.

Tlacidlo MOVIE
(Videozaznam)

3 Ak chcete ukonéit nahravanie, znova Uplne stlacte
tlacCidlo spuste.

Poznamka

¢ Ked sa pocas snimania videozdznamu pouzije funkcia priblizenia (zoom),
zaznamena sa prevadzkovy zvuk objektivu.

Zmena formatu videozaznamu
Format videozaznamu zmenite vykonanim nasledujiceho postupu:
MENU — &&= (Settings) — Ky (Shooting Settings) — [Movie
format].

SK
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Zobrazenie zaberov

-

1 Stlagte tlagidlo [»]
(Prehravanie).

¢ Ked na tomto fotoaparate
prehravate paméatova kartu so
snimkami, ktoré boli zaznamenané
inym fotoaparatom, zobrazi sa
registracna obrazovka pre datové
subory.

Vyber d'alSieho alebo
predchadzajiceho obrazka
Vyberte zaber pomocou tlacidiel
» (dalsi)/« (predchadzajici) na
ovladacom tlacidle.
o Stla¢enim @ v strede ovladacieho
tlacidla zobrazite videozaznamy.

Odstranovanie snimky
@ Stlatte tlatidlo T (Odstranit).
® Vyberte moznost [This Image]
pomocou polozky A na ovlddacom
tlacidle a potom stlacte tlacidlo @.

Tlegidlo

Tiatidlo blesky (VYmMa7a)

Navrat na snimanie zaberov
Stlacte tlacidlo spuste do polovice.

Vypnutie fotoaparatu
Stlacte tla¢idlo ON/OFF (Napajanie).



Dalsie informacie o fotoaparate
(,Prirucka k zariadeniu Cyber-shot®)

,Prirucka k zariadeniu Cyber-shot®, ktord obsahuje podrobné SK
informacie o pouzivani fotoaparatu, sa nachadza na disku CD-ROM

(dodéva sa). Precitajte si tuto prirucku, v ktorej ndjdete podrobné
informécie o mnohych funkciach fotoaparatu.

Pre pouzivatel'ov systému Windows

1 Zapnite pocitac a vlozte disk CD-ROM (dodava sa)
do jednotky CD-ROM.

2 Kliknite na polozku [Priru¢ka k zariadeniu Cyber-
shot].

3 Pomocou odkazu na pracovnej ploche otvorte
dokument ,,Priruc¢ka k zariadeniu Cyber-shot”.

Pre pouzivatelov systému Macintosh

1 Zapnite pocita¢ a vlozte disk CD-ROM (dodava sa)
do jednotky CD-ROM.

2 Vyberte prie¢inok [Handbook] a skopirujte stubor
»Handbook.pdf* v prie€inku [SK] do pocitaca.

Po skonceni kopirovania dvakrat kliknite na subor
»Handbook.pdf*.

SK
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Zoznam ikon zobrazenych na obrazovke

Pri snimani statickych zaberov

E)— J-5x 3o
e,

[E=rom
[

g1o2] 9% O
l O ® 13
@

S0 C:3200 'k
=+

@_.ISOMIO 0 125

F3.5 +2.0EV

¢ V rezime Easy Shooting je
zobrazovanie ikon obmedzené.

Pri snimani videozaznamov

EHwcwo [ ¥fm 100Min O]
AH am il
S C:32:00
-l
IEEN
Standby
@_ 0:12
+2.0EV
Zobrazenie | Vyznam

Zobrazenie

Vyznam

ity

Prepinac rezimov
(inteligentné
automatické
nastavenie/
stabilizovany zaber/
ruéné snimanie za
sumraku/korekcia
protisvetla HDR/
rezim snimania
videozaznamov/
iSweep Panorama/
snimanie s manualnou

expoziciou/
programova
automatika)

a% Ikona rozpoznania
motivu

& Vyvazenie bielej farby

Rezim zameriavania

gy

Upozornenie na
vibracie

g

Zostavajuci Cas
batérie

iB*

Rozpoznanie motivu
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- — iy Interval zhlukového
m Up([)z.orneme na slabu = snimania
batériu - -
— BRK Snimanie s posunom
Eiom Vel’kf)st zaberu/ hodnoty
Kvalita - — -
- - 0.3 Nastavenia snimania s
2 Vyber motivu posunom hodnoty
[®] Indikator citlivosti
detekcie usmevu
A\l




Zobrazenie

Vyznam

Zobrazenie

Vyznam

I r K

%1.4sQ
PQ

Mierka priblizovania

Don

AF iluminator

©

Odstranenie efektu
cervenych oci

®

Rezim blesku

(4 o] Nabijanie blesku
(4]
Zobrazenie | Vyznam
Do Samospust
C:32:00 |Zobrazenie funkcie
vlastnej diagnostiky
# Cielové miesto
[14 Varovanie pred
prehrievanim
el Detekcia tvare
S Databazovy sibor
UL zaplneny/Databazovy
subor chybny
" " | Zameriavaci rdmcek
N . |zény AF
+ Zameriavaci krizik

pre bodové meranie

Zobrazenie | Vyznam
[ ) Uzamknutie AE/AF
1ISO400 | Hodnota citlivosti ISO
INR] Funkcia NR pomalej
uzavierky
125 Rychlost uzavierky
F3.5 Hodnota clony
+2.0EV Hodnota expozicie
[11] Zaostrenie
Standby | Nahravanie
videozaznamu/
pohotovostny rezim
videozaznamu
0:12 Doba zdaznamu (m:s)
(3]
Zobrazenie | Vyznam
X102 Priecinok snimania
96 Pocet nasnimatelnych
zaberov
100Min | Dostupna doba
zaznamu
(v Zaznamové/

prehravacie médium
(pamaétova karta,
interna pamaét)

Histogram

e [kona sa zobrazi,
ked je vypnuté
zobrazenie
histogramu
(stipcového
diagramu).

® Smer (len model DSC-
HX5V)

>l Intenzita signdlu GPS
(len model DSC-
HX5V)

SK
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Pocet statickych snimok a doba
videozaznamu, ktord mozno zaznamenat

Pocet statickych snimok a doba videozaznamu, ktord mozno
zaznamenat, sa moZe odliSovat v zavislosti od podmienok snimania a
pamaétovej karty.

Statické zabery/panoramatické zabery
(Cisla: zébery)

Kapacita | Vnutorna |Pamaéatova karta naformatovana v tomto
pamat fotoaparate
Pribl.

Velkost 45 MB 2CGB | 4GB | 8GB | 16 GB | 32GB
10M 9 402 808 1637| 3334| 6588
M 14 582 1168| 2366| 4819| 9524
VGA 284| 11760 23600( 47810 97350| 192380
16:9(7M) 9 400 802 1626 3311 6543
16:9(2M) 47 1960 3934 7968 | 16220 32060
§ir0kouh1§/ 12 516 1035 2096 4270 8437
(horizontélny)

Standardny 15 625 1255| 2543 5178 10230
(horizontélny)

Sirokouhly 10 423 849 1719 3502 6920
(vertikalny)

§tandardn)’/ 10 442 887 1797 3660 7232
(vertikalny)

indikator ,,>99999*.
* Ked v tomto fotoaparate prehravate snimku nasnimand v inom fotoaparate,
snimka sa nemusi zobrazit v skuto¢nej obrazovej velkosti.

SK
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Videozaznamy
Tabulka nizsie obsahuje priblizné maximalne ¢asy snimania. Toto st
celkové Casy pre vSetky stibory videozdznamu. Nepretrzité snimanie je
mozné priblizne pocas 29 minut. SK
(Cisla: hodiny: minity: sekundy)

Kapacita | Vnatorna | Paméatova karta naformatovana v tomto
pamat |fotoaparate
KvalitarVelkost g‘ﬂé 2GB | 4GB | 8GB | 16GB | 32GB
AVCHD 17M FH — 0:14:00( 0:28:30| 0:58:10( 1:58:50| 3:55:20
AVC HD 9M HQ — 0:28:00( 0:57:00| 1:56:20( 3:57:50| 7:50:40
MP4 12M — 0:20:40( 0:41:40| 1:24:40( 2:52:30| 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40( 1:21:50| 2:45:50| 5:37:50( 11:07:50
MP4 3M 0:01:40( 1:15:10| 2:31:10| 5:06:20 | 10:23:50 | 20:33:00

Poznamka

e Doba kontinualneho snimania sa odliSuje v zavislosti od podmienok
snimania (teplota a pod.). Vyssie uvedena hodnota plati, ked je polozka
DISP (Screen Display Settings) nastavend na moznost [Normal].

Odporucania

Fotoaparat nepouzivajte ani neskladujte na nasledujucich

miestach

o V extrémne horticom, studenom alebo vlhkom prostredi
Na miestach, ako je auto zaparkované na slnku, sa moze teleso fotoaparatu
deformovat a moze sposobit nefunkénost.

¢ Na priamom slne¢nom ziareni alebo v blizkosti ohrievaca
Telo fotoaparatu sa moze zdeformovat a moze sa porusit jeho farebnost.
Hrozi riziko zlyhania fotoaparatu.

® Miesta s rizikom znac¢nych otrasov

¢ Miesta so silnym magnetizmom

e Na piescitych alebo prasnych miestach
Dajte pozor, aby sa piesok alebo prach nedostal do fotoaparatu. MoZe to
sposobit poskodenie fotoaparatu, ktoré sa nemusi dat opravit.

Prenasanie
Nesadajte si na stolicku ani iné miesto s fotoaparatom v zadnom vrecku
nohavic alebo sukne, pretoze sa tak fotoaparat moze poskodit. SK
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Cistenie

Cistenie displeja LCD

Ak chcete z povrchu obrazovky LCD odstranit odtlacky prstov, prach ap.,

utrite ju sipravou na &istenie LCD (preddva sa osobitne).

Cistenie objektivu

Ak st na objektive odtlacky prstov alebo prach, vycistite ho jemnou

handrickou.

Cistenie povrchu fotoaparatu

Povrch fotoaparatu vycistite jemnou handrickou mierne navlhé¢enou vo vode

a pripadnd vlhkost utrite suchou jemnou handrickou. Predchadzanie

poskodeniu povrchovej tpravy ¢i krytu:

— Nevystavujte fotoaparat chemickym vyrobkom, ako su napr. riedidla,
benzin, lieh, jednorazové handricky, odpudzovace hmyzu, opalovacie krémy
alebo insekticidy.

— Nedotykajte sa fotoaparatu, ked mate na rukach vyssie uvedené chemikalie.

— Nenechavajte fotoaparat prilis dlho v kontakte s gumovymi produktmi
alebo vyrobkami z vinylu.

Prevadzkové teploty
Vas fotoaparat je navrhnuty na pouzivanie pri teplotach medzi 0 °C a 40 °C.
Neodporuca sa pouzivat fotoaparat v teplotach presahujucich tento rozsah.

Informacie o vnutornej nabijatelnej zaloznej batérii

Tento fotoaparat ma vnitornd nabijatelnt batériu, ktora slizi na uchovanie
nastavenia datumu a Casu (a inych nastaveni) bez ohladu na napdjanie
zariadenia.

Téato nabijatelna batéria sa nabija vzdy pri pouzivani fotoaparatu. Ak vSak
fotoaparat nepouzivate, postupne sa batéria vybije. Ak fotoaparat vobec
nepouzivate, batéria sa iplne vybije priblizne po jednom mesiaci. V takom
pripade nabite nabijatelnu batériu vzdy pred pouzitim fotoaparatu.

Ak vsak zostane tato batéria nenabita, stale mozete fotoaparat pouzivat, ale
datum a cas sa nebudi zobrazovat.

Nabijanie vnutornej nabijatelnej zaloznej batérie
Vlozte nabitu batériu do fotoaparatu a ponechajte ho 24 hodin alebo viac
vypnuty.



Specifikacie

Fotoaparat

[Systém]

Obrazové zariadenie: 7,59 mm
(typ 1/2,4), Exmor R CMOS
snimac

Celkovy pocet pixelov fotoaparatu:
Pribl. 10,6 Megapixla

Efektivny pocet pixla fotoaparatu:
Pribl. 10,2 Megapixla

Objektiv: Sony G, 10x priblizenie
f=425mm-42,5mm (25 mm -
250 mm (ekvivalent 35 mm
kinofilmového formatu))

F3,5 (W) -F5,5(T)

Pocas snimania videozaznamov
(16:9): 30 mm - 300 mm

Pocas snimania videozaznamov
(4:3): 36 mm - 360 mm

Ovladanie expozicie: Automaticka
expozicia, Vyber motivu
(11 rezimov)

Vyvazenie bielej farby:
Automatické, Denné svetlo,
Zamradené, Ziarivka 1,2,3,
Ziarovka, Blesk, stla¢enim
jedného tlacidla

Format signalu:

Format 1080 50i: farebny PAL
signal, Standard CCIR,
Specifikacie HDTV 1080/50i
Format 1080 60i: farebny NTSC
signal, Standard EIA,
$pecifikacie HDTV 1080/60i

Format stiborov:

Statické snimky: kompatibilné s
formatom JPEG (DCF Ver. 2.0,
Exif Ver. 2.21, MPF Baseline),
kompatibilné s DPOF
Videozdznamy (format
AVCHD): zodpovedajiice
Standardu AVCHD Ver. 1.0

Obraz: MPEG-4 AVC/H.264

Zvuk: Dolby Digital 2-kanalovy, gk

vybavenie: Dolby Digital Stereo

Creator

® Vyrobené podla licencie
spolo¢nosti Dolby
Laboratories.

Videozaznamy (format MP4):

Obraz: MPEG-4 AVC/H.264

Zvuk: MPEG-4 AAC-LC 2-

kandlovy

Zaznamové média: Vnutornd paméat
(pribl. 45 MB), ,,Memory Stick
Duo“, Paméifové karty SD,
pamitové karty SDHC (trieda 4,
6,10)

Blesk: rozsah blesku (citlivost ISO
(odporuicany index expozicie)
nastavena na Auto):

Pribl. 0,05 m az 3,8 m (W)
Pribl. 1,0 m az 2,6 m (T)

[Vstupné a vystupné

konektory]

Multifunkény konektor, Type2c
(vystup AV (SD/HD
komponentny)/HDMI/USB/
vstup jednosmerného
napéjania):

Vystup obrazu
Vystup zvuku (stereofénny)
USB komunikéacia

USB komunikacia: Hi-Speed USB

(kompatibilna s USB 2.0)

[Displej LCD]

LCD panel: 7,5 cm (typ 3,0), TFT

Celkovy pocet bodov: 230 400 (960 x
240) bodov

SK
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[Napajanie, vSeobecne]
Napéjanie: Nabijatelna batéria
NP-BG1,3,6 V
NP-FG1 (predava sa osobitne),
36V
Napdjaci adaptér AC-LS5
(predéva sa osobitne), 4,2 V
Spotreba energie (pocas snimania):
1.1W
Prevadzkova teplota: 0 °C az 40 °C
Skladovacia teplota: —20 °C az
+60 °C
Rozmery: 102,9 x 57,7 x 28,9 mm
(S/V/H, bez vyénelkov)
Hmotnost (vratane batérie NP-BG1
a pamitovej karty): pribl. 200 g
Mikrofén: stereofénny
Reproduktor: monofénny
Exif Print: Kompatibilny
PRINT Image Matching III:
Kompatibilny
PictBridge: Kompatibilny

Nabijacka batérie BC-CSGD/
BC-CSGE
Poziadavky na napajanie: striedavé
napétie 100 V az240 V,
50/60 Hz,2 W
Vystupné napitie: jednosmerné
napitie 4,2V, 0,25 A
Prevadzkova teplota: 0 °C az 40 °C
Skladovacia teplota: —20 °C az
+60 °C
Rozmery: pribl. 55 x 24 x 83 mm
($/V/H)
Hmotnost: pribl. 55 g

Nabijatel'na batéria

NP-BG1

Pouzita batéria: Litium-iénova
batéria

Maximalne napitie: jednosmerné
napitie 42 V

Menovité napitie: jednosmerné
napétie 3,6 V

Maximalny nabijaci prud: 1,44 A

Maximalne nabijacie napiatie: DC
42V

Kapacita:
typicka: 3,4 Wh (960 mAh)
minimélna: 3,3 Wh (910 mAh)

Vzhlad a technické parametre sa
mdzu zmenit bez predchadzajiceho
upozornenia.



Ochranné znamky

¢ Nasledujuice znamky st ochranné
znamky spolo¢nosti Sony
Corporation.

Cyber-shot, ,,Cyber-shot*,
~Memory Stick“, == ., ,Memory
Stick PRO*, MEMORY STICK PRO,
~Memory Stick Duo®,

MemoRyY STICK Dun, ,Memory
Stick PRO Duo®,

MemoRy STick PRO Duo,
~Memory Stick PRO-HG Duo*,
MemoRy STick PRO-HG Duo, ,Memory
Stick Micro“, ,,MagicGate“,
MaGIcGATE, ,,PhotoTV
HD*, , InfoLITHIUM",
,,DVDirect“, TransferJet, loga
TransferJet

e ,AVCHD" alogo ,,AVCHD" si
ochranné znamky spolo¢nosti
Panasonic Corporation a Sony
Corporation.

¢ Blu-ray Disc* a logo st ochranné
znamky.

¢ Dolby a symbol double-D su
ochranné znamky spolo¢nosti
Dolby Laboratories.

e HDMI, logo HDMI a High-
Definition Multimedia Interface
st ochranné znamky alebo
registrované ochranné znamky
spolo¢nosti HDMI Licensing LLC.

® Microsoft, Windows, DirectX a
Windows Vista su registrované
ochranné znamky alebo ochranné
znamky spolo¢nosti Microsoft
Corporation v USA alebo inych
krajinach.

® Macintosh a Mac OS st ochranné
znamky alebo registrované
ochranné znamky spolo¢nosti
Apple Inc..

e Intel a Pentium st ochranné
znamky alebo registrované
ochranné znamky spolo¢nosti Intel
Corporation.

¢ Logo SDHC je ochranna znamka.

>

® MultiMediaCard je ochranna
znamka spolo¢nosti
MultiMediaCard Association.

¢ PlayStation“ je registrovana
ochranna znamka spolocnosti
Sony Computer Entertainment
Inc..

* Adobe a Reader st ochranné
znamky alebo registrované
ochranné znamky spolocnosti
Adobe Systems Incorporated v
USA alebo inych krajinach.

e Ndzov alogo OBEX su
registrované ochranné znamky
vlastnené asociaciou Infrared Data
Association (IrDA®).

« Dalej vieobecne plati, Ze vietky
ostatné nazvy produktov a
systémov uvedené v tomto navode
st ochrannymi zndmkami alebo
registrovanymi ochrannymi
znamkami prislusnych
vyvojarskych alebo vyrobnych
spolo¢nosti. Znacky ™ alebo ®
vsak nie su v tejto prirucke pouzité
vo v§etkych pripadoch.

Blizsie informaécie o tomto
vyrobku a odpovede na Casté
otazky najdete na nasej webovej
stranke v sekcii Sluzby
Zakaznikom.

http://www.sony.net/

Vytlaené na papieri, ktory je
recyklovany zo 70% alebo viacej s
pouzitim atramentu vyrobeného na
baze rastlinného oleja bez nestalych
organickych zlt¢enin.
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VARNING

Utsitt inte enheten for regn eller fukt eftersom det kan medféra
risk fér brand eller elstotar.

VIKTIGA SAKERHETS-ANVISNINGAR

-SPARA DESSA ANVISNINGAR

VARNING )

FOLJ DESSA ANVISNINGAR NOGGRANT FOR ATT MINSKA
RISKEN FOR BRAND OCH ELSTOTAR

Om stickkontakten inte passar i vigguttaget sa anviind en limplig stickkontaktsadapter
som passar i den sortens uttag.

VARNING!

Batteri
Batteriet kan brista om det hanteras ovarsamt, vilket kan leda till brand eller risk for
kemiska brinnskador. Vidta fljande forsiktighetsatgirder.

Plocka inte isdr.

Se till att inte batteriet kommer i klim och skydda det mot vild och stétar och se upp s
att du inte utsitter det for slag, tappar det eller trampar pa det.

Kortslut inte batteriet och lat inte metallfésremél komma i kontakt med batteriets
kontakter.

Utsiitt inte batteriet f6r temperaturer som 6verstiger 60 °C. Sadana temperaturer kan
uppsta t.ex. i direkt solljus eller i en bil som star parkerad i solen.

Brinn inte upp det eller kasta in det i en eld.

* Anvind inte skadade eller lickande litiumjonbatterier.

Ladda upp batteriet med en batteriladdare fran Sony eller med en enhet som kan ladda
upp batteriet.

Forvara batteriet utom rickhall f6r sma barn.

Hall batteriet torrt.

Byt bara ut batteriet mot ett batteri av samma typ, eller mot en typ som rekommenderas
av Sony.

Kassera forbrukade batterier omedelbart pa det sitt som beskrivs i instruktionerna.

Batteriladdaren
Aven om CHARGE-lampan inte lyser ir batteriladdaren stromforande sa linge den dr
s ansluten till vigguttaget. Om det skulle uppstd nagot problem medan batteriladdaren
2 anvinds, sa sting genast av den genom att dra ut stickkontakten ur vigguttaget.



For kunder i Europa

C€

Hérmed intygar Sony Corporation att denna DSC-HX5V Digital stillbildskamera stér I
overensstimmelse med de visentliga egenskapskrav och 6vriga relevanta bestimmelser

som framgar av direktiv 1999/5/EG. For ytterligare information ga in pa foljande hemsida:

http://www.compliance.sony.de/

Anmérkning fér kunder i de lander som foljer EU-direktiv
Tillverkaren av den hir produkten ér Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan. Auktoriserad representant for EMC och produktsikerhet dr Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Tyskland. For eventuella
drenden gillande service och garanti, se adresserna i de separata service- respektive
garantidokumenten.

Den hir produkten har testats och befunnits motsvara kraven enligt R& TTE Directive for
anslutningskablar som &r kortare 4n 3 meter.

Observera
Elektromagnetiska filt med vissa frekvenser kan paverka bilden och ljudet pa den hiir
produkten.

Obs!
Om statisk elektricitet eller elektromagnetism gor att informationsoverféringen avbryts
(overforingen misslyckas) startar du om programmet eller kopplar loss
kommunikationskabeln (USB-kabel eller liknande) och sitter tillbaka den igen.

Omhéndertagande av gamla elektriska och elektroniska

produkter (Anvéndbar i den Europeiska Unionen och andra

Europeiska lander med separata insamlingssystem)
Symbolen pé produkten eller emballaget anger att produkten inte far
hanteras som hushallsavfall. Den skall i stéllet limnas in pa
uppsamlingsplats for atervinning av el- och elektronikkomponenter.
Genom att sikerstilla att produkten hanteras pa ritt sitt bidrar du till att
forebygga eventuella negativa miljo- och hilsoeffekter som kan uppsti
om produkten kasseras som vanligt avfall. Atervinning av material hjilper

_ till att bibehalla naturens resurser. For ytterligare upplysningar om
atervinning bor du kontakta lokala myndigheter eller sophiimtningstjéanst
eller affiren dér du kopte varan.
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Avfallsinstruktion rérande férbrukade batterier (galler i EU och
andra europiska lander med separata insamlingssystem)
Denna symbol pé batteriet eller pa forpackningen betyder att batteriet inte
skall behandlas som vanligt hushallsavfall.
P4 vissa batterier kan denna symbol anvéndas i kombination med en
kemisk symbol. Den kemiska symbolen for kvicksilver (Hg) eller bly (Pb)
ldggs till om batteriet innehaller mer @n 0,0005% kvicksilver eller 0,004%
bly.
Med att sorja for att dessa batterier blir kastade pa ett riktigt sétt kommer du att bidra till att
skydda miljén och minniskors hilsa fran potentiella negativa konsekvenser som annars
kunnat blivit orsakat av felaktig avfallshantering. Atervinning av materialet vill bidra till
att bevara naturens resureser.
Nir det giller produkter som av sikerhet, prestanda eller dataintegritetsskil kriver
permanent anslutning av ett inbyggt batteri, bor detta batteri bytas av en auktoriserad
servicetekniker. For att forsikra att batteriet blir behandlat korrekt skall det levereras till
atervinningsstation for elektriska produkter nir det ér forbrukat.
For alla andra batterier, vénligen se avsnittet om hur man tar bort batteriet pa ett siikert siitt.
Limna batteriet pa en atervinningsstation for forbrukade batterier.
For mer detaljerad information rérande korrekt avfallshantering av denna produkt eller
batterier, vénligen kontakta ditt kommunkontor, din avfallsstation eller din aterforsiljare
dir du kopt produkten.
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Se ”Bruksanvisning till Cyber-shot”
(PDF) pa den medféljande CD-ROM-
skivan

For mer information om de avancerade funktionerna ldser >

du ”Bruksanvisning till Cyber-shot” (PDF) som finns pa i

CD-ROM-skivan (medféljer), pa en dator. \ '
Se “Bruksanvisning till Cyber-shot” for ingdende b

instruktioner for fotografering och visning av bilder och
anslutning av kameran till din dator, skrivare eller TV (sid. 21).

Kontrollera de medfdljande tillbeh6ren

« Batteriladdare BC-CSGD/BC-CSGE (1)
* Nitkabel (medf6ljer inte modeller for USA och Kanada) (1)
» Uppladdningsbart batteri NP-BG1 (1)/Batterifodral (1)
¢ USB-, A/V-kabel for multikontakten (1)
* HDMI-adapter (1)
¢ Handlovsrem (1)
¢ CD-ROM-skiva (1)
— Cybershot-programvara
— ”Bruksanvisning till Cyber-shot”
* Handledning (den hir handboken) (1)

Att observera nér det galler anvandning
av kameran

Andra sprakinstallningen
Skirmen for instéllning av sprak, tryck pa knappen MENU viilj sedan
&5 (Instillningar) — ¢T (Huvudinstillningar) — [Language Setting].

Sakerhetskopiering av internminnet och ditt minneskort

Stidng inte av kameran och ta inte bort batteriet eller minneskortet medan
aktivitetslampan lyser. I annat fall kan informationen i internminnet eller pa
ditt minneskort skadas. Se till att sikerhetskopiera informationen sa den ar
skyddad.




Funktioner som byggts in i denna kamera
* I denna handbok beskrivs funktionerna hos GPS-kompatibla/inkompatibla
enheter, TransferJet-kompatibla/inkompatibla enheter, 1080 60i-kompatibla
enheter och 1080 50i-kompatibla enheter.
— Du kan avgoéra om din kamera stodjer GPS-funktionen genom att
kontrollera kamerans modellnummer.
GPS-kompatibel: DSC-HX5V
GPS-inkompatibel: DSC-HX5
— Du kan kontrollera om din kamera stodjer TransferJet-funktionen och om
den dr en 1080 60i-kompatibel enhet eller en 1080 50i-kompatibel enhet
genom att titta efter foljande mirken pa kamerans undersida.
TransferJet-kompatibel enhet: 77 (TransferJet)
1080 60i-kompatibel enhet: 60i
1080 50i-kompatibel enhet: 50i
« Folj kabinpersonalens anvisningar och sting av kameran nir du befinner dig
i ett flygplan.

Om GPS-kompatibla enheter (endast DSC-HX5V)

* Anvind GPS i enlighet med bestdimmelserna i de lander och regioner dir du
anvinder det.

* Informationen om riktning och plats registreras i din kamera vid
standardinstéllningen. Om informationen om riktning och plats inte
registreras, still in [GPS] pa [Av].

Om databasfiler

Nir du sitter i ett minneskort utan en administrationsfil i kameran och startar
kameran anvinds en del av minneskortets kapacitet automatiskt for att skapa
en administrationsfil. Det kan dr6ja en stund innan du kan anvinda nésta
funktion.

Angéaende inspelning/uppspelning

 Nir du anvinder ett minneskort med denna kamera for forsta gangen bor du
formatera kortet med hjilp av kameran innan du fotograferar for att
minneskortet ska fungerar stabilt.

Notera att all information pa minneskortet raderas permanent vid en
formatering och kan inte dterfas. Spara viktig information pa en dator e.d.

* Om du upprepade ganger spelar in/raderar bilder kan det hiinda att
datafragmentering finns pa minneskortet. Det kan hinda att filmer inte kan
sparas eller spelas in. Spara i sadana fall dina bilder pa en dator eller annan
lagringsplats och utfor sedan [Format].

» Gor en testinspelning innan du borjar spela in for att kontrollera att kameran
fungerar pa ritt siitt.
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» Kameran dr varken dammsiker, stianksiker eller vattentit. Lis
"Forsiktighetsdtgirder” (sid. 25) innan du borjar anvinda kameran.

» Undvik att utsitta kameran for vatten. Om vatten kommer in i kameran kan
ett fel uppsta. I vissa fall gér det sedan inte att reparera kameran.

« Rikta aldrig kameran mot solen eller andra starka ljuskillor. Det kan orsaka
funktionsstorningar i kameran.

¢ Anvind inte kameran i ndrheten av utrustning som genererar starka
radiovagor eller avger stralning. Det kan leda till att kameran inte kan spela
in eller spela upp bilder pa ritt siitt.

¢ Om du anvinder kameran dér det &r dammigt eller dér det finns mycket sand,
kan det leda till funktionsstorningar.

¢ Om du rakar ut for kondensbildning méste du fa bort den innan du anvénder
kameran.

» Undvik att skaka eller stota till kameran. Det kan orsaka ett fel och gora att
det inte gér att spela in bilder. Inspelningsmediet kan dessutom bli obrukbart
eller sa kan bildinformation skadas.

« Innan du anvinder blixten bor du rengéra ytan pa den. Hettan nir blixten
utldses kan gora att smuts pa blixtens yta brinner fast eller orsakar
missfargningar, sa att inte tillrickligt mycket ljus strilar ut.

Angaende LCD-skdrmen och objektivet

¢ LCD-skidrmen ir tillverkad med mycket hog precision — 6ver 99,99 % av
bildpunkterna ir aktiva. Enstaka smd svarta och/eller ljusa punkter (vita,
roda, bla eller grona) kan forekomma pa LCD-skérmen. Detta ir normalt och
beror pa tillverkningsmetoden, och paverkar inte de bilder som lagras.

« Om batteriet blir svagt kan objektivet sluta ror pa sig. Sitt i ett laddat batteri
och starta sedan kameran igen.

Om kamerans temperatur

Din kamera med batteri kan bli varm pé grund av oavbruten anvindning, men
det dr dock inget fel.

Om éverhettningsskyddet

Beroende péa kamerans och batteriernas temperatur kan det héinda att du inte
kan spela in filmsekvenser eller att strommen slds av automatiskt for att
skydda kameran.

Ett meddelande visas pd LCD-skidrmen innan strommen stings av eller du inte
langre kan spela in film.

Om kompatibilitet fér bilddata
» Kameran foljer den globala standarden DCF (Design rule for Camera File

system) som etablerats av JEITA (Japan Electronics and Information
Technology Industries Association).



 Sony garanterar inte att kameran spelar upp bilder som spelats in eller
redigerats med annan utrustning, eller att annan utrustning kan spela upp
bilder som spelats in med kameran.

Observera vid uppspelning av filmer pa andra enheter

¢ Denna kamera anvinder MPEG-4 AVC/H.264 High Profile vid inspelning i
AVCHD-format. Filmer som spelas in i AVCHD-format med denna kamera
kan inte spelas upp pa foljande enheter.

— Andra enheter som dr kompatibla med AVCHD-formatet som inte stodjer
High Profile
— Enheter som inte dr kompatibla med AVCHD-formatet

* Denna kamera anvinder ocksd MPEG-4 AVC/H.264 Main Profile vid
inspelning i MP4-format. Av denna anledning kan inte filmer som spelats in
i MP4-format med denna kamera spelas upp pa andra enheter in sidana som
stodjer MPEG-4 AVC/H.264.

« Skivor inspelade med bildkvaliteten HD (hog upplosning) kan endast spelas
upp pa enheter kompatibla med AVCHD-formatet. DVD-baserade spelare
eller inspelare kan inte spela upp skivor med HD-bildkvalitet da de ir
inkompatibla med AVCHD-formatet. Det kan ocksa hinda att DVD-
baserade spelare eller inspelare inte kan mata ut skivor med HD-bildkvalitet.

SE

Att observera angaende upphovsratt

TV-program, filmer, videokassetter och annat material kan vara
upphovsrittsskyddat. Kopiering av sadant material utan sérskilt tillstand kan
strida mot upphovsrittslagen.

Ingen erséttning utgar for skadat innehall eller misslyckad
inspelning

Sony kan inte kompensera for misslyckad inspelning eller forlust eller skada
pa inspelat innehall pa grund av fel pa kameran eller inspelningsmediet m.m.
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Delarnas namn

BlalERERIE]

Avtryckare
[2] Ligesomkopplare
For tagning: W/T-spak (Zoom)
For visning: Q-knapp
(Uppspelningszoom)/E=2-knapp
(Index)
[4] Blixt
[5] ON/OFF-knapp (strombrytare)
(6] Cy-knapp (burst-/gafflings-)
Mikrofon
Sjdlvutlosarlampa/
Leendeavkinningslampa/
AF-lampa
[9] Objektiv
LCD-skirm
Hake for handlovsrem
MOVIE-knapp (film)
[»]-knapp (Uppspelning)
Kontrollknapp
Meny pi: A/V/<4/»/@
Meny av: DISP/®/Q) /%
{0 -knapp (radera)
MENU-knapp
Stativfaste
« Anvind ett stativ med en skruv
som dr kortare @n 5,5 mm.
Annars kan du inte fasta kameran
ordentligt och den kan skadas.
Hogtalare
Multikontakt
Batteri-/minneskortslock
Aktivitetslampa
Batterifack
Batteriutmatningsknapp
Plats fér minneskort
7 -markering (TransferJet™)



Ladda batteriet

1 Satt batteriet i batteriladdaren.

* Du kan ladda batteriet dven nér det &r

delvis laddat.
2 Anslut For kunder i USA och Kanada
batteriladdaren till Kontakt
ett vagguttag.

L,
Om du fortsitter att ladda AT
batteriet under ytterligare en
timma efter att CHARGE-
lampan sldckts racker
batteriet nagot lingre (fullt
uppladdning).

CHARGE-lampa CHARGE-lampa

Lyser: Laddar

Av: Laddning klar (normalt  For kunder i andra lander/regioner 4n
uppladdning) USA och Kanada

Yo % Nétkabel

=

CHARGE-lampa

3 Koppla ur batteriladdaren nar laddningen ar klar.
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Laddningstid

Full uppladdning Normal uppladdning

Ungefir. 330 min. Ungefir. 270 min.

« I tabellen ovan visas tiden det tar att fulladda ett helt tomt batteri vid en temperatur
pé 25 °C. Uppladdningen kan ta lingre tid beroende péd anvindningsférhéllanden
och omstindigheter.

« Anslut batteriladdaren till ndrmaste vigguttag.

 Nir uppladdningen ir klar kopplar du bort nitkabeln fran vigguttaget och tar
sedan bort batteriet fran batteriladdaren.

« Se till att batteriet eller batteriladdaren 4r original och av mirket Sony.

Batteritid och antal stillbilder som kan spelas in/visas

Batteritid (min.) Antal bilder
Inspelning Ungefir 155 Ungefir 310
Visning Ungefir 260 Ungefir 5200

« Antalet stillbilder som kan spelas in baseras pd CIPA-standarden och vid

fotografering under féljande forhéallanden.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Skirminstéllningar) dr stilld pa [Normal skdrm].

— Tagning av en bild var 30:e sekund.

— Nir zoomen vixlar mellan vidvinkel (W) och tele (T).

— Nir blixten utldses for varannan bild.

— Nir kameran startas och stings av en géing per tio bilder.

— Nir du anvinder ett fulladdat batteri (medféljer) i en omgivande temperatur pa
25 °C.

— Nir du anvinder ett Sony "Memory Stick PRO Duo” (siljs separat).

Siffrorna baseras pa optimala trianguleringsforhallanden for GPS. Antalet

inspelbara bilder/inspelningstid kan variera med GPS-trianguleringens status

(endast DSC-HX5V).




Q@ Anvénda kameran utomlands

Du kan anviinda kameran, batteriladdaren (medféljer) i alla linder eller omréden
dar nétspanningen ligger inom intervallet 100 V till 240 V vixelstrom (AC),
50/60 Hz.

Anvind inte en elektronisk spanningsomvandlare (reseomvandlare). Det kan
orsaka funktionsstorningar.

SE

SE
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Satt in batteriet/minneskortet (saljs
separat)

1 Oppna locket.

9 Satt in ditt minneskort
(séljs separat).
Sétt i minnekortet med det sneda
hornet vint enligt illustrationen,
tills det klickar pa plats.

Se till att det sneda hornet ar
vant at ratt hall.

3 stt i batteriet.

Sitt i batteriet at ritt hll i pilens
riktning samtidigt som du trycker
ned utmatningsknappen. Skjut in
batteriet tills utmatningsknappen &r
last.

4 Stang luckan.

Om luckan stdngs nér batteriet forts
in pé fel sitt kan kameran skadas.




Minneskort som gar att anvdnda

Foljande minneskort dr kompatibla med denna kamera: "Memory Stick PRO

Duo”, "Memory Stick PRO-HG Duo”, "Memory Stick Duo”, SD-minneskort
och SDHC-minneskort. MultiMediaCard 4r inte kompatibelt.

I denna bruksanvisning har "Memory Stick PRO Duo”, "Memory Stick PRO-
HG Duo” och "Memory Stick Duo” samlingsnamnet "Memory Stick Duo”.

SE
Om ”"Memory Stick Duo”

== =] Vidinspelning av film bor du anvinda ett "Memory Stick Duo”
pa 1 GB eller mer som &r mérkt:
: ~ MemoRyY STick PRO Duo ("Memory Stick PRO Duo”)*
— MemoRy STICKPRO-HG Duo ("Memory Stick PRO-HG Duo”)
* Endast "Memory Stick PRO Duo” mérkt med Mark2 kan
anvindas.

For information om antalet bilder/tid som kan spelas in, se sidan 24.

Sa har tar du ut ett minneskort

Aktivitetslampa Kontrollera att aktivitetslampan inte lyser
och tryck sedan in minneskortet en géng.

* Ta inte bort minneskortet/batteriet nér aktivitetslampan lyser. Det kan skada
informationen pa minneskortet/internminnet.

Nér inget minneskort ér isatt
Bilderna lagras i kamerans interna minne (cirka 45 MB).
Om du vill kopiera bilder frin det interna minnet till ett minneskort, sitter du i
minneskortet i kameran och viljer sedan MENU — = (Instdllningar) —
aa (Minneskortverktyg) — [Kopiera].

SE
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Sa hér tar du ut batteriet

Batteriutmatningsknapp Skjut batteriutmatningsknappen at sidan.
Se upp sé att du inte tappar batteriet.

Kontrollera den aterstadende batteriladdningen
En indikator for dterstdende batteriladdning visas pd LCD-skidrmen.

Hog EZ77] ] S Lag
>

« Det tar ungefir en minut innan indikatorn for dterstaende laddning visas riitt.

* Den indikator for aterstaende batteriladdning som visas &r under vissa
omstindigheter inte ritt.

 Nir [Stromsparlidge] dr instéllt pa [Uthalligt] eller [Standard], och du inte
anviinder kameran, som drivs pa batteri, under en viss tidsperiod, blir ljusstyrkan
pa LCD-skédrmen mork och kameran stings av automatiskt for att forhindra att
batteriet armas ut (automatisk avstingning).

 Forvara alltid batteriet i det medféljande fodralet for att forhindra att kontakterna
blir smutsiga eller att metallféremal kortsluts.

SE
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Stalla klockan

1 Tryck pa ON/OFF ON/OFF-knapp
(strébmbrytaren). (strémbrytare)

Kameran startas.
* Det kan ta en stund for kameran att
starta och du kan anvénda den.

SE

2 Vélj en instalining med
A/V pa kontrollknappen
och tryck sedan pa @.
Tidsvisningsformat: Viljer
visningsformat for datum och
klockslag.

Sommartid: Viljer Av/Pé for
sommartid.
Datum&klocka: Stiller in datum och tid.

Kontrollknapp

3 Ange det numeriska vérdet och en énskad instélining
med A/V/<4/» och tryck sedan pa @.

e Midnatt anges som 12:00 AM, medan middagstid anges som 12:00 PM.

4 Folj instruktionerna pa skarmen. Valj ditt 6nskade
omrade med «€/» pa kontrollknappen och tryck
dérefter pd @.

5 Valj [OK] och tryck sedan pa @.

Stélla in datum och tid igen
Tryck pA MENU-knappen, vilj sedan g3 (Instillningar) —
@ (Klockinstéllningar).

SE
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Ta stillbilder

1 SEéII in Iégespmkopplaren ON/OFF-knapp
pa ifd (Intelligent (strémbrytare)
autojustering) och tryck Lages-
sedan pa ON/OFF- omkopplare
knappen (strémbrytare).

? Hall kameran stadigt sdsom 1
bilden visar.
* Vrid W/T-spaken (zoom) till (T) for att
zooma in och till (W) for att zooma ut.

3 Tryck ned avtryckaren Ao
halvvags for att fokusera. viverare

Nir bilden dr i fokus hors ett pip
och @-indikatorn téinds.

4 Tryck ned avtryckaren
helt.

 Tidck inte 6ver den del som visas i
illustrationen.

SE
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Spela in filmer

1 Stall in lAgesomkopplaren ON/OFF-knapp
pa B (Filmlage) och tryck (strombrytare)
sedan pa ON/OFF-
knappen (strdombrytare).

9 Tryck ned avtryckaren helt  Tack inte over med dina
for att starta inspelningen. fingrar.

* Du kan ocksa starta inspelningen
genom att trycka pA MOVIE-knappen
(film).

* Tick inte 6ver mikrofonen.

MOVIE-knapp (film)

3 Tryck ned avtryckaren helt igen fér att stoppa
inspelningen.

* Objektivets ljud kommer med nér du spelar in en film och anvinder
zoomfunktionen.

Byta filmformat

Byt filmformat med MENU — g22 (Instillningar) —
Ky (Tagningsinstilln.) — [Filmformat].

SE

19



SE

20

Visning av bilder

1 Tryck pa knappen [»]

(Uppspelning).

« Nir bilder pa ett minneskort som
spelats in med en annan kamera spelas
upp pa denna kamera visas
registreringsskdrmen for datafilen.

-

I Vélja nasta/féregaende bild

Vilj en bild med P> (nista)/« (foregdende)

pa kontrollknappen.

* Tryck pd @ i mitten pa kontrollknappen
for att visa filmer.

I Radera en bild

@ Tryck pa ﬁﬁ—knappen (radera).

@ Viilj [Denna bild] med A pa
kontrollknappen och tryck sedan pa

I Aterga till fotografering

Tryck ned avtryckaren halvvigs.

I Stanga av kameran
Tryck pd ON/OFF (strombrytaren).




Lar dig mer om kameran
(”’Bruksanvisning till Cyber-shot”)

”Bruksanvisning till Cyber-shot”, som forklarar i detalj hur du anvidnder
kameran ir inkluderad pa cd:n (medf6ljer). I den hittar du detaljerade
instruktioner fér manga av kamerans funktioner.

For Windows-anvéndare

1 Starta datorn och séatt i CD-ROM-skivan (medfdljer) i
CD-ROM-enheten.

2 Klicka pa [Bruksanvisning till Cyber-shot].

3 Starta "Bruksanvisning till Cyber-shot” fran
genvagen pa skrivbordet.

For Macintosh-anvandare

1 Starta datorn och séatt i CD-ROM-skivan (medféljer) i
CD-ROM-enheten.

2 Vélj [Handbook]-mappen och kopiera
"Handbook.pdf” som finns sparad i mappen [SE] till
din dator.

3 Dubbelklicka pa "Handbook.pdf” nar kopieringen ar
klar.

SE
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Lista 6ver ikoner som visas pa skdrmen

Nar du tar stillbilder

o
OH Yol L
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r o

C:32:00 &%

Visning Betydelse

<N Vitbalans
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[2H e som0 m 125 Fis s20ev m 7 Burst-Tagningsintervall
« Indikatorerna #r begriinsade till liget BRK Gaffling
Enkel tagning. 0.3 Gafflingsinstéillningar
Nér du spelar in film [®] Indikator for
- leendeavkinningens
[EBacio (@@ 100min O
AH am il kénslighet
A\l
o C:32:00
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Standby
2H 0:12
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E=1om Bildstorlek/Kvalitet 150400 ISO-tal
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iy Ligesomkopplare 125 Slutartid
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a}m’]us{er 1?g/Ant1— +2.0EV Exponeringsvirde
rorelseoskérpa/ —
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motljuskorrigering/ Standby Filminspelning/
Filmldge/iPanorering/ Standbylige
Manuell exponering/ 0:12 Inspelningstid (m:s)

Autoprogram)
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Visning Betydelse

Yi02) Inspelningsmapp

96 Antal bilder som kan
spelas in

100min Inspelningstid

(o Inspelnings-/
uppspelningsmedia
(minneskort,
internminne)

@ Riktning (endast DSC-
HX5V)

'\fl 1] GPS trianguleringsstatus
(endast DSC-HX5V)

on AF-lampa

© Rodogereducering

® Blixtlige

Blixtuppladdning

Visning Betydelse

o Sjalvutlosare

C:32:00 | Visning av
sjdlvdiagnoskoder

# Destination

[19 Varning for
overhettning

2 Ansiktsavkinning

= Databasfilen full/fel pa

SR databasfil

" " | Autofokusram

+ Spotmitningsharkors
Histogram

. visas nir
histogramvisningen 4r
avstangd.
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Antal stillbilder och inspelningstiden f6r
filmer

Antalet stillbilder och inspelningstiden kan variera beroende pa
fotograferingsforhéllandena och minneskortet.

Stillbilder/panoramabilder
(Enhet: bilder)

Kapacitet | Intern- Minneskort som formaterats med denna
minne kamera

Format ngeler | 2B | 4GB | 8GB | 16GB [ 32GB
10M 9 402 808 1637 3334 6588
5M 14 582 1168 2366 4819 9524
VGA 284| 11760| 23600 47810| 97350 192380
16:9(7TM) 9 400 802 1626 3311 6543
16:92M) 47 1960 3934 7968 | 16220 32060
Bredbild 12 516 1035 2096 4270 8437
(horisontellt)

Standard 15 625 1255 2543 5178 10230
(horisontellt)

Bredbild (vertikalt) 10 423 849 1719 3502 6920
Standard (vertikalt) 10 442 887 1797 3660 7232

« Nir antalet aterstaende bilder som gar att ta dr hogre dn 99 999, visas indikatorn
7>99999”.

 Nir en bild som tagits med en annan kamera visas pa den hir kameran kan det
hénda att bilden inte visas i den verkliga bildstorleken.



Filmer
I tabellen visas de ungefirliga maximala inspelningstiderna. Dessa dr de totala
tiderna for alla filmfiler. Kontinuerlig filmning kan utféras under cirka 29
minuter.
(Enheter: timmar: minuter: sekunder)

Kapacitet | Intern- | Minneskort som formaterats med denna SE
minne [kamera
Ungeféar
Kvalitet/Storiek~_| 45 mp | 2GB | 4GB | 8GB | 16GB | 32GB
AVCHD 17M FH — 0:14:00| 0:28:30| 0:58:10| 1:58:50| 3:55:20
AVC HD 9M HQ — 0:28:00| 0:57:00| 1:56:20| 3:57:50| 7:50:40
MP4 12M — 0:20:40| 0:41:40| 1:24:40( 2:52:30| 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40| 1:21:50| 2:45:50( 5:37:50| 11:07:50
MP4 3M 0:01:40| 1:15:10| 2:31:10( 5:06:20| 10:23:50 20:33:00
« Kontinuerlig inspelningstid varierar beroende pa fotograferingsforhallandena
(t.ex. temperaturen). Virdet ovan giller ndr DISP (Skdrminstéllningar) dr instélld
pé [Normal skérm].
s o o s
Forsiktighetsatgarder
Lagg/forvara inte kameran pa foljande platser
« Dir det dr extremt varmt, kallt eller fuktigt
I t.ex. en bil som star parkerad i solen kan kamerahuset bli deformerat, vilket i sin
tur kan leda till funktionsstorningar.
« I direkt solljus eller nira ett virmeelement
Kamerahuset kan bli missféargat eller deformerat, vilket i sin tur kan leda till
funktionsstorningar.
* Pa platser som ir utsatta for skakningar och vibrationer
« I ndrheten av starka magneter
« Dir det dr sandigt eller dammigt
Se upp sa att det inte kommer in sand eller damm i kameran. Det kan leda till
funktionsstorningar som eventuellt inte gér att reparera.
Né&r kameran bérs
Sitt inte ner pé en stol eller annan plats med kameran i bakfickan pd byxorna eller
kjolen, eftersom detta kan orsaka fel eller skada kameran.
SE
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Rengoring

Rengéring av LCD-skdrmen

Torka bort fingeravtryck, smuts m.m. fran skarmens yta med en LCD-rengoringssats

(séljs separat).

Rengoring av objektivet

Torka bort fingeravtryck, damm osv. fran objektivet med en mjuk duk.

Rengoring av kamerahuset

Rengor kamerans yttre med en mjuk duk som fuktats med vatten, och torka sedan

torrt med en torr duk. For att forhindra skada pa ytan eller holjet:

— Utsiitt inte kameran for kemikalier som t.ex. thinner, bensin, sprit, engangsdukar,
insektsmedel, solskyddsmedel eller bekdmpningsmedel.

— Vidrér inte kameran om du har nagot av ovanstaende medel pa hinderna.

— Lat inte kameran ligga i kontakt med gummi eller vinyl nigon lingre tid.

Om driftstemperaturer

Din kamera har utformats for anviandning i temperaturer mellan 0 °C och 40 °C. Du
bor inte fotografera dér det dr varmare eller kallare dn det rekommenderade
temperaturintervallet.

Om det inbyggda uppladdningsbara backupbatteriet

Den hir kameran har ett inbyggt uppladdningsbart batteri for att hilla kvar datum,
tid och 6vriga instéllningar i minnet, oavsett om kameran ér paslagen eller ej.

Det hir batteriet laddas upp nér kameran anvinds. Om du bara anvinder kameran
korta stunder i taget laddas ddremot batteriet gradvis ur, och om du inte anvénder
kameran alls pa ungefir en ménad blir det helt urladdat. Ladda i sé fall upp det hir
uppladdningsbara batteriet igen innan du anvinder kameran.

Aven om det hiir uppladdningsbara batteriet inte dr uppladdat gar det fortfarande att
anvinda kameran, men datum och tid kommer inte att visas.

Sa hér laddar du upp det inbyggda uppladdningsbara backupbatteriet
Sitt i det laddade batteriet i kameran och limna den sedan avstingd i minst 24
timmar.



Tekniska data

Kamera

[System]

Bildenhet: 7,59 mm (1/2,4-typ) Exmor
R CMOS-sensor

Kamerans totala antal bildpunkter:
Ungefir 10,6 megapixel

Kamerans effektiva antal bildpunkter:
Ungefir 10,2 megapixel

Objektiv: Sony G 10x zoomobjektiv
f=425 mm-42,5 mm (25 mm —
250 mm (motsvarande 35 mm
film))
F3,5 (W) -F5,5(T)
Vid filminspelning (16:9): 30 mm
—300 mm
Vid filminspelning (4:3): 36 mm —
360 mm

Exponeringskontroll: Automatisk
exponering, scenval (11 ligen)

Vitbalans: Automatisk, Dagsljus,
Molnigt, Lysror 1/2/3, Glodlampa,
Blixt, One Push

Signalformat:
For 1080 50i: PAL-farg, CCIR-
standard HDTV 1080/50i
For 1080 60i: NTSC-firg, EIA-
standard HDTV 1080/60i

Filformat:
Stillbilder: JPEG-kompatibla (DCF
Ver. 2.0, Exif Ver. 2.21, MPF
Baseline)-kompatibel, DPOF-
kompatibel
Filmer (AVCHD-format): AVCHD
Ver. 1.0-kompatibel
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Ljud: Dolby Digital 2-kanals,
utrustad med Dolby Digital Stereo
Creator
« Tillverkad under licens fran

Dolby Laboratories.

Filmer (MP4-format):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Ljud: MPEG-4 AAC-LC 2-kanals

Inspelningsmedia: Internminne (cirka
45 MB), "Memory Stick Duo”, SE
SD-minneskort, SDHC-minneskort
(klass 4, 6, 10)

Blixt: Blixtintervall (ISO-kénslighet
(rekommenderad
exponeringsindex) instélld pa
Auto):

Ungefir 0,05 m till 3,8 m (W)
Ungefir 1,0 m till 2,6 m (T)

[In- och utgangar]

Multikontakt Type2c (AV-ut(SD/HD-
komponent)/HDMI/USB/DC-in)
Video ut
Ljud ut (stereo)
USB-kommunikation

USB-kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0-kompatibelt)

[LCD-skdrm]

LCD-panel: 7,5 cm (3,0-typ) TFT-
enhet

Totalt antal punkter: 230 400 (960 x
240) punkter

[Strém, allmént]
Strom: Laddningsbart batteri
NP-BG1,3,6 V
NP-FGl (séljs separat), 3,6 V
AC-LS5-nitadapter (séljs separat),
42V
Effektforbrukning (under tagning):
L1W
Drifttemperatur: 0 °C till 40 °C
Forvaringstemperatur: —20 °C till
+60 °C
SE
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Matt: 102,9 x 57,7 x 28,9 mm
(B/H/D, exklusive utskjutande
delar)

Vikt (inklusive NP-BG1-batteri,
minneskort): Ungefir 200 g

Mikrofon: stereo

Hogtalare: Mono

Exif Print: Kompatibel

PRINT Image Matching III:
Kompatibel

PictBridge: Kompatibel

Batteriladdare BC-CSGD/BC-
CSGE
Stromkrav: Vixelstrom (AC) 100 V till
240V, 50/60 Hz, 2 W
Utspanning: DC 4,2 V, 0,25 A
Drifttemperatur: 0 °C till 40 °C
Forvaringstemperatur: —20 °C till
+60 °C
Mitt: Cirka 55 x 24 x 83 mm (B/H/D)
Vikt: Ungefir 55 g

Laddningsbart batteri NP-BG1
Anvind batterityp: Litium-jonbatteri
Max.spanning: DC 4,2 V
Nominell spanning: DC 3,6 V
Max. laddningsstrom: 1,44 A
Max. laddningsspénning: DC 4,2 V
Kapacitet:
typisk: 3,4 Wh (960 mAh)
minimum: 3,3 Wh (910 mAh)

Ritt till dndring av utforande och
tekniska data forbehalles.

Varumérken
* Foljande mirken dr varumérken som
tillhor Sony Corporation.
Cuyber-shot, "Cyber-shot”,
”Memory Stick”, =, "Memory
Stick PRO”, MEMORY STICK PRO,
”Memory Stick Duo”,
MemoRry STick Duo,
”Memory Stick PRO Duo”,
MemoRry STiIck PRO Duo,
”Memory Stick PRO-HG Duo”,
Memory STick PRO-HG Duo, "Memory
Stick Micro”, "MagicGate”,
MAaGIicGATE, "PhotoTV HD”,
“InfoLITHIUM”, "DVDirect”,
TransferJet, TransferJet-logotyper
Logotyperna "AVCHD” och
”AVCHD?” ir varumirken som tillhor
Panasonic Corporation och Sony
Corporation.
”Blu-ray Disc” och dess logotyp &r
varumérken.
Dolby och symbolen double-D dr
varumirken som tillhér Dolby
Laboratories.
HDMLI, logotypen HDMI och High-
Definition Multimedia Interface dr
varumirken eller registrerade
varumirken som tillhr HDMI
Licensing LLC.
Microsoft, Windows, DirectX och
Windows Vista dr antingen
registrerade varumirken eller
varumérken som tillhér Microsoft
Corporation i USA och/eller andra
lander.
Macintosh och Mac OS ar
varumirken eller registrerade
varumérken som tillhér Apple Inc..
« Intel och Pentium &r varumirken eller
registrerade varumirken som tillhor
Intel Corporation.



* SDHC-logotypen ér ett varumirke.

>0

* MultiMediaCard ér ett varumirke
som tillhor MultiMediaCard
Association.

 “PlayStation” dr ett registrerat SE
varumirke som tillhdr Sony
Computer Entertainment Inc..

* Adobe och Reader ér varumirken
eller registrerade varumérken som
tillhor Adobe Systems Incorporated i
USA och/eller i andra lidnder.

» Mirket och logotypen OBEX dr
registrerade varumirken som 4gs av
Infrared Data Association (IrDA®).

+ Aven alla andra system- och
produktnamn som omnimns i denna
bruksanvisning &r i regel varumérken
eller registrerade varumérken som
tillhor respektive utvecklare eller

tillverkare. Symbolerna ™ och ® har
inte satts ut i varje enskilt fall i den
hér bruksanvisningen.

Ytterligare information om den hér
produkten och svar pé vanliga
fragor aterfinns pa vér kundtjinsts
webbplats.

http://www.sony.net/

Tryckt pa minst 70% atervunnet
papper med vegetabilisk olje-baserad
farg utan lattflyktiga organiska
féreningar.
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VAROITUS

Suojaa laite sateelta ja kosteudelta tulipalo- ja sdhkéiskuvaaran
pienentamiseksi.

TARKEITA TURVALLISUUSOHJEITA

— SAILYTA NAMA OHJEET

VAARA

NOUDATA NAITA OHJEITA HUOLELLISESTI TULIPALON
TAI SAHKOISKUN VAARAN PIENENTAMISEKSI

Jos pistoke ei sovi pistorasiaan, kiyti pistorasiaan sopivaa pistokesovitinta.

VAROITUS
Akku

Epiasiallinen kisittely saattaa vahingoittaa akkua, minké seurauksena voi olla tulipalo tai
palovammoja. Huomioi seuraavat varoitukset.

* Akkua ei saa purkaa.

« Akkua ei saa murskata eiki sithen saa kohdistaa iskuja. Ali lyo akkua vasaralla, pudota
sitd tai astu sen péille.

Akku on suojattava oikosuluilta. Suojaa akun navat siten, ettd ne eivit padse
kosketuksiin metalliesineiden kanssa.

Akku on siilytettdvi alle 60 °C:n lampdétilassa. Akku on suojattava suoralta
auringonvalolta. Akkua ei saa jéttdd autoon, joka on pysékdity aurinkoon.

* Akkua ei saa hévittdd polttamalla.

Al kisittele vahingoittuneita tai vuotavia littum-ioniakkuja.

Lataa akku kayttamélld alkuperdistd Sony-akkulaturia tai muuta sopivaa laturia.

Sdilytd akku poissa pienten lasten ulottuvilta.

Sailytettavi kuivassa paikassa.

Vaihda vain samanlaiseen akkuun tai Sonyn suosittelemaan vastaavaan tuotteeseen.
Hivitd kiytetyt akut viipymidttd ohjeissa kuvatulla tavalla.

Akkulaturi

Vaikka CHARGE-valo ei palaisikaan, akkulaturiin tulee verkkovirta niin kauan kuin se on

kytkettyni pistorasiaan. Jos akkulaturin kédyton yhteydessi ilmenee ongelmia, katkaise
virta vilittomasti irrottamalla pistoke pistorasiasta.



Euroopassa oleville asiakkaille

C€

Sony Corporation vakuuttaa titen ettd DSC-HX5V Digitaalikamera tyyppinen laite on
direktiivin 1999/5/EY oleellisten vaatimusten ja sitd koskevien direktiivin muiden ehtojen
mukainen. Halutessasi lisdtietoja, kiy osoitteessa:

http://www.compliance.sony.de/ Fl

limoitus EU-maiden asiakkaille
Tuotteen valmistaja on Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japan. EMC-merkinnin ja tuoteturvan valtuutettu edustaja on Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. Huolto- tai takuuasioihin liittyvit
kysymykset voitte lihettad erillisessd huoltokirjassa tai takuuasiakirjassa mainittuun
osoitteeseen.

Tamad tuote on testattu ja sen on todettu olevan R&TTE-direktiivin raja-arvojen mukainen
kaytettdessd liitdntdkaapelia, jonka pituus on alle 3 metrid.

Huomautus
Tietyntaajuiset sihkomagneettiset kentit voivat vaikuttaa timidn kameran kuvaan ja
ddneen.

Huomautus
Jos staattinen sdhko tai sihkomagneettinen kenttd aiheuttaa tiedonsiirron keskeytymisen
(epdonnistumisen), kdynnistd sovellusohjelma uudelleen tai irrota tiedonsiirtokaapeli
(esimerkiksi USB-kaapeli) ja kytke se uudelleen.

Kéytésta poistetun séhké- ja elektroniikkalaitteen havitys

(Euroopan Unioni ja muiden Euroopan maiden

keraysjarjestelmat)
Symboli, joka on merkitty Tuotteeseen tai sen pakkaukseen, osoittaa, ettd
titéd tuotetta ei saa kisitelld talousjétteend. Tuote on sen sijaan
luovutettava sopivaan sdhko-ja elektroniikkalaitteiden kierrétyksestd
huolehtivaan kerdyspisteeseen. Tdmiin tuotteen asianmukaisen
hivittimisen varmistamisella autetaan estimiin sen mahdolliset
ympéristoon ja terveyteen kohdistuvat haittavaikutukset, joita voi aiheutua

_ muussa tapauksessa timén tuotteen epidasianmukaisesta jitekasittelysta.
Materiaalien kierritys sddstdd luonnonvaroja. Tarkempia tietoja timén
tuotteen kierrdttamisesti saat paikallisilta ymparistoviranomaisilta.
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Kéytésta poistettujen paristojen hévitys (koskee Euroopan
unionia sekd muita Euroopan maita, joissa on erillisia
kerdysjarjestelmia)
Tamé symboli paristossa tai sen pakkauksessa tarkoittaa, ettei paristoa
lasketa normaaliksi kotitalousjétteeksi.
Tietyissd paristoissa titd symbolia voidaan kayttidd yhdessd kemikaalia
ilmaisevan symbolin kanssa. Paristoon on lisitty kemikaaleja elohopea
(Hg) ja lyijyd (Pb) ilmaisevat symbolit, jos paristo sisdltdd enemmén kuin
0,0005 % elohopeaa tai enemmin kuin 0,004 % lyijya.
Varmistamalla, ettd paristo poistetaan kdytostd asiaan kuuluvalla tavalla, estetddn
mahdollisia negatiivisia vaikutuksia luonnolle ja ihmisten terveydelle, joita paristojen
luonnonvaroja.
Mikdli tuotteen turvallisuus, suorituskyky tai tietojen sdilyminen vaatii, ettd paristo on
kiinteisti kytketty laitteeseen, tulee pariston vaihto suorittaa valtuutetun huollon toimesta.
Jotta varmistetaan, ettd kdytostd poistettu tuote kisitellddn asianmukaisesti, tulee tuote
viedd kdytostd poistettujen sahko- ja elektroniikkalaitteiden vastaanottopisteeseen.
Muiden paristojen osalta tarkista kiyttdohjeesta miten paristo irroitetaan tuotteesta
turvallisesti.
Toimita kdytostd poistettu paristo paristojen vastaanottopisteeseen.
Lisitietoja tuotteiden ja paristojen kierrityksestd saa paikallisilta viranomaisilta,
jateyhtioistd tai liikkkeestd, josta tuote on ostettu.
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CD-ROM-levyn "Cyber-shot-kasikirja”
(PDF)

Lisétietoja muista toiminnoista voit lukea CD-ROM-

levylld (mukana) olevasta “Cyber-shot-kisikirja”-
julkaisusta (PDF) tietokoneen avulla. \
”Cyber-shot-kisikirja” sisiltdi tarkat ohjeet

valokuvaamiseen ja kuvien katselemiseen sekd kameran
kytkemiseen tietokoneeseen, tulostimeen ja televisioon (sivu 20).

Mukana toimitettujen vakiovarusteiden
tarkastaminen

¢ Akkulaturi BC-CSGD/BC-CSGE (1)
* Virtajohto (ei toimiteta kameran mukana USA:ssa eikd Kanadassa) (1)
e Ladattava akku NP-BG1 (1) / Akkukotelo (1)
* USB-/ A/V-kaapeli monikayttoliitiantdd varten (1)
 HDMI-sovitin (1)
¢ Rannehihna (1)
¢ CD-ROM (1)
— Cyber-shot-sovellusohjelma
— ”Cyber-shot-kisikirja”
» Kéyttoopas (tdmé opas) (1)

Huomautuksia kameran kaytosta

Kieliasetuksen muuttaminen

Muuta nédyton kieliasetusta painamalla MENU-painiketta ja valitse sitten
&5 (Asetukset) — ¢T (Pidasetukset) — [Language Setting].
Siséisen muistin ja muistikortin varmuuskopioiminen

Ali katkaise kameran virtaa, irrota akkua tai poista muistikorttia, kun

kortinkdyttovalo palaa. Muutoin sisdisen muistin tiedot tai muistikortti voivat
vahingoittua. Suojaa tietosi varmuuskopioimalla ne.



Laitteen vakiotoiminnot
* Tissd kdyttooppaassa esitelldin GPS-yhteensopivien ja
-yhteensopimattomien laitteiden, TransferJet-yhteensopivien tai
-yhteensopimattomien laitteiden, 1080 60i -yhteensopivien laitteiden ja 1080
50i -yhteensopivien laitteiden toiminnot.
— Jos haluat selvittd4, tukeeko kamera GPS-toimintoa, tarkista kameran
mallinimi.
GPS-yhteensopiva: DSC-HX5V
GPS-yhteensopimaton: DSC-HXS
— Jos haluat tarkistaa, tukeeko kamera TransferJet-toimintoa ja onko se 1080
60i- tai 1080 50i -yhteensopiva laite, tarkista seuraavat merkinnit kameran
pohjasta:
TransferJet-yhteensopiva laite: 7 (TransferJet)
1080 60i -yhteensopiva laite: 60i
1080 50i -yhteensopiva laite: 50i
* Muista sammuttaa kamera lentokoneessa viimeistdin matkustamotiedotusten
jélkeen.

GPS-yhteensopivat laitteet (vain DSC-HX5V)

» Kidytid GPS-toimintoa kunkin maan tai alueen médrdysten mukaisesti.

* Suunta- tai paikkatiedot tallentuvat kameraan oletusarvoisesti. Jos et halua
tallentaa suunta- tai paikkatietoja, aseta [GPS-asetus]-asetukseksi [Pois].

Tietoja tietokantatiedostoista

Jos asetat kameraan muistikortin, jossa ei ole tietokantatiedostoa, ja kytket
kameraan virran, osa muistikortin kapasiteetista kédytetddn tietokantatiedoston
luomiseen. Voit kestdd jonkin aikaa, ennen kuin seuraava toiminto voidaan
suorittaa.

Huomautuksia kuvauksesta ja toistosta

* Kun kiytdt kamerassa muistikorttia ensimméisen kerran, on suositeltavaa
alustaa muistikortti kamerassa ennen kuvaamista.

Muista, ettd alustaminen poistaa muistikortilla olevat tiedot lopullisesti, eikd
niitd voi endi palauttaa. Tallenna tirkeiit tiedostot esim. tietokoneeseen.

« Jos tallennat ja poistat kuvia usein, muistikortin tiedot voivat pirstoutua.
Videoita ei ehki voi tallentaa tai kuvata. Jos niin kiy, tallenna kuvat
tietokoneeseen tai muuhun tallennuspaikkaan ja tee [Alustus].

* Tee koetallennus ennen tallentamisen aloitusta, jotta ndet, ettd kamera toimii
oikein.

» Tdmi kamera ei ole poly-, roiske- eikd vesitiivis. Lue ennen kameran kayttod
kohta ”Varotoimia” (sivu 24).

« Ali altista kameraa vedelle. Kamera voi menni epikuntoon, jos sen sisiin
pidsee vettd. Kameraa ei joissakin tapauksissa voi korjata.

Fi



« Ali suuntaa kameraa aurinkoa tai muuta kirkasta valoa kohti. Se saattaa
aiheuttaa kameran toimintahdiri6ita.

o Ali kiiytd kameraa lihelli laitteita, jotka muodostavat voimakkaita
radioaaltoja tai séteilyd. Muutoin kamera ei ehki tallenna tai toista kuvia
oikein.

» Kameran kaytto polyisessi tai hiekkaisessa paikassa voi aiheuttaa
toimintahdirioitd.

« Jos kameraan tiivistyy kosteutta, poista kosteus ennen kameran kayttod.

o Ali ravistele kameraa, ja suojaa se iskuilta. Muutoin kameraan voi tulla
toimintahdirio, eiki silld voi tallentaa kuvia. My6s tallennusvéline voi menné
epdkuntoon ja sen kuvatiedot voivat vahingoittua.

 Puhdista salamavalon pinta ennen kéytt6d. Salamavalon muodostama
kuumuus voi virjitd sen pinnalla olevan lian tai saada lian tarttumaan kiinni,
miki heikentdd salamavalon tehoa.

Huomautuksia LCD-néytosta ja objektiivista

¢ LCD-niytt6 on valmistettu erittdin tarkkaa tekniikkaa kéyttden. Siksi yli
99,99 % kuvapisteisté on tdysin toimivia. LCD-néyt0ssé saattaa kuitenkin
nidkyi pienid mustia ja/tai kirkkaita (valkoisia, punaisia, sinisid tai vihreitd)
pisteitd. Ndamai pisteet aiheutuvat valmistusprosessista, eivitki ne vaikuta
tallentamiseen.

» Kun akun varaustaso laskee, objektiivi voi lakata liikkkumasta. Vaihda
kameraan ladattu akku ja kytke sitten kamera taas péille.

Tietoja kameran lampétilasta
Kamera ja akku voivat limmeti pitkdédn kestdvissd kdytossd, mutta kyseessi ei
ole toimintahdirio.

Tietoja ylikuumenemissuojasta

Kameran suojaus saattaa estdd videoiden kuvaamisen tai katkaista
automaattisesti virran kameran tai akun lampdatilasta riippuen.
LCD-niytossd nikyy ilmoitus ennen virran katkeamista tai videokuvauksen
estdmista.

Kuvadatan yhteensopivuus

* Tami kamera on DCF (Design rule for Camera File system) -yleisstandardin
vaatimusten mukainen. Standardin on méiritellyt JEITA (Japan Electronics
and Information Technology Industries Association).

 Sony ei takaa, ettd tilld kameralla voi toistaa muilla laitteilla tallennettuja tai
muissa laitteissa muokattuja kuvia eika sitd toistavatko muut laitteet talld
kameralla tallennettuja kuvia.



Huomautuksia videoiden toistamisesta muissa laitteissa

» Tdma kamera tallentaa AVCHD-muotoiset videot MPEG-4 AVC/H.264
High Profile -koodekkia kayttden. Tdlld kameralla AVCHD-muodossa
kuvattuja videoita ei voi toistaa seuraavissa laitteissa:

— muut AVCHD-yhteensopivat laitteet, jotka eivit tue High Profile -muotoa
— laitteet, jotka eivit ole AVCHD-yhteensopivia.

* Tdma kamera tallentaa MP4-muotoiset videot MPEG-4 AVC/H.264 Main
Profile -koodekkia kidyttden. Téstd syysti tdlld kameralla kuvattuja MP4-
muotoisia videoita voi toistaa vain laitteissa, jotka tukevat MPEG-4 AVC/
H.264 -koodekkia.

* HD-kuvantarkkuudella tallennettuja (terdvipiirtoisia) levyjé voi toistaa vain
AVCHD-yhteensopivilla laitteilla. DVD-pohjaiset soittimet tai tallentimet
eivit voi toistaa HD-laatuisia levyjd, silld ne eivit ole yhteensopivia
AVCHD-muodon kanssa. HD-laatuisten levyjen poistaminen DVD-
pohjaisista soittimista saattaa myos tuottaa ongelmia.

Tekijanoikeutta koskeva varoitus

Televisio-ohjelmat, elokuvat, videonauhat ja muut materiaalit voivat olla
tekijanoikeuksien suojaamia. Niiden luvaton tallentaminen voi olla
tekijanoikeuslakien vastaista.

Ei korvauksia vahingoittuneesta siséllésta tai tallennuksen
epdonnistumisesta

Sony ei anna korvauksia epdonnistuneista tallennuksista tai tietojen
katoamisesta kamerassa, tallennusvilineessi tms. ilmenevén toimintahdirion
vuoksi.

Fi
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BlalERERIE]

[1] Suljinpainike

Tilapyora

Kuvattaessa: W/T (zoomaus)
-vipu
Katseltaessa: Q (toistozoom)
-vipu / B (hakemisto) -vipu

[4] Salamavalo
[5] ON/OFF (virta) -painike
@ Oy (sarjakuvaus/haarukointi)
-painike
Mikrofoni
Itselaukaisimen valo /
Hymysulkimen valo / AF-
apuvalo
[9] Objektiivi
LCD-niiyttd
Lenkki rannehihnaa varten
MOVIE (video) -painike
[»] (toisto) -painike
Ohjauspainike
Valikko kiytossi: A/V/<4/»/@
Valikko pois kiytostd: DISP/®)/
©/*%
0 (poisto) -painike
MENU-painike
Jalustan liitanti
» Kiyti jalustaa, jonka ruuvin
pituus on enintdin 5,5 mm.
Muutoin kameraa ei voi
kiinnittdd tukevasti ja kamera voi
vahingoittua.
Kaiutin
Monikiyttoliitinti
Akkulokeron/muistikorttipaikan
kansi
Kortinkéyttovalo
Akkuaukko
Akun poistovipu
Muistikorttipaikka
7 (TransferJet™) -merkki



Akun lataaminen

1 Aseta akku akkulaturiin.

¢ Akun voi laittaa latautumaan, vaikka sen
varaus ei olisikaan lopussa.

Fi

2 Kytke akkulaturi USA:ssa ja Kanadassa olevat
pistorasiaan. asiakkaat

Jos jatkat akun lataamista
vield noin tunnin
CHARGE-merkkivalon
sammumisesta, akun
kayttoaika voi pidentyi
hieman (tdysi lataus).

CHARGE-merkkivalo
Palaa: lataus kdynnissd
Ei pala: lataus péittynyt
(normaali varaus)

CHARGE-merkkivalo

Muut kuin USA:ssa tai Kanadassa
olevat asiakkaat

Virtajohto
-

2

=

CHARGE-merkkivalo

3 Kun lataus on paattynyt, irrota laturin virtajohto
pistorasiasta.

Fl
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Latausaika

Téayden latauksen vaatima aika Normaalin latauksen vaatima aika

Noin 330 min Noin 270 min

* Ylld olevassa taulukossa nikyy aika, joka kuluu tyhjén akun lataamisessa tdyteen,
kun ldmpétila on 25 °C. Latausaika voi pidentyi kéyttStavan ja olosuhteiden
mukaan.

» Kytke akkulaturi ldhimpéan pistorasiaan.

« Kun lataus on péittynyt, irrota virtajohto pistorasiasta ja poista akku akkulaturista.

» Kiytd alkuperiisid Sony-akkuja ja -latureita.

Akun kestoaika ja otettavien/katsottavien valokuvien
maara

Akun kestoaika (min) Kuvien maéara
Kuvaaminen Noin 155 Noin 310
Katseleminen Noin 260 Noin 5200

« Tallennettavissa olevien valokuvien méird perustuu CIPA-standardiin ja

seuraaviin kuvausolosuhteisiin:

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Niyton asetukset) -asetus on [Normaali].

— Kuvia otetaan 30 sekunnin vilein.

— Zoom kytketdédn vuorotellen dériasentoihin W ja T.

— Salama vildhtdi joka toisella kerralla.

— Virta kytketién ja katkaistaan joka kymmenennelld kerralla.

— Kiytossd on tdyteen ladattu akku (mukana) ja kameran kéyttolampatila on
25 °C.

— Kéytossd on Sonyn "Memory Stick PRO Duo” -muistikortti (myydéén
erikseen).

Arvot on laskettu optimaalisten GPS-paikannusolosuhteiden mukaan.

Tallennettavissa olevien kuvien méirid ja kuvausajat voivat vaihdella GPS-

paikannuksen tilan mukaan (vain DSC-HXS5V).

Q@ Kameran kayttaminen ulkomailla

Voit kiyttdd kameraa ja akkulaturia (mukana) kaikissa maissa ja kaikilla
alueilla, joissa verkkojénnite on 100 V - 240 V AC, 50/60 Hz.
Al kiiyti muuntajaa (matkamuuntajaa). Se voi aiheuttaa toimintahairion.



Akun/muistikortin (myydéaan erikseen)
asettaminen paikalleen

1 Avaa kansi.

Fi

9 Aseta muistikortti
(myydaan erikseen)
paikalleen.

Ty6nnid muistikortti paikalleen
viistetty kulma kuvan mukaiseen
suuntaan, kunnes kortti napsahtaa
paikalleen.

Varmista, etté viistetty kulma on
oikeaan suuntaan.

3 Aseta akku paikalleen.

Tarkista akun asento ja aseta se
sitten paikalleen samalla, kun
painat akun poistovipua nuolen
suuntaan. Tyonni akku paikalleen
niin, ettd akun poistovipu lukittuu.

4 Sulje kansi.

Kamera voi vaurioitua, jos kansi
suljetaan, kun akku on vidrissd
asennossa.

Fl
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Yhteensopivat muistikortit
Seuraavat muistikortit ovat yhteensopivia timin kameran kanssa: "Memory
Stick PRO Duo”, "Memory Stick PRO-HG Duo”, "Memory Stick Duo”,
SD -muistikortit ja SDHC-muistikortit. MultiMediaCard ei ole yhteensopiva.
Tissd kdyttooppaassa "Memory Stick PRO Duo”-, "Memory Stick PRO-HG
Duo”- ja "Memory Stick Duo” -muistikorteista kidytetddn yhteisnimitysti
”Memory Stick Duo”.

”Memory Stick Duo”
=ow =] Videoiden kuvaamisessa on suositeltavaa kiyttdd vihintiin
1 Gt:n "Memory Stick Duo” -muistikorttia, jossa merkint:
. — MemoRy STICK PRO Duo ("Memory Stick PRO Duo”)*
— MemoRy STick PRO-HG Duo ("Memory Stick PRO-HG Duo™)
* Vain Mark2-merkinnilld varustettua "Memory Stick PRO
Duo” -muistikorttia voidaan kayttada.

Lisitietoa tallennettavien kuvien miéristé ja tallennusajoista on sivulla 23.

Muistikortin poistaminen

Kortinkayttévalo Varmista, ettei kortinkdyttovalo pala, ja
paina sitten muistikorttia sisddnpéin

/ @( Kkerran.

« Ali irrota muistikorttia tai akkua kortinkiyttvalon palaessa. Muutoin
muistikortin tai sisdisen muistin tiedot voivat vahingoittua.

Kun kamerassa ei ole muistikorttia

Kuvat tallennetaan kameran sisdiseen muistiin (noin 45 Mt).

Jos haluat kopioida kuvat sisdisestd muistista muistikorttiin, aseta muistikortti
kameraan ja valitse sitten MENU — &5 (Asetukset) — Gl
(Muistikorttityokalu) — [Kopioi].



Akun irrottaminen

Akun poistovipu Siirrd akun poistovipua. Varo
pudottamasta akkua.

Fi

Akussa jéljella olevan varauksen tarkastaminen
Akun varaustilan ilmaisin nakyy LCD-ndytossd.

Korkea 77 W @ Ve
>

» Akun jdljelld olevan varauksen ilmaisin ndyttdd oikean lukeman noin minuutin
kuluessa.

« Jiljelld olevan varauksen ilmaisin ei ehki niytd oikeaa varausta tietyissd
olosuhteissa.

* Jos [Virransiisto]-asetuksena on [Kestdvyys] tai [Normaali], ja kameraa ei kdytetd
akkuvirralla tiettyyn aikaan, LCD-nédytt6 himmenee ja kameran virta katkaistaan
automaattisesti, jotta akun varaus ei kulu hukkaan (automaattinen virrankatkaisu).

« Kuljeta ja sdilytd akkua aina vakiovarusteena toimitetussa kotelossa, jotta sen
kosketuspinnat eivit likaannu eivitkd metalliesineet pédse aiheuttamaan
oikosulkua.

Fl
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Kellonajan asettaminen

1 Paina ON/OFF (virta) ON/OFF (virta) -painike
-painiketta.
Kameran virta kytkeytyy.
* Virran kytkeytymisessd ja
toimintojen aktivoitumisessa voi
kestdd jonkin aikaa.

? Valitse asetus painamalla S
ohjauspainikkeesta A/¥ N @
ja paina sitten @.
Pvm- & aikamuoto: valitsee
péivimaidrin ja ajan ndyttdmuodon.
Kesaaika: valitsee, otetaanko
kesdaika kdyttoon.
Pvm & aika: asettaa piiviméirin
ja kellonajan.

Ohjauspainike

3 Valitse numeroarvot ja haluamasi asetukset
painamalla A/V/<4/» ja paina sitten @.

» Keskiyo ilmaistaan muodossa 12:00 AM ja keskipdivd muodossa 12:00
PM.

4 Noudata naytén ohjeita. Valitse alue painamalla
ohjauspainikkeesta €4/» ja paina sitten @.

5 valitse [OK] ja paina sitten @.

Paivamaaran ja kellonajan asettaminen uudelleen

Paina MENU-painiketta ja valitse sitten gms (Asetukset) — @) (Kellonajan
asetuks.).

Fl
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Valokuvien kuvaaminen

1 Aseta tilapyora asentoon ONJ/OFF (virta) -painike
iy (Alykas
automaattisaato) ja paina
sitten ON/OFF (virta)
-painiketta.

Tilapyora

Fi

2 Pida kamera vakaana kuvassa
esitetylld tavalla.
* Voit lihentdd kuvaa siirtdmallda W/T
(zoomaus) -vivun asentoon (T) ja

loitontaa kuvaa siirtimélld vivun asentoon
(W).

3 Tarkenna painamalla
suljinpainike puolivaliin.
Kun kuva on tarkennettu, kuuluu
ddnimerkki ja @-ilmaisin syttyy
palamaan.

4 Paina suljinpainike
kokonaan alas.
« Ali peiti kuvassa nikyvii osaa.

Fl
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Videoiden kuvaaminen

1 Aseta tilapyéra asentoon ONJOFF (virta) -painike
#H (Elokuvamuoto) ja
paina sitten ON/OFF
(virta) -painiketta.

9 Aloita kuvaaminen
painamalla suljinpainike
kokonaan alas.

* Voit aloittaa kuvaamisen myos
painamalla MOVIE (video)
-painiketta.

 Al4 peitd mikrofonia.

MOVIE (video) -painike

3 Lopeta kuvaaminen painamalla suljinpainike
uudelleen kokonaan alas.

* Objektiivin kéyttodani tallentuu, kun zoomausta kéytetdidn videon kuvaamisen
aikana.

Elokuvien muodon muuttaminen

Voit muuttaa elokuvan muotoa valitsemalla MENU — g2 (Asetukset) —
By (Kuvausasetukset) — [Videomuoto].

Fl
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Kuvien katseleminen

1 Paina > (toisto) -painiketta.
* Jos muistikortille muilla kameroilla
tallennettuja kuvia ei voi toistaa tidssd
kamerassa, niakyviin tulee tiedoston
rekisterdintindytto.

Fi

Seuraavan tai edellisen
kuvan valitseminen

Valitse kuva painamalla P (seuraava) tai

<« (edellinen) ohjauspainikkeesta.

* Voit katsella videoita painamalla
ohjauspainikkeen keskelti @.

Kuvan poistaminen
@ Paina @ (poisto) -painiketta.
@ Valitse [Timi kuva] painamalla
ohjauspainikkeesta A ja paina sitten

i (poisto)
Ohjauspainike -painike

Palaaminen kuvaustilaan

Paina suljinpainike puolivéliin.

Kameran virran katkaiseminen
Paina ON/OFF (virta) -painiketta.

Fl
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Lisatietoja kameran ominaisuuksista
(’Cyber-shot-kasikirja”)

CD-ROM-levylld (mukana) olevassa ”Cyber-shot-késikirja”-julkaisussa on
tarkat tiedot kameran toiminnoista. Késikirja siséltdé tarkat ohjeet kameran eri

toimintojen kdyttdmiseen.

Windows-tietokoneiden kayttajat

1 Kaynnista tietokone ja aseta CD-ROM-levy
(mukana) CD-ROM-asemaan.

? Valitse [Cyber-shot-kasikirja].

3 Avaa "Cyber-shot-kasikirja” tydpoydan
pikakuvakkeen avulla.

Macintosh-tietokoneiden kayttajat

‘| Kéaynnista tietokone ja aseta CD-ROM-levy
(mukana) CD-ROM-asemaan.

2 Valitse [Handbook]-kansio ja kopioi [FI]-kansioon
tallennettu "Handbook.pdf” tietokoneeseen.

Kun kopiointi on valmis, kaksoisosoita
"Handbook.pdf”.

Fl
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Luettelo naytén kuvakkeista

Kuvattaessa valokuvia Naytto Merkitys
@ T %O : Tilapyora (dlykds
. ] ; i
- :_;EI 'Wh" (D"'"""“g automaattisiito/liike-
U So C:32:00 gk epiterdvyyden
vihennys/hdmérdssi
. ilman jalustaa/
taustavalon korjaus
©150400 [ 125 F35 +20EV HDR/eil'okuvamuoto/
pyyhkiisypanoraama/
» Kuvakkeiden médérdd on rajoitettu kisivalotuskuvaus/
Helppo kuvaus -tilassa. ohjelmoitava
Kuvattaessa videoita automaatti)
=2 Valotuksen tunnistus
) Eiveo | 100minQ }
am s -kuvake
—— o Valkotasapaino
[lfsml: E Mittausmuoto
Vamie ((qllﬁ Tirindvaroitus
1208V i+ Valotuksen tunnistus
Ty Sarjakuvausvili
' !
o Haarukointikuvaus
Néayttd Merkitys BRK
‘Akun jiljelli oleva 0.3 Haarukointiasetukset
varaus [@®] Hymyntunnistuksen
m Akun vihiisen herkkyysilmaisin
varauksen varoitus «
B 1om Kuvan koko/laatu
o -
=) Valotusohjelma
Zoomauskerroin
x1.4sQ
PQ

Fi
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Nayttd Merkitys Nayttd Merkitys
([ ] AE/AF-lukko o Itselaukaisin
180400 ISO-arvo C:32:00 |Itsediagnostiikkaniyttd
ﬂm NR hidas suljin # Kohde
125 Valotusaika [14a Ylikuumenemisvaroitus
F3.5 Aukon arvo 21 Kasvontunnistus
+2.0EV Valotusarvo ) Tietokantatiedosto on
[11] Tarkennus R tdysi/tietokantatiedoston
Valmis Videon kuvaaminen/ virhe

valmiustila " AF-etdisyysmittarin
0:12 Tallennusaika (min:s) . ruutu

Pistemittauksen
hiusristikko

Histogrammi

. nikyy, kun
histogramminéytto on
poissa kiytosta.

Nayttd Merkitys

K02 Tallennuskansio

96 Tallennettavissa olevien
kuvien méard

100min Tallennusaika

o

Tallennus-/toistoviline
(muistikortti, sisdinen
muisti)

@ Suunta (vain DSC-
HX5V)

>l GPS-paikannuksen tila
(vain DSC-HX5V)

Don AF-apuvalo

[} PPnasilmﬁisyyden
vihennys

Salamavalo-tila

Salamavalo latautuu




Tallennettavissa olevien valokuvien
maara ja videoiden kesto

Valokuvien midrit ja tallennusten kestot voi vaihdella kuvausolosuhteiden ja
muistikortin mukaan.

Valokuvat/panoraamakuvat
(Yksikko: kuvia)

Kapasiteett Sis.'a'ir?en Téssa kamerassa alustettu muistikortti Fl
muisti

Koko o | 26t | act | sat |1eGt| a2t

10M 9 402 808 1637 3334 6588
M 14 582 1168 2366 4819 9524
VGA 284| 11760 23600| 47810| 97350| 192380
16:9(7TM) 9 400 802 1626 3311 6543
16:9(2M) 47 1960 3934 7968 | 16220 32060
Laaja (vaakasuunta) 12 516 1035 2096 4270 8437
Vakio (vaakasuunta) 15 625 1255 2543 5178 10230
Laaja (pystysuunta) 10 423 849 1719 3502 6920
Vakio (pystysuunta) 10 442 887 1797 3660 7232

* Kun jiljelld olevien otettavien kuvien méérd on yli 99 999, niytossi nikyy
>99999”-ilmaisin.

« Jos tissd kamerassa toistetaan kuvaa, joka on tallennettu jollakin muulla
kameralla, kuva ei ehké ndy todellisessa koossaan.
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Videot
Alla oleva taulukko sisdltdd arvioidut enimmaistallennusajat. Namai ajat ovat
kaikkien videotiedostojen kokonaisajat. Voit kuvata yhtikestoisesti noin 29

minuuttia.
(Yksikko: tunnit : minuutit : sekunnit)

Kapasiteett Sis_’a’ir}en Tassé kamerassa alustettu muistikortti
muisti
Latukoko s | 26t | aat | sat | 1eGt | s2at
AVCHD 17M FH — 0:14:00| 0:28:30( 0:58:10| 1:58:50| 3:55:20
AVC HD 9M HQ — 0:28:00| 0:57:00( 1:56:20| 3:57:50| 7:50:40
MP4 12M — 0:20:40| 0:41:40( 1:24:40| 2:52:30| 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40| 1:21:50| 2:45:50| 5:37:50] 11:07:50
MP4 3M 0:01:40| 1:15:10( 2:31:10| 5:06:20| 10:23:50 | 20:33:00

« Yhtikestoinen kuvausaika vaihtelee kuvausolosuhteiden (esim. limpétilan)
mukaan. Edelld mainittu arvo on saatu, kun DISP (Néyton asetukset) -asetus on
[Normaali].

Varotoimia

Ala kayta tai varastoi kameraa seuraavissa paikoissa

¢ Hyvin kuumat, kylmiit tai kosteat paikat
Kameran runko voi muuttaa muotoaan ja aiheuttaa vikoja, jos kameraa sdilytetddn
kuumassa, kuten aurinkoon pysakoidyssd autossa.

 Suora auringonvalo ja lammityslaitteiden ympéristo
Kameran rungon viri voi muuttua tai runko muuttaa muotoaan, miki voi aiheuttaa
vikoja.

« Paikat, joihin voi kohdistua tirindd

« Paikat, joiden ldhelld on voimakas magneettikenttid

 Hiekkaiset ja polyiset paikat
Huolehdi, ettd kameraan ei pddse hiekkaa tai polyd. Muutoin voi syntyi vikoja,
joita ei aina voi korjata.

Kuljettaminen

Al pidi kameraa housujen tai hameen takataskussa, silli kamera voi vahingoittua,

jos istut sen pidlle.



Puhdistaminen

LCD-néytén puhdistaminen

Pyyhi nédyton pinta puhtaaksi esimerkiksi sormenjiljistd ja polystd nestekidendyton
puhdistussarjalla (myydién erikseen).

Linssin puhdistaminen

Kameran pinnan puhdistaminen

Puhdista kameran pinta kevyesti vedelld kostutetulla pehmeilli liinalla ja pyyhi

pinta sitten kuivaksi puhtaalla liinalla. Kameran pinnan ja rungon vaurioiden Fi

estdminen:

— Al altista kameraa kemikaaleille, kuten ohentimille, bensiinille, alkoholille,
kertakiyttoisille pyyhkeille, hyonteiskarkoitteille, aurinkovoiteille tai
hyonteismyrkyille.

— Al kosketa kameraa, jos kisissisi on jotakin edelld mainituista aineista.

— Al jitd kameraa pitkiaikaiseen kosketukseen kumin tai vinyylin kanssa.

Kayttolampaotilat

Tamé kamera on suunniteltu kdytettdviksi 0-40 °C:n lampétilassa. Kuvaaminen
erittdin kylmissi tai kuumissa olosuhteissa nididen rajojen ulkopuolella ei ole
suositeltavaa.

Sisdinen varmistusakku

Tisséd kamerassa on sisdinen akku, joka ylldpitdd paiviméaidrin ja ajan ja muut
asetukset riippumatta siitd, onko kameran virta kytkettyna.

Tamé akku latautuu koko ajan kameran kidyton aikana. Sen varaus heikkenee
kuitenkin vihitellen, jos kameraa kédytetddn vain lyhyiti jaksoja kerrallaan. Jos
kameraa ei kiytetd lainkaan noin kuukauteen, akku tyhjenee kokonaan. Muista
ladata sisdinen akku téllaisessa tilanteessa ennen kameran kaytto4.

Voit kuitenkin kidyttdd kameraa, vaikka timéa akku olisi tyhjd, mutta paivimaard ja
aika eivit ole nikyvissi.

Siséisen varmistusakun lataamistapa

Aseta ladattu akku kameraan ja anna kameran olla vahintdédn 24 tuntia virta
katkaistuna.
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Tekniset tiedot

Kamera

[Jérjestelma]

Kuvakenno: 7,59 mm (1/2,4-
tyyppinen) Exmor R CMOS
-tunnistin

Kuvapisteiden kokonaisméiri
noin 10,6 megapikselid

Tehollisten kuvapisteiden madri:
noin 10,2 megapikselid

Objektiivi: Sony G 10-kertainen zoom-
objektiivi
f=4,25 mm - 42,5 mm (25 mm —
250 mm (vastaa 35 mm:n filmi#))
F3,5 (W) -F5,5(T)

Videoita kuvattaessa (16:9):
30 mm — 300 mm

Videoita kuvattaessa (4:3):
36 mm — 360 mm

Valotuksen hallinta: automaattivalotus,
valotusohjelma (11 tilaa)

Valkotasapaino: automaattinen,
piivénvalo, pilvinen, loistevalo 1,
2, 3, hehkulamppu, salamavalo, 1
painallus

Signaalin muoto:

1080 50i: PAL-viri, CCIR-
standardin HDTV 1080/501
-madritykset
1080 60i: NTSC-viri, EIA-
standardin HDTV 1080/60i
-madritykset

Tiedostomuoto:

Valokuvat: JPEG-yhteensopiva
(DCF-versio 2.0, Exif-versio 2.21,
MPF Baseline), DPOF-
yhteensopiva

Elokuvat (AVCHD-muoto):
AVCHD versio 1.0 -yhteensopiva
Video: MPEG-4 AVC/H.264

Adni: Dolby Digital 2-kanavainen,

varustettu Dolby Digital Stereo

Creator -toiminnolla

* Valmistettu Dolby Laboratoriesin
lisenssilld.

Elokuvat (MP4-muoto):

Video: MPEG-4 AVC/H.264

Aini: MPEG-4 AAC-LC 2-

kanavainen

Tallennusvilineet: sisdinen muisti
(noin 45 Mt), "Memory Stick
Duo”, SD-muistikortit,
SDHC-muistikortit (Luokka 4, 6,
10)

Salamavalo: toimintaetiisyys (ISO-
herkkyysasetuksena (suositeltava
valotusarvo) on Autom.):

Noin 0,05 m — 3,8 m (W)
Noin 1,0 m — 2,6 m (T)

[Tulo- ja lahtdliitannat]
Monikiyttoliitantd, Type2c
(AV-ldhto (SD-/HD-komponentti)/
HDMI/USB-/DC-tulo):
Videolihto
Audiolidhto (stereo)
USB-liitdntd
USB-liitdntd: Hi-Speed USB (USB 2.0
-yhteensopiva)

[LCD-niiytti]

LCD-paneeli: 7,5 cm (tyyppi 3,0) TFT-
ohjaus

Kuvapisteiden kokonaismaérd: 230 400
(960 x 240)

[Virrankayttd, yleistal

Virtalihde: NP-BG1-akku, 3,6 V
NP-FG1-akku (myydién erikseen),
36V
AC-LS5-verkkolaite (myydédn
erikseen), 4,2 V



Tehonkulutus (kuvauksen aikana):
L1W

Kéyttolampotila: 0 °C — 40 °C

Sailytyslampétila: —20 °C — +60 °C

Mitat: 102,9 x 57,7 x 28,9 mm
(L/K/S, ilman ulkonevia osia)

Paino (mukaan lukien NP-BG1-akku,
muistikortti): noin 200 g

Mikrofoni: Stereo

Kaiutin: Mono#ininen

Exif Print: Yhteensopiva

PRINT Image Matching I1I:
Yhteensopiva

PictBridge: Yhteensopiva

BC-CSGD/BC-CSGE-akkulaturi
Kaiyttojannite: 100 V —240 V AC,
50/60 Hz, 2 W
Liht6jénnite: 4,2 V DC, 0,25 A
Kéyttolampotila: 0 °C — 40 °C
Sailytyslampétila: —20 °C — +60 °C
Mitat: noin 55 x 24 x 83 mm (L/K/S)
Paino: noin 55 g

NP-BG1-akku
Kéytettdva akku: Litium-ioniakku
Suurin jinnite: 4,2 V DC
Nimellisjadnnite: 3,6 V DC
Enimmiislatausvirta: 1,44 A
Enimmiislatausjédnnite: DC 4,2 V
Kapasiteetti:
normaali: 3,4 Wh (960 mAh)
vihintiddn: 3,3 Wh (910 mAh)

Rakennetta ja teknisid ominaisuuksia
voidaan muuttaa ilman
ennakkoilmoitusta.

Tavaramerkit

« Seuraavat ovat tavaramerkkeji, jotka
omistaa Sony Corporation:
Cyber-shot, "Cyber-shot”,
”Memory Stick”, =, , "Memory
Stick PRO”, MEMORY STICK PRO,
”Memory Stick Duo”,

MeMoRY STicKk Duo, "Memory
Stick PRO Duo”,

MemoRy STick PRO Duo, "Memory
Stick PRO-HG Duo”,

Memory STick PRO-HG Duo, *Memory
Stick Micro”, "MagicGate”,
MAaGICcGATE, "PhotoTV HD”,
”InfoLITHIUM”, ”"DVDirect”,
TransferJet, TransferJet-logot
”AVCHD” ja”AVCHD”-logo ovat
Panasonic Corporationin ja Sony
Corporationin tavaramerkkeji.
”Blu-ray Disc” ja logo ovat
tavaramerkkej.

Dolby ja double-D-symboli ovat
tavaramerkkejd, jotka omistaa Dolby
Laboratories.

HDMI, HDMI-logo ja High-
Definition Multimedia Interface ovat
tavaramerkkejé tai rekisteroityja
tavaramerkkejd, jotka omistaa HDMI
Licensing LLC.

Microsoft, Windows, DirectX ja
Windows Vista ovat Microsoft
Corporationin tavaramerkkeja tai
rekisterdityjd tavaramerkkejd
Yhdysvalloissa ja/tai muissa maissa.
Macintosh ja Mac OS ovat Apple
Inc.:n tavaramerkkej tai
rekisterdityjd tavaramerkkeji.

Intel ja Pentium ovat tavaramerkkeji
tai rekisterdityjd tavaramerkkejd,
jotka omistaa Intel Corporation.
SDHC-logo on tavaramerkki.

>
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* MultiMediaCard on MultiMediaCard
Associationin tavaramerkki.

« “PlayStation” on rekisterdity
tavaramerkki, jonka omistaa Sony
Computer Entertainment Inc..

* Adobe ja Reader ovat Adobe Systems
Incorporatedin tavaramerkkejé tai
rekisterdityjd tavaramerkkeji
Yhdysvalloissa ja/tai muissa maissa.

* OBEX-teksti ja -logo ovat
rekisterdityjd tavaramerkkejd, jotka
omistaa Infrared Data Association

(IrDA®).

« Lisdksi muut tdssd oppaassa kdytetyt
jérjestelmien ja tuotteiden nimet ovat
yleensi niiden kehittédjien tai
valmistajien tavaramerkkej tai
rekisteroityjd tavaramerkkejé.
Merkkejd ™ ja ® ei ole kuitenkaan
kéytetty kaikissa kohdissa tédssd
oppaassa.

Titd tuotetta koskevia lisdtietoja ja
usein esitettyjd kysymyksid on
asiakastuen www-sivustolla.

http://www.sony.net/

Painettu vahintaan 70% kierratetylle
paperille kdyttden haihtuvista
orgaanisista yhdisteista vapaata
kasvisoljypohjaista mustetta.

Fl
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ADVARSEL!

For & redusere brannfaren og faren for a fa elektrisk stet, ma du
ikke utsette denne enheten for regn eller fuktighet.

VIKTIGE SIKKERHETSINSTRUKSER
-TA VARE PA DISSE INSTRUKSENE

FARE,

FOR A REDUSERE FAREN FOR BRANN ELLER ELEKTRISK
STAT, MA DU FOLGE DISSE INSTRUKSENE NOYE

Hvis formen pa pluggen ikke passer til strgmuttaket, mi du bruke en pluggadapter som er
riktig dimensjonert for strgmuttaket.

Forsiktig

Batteri
Huvis batteriet feilbehandles, kan det sprekke, fordrsake brann eller til og med kjemiske
brannskader. Ivareta fglgende forholdsregler:

Ikke demonter det.

Ikke knus batteriet, og ikke utsett det for slag eller stgt, som f.eks. hammerslag, at det
faller ned eller at noen tramper pa det.

Ikke kortslutt batterikontaktene og ikke la metallgjenstander bergre dem.

Ikke utsett batteriet for hgye temperaturer over 60 °C, som f.eks. direkte sollys eller i en
bil som er parkert i solen.

Ikke sett fyr pa batteriet eller kast det pa balet.

Ikke handter gdelagte eller lekkende litiumion-batterier.

Batteriet ma kun lades med en ekte Sony-batterilader eller en enhet som kan lade
batteriet.

Oppbevar batteriet utilgjengelig for sma barn.

Hold batteriet tgrt.

Bytt det ut kun med samme eller tilsvarende type anbefalt av Sony.

Kasser brukte batterier omgéaende, som beskrevet i instruksene.

Batterilader
Selv om ladelampen (CHARGE) ikke lyser, er ikke batteriladeren koblet fra strgmmen sa
lenge den er tilkoblet stikkontakten. Hvis det skulle oppsté problemer under bruk av
batteriladeren, ma du omgaende bryte strgmmen ved a trekke stgpselet ut av stikkontakten.



For kunder i Europa

q3

Sony Corporation erklerer herved at utstyret DSC-HXSV Digitalt stillkamera er i samsvar
med de grunnleggende krav og gvrige relevante krav i direktiv 1999/5/EF. For flere
detaljer, vennligst se: http://www.compliance.sony.de/

Merknad for kunder i land som benytter EU direktiver
Produsenten av dette produktet er Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. Den autoriserte representanten for EMC og produktsikkerhet er Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Tyskland. For all service
eller garantisaker vennligst henvis til adressen som er oppgitt i de separate service eller
garantidokumentene.

Dette produktet er testet og funnet & veere kompatibelt med grenseverdiene i R&TTE-
direktivet for bruk av tilkoblingskabler som er kortere enn 3 meter.

NB!

De elektromagnetiske feltene ved spesifikke frekvenser kan pavirke bilde og lyd i denne
enheten.

Merk
Huis statisk elektrisitet eller elektromagnetisme forarsaker brudd pa dataoverfgringen, ma
du starte programmet om igjen eller koble fra og koble til igjen kommunikasjonskabelen
(USBel).

Avhenting av gamle elektriske og elektroniske apparater (gjelder
i den Europeiske Unionen og andre europeiske land med separat
innsamlingssystem)
Dette symbolet pd produktet eller innpakningen indikerer at dette
produktet ikke ma handteres som husholdningsavfall. I stedet skal det
leveres inn til spesielt innsamlingspunkt for gjenvinning av det elektriske
og elektroniske utstyret. Ved a sgrge for at dette produktet avhentes pa
korrekt mate, vil du hjelpe til med a forhindre potensielle negative
pavirkninger pa miljget og helse, som ellers kan vere resultatet av
[ ] feilaktig avfallshdndtering av dette produktet. Gjenvinning av disse
materialene vil hjelpe til med a ta vare pa vare naturressurser. For mer
informasjon om gjenvinning av dette produktet, kan du kontakte lokale myndigheter.

NO


http://www.compliance.sony.de/

Avfallsinstruksjon vedrerende oppbrukte batterier (gjelder i EU
og andre europeiske land med separate resirkuleringsrutiner)

Dette symbolet pa batteriet eller pa forpakningen betyr at batteriet ikke

skal behandles som vanlig husholdningsavfall.

Pa visse batterier kan dette symbolet brukes i kombinasjon med et kjemisk

symbol. Symbolet for kvikksglv (Hg) eller bly (Pb) er lagt til dersom

batteriet inneholder mer enn 0,0005% kvikksglv eller 0,004% bly.

Ved 4 sgrge for at disse batteriene blir kastet riktig vil du bidra til &
beskytte miljget og menneskers helse fra potensielt negative konsekvenser som ellers
kunne ha blitt forarsaket av ukorrekt avfallsmetode. Resirkulering av materialene vil bidra
til & bevare naturlige ressurser.

Hva gjelder produkter som av sikkerhets-, ytelses-eller dataintegritetsgrunner krever
permanent tilkobling til et inkorporert batteri, bgr dette batteriet skiftes kun av autorisert
servicepersonell. For a forsikre at batteriet blir behandlet korrekt skal det leveres til en
resirkuleringsstasjon for elektriske produkter nar det er oppbrukt.

Hva gjelder alle andre batterier, vennligst se informasjonen om hvordan man fjerner
batteriet pa riktig mate.

Lever batteriet pa en resirkuleringsstasjon for oppbrukte batterier.

For mer detaljert informasjon vedrgrende korrekt avfallsmetode av dette produktet og av
andre batterier, vennligst kontakt ditt kommunekontor, din avfallstjeneste eller
forhandleren hvor du kjgpte produktet.
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Se "Brukerhandbok for Cyber-shot"
(PDF) pa inkludert CD-ROM

For detaljer om avanserte operasjoner, les 7
"Brukerhandbok for Cyber-shot" (PDF) pa CD-ROM i
(inkludert) ved hjelp av en datamaskin. \ '
Se "Brukerhandbok for Cyber-shot" for mer omfattende b
instrukser om fotografering eller visning av bilder, og hvordan du kobler

kameraet til datamaskinen, skriveren eller TV-en (side 20).

Kontrollere tilbehgret som er inkludert

« Batterilader BC-CSGD/BC-CSGE (1)
« Strgmledning (ikke inkludert i USA og Canada) (1)
* Oppladbar batteripakke NP-BG1 (1) / Batterietui (1)
* USB, A/V-kabel for flerbruksterminal (1)
* HDMI-adapter (1)
¢ Héndleddsrem (1)
* CD-ROM (1)

— Cyber-shot programvare

— "Brukerhéndbok for Cyber-shot"
 Bruksanvisning (denne manualen) (1)

Merknader om bruk av kameraet

Endre sprakinnstillingen

Skjermsprakinnstillingen, trykk p& MENU-knappen og velg deretter
&= (Innst.) — ¢T (Hovedinnstillinger) — [Language Setting].
Sikkerhetskopiering av internminne og minnekort

Ikke sld av kameraet, fjern batteripakken eller fjern minnekortet mens
adgangslampen lyser. Ellers kan det interne minnet eller minnekortet bli
skadet. Se til 4 ta en sikkerhetskopi for & beskytte dine data.



Funksjoner som er innebygd i kameraet
¢ Denne manualen beskriver funksjonene til GPS-kompatible/inkompatible
apparater, TransferJet-kompatible/inkompatible apparater, 1080 60i-
kompatible apparater og 1080 50i-kompatible apparater.
— Du finner ut av om kameraet stgtter GPS-funksjonen ved a undersgke
modellnavnet til kameraet.
GPS-kompatibelt: DSC-HX5V
GPS-inkompatibelt: DSC-HX5
— Du undersgker om kameraet stgtter TransferJet-funksjonen, og om det er et
1080 60i-kompatibelt apparat eller et 1080 50i-kompatibelt apparat ved &
se etter fglgende merker pa undersiden av kameraet:
TransferJet-kompatibelt apparat: 7 (TransferJet)
1080 60i-kompatibelt apparat: 60i
1080 50i-kompatibelt apparat: 50i
* Sld av kameraet om bord i fly nar personalet gir beskjed om dette over
hgyttaleren.

Pa GPS-kompatible apparater (kun DSC-HX5V)

* Bruk GPS i overensstemmelse med bestemmelsene i de land og regioner der
du bruker det.

* Retningsangivelser eller stedsinformasjon blir registrert i kameraet nar det
har standardinnstilling. Hvis du ikke registrerer retningsangivelser eller
stedsinformasjon, setter du [GPS-innstilling] til [Av].

Om databasefiler

Nir du setter inn et minnekort uten en databasefil i kameraet og slar pa
strgmmen, brukes deler av minnekortets kapasitet til automatisk a lage en
databasefil. Det kan ta noe tid til du kan utfgre neste handling.

Om opptak/avspilling

* Nar du bruker et minnekort med kameraet for forste gang, anbefales det at du
formaterer kortet med kameraet for & veere sikker pé at minnekortet fungerer
ordentlig fgr du tar bilder.

Merk at formatering sletter alle data pd minnekortet permanent og ikke kan
angres. Lagre verdifulle data pa en datamaskin e.l.

* Hvis du tar bilder og sletter dem mange ganger, kan det oppsta fragmenterte
data pa minnekortet. Du vil kanskje ikke kunne lagre eller ta opp filmer. Hvis
dette skjer, lagrer du bildene pé en PC eller et annet lagringssted og velger
[Format].

* Fgr du starter opptak, bgr du gjgre et proveopptak for  forvisse deg om at
kameraet virker som det skal.

« Kameraet er verken stgvtett, sprutbestandig eller vanntett. Les
"Forholdsregler" (side 24) for du begynner & bruke kameraet.
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« Unngé 4 utsette kameraet for vann. Hvis det kommer vann inn i kameraet,
kan det oppsta en feilfunksjon. I noen tilfeller kan ikke kameraet repareres.

« Ikke rett kameraet mot solen eller andre sterke lyskilder. Det kan fgre til at
kameraet slutter a virke som det skal.

« Ikke bruk kameraet i nerheten av kilder til radioaktivitet eller sterke
radiobglger. Da vil kameraet kanskje ikke kunne ta opp eller spille av bilder
pé riktig mate.

* Hvis du bruker kameraet pa steder med mye sand eller stgv, kan det oppsta
feil.

 Hvis det skulle oppsta kondens pa kameraet, ma denne fjernes fgr du bruker
kameraet.

« Ikke rist eller sla pa kameraet. Det kan forarsake en feilfunksjon, og det kan
hende at du ikke er i stand til 4 ta bilder. Videre kan opptaksmedia bli
ubrukelig eller bildedata kan skades.

* Rengjgr blitsoverflaten fgr bruk. Varmen fra blitslyset kan misfarge eller
brenne fast urenheter pa overflaten av blitsen, noe som vil gi darligere
blitsstyrke.

Merknader om LCD-skjermen og objektivet

¢ LCD-skjermen produseres ved hjelp av ekstremt ngyaktig teknologi, noe
som resulterer i at mer enn 99,99 % av bildeelementene (pikslene) er reelt
operative. Det kan imidlertid forekomme sma svarte og/eller lyse punkter
(med hvit, rgd, bla eller grgnn farge) pd LCD-skjermen. Disse punktene er en
normal fglge av produksjonsprosessen og pavirker ikke opptaket.

 Nar batterinivéet blir lavt, kan det hende at linsen stopper & bevege seg. Sett
inn en oppladet batteripakke og sla pd kameraet igjen.

Om kameraets temperatur
Kameraet og batteriet kan bli varmt av kontinuerlig bruk. Dette er ikke en feil.

Om beskyttelse mot overoppheting

Avhengig av kameraet og batteritemperaturen kan du fa problemer med a ta
opp filmer eller stremmen kan sli seg av automatisk for & beskytte kameraet.
Det vises en melding pa LCD-skjermen fgr strgmmen slas av eller du ikke
lenger kan ta opp filmer.

Om kompatibilitet av bildedata

* Kameraet oppfyller kravene til DCF (Design rule for Camera File system),
en universell standard etablert av JEITA (Japan Electronics and Information
Technology Industries Association).

» Sony garanterer ikke at kameraet vil avspille bilder som tas eller redigeres
med annet utstyr, eller at annet utstyr vil avspille bilder som tas med
kameraet.



Merknader om a spille av filmer pa andre apparater

¢ Dette kameraet bruker MPEG-4 AVC/H.264 High Profile til opptak i
AVCHD-format. Filmer som er tatt opp i AVCHD-format med dette
kameraet, kan ikke spilles av pa fglgende apparater:

— Andre apparater som er kompatible med AVCHD-formatet, men ikke
stgtter High Profile
— Apparater som er inkompatible med AVCHD-formatet

* Dette kameraet bruker ogsd MPEG-4 AVC/H.264 Main Profile til opptak i
MP4-format. Derfor kan filmer som er tatt opp i MP4-format med dette
kameraet, kun spilles av pd apparater som stgtter MPEG-4 AVC/H.264.

* Plater som er tatt opp med HD-bildekvalitet (high definition), kan bare
spilles av pé apparater som er kompatible med AVCHD-formatet. DVD-
baserte avspillere eller opptakere kan ikke spille av plater med HD-
bildekvalitet fordi de er inkompatible med AVCHD-formatet. DVD-baserte
spillere er heller ikke alltid i stand til & 1gse ut plater med HD-bildekvalitet.

Advarsel om opphavsrettigheter

TV-programmer, filmer, videobind og annet materiale kan vere
opphavsrettslig beskyttet. Uautoriserte opptak av slikt materiale kan stride mot
bestemmelsene i Andsverkloven.

Ingen erstatning for skadet innhold eller opptaksfeil
Sony kan ikke kompensere for opptaksfeil eller tap av eller skade pé innspilt
innhold pa grunn av en feil i kameraet eller opptaksmedia osv.

NO
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Identifisere deler

BlalERERIE]

Lukkerknapp
[2] Modusvelger
For opptak: W/T (zoom)-knapp
For visning:
Q (avspillingszoom)-knapp/
B (indeks)-knapp
[4] Blits
[5] ON/OFF (strgm)-knapp
6] &y (serie/nivétrinn)-knapp
Mikrofon
Selvutlgserlampe/Smilutlgser-
lampe/AF-lys
@ Linse
LCD-skjerm
Krok for handleddsrem
MOVIE (film)-knapp
[»] (avspilling)-knapp
Kontrollknapp
Meny pi: A/V/<4/»>/@
Meny av: DISP/®/Q) /%
i} (Slett)-knapp
MENU-knapp
Skruehull for stativ
 Bruk et trefotet stativ med en
skrue som er mindre enn 5,5 mm
lang. Ellers kan du ikke sikre
kameraet godt, og det kan oppsta
skade pd kameraet.
Hgyttaler
Multikontakt
Batteri-/minnekortdeksel
Tilgangslampe
Batterispor
Batteriutlgserhendel
Minnekortspor
7 (TransferJet™)-merke



Om lading av batteripakken

1 Sett inn batteripakken i

batteriladeren.

* Du kan lade batteriet ogsa nér det er delvis

oppladet.

9 Koble batteriladeren  For kunder i USA og Canada

til et stramuttak.

Hvis du fortsetter 4 lade
batteripakken i omtrent en
time til etter at CHARGE-
lampen er slatt av, vil
batteriet vare litt lenger
(fullading).

CHARGE-lampe

Tent: lader

Av: Lading ferdig (normal
lading)

NO

CHARGE-lampe

For kunder i land/regioner utenfor
USA og Canada

Stremledning ->

CHARGE-lampe =

3 Nar ladingen er ferdig, kobler du fra batteriladeren.

NO
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Ladetid
Fullstendig ladetid Vanlig ladetid

Ca. 330 min. Ca. 270 min.

« Tabellen ovenfor viser tiden som kreves til 4 lade en fullstendig utladet
batteripakke ved en temperatur pd 25 °C. Ladingen kan ta lenger tid avhengig av
bruksforhold og omstendigheter.

» Koble batteriladeren til nermeste vegguttak.

 Nar ladingen er fullfgrt, kobler du stremledningen fra vegguttaket og tar ut
batteripakken fra batteriladeren.

* Sgrg for at du bruker en original Sony-batteripakke eller Sony-batterilader.

Batteritiden og antall stillbilder som kan tas opp/vises

Batteritid (min.) Antall bilder
Opptak Ca. 155 Ca. 310
Visning Ca. 260 Ca. 5200

« Antall stillbilder som kan lagres, er basert pd CIPA-standarden, og er for

fotografering under fglgende forhold.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Skjerminnstillinger) er stilt inn til [Normal].

— Fotografering én gang hvert 30. sekund.

— Zoom veksler mellom W- og T-endene.

— Blitsen blinker én gang annenhver gang.

— Strgmmen slés pa og av én gang hver tiende gang.

— En fullstendig oppladet batteripakket (inkludert) brukes ved en romtemperatur
pa 25 °C.

—Med Sony "Memory Stick PRO Duo" (selges separat).

Tallene er kalkulert basert pa optimale GPS-trianguleringsforhold. Antall bilder

som kan tas og tiden kan variere avhengig av GPS-trianguleringsstatus (kun DSC-

HX5V).

Q Bruke kameraet utenlands

Du kan bruke kameraet og batteriladeren (inkludert) og i alle land eller regioner
der strgmforsyningen er innenfor 100 V til 240 V AC, 50/60 Hz.
Ikke bruk en elektrisk omformer (reiseadapter). Det kan forarsake feil.



Sette i batteripakken/et minnekort
(selges separat)

1 Apne dekselet.

9 Sett inn minnekortet
(selges separat).
Serg for at hjgrnet med hakk
vender som pa illustrasjonen, og
skyv inn minnekortet til det klikker
pé plass.

Sorg for at hjernet med hakket
vender riktig vei.

3 Sett i batteripakken.

Kontroller retningen pa batteriet,
sett batteripakken inn mens du
trykker batteriutlgserhendelen i
pilens retning. Sett inn batteriet til
batteriutlgserhendelen er 1ast.

4 Lukk dekselet.

Lukking av dekslet med batteriet
satt inn feil kan skade kameraet.

NO
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Minnekort som du kan bruke
Fglgende minnekort er kompatible med dette kameraet: "Memory Stick PRO
Duo", "Memory Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick Duo", SD-minnekort
og SDHC-minnekort. MultiMediaCard er ikke kompatibelt.
I denne handboken refereres det til "Memory Stick PRO Duo", "Memory Stick
PRO-HG Duo" og "Memory Stick Duo" kollektivt som "Memory Stick Duo".

Pa "Memory Stick Duo"
=~ =] Foropptak av filmer, anbefales det at du bruker et "Memory
Stick Duo" pa 1 GB eller stgrre som er merket med:
: — MemoRry 5Tick PRO Duo ("Memory Stick PRO Duo")*
~ MemoRry 5Tick PRO-HG Duo ("Memory Stick PRO-HG Duo")
* Kun "Memory Stick PRO Duo" som er merket med Mark2
kan brukes.

Hvis du vil ha flere opplysninger om antallet bilder/tid som kan tas opp, kan du
se side 23.
Fjerne minnekortet

Tilgangslampe Kontroller at tilgangslampen ikke lyser
og skyv sd minnekortet inn én gang.

¢ Du ma4 aldri ta ut minnekortet/batteripakken nér tilgangslampen lyser. Dette kan
forarsake skade pa data i minnekortet/internminnet.

Nar det ikke er satt inn et minnekort
Bildene lagres i kameraets internminne (omtrent 45 MB).
Hvis du vil kopiere bildene fra internminnet til et minnekort, setter du inn
minnekortet i kameraet og velger MENU — &5 (Innst.) —
@ (Minnekortverktgy) — [Kopier].



Slik tar du ut batteripakken

Batteriutigserhendel  SKyv pa batteriutlgseren. Pass pa at du
ikke mister batteripakken.

Slik kontrollerer du gjenvaerende batteriladning
En indikator for gjenveerende lading vises pda LCD-skjermen.

Hey €/77) W7 Q7| W S| Lav

NO

* Det tar omtrent ett minutt fgr gjenvarende batteritid vises korrekt.

* Det er ikke sikkert at indikatoren for gjenvaerende lading stemmer under alle
omstendigheter.

* Nir [Strgmsparer] er stilt inn til [Utholdenhet] eller [Standard], og du ikke
betjener et kamera som kjgrer pa batteripakke i en periode, blir lysstyrkeniviet pa
LCD-skjermen mgrk, og deretter slas kameraet automatisk av for a forhindre at
batteripakken brukes opp (Automatisk avstenging).

* Batteriet skal alltid baeres eller oppbevares i inkludert etui for & hindre at polene
blir skitne eller kortsluttet med metallgjenstander.

NO
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Stille klokken

1 Trykk pa ON/OFF (strom)- ON/OFF (stram)-knapp
knappen.
Kameraet er slatt pa.
* Det kan ta tid fgr strgmmen er pa og
kameraet kan brukes.

9 Velg et
innstillingselement med
A/V pa kontrollknappen,
og trykk deretter pa @.
Dato- og tidsformat: Brukes til &
velge visningsformatet for dato og
klokkeslett.

Sommertid: Brukes til 4 angi
sommertid til av/pa.
Dato og tid: Brukes til 4 stille inn dato og tid.

Kontrollknapp

3 Angi den numeriske verdien og gnskede innstillinger
med A/V/<4/» og trykk deretter pa @.

¢ Midnatt er indikert som 12:00 AM, og midt pa dagen som 12:00 PM.

4 Falg anvisningene pa skjermen. Velg det enskede
omradet med «4/» pa kontrollknappen. og trykk pa
0.

5 Velg [OK], og trykk deretter @.

Stiller inn dato og klokkeslett pa nytt
Trykk pA MENU-knappen, og velg g2 (Innst.) — @ (Klokkeinnstillinger).

NO
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Fotografere stillbilder

1 Still inn modusvelgeren til ON/OFF (strem)-knapp
iy (Intelligent
autojustering), og trykk pa
ON/OFF (stram)-knappen.

2 Hold kameraet stodig, som pa
illustrasjonen.

* Vri W/T (zoom)-knappen mot (T) for &
zoome inn og mot (W) for & zoome ut.

3 Trykk lukkerknappen
halvveis ned for &
fokusere.

Nar bildet er i fokus, hgres det et
pip og @-indikatoren lyser.

Lukkerknapp

AE/AF-

4 Trykk lukkerknappen helt
ned.

« Ikke dekk den delen som vises i
illustrasjonen.

NO
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Ta opp filmer

1 Still inn modusvelgeren til ONJOFF (strem)-knapp
#H (Filmmodus), og trykk
pa ON/OFF (strgm)-
knappen.

9 Trykk lukkerknappen helt
ned for & begynne opptaket.

* Du kan ogsé begynne et opptak ved &
trykke pa MOVIE (film)-knappen.
« Ikke dekk til mikrofonen.

MOVIE (film)-knapp

3 Trykk lukkerknappen helt ned en gang til for a
begynne opptaket.

« Driftslyden til linsen spilles inn nar zoomfunksjonen brukes under innspillingen av
en film.

Endre filmformat

Du endrer filmformat med MENU — g5 (Innst.) —
K; (Opptaksinnstillinger) — [Filmformat].

NO
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Vise bilder

-

1 Trykk > (avspilling)-
knappen.

* Nér bilder pa et minnekortet som er
tatt med andre kameraer, spilles av pa
dette kameraet, vises
registreringsskjermen for datafilen.

[»] (avspilling)-knapp

I Velge neste/forrige bilde NO
Velg et bilde med P (neste)/<d (forrige) pa
kontrollknappen.

* Trykk pa @ i midten av kontrollknappen

for & vise filmer.

I Slette et bilde

@® Trykk pa T (Slett)-knappen,

@ Velg [Dette bildet] med A pi
kontrollknappen, og trykk deretter pa

i (Slett-

Kontrollknapp knapp

I Ga tilbake til & ta bilder
Trykk lukkerknappen halvveis ned.

I Sla av kameraet.
Trykk pa ON/OFF (strgm)-knappen.

NO
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Laere mer om kameraet ("Brukerhandbok
for Cyber-shot")

"Brukerhandbok for Cyber-shot", som forklarer detaljert hvordan kameraet
brukes, fglger med pdA CD-ROM-platen (inkludert). Se i den for & f& mer
detaljerte instrukser for mange av funksjonene i kameraet.

For Windows-brukere

1 Sla pa datamaskinen og sett inn CD-ROM-en
(inkludert) i CD-ROM-stasjonen.

2 Kilikk pa [Brukerhandbok for Cyber-shot].

3 Start "Brukerhandbok for Cyber-shot" fra snarveien
fra skrivebordet.

For Macintosh-brukere

‘| Sla pa datamaskinen og sett inn CD-ROM-en
(inkludert) i CD-ROM-stasjonen.

2 Velg mappen [Handbook] og kopier "Handbook.pdf*
som er lagret i mappen [NO] til datamaskinen.

3 Etter at kopieringen er fullfart, dobbelklikk pa
"Handbook.pdf".

NO
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Liste over ikoner som vises pa skjermen
Nar du tar stillbilder

Indikator | Betydning
@ [T %O : Modusvelger
. ] ; i g
ij::;El “h" (D"'""""gi (Intelligent
U So C:32:00 gk autojustering/
Bildestabilisering/
. Héndholdt kamera i
halvlys/
(21 o 5010 O 125 F35 +20EV N'[OtlySkOITC'kS_]OH HDR/
Filmmodus/i
« Ikonene er begrenset i Enkelt opptak- Panoramafotografering/
modus. Fotografering m/
Nar du filmer manuell eksp./Program
auto)
@‘_@ Mo (| Ta ﬂ?lmi"a = Scenegjenkjenning-ikon
= <N Hyvitbalanse
3%, =] Milemodus
Standby ‘hrasi VAT
" ((qll\\ Vibrasjonsvarsel
0:12 (1]
1208V i+ Scenegjenkjenning
Oy Serieopptaksintervall
Indikator | Betydning BRK Nivitrinn
Gjenvarende batteritid 03 Nivatrinninnstillinger
m Advarsel om lite @] Smilfglsomhet-indikator
batteristrom
oM Bildestgrr./-kvalitet <
agj Scenevalg
Zooming
x1.4sQ
PQ
Indikator | Betydning
[ J AE/AF-las

NO

NO
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Indikator | Betydning 4]
1S0400 ISO-nummer Indikator | Betydning
INR] Stgyreduksjon NR med o Selvutl.
sakte lukker C:32:00 |Egendiagnose-display
125 Lukkerhastighet # Reisemal
F3.5 Blenderverdi
[14a Advarsel om
+2.0EV Eksponeringsverdi overopphetning
1] Fokus 22 Ansiktsgjenkjenning
Standby Spille inn en film/sette - Databasefil full/
en film pé standby i Databasefilfeil
0:12 Opptakstid (m:s) " AF-
N avstandssgkerramme
+ Tréadkors for
Indikator | Betydning punktmaling
102) REC-mappe Histogram
- . vises nar
96 Antall bilder som kan h__ histogram-displayet
tas -
. deaktiveres.
100min Opptakstid
(o} Opptak/avspilling av
medier (minnekort,
internt minne)
@ Retning (kun DSC-
HX5V)
>l GPS-
trianguleringsstatus (kun
DSC-HX5V)
Don AF-lys
@ Rgdgyereduksjon
® Blitsmodus
Blitsen lades




Antall stillbilder og innspillbar tid for
filmer

Antallet stillbilder og innspillbar tid kan variere i henhold til forholdene og
minnekortet.

Stillbilder/panoramabilder
(Enheter: bilder)

Kapasitet  Intern- |y i oy ort formatert med dette kamerast
minne
Storeles oo | 2GB | 4GB | 8GB | 16GB|32aB | NO
10M 9 402 808 1637 3334 6588
M 14 582 1168 2366 4819 9524
VGA 284 11760 23600| 47810 97350| 192380
16:9(TM) 9 400 802 1626 3311 6543
16:92M) 47 1960 3934 7968 | 16220 32060
Vid (horisontal) 12 516 1035 2096 4270 8437
Standard (horisontal) 15 625 1255 2543 5178 10230
Vid (vertikal) 10 423 849 1719 3502 6920
Standard (vertikal) 10 442 887 1797 3660 7232

* Nir det gjenvarende antall bilder er stgrre enn 99 999, vises indikatoren
">99999".

* Nir et bilde som er tatt med et annet kamera, vises pa dette kameraet, kan det
hende at bildet ikke vises i faktisk bildestgrrelse.

NO
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Filmer

Tabellen nedenfor viser omtrentlig maksimal innspillingstid. Dette er samlet
tid for alle filmfiler. Vedvarende opptak er mulig i omtrent 29 minutter.
(Enheter: time : minutt : sekund)

Kapasitet Intem- 1\ ok ort formatert med dette kameraet
minne
. Ca | >GB | 4GB | 8GB | 16GB | 32GB

Kvalitet/starr. 45 MB

AVC HD 17M FH — 0:14:00| 0:28:30| 0:58:10| 1:58:50| 3:55:20
AVC HD 9M HQ — 0:28:00| 0:57:00| 1:56:20| 3:57:50| 7:50:40
MP4 12M — 0:20:40| 0:41:40| 1:24:40| 2:52:30| 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40| 1:21:50| 2:45:50| 5:37:50| 11:07:50
MP4 3M 0:01:40| 1:15:10| 2:31:10| 5:06:20] 10:23:50( 20:33:00

* Den vedvarende opptakstiden varierer i henhold til opptaksforholdene
(temperatur, osv.). Verdien over gjelder nir DISP (Skjerminnstillinger) er innstilt
til [Normal].

Forholdsregler

lkke bruk/oppbevar kameraet pa folgende steder

« Pa et svaert varmt, kaldt eller fuktig sted
I en bil som er parkert i solen, eller pa lignende steder, kan kamerahuset bli
deformert, noe som kan fgre til at kameraet slutter 4 virke som det skal.

¢ Under direkte sollys eller i nerheten av en varmekilde
Kamerahuset kan bli misfarget eller deformert, noe som kan fgre til feil.

« Pa et sted som er utsatt for vuggende bevegelser

¢ I nzrheten av sterke magnetfelt

« Pé stgvete steder
Ver forsiktig sa det ikke kommer sand eller stgv inn i kameraet. Dette kan fa
kameraet til 4 slutte 4 virke som det skal, og i enkelte tilfeller vil det kunne oppsta
feil som ikke kan repareres.

Nar du baerer
Ikke sitt ned pa en stol med kameraet plassert i baklommen pé dine bukser eller
skjort, da dette kan resultere i darlig funksjon eller skade pé din kamera.



Om rengjoring

Rengjore LCD-skjermen

Terk av skjermoverflaten med et LCD-rensesett (selges separat) for a fjerne

fingeravtrykk, stgv osv.

Rengjore linsen

Tgrk av linsen med en myk klut for & fjerne fingeravtrykk, stgv osv.

Rengjore overflaten av kameraet

Rengjgr kameraoverflaten med en myk klut som er lett fuktet med vann, og tork

deretter av overflaten med en tgrr klut. For & forhindre skade pa

overflatebehandlingen eller huset:

— Ikke utsett kameraet for kjemiske produkter som tynner, bensin, alkohol,
engangskluter, insektmiddel, solkrem eller insektgift. NO

— Ikke ta pd kameraet med noen av ovennevnte stoffer pd hinden.

— Ikke la kameraet veare i langvarig kontakt med gummi eller vinyl.

Om driftstemperaturer

Kameraet er designet til & brukes i et temperaturforhold pa mellom 0 °C og 40 °C.
Fotografering pa svart kalde eller varme steder som overskrider dette
temperaturintervallet, er ikke & anbefale.

Om det interne, oppladbare tilleggsbatteriet

Dette kameraet er utstyrt med et internt, oppladbart batteri som styrer datoen og
klokken og andre innstillinger, uansett om strgmmen er pa eller av.

Dette oppladbare batteriet lades kontinuerlig nar du bruker kameraet. Hvis du
imidlertid bare bruker kameraet i korte perioder, vil det gradvis bli utladet, og hvis
du ikke bruker det i det hele tatt i Igpet av en méned, vil det bli helt utladet. I sé fall
ma du passe pa & lade opp dette oppladbare batteriet fgr du bruker kameraet.

Selv om dette oppladbare batteriet ikke er ladet, kan du likevel bruke kameraet, men
dato og tid vil ikke vises.

Lademetode for internt, oppladbart tilleggsbatteri

Sett inn en ladet batteripakke i kameraet, og la kameraet ligge i 24 timer eller mer
med strgmmen avslatt.

NO

25



NO

26

Spesifikasjoner

Kamera

[System]

Bildeenhet: 7,59 mm (1/2,4 type)
Exmor R CMOS-sensor

Samlet antall piksler i kameraet:
Ca. 10,6 megapiksler

Effektivt antall piksler i kameraet:
Ca. 10,2 megapiksler

Objektiv: Sony G 10x zoomobjektiv
f=4,25 mm - 42,5 mm (25 mm —
250 mm (omtrent som 35 mm
film))
F3,5(W)-F55(T)
Under filmopptak (16:9): 30 mm —
300 mm
Under filmopptak (4:3): 36 mm —
360 mm

Eksponeringskontroll: Automatisk
eksponering, scenevalg, (11 modi)

Hvitbalanse: Automatisk, Dagslys,
Overskyet Fluorescerende 1/2/3,
Strilende, Blits, Ett trykk

Signalformat:
For 1080 50i: PAL-farge, CCIR-
standarder for HDTV etter 1080/
50i-spesifikasjonen
For 1080 60i: NTSC-farge, EIA-
standarder for HDTV etter 1080/
60i-spesifikasjonen

Filformat:
Stillbilder: JPEG (DCF Ver. 2.0,
Exif Ver. 2.21, MPF Baseline)-
kompatibel, DPOF-kompatibel
Filmer (AVCHD-format): AVCHD
Ver. 1.0-kompatibel
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital, 2-kan.,
utstyrt med Dolby Digital Stereo
Creator
¢ Produsert med lisens fra Dolby

Laboratories.

Filmer (MP4-format):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC, 2-kan.

Opptaksmedie: Intert minne (ca. 45
MB), "Memory Stick Duo", SD-
minnekort, SDHC-minnekort
(klasse 4, 6, 10)

Blits: Blitsomrade (ISO-fglsomhet
(anbefalt eksponeringsindeks) satt
til Auto):

Ca. 0,05 m til 3,8 m (W)
Ca. 1,0 mtil 2,6 m (T)

[Inngangs- og utgangskontakter]
Flerbruksterminal Type2c
AV-ut (SD/HD-komponent)/
HDMI/USB/DC-inn):
Videoutgang
Lydutgang (mono)
USB-kommunikasjon
USB-kommunikasjon: Hi-Speed USB
(USB 2.0-kompatibel)

[LCD-skjerm]

LCD-panel: 7,5 cm (3,0-type) TFT-
stasjon

Totalt antall punkter: 230 400 (960 x
240) punkter

[Strem, generelt]

Strgm: Oppladbar batteripakke
NP-BGL, 3,6 V
NP-FGI (selges separat), 3,6 V
AC-LSS5 vekselstrgmadapter
(selges separat), 4,2 V

Strgmforbruk (ved fotografering):
L1W

Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C

Oppbevaringstemperatur: —20 °C til
+60 °C

Dimensjoner: 102,9 x 57,7 x 28,9 mm
(B/H/D, ekskludert fremspring)



Vekt (inkludert NP-BG-batteripakke,
minnekort): Ca. 200 g

Mikrofon: Stereo

Hgyttaler: Mono

Exif Print: Kompatibel

PRINT Image Matching III:
Kompatibel

PictBridge: Kompatibel

BC-CSGD/BC-CSGE-

batterilader

Strgmkrav: AC 100 V til 240 V,
50/60 Hz, 2 W

Utgangsspenning: Likestrgm 4,2 V,
025A

Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C

Oppbevaringstemperatur: —20 °C til
+60 °C

Mal: Ca. 55 x 24 x 83 mm
(B/H/D)

Vekt: Ca. 55 g

Oppladbar batteripakke
NP-BG1
Batteri som brukes: Lithium-ion-batteri
Maksimal spenning: Likestrgm 4,2 V
Nominell spenning: Likestrgm 3,6 V
Maksimal ladestrgm: 1,44 A
Maksimal ladespenning: DC 4,2 V
Kapasitet:
typisk: 3,4 Wh (960 mAh)
minimum: 3,3 Wh (910 mAh)

Forbehold om endringer i design og
spesifikasjoner uten n@rmere varsel.

Varemerker

* Fglgende merker er varemerker for
Sony Corporation.

Logoene Cyber-shot, "Cyber-
shot", "Memory Stick", =
"Memory Stick PRO",
MemoRY STICK PRO, "Memory
Stick Duo", MEMORY STICK Dud,
"Memory Stick PRO Duo",

MemoRy STick PRO Duo, "Memory
Stick PRO-HG Duo",

Memory STick PRO-HG Duo, "Memory
Stick Micro", "MagicGate",
MAaGICcGATE, "PhotoTV HD",
"InfoLITHIUM", "DVDirect",
TransferJet, TransferJet

"AVCHD" og logotypen "AVCHD"
er varemerker for Panasonic
Corporation og Sony Corporation.
"Blu-ray Disc" og logoen er
varemerker.

Dolby og double-D-symbolet er
varemerker for Dolby Laboratories.
HDMI, HDMI-logoen og High-
Definition Multimedia Interface er
varemerker eller registrerte
varemerker for HDMI Licensing
LLC.

Microsoft, Windows, DirectX og
Windows Vista er enten registrerte
varemerker eller varemerker for
Microsoft Corporation i USA og/eller
andre land.

Macintosh og Mac OS er varemerker
eller registrerte varemerker for Apple
Inc..

Intel og Pentium er varemerker eller
registrerte varemerker for Intel
Corporation.

SDHC-logoen er et varemerke.

B
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* MultiMediaCard er et varemerke for
MultiMediaCard Association.

« "PlayStation" er et registrert
varemerke for Sony Computer
Entertainment Inc..

* Adobe og Reader er enten
varemerker eller registrerte
varemerker for Adobe Systems
Incorporated i USA og/eller andre
land.

* OBEX-ordmerket og -logoen er
registrerte varemerker og eies av
Infrared Data Association (IrDA®).

« Itillegg er system- og produktnavn
som brukes i denne handboken, som
regel varemerker eller registrerte
varemerker for sine respektive
utviklere eller produsenter. Merkene
™ eller ® brukes imidlertid ikke i
alle tilfeller i denne héndboken.

Ytterligere informasjon om dette
produktet og svar pa vanlige
spgrsmal finner du pa
kundeservice-sidene vére pa
Internett (Customer Support
Website).

http://www.sony.net/

Trykt pa minst 70% resirkulert papir
med VOC (= flyktig organisk
forbindelse)-fri vegetabilsk oljebasert
trykkfarge.
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ADVARSEL

Apparatet ma ikke udszettes for regn eller fugt af hensyn til risiko
for brand eller elektrisk stod.

VIGTIGE

SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

-GEM DISSE INSTRUKTIONER

FARE

LAS OMHYGGELIGT DISSE INSTRUKTIONER FOR AT
REDUCERE RISIKOEN FOR BRAND ELLER ELEKTRISK
ST@D

Hvis udformningen af stikket ikke passer til stikkontakten, skal du anvende en stikadapter
med en udformning, der passer til stikkontakten.

FORSIGTIG
Batteri

Huvis batteriet handteres forkert, kan det eksplodere og fordrsage brand eller endog kemiske
forbrndinger. Bemark fglgende advarsler.

Skil ikke enheden ad.

Knus ikke batteriet, og udszt det ikke for stgd eller belastning sdsom at hamre pa det,
tabe det eller trede pa det.

Kortslut det ikke, og lad ikke metalgenstande komme i kontakt med batteriterminalerne.
Udszt det ikke for hgje temperaturer over 60 °C, f.eks. direkte sollys eller i en bil, der er
parkeret i solen.

Brand ikke batteriet. og udsat det ikke for ild.

Undga at handtere beskadigede eller lekkende Lithium-Ion-batterier.

Sgrg at oplade batteriet ved hjelp af en @®gte Sony batterioplader eller en enhed, som kan
oplade batteriet.

Opbevar batteriet uden for sma bgrns rekkevidde.

Hold batteriet tgrt.

Udskift kun batteriet med et batteri af samme type eller en tilsvarende type, som
anbefales af Sony.

Bortskaf brugte batterier omgaende som beskrevet i vejledningen.



Batterioplader
Selvom CHARGE-indikatoren ikke lyser, er batteriopladeren ikke koblet fra
strgmforsyningen (stikkontakten), sé leenge den er tilsluttet en stikkontakt pa veggen. Hvis
der opstar problemer under brug af batteriopladeren, skal du straks afbryde strgmmen ved
at trekke stikket ud af kontakten.

Til kunder i Europa

C€

Undertegnede Sony Corporation erklerer herved, at fglgende udstyr DSC-HXS5V Digitalt
stillbilledkamera overholder de vasentlige krav og gvrige relevante krav i direktiv 1999/5/
EF. For yderligere information ga ind pa fglgende hjemmeside:
http://www.compliance.sony.de/

Bemaerkning til kunder i lande, hvor EU-direktiverne gaelder
Producenten af dette produkt er Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. Den autoriserede representant for EMC og produktsikkerhed er Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. Se de angivne
adresser i de separate service- og garantidokumenter angéende service og garanti.

Dette produkt er blevet testet og fundet i overensstemmelse med de grenser, som er
afstukket i R&TTE-direktivet for anvendelse af kabler, som er kortere end 3 meter.

OBS!
De elektromagnetiske felter ved de specifikke frekvenser kan pavirke apparatets lyd og
billede.

Bemaerk!
Genstart programmet, eller afbryd forbindelsen, og tilslut kommunikationskablet igen
(USB osv.), hvis statisk elektricitet eller elektromagnetisk interferens bevirker, at
dataoverfgrslen afbrydes midtvejs (fejl).

Handtering af udtjente elektriske og elektroniske produkter
(Geelder for den Europezeiske Union og andre europaiske lande
med separate indsamlingssystemer)
Dette symbol pé produktet eller emballagen angiver, at produktet ikke ma
behandles som husholdningsaffald. Det skal i stedet indleveres pa en
deponeringsplads specielt indrettet til modtagelse og oparbejdning af
elektriske og elektroniske produkter. Ved at sikre at produktet bortskaffes
korrekt, forebygges de eventuelle negative miljg- og sundhedsskadelige
pévirkninger, som en ukorrekt affaldshiandtering af produktet kan
_ fordrsage. Genindvinding af materialer vil medvirke til at bevare naturens
ressourcer. Yderligere information om genindvindingen af dette produkt
kan fés hos myndighederne, det lokale renovationsselskab eller butikken, hvor produktet
blev kgbt.
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Fjernelse af udtjente batterier (geelder i den Europeaiske Union
samt europzeiske lande med seaerskilte indsamlingssystemer)

Dette symbol pa batteriet eller emballagen betyder, at batteriet leveret med
dette produkt ikke ma bortskaffes som husholdningsaftald.
P4 visse batterier kan dette symbol anvendes i kombination med et kemisk
symbol. Det kemiske symbol for kviksglv (Hg) eller bly (Pb) er anfgrt
hvis batteriet indeholder mere end 0,0005% kviksglv eller 0,004% bly.
Ved at sikre at sidanne batterier bortskaffes korrekt, tilsikres det, at de

mulige negative konsekvenser for sundhed og miljg, som kunne opstéd ved en forkert

affaldshandtering af batteriet, forebygges. Materialegenindvendingen bidrager ligeledes til

at beskytte naturens resourcer.

Huvis et produkt kreever vedvarende elektricitetsforsyning af hensyn til sikkerheden samt

ydeevnen eller data integritet, ma batteriet kun fjernes af dertil uddannet personale. For at

sikre en korrekt handtering af batteriet bgr det udtjente produkt kun afleveres pé dertil

indrettede indsamlingspladse beregnet til affaldshandtering af elektriske og elektroniske

produkter.

Med hensyn til gvrige batterier, se venligst afsnittet der omhandler sikker fjernelse af

batterier.

Batteriet skal derefter afleveres pa et indsamlingsted beregnet til affaldshindtering og

genindvinding af batterier.

Yderlige information om genindvinding af dette produkt eller batteri kan fas ved at

kontakte den kommunale genbrugsstation eller den butik, hvor produktet blev kgbt.
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Der henvises til "Cyber-shot
Handbogen" (PDF) pa den
medfelgende cd-rom

For oplysninger om avanceret betjening henvises der til =
"Cyber-shot Handbogen" (PDF) pa cd-rommen i
(medfglger). \ '
Der henvises til "Cyber-shot Handbogen" for b

dybdegaende instruktioner om hvordan man viser billeder og forbinder
kameraet til en computer, printer eller tv (side 21).

Gennemgang af det medfaolgende
tilbehor

« Batterioplader BC-CSGD/BC-CSGE (1)
* Netledning (medfglger ikke i USA og Canada) (1)
» Genopladeligt batteri NP-BG1 (1)/Batteriholder (1)
* USB, A/V-kabel til flerfunktionsterminal (1)
* HDMI-adapter (1)
* Handledsrem (1)
e Cd-rom (1)
— Cyber-shot-programsoftware
— "Cyber-shot Handbog"
* Betjeningsvejledning (denne vejledning) (1)

Bemeerkninger om brug af kameraet

FEndring af sprogindstilling
Sprogindstilling for skeermen, tryk pa knappen MENU og velg derefter
&5 (Indstillinger) — ¢T (Primere indstill.) — [Language Setting].

Intern hukommelse og hukommelseskort-sikkerhedskopiering

Du ma ikke slukke kameraet, eller fjerne batteriet eller hukommelseskortet,
mens adgangsindikatoren lyser. Ellers kan data i den interne hukommelse eller
hukommelseskortet blive gdelagt. Sgrg for at lave en sikkerhedskopi for at
beskytte dine data.




Indbyggede funktioner i kameraet
* I denne héndbog beskrives funktionerne for GPS-kompatible/inkompatible
enheder, TransferJet-kompatible/inkompatible enheder, 1080 60i-
kompatible enheder og 1080 50i-kompatible enheder.
— Kontroller modelnavnet pé dit kamera for at finde ud af, om dit kamera
understgtter GPS-funktionen.
GPS-kompatibel: DSC-HX5V
GPS-inkompatibel: DSC-HX5
— For at finde ud af, om dit kamera understgtter TransferJet-funktionen, og
om det er en 1080 60i-kompatibel enhed eller 1080 50i-kompatibel enhed,
skal du se efter, om kameraet er forsynet med fglgende mearker i bunden.
TransferJet-kompatibel enhed: 77 (TransferJet)
1080 60i-kompatibel enhed: 60i
1080 50i-kompatibel enhed: 50i
« I et fly skal du sgrge for at slukke kameraet ved at fglge instruktionerne i
kabinen.

Pa GPS-kompatible enheder (geelder kun for DSC-HX5V)

* Brug GPS i overensstemmelse med reglerne i de lande og omréder, hvor du
bruger det.

* Retnings- eller positionsinformationer optages pa kameraet i
standardindstillingen. Hvis du ikke vil optage retnings- eller
positionsinformationer, indstilles [GPS-indstilling] til [Fra].

Om databasefiler

Hyvis du satter et hukommelseskort uden en databasefil i kameraet og teender
for det, bruges en del af kapaciteten pd hukommelseskortet til automatisk at
oprette en databasefil. Der kan ga et stykke tid, for du igen kan betjene
kameraet.

Bemaerkninger om optagelse/afspilning

 Nar du anvender et hukommelseskort med dette kamera for fgrste gang,
anbefales det at du formaterer kortet med kameraet for at sikre at kortet er
stabilt, inden du begynder at tage billeder.

Bemeark, at formatering sletter alle data permanent fra hukommelseskortet
og ikke kan gendannes. Gem gamle data pa en computer osv.

Hvis du gentagne gange optager/sletter billeder, kan der forekomme
datafragmentering pa hukommelseskortet. Film kan muligvis ikke gemmes
eller optages. Hvis det er tilfeeldet, skal du gemme dine billeder pa en pc eller
en anden lagerplads, si [Format].

Inden du begynder med at optage, skal du foretage en prgveoptagelse for at
sikre dig, at kameraet fungerer korrekt.
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« Kameraet er hverken stgvtet, steenktat eller vandtet. Las "Forsigtig"
(side 25), fgr du betjener kameraet.

* Kameraet md ikke udsettes for vand. Der kan opsta fejl, hvis der kommer
vand ind i kameraet. Og i nogle tilfzlde kan kameraet ikke repareres.

 Ret ikke kameraet mod solen eller andre kraftigt lysende genstande. Der kan
opsta fejl i kameraet.

* Brug ikke kameraet i neerheden af steder, hvor der genereres sterke
radiobglger eller udsendes straling. Hvis du ggr dette, kan kameraet muligvis
ikke optage eller afspille billeder.

* Brug af kameraet i sandede eller stgvede omgivelser kan medfgre
funktionsfejl.

 Hvis der opstar fugtdannelse, skal den fjernes, fgr kameraet bruges.

* Du ma ikke ryste kameraet eller sl pa det. Der kan opsté fejl, og det kan
muligvis ikke optage billeder. Det kan ogsa gdel@gge optagemediet eller
beskadige billeddataene.

* Renggr blitzens overflade fgr brug. Varmen under udlgsning af blitzen kan
medfgre, at snavs pa blitzens overflade giver misfarvning eller satter sig fast
pa blitzens overflade, sd der ikke er tilstreekkeligt lys.

Bemaerkninger om LCD-skaermen og objektivet

¢ LCD-skarmen er fremstillet ved hjalp af en teknologi, der er kendetegnet
ved ekstrem hgj pracision, sdledes at andelen af effektive pixel udggr
99,99 %. Der kan dog vare sma sorte og/eller lyse prikker (hvide, rgde, bla
eller grgnne) pd LCD-skarmen. Disse prikker er et normalt resultat af
fremstillingsprocessen og péavirker ikke optagelsen.

« Nir batteriniveauet bliver lavt, stopper objektivet maske sin bevagelse.
Indst et opladet batteri, og teend derefter kameraet igen.

Om kameraets temperatur

Kameraet og batteriet kan blive varmt ved kontinuerlig brug, men dette er ikke
en fejl.

Om beskyttelse mod overophedning

Du kan muligvis ikke optage film, og kameraet slukkes muligvis automatisk
for at beskytte kameraet, afhengigt af kameraet og batteritemperaturen.

Der vises en meddelelse pa LCD-sk@rmen, fgr kameraet slukkes, eller du kan
ikke l&ngere optage film.



Om kompatibilitet af billeddata

« Kameraet er i overensstemmelse med DCF (Design rule for Camera File
system) — en international standard, der er defineret af JEITA (Japan
Electronics and Information Technology Industries Association).

 Sony kan ikke garantere, at kameraet kan afspille billeder, der er optaget
eller redigeret med andet udstyr, eller at andet udstyr kan afspille billeder,
der er optaget med kameraet.

Bemaerkninger om afspilning af film pa andre enheder

¢ Dette kamera bruger MPEG-4 AVC/H.264 High Profile til AVCHD-
formatoptagelse. Film, som er optaget i AVCHD-format med dette kamera,
kan ikke afspilles af fglgende enheder.

— Andre enheder, som er kompatible med AVCHD-format, som ikke
understgtter High Profile
— Enheder, som ikke er kompatible med AVCHD-formatet

* Dette kamera bruger ogsi MPEG-4 AVC/H.264 Main Profile til MP4- DK
formatoptagelse. Derfor kan film, som er optaget i MP4-format med dette
kamera, ikke afspilles pa andre enheder end dem, som understgtter MPEG-4
AVC/H.264.

« Diske, som er optaget med HD-billedkvalitet (hgjdefinition), kan kun
afspilles pa enheder, som er kompatible med AVCHD-format. DVD-
baserede afspillere eller optagere kan ikke afspille diske med HD-
billedkvalitet, da de ikke er kompatible med AVCHD-formatet. Det kan ogsa
vare, at DVD-baserede afspillere eller optagere ikke kan udstgde diske med
HD-billedkvalitet.

Advarsel om ophavsret

Tv-programmer, film, videobdnd og andet materiale kan veare ophavsretligt
beskyttet. Uautoriseret optagelse af ophavsretligt beskyttet materiale er i strid
med bestemmelserne i lovene om ophavsret.

Ingen kompensation for beskadiget indhold eller fejl i optagelse
Sony giver ingen kompensation for manglende optagelse eller tab eller

beskadigelse af optaget indhold, som skyldes en fejl i kameraet eller p&
optagemediet, osv.
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Identifikation af kameraets dele

BlalERERIE]

Lukkerknap
Funktionsvelger
Ved optagelse: Knappen W/T
(zoom)
Ved visning: knappen Q
(afspilningszoom)/knappen B2
(Indeks)
[4] Blitz
|§| Knappen ON/OFF (Power)
(6] Knappen Oy (Serieoptagelse/
Niveau)
Mikrofon
Selvudlgserlampe/
Smiludlgserlampe/AF-lampe
[9] Objektiv
LCD-skerm
Krog til hindledsrem
Knappen MOVIE (Film)
Knappen [»] (Afspilning)
Kontrolknap
Ien menu: A/V/<4/>/@
Ikke i en menu: DISP/®/©) /%
Knappen I (slet)
Knappen MENU
Gevind til kamerastativ
« Benyt et kamerastativ med en
skruelengde pa under 5,5 mm.
Ellers kan kameraet ikke
fastggres korrekt, og du kan
beskadige kameraet.
Hgijttaler
Multistik
Deksel til batteri/
hukommelseskort
Adgangsindikator
Batteridbning
Udlgser til batteri
Hukommelseskortibning
7 (TransferJet™)-marke



Opladning af batteriet

1 Seet batteriet i batteriopladeren.

* Du kan oplade batteriet, selvom det ikke er
helt tomt.

9 Tilslut
batteriopladeren til
stikkontakten i
veeggen.

Hyvis du fortsatter
opladningen af batteriet i ca.
en time efter at CHARGE-
lampen er slukket, vil
brugstiden vere lidt lengere
(fuld opladning).

DK

CHARGE-indikator

CHARGE-indikator
Lyser: Oplader

Off: Opladningen er feerdig  Til kunder i andre lande/omrader end
(normal opladning) USA og Canada

> % Netledning ->

=

CHARGE-indikator

3 Afbryd opladeren, nar opladningen er feerdig.
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Opladningstid

Fuld opladningstid Normal opladningstid

Ca. 330 min. Ca. 270 min.

Bemaerk

« Ovenstidende skema viser, hvor lang tid det tager at oplade et helt tomt batteri ved
en temperatur pa 25 °C. Opladningen kan vare lengere, afha@ngigt af brugsforhold
og andre omstendigheder.

« Sat batteriopladeren i den nermeste stikkontakt.

« Nar opladningen er afsluttet, skal netledningen tages ud af stikket i veeggen og
batteriet fjernes fra batteriopladeren.

« Kontroller, at du bruger et originalt batteri og en original batterioplader fra Sony.

Batteriets driftstid, og det antal stillbilleder, der kan
optages/afspilles

Batteriets levetid (min.) Antal billeder
Optagelse Ca. 155 Ca. 310
Visning Ca. 260 Ca. 5200

Bemaerk

« Antal stillbilleder der kan optages afh@nger af CIPA-standarden, og gelder ved

optagelse under fglgende betingelser.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Opsetning af skeerm) er indstillet til [Normal].

— Optagelse hver 30. sekund.

— Zoomen er indstillet skiftevis mellem W- og T-enden.

— Blitzen blinker en ud af to gange.

— Strgmmen tender og slukker en ud af ti gange.

— Der anvendes en totalt opladet batteripakke (medfglger) ved en omgivende
temperatur pa 25 °C.

— Brug af Sony "Memory Stick PRO Duo" (s@lges separat).

Tallene beregnes baseret pa optimale GPS-triangulationsbetingelser. Antallet af

billeder, der kan optages/tis kan variere afhengigt af GPS-triangulationsstatus

(glder kun for DSC-HX5V).



Q Brug af kameraet i udlandet

Du kan bruge kameraet og batteriopladeren (medfglger) i alle lande og omréder,
hvor strgmforsyningen er mellem 100 V og 240 V AC, 50/60 Hz.
Brug ikke en elektronisk transformer (rejseadapter). Dette kan medfgre fejl.

DK
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Isaettelse af batteriet/hukommelseskort
(saelges separat)

1 Abn klappen.

9 lIsaet hukommelseskortet
(seelges separat).

Set hukommelseskortet i med det
afskarne hjgrne som vist i
illustrationen, indtil det gér i hak.

Sgrg for, at det afskarne
hjgrne vender korrekt.

3 Seet batteriet i.

Tjek at batteriet vender korrekt og
iset batteri samtidig med, at du
treekker pa udlgseren til batteriet i
pilens retning. Indfgr batteriet indtil
udlgseren til batteriet er 1ast.

4 Luk klappen.

Hvis batteriet er isat korrekt nar du
lukker klappen, kan kameraet tage
skade.




Hukommelseskort som kan bruges

De fglgende hukommelseskort er kompatible med dette kamera: "Memory
Stick PRO Duo", "Memory Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick Duo", SD
hukommelseskort og SDHC hukommelseskort. MultiMediaCard er ikke
kompatibelt.

I denne manual "Memory Stick Duo" som felles betegnelse for "Memory
Stick PRO Duo", "Memory Stick PRO-HG Duo" og "Memory Stick Duo".

Om "Memory Stick Duo"
o~ =] Hvis du vil optage film, anbefales det, at du anvender et
"Memory Stick Duo" med mindst 1 GB hukommelse, og som er
markeret med:
— MemoRyY STICk PRO Duo ("Memory Stick PRO Duo")*
— MemoRy STick PRO-HG Duo ("Memory Stick PRO-HG Duo")
* Kun "Memory Stick PRO Duo" market med Mark?2 kan
bruges.

DK
Du kan finde flere oplysninger om antal billeder/optagetid pa side 24.

Fjernelse af hukommelseskortet

Adgangsindikator Segrg for, at adgangsindikatoren ikke
lyser, og tryk derefter en enkelt gang pa
hukommelseskort.

Bemaerk

* Fjern aldrig hukommelseskortet/batteriet, nar adgangsindikatoren lyser. Dette kan
beskadige dataene pa hukommelseskortet/den interne hukommelse.

Nar der ikke er isat et hukommelseskort

Billederne gemmes i kameraets interne hukommelse (ca. 45 MB).
Hyvis du vil kopiere billeder fra den interne hukommelse til et
hukommelseskort, skal du s&tte et hukommelseskort i kameraet og velge
MENU — &5 (Indstillinger) — [ ] (Hukommelseskort-varktgj) —
[Kopier].
DK
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Sadan tages batteriet ud

Udlgser til batteri  Skub til batteriudlgseren. Pas pé ikke at
tabe batteriet.

Kontrol af det resterende batteriniveau
En batteriindikator vises pA LCD-skermen.

Hoj &/77) @77 @7 W) Gl Lav
>

* Batteriindikatoren @ndres efter ca. et minut.

* Batteriindikatoren kan i visse tilfelde vises forkert.

« Hvis du ikke anvender kameraet med batteri i et vist stykke tid nér
[Strgmbesparelse] er indstillet til [Stamina] eller [Standard], vil lysstyrken pa
LCD-ska@rmen blive svagere, og kameraet vil derefter automatisk lukke ned for at
forhindre, at batteriet lgber tgr for strgm (Automatisk slukning).

* Opbevar altid batteriet i det medfglgende etui for at forhindre
terminalkontamination eller kortslutning med metalobjekter osv.

DK
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Indstilling af uret

1 Tryk pa knappen ON/OFF Knappen ON/OFF (Power)
(Power).
Kameraet teendes.
* Det kan vare lidt, fgr der er strgm pa
kameraet, og du kan begynde at
bruge det.

9 Veelg en indstilling med
A/V pa kontrolknappen,
og tryk derefter pa @.
Dato-/tidsformat: Velger
visningsformat for dato og
klokkeslzt.

Sommertid: Sliar Sommertid til
eller fra.
Dato og tid: Indstiller datoen og klokkeslettet.

Kontrolknap

3 Veelg en numerisk veerdi og de gnskede indstillinger
med A/V/<4/», og tryk derefter pa @.

* Midnat vises som 12:00 AM, og middagstid vises som 12:00 PM.

4 Folg instruktionerne pa skaermen. Veelg det gnskede
omrade med «€/» pa kontrolknappen, og tryk
derefter pd @.

5 Veelg [OK], og tryk derefter pa @.

Indstilling af dato og klokkeslaet igen
Tryk pé knappen MENU, og velg g3 (Indstillinger) — @) (Indstillinger af
ur).

DK
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Optagelse af stillbilleder

DK
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1 Indstil funktionsveelgeren til Knappen ON/OFF (Power)
ify (Intelligent
autojustering), og tryk
derefter pa knappen ON/
OFF (Power).

Funktions-
veelger

? Hold kameraet stille som vist. 1

* Drej knappen W/T (zoom) mod (T) for at
zoome ind og mod (W) for at zoome ud.

3 Tryk udieserknappen
halvt ned for at fokusere.
Nar billedet er i fokus, hgres et bip,
og indikatoren @ lyser.

Lukkerknap

4 Tryk udieserknappen helt
ned.

¢ D&k ikke delen til, som vises i
illustrationen.




Optagelse af film

1 Indstil funktionsvaelgeren Knappen ON/OFF (Power)
til g (Filmtilstand), og tryk
derefter pa knappen ON/
OFF (Power).

Funktions-

9 Tryk udloserknappen helt  Dask ikke til med
ned for at starte optagelsen. dinefingre.
* Du kan ogsa starte optagelse ved at
trykke pa knappen MOVIE (Film).
» Dak ikke mikrofonen til.

DK

Knappen MOVIE (Film)

3 Tryk udlgserknappen helt ned igen for at stoppe
optagelsen.

* Lyden fra objektivet optages, nar zoomfunktionen benyttes eller hvis der optages
en film.

FEndring af filmformat

Filmformatet zendres med MENU — g2 (Indstillinger) —
Ky (Optagelsesindstil.) — [Filmformat].

DK
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Visning af billeder

-

1 Tryk pa knappen [»]
(Afspilning).
 Nir billeder pa et hukommelseskort,
der er optaget med andre kameraer,
afspilles pé dette kamera, vises
datafilens registreringsskaerm.

Valg af naeste/forrige billede

Velg et billede med P (naste)/d (forrige)

pa kontrolknappen.

* Tryk pa @ midt pa kontrolknappen for at
se film.

Sletning af et billede
@ Tryk pé knappen 0 (Slet).
® Velg [Dette bil.] med A pa
kontrolknappen, og tryk derefter pd @.

Knappen
o (slet)

Kontrolknap

Vende tilbage til optagelse af billeder
Tryk udlgserknappen halvt ned.

Slukning af kameraet
Tryk pa knappen ON/OFF (Power).



Yderligere oplysninger om kameraet
("Cyber-shot Handbog")

Du finder flere oplysninger om brug af kameraet i din "Cyber-shot
Héndbogen", der findes pa cd-rom'en (medfglger). Heri findes mere
detaljerede beskrivelser om kameraets mange funktioner.

For Windows-brugere

1 Teaend computeren, og saet cd-rom'en (medfolger) i
cd-rom-drevet.

2 Kiik pa [Cyber-shot Handbog].
DK

3 Klik pa genvejsikonet pa skrivebordet for at abne
"Cyber-shot Handbogen".

For Macintosh-brugere

1 Taend computeren, og saet cd-rom'en (medfelger) i
cd-rom-drevet.

2 Veelg mappen [Handbook], og kopier
"Handbook.pdf" fra mappen [DK] til din computer.

3 Nar kopieringen er afsluttet, skal du dobbeltklikke pa
"Handbook.pdf".

DK
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Liste over ikoner pa skaermen
Nar der optages stillbilleder

Visning Beskrivelse
4 =] l»im (=] 3 a% Scenegenkendelses-
Yo oy Oxulion ® ilsts
\m%’ o © tilstand
" So C:3200 '@ od Hvidbalance
E Lysmalermetode

@_.ISOMIO 0 125

F3.5 +2.0EV

 Antallet af viste ikonter i tilstanden

Advarsel om vibration

Scenegenkendelse

Nem optagelse er begraenset. i i};t:(g);ztgerval £
Nar der optages film oK Niveauoptagelse
[EBacio (@@ 100min O i i illi
AH a= ol 0.3 Niveauindstillinger
S C:32:00 (@] Fglsomhed for
E smilregist.-indikator
111 S
Standby 4
2H 0:12
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+2.0EV Ek d
Filmtilstand/ Sponeringsverd
iPanorering/Optag. m. [11] Fokus
manuel eksponering/ Standby Optager en film/har sat

Auto programmeret)

en film pa standby




Visning Beskrivelse Visning Beskrivelse
0:12 Optagetid (min:sek.) + Kryds til punktméling
Histogram
l . vises, nar
Visning Beskrivelse hlsmg,ramwsmng er
deaktiveret.
Ni02) Optagemappe
96 Antal billeder
100min Optagetid
(o Medie til optagelse/
afspilning
(hukommelseskort,

Intern hukommelse)

@ Retning (gelder kun for
DSC-HX5V)
Xl GPs-
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(geelder kun for DSC-
HX5V)
on AF-lampe
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(4]
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ﬁf Destination
[13a Advarsel om
overophedning
Lol Registrering af ansigter
e Databasefil fuld/
SR Databasefil fejl
" Ramme for AF-

-

omréidesgger




Antal stillbilleder og optagetid for film

Det antal stillbilleder, der kan gemmes og optagetid for film ath@nger af
optageforholdene og hukommelseskortet.

Stillbilleder/Panoramabilleder
(Enheder: billeder)

TR [INCa Hukommelseskort formateret med dette
hukom-
kamera
melse
Ca | »gB | 4GB | 8GB | 16GB |32GB

Format 45 MB
10M 9 402 808 1637 3334 6588
5M 14 582 1168 2366 4819 9524
VGA 284| 11760| 23600 47810| 97350 192380
16:9(7TM) 9 400 802 1626 3311 6543
16:9(2M) 47 1960 3934 7968 | 16220 32060
Bred (vandret) 12 516 1035 2096 4270 8437
Standard (vandret) 15 625 1255 2543 5178 | 10230
Bred (lodret) 10 423 849 1719 3502 6920
Standard (lodret) 10 442 887 1797 3660 7232

Bemaerkninger

 Nar antallet af resterende billeder, der kan optages, er stgrre end 99.999, vises
indikatoren ">99999".

« Hvis et billede, der er optaget med et andet kamera, afspilles pa dette kamera,
vises det muligvis ikke i det faktiske billedformat.

DK
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Film
Skemaet nedenfor viser de ansldede maksimale optagetider. Tiderne er
samlede tider for alle filmfiler. Kontinuerlig optagelse er muligt i ca. 29
minutter.
(Enheder: time: minutter: sekund)

R e Hukommelseskort formateret med dette
hukom-
kamera
melse
Ca | >GB | 4GB | 8GB | 16GB | 32GB
Kvalitet/format 45 MB
AVC HD 17M FH — 0:14:00| 0:28:30| 0:58:10| 1:58:50| 3:55:20
AVC HD 9M HQ — 0:28:00| 0:57:00| 1:56:20| 3:57:50| 7:50:40
MP4 12M — 0:20:40| 0:41:40| 1:24:40| 2:52:30| 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40| 1:21:50| 2:45:50| 5:37:50| 11:07:50
MP4 3M 0:01:40| 1:15:10| 2:31:10| 5:06:20| 10:23:50| 20:33:00

 Varigheden af en kontinuerlig optagelse varierer athangigt af optageforholdene
(temperatur, osv.). Ovenstdende veerdi geelder, hvis DISP (Opsatning af skeerm) er
indstillet til [Normal].

Forsigtig

Brug/opbevar ikke kameraet pa folgende steder

* Pa steder, hvor kameraet udszttes for hgje temperaturer,
f.eks. i en bil, der er parkeret i solen. Kamerahuset kan sla sig, hvilket kan medfgre
fejl.

* Pa steder, hvor kameraet udszttes direkte sollys eller i neerheden af et
varmeapperat
Kamerahuset kan blive misfarvet eller sla sig, hvilket kan medfgre fejl.

* P4 steder, hvor der kan opsta rystende vibrationer

* Tet pé sterke magnetiske kilder

* Pa steder, hvor der er sand eller stgv
Pas p4, at der ikke kommer sand eller stgv ind i kameraet. Det kan medfgre
funktionsfejl i kameraet, og i nogle tilfelde kan denne funktionsfejl ikke udbedres.

Om transport
Du ma ikke sette dig ned med kameraet i baglommen pé dine bukser eller din
nederdel, da dette kan medfgre fejl eller gdelegge kameraet.
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Om renggring

Rengoring af LCD-skaermen

Tgr skermens overflade af med et LCD-renggringssat (selges separat) for at fjerne
fingeraftryk, stgv osv.

Rengoring af objektivet

Tgr objektivet af med en blgd klud for at fjerne fingeraftryk, stgv osv.

Rengoring af kameraets overflade

Renggr kameraets overflade med en blgd klud, der er let fugtet med vand, og tgr
derefter overfladen af med en tgr klud. Sddan undgas beskadigelse af finish eller
kamerahus:

— Du mé ikke renggre kameraet med kemiske produkter, f.eks. fortynder,
rensebenzin, sprit, engangsvaskeklude, insektmiddel, solcreme eller insektgift.
— Du mé ikke rgre kameraet, hvis du har nogle af ovennzavnte midler pa fingrene.
— Lad ikke kameraet komme i kontakt med gummi eller vinyl gennem lengere tid.

Om driftstemperaturer

Dit kamera er fremstillet til brug indenfor temperaturintervallet 0 °C til 40 °C.
Optagelse i ekstremt kolde eller varme omgivelser, som overstiger dette interval,
anbefales ikke.

Om det indbyggede, genopladelige reservebatteri

Kameraet har et indbygget, genopladeligt batteri, der bevarer dato, klokkesl®t og
andre indstillinger, uanset om der er teendt eller slukket for strgmmen.

Dette genopladelige batteri oplades kontinuerligt, sd leenge du bruger kameraet.
Hvis du kun bruger kameraet i korte perioder, aflades det imidlertid gradvist, og hvis
du slet ikke bruger kameraet i omkring en méned, bliver det fuldstendigt afladet. T
denne situation skal du sgrge for at oplade det genopladelige batteri, for du bruger
kameraet.

Du kan stadig bruge kameraet, selvom dette genopladelige batteri ikke lades op,
men optagelserne angives ikke med dato og klokkeslzt.

Metoder til opladning af det interne genopladelige batteri

Sat det opladede batteri i kameraet, og lad kameraet vare slukket i 24 timer eller
mere.



Specifikationer

Kamera

[System]

Billedenhed: 7,59 mm (1/2,4 type)
Exmor R CMOS-sensor

Kameraets samlede antal pixel:

Ca. 10,6 megapixel

Kameraets effektive antal pixel:
Ca. 10,2 megapixel

Objektiv: Sony G 10x zoomobjektiv
f=425 mm-42,5 mm (25 mm —
250 mm (35 mm filmtilsvarende))
F3,5 (W) -F5,5(T)

Nar der optages film (16:9):
30 mm — 300 mm

Nir der optages film (4:3):
36 mm — 360 mm

Eksponeringskontrol: Automatisk
eksponering, Valg af motiv
(11 tilstande)

Hvidbalance: Automatisk, Dagslys,
Skyer, Fluoresce. 1/2/3, Skinnende,
Blitz, Et tryk

Signalformat:

For 1080 50i: PAL farve, CCIR-
standarder HDTV 1080/50i-
specifikation

For 1080 60i: NTSC farve, EIA-
standarder HDTV 1080/60i-
specifikation

Filformat:

Stillbilleder: JPEG-kompatibel
(DCF Ver. 2.0, Exif Ver. 2.21,
MPF Baseline)-kompatibel,
DPOF-kompatibel

Film (AVCHD-format): AVCHD
Ver. 1.0-kompatibel

Video: MPEG-4 AVC/H.264
Lyd: Dolby Digital 2-kanals,
udstyret med Dolby Digital Stereo
Creator

* Fremstillet pa licens fra Dolby
Laboratories.

Film (MP4-format):

Video: MPEG-4 AVC/H.264

Lyd: MPEG-4 AAC-LC 2-kanals
Optagemedie: Intern hukommelse (ca.

45 MB), "Memory Stick Duo", SD

hukommelseskort, SDHC

hukommelseskort (Klasse 4, 6, 10)
Blitz: Blitzomréade (ISO-fglsomhed

(anbefalet eksponeringsindeks)

indstillet til Auto):

Ca. 0,05 m til 3,8 m (W)

Ca. 1,0 m til 2,6 m (T) DK

[Input- og outputstik]
Multistikterminal Type2c
(AV-ud (SD/HD-komponent)/
HDMI/USB/DC-ind):
Videoudgang
Lydudgang (Stereo)
USB-kommunikation
USB-kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0 kompatibelt)

[LCD-skarm]

LCD-panel: 7,5 cm (3,0 type) TFT-
drev

Samlede antal punkter: 230 400
punkter (960 x 240)

[Strom, generelt]
Strgm: Genopladelige batterier
NP-BG1,3,6 V
NP-FGl (szlges separat), 3,6 V
AC-LS5 AC-adaptor (szlges
separat), 4,2 V
Strgmforbrug (under optagelse): 1,1 W
Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C
Opbevaringstemperatur: —20 °C til
+60 °C DK
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Mal: 102,9 x 57,7 x 28,9 mm
(B/H/D, uden fremspringende dele)

Vagt (med NP-BG1 batteri,
hukommelseskort):
Ca.200 g

Mikrofon: Stereo

Hgijttaler: Mono

Exif Print: Kompatibelt

PRINT Image Matching III:
Kompatibelt

PictBridge: Kompatibelt

BC-CSGD/BC-CSGE

batterioplader

Strgmkrav: 100 V til 240 V AC,
50/60 Hz, 2 W

Udgangsspaending: 4,2 V DC, 0,25 A

Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C

Opbevaringstemperatur: —20 °C til
+60 °C

Mal: Ca. 55 x 24 x 83 mm
(B/H/D)

Veagt: Ca. 55 g

Genopladeligt batteri

NP-BG1

Anvendt batterienhed: Lithium-ion-
batteri

Maksimal spending: 4,2 V DC

Nominel spanding: 3,6 V DC

Maksimal opladningsstrgmstyrke:
1,44 A

Maksimal opladningsspending:
DC42V

Kapacitet:
typisk: 3,4 Wh (960 mAh)
minimum: 3,3 Wh (910 mAh)

Der tages forbehold for @ndring af
design og specifikationer uden
forudgiende varsel.

Varemaerker

* Fglgende marker er varemarker
tilhgrende Sony Corporation.
Cuyber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick", =, ., "Memory
Stick PRO", MEMORY STICK PRO,
"Memory Stick Duo",

MemoRy STick Duo, "Memory
Stick PRO Duo",

MemoRy STick PRO Duo, "Memory
Stick PRO-HG Duo",

Memory STick PRO-HG Duo, "Memory
Stick Micro", "MagicGate",
MaGicGATE, "PhotoTV HD",
"InfoLITHIUM", "DVDirect",
TransferJet, TransferJet-logoer
"AVCHD" og "AVCHD"-logotyper
er varemerker tilhgrende Panasonic
Corporation og Sony Corporation.
"Blu-ray Disc" og logoet er
varemarker.

Dolby og double-D-symbolet er
varemearker tilhgrende Dolby
Laboratories.

HDMI, HDMI-logoet og High-
Definition Multimedia Interface er
varemarker tilhgrende HDMI
Licensing LLC.

Microsoft, Windows, DirectX og
Windows Vista er enten registrerede
varemearker eller varemearker
tilhgrende Microsoft Corporation i
USA og/eller andre lande.
Macintosh og Mac OS er varemarker
eller registrerede varemarker
tilhgrende Apple Inc..

Intel og Pentium er varemearker eller
registrerede varemerker tilhgrende
Intel Corporation.

SDHC logoet er et varemearke.

>



* MultiMediaCard er et varemarke
tilhgrende MultiMediaCard
Association.

 "PlayStation" er et registreret
varemearke tilhgrende Sony
Computer Entertainment Inc..

« Adobe og Reader er enten
registrerede varemarker eller
varemarker tilhgrende Adobe
Systems Incorporated i USA og/eller
andre lande.

* OBEX-ordmearket og logoet er
registrerede varemarker og tilhgrer
Infrared Data Association (IrDA®).

* Desuden er navne pa systemer og
produkter, som er anvendt i denne DK
vejledning, generelt varemerker eller
registrerede varemarker tilhgrende

de respektive udviklere eller
producenter. Bemeark, at ™ eller ®
ikke altid n@vnes i denne vejledning.

Der findes flere oplysninger om
dette produkt samt svar pa ofte
stillede spgrgsmal pa vores
websted til kundesupport.

http://www.sony.net/
Trykt p& 70% eller derover
genbrugspapir med planteoliebaseret

tryksveerte uden VOC (flygtige
organiske forbindelser).

DK
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UPOZORENJE

Za smanjenje opasnosti od pozara ili udara struje jedinicu
nemojte izlagati kisi ni viazi.

VAZNE SIGURNOSNE UPUTE

-SACUVAJTE OVE UPUTE

OPASNOST

POZORNO SLIJEDITE OVE UPUTE KAKO BISTE
SMANUJILI OPASNOST OD POZARA ILI
STRUJNOG UDARA

Ako se utika¢ ne moze izravno utaknuti u mreznu uti¢nicu, prikljucite ga preko
adaptera za utikac ¢ija konfiguracija odgovara mreznoj uti¢nici.

POZOR

Baterijska jedinica
Baterijska jedinica kojom se neispravno rukuje moze se rasprsnuti, prouzro€iti
pozar pa ¢ak kemijske opekline. Drzite se sljedec¢ih mjera opreza.

* Nemojte rastavljati bateriju.

* Nemojte razbijati bateriju niti je izlagati udarcima ili primjeni sile kao npr.
udarcima ¢ekic¢em, bacanju ili gaZenju.

* Bateriju nemojte kratko spajati i pazite da metalni predmeti ne dodu u dodir s
prikljuccima baterije.

* Ne izlazite bateriju temperaturama iznad 60°C npr. na mjestima izlozenim
izravnoj suncevoj svjetlosti ili vozilima parkiranim na suncu.

¢ Bateriju nemojte spaljivati ni bacati u vatru.

¢ Ne dirajte ostecene ni curece litij-ionske baterije.

* Baterijsku jedinicu obvezno punite originalnim Sonyjevim punjacom baterije ili
drugim uredajem kojim se moZze puniti baterija.

¢ Drzite baterijsku jedinicu izvan dosega male djece.

* Baterijsku jedinicu drzite na suhom mjestu.

® Zamijenite samo s baterijom iste vrste ili ekvivalentnom baterijom po preporuci
Tvrtke Sony.

o Istrosene baterijske jedinice zbrinite na na¢in opisan u uputama.



Punjac¢ baterije
Cak i kad ne gori CHARGE svjetlo, dovod elektri¢ne struje u punja¢ baterije nije
prekinut sve dok je prikljuc¢en u zidnu uti¢nicu. U slucaju problema dok punjac
baterije radi, odmah prekinite dovod struje isklju¢ivanjem utikaca iz zidne uti¢nice.

Za korisnike u Europi

Upozorenje korisnicima u zemljama u kojima se primjenjuju

direktive EU
Ovaj proizvod je proizvela Sony Corporation sa sjedistem na adresi 1-7-1 Konan
Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan. Ovlasteni predstavnik za pitanja
elektromagnetske kompatibilnosti i sigurnosti proizvoda je Sony Deutschland
GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Njemacka. Za sva pitanja u vezi s
popravcima i jamstvom obratite se na pojedinac¢ne adrese navedene u jamstvenim
dokumentima.

Ovaj proizvod je ispitan i utvrdeno je da udovoljava ogranic¢enjima iz R&TTE
direktive EU o uporabi priklju¢nih kabela kracih od 3 m.

Pozor
Elektromagnetska polja odredenih frekvencija mogu prouzrociti smetnje slike i
zvuka ove jedinice.

Upozorenje
Ako staticki elektricitet ili elektromagnetsko polje prouzroce prekid prijenosa
podataka, ponovno pokrenite aplikaciju ili iskljucite pa ponovno ukljucite vezni
kabel (USB, itd.).

Zbrinjavanje starih elektrickih i elektroni¢kih uredaja (primjenjuje
se u Europskoj uniji i ostalim europskim zemljama s posebnim
sistemima zbrinjavanija)
Ova oznaka na proizvodu ili na ambalazi oznacava da se ovaj
proizvod ne smije zbrinjavati kao kucni otpad. On treba biti zbrinut
na za tu namjenu predvidenom mjestu za reciklazu elektricke ili
elektronicke opreme. Odlazudi ovaj proizvod na za to predvidenom
mjestu, pomazete i sprje¢avate moguée negativne utjecaje na okolis i
ljudsko zdravlje, koje moZe biti ugrozeno neodgovarajuéim
[ ] zbrinjavanjem otpada ovih vrsta proizvoda. Reciklazom materijala
pomazete oCuvanje prirodnih izvora. Za detaljnije informacije o
reciklazi ovog proizvoda, molimo kontaktirajte vasu lokalnu gradsku upravu, vase
odlagaliste otpada ili trgovinu gdje ste kupili uredaj.
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Zbrinjavanje starih baterija (primjenjuje se u Europskoj uniji i
ostalim europskim zemljama s posebnim sistemima
zbrinjavanja)

Ova oznaka na bateriji ili na ambalaZi oznacava da se baterija ne

smije zbrinjavati kao ostali kuéni otpad.

Na nekim baterijama se uz ovaj simbol mozZe nalaziti kemijski

simbol. Kemijski simboli za zivu (Hg) ili olovo (Pb) dodaju se ako

baterija sadrzi vise od 0,0005% zive ili 0,004% olova.

Ona treba biti zbrinuta na za tu namjenu predvidenom mjestu za
reciklazu starih baterija. Odlazuci ovu bateriju na za to predvidenom mjestu,
pomazete i sprjecavate moguce negativne utjecaje na okolis i ljudsko zdravlje, koje
moze biti ugrozeno neodgovarajuéim zbrinjavanjem baterije. Reciklazom materijala
pomazete oCuvanje prirodnih izvora.

Ugradenu bateriju kod uredaja koji zbog sigurnosti, nacina rada ili zbog ocuvanja
podataka trebaju stalno napajanje smije zamijeniti samo kvalificirano servisno
osoblje. Kako biste osigurali pravilno zbrinjavanje baterije, nakon isteka radnog
vijeka, uredaj predajte odgovarajuéem sabirnom centru za recikliranje elektri¢nih i
elektronskih uredaja.

Kod svih ostalih baterija, molimo pogledajte poglavlje o sigurnom vadenju baterije
iz uredaja.

Bateriju predajte na odgovarajuée sabirno mjesto koje se bavi recikliranjem
istroSenih baterija.

Za detaljnije informacije o reciklazi ovog proizvoda, molimo kontaktirajte svoju
lokalnu gradsku upravu, odlagaliSte otpada ili trgovinu gdje ste kupili proizvod.
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Pogledajte »Priru¢nik za fotoaparat
Cyber-shot« (PDF) na isporu¢enom
CD-ROM-u

Za pojedinosti o naprednim radnjama procitajte
»Prirucnik za fotoaparat Cyber-shot« (PDF) na CD-
ROM-u (isporu¢eno) pomoéu racunala.

Za detaljne upute o snimanju ili prikazu slika te
povezivanju fotoaparata s racunalom, pisacem ili televizorom
pogledajte »Prirucnik za fotoaparat Cyber-shot« (stranica 21).

Provjera isporucenih dodataka

¢ Punjac za baterije BC-CSGD/BC-CSGE (1)
¢ Kabel za napajanje (nije isporuc¢eno u SAD-u i Kanadi) (1)
¢ Punjive baterije NP-BG1 (1)/Kutija za bateriju (1)
¢ USB, A/V kabel za viSefunkcionalni terminal (1)
e HDMI adapter (1)
® Vrpca za nosenje oko ruke (1)
* CD-ROM (1)
— Softver za Cyber-shot
— »Prirucnik za fotoaparat Cyber-shot«
o Priru¢nik za upotrebu (ovaj priru¢nik) (1)

Napomene o koriStenju fotoaparata

Promjena postavki jezika
Na zaslonu postavki jezika pritisnite gumb MENU i odaberite
&5 (Postavke) — ¢T (Glavne postavke) — [Language Setting].

Sigurnosna kopija interne memorije i memorijske kartice
Nemojte iskljucivati fotoaparat, vaditi baterije ili memorijsku karticu
dok je lampica za pristup uklju¢ena. U protivnom se podaci u internoj
memoriji ili na memorijskoj kartici mogu ostetiti. Obavezno napravite
sigurnosne kopije kako biste zastitili podatke.




Funkcije ugradene u fotoaparat
e Prirucnik opisuje funkcije GPS-kompatibilnih/nekompatibilnih
uredaja, TransferJet-kompatibilnih/nekompatibilnih uredaja, 1080 60i-
kompatibilnih uredaja i 1080 50i-kompatibilnih uredaja.
— Da biste utvrdili podrZava li vas fotoaparat GPS funkciju, provjerite
naziv modela svog fotoaparata.
GPS-kompatibilni: DSC-HX5V
GPS-nekompatibilni: DSC-HXS
— Da biste provjerili podrzava li vas fotoaparat TransferJet funkciju te
je 1i 1080 60i-kompatibilan uredaj ili 1080 50i-kompatibilan uredaj,
provjerite sljedeée oznake na dnu fotoaparata.
TransferJet-kompatibilan uredaj: 7 (TransferJet)
1080 60i-kompatibilan uredaj: 60i
1080 50i-kompatibilan uredaj: 50i
¢ Svakako iskljucite fotoaparat u zrakoplovu slijedom uputa posade.

Na GPS-kompatibilnim uredajima (samo DSC-HX5V)

® GPS koristite samo u skladu s odredbama zemalja i regija u kojima ga
koristite.

¢ Informacije o smjeru ili lokaciji vas fotoaparat snima po zadanoj
postavci. Ako ne Zelite zabiljeziti informaciju o smjeru ili lokaciji,
postavite [Postavlj. GPS-a] na [Isklju¢eno].

O datotekama baze podataka

Kada u fotoaparat umetnete memorijsku karticu bez datoteke baze
podataka i ukljucite napajanje, dio kapaciteta memorijske kartice koristi
se za automatsko stvaranje datoteke baze podataka. Mozda ¢e proci
malo vremena prije nego $to budete mogli izvesti sljedecu radnju.

Napomene o snimanju/reprodukciji

e Kada prvi put koristite memorijsku karticu s ovim fotoaparatom,
preporucuje se da je prije prvog snimanja formatirate pomocu
fotoaparata radi postojanog rada kartice.

Uzmite u obzir da se formatiranjem trajno briSu svi podaci na
memorijskoj kartici te se ne mogu vratiti. Spremite vazne podatke na
racunalo, itd.

* Ako uzastopno snimate/brisete slike, na memorijskoj kartici moze doci
do fragmentacije podataka. Filmovi se mozda ne¢e mo¢i spremiti ili
snimiti. U tom slucaju slike spremite na racunalo ili drugu lokaciju za
pohranu, a zatim [Format].

e Prije nego §to pocete sa snimanjem, napravite probnu snimku kako
biste provjerili radi li fotoaparat ispravno.
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¢ Fotoaparat nije otporan na prasinu, prskanje ni vodu. Procitajte
»Mjere opreza« (stranica 25) prije rukovanja fotoaparatom.

¢ Izbjegavajte izlaganje fotoaparata vodi. Ako voda ude u fotoaparat,
moze doci do kvara. U nekim slucajevima fotoaparat se ne moze
popraviti.

* Ne usmjeravajte fotoaparat prema suncu ili drugom izvoru jakog
svjetla. To moze uzrokovati kvar na fotoaparatu.

* Nemojte koristiti fotoaparat u blizini jakih radijskih valova ili
radijacije. U protivnom, fotoaparat mozda nece ispravno snimati ili
reproducirati slike.

¢ Koristenje fotoaparata na pjeskovitim ili prasnjavim mjestima moze
uzrokovati kvar.

¢ Ako dode do kondenzacije uzrokovane vlagom, uklonite je prije
koristenja fotoaparata.

¢ Nemojte tresti ili udarati fotoaparat. To moze uzrokovati kvar i mozda
necete modi snimati slike. Nadalje, mediji za snimanje mogu postati
neupotrebljivi ili se mogu ostetiti slikovni podaci.

e Ocistite povrsinu bljeskalice prije koristenja. Toplina koju emitira
bljeskalica moze uzrokovati da prljavstina koja se nalazi na povrsini
bljeskalice promijeni boju ili se zalijepi na povrsinu bljeskalice, §to
moze uzrokovati nedovoljno emitiranje svjetla.

Napomene o LCD zaslonu i le¢i

* LCD zaslon se proizvodi pomo¢u iznimno visoko precizne tehnologije
pa se vise od 99,99% piksela efektivno koristi. Medutim, neke sitne
crne i/ili svijetle tocke (bijele, crvene, plave ili zelene) mogu se pojaviti
na LCD zaslonu. Ove tockice normalan su rezultat procesa
proizvodnje i ne utjeu na snimanje.

¢ Kada razina napunjenosti baterija padne, leCa se moze prestati kretati.
Umetnite napunjenu bateriju i ponovno ukljucite fotoaparat.

O temperaturi fotoaparata
Fotoaparat i baterija mogu se zagrijati uslijed duzeg koriStenja, ali to nije
kvar.

O zastiti od pregrijavanja

Ovisno o fotoaparatu i temperaturi, mozda necete moci snimati filmove
ili se napajanje moze automatski iskljuciti kako bi se zastitio fotoaparat.
Na LCD zaslonu e se pojaviti poruka prije nego $to se napajanje iskljuci
ili prije nego Sto vise ne budete mogli snimati filmove.



O kompatibilnosti slikovnih podataka

¢ Fotoaparat je sukladan s univerzalnim standardom DCF (Design rule
for Camera File system) koji je ustanovila JEITA (Japan Electronics
and Information Technology Industries Association).

¢ Tvrtka Sony ne jamci da ¢e fotoaparat reproducirati slike snimljene ili
uredivane pomocu druge opreme ili da ¢e druga oprema reproducirati
slike snimljene pomocu ovog fotoaparata.

Napomene o reprodukciji flmova na drugim uredajima

* Ovaj fotoaparat koristi MPEG-4 AVC/H.264 High Profile za snimanje
u AVCHD formatu. Filmovi snimljeni u AVCHD formatu s ovim
fotoaparatom ne mogu se reproducirati na sljede¢im uredajima.
— Drugi uredaji kompatibilni s AVCHD formatom koji ne podrZavaju

High Profile

— Uredaji nekompatibilni s AVCHD formatom

* Ovaj fotoaparat takoder koristi MPEG-4 AVC/H.264 Main Profile za
snimanje u MP4 formatu. Iz tog se razloga filmovi snimljeni u MP4
formatu s ovim fotoaparatom mogu reproducirati samo na uredajima
koji podrzavaju MPEG-4 AVC/H.264.

¢ Diskovi snimljeni s HD kvalitetom slike (visoka rezolucija) mogu se
reproducirati samo na uredajima koji podrzavaju AVCHD format.
DVD reproduktori i snimaci ne mogu reproducirati diskove s HD
kvalitetom slike, buduci da ne podrzavaju AVCHD format. Takoder,
DVD reproduktori ili snimaci mozda neée moci izbaciti diskove s HD
kvalitetom slike.

Upozorenje o autorskim pravima

Televizijski programi, filmovi, videovrpce i drugi materijali su mozda
zasti¢eni autorskim pravima. Neovlasteno snimanje takvih materijala
moZe se protiviti odredbama zakona o zastiti autorskih prava.

Nema kompenzacije za oSte¢eni sadrzaj ili neuspjelo snimanje
Tvrtka Sony ne moZe kompenzirati neuspjelo snimanje ili gubitak ili

ostecenje snimljenog sadrzaja zbog kvara fotoaparata ili medija za
snimanje itd.
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Prepoznavanje dijelova

BlalERERIE]

(1] Okida¢

Kotacié¢ za odabir nacina rada

Za snimanje: poluga W/T
(Zumiranje)
Za prikaz: poluga Q
(Zumiranje reprodukcije)/
poluga B2 (Indeks)

(4] Bljeskalica
[5] Gumb ON/OFF (napajanje)
[6] Gumb Oy (Brzo snim./skup
ekspozicije)
Mikrofon
Lampica samookidaca/
Lampica snimanja osmijeha/
AF osvjetljivac
[9] Leéa
LCD zaslon
Kukica za vrpcu za nosenje
oko ruke
Gumb MOVIE (Film)
Gumb [»] (reprodukcija)
Kontrolni gumb
Izbornik ukljucen: A/V/<4/»>/@
Izbornik iskljuc¢en: DISP/®/
©/4
Gumb @ (brisanje)
Gumb MENU
Prikljucak za stativ
o Koristite stativ s vijkom krac¢im
od 5,5 mm. U protivnom
necete moci sigurno pricvrstiti
fotoaparat i moze doci do
ostecenja.
Zvucnik
Visestruki prikljucak
Poklopac za bateriju/
memorijsku karticu
Lampica za pristup
Utor za bateriju
Poluga za izbacivanje baterije
Utor za memorijsku karticu
Oznaka 7 (TransferJet™)




Punjenje baterije

‘| Umetnite bateriju u punjac.
¢ Bateriju mozete puniti ¢ak i ako je
djelomi¢no napunjena.

2 Ukljucite punjac u Za kupce u SAD-u i Kanadi
zidnu utiénicu. Utikac

Ako nastavite puniti
bateriju vise od sat
vremena nakon §to se
lampica CHARGE
iskljuci, baterija ¢e dulje
biti napunjena (potpuno

HR

punjenje).
Lampica CHARGE Lampica CHARGE
Ukljucena: puni se
IskljuCena: punjenje Za kupce u drzavama/regijama izvan
zavr$eno (normalno SAD-a i Kanade
punjenje) Kabel za
' % napajanje -

=

Lampica CHARGE

3 Kada se punjenje zavrsi, odspojite punjac za
bateriju.

HR

11



HR

12

Vrijeme punjenja

Puno vrijeme punjenja Normalno vrijeme punjenja

Pribl. 330 minuta Pribl. 270 minuta

Napomene

¢ Gornja tablica prikazuje vrijeme potrebno za punjenje potpuno ispraznjene
baterije pri temperaturi od 25 °C. Punjenje moze trajati dulje ovisno o
uvjetima koriStenja i okolnostima.

o Ukljucite punjac za baterije u najblizu zidnu uticnicu.

¢ Kada se punjenje zavrsi, iskopcajte kabel za napajanje iz zidne uti¢nice i
izvadite bateriju iz punjaca.

® Obavezno koristite bateriju i punja¢ marke Sony.

Vijek trajanja baterije i broj fotografija koje mozete
snimiti/prikazati

Vijek trajanja baterije Broj slika

(min.)
Snimanje Pribl. 155 Pribl. 310
Prikaz Pribl. 260 Pribl. 5200

Napomene

* Broj fotografija koje se mogu snimiti temelji se na standardu CIPA i vrijedi
za snimanje u sljedeéim uvjetima.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Postavke zaslonskog prikaza) se postavljene na [Uobicajeno].
— Razmak izmedu snimanja je 30 sekundi.
— Zumiranje se naizmjence mijenja izmedu krajeva Wi T.
— Bljeskalica se ukljucuje svaki drugi put.
— Napajanje se ukljucuje i iskljucuje svaki deseti put.
— Potpuno napunjena baterija (isporuc¢eno) koristi se na temperaturi od
25 °C.
— Upotreba medija Sony »Memory Stick PRO Duo« (prodaje se zasebno).
¢ Vrijednosti se izracunavaju na temelju optimalnih uvjeta GPS
trianguliranja. Broj fotografija koje se mogu snimiti/vrijeme se mogu
razlikovati ovisno o statusu GPS trianguliranja (samo DSC-HX5V).




Q Koristenje fotoaparata u inozemstvu

Fotoaparat i punjac za baterije (isporuc¢eno) mozete koristiti u svim
drzavama ili regijama s napajanjem unutar raspona od 100 V do 240 V
AC, 50/60 Hz.

Ne koristite elektronski pretvara¢ (putni pretvarac). To moze uzrokovati
kvar.

HR
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Umetanje baterije/memorijske kartice
(prodaje se zasebno)

1 Otvorite poklopac.

9 Umetnite memorijsku
karticu (prodaje se
zasebno).

Usmjerivsi odrezani rub kako je
prikazano na ilustraciji umetnite

memorijsku karticu dok ne
klikne.

Pazite da je odrezani
kraj ispravno okrenut.

3 Umetnite bateriju.

Provjerite smjer baterije i
umecite bateriju dok drzite
polugu za izbacivanje baterije u
smjeru strelice. Umecdite bateriju
dok se poluga za izbacivanje
baterije ne zakljuca.

4 Zatvorite poklopac.

Zatvaranje poklopca s
neispravno umetnutom
baterijom moze ostetiti
fotoaparat.




Memorijske kartice koje mozete koristiti

S ovim fotoaparatom kompatibilne su sljedece memorijske kartice:
»Memory Stick Duo«, »Memory Stick PRO-HG Duo«, »Memory Stick
Duo«, SD memorijske kartice i SDHC memorijske kartice.
MultiMediaCard nije kompatibilna.

U ovom se prirucniku »Memory Stick PRO Duo«, »Memory Stick PRO-
HG Duo« i »Memory Stick Duo« zajednickim imenom nazivaju
»Memory Stick Duo«.

»Memory Stick Duo«
=~ = Zasnimanje filmova preporucuje se koriStenje »Memory
Stick Duo« od 1 GB ili ve¢i oznaceni s:
b — MeMoRY STiIck PRO Duo (»Memory Stick PRO Duo«)*
— MeMoRySTIck PRO-HG Duo (»Memory Stick PRO-HG Duo«)
* Moze se koristiti samo »Memory Stick PRO Duo« s
oznakom Mark2.

Za detalje o broju slika/vremenu koje moZete snimiti pogledajte stranicu HR
24.
Za uklanjanje memorijske kartice

Lampica za pristup Pazite da lampica za pristup ne svijetli,
a zatim jednom pritisnite memorijsku

Napomena

¢ Nikad nemojte uklanjati memorijsku karticu/bateriju dok lampica za pristup
svijetli. Time mozete ostetiti podatke na memorijskoj kartici/u internoj
memoriji.

Kada nije umetnuta memorijska kartica
Slike se pohranjuju u internu memoriju fotoaparata (priblizno 45 MB).
Za kopiranje slika iz interne memorije na memorijsku karticu umetnite
memorijsku karticu u fotoaparat, a zatim odaberite MENU —
& (Postavke) — @l (Alat memorijske kartice) — [Kopiranje].
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Za uklanjanje baterije

Poluga za izbacivanje baterie Pomaknite polugu za izbacivanje
baterije. Pazite da vam baterija ne

Provjeravanje napunjenosti baterije
Indikator napunjenosti baterije prikazan je na LCD zaslonu.

Visoka - -
|-
Ll

Napomene

¢ Treba otprilike minuta da se pojavi to¢an indikator napunjenosti baterije.

¢ U odredenim okolnostima indikator napunjenosti baterije moze biti
pogresan.

¢ Kada je [Usteda energije] postavljena na [Snazno] ili [Standardno], ako
odredeno vrijeme ne koristite fotoaparat dok radi na bateriju, svjetlina LCD
zaslona se zatamnjuje, a fotoaparat se automatski iskljucuje kako bi se
sprijecilo troSenje baterije (automatsko isklju¢ivanje).

* Da biste sprijecili prljanje prikljucka ili kratki spoj s metalnim objektima i
sl., uvijek nosite ili pohranjujte bateriju u isporuc¢enoj kutiji.

HR
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Postavljanje sata

1 Pritisnite gumb ON/OFF Gumb ON/OFF (napajanje)
(napajanje).
Fotoaparat je ukljucen.
¢ Ukljucivanje fotoaparata moze
potrajati odredeno vrijeme.

9 Pomoc¢u A/¥ na
kontrolnom gumbu
odaberite postavku i
pritisnite @.

Format dat. i vrem.: Odabire
format datuma i vremena.
Ljetno vrijeme: Ukljucuje/
iskljucuje ljetno vrijeme.

Dat. i vrijeme: Postavljanje datuma i vremena.

Kontrolni gumb

HR

3 Postavite numeri€ku vrijednost i Zeljene postavke
pomocu A/V/<4/», a zatim pritisnite @.
® Ponoc¢ je prikazana kao 12:00 AM, a podne kao 12:00 PM.

4 Slijedite upute na zaslonu. Pomoéu €4/» na
kontrolnom gumbu odaberite Zeljeno podrucje i
pritisnite @.

5 Odaberite [U redu] i pritisnite @.

Ponovno postavljanje datuma i vremena
Pritisnite gumb MENU i odaberite g3 (Postavke) — @ (Postavke
sata).

HR
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Snimanje fotografija

1 Postavite kotacié¢ za odabir ~ Gumb ON/OFF (napajanje)
nacina rada na thzabéié za
iy (Inteligentno autom. ol rada
podes.) i pritisnite gumb
ON/OFF (napajanije).

2 Fotoaparat drzite mirno, kao 1
§to je prikazano.
¢ Polugu W/T (zum) okrenite prema (T)
za zumiranje ili prema (W) za
smanjenje zuma.

3 Za izostravanje okida¢
pritisnite do pola.
Kada je slika izoStrena, oglasava

se zvucni signal i zasvijetli
indikator @.

Okidac

AE/AF
zakljuGavanje

4 Pritisnite okidag do kraja. Ne prekrivate
® Ne prekrivajte dio prikazan na prstima.

ilustraciji. ‘

HR
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Snimanje filmova

1 Postavite kotagi¢ za Gumb ON/OFF (napajane)
odabir nacina rada na ggtaabc‘;c za

HH(Snimanije filma) i
pritisnite gumb ON/OFF
(napajanje).

nacina rada

2 Kako biste poceli snimati,
okidag pritisnite do kraja. Ne prekrivajte prstima.
¢ Snimati mozete poceti i pritiskom

na gumb MOVIE (Film).
¢ Ne prekrivajte mikrofon.

HR

Gumb MOVIE (Film)

3 Kako biste prekinuli snimanje, okida¢ ponovno
pritisnite do kraja.

Napomena

® Ako se tijekom snimanja filma koristi funkcija zumiranja, snimit ¢e se i zvuk
lece.

Promjena formata videozapisa

Format videozapisa promijenite koriste¢ci MENU — &5 (Postavke) —
B (Postavke snimanja) — [Format videozapisa].

HR
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Prikaz slika

-

1 Pritisnite gumb [»]

(reprodukcija).

¢ Ako se na ovom fotoaparatu
reproduciraju slike s memorijske
kartice koje su snimljene drugim
fotoaparatima, pojavljuje se zaslon
za registraciju podatkovne
datoteke.

Gumb ] (reprodukcija)

I Odabir sljedec¢e/prethodne
slike

Sliku odaberite pomocu P (sljedeca)/

<« (prethodna) na kontrolnom gumbu.

o Pritisnite @ na sredini kontrolnog
gumba za prikaz filmova.

I Brisanje slike

@® Pritisnite gumb @ (brisanje).

® Odaberite [Ova slika] pomocu A na
kontrolnom gumbu i pritisnite @.

Gumb g
(brisanje)

Kontrolni gumb

I Povratak na snimanje slika
Pritisnite okidac¢ do pola.

I Iskljuc¢ivanje fotoaparata
Pritisnite gumb ON/OFF (napajanje).



Naucite viSe o fotoaparatu (»Prirucnik za
fotoaparat Cyber-shot«)

»Prirucnik za fotoaparat Cyber-shot«, koji detaljno objasnjava koristenje
fotoaparata, nalazi se na CD-ROM-u (isporuceno). U njemu potrazite
detaljne upute o mnogim funkcijama fotoaparata.

Za korisnike sustava Windows

1 Ukljucite racunalo i umetnite CD-ROM (isporu¢eno)
u pogon CD-ROM-a.

2 Pritisnite [Priru¢nik za fotoaparat Cyber-shot].

3 Pokrenite »Priru¢nik za fotoaparat Cyber-shot«
preko precice na radnoj povrsini. HR

Za korisnike sustava Macintosh

1 Ukljucite racunalo i umetnite CD-ROM (isporuceno)
u pogon CD-ROM-a.

2 Odaberite mapu [Handbook] i kopirajte
»Handbook.pdf« pohranjen u mapi [HR] na racunalo.

Kada se kopiranje dovrsi, dva puta pritisnite
»Handbook.pdf«.

HR
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Popis ikona koje se prikazuju na zaslonu

Snimanje fotografija

E)— J-5x 3o
e,

[E=rom
[

[m)

9%
Oxaon ®
©

§

S0 C:3200 'k

@_.ISOMIO 0 125

F3.5 +2.0EV

¢ Ikone su ogranicene na nacin rada
Jednostavno snimanje.

Snimanje filmova

Zaslon

Znacenje

ity

Kotacic¢ za odabir
nacina rada
(Inteligentno autom.
podes./Bez zamaglj. u
pokretu/Sumrak iz
ruke/Korekcija
protusvjetl. HDR/
Snimanje filma/i-
Panoramsko snimanje/
Snim. s ruc. odred.

ekspozicije/
Programska
automatika)

a2 Ikona prepoznavanja
scena

o Balans bijele boje

Nacin mjerenja

oy

Upozorenje o tresnji

EHwcwo [ vfE 100Min O]
AH am il
S C:32:00
-l
(EN

Na &ekanj.
@_ 0:12

+2.0EV

Zaslon Znacenje

o

Prepoznavanje scena

Preostalo baterije

Upozorenje o niskoj
razini napunjenosti
baterije

[a:3 ]I Velicina/kvaliteta
slike
a% Odabir scene

iy Interval brzog
snimanja

BRK Snim. sa skup.
ekspozicije

03 Postavke skupa
ekspozicije

[®] Indikator osjetljivosti
otkr. osmijeha

\l

ICx W | Raspon zumiranja

x1.4sQ

P




2]

Zaslon

Znacenje

za snimanje

g

Medij za snimanje/
reprodukciju
(memorijska kartica,
interna memorija)

Zaslon Znacenje ® Nacin rada s
) AE/AF zakljuéavanje bljeskalicom
1SO400 ISO broj [4 o] Punjenje bljeskalice
NR] NR mala brzina @
zatvaraca
125 Brzina zatvaraca Zaslon Znacenje
F3.5 Vrijednost otvora S Samookida¢
blende C:32:00 |Prikaz
+2.0EV Vrijednost ekspozicije samodijagnosticiranja
1] Fokus =& Odrediste
Na Snimanje filma/stanje [14 Upozorenje o
¢ekanj. pripravnosti kod pregrijavanju
snimanja filma [F31 Otkrivanje lica
0:12 Vri.jeme snimanja - Datoteka baze
(m:s) o podataka je puna/
Pogreska datoteke
baze podataka
Zaslon | Znagenje ) " | Okvir trazenja
— N . | raspona AF
02} Mapa za snimljene
stavke Oznaka za spot
96 Broj slika koje se myerenye
mogu snimiti Histogram
100Min | Vrijeme raspoloZivo h * [€] se pojavljuje

kada je onemogucen
prikaz histograma.

® Smjer (samo DSC-
HX5V)

2l Status GPS
triangulacije (samo
DSC-HX5V)

on AF osvjetljivac

Smanjenje efekta
crvenih ociju

HR

HR
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Broj fotografija i raspolozivo vrijeme za
snimanje videozapisa

Broj fotografija i raspoloZivo vrijeme za snimanje videozapisa razlikuju
se ovisno o uvjetima snimanja i memorijskoj kartici.

Fotografije/panoramske slike

(jedinice: slike)

Kapacitet | Interna Memorijska kartica formatirana ovim
memorija |fotoaparatom

Pribl. 2GB | 4GB | 8GB | 16 GB | 32 GB
Velicina 45 MB
10M 9 402 808 1637 3334 6588
M 14 582 1168 2366 4819 9524
VGA 284| 11760 23600| 47810| 97350 192380
16:9(7TM) 9 400 802 1626 3311 6543
16:9(2M) 47 1960 3934 7968 | 16220| 32060
Siroki (vodoravno) 12 516 1035 2096 4270 8437
Standardni 15 625 1255 2543 5178| 10230
(vodoravno)
Siroki (okomito) 10 423 849 1719 3502 6920
Standardni 10 442 887 1797 3660 7232
(okomito)

* Kada je broj preostalih slika koje se mogu snimiti veci od 99.999, pojavljuje
se indikator »>99999«.

* Kada se na ovom fotoaparatu reproducira slika snimljena drugim
fotoaparatom, ona se mozda nece prikazati u stvarnoj veli¢ini.



Filmovi

Donja tablica prikazuje priblizno maksimalno vrijeme snimanja. Ovo je
ukupno vrijeme za sve filmske datoteke. Kontinuirano snimanje moguce
je otprilike 29 minuta.

(jedinice: sat : minuta : sekunda)

Kapacitet | Interna | Memorijska kartica formatirana ovim
memorija | fotoaparatom
Pibl | »aB | 4GB | sGB | 16GB | 3268
. - 45 MB
Kvaliteta/veli¢ina
AVCHD 17M FH — 0:14:00| 0:28:30| 0:58:10| 1:58:50| 3:55:20
AVCHD 9M HQ — 0:28:00| 0:57:00| 1:56:20| 3:57:50| 7:50:40
MP4 12M — 0:20:40| 0:41:40| 1:24:40| 2:52:30| 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40| 1:21:50| 2:45:50| 5:37:50| 11:07:50
MP4 3M 0:01:40| 1:15:10| 2:31:10| 5:06:20| 10:23:50 | 20:33:00
HR
¢ Vrijeme kontinuiranog snimanja razlikuje se ovisno o uvjetima snimanja
(temperatura itd.). Gornja vrijednost primjenjiva je kada su DISP (Postavke
zaslonskog prikaza) postavljene na [Uobicajeno].
Mjere opreza
Nemojte koristiti/pohranjivati fotoaparat na sljede¢im mjestima
e Na iznimno vrucim, hladnim ili vlaznim mjestima
Na primjer, u automobilu parkiranom na suncu, kuciste fotoaparata moze se
deformirati, a to moze uzrokovati kvar.
¢ Pod izravnim suncevim svjetlom ili u blizini grijaca
Kucdiste fotoaparata moze izgubiti boju i deformirati se, a to moze
uzrokovati kvar.
¢ Na mjestu podloznom jakoj tresnji
¢ U blizini jakog magnetskog zracenja
¢ Na pjeskovitim i prasnjavim mjestima
Pazite da u fotoaparat ne ude pijesak ili prasina. To moze uzrokovati kvar
na fotoaparatu, a u nekim slucajevima taj kvar se ne moze popraviti.
O nos$enju
Nemojte sjedati dok vam se fotoaparat nalazi u straznjem dzepu hlaca ili
suknje jer to moze uzrokovati kvar ili ostetiti fotoaparat. HR
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O ¢giséenju

Ciséenje LCD zaslona

Obrisite povrsinu zaslona pomoc¢u kompleta za ¢is¢enje LCD zaslona

(prodaje se zasebno) kako biste uklonili otiske prstiju, prasinu itd.

Ciséenje lece

Lecu obriSite mekom tkaninom kako biste uklonili otiske prstiju, prasinu itd.

Ciséenje povrsine fotoaparata

Povrsinu fotoaparata ocistite krpom koju ste lagano navlazili vodom, a zatim

obrisite suhom tkaninom. Za sprjecavanje ostecenja zavrsne obrade ili

kudista:

— Ne izlazite fotoaparat kemijskim proizvodima, kao $to su razrjedivac,
benzin, alkohol, tkaninama za jednokratnu upotrebu, repelentima za
insekte, kremama na suncanje ili insekticidima.

—Nemojte dodirivati fotoaparat ako imate ostataka bilo ¢ega od gore
navedenih tvari na rukama.

— Ne ostavljajte fotoaparat dulje vrijeme izloZen gumi ili plastici.

O radnim temperaturama

Fotoaparat je namijenjen za koriStenje pri temperaturama u rasponu izmedu
0 °Ci40 °C. Snimanje na iznimno hladnim ili vru¢im mjestima, gdje
temperature izlaze iz navedenog raspona, se ne preporucuje.

O rezervnoj internoj punjivoj bateriji

Ovaj fotoaparat ima internu punjivu bateriju koja odrzava datum i vrijeme i
druge postavke, neovisno o tome je li fotoaparat ukljucen.

Ova punjiva baterija se stalno puni dok koristite fotoaparat. Medutim, ako
fotoaparat koristite samo krace vremensko razdoblje i ako ga uopée ne
koristite otprilike mjesec dana, ta baterija ¢e se potpuno isprazniti. U tom
slucaju, obavezno napunite ovu punjivu bateriju prije koristenja fotoaparata.
Medutim, ¢ak i ako se ova punjiva baterija ne napuni, i dalje mozete koristiti
fotoaparat, ali nece se prikazivati datum i vrijeme.

Metoda punjenja rezervne interne punjive baterije

Umetnite napunjenu bateriju u fotoaparat, a zatim fotoaparat ostavite
iskljucen 24 sata.



Specifikacije

Fotoaparat

[Sustav]

Slikovni uredaj: 7,59 mm (vrsta
1/2,4) osjetnik Exmor R CMOS

Ukupni broj piksela fotoaparata:
priblizno 10,6 megapiksela

Efektivni broj piksela fotoaparata:
priblizno 10,2 megapiksela

Leca: Sony G 10x zum
f=4,25 mm -42,5 mm (25 mm —
250 mm (jednako filmu od
35 mm))

F3,5(W)-F55(T)

Kod snimanja filmova (16:9):
30 mm - 300 mm

Kod snimanja filmova (4:3):
36 mm — 360 mm

Kontrola ekspozicije: automatska
ekspozicija, odabir scene (11
nacina rada)

Balans bijele boje: automatski,
dnevno svjetlo, oblacno,
fluorescentno svjetlo 1/2/3,
svjetlo sa Zarnom niti,
bljeskalica, jedan dodir

Format signala:

Za 1080 50i: PAL boja,
specifikacija CCIR standarda
HDTYV 1080/50i

Za 1080 60i: NTSC boja,
specifikacija EIA standarda
HDTYV 1080/60i

Format datoteke:

Fotografije: podrzava formate
JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif Ver.
2.21, MPF Baseline) sukladan,
DPOF kompatibilan

Filmovi (AVCHD format):
AVCHD Ver. 1.0 sukladan
Video: MPEG-4 AVC/H.264

Audio: Dolby Digital 2ch,

opremljen s Dolby Digital

Stereo Creator

 Proizvedeno s licencom tvrtke
Dolby Laboratories.

Filmovi (MP4 format):

Video: MPEG-4 AVC/H.264

Audio: MPEG-4 AAC-LC 2ch

Medij za snimanje: Interna
memorija (priblizno 45 MB),
»Memory Stick Duo«, SD
memorijske kartice, SDHC
memorijske kartice (klasa 4, 6,
10)

Bljeskalica: domet bljeskalice (ISO
osjetljivost (preporuceni indeks
ekspozicije) postavljena na HR
Autom.):
priblizno 0,05 m do 3,8 m (W)
priblizno 1,0 m do 2,6 m (T)

[Ulazni i izlazni prikljuéci]
Visenamjenski terminal Type2c
(AV-izlaz (SD/HD
komponenta)/HDMI/USB/DC-
ulaz):
Video izlaz
Audio izlaz (stereo)
USB komunikacija
USB komunikacija: Hi-Speed USB
(kompatibilan s USB 2.0)

[LCD zaslon]

LCD ploca: 7,5 cm (vrsta 3,0) TFT
pogon

Ukupni broj tocaka: 230 400 (960 x
240) tocaka

HR
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[Napajanje, opéenito]

Napajanje: Punjive baterije
NP-BG1,3,6 V
NP-FG1 (prodaje se zasebno),
36V
AC-LS5 AC adapter (prodaje se
zasebno), 4,2 V

Potro$nja energije (kod snimanja):
1.1W

Radna temperatura: 0 °C do 40 °C

Temperatura za pohranu: —20 °C do
+60 °C

Dimenzije: 102,9 x 57,7 x 28,9 mm
(S/V/D, bez izbotina)

Tezina (ukljucujuéi NP-BG1
bateriju i memorijsku karticu):
pribl. 200 g

Mikrofon: stereo

Zvucnik: monoticki

Exif Print: Kompatibilan

PRINT Image Matching III:
Kompatibilan

PictBridge: Kompatibilan

BC-CSGD/BC-CSGE punjac¢ za

baterije

Energetski zahtjevi: AC 100 V do
240V, 50/60 Hz, 2 W

Izlazni napon: DC 4,2V, 0,25 A

Radna temperatura: 0 °C do 40 °C

Temperatura za pohranu: -20 °C do
+60 °C

Dimenzije:
priblizno 55 x 24 x 83 mm (S/V/
D)

Tezina: Pribl. 55 g

Punjive baterije

NP-BG1

Baterija koja se koristi: litij-ionska
baterija

Maksimalni napon: DC 4,2 V

Nominalni napon: DC 3,6 V

Najveca jakost struje punjenja:
1,44 A

Najveci napon punjenja: 4,2 V
istosmjerno

Kapacitet:
tipiéno: 3,4 Wh (960 mAh)
minimalno: 3,3 Wh (910 mAh)

Dizajn i specifikacije podlozni su
promjenama bez prethodne najave.



Zastitni znakovi

e Sljedeci zastitni znakovi zastitni su
znakovi tvrtke Sony Corporation.
Cyber-shot, »Cyber-shot«,
»Memory Stick«, =, »Memory
Stick PRO«, MEMORY STICK PRO,
»Memory Stick Duo,

MemoRY STick Duo, »Memory
Stick PRO Duoc,

MemoRry STick PRO Duo,
»Memory Stick PRO-HG Duox,
Memory STick PRO-HG Duo, »Memory
Stick Micro«, »MagicGate«,
MAaGICcGATE, »PhotoTV
HD«, »InfoLITHIUM«,
»DVDirect«, TransferJet,
TransferJet logotipi.

* »AVCHD« i »AVCHD« zastitni
su znakovi tvrtki Panasonic
Corporation i Sony Corporation.

¢ »Blu-ray Disc« i logotip su zastitni
znakovi.

¢ Dolby i simbol double-D zastitni
su znakovi tvrtke Dolby
Laboratories.

e HDMI, logotip HDMI i High-
Definition Multimedia Interface
zastitni su znakovi ili registrirani
zastitni znakovi tvrtke HDMI
Licensing LLC.

® Microsoft, Windows, DirectX i
Windows Vista registrirani su
zastitni znakovi ili zastitni znakovi
tvrtke Microsoft Corporation u
SAD-u i/ili drugim drzavama.

e Macintosh i Mac OS zastitni su
znakovi ili registrirani zastitni
znakovi tvrtke Apple Inc..

e Intel i Pentium zastitni su znakovi
ili registrirani zastitni znakovi
tvrtke Intel Corporation.

¢ SDHC je zastitni znak.

™

® MultiMediaCard je zastitni znak
organizacije MultiMediaCard
Association.

* »PlayStation« je registrirani
zastitni znak tvrtke Sony
Computer Entertainment Inc..

¢ Adobe i Reader zastitni su znakovi
ili registrirani zastitni znakovi
tvrtke Adobe Systems
Incorporated u SAD-u i/ili drugim
drzavama.

® Oznaka rije¢ci OBEX i logotip
registrirani su zastitni znaci u
vlasnistvu Infrared Data
Association (IrDA®).

¢ Osim navedenog, nazivi sustava i
proizvoda koji se koriste u ovom
priru¢niku su, opcenito, zastitni
znakovi ili registrirani zastitnih
znakovi njihovih autora ili
proizvodaca. Medutim, oznake ™
ili ® se ne koriste u svim
slucajevima u ovom prirucniku.

HR

Dodatne informacije o ovom
proizvodu i odgovori na
najcescéa pitanja mogu se nacina
internetskim stranicama tvrtke
Sony za podrsku korisnicima
(Sony Customer Support
Website).

http://www.sony.net/
Ispisano na 70% ili viSe recikliranom
papiru s tintom na bazi biljnoga ulja
bez VOC-a (Volatile Organic
Compound).

HR
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AVERTIZARE

in vederea reducerii riscului de foc sau de incendii, nu expuneti
aparatul la ploaie sau umezeala.

INSTRUCTIUNI IMPORTANTE CU PRIVIRE LA
SIGURANTA

-PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNI

PERICOL!

PENTRU A EVITA PERICOLUL DE INCENDIU SAU
DE ELECTROCUTARE, URMATI INTOCMAI
ACESTE INSTRUCTIUNI.

in cazul in care forma stecirului nu permite introducerea sa in priza de curent,
folositi un adaptor potrivit configuratiei prizei.

ATENTIONARE

Acumulator
in cazul in care acumulatorul nu este manuit corect, acesta poate exploda, poate
declansa un incendiu sau poate cauza arsuri de natura chimica. Retineti urmatoarele
atentionari.

® Nu il dezasamblati.

* Nu zdrobiti si nu supuneti acumulatorul la socuri sau interactiuni violente, cum ar
fi lovirea, ldsarea sa cada sau calcarea pe el.

* Nu scurtcircuitati contactele acumulatorului si nu lasati obiecte din metal sd intre
in contact cu acestea.

¢ Nu expuneti acumulatorul la temperatura inalta de peste 60 °C, cum ar fi in bataia
directa a razelor solare sau intr-o masina parcata in soare.

¢ Nu il incinerati si nu il aruncati in foc.

¢ Nu manevrati baterii cu litiu-ion deteriorate sau care prezinta scurgeri.

o Incircati acumulatorul numai utilizind un incircitor original Sony sau un
dispozitiv care poate incarca acumulatorul.

 Tineti acumulatorul departe de accesul copiilor mici.

* Mentineti acumulatorul uscat.

o Inlocuiti-1 numai cu un tip identic sau echivalent, recomandat de Sony.

¢ Dezafectati acumulatorii uzati intotdeauna dupa cum se specifica in instructiuni.



incarcatorul de baterie
Chiar daca ledul CHARGE nu este aprins, incdrcatorul nu este deconectat de la
priza de curent CA atata timp cat fisa sa este introdusa in priza de perete. Dacd apar
probleme in timpul utilizarii incarcétorului, opriti imediat alimentarea acestuia cu
electricitate prin scoaterea fisei din priza de curent.

Pentru clientii din Europa

C€

Prin prezenta, Sony Corporation declard cd aceasta Aparat foto digital DSC-HX5V
respecta cerintele esentiale si este in conformitate cu prevederile Directivei 1999/5/
EC. Pentru detalii, va rugdm accesati urmatoarea adresa:
http://www.compliance.sony.de/

Nota pentru clientii din tarile care aplica Directivele UE
Producitorul acestui produs este Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japonia. Reprezentantul autorizat pentru EMC si siguranta produsului
este Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germania.
Pentru orice probleme de service sau garantie, va rugam sa consultati adresele
indicate in documentele separate de service sau de garantie.

Acest produs a fost testat si s-a stabilit ca respecta limitele indicate in Directiva
R&TTE pentru utilizarea cablurilor de conectare mai scurte de 3 metri.

ATENTIE
Campurile electromagnetice la anumite frecvente pot influenta imaginea si sunetul
acestei unitati.

Nota
Daca electricitatea statica sau electromagnetismul determina sistarea la jumatate a
transferului de date (nereusitd), reporniti aplicatia sau deconectati si conectati din
nou cablul (USB etc.).

RO
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Dezafectarea echipamentelor electrice si electronice vechi (Se
aplica pentru tarile membre ale uniunii europene si pentru alte
tari europene cu sisteme de colectare separata)
Acest simbol aplicat pe produs sau pe ambalajul acestuia, indica
faptul ca acest produs nu trebuie tratat ca pe un deseu menajer. El
trebuie predat punctelor de reciclare a echipamentelor electrice si
electronice. Asigurandu-va ca acest produs este dezafectat in mod
corect, veti ajuta la prevenirea posibilelor consecinte negative asupra
mediului si a sanatatii umane, daca produsul ar fi fost dezafectat in
| mod necorespunzétor. Reciclarea materialelor va ajuta la
conservarea resurselor naturale. Pentru mai multe detalii legate de
reciclarea acestui produs, va rugam sa contactati primaria din orasul
dumneavoastra, serviciul de salubritate local sau magazinul de unde ati cumparat
produsul.

Dezafectarea bateriilor uzate (aplicabil in Uniunea Europeana si
alte tari europene cu sisteme de colectare separate)
Acest simbol marcat pe baterie sau pe ambalaj indica faptul ca
bateria acestui produs nu trebuie considerata reziduu menajer.
Pe anumite tipuri de baterii, acestui simbol i se pot asocia
simbolurile anumitor substante chimice. Simbolurile pentru mercur
(Hg) sau plumb (Pb) sunt addugate, daca bateria contine mai mult
de 0,0005% mercur sau 0,004 % plumb.
Asigurandu-va cd aceste baterii sunt eliminate corect, veti ajuta la prevenirea
consecintelor negative pentru mediu si pentru sindtatea umana, care, in caz contrar,
pot fi provocate de catre manipularea si eliminarea gresitd a acestor baterii.
Reciclarea acestor materiale va ajuta la conservarea resurselor naturale.
in cazul produselor care pentru siguranta, performanta sau integritatea datelor
necesita o conexiune permanentd cu bateria incorporata, aceasta trebuie inlocuita
numai de catre personalul specializat din centrele de service.
Pentru a va asigura ca bateriile vor fi dezafectate corespunzator, predati produsulul
la sfarsitul duratei de functionare la centrele de colectare pentru deseuri electrice si
electronice.
Pentru celelalte tipuri de baterii, va rugdm sa consultati sectiunea in care este
explicat modul neprimejdios de indepartare a bateriei din produs.
Predati bateria uzata la un centru de colectare si reciclare a bateriilor. Pentru mai
multe detalii referitoare la reciclarea acestui produs sau a bateriei, va rugam sa
contactati primaria, serviciul de preluare a deseurilor sau magazinul de unde ati
achizitionat produsul.
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Consultati ,Manual de utilizare a
Cyber-shot” (PDF) pe CD-ROM-ul livrat

Pentru detalii privind operatiunile avansate, J="
consultati ,Manual de utilizare a Cyber-shot” (PDF) i
de pe CD-ROM (livrat) utilizdnd un computer. Wz
Consultati ,Manual de utilizare a Cyber-shot” pentru
instructiuni detaliate privind fotografierea sau vizualizarea
imaginilor si conectarea aparatului foto la computer, imprimanta sau
televizor (pagina 21).

Verificarea accesoriilor livrate

o Incircitor acumulator BC-CSGD/BC-CSGE (1)
¢ Cablu de alimentare (nu este livrat in S.U.A sau Canada) (1)
¢ Acumulator reincarcabil NP-BG1 (1)/Carcasé baterie (1)
¢ USB, cablu A/V pentru terminal multifunctional (1)
¢ Adaptor HDMI (1)
o Curea de méana (1)
¢ CD-ROM (1)
— Aplicatie software Cyber-shot
— ,Manual de utilizare a Cyber-shot”
¢ Manual de instructiuni (acest manual) (1)

Note privind utilizarea aparatului foto

Schimbarea setarii limbii
Pentru a seta limba ecranului, apdsati butonul MENU, apoi selectati
&5 (Setdri) — ¢T (Setiri principale) — [Language Setting].

Memoria interna si copia de siguranta a cardului de memorie

Nu opriti aparatul foto, nu scoateti acumulatorul sau cardul de memorie
in timp ce ledul de acces este aprins. Altfel, datele de pe memoria
interna sau cardul de memorie se pot deteriora. Asigurati-va ca ati facut
o copie de sigurantd pentru a va proteja datele.



Functii incorporate in acest aparat foto
¢ Acest manual descrie functiile dispozitivelor compatibile/incompatibile
GPS, dispozitivelor compatibile/incompatibile cu TransferJet,
dispozitivelor compatibile cu 1080 60i si ale dispozitivelor compatibile
cu 1080 50i.
— Pentru a stabili daca aparatul foto suporta functia GPS, verificati
numele de model al aparatului dumneavoastra foto.
Compatibil cu GPS: DSC-HX5V
Incompatibil cu GPS: DSC-HXS5
— Pentru a verifica daca aparatul dumneavoastra foto accepta functia
TransferJet si daca este un dispozitiv compatibil cu 1080 60i sau un
dispozitiv compatibil cu 1080 50i, verificati existenta urmatoarelor
marcaje in partea inferioara a aparatului foto.
Dispozitiv compatibil cu TransferJet: 7 (TransferJet)
Dispozitiv compatibil cu 1080 60i: 60i
Dispozitiv compatibil cu 1080 50i: 50i
e Cand va aflati Intr-un avion, nu uitati sa opriti aparatul foto ca urmare
a anunturilor.

Despre dispozitivele compatibile GPS (doar DSC-HX5V)
¢ Utilizati GPS in conformitate cu reglementarile din tdrile sau regiunile
unde utilizati aceasta functie. RO
¢ Informatiile despre directie sau locatie vor fi inregistrate pe aparatul
foto in setare implicitd. Dacé nu inregistrati informatiile despre directie
sau locatie, setati [Setare GPS] la [Dezactivat].

Despre fisierele bazei de date

Cand introduceti un card de memorie fira un fisier de baza de date in
aparatul foto si activati alimentarea electrica, o parte din capacitatea
cardului de memorie este utilizatd automat pentru crearea fisierului de
bazé de date. Efectuarea urmatoarei operatiuni este posibil sa dureze.

Note privind inregistrarea/redarea

¢ Cand utilizati un card de memorie cu acest aparat foto pentru prima
oard, se recomanda formatarea cardului utilizind aparatul foto pentru
functionare stabild a cardului de memorie inainte de a fotografia.
Retineti cd formatarea permanenta sterge toate datele de pe cardul de
memorie, iar acestea nu pot fi recuperate. Salvati datele importante pe
un computer, etc.

¢ Dacd inregistrati/stergeti imagini in mod repetat, este posibil sd aiba
loc o fragmentare a datelor pe cardul de memorie. Este posibil ca
filmele s nu poati fi salvate sau inregistrate. Intr-un astfel de caz,
salvati imaginile pe un PC sau alt mediu de stocare, apoi [Format]. RO



« Tnainte de a incepe inregistrarea, faceti o inregistrare de probi pentru a
va asigura cd aparatul foto functioneaza corect.

¢ Aparatul foto nu etansat impotriva prafului, stropilor sau apei. Cititi
»Precautii” (pagina 25) inainte utilizarea aparatului foto.

¢ Evitati expunerea aparatului foto la apd. Daca apa intra in aparatul
foto, poate apirea o defectiune. In unele cazuri, aparatul foto nu poate
fi reparat.

¢ Nu indreptati aparatul foto spre soare sau lumina puternica. Acest
lucru poate cauza o defectiune aparatului foto.

¢ Nu utilizati aparatul foto in locatii unde sunt generate frecvente radio
puternice sau unde se emit radiatii. Altfel, aparatul foto nu va
inregistra sau reda corespunzator imaginile.

¢ Utilizarea aparatului foto in locatii cu nisip sau praf poate cauza
defectiuni.

e Daci apare condensarea umezelii, indepartati-o inainte de utilizarea
aparatului foto.

* Nu scuturati sau loviti aparatul foto. Acest lucru poate cauza o
defectiune si este posibil sa nu puteti inregistra imagini. Mai mult,
mediul de inregistrare poate deveni inutilizabil sau imaginile se pot
deteriora.

o Curétati suprafata blitului inainte de utilizare. Caldura emanata de blit
poate decolora impuritétile sau poate cauza lipirea lor de suprafata
blitului, rezultand o emisie luminoasa insuficienta.

Note privind ecranul LCD si obiectivul

e Ecranul LCD este produs cu o tehnologie extrem de precisa astfel incat
99,99% dintre pixeli sunt operationali efectiv. Totusi, este posibil ca
mici puncte negre si/sau luminoase (albe, rosii, albastre sau verzi) sa
apara pe ecranul LCD. Aceste puncte reprezintd un rezultat normal al
procesului de fabricatie si nu afecteaza inregistrarea.

¢ Cand nivelul acumulatorului devine scazut, este posibil ca obiectivul sa
nu se mai miste. Introduceti un acumulator incércat si porniti aparatul
foto din nou.

Despre temperatura aparatului foto
Aparatul foto si acumulatorul se pot incalzi datorita utilizarii continue,
dar acest lucru nu reprezintd o defectiune.

Despre protectia la supraincalzire
in functie de temperatura aparatului foto si acumulatorului, este posibil
sd nu puteti inregistra filme sau alimentarea se poate opri automat
pentru a proteja aparatul foto.
Un mesa] va fi afisat pe ecranul LCD inainte ca alimentarea sa se

8 opreascd sau nu mai puteti inregistra filme.



Despre compatibilitatea datelor de imagine

¢ Aparatul foto este in conformitate cu standardul universal DCF
(Design rule for Camera File system) stabilit de cdtre JEITA (Japan
Electronics and Information Technology Industries Association).

¢ Sony nu garanteaza redarea imaginilor inregistrate sau editate cu alt
echipament sau redarea cu alt echipament a imaginilor inregistrate cu
acest aparat foto.

Note despre redarea filmelor pe alte dispozitive

* Acest aparat foto utilizeaza MPEG-4 AVC/H.264 High Profile pentru
inregistrarea in format AVCHD. Filmele inregistrate in format
AVCHD cu acest aparat foto nu pot fi redate de urmatoarele
dispozitive.
— Alte dispozitive compatibile cu formatul AVCHD care nu accepta

High Profile

— Dispozitive incompatibile cu formatul AVCHD

® Acest aparat foto utilizeazad si MPEG-4 AV C/H.264 Main Profile
pentru inregistrarea in format MP4. Din acest motiv, filmele
inregistrate in format MP4 cu acest aparat foto nu pot fi redate pe alte
dispozitive decat cele care accepta MPEG-4 AVC/H.264.

¢ Discurile inregistrate cu o calitate HD a imaginii (inaltd definitie) pot fi
redate doar pe dispozitive compatibile cu formatul AVCHD.
Dispozitivele de redare sau inregistrate pe baza de DVD nu pot reda
discuri cu calitate HD a imaginii, deoarece sunt incompatibile cu
formatul AVCHD. De asemenea, este posibil ca dispozitivele de
redare sau inregistrare pe baza de DVD sa nu scoata discurile cu
calitate HD a imaginii.

RO

Avertisment privind drepturile de autor

Programele de televiziune, filmele, casetele video si alte materiale pot fi
protejate de dreptul de autor. Inregistrarea neautorizati a unor astfel de
materiale poate sa contravina prevederilor legilor dreptului de autor.

Nu se ofera despagubiri pentru continutul deteriorat sau
inregistrarea nereusita

Sony nu poate oferi despagubiri pentru inregistrari nereusite sau
continut inregistrat deteriorat datorat unei defectiuni a aparatului foto
sau suportului de inregistrare, etc.



Identificarea componentelor

BlalERERIE]

[1] Buton declansator
Selector moduri
Pentru fotografiere: cursor
WIT (zoom)
Pentru vizualizare: cursor Q
(Zoom redare)/cursor E=2
R0 (Index)

10

(4] Blit
(5] Buton ON/OFF (Alimentare)
[6] Buton Ly (Rafald/Variatie
expunere)
Microfon
Led temporizator/Led
declansator zambet/
Iluminator AF
[9] Obiectiv
Ecran LCD
Brida pentru curea de mana
Buton MOVIE (Film)
Buton [»] (Redare)
Buton control
Meniu pornit: A/V/<4/>/@
Meniu oprit: DISP/®/©) /%
Buton @ (Sterge)
Buton MENU
Montura trepied
e Utilizati un trepied cu un surub
cu lungirpe mai mica de
5,5 mm. In caz contrar, nu
puteti fixa aparatul foto si este
posibil sa se deterioreze
aparatul foto.
Difuzor
Conector multiplu
Capac acumulator/card de
memorie
Led de acces
Fanta introducere acumulator
Cursor de scoatere a
acumulatorului
Fanta card de memorie
Marcaj 7Z (TransferJet™)



incarcarea acumulatorului

1

Introduceti acumulatorul in
incarcatorul acumulatorului.

¢ Puteti incarca acumulatorul chiar daca
este incarcat partial.

Conectati-l la priza  Pentru clientii din S.U.A. si Canada
de perete. Conector

Daca continuati
incarcarea acumulatorului
pentru incd o ora dupa ce
ledul CHARGE se stinge,
incédrcarea va dura putin
mai mult (incarcare
completa).

&~

RO

Led CHARGE Led CHARGE

Aprins: Incarca

Stins: Incdrcare terminatd  Pentru clientii din tari/regiuni din afara

(capacitate normala) S.U.A si Canada
— Cablu de

| % alimentare ->

=

Led CHARGE

3

Cand incéarcarea este completd, deconectati
incarcatorul acumulatorului.

RO
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Durata de incarcare

Durata de incarcare completa Durata de incarcare normala

Aprox. 330 min. Aprox. 270 min.

RO
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o Tabelul de mai sus ilustreaza durata necesara pentru incarcarea unui
acumulator epuizat la o temperaturi de 25 °C. Incircarea poate dura mai
mult in functie de conditiile de utilizare si circumstantele.

* Conectati incarcatorul acumulatorului la cea mai apropiata priza de perete.

e Cand incércarea este completd, deconectati cablul de alimentare din priza
de perete si scoateti acumulatorul din incércatorul acumulatorului.

o Asigurati-va ca utilizati acumulatorul sau incarcatorul acumulatorului
original Sony.

Durata de viata a acumulatorului si numarul de
imagini statice pe care le puteti inregistra/vizualiza

Durata de viatad a Nr. de imagini
acumulatorului (min.)
inregistrare Aprox. 155 Aprox. 310
Vizualizare Aprox. 260 Aprox. 5200

¢ Numarul de imagini statice care pot fi inregistrate este bazat pe standardul

CIPA si este gandit pentru fotografiere in urmatoarele conditii.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

- DISP (Setiri afisaj pe ecran) este setat la [Normal].

- Fotografiere o data la fiecare 30 de secunde.

—Zoom-ul este comutat alternativ intre extremele W si T.

— Blitul se declanseaza o data la fiecare a doua fotografie.

— Alimentarea electrica este pornita si oprita o data la fiecare a zecea
fotografie.

— Un acumulator complet incarcat (livrat) este utilizat la o temperatura
ambiantd de 25 °C.

- Utilizarea Sony ,,Memory Stick PRO Duo” (se vinde separat).

Cifrele sunt calculate pe baza conditiilor optime de triangulare GPS.

Numarul de imagini care pot fi inregistrate/timpul poate varia in functie de

starea triangularii GPS (doar DSC-HX5V).



Q Utilizarea aparatului foto in stréindtate

Puteti utiliza aparatul foto si incdrcatorul acumulatorului (livrat) in orice
tara sau regiune unde sursa de alimentare este cuprinsa intre 100 V si 240 V
CA, 50/60 Hz.

Nu folositi un transformator electronic (convertor de voiaj). Acest lucru
poate cauza disfunctionalitati.

RO

RO
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Introducerea acumulatorului/unui card
de memorie (se vinde separat)

1 Deschideti capacul.

9 Introduceti cardul de
memorie (se vinde
separat).

Avand coltul decupat orientat in
jos, asa cum se arata in imagine,
introduceti cardul de memorie
pana se fixeaza cu un clic.

Coltul decupat trebuie sé fie
orientat corect.

3 Introduceti acumulatorul.
Verificati directia
acumulatorului, introduceti
acumulatorul in timp ce presati
cursorul de scoatere a
acumulatorului in directia
sagetii. Introduceti acumulatorul
pana cand cursorul de scoatere a
acumulatorului este blocat.

4 Tnchideti capacul.
inchiderea capacului cu
acumulatorul introdus incorect
poate deteriora aparatul foto.




Carduri de memorie pe care le puteti utiliza

Urmatoarele carduri de memorie sunt compatibile cu aceastd caemra:
cardurile ,,Memory Stick PRO Duo”, ,Memory Stick PRO-HG Duo”,
~Memory Stick Duo”, SD si cardurile SDHC. Cardurile
MultiMediaCard nu sunt compatibile.

in acest manual, »Memory Stick PRO Duo”, ,Memory Stick PRO-HG
Duo” si ,Memory Stick Duo” sunt numite in mod colectiv ,,Memory
Stick Duo”.

Despre ,Memory Stick Duo”
== = Pentruinregistrarea filmelor, se recomanda sa utilizati un
»~Memory Stick Duo” de 1 GB sau mai mult, marcat cu:
- — MeMmoRY STick PRO Duo (,Memory Stick PRO Duo”)*
— Memory STick PRO-HGDuo (,Memory Stick PRO-HG Duo”)
* Doar ,,Memory Stick PRO Duo” marcat cu Mark2
poate fi utilizat.

Pentru informatii suplimentare privind numarul de imagini/durata de
inregistrare, consultati pagina 24.
Scoaterea cardului de memorie RO

Led de acces Asigurati-va cd ledul de acces nu este
aprins, apoi apdsati o singura data

® Nu scoateti niciodata cardul de memorie/acumulatorul cand ledul de acces
este aprins. Acest lucru poate provoca deteriorarea datelor din cardul de
memorie/memoria interna.

Cand nu este introdus niciun card de memorie
Imaginile sunt stocate pe memoria interna a aparatului foto
(aproximativ 45 MB).
Pentru a copia imaginile din memoria interné pe un card de memorie,
introduceti cardul de memorie in aparatul foto, apoi alegeti MENU —  Rro
&> (Setiri) — @ (Instrument card memorie) — [Copiazi]. 15



RO
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Pentru a scoate acumulatorul

Cursor de scoatere a acumulatoruiui - Glisati maneta de scoatere a
acumulatorului. Nu scapati

Verificarea autonomiei ramase a acumulatorului
Pe ecranul LCD apare un indicator al autonomiei ramase.

Ridicat €777 ) ) Scazut
>

¢ Dureaza aproximativ un minut pana cand apare indicatorul corect de
autonomie ramasa.

e Indicatorul de autonomie ramasa este posibil sa nu fie corect In anumite
circumstante.

¢ Cand [Economisire energ.| este setat la [Rezistentd] sau [Standard], dacd nu
utilizati aparatul foto care functioneaza cu un acumulator o anumita
perioada de timp, nivelul de luminozitate pe ecranul LCD devine intunecat
si aparatul foto se opreste automat pentru a impiedica uzarea
acumulatorului (Oprire automata a alimentarii).

® Pentru a preveni contaminarea terminalului sau scurtcircuitarea cu obiecte
metalice, etc., purtati sau depozitati intotdeauna bateria in cutia livrata.



Setarea ceasului

1 Apasati butonul ON/OFF Buton ON/OFF (Alimentare)
(Alimentare).
Aparatul foto este pornit.
¢ Este posibil ca pornirea sa dureze
si sd permitd efectuarea de
operatiuni.

9 Alegeti un element de
setare cu A/V pe pe
butonul de control, apoi
apasati @.

Format data si ora: Selecteaza
formatul de afisare a datei si orei.
Ora de vara: Selecteaza Ora de
vard Activat/Dezactivat.

Data si ora: Seteaza data si ora.

Butonul de control

RO

3 Seteaza valoarea numerica si setarea dorita cu A/V/
</», apoi apasati @.
* Miezul noptii este afisat ca 12:00 AM, iar miezul zilei ca 12:00 PM.

4 Urmati instructiunile de pe ecran. Alegeti zona dorita
cu «4/» de pe butonul de control, apoi apasati @.

5 Alegeti [OK], apoi apasati @.

Setarea datei si orei din nou
Apisati butonul MENU, apoi alegeti g3 (Setéri) — @ (Setdri ceas).

RO
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Fotografiere imagini statice

1 Setati comutatorul mod la Buton ON/OFF (Alimentare)
ifd (Autoreglare
inteligentd), apoi apasati
butonul ON/OFF
(Alimentare).

Selector
moduri

2 Mentineti aparatul foto |
nemiscat conform ilustratiei.

 Rotiti cursorul W/T (zoom) la (T)
pentru a mari si la (W) pentru a

micsora.
3 Apasati butonul Buton
declansator la jumétate declansator

pentru a focaliza. Blocare

Cand imaginea este focalizata, se
aude un bip iar indicatorul @ se

aprinde.

4 Apasati complet butonul Nu acoperiti cu
declansator. degetele.
* Nu acoperiti partea care ‘

prezintd imaginea.




Filmarea

1 Setati comutatorul mod la Buton ON/OFF (Aimentare)
B (Mod film), apoi apasati
butonul ON/OFF
(Alimentare).

Selector
moduri

2 Apésati complet butonul
declansator pentru a incepe  Nu acoperifi cu degetele.
inregistrarea.

* De asemenea, puteti incepe
inregistrarea apasand pe butonul
MOVIE (Film).

® Nu acoperiti microfonul.

RO

Buton MOVIE (Film)

3 Apésati complet butonul declansator din nou pentru
a opri filmarea.

e Sunetul de functionare a obiectivului este inregistrat cand functia zoom este
actionat in timpul inregistrarii unui film.

Schimbarea formatului Film

Schimbati formatul pentru Film cu MENU — g&s (Setari) —
By (Setari fotografiere) — [Format film].

RO
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Vizualizarea imaginilor

1 Apasati butonul [»]
(Redare).

¢ Cand imaginile de pe un card de
memorie inregistrate cu alte
aparate foto sunt redate pe acest
aparat foto, apare ecranul de
inregistrare pentru fisierul de date.

-

Alegerea imaginii
urmatoare/anterioare
Alegeti o imagine cu » (urmator)/
<« (anterior) de pe butonul de control.
* Apasati @ in centrul butonului de
control pentru a vizualiza filme.

Stergerea unui imagini

® Apisati butonul T (Sterge).
@ Alegeti [Aceastd imagine] cu A de
pe butonul de control, apoi apasati

Butonul de control (Sterge)

Revenirea la fotografierea imaginilor
Apdsati butonul declansator la jumatate.

inchideti aparatul foto
Apasati butonul ON/OFF (Alimentare).




Mai multe detalii despre aparatul foto
(,Manual de utilizare a Cyber-shot”)

»Manual de utilizare a Cyber-shot”, unde sunt explicate in detaliu
instructiuni privind utilizarea aparatului foto, este inclus in CD-ROM
(livrat). Faceti referire la manual pentru instructiuni aprofundate privind
functiile variate ale aparatului foto.

Pentru utilizatorii Windows

1 Porniti computerul si introduceti CD-ROM (livrat) in
unitatea CD-ROM.

2 Faceti clic pe [Manual de utilizare a Cyber-shot].

Porniti ,Manual de utilizare a Cyber-shot” din
scurtdtura de pe spatiul de lucru.

RO
Pentru utilizatorii Macintosh

Porniti computerul si introduceti CD-ROM (livrat) in
unitatea CD-ROM.

2 Alegeti folderul [Handbook] si copiati
»Handbook.pdf” din folderul [RO] in computerul dvs.

3 Dupa ce ati copiat, faceti dublu clic pe
»Handbook.pdf”.

RO
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Lista pictogramelor afisate pe ecran

in timp ce inregistrati imagini

statice

77
E)— a0l
sl

9% 3

E=om pTa
Wnll s ® 3

o C:32:00 %

=

© 150400 M@ 125

F35 +2.0EV H

 Pictogramele sunt limitate in
modul Fotografiere facila.

Afisaj

Indicatie

ity

Selector mod
(Autoreglare
inteligenta/Anti-
neclaritate in miscare/
Seara, fara trepied/
Corectie contrejour
HDR/Mod film/iFoto
panoramica prin
balans/Fotografiere cu
exp. manuala/
Programare auto)

in timp ce inregistrati filme = Pictograma
Recunoastere scend
@oo |[@a  100MinQ
iH a o < N Balans de alb
S, C:32:00 N El Mod masurare
o
19 % (w'l‘l‘ Avertisment vibratie
Stand-by =
2H 0:12 Hscnig Recunoastere scend
+2.0BV iy Interval fotografiere
[] in rafala
— — BRK Fotografiere cu
Afisaj Indicatie variatie expunere
Autonomie raimasa 293 Setari variatie
g‘ Avertisment nivel expunere
scdzut acumulator (@] Indicator Sensibilitate
1ou Dimens. imag./ detect. zambet
Calitate <
° Selectare scena
[N
W1 W |Redimensionare zoom
x1.4sQ
P




2]

(4]

Afisaj Indicatie Afisaj Indicatie
[ Blocare AE/AF o Temporizator
1ISO400 | Numir ISO C:32:00 | Afisaj cu auto
NR] Timp de expunere diagnosticare
lung cu NR # Destinatie
125 Timp de expunere 13 Avertisment
F3.5 Deschiderea supraincalzire
diafragmei - Detectie fete
+2.0EV Valoare expunere - Fisier bazi de date
[11] Focalizare SFULL plin/Eroare fisier bazi
Stand-by inregistrarea unui de date
film/Asteptare film " " | Cadru determinare
0:12 Durata inregistrare - . |distanta AF
(m:s) + Tintd masurare in

punct

g

Inregistrare/Suport de
redare (Card de
memorie, memoria
interna)

®

Directie (doar DSC-
HX5V)

o\'.ll Stare triangulare GPS
(doar DSC-HX5V)
Do Sursd luminoasd AF

Reducere efect ochi
rosii

Mod blit

Incarcare blit

[3] Histograma
b [T
X102 Folder inregistrari este dezactivata.
96 Numarul de imagini ce
pot fi inregistrate
100Min | Durata de inregistrare
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Numar de imagini statice si timp de
inregistrare a filmelor

Numarul de imagini statice si timpul de inregistrare poate varia in
functie de conditiile de fotografiere si de cardul de memorie.

Imagini statice/Imagini panoramice

(Unitati: Imagini)

Capacitate | Memorie |Card de memorie formatat cu acest aparat
interna foto
Aprox.

Dimensiune 45 MB 2GB | 4GB | 8GB | 16 GB | 32 GB
10M 9 402 808 1637 3334 6588
M 14 582 1168 2366 4819 9524
VGA 284| 11760 23600| 47810| 97350 192380
16:9(7TM) 9 400 802 1626 3311 6543
16:9(2M) 47 1960 3934 7968| 16220| 32060
Unghi larg 12 516 1035 2096 4270 8437
(orizontal)
Standard 15 625 1255 2543 5178| 10230
(orizontal)
Unghi larg 10 423 849 1719 3502 6920
(vertical)
Standard (vertical) 10 442 887 1797 3660 7232

e Cand numarul de imagini ce pot fi inregistrate este mai mare de 99.999,
apare indicatorul ,,>99999”.
¢ Cand o imagine inregistrata cu alte aparate foto este redata cu acest aparat
foto, este posibil ca imaginea sa nu apara la dimensiunea originala.




Filme

Tabelul de mai jos afiseaza cu aproximatie duratele maxime de
inregistrare. Acestea reprezinta duratele totale pentru toate fisierele
film. Filmarea continud este posibila pentru aproximativ 29 minute.

(Unitéti: ord : minut : secunda)

Capacitate | Memorie | Card de memorie formatat cu acest aparat
intema |foto

Calitate/ Aprox- | 5B | 4GB | 8GB | 16GB | 32GB
Dimensiune 45MB

AVCHD 17M FH — 0:14:00| 0:28:30| 0:58:10| 1:58:50| 3:55:20
AVC HD 9M HQ — 0:28:00| 0:57:00| 1:56:20| 3:57:50| 7:50:40
MP4 12M — 0:20:40( 0:41:40| 1:24:40| 2:52:30( 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40( 1:21:50| 2:45:50| 5:37:50( 11:07:50
MP4 3M 0:01:40( 1:15:10| 2:31:10| 5:06:20 | 10:23:50 | 20:33:00

e Durata de filmare continua difera in functie de conditiile de fotografiere
(temperaturd etc). Valoarea de mai sus se aplica atunci cind DISP (Setari
afisaj pe ecran) este setat la [Normal].

Precautii

Nu utilizati/depozitati aparatul foto in urmatoarele locuri

e Intr-un loc extrem de cald, rece sau umed
in locuri cum ar fi 0 masina parcati in soare, corpul aparatului foto se poate
deforma, acest lucru poate cauza o defectiune.

o In lumina soarelui directi sau in preajma unui calorifer
Corpul aparatului foto se poate decolora sau deforma si acest lucru poate

produce o defectiune.

o Intr-o locatie unde se produc vibratii puternice
e In apropierea locurilor magnetice

e In locuri cu nisip sau praf

Aveti grija sa nu intre nisip sau praf in aparatul foto. Acest lucru poate
produce o defectiune aparatului foto si in unele cazuri defectiunea nu poate

fi reparata.

Despre transportare

Nu vi asezati pe un scaun sau alt loc cu aparatul foto in buzunarul din spate al
pantalonilor sau fustei, deoarece acest lucru poate produce o defectiune sau

poate deteriora aparatul foto.
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Despre curatare

Curatarea ecranului LCD

Stergeti suprafata ecranului LCD cu ajutorul unei truse de curatare (se vinde

separat) pentru a indeparta amprentele, praful etc.

Curatarea obiectivului

Stergeti obiectivul cu o cirpa moale pentru a inlatura amprentele, praful etc.

Curatarea suprafetei aparatului foto

Curatati suprafata aparatului foto cu o carpa moale Inmuiata putin in apa,

apoi stergeti suprafata cu o carpa uscata. Prevenirea deteriorarii finisajelor

sau carcasei:

—Nu expuneti aparatul foto la produse chimice cum ar fi tinerul, benzina,
alcoolul, deseuri, spray anti-gandaci, ulei de plaja sau insecticid.

— Nu atingeti aparatul foto cu niciun produs de mai sus in mana.

— Nu lasati aparatul foto in contact cu cauciucul sau vinilul pentru o perioada
lunga de timp.

Despre temperaturile de functionare

Aparatul dumneavoastra foto este conceput pentru utilizarea la temperaturi
intre 0 °C si 40 °C. Nu este recomandata fotografierea in locuri extrem de reci
sau calde care depdsesc intervalul.

Despre bateria interna reincarcabila de rezerva

Aparatul foto are o baterie interna reincarcabila pentru mentinerea datei si
orei si a altor setari chiar dacd alimentarea este pornita sau nu.

Bateria reincarcabila este Incdrcatd In continuu atata timp cat utilizati
aparatul foto. Totusi, daca utilizati aparatul foto pentru perioade scurte de
timp se descarcd gradual, iar daca nu utilizati aparatul foto deloc timp de o
luni se va descirca complet. in acest caz, asigurati-vi ci incircati bateria
reincércabild inainte de utilizarea aparatului foto.

Totusi, chiar daca bateria reincarcabild nu este descarcata, puteti utiliza
aparatul foto, dar data si ora nu vor fi indicate.

Metoda de incarcare a bateriei interne reincarcabile de rezerva
Introduceti acumulatorul in aparatul foto si lasati aparatul foto 24 de ore sau
mai mult cu alimentarea oprita.



Specificatii

Aparat foto

[Sistem]

Dispozitiv imagine: Senzor Exmor
R CMOS 7,59 mm (tip 1/2,4)

Numar total pixeli ai aparatului
foto:

Aprox. 10,6 Megapixeli
Pixeli efectivi ai aparatului foto:
Aprox. 10,2 Megapixeli
Obiectiv: Sony G cu zoom 10x
f=425mm-42,5mm (25 mm -
250 mm (echivalent 35 mm pe
film))
F3,5 (W) -F5,5(T)
in timpul filmarii (16:9):
30 mm — 300 mm
in timpul filmarii (4:3):
36 mm — 360 mm
Controlul expunerii: Expunere
automatd, Expunere manuald,
Selectare scena (11 moduri)
Balans de alb: Automat, Zi, Innorat,
Fluorescent 1/2/3, Incandescent,
Blit, O apasare
Format semnal:
Pentru 1080 50i: PAL color,
standarde CCIR HDTV
1080/50i
Pentru 1080 60i: NTSC color,
standarde EIA HDTV 1080/60i
Format fisier:
Imagini statice: JPEG
compatibil (DCF Ver. 2.0, Exif
Ver. 2.21, MPF Baseline),
compatibil DPOF
Filme (format AVCHD):
compatibil cu AVCHD Ver.
1.0
Video: MPEG-4 AVC/H.264

Audio: Dolby Digital 2canale,
echipat cu Dolby Digital Stereo
Creator
¢ Produs sub licenta Dolby
Laboratories.
Filme (format MP4):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC
2canale
Suport inregistrare: Memorie
interna (aprox. 45 MB),
»Memory Stick Duo”, Cardurile
de memorie SD, cardurile de
memorie SDHC (Clasa 4, 6, 10)
Blit: Raza actiune blit (sensibilitate
ISO (Index expunere
recomandatd) setat la Auto):
Aprox. 0,05 m la 3,8 m (W)
Aprox. 1,0 mla 2,6 m (T)

[Conectori de intrare si iesire]

Terminal multifunctional Type2c
(AV-out(Componenta SD/HD)/
HDMI/USB/DC-in):
Iesire video
Iesire audio (Stereo)
comunicare USB

Comunicare USB: Hi-Speed USB
(compatibil USB 2.0)

[Ecran LCD]

Panou LCD: 7,5 cm (tip 3,0) TFT

Numarul total de puncte: 230 400
(960 x 240) puncte
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[Alimentare, general]

Alimentare: Acumulator
reincarcabil
NP-BG1,3,6 V
NP-FG1 (se vinde separat),
36V
AC-LS5 Adaptor CA (se vinde
separat), 42 V

Consum de energie (in timpul
fotografierii): 1,1 W

Temperatura de functionare: 0 °C
panala 40 °C

Temperatura de depozitare: 20 °C
pana la +60 °C

Dimensiuni: 102,9 x 57,7 x 28,9 mm
(L/I/D, fird protuberante)

Greutate (inclusiv acumulator NP-
BG1, Card de memorie): Aprox.
200 g

Microfon: Stereo

Difuzor: Monoaural

Exif Print: Compatibil

PRINT Image Matching III:
Compatibil

PictBridge: Compatibil

incarcator acumulator

BC-CSGD/BC-CSGE

Cerinte de alimentare: intre 100 V si
240 V CA, 50/60 Hz,2 W

Voltaj la iesire: 4,2 V CC, 0,25 A

Temperatura de functionare: 0 °C
panala 40 °C

Temperatura de depozitare: —20 °C
pana la +60 °C

Dimensiuni: Aprox. 55 x 24 x
83 mm (L/I/D)

Greutate: Aprox. 55 ¢

Acumulator reincarcabil

NP-BG1

Acumulator utilizat: Acumulator
litiu-ion

Voltaj maxim: 42 V CC

Voltaj normal: 3,6 VCC

Curent maxim de incarcare: 1,44 A

Tensiune maxima de incarcare:
42V curent

Capacitate:
tipica: 3,4 Wh (960 mAh)
minim: 3,3 Wh (910 mAh)

Designul si specificatiile se pot
schimba fara o avertizare in
prealabil.



Marci comerciale

e Urmatoarele marci sunt marci
comerciale ale Sony Corporation.
Cyber-shot, ,,Cyber-shot”,
~Memory Stick”, , »Memory
Stick PRO”, MEMORY STICK PRO,
.Memory Stick Duo”,
MemoRy STick Duo, ,Memory
Stick PRO Duo”,
MemoRry STick PRO Duo,
~Memory Stick PRO-HG Duo”,
MemoRy STick PRO-HG Duo, ,,Memory
Stick Micro”, ,,MagicGate”,
MAaGICGATE, ,,PhotoTV
HD”, ,,InfoLITHIUM”,
,DVDirect”, TransferJet,
logotipuri TransferJet

¢ ,AVCHD” si logotipul
LAVCHD” sunt marci comerciale
Panasonic Corporation si Sony
Corporation.

e Blu-ray Disc” si sigla sunt marci
comerciale.

¢ Dolby si simbolul double-D sunt
marci comerciale ale Dolby
Laboratories.

¢ HDM]I, sigla HDMI si High-
Definition Multimedia Interface
sunt marci comerciale sau marci
comerciale inregistrate ale HDMI
Licensing LLC.

® Microsoft, Windows, DirectX si
Windows Vista sunt fie marci
comerciale inregistrate fie marci
comerciale sau marci comerciale
ale Microsoft Corporation in
Statele Unite ale Americii si/sau
alte tari.

® Macintosh si Mac OS sunt marci
comerciale sau marci comerciale
inregistrate ale Apple Inc..

e Intel si Pentium sunt marci
comerciale sau marci comerciale
inregistrate ale Intel Corporation.

e Sigla SDHC este o marca
comerciald.
>

® MultiMediaCard este o marca
comerciald a MultiMediaCard
Association.

e PlayStation” este o marca
comerciald a Sony Computer
Entertainment Inc..

® Adobe si Reader sunt fie marci
comerciale sau marci comerciale
inregistrate ale Adobe Systems
Incorporated in Statele Unite ale
Americii si/sau alte téri.

e Cuvantul OBEX si sigla sunt marci
comerciale inregistrate si sunt
detinute de Infrared Data
Association (I'rDA®).

« In plus, sistemele si denumirile de
produs din acest manual sunt, In
general, marci comerciale ale
producdtorilor. Totusi, marcajele
™ sau ® nu sunt utilizate in toate
cazurile In acest manual.

Puteti gasi informatii
suplimentare despre acest
produs si raspunsuri la
intrebarile frecvente pe site-ul
web de asistenta clienti.

http://www.sony.net/

Tiparit pe hartie reciclata in proportie
de 70% sau mai mult, cu cerneald pe
baza de ulei vegetal fara compusi
organici volatili (VOC).

RO

RO

29


http://www.sony.net/

UYARI

Yangin veya elektrik carpma tehlikesini azaltmak icin, iiniteyi
yagmur veya neme maruz birakmayin.

ONEMLI GUVENLIK TALIMATLARI

-Bu Talimatlan Saklayin

TEHLIKE

YANGIN VEYA ELEKTRIK CARPMASI RiSKiNi
AZALTMAK iCiN, BU TALIMATLARI DIiKKATLE
UYGULAYIN

Fisin sekli duvardaki prize uymazsa, gili¢ kaynagi icin uygun 6zellikte ek bir fis adaptorii
kullanin.

DiKKAT

Pil takimi

Pil takimi yanlis kullanilirsa patlayabilir, yangina veya kimyasal yaniklara yol acabilir.
Asagidaki uyarilari dikkate alin.

+ Sokmeyin.

+ Pil takimina baski uygulamayin ve vurma, diistirme veya Ustiine basma gibi soka veya
kuvvete maruz birakmayin.

+ Kisa devreye ve pil u¢larinin metal cisimlerle temas etmesine izin vermeyin.

+ 60 °C (140 °F) lizeri sicakliga maruz birakmayin, 6rnegin dogrudan giines 1s1ginda
tutmayin veya giines altinda park halindeki aracin i¢inde birakmayin.

* Yakmayin veya atese atmayin.

* Hasarl1 ya da akmus lityum iyon pilleri kullanmayin.

» Pil takimini orijinal bir Sony sarj cihazi ile veya pil takimini sarj edebilecek bir aygit ile
sarj edin.

» Pil takimini kiiciik cocuklarin ulasamayacagi bir yerde saklayin.

+ Pil takimin1 kuru tutun.

* Yalnizca ayni ya da Sony tarafindan 6nerilen esdeger tiirde pillerle degistirin.

» Kullanilmis pil takimlarini talimatlarda belirtildigi sekilde atin.

Pil sarj aleti
CHARGE lambasi yanmasa bile, pil sarj cihazi duvar prizine bagli oldugu stirece AC

giic kaynagindan ¢ikarmayin. Pil sarj cihazini kullanirken sorunla karsilasirsaniz, fisi
TR duvar prizinden gikararak hemen giicii kesin.



Avrupa’daki Miisteriler icin

AB Yonetmeliklerinin uygulandig: iilkelerdeki musteriler icin
bildirim
Bu iirlintin tireticisi Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japonya’dir. EMC ve (irlin giivenliginin Yetkili Temsilcisi Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Almanya’dir. Servis veya garantiyle ilgili her
konuda ayr1 servis veya garanti belgelerinde verilen adreslere bagvurun.

Bu iiriin, 3 metreden kisa baglanti kablolarinin kullanilmast ile ilgili R& TTE Yonergesi
uyarinca test edilmis ve limitlere uygun bulunmustur.

Dikkat
Belli frekanslardaki elektromanyetik alanlar, bu birimin resim ve ses Kalitesini
etkileyebilir.

Not
Eger statik elektrik veya elektromanyetizma veri transferlerinin yarida kesilmesine
(basarisiz olmasina) neden oluyorsa uygulamay1 yeniden baslatin veya iletisim
kablosunu (USB, vb.) cikartip yeniden takin

Eski Elektrikli & Elektronik Ekipmanlarin Atilmasi (Avrupa
Birligi’nde ve ayri toplama sistemlerine sahip diger Avrupa
ulkelerinde uygulanir)
Uriiniin veya ambalajin iizerinde bulunan bu sembol, bu iiriiniin bir ev
atig1 olarak muamele gdrmemesi gerektigini gosterir. Bunun yerine,
elektrikli ve elektronik ekipmanlarin geri dontisiimii i¢in mevcut olan TR
uygun toplama noktasina teslim edilmelidir. Bu tiriiniin dogru sekilde
atilmasini saglayarak, bu iirtine yanlis miidahele edilmesi sonucunda
ortaya ¢ikabilecek ve cevre ile insan sagligi izerinde olumsuz etkide
_ bulunabilecek durumlarin 6nlenmesine yardimci olursunuz.
Malzemelerin geri doniisiimi, dogal kaynaklari korumamiza yardimen
olacaktir. Bu tiriiniin geri dontistimiiyle ilgili daha fazla bilgi i¢in, liitfen sehrinizde
bulunan yerel ofisle, evsel atiklar toplama servisinizle veya bu iiriinii satin aldiginiz
magazayla temasa gegin.



Atik pillerin bertaraf edilmesi (Avrupa Birligi’nde ve ayri
toplama sistemleri bulunan diger Avrupa iilkelerinde
uygulanan)
Pil veya ambalajin tizerindeki bu sembol, bu tirtinle birlikte teslim
edilen pilin evsel atik olarak degerlendirilmemesi gerektigini
belirtmektedir.
Bazi bateriler icin bu sembol, kimyasal bir sembolle birlestirilerek
kullanilmus olabilir. Eger bateriler 0,0005% civa veya 0,004%
kursun‘dan fazla igerikteyseler, o zaman bu kimyasal semboller civa
(Hg) veya kursun (Pb) i¢in eklenir.
Bu pillerin dogru sekilde bertaraf edilmesini saglamakla, pillerin uygunsuz sekilde
bertaraf edilmesi neticesinde gevre ve insan saghginda meydana gelebilecek olan
potansiyel zararlarin engellenmesine de katkida bulunmus olacaksiniz. Materyallerin
geri doniistiiriilmesi dogal kaynaklarin korunmasina yardimei olacaktir.
Uriinlerin giivenlik, performans veya veri entegrasyon gibi sebeplerden dolay1
beraberlerindeki pille siirekli bir baglanti gerektirdikleri durumlarda pilin yalnizca
kalifiye servis personeli tarafindan degistirilmesi zorunludur.
Pilin uygun bir sekilde degerlendirilmesini saglamak amaciyla tirtindi, kullanim
stiresinin sonunda elektrikli ve elektronik ekipmanlarin geri doniistiiriilmesine iligkin
yurirliikte olan toplama noktasina teslim ediniz.
Diger tiim piller icin liitfen pillerin tiriinden giivenli bir sekilde ¢ikarilmasina iliskin
boliimii inceleyiniz. Pili, atik pillerin geri dontstiriilmesine yonelik yiirtrliikteki
toplama noktasina teslim ediniz.
Bu tirtiniin veya pilin geri doniistiiriilmesine iliskin daha ayrintili bilgi i¢in liitfen yerel
Yetkili Dairenizle, evsel atik bertaraf servisinizle veya tirtinii satin aldiginiz magazayla
irtibat kurunuz.
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Birlikte verilen CD-ROM’daki “Cyber-
shot El Kitabi1”’na (PDF) basvurun

Gelismis islemler hakkinda ayrintilar i¢in, bir bilgisayar

kullanarak liitfen CD-ROM’daki (iirtinle verilir)
“Cyber-shot El Kitabi”’ni1 (PDF) okuyun.

Cekme veya resimleri izleme ve fotograf makinenizi
bilgisayariniza, yaziciniza veya televizyonunuza baglama hakkinda
derinlemesine yonergeler icin “Cyber-shot El Kitabi1”na bagvurun
(sayfa 21).

Uriinle verilen aksesuarlari kontrol
etme

* Pil sarj cihaz1 BC-CSGD/BC-CSGE (1)
* Glic kablosu (ABD ve Kanada’da iiriinle birlikte verilmez) (1)
* Sarj edilebilir pil NP-BG1 (1)/Pil kutusu (1)
+ USB, A/V coklu kullanim terminal kablosu (1)
* HDMI adaptori (1)
* El askis1 (1)
+CD-ROM (1)
— Cyber-shot uygulama yazilimi
— “Cyber-shot El Kitab1”
+ Kullanma Kilavuzu (bu kilavuz) (1)

Fotograf makinesinin kullanimina iliskin
notlar

Dil ayarlarini degistirme
Ekran dili ayarlart MENU diigmesine basin ve sonra gag (Ayarlar) —
¢T (Ana Ayarlar) — [Language Setting] secimini yapin.

Dahili bellek ve bellek kartina yedekleme

Erisim lambasi yanarken fotograf makinesini kapatmayin, pili veya bellek
kartini ¢gikarmayin. Aksi halde dahili bellek verileri veya bellek karti zarar
gorebilir. Verilerinizi korumak icin bir yedek kopya olusturdugunuzdan
emin olun.




Bu fotograf makinesinde yerlesik islevier
* Bu elkitabinda, GPS ile uyumlu/uyumsuz cihazlarin, TransferJet ile
uyumlu/uyumsuz cihazlarin, 1080 60i ile uyumlu cihazlarin ve 1080 50i
ile uyumlu cihazlarin iglevleri agiklanmustir.
— Fotograf makinenizin GPS islevini destekleyip desteklemedigini
belirlemek i¢in, fotograf makinenizin model adini kontrol edin.
GPS uyumlu: DSC-HX5V
GPS uyumsuz: DSC-HX5
— Fotograf makinenizin TransferJet islevini destekleyip desteklemedigini
ve 1080 60i uyumlu veya 1080 50i uyumlu bir cihaz olup olmadigini
belirlemek i¢in, fotograf makinesinin altinda asagidaki isaretlerin olup
olmadigini kontrol edin.
TransferJet uyumlu cihaz: 7Z (TransferJet)
1080 60i uyumlu cihaz: 60i
1080 50i uyumlu cihaz: 50i
« Ucak i¢indeyken, kabindeki uyarilarin ardindan fotograf makinenizi
kapatmayi unutmayin.

GPS uyumlu cihazlarda (yalnizca DSC-HX5V)

* GPS cihazini, bulundugunuz iilkelerin ve bolgelerin diizenlemelerine
uygun sekilde kullanin.

* Yon veya konum bilgileri, varsayilan ayarda fotograf makinenize
kaydedilir. Yon veya konum bilgilerini kaydetmezseniz, [GPS ayari|
ayarini [Kapali] olarak ayarlayin.

Veritabani dosyalari hakkinda

Bir fotograf makinesine veritabani dosyasi olmadan takildiginda ve makine
acildiginda, bellek kart1 kapasitesinin bir kism1 otomatik olarak yeni bir
veritabani dosyasi olusturmak i¢in kullanilir. Bir sonraki islem
gergeklestirilene kadar bir siire gecebilir.

Kayit/kayittan gosterim hakkinda notlar

« Bir bellek kartini bu fotograf makinesiyle ilk kez kullanacaksaniz, bellek
kartinin dengeli ¢alismasini saglamak i¢in ¢ekim yapmadan dnce fotograf
makinesini kullanarak kart1 bicimlendirmeniz 6nerilir.

Bicimlendirme isleminin hafiza kartindaki tiim verileri kalici olarak
silecegini ve verilerin geri yiiklenemeyecegini unutmaymn. Onemli verileri
bir bilgisayara, vb. kaydedin.

« Art arda goriintii kaydeder/silerseniz, hafiza kartinda veri boliimlenmesi
olusabilir. Filmler saklanamayabilir veya kaydedilemeyebilir. Boyle bir
durumda, goriintiilerinizi bir PC’ye veya bagka bir depolama yerine
kaydedin, ardindan [Bicimleme] 68esini secin.

TR



+ Kaydetmeye baglamadan 6nce, fotograf makinesinin dogru sekilde
calistigindan emin olmak icin deneme kaydi yapin.

* Bu fotograf makinesi toza, lekeye veya suya karst korumali degildir.
Fotograf makinesini kullanmadan énce “Onlemler” (sayfa 25) boliimiinii
okuyun.

* Fotograf makinesinin suya maruz kalmasini engelleyin. Fotograf
makinesinin igine su girerse ariza olusabilir. Bazi durumlarda fotograf
makinesi tamir edilemez.

» Fotograf makinesini giinese ya da bagka bir parlak 1s1ga tutmayin. Bu,
fotograf makinesinin arizalanmasina neden olabilir.

* Fotograf makinesini gii¢lii radyo dalgalari olusturan ya da radyasyon
dagitan yerlerin yakininda kullanmayin. Aksi halde fotograf makinesi
diizglin kayit yapmayabilir veya goriintiileri kayittan gosteremeyebilir.

* Fotograf makinesinin kumlu ya da tozlu yerlerde kullanilmasi arizalara
neden olabilir.

* Nem yogunlagmast olusursa, bunu fotograf makinesini kullanmadan 6nce
giderin.

* Fotograf makinesini sallamayin ya da carpmayin. Aksi takdirde ariza
olugabilir ve gortintiileri kaydedemeyebilirsiniz. Ayrica kayit ortami
kullanilamaz hale gelebilir veya goriintii verileri zarar gorebilir.

+ Kullanmadan 6nce flag ylizeyini temizleyin. Flag yayma 15181, flag
ylizeyinin rengini bozarak ya da flag yilizeyine yapisarak kirlenmeye neden
olabilir, bu da yetersiz 151k yayilmasiyla sonuglanir.

LCD ekrani ve objektiflere iligskin notlar

» LCD ekran son derece yiiksek hassas teknolojiyle imal edildigi i¢cin
piksellerin %99,99’undan fazlasi etkin kullanimdadir. Ancak, LCD ekran
tizerinde bazi kiigiik siyah noktalar ve/veya parlak (beyaz, kirmizi, mavi
veya yesil renkli) noktalar goriilebilir. Bu noktalar imalat stirecinin normal
birer sonucu olup, kaydi etkilemez.

* Pil seviyesi diistiigiinde, objektif artik hareket etmeyebilir. Sarj edilmis bir
pil taktiktan sonra fotograf makinesini yeniden agin.

Fotograf makinesinin sicakhgiyla ilgili olarak
Fotograf makineniz ve piliniz stirekli kullanimdan dolay1 1sinabilir, ancak
bu bir ariza degildir.

Asiriisinmadan koruma hakkinda
Fotograf makinesi ve pil sicakligina bagli olarak filmleri
kaydedemeyebilirsiniz veya fotograf makinesi tiriinii korumak amaciyla
otomatik olarak kapanabilir.
Makine kapanmadan 6nce veya artik film kaydedemediginizde LCD

T8R ekranda bir mesaj goriintiilenir.



Goriinti verisi uyumlulugu hakkinda

* Bu fotograf makinesi, JEITA (Japan Electronics and Information
Technology Industries Association) tarafindan belirlenen DCF (Design
rule for Camera File system) genel standardina uymaktadir.

* Sony, diger donanimlarla kaydedilmis veya diizenlenmig goriintiilerin bu
fotograf makinesi tarafindan kayittan gosterilmesini veya bu fotograf
makinesi tarafindan kaydedilen goriintiilerin diger bir donanim tarafindan
kayittan gosterilmesini garanti etmez.

Filmleri baska cihazlarda oynatmakla ilgili notlar

* Bu fotograf makinesi, AVCHD bi¢imli kayit icin MPEG-4 AVC/H.264
High Profile ayarini kullanir. Bu fotograf makinesiyle AVCHD bi¢iminde
kaydedilen filmler asagidaki cihazlarda oynatilamaz.

—AVCHD bi¢imiyle uyumlu olan ve High Profile ayarini desteklemeyen
baska cihazlar
—AVCHD bi¢imiyle uyumlu cihazlar

* Bu fotograf makinesi, MP4 bigimli kayit icin MPEG-4 AVC/H.264 Main
Profile ayarini da kullanir. Bu nedenle, bu fotograf makinesiyle M P4
bigiminde kaydedilen filmler, MPEG-4 AVC/H.264 ayarini
desteklemeyen cihazlarda oynatilamaz.

» HD goriintii kalitesinde (ytliksek tanimli) kaydedilen diskler, yalnizca
AVCHD bi¢imiyle uyumlu cihazlarda oynatilabilir. DVD tabanlt
oynaticilar veya kaydediciler, AVCHD bicimiyle uyumlu
olmadiklarindan, HD goriintii kalitesinde diskleri oynatamaz. Ayrica, TR
DVD tabanli oynaticilar veya kaydediciler, HD goriintii kalitesinde
diskleri ¢ikaramayabilir.

Telif hakki uyarisi

Televizyon programlari, filmleri, video kasetleri ve diger malzemeler telif
hakkina tabi olabilir. Bu tiir malzemelerin yetkisiz kaydi telif hakki
yasalarinin hiikiimlerine karsi olabilir.

Zarar gormiis icerik veya kayit hatasi telafi edilmez
Sony, fotograf makinesi veya kayit ortami vb arizasina bagli olarak kayit
hatasi veya kaydedilen icerigin kayb1 veya zarar gormesini telafi edemez.
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Parcalarin tanimlanmasi

BlalERERIE]

Deklangor
Mod kadrani
Cekim igin: W/T (Zum) kolu
Izleme igin: Q (Kayittan
gosterim zumu) kolu/
=2 (Indeks) kolu
[4] Flas
[5] ON/OFF (Giig) diigmesi
[6] &y (Seri Cekim/Braket)
diigmesi
Mikrofon
Zamanlayici lambasi/
Giilimseme Deklansorii
lambasi/AF 15181
(9] Objektif
LCD ekran
Bilek askis1 kancasi
MOVIE (Film) digmesi
[»] (Kayittan gdsterim)
diigmesi
Kontrol diigmesi
Menii agik: A/V/<4/>/@
Menii kapali: DISP/®/© /%
@ (Sil) diigmesi
MENU diigmesi
Tripod yuvast
* Vidast maksimum 5,5 mm
uzunlugunda bir tripod
kullanin. Yoksa fotograf
makinesini sikica
oturtamayabilirsiniz ve makine
zarar gorebilir.
Hoparlor
Coklu konektor
Pil/bellek kart1 kapagi
Erisim lambast
Pil takma yuvast
Pil ¢ikarma kolu
Bellek karti yuvast
7 (TransferJet™) isareti




Pili sarj etme

1 Pili pil sarj cihazina takin.

« Pili kismen sarj olmus olsa bile
degistirebilirsiniz.

9 Pil sarj cihazini
duvar prizine takin.
CHARGE lambasi
sondiikten sonra pili
yaklagik bir saat daha fazla
sarj etmeye devam
ederseniz sarj biraz daha
uzun siirer (tam sarj).

CHARGE lambast

Yaniyor: Sarj oluyor CHARGE lambasi TR
Yanmuyor: Sarj bitti

(normal sarj) ABD ve Kanada disindaki iilkelerdeki/

bdlgelerdeki miisteriler icin

% G kablosu
CHARGE Iambas%-

3 Pil sarj oldugunda pil sarj cihazindan cikarin.

TR
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Sarj siiresi

Tam sarj siresi Normal sarj suresi

Yaklagik 330 dk Yaklagik 270 dk

* Yukaridaki tablo 25 °C sicaklikta tamamen bosaltilmus bir pili sarj etmek igin
gereken stireyi gosterir. Kullanim ve kosullarin durumuna bagh olarak sarj
siiresi daha da uzayabilir.

» Pil sarj cihazini en yakin duvar prizine takin.

« Sarj islemi sona erince, gii¢ kablosunu duvar prizinden, pili de pil sarj
cihazindan cikarin.

* Orijinal Sony marka pil veya pil sarj cihazi kullanin.

Pil omrii ve kaydedebileceginiz/izleyebileceginiz

fotograf sayisi
Pil 6mri (dk) Goruntl Sayisi
Kaydetme Yaklasik 155 Yaklagik 310
izleme Yaklagik 260 Yaklagik 5200

« Kaydedilebilen fotograf sayisi, CIPA standardi baz alinarak ve asagidaki
kosullarda ¢ekim icin verilmistir.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
—DISP (Ekran Goriiniimii Ayarlari) 6gesi [Normal] olarak ayarlanmis.
—Her 30 saniyede bir ¢ekim.
—Zum, doniisiimli olarak W ve T uclari arasina getiriliyor.
—Flas her iki kerede bir patlatiliyor.
—Giig her 10 kerede bir acilip kapatiliyor.
—Tam sarjli bir pil (iirlinle verilir) 25 °C ortam sicakliginda kullaniliyor.
—Sony “Memory Stick PRO Duo” (ayr olarak satilir) kullaniliyor.

* Degerler, optimum GPS konum bulma kosullarina gore hesaplanmugtir.
Kaydedilebilir goriintii sayisi/siiresi GPS konum bulma durumuna gore
degisebilir (sadece DSC-HXS5V).

TR
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"¢ Fotograf makinesini iilke diginda kullanma

Fotograf makinesini, pil sarj cihazini (liriinle verilir) ve pil sarj cihazini, giig
kaynagi 100 V ila 240 V AC, 50/60 Hz olan herhangi bir tilke veya bolgede
kullanabilirsiniz.

Bunun icin elektronik transformatdr kullanmayin (yolculuk doniistiiriiciisii).
Bu durum arizaya neden olabilir.

TR

TR
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Pili/bir bellek kartini takma (ayri olarak
satilir)

1 Kapagi agin.

2 Bellek kartini (ayri olarak
satilir) takin.

Bellek kartini, ¢entikli kosesi
sekilde gosterilen yone bakacak
sekilde yerine yerlestirin.

Centikli kdsenin dogru yone
bakmasini saglayin.

3 Pili takin.
Pilin yoniinii kontrol edin, pil
¢tkarma koluna ok yoniinde
basarken pili takin. Pili, pil
¢tkarma kolu kilitleninceye dek
itin.

4 Kapagi kapatin.
Pil yanlis olarak takilmisken
kapagin kapatilmasi fotograf
makinesine zarar verebilir.




Kullanabileceginiz bellek kartlan
Bu kamerayla uyumlu bellek kartlari agsagidadir: “Memory Stick PRO
Duo”, “Memory Stick PRO-HG Duo”, “Memory Stick Duo”, SD bellek
kartlart ve SDHC bellek kartlart. MultiMediaCard uyumlu degildir.
Bu kilavuzda, “Memory Stick PRO Duo”, “Memory Stick PRO-HG
Duo” ve “Memory Stick Duo” topluca “Memory Stick Duo” olarak
adlandirilir.

“Memory Stick Duo” hakkinda
== =] Film kaydetmek igin, su isarete sahip 1 GB veya daha biiyiik
bir “Memory Stick Duo” kullanmaniz 6nerilir:
< — MEeMoRY STIck PRO Duo (“Memory Stick PRO Duo”)*
— MemoRry STick PRO-HG Duo (“Memory Stick PRO-HG Duo”)
* Yalnizca Mark? ile isaretlenen “Memory Stick PRO
Duo” kullanilabilir.

Kaydedilebilen fotograf sayisi/kayit siiresi ile ilgili ayrintilar igin bkz. sayfa
24.

Bellek kartini cikarmak icin

Erisim lambasi Erigim lambasinin yanmadigindan emin
olun ve tek seferde bellek kartina

< bastirin. TR

* Erisim lambasi yandiginda pili/bellek kartini asla cikarmayin. Aksi takdirde
bellek karti/dahili bellek i¢indeki veriler zarar gorebilir.

Bellek karti takili olmadigi zaman
Goriintiiler fotograf makinesinin dahili belleginde saklanir (yaklasik
45 MB).
Goriintiileri dahili bellekten bir bellek kartina kopyalamak icin bellek
kartin1 makineye takin ve ardindan MENU — &5 (Ayarlar) —
@ (Hafiza Kart1 Arac1) — [Kopya] secimini yapin.
™
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Pili cikarmak icin

Pil cikarma kolu Pil ¢ikarma kolunu kaydirin. Pili
) diisiirmemeye dikkat edin.

Pil sarj diizeyini kontrol etme
Kalan sarj gostergesi LCD ekranda goriintiilenir.

Yiiksek @) @ Dusik
|-
Ll

« Kalan pil diizeyi dogru olarak goriintiileninceye kadar yaklasik bir dakika gecer.

« Kalan sarj gostergesi belli kosullarda dogru olmayabilir.

* [Gii¢ Tasarrufu] 6gesi [Stamina] veya [Standart] olarak ayarlandiginda, bir
pille calisan fotograf makinesini belirli bir siire calistirmazsaniz, LCD ekranin
parlaklig1 azaltilir ve makine pilin tiikenmesini dnlemek icin otomatik olarak
kapanir (Otomatik Kapanma).

+ Uc kisminin kirlenmesini veya metal nesnelerle, vb. kisa devre olmasini
engellemek icin, pili her zaman birlikte verilen kutusunda tastyin veya saklayin.

TR
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Saati ayarlama

1

ON/OFF (Gi¢) digmesine
basin.

Makine agilir.
» Makine acilana ve kullanima izin
verene kadar bir siire gegebilir.

ON/OFF (Giig) digmesi

Kontroldigmesinde A/V¥
ile bir 6ge secip @
simgesine basin.

Tarih ve Saat Bicimi: Tarih ve
saat goriintiileme bicimini secer.
Yaz Saati: Yaz Saati Ayarini
Acmayi/Kapatmayi seger.

Tarih ve Saat: Tarih ve saati
gortintiiler.

Kontrol digmesi

Nidmerik degeri ve istediginiz ayarlarn A/V/<4/» ile

secin ve @ simgesine basin.

TR

» Gece yarist 12:00 AM ve 6gle vakti 12:00 PM olarak gosterilir.

Ekrandaki yonergeleri takip edin. istediginiz alani
kontrol diigmesinde «/» ile secin ve ardindan @

simgesine basin.

5 [Tamam] secimini yapip @ simgesine basin.

Tarih ve saati tekrar goriintiileme

MENU diigmesine basin ve sonra gas (Ayarlar) — @) (Saat Ayarlari)
secimini yapin.

TR
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Fotograf cekme

1 Mod kadranini iy (Akilh ON/OFF (Giig) diigmesi
otomatik ayarlama) olarak Mod
ayarlayin, sonra ON/OFF kadrani
(Gug) digmesine basin.

2 Makineyi gosterildigi gibi |
sarsmadan tutun.
* W/T (zum) kolunu yakinlagtirmak i¢in
(T) yoniinde ve uzaklastirmak icin (W)
yoniinde dondiiriin.

3 Odaklama icin
deklang6re yarim basin.

Goriintiiye odaklanildiginda bip
sesi duyulur ve @ gostergesi yanar.

Deklansor

AE/AF
Kilidi

4 Deklansore tam basin. Parmaklarinizla
* Cizimde gosterilen boliimii uzerini értmeyin.

Srtmeyin. ‘




Film cekme

1 Mod kadranini g (Film ON/OFF (Giig) digmesi
modu) olarak ayarlayin,
sonra ON/OFF (Guc¢)
dugmesine basin.

2 Kayda baslamak icin Parmaklarinizla
deklansdre tam basin. uzerini Grimeyin.
* MOVIE (Film) diigmesine basarak
da kaydetmeye baslayabilirsiniz.
* Mikrofonu 6rtmeyin.

MOVIE (Film) diigmesi

3 Kaydi durdurmak igin tekrar deklansore tam basin. TR

* Film ¢ekimi sirasinda, zum islevi ¢alistiginda mercegin ¢alisma sesi kaydedilir.
Film bicimini degistirme

Film bi¢imini MENU — &= (Ayarlar) — By (Cekim Ayarlari) — [Film
formati] 6gesini kullanarak degistirin.

TR
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Goriintiileri izleme

1 > (Kayittan gosterme)
digmesine basin.

* Diger fotograf makineleriyle
kaydedilmis goriintiiler bu fotograf
makinesinde kayittan
gosterildiginde, veri dosyast igin
kayit ekrani gosterilir.

-

Bir sonraki/onceki
goriintiiyii secme

Kontrol diigmesi lizerindeki

<« (sonraki)/P (6nceki) ile bir goriinti

secin.

« Filmleri izlemek i¢in kontrol
diigmesinin merkezindeki @ simgesine
basin.

Bir goriintiiyii silme
@ T (Sil) diigmesine basin.
® Kontrol diigmesinde A ile [Bu
goriintli] se¢imini yapip @ simgesine
basin.

Kontrol digmesi

Goriintii cekmeye geri donme
Deklang6re yarim basin.

Fotograf makinesini kapatma
ON/OFF (Gtig) diigmesine basin.




Fotograf makinesi hakkinda daha fazla
bilgi edinme (“Cyber-shot El Kitabi1”)
Fotograf makinesinin nasil kullanilacagini ayrintilariyla agiklayan “Cyber-
shot El Kitab1” CD-ROM’la verilmektedir (iiriinle verilir). Fotograf

makinesinin bir¢ok fonksiyonu hakkinda ayrintili talimatlar i¢in buna
bagvurun.

Windows kullanicilariicin

‘| Bilgisayarinizi acip CD-ROM siricustne CD-
ROM'’u (Urlnle verilir) takin.

2 [Cyber-shot El Kitabi] 6gesini tiklatin.

3 “Cyber-shot El Kitabi”ni masadustiintizdeki kisa
yoldan baglatin.

Macintosh kullanicilari icin

1 Bilgisayarinizi agip CD-ROM siiriictistine CD-
ROM’u (Urinle verilir) takin.

? [Handbook] klasoriinii secin ve [TR] klasériindeki
“Handbook.pdf” dosyasini bilgisayariniza
kopyalayin.

3 Kopyalama islemi tamamlandiktan sonra,
“Handbook.pdf” dosyasini gift tiklatin.

TR
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Ekranda goriintiilenen simgelerin

listesi
Fotograf cekerken
6 =]
(Heam e W.‘.'l @x.ugs:N@ 3
ool LJ

S C:3200

0 !!'_

m

‘o |

@_usomo 0R 125

F3.5 +2.0EV

« Simgeler Kolay Cekim modunda

sinirlidir.

Film cekerken

Goruntli [ Anlami

iy Mod kadrani (Akillt
Otomatik Ayarlama/
Sarsint1 Bulaniklig
Onleme/Elde

Alacakaranlik/Ters Isik
Diizeltme HDR/Film
Modu/iPanorama
Taramasi/Maniiel
Pozlandirmali Cekim/
Program Otomatik)

= Sahne Tanima simgesi
N Beyaz dengesi

Metraj Modu

oy

Titresim uyarist

oy

Sahne Tanima

[ZHAvcHD flE 100Dak O]
AH am i
o C:32:00
1%,
Hazir
@_ 0:12
+2.0EV
Gorlntd | Anlami
W77 Kalan pil stiresi
m Pil zayif uyarist
B Gortintii Boyutu/
Kalite
agj Sahne Secimi

TR
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i Seri Cekim Aralig1

BRK Braket Cekimi

03 Braket Ayarlari

[®] Gililtims. Alg1

Hassaslig1 gostergesi

]

I E W | Zum olgekleme

x1.4sQ

PQ




2]

(4]

Gosterim Ortami
(Bellek karti, dahili
bellek)

® Yén (yalmizca DSC-
HX5V)

2l GPS iiggenlestirme
durumu (yalnizca
DSC-HX5V)

Doon AF 15181

© Kirmizi1 g6z giderme

® Flas modu

Flas sarj ediliyor

Goruntl | Anlami Goruntd | Anlami

[ ] AE/AF kilidi o Zamanlayict

150400 | ISO sayist C:32:00 | Otomatik tani ekrani

NR] NR yavag deklangér # Varig Yeri

125 Deklangor hizi 17 Asiri Isitnma uyarisi

F3.5 Di}/af'ram acikhigt 3 Yiiz Algilama
deger S Veritabani dosyast

+2.0EV Pozlama Degeri SFULL dolu/Veritabant

[[1] Odak dosyas hatasi

Hazir Film Kaydetme/film " " | AF telemetre gercevesi
Bekletme N .

0:12 Kayit siiresi (dak:san) + Spot metrajlama art1

isareti
[3] Histogram
prar— * [&] histogram ekrani

Goruntl | Anlami _ h.._ devre digt

102} Kayit klasorit birakildiginda

96 Kaydedilebilen gortintii goriintiilenir.
say1st

100Dak Kayit siiresi

(v Kayit/Kayittan

TR
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Fotograf sayisi ve kaydedilebilen film

siiresi

Fotograflarin sayisi ve kaydedilebilen film siiresi cekim kosullarina ve bellek
kartina gore degisebilir.

Hareketsiz goriintiiler/Panoramik goriintiiler

(Birim: Goriintii)

Kapasite | Dahili Bu fotograf makinesi ile bicimlendirilmis
bellek bellek karti
H_— Yoxlook | 2GB | 4GB | 8GB | 16GB | 32GB
10M 9 402 808 1637 3334 6588
M 14 582 1168 2366 4819 9524
VGA 284| 11760 23600( 47810 97350( 192380
16:9(7TM) 9 400 802 1626 3311 6543
16:9(2M) 47 1960 3934 7968 | 16220 32060
Genis (yatay) 12 516 1035 2096 4270 8437
Standart (yatay) 15 625 1255 2543 5178 10230
Genis (dikey) 10 423 849 1719 3502 6920
Standart (dikey) 10 442 887| 1797 3660 7232

« Kalan cekilebilir goriintii sayis1 99.999’dan yiiksek oldugunda, “>99999”

gostergesi gikar.

* Diger fotograf makineleriyle cekilen bir goriintii bu fotograf makinesinde
kayittan gosterildiginde, goriintii, gergek goriintii boyutunda
goriintiilenmeyebilir.




Filmler
Asagidaki tablo yaklasik maksimum kayit siirelerini gosterir. Bunlar tim
film dosyalart igin toplam siirelerdir. Yaklagik 29 dakika boyunca stirekli
¢ekim yapmak miimkiindiir.
(Birim: saat : dakika : saniye)

Kapasite |Dahili | Bu fotograf makinesi ile bicimlendiriimig
bellek |[bellek karti
Kalite/Boyot Yekiaok| 2GB | 4GB | 8GB | 16GB | 3268
AVC HD 17M FH — 0:14:00| 0:28:30| 0:58:10| 1:58:50| 3:55:20
AVC HD 9M HQ — 0:28:00| 0:57:00| 1:56:20| 3:57:50| 7:50:40
MP4 12M — 0:20:40| 0:41:40( 1:24:40| 2:52:30| 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40| 1:21:50 2:45:50| 5:37:50| 11:07:50
MP4 3M 0:01:40| 1:15:10| 2:31:10| 5:06:20| 10:23:50 | 20:33:00

« Stirekli ¢ekim, ¢ekim kosullarina gore degisebilir (sicaklik vb). Yukaridaki
deger, DISP (Ekran Goriintimii Ayarlari) 6gesi [Normal] olarak ayarlandiginda
uygulanir.

Onlemler TR

Fotograf makinesini asagidaki yerlerde kullanmayin/
saklamayin
* Cok sicak, soguk veya nemli bir yerde
Giineste park edilmis bir araba gibi yerlerde: Fotograf makinesinin govdesi
deforme olabilir ve bu da arizaya neden olabilir.
* Dogrudan giines 1s18inda veya bir 1siticinin yaninda
Fotograf makinesinin govdesi deforme olabilir ve bu da arizaya neden olabilir.
» Sallantili veya titresimli bir yerde
* Gliglii manyetik alanlarin yakininda
» Kumlu veya tozlu yerlerde
Kum veya tozun fotograf makinesinin igine girmemesine dikkat edin. Bu,
fotograf makinesinin arizalanmasina ve bazi durumlarda bu arizanin onarilmaz
boyutlara ulasmasina neden olabilir.

TR
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Tasirken

Fotograf makinesini pantolonunuzun veya eteginizin arka cebindeyken
sandalyeye veya baska bir yere oturmayin; ciinkii bu, fotograf makinesinin
arizalanmasina veya hasar gormesine neden olabilir.

Temizlerken

LCD ekrani temizleme

Parmak izleri, toz ve buna benzer seyleri temizlemek i¢in bir LCD temizlik

setiyle (ayri olarak satilir) ekranin yiizeyini silin.

Objektifi temizleme

Objektifi yumusak bezle silerek parmak izi, toz vb. lekeleri ¢ikarin.

Fotograf makinesinin yiizeyini temizleme

Fotograf makinesi ylizeyini suyla nemlendirilmis yumusak bezle sildikten sonra

yiizeyi kuru bir bezle silerek temizleyin. Kaplama ya da muhafazaya gelebilecek

hasar engellemek igin:

—Tiner, benzin, alkol, kullanilip atilan bezler, hasarat kovucu ilag, giines kremi
ya da bocek ilaci gibi kimyasal tirlinlere fotograf makinesini maruz birakmayin.

—Yukaridakilerden herhangi biri elinize bulastig1 durumlarda fotograf
makinesine dokunmayin.

—Fotograf makinesini uzun siire lastik ya da vinil ile temas halinde birakmayin.

Calistirma sicakhgi

Fotograf makineniz 0 °C ila 40 °C arasindaki sicakliklarda kullanilmak iizere
tasarlanmistir. Bu araligin diginda kalan asir1 soguk ya da sicak yerlerde ¢ekim
yapilmasi 6nerilmez.

Dahili sarj edilebilir yedek pil

Bu fotograf makinesinin tarih ve saat ve diger ayarlari fotograf makinesinin acik
veya kapali olduguna bakilmaksizin korumak icin degistirilebilir bir dahili pili
vardir.

Bu sarj edilebilir pil, siz fotograf makinesini kullandiginiz siirece devamli olarak
sarj edilir. Ancak, fotograf makinesini yalnizca kisa stireler igin kullanirsaniz,
yavag yavas sarj1 bosalir ve fotograf makinesini bir ay hi¢ kullanmazsaniz sarji
tamamen bosalir. Bu durumda, fotograf makinesini kullanmadan 6nce bu sarj
edilebilir pili sarj etmeye dikkat edin.

Bununla birlikte bu sarj edilebilir pil sarj edilmis olmasa bile fotograf makinesini
yine de kullanabilirsiniz, ancak tarih ve zaman gosterilmez.

Dahili sarj edilebilir yedek pilin sarj yontemi
Sarj edilmis pili fotograf makinesine takin ve ardindan fotograf makinesini kapali
durumda en az 24 saat birakin.



Teknik Ozellikler

Fotograf makinesi

[Sistem]

Goriintii aygit: 7,59 mm (1/2,4 tiird)
Exmor R CMOS sensor

Fotograf makinesinin toplam piksel
sayist: Yaklagik 10,6 Megapiksel

Fotograf makinesinin etkin piksel
sayist: Yaklasik 10,2 Megapiksel

Mercek: Sony G 10X zum mercegi
f=4,25 mm—42,5 mm (25 mm —
250 mm (35 mm film esdegeri))
F3,5 (W) —F5,5(T)
Film ¢ekerken (16:9): 30 mm —
300 mm
Film ¢ekerken (4:3): 36 mm —
360 mm

Pozlama kontrolii: Otomatik
pozlama, Sahne Secimi (11 mod)

Beyaz dengesi: Otomatik, Giin Isig1,
Bulutlu, Floresan 1/2/3, Ampul,
Flas, Beyaz Tanima

Sinyal bigimi:
1080 50i igin: PAL renkli, CCIR
standartlart HDTV 1080/50i
ozelligi
1080 60i igin: NTSC renkli, EIA
standartlart HDTV 1080,/60i
ozelligi

Dosya bigimi:
Fotograflar: JPEG (DCF Siiriim
2.0, Exif Siiriim 2.21, MPF
Baseline) uyumlu, DPOF uyumlu
Filmler (AVCHD bigimi):
AVCHD Siirtim 1.0 uyumlu
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Ses: Dolby Digital 2ch, Dolby
Digital Stereo Creator donanimli
* Dolby Laboratories’in lisansi ile

Uretilmigtir.

Filmler (MP4 bigimi):
Video: MPEG-4 AVC/H.264

Ses: MPEG-4 AAC-LC 2ch
Kayit ortami: Dahili Bellek (yakl. 45
MB), “Memory Stick Duo”, SD
bellek kartlart, SDHC bellek
kartlari (Sinif 4, 6, 10)
Flas: Flag aralig1 (ISO hassasiyeti
(Onerilen Pozlama Indeksi)

Otomatik olarak ayarlandiginda):

Yaklagik 0,05 mila 3,8 m (W)
Yaklagik 1,0 m ila 2,6 m (T)

[Giris ve Cikis konektdrleri]
Coklu kullanim terminali Type2c
(AV ¢ikist (SD/HD Bileseni)/
HDMI/USB/DC girisi):
Video ¢ikist
Ses cikist (Stereo)
USB iletisimi
USB iletisimi: Hi-Speed USB (USB
2.0 uyumlu)

[LCD ekran]

LCD panel: 7,5 cm (3,0 tiirii) TFT
stirtictisii

Toplam nokta sayist: 230 400 (960 x
240) nokta

[Giic, genel]

Giig: Sarj edilebilir pil
NP-BG1,3,6 V
NP-FG1 (ayr olarak satilir),
36V
AC-LS5 AC Adaptort (ayri
olarak satilir), 4,2V

Giig tiiketimi (¢ekim sirasinda):
LIW

Kullanim sicakligi: 0 °C ila 40 °C

Saklama sicakligi: —20 °C ila +60 °C

Boyutlar: 102,9 x 57,7 x 28,9 mm
(G/Y/D, cikint1 yapan parcalar
haric)

TR

TR

27



Agirlik (NP-BG1 pil ve bellek kart1
dahil): Yaklagik 200 g

Mikrofon: Stereo

Hoparloér: Mono

Exif Print: Uyumlu

PRINT Image Matching I11: Uyumlu

PictBridge: Uyumlu

BC-CSGD/BC-CSGE pil sarj

cihazi

Giig gereksinimi: AC 100 Vila 240 V,
50/60 Hz, 2 W

Cikis voltaj: DC 4,2V, 0,25 A

Kullanim sicakhigi: 0 °C ila 40 °C

Saklama sicakligr: —20 °C ila +60 °C

Boyutlar: Yaklagik 55 % 24 X 83 mm
(G/Y/D)

Agrrlik: Yaklagik 55 g

Sarj edilebilir pil
NP-BG1
Kullanilan pil: Lityum iyon pil
Maksimum voltaj: DC 4,2 V
Nominal voltaj: DC 3,6 V
Maksimum sarj akimi: 1,44 A
Maksimum sarj voltaji: DC 4,2 V
Kapasite:
normal: 3,4 Wh (960 mAh)
minimum: 3,3 Wh (910 mAh)

Tasarim ve Ozellikler haber
verilmeksizin degistirilebilir.

Ticari markalar

* Asagidaki markalar Sony
Corporation sirketine ait ticari
markalardir.

Cyber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick”, =, , “Memory
Stick PRO”, MEMORY STICK PRO,
“Memory Stick Duo”,

MemoRy STick Duo, “Memory
Stick PRO Duo”,

MemoRry STick PRO Duo,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
MemoRy STick PRO-HG Duo, “Memory
Stick Micro”, “MagicGate”,
MaGIcGATE, “PhotoTV
HD”, “InfoLITHIUM”,
“DVDirect”, TransferJet,
TransferJet logolart

*+ “AVCHD” ve “AVCHD” logo
tliri, Panasonic- Corporation’in ve
Sony Corporation’n ticari
markalaridir.

* “Blu-ray Disc” ve logo, ticari
markalardir.

* Dolby ve double-D simgesi, Dolby
Laboratories’in ticari markalaridir.

+« HDMI, HDMI logosu ve High-
Definition Multimedia Interface,
HDMI Licensing LLC’nin ticari
markalar1 veya kayitl ticari
markalaridir.

* Microsoft, Windows, DirectX ve
Windows Vista; Microsoft
Corporation kurulusunun ABD ve/
veya diger tilkelerdeki ticari
markalari veya tescilli ticari
markalaridir.

* Macintosh ve Mac OS Apple Inc.
kurulusunun ticari markalari veya
tescilli ticari markalaridir.

« Intel ve Pentium, Intel
Corporation’in ticari markalar veya
kayith ticari markalaridir.



* SDHC logosu bir ticari markadir.

S5

* MultiMediaCard bir
MultiMediaCard Association ticari
markasidir.

* “PlayStation”, Sony Computer
Entertainment Inc.’in kayith ticari
markasidir.

» Adobe ve Reader, Adobe Systems
Incorporated kurulusunun ABD ve/
veya diger llkelerdeki ticari
markalari veya tescilli ticari
markalaridir.

* OBEX markasi ve logosu kayitl
ticari markalardir ve Infrared Data
Association’in miilkiyetindedir
(IrDA®).

» Tiim bunlara ek olarak, bu
kilavuzda kullanilan sistem ve tiriin
adlari genellikle ilgili gelistirici veya
uireticilere ait ticari markalari veya
kayith ticari markalardir. Ancak, bu
kilavuzda ™ ya da ® isaretleri her
durumda kullanilmamugtir.

Bu tirtinle ilgili ek bilgiler ve sikca
sorulan sorularin yanitlari
Miisteri Destegi Web sitemizde
bulunabilir.

http://www.sony.net/

VOC (Ugucu Organik Bileske)
icermeyen bitkisel yag menseli
mirekkeple, %70’i veya daha fazlasi
yeniden kazanilmig kagida basilmistir.
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http://www.sony.net/

g3

Uygunluk beyani, retici firmanin
yetkili kilmig oldugu, Product
Compliance Europe (PCE), Sony
Deutschland GmbH tarafindan
yapilmaktadir.

Product Compliance Europe (PCE),
Sony Deutschland GmbH
Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Germany

Tel: (0)711-5858-0,

Fax: (0)711-5858-488

URL of EU DoC Database:
http://www.compliance.sony.de/

Uretici Firma:
Sony Corporation

1-7-1 Konan, Minato-ku,
Tokyo, 108-0075 Japan

Turkiye Irtibat Numaralari:
Tel: 0216-633 98 00
Faks: 0216-632 70 30
e-mail:  bilgi@eu.sony.com
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SONY YETKILi SERVISLERI )
ADANA CENGIZ ELEKTRONIK (322) 2251587/ADIYAMAN STAR ELEKTRONIK
(416) 2165383/ANKARA (Anittepe) BiLGILI ELEKTRONIK (312) 2308382,
(Mamak) FiLiZ ELEKTRONIK (312) 3689834, (Aydinlikevler) DUZOLLAR
ELEKTRONIK (312) 3169852/ANTALYA NECMi ELK.SAN.TIC. LTD. STi. (242)
3451374, EKEN ELEKTRONIK (242) 3124242, OLCAY ELEKTRONIK (242)
7467603, (Alanya) ERTUNC ELEKTRONIK (242) 5136314/BURSA UFO ELKT.
MUH. TIiC. LTD. STi. (224) 2341192/BOLU ARDA ELEKTRONIK (374) 2155748/
CANAKKALE GUVEN ELEKTRONIK (286) 2173618/DENiZLi MAVi ELK. LTD.
STIi. (258) 2421749/DiYARBAKIR TELEVIZYON HASTANESI (412) 2236869/
ESKISEHIR GORGUN ELEKTRONIK (222) 2265626/ERZURUM ELEKTRONAL
TiC. (442) 2130528/GIRESUN OZEN ELEKTRONIK (454) 2168161/GAZIANTEP
IBRAHIM SERIN (342) 2153545/HATAY ZEKi ELEKTRONIK (326) 2210597/ICEL
SEDAFON ELK.S.T.LTD. STi. (324) 3227655/iSTANBUL (Moda) SENTEZ
ELK.S.T.LTD. STi. (216) 4145250, (Kadikéy) ENDER ELEK.LTD. (216)
3468024, (Suadiye) MERCOM ELK.LTD.STI. (216) 3612858, (Goztepe) ITEM
LTD. STi. (216) 5664888, (Uskiidar) BURCU ELEKTRONIK (216) 5536929,
(Maslak) MODVi ELK.SAN.TIC.LTD. (212) 2862270, (Sisli) VEBE
ELK.SN.TC.LT.STi. (212) 2336778, (1.Levent) AVE ELEKTRONIK (212)
2823469, (Macka) MEKEL ELEKTRONIK (212) 2604677, (Fatih) CIHAN ELK.
SAN. TiC. LTD. STi. (212) 5317001, (Bakirkdy) ViP VIDEO ELK. TiC. LTD. STi.
(212) 5705868, (Bakirkdy) MEST ELK.SAN.TIC.LTD (212) 5438242,
(Besiktas) P.M. ELEKTRONIK LTD.STi. (212) 2275247, (Florya) AVC ELK. LTD.
STi. (212) 5740426/iZMiR BULENT EROL (232) 4221225, (Hatay) ASIL2
ELK.SR.T.LTD. STi. (232) 2288310, (Karsiyaka) TEKNIK TV.ELK.LTD. STi.
(232) 3696175, (Giizelyali) APEX ELEKTRONIK (232) 2464044/KARS SAHIN
ELEKTRONIK (474) 2238732/KAYSERi CAGDAS ELEKTRONIK (352) 2222627,
KURKCUOGLU (352) 2210634/KOCAELI TEKNIK TV. (262) 3223368/KONYA
DENiZ ELEKTRONIK (332) 3501735, OZEL ELEKTRONIK (332) 3514425/
MALATYA GURBUZ ELEKTRONIK (422) 3250460/MARDIN (Nusaybin)
CIFTSUREN ELK. PAZ. LTD. (482) 4153592/MUGLA (Marmaris) MTM
SERVICE (252) 4126217/RiZE METE ELEKTRONIK (464) 2120078/SAKARYA
ISMAIL SENOGLU (264) 2714704/SAMSUN YALIM ELEKTRONIK (362)
2334883/SiiRT ISMET ELEKTRONIK (484) 2245724/SIVAS CAN ELEKTRONIK
(346) 2230015/TRABZON LIDER ELEKTRONIK (462) 323264 1/ZONGULDAK
OZDEMIRLER TV. (372) 3167044

ITHALATCI FIRMA

ONY.

SONY EURASIA PAZARLAMA AS.

Onur Ofis Park Plaza Inkilap Mah. Untel Sok. No:10 Umraniye 34768/istanbul
Sony Bilgi ve Danisma Hatti: (212) 444 SONY (7669)

TR

TR

31



MPOEIAOIMNOIHZH

IMa va amoTpEYPeTE TOV Kivduvo TTupKaylag | nAekrpomAnéiag, pnv
€KOETETE TH CUOKEUN O Bpoxn i uypagia.

ZHMANTIKEZ OAHIIEZ I'lA THN AZ®AAEIA
-OYAAZTE AYTEZ TIZ OAHlIEZ

KINAYNOZ

FIA NA MEIQZETE TON KINAYNO NYPKATIAZ 'H
HAEKTPOIAHZIAZ, AKOAOYOHZTE
MPOZEXTIKA AYTEZ TIZ OAHTIEZ

AV 10 oMU Tov PUOUATOG dEV TAQLATEL Me TNV NherToLxT) TELL, KON OULOTOW0TE
TQOCUQHOYEN PUOUATOG HATAAMANANG DLATAENS Yot TNV NAEXTOLXY TTQILA.

NMPOZOXH

Mmnarapia
AV 1 (ITOTOQLOL VITOOTEL %OXT) LETOLYELQLO, LITOQEL VOl EXQUYEL, VOL TTQOXOAETEL
DGOTLAL 1) 0ROUOL KO NG EYRAVUOTA. AdPETE TIG axOAOVOES TQOPUAGEELS.

* Mnv TV atoouvaQuohoYelTe.

® MnV OTGOETE RO PNV TETAEETE [E dUVOL) TN UITOTUQLCL, UMV TV (TUTNOETE e
0hLEL, UNV TN QLEETE KATO RAL LIV TV TOLTYOETE.

 Mnv TV BOOYURVHADVETE RO UMV OPVETE HETAAMAA OVTILELHEVTL VO EQYOVTOL
O€ ETTAPY) ME TOL TEQUATIXCAL TNG WITALTOQIG.

o Mnv ex0gtete TV poatagio og vmhég Ogopoxgaoies avm tv 60°C, yia
TTOQADELYNOL, EXTEDELUEVT) AUETT OTO GG TOV OV, 1] HECC OF AUTORLVNTO
OTAOUEVPEVO RATO ATTO TOV NALO.

® Mnv %OiTe TV WTaTaio, OUTE Vo TV TETATE 0TI GWTLA.

® M1V %QNOLUOTTOLELTE PTOTUQLES TTOV EYOVV KATAUOTQUPEL 1] TAQOVOLALOVY
dapoon Mbiov.

® No poQTiLeTe TV WTataic: LOVO LE EVOL YVIOLO GOQTLOTI| WITATAQUOY Sony 1) i
OUOXEVT TTOV UITOQEL VOL GOQTILEL TNV UITUTAQLOL.

* Koatdte TV uaataoie: oLl ot To. urQd TTondid.

® ALOTNQELTE TV WITATOQLC OTEYVT).

® AVTXOTOOTNOTE MOVO UE DO 1) VTLOTOLYO TUITO TTOV OUVLOTATOL OTtO TN Sony.

* ATTOQOIYTE TIG WITATAQIEG AHECA, OTMOG TEQLYQAPETAL OTLG OONYIES.



®opTIOTAG PIaTapiag
Axopa novav nlvyvic CHARGE dgv elvat avoppgv), 0 poTioTig UTtataQLmy dev
ATOOUVOEETAL QTTO TNV TQOPOOOGLOL EVUANAGOOUEVOL QEVUOTOG, EGOTOV ELVAL
oLvOEdENEVOGS 0TO QEVHATOdOTH. EQV T0Q0voL00TEl 07T0100MT0TE TEOPAN AL RATA
T1) QN0 TOU GOQTLOTI| LITATAQUDYV, LAROYTE OUECWG TNV TUQOYT) QEVUATOG,
ATOOVVIEOVTAG TO BUOUA ALTTO TO QEVMATODOTY).

MNa Toug meAareg oTnv Eupwnn

q3

Me v tagovoa 1 Sony Corporation dnhaver ot 1) Wnduaxt Gmtoyoodixt
unyavi) DSC-HXS5V ouppood®VveTaL TQ0g TG OVOLMOELS UTTALTIOELS ROL TLG AOUTES
oyetnes dotaEelg g odnylags 1999/5/EK.. Tow heTOUEQELES TOQURAAOVUE OTTWG
ehévEete TNV orOLovON ceMda TOV dradixthou:

http://www.compliance.sony.de/

ZnHeiwon yia Toug MEAATEG OTIG XWPEG TTOU I0XUOUV ol 0dNnyieg

mng E.E.
O %OTUO%EVOOTIG AVTOV TOV TTQOLOVTOG eivan 1 Sony Corporation, 1-7-1 Konan
Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan. O EEouo1080tNpEVO5 AVILTQOOMITOG OYETIRA
HE TNV NAEXTQOUOYVI|TLXT] OUHPOTOTITA %atL TV AOGARELRL TOV TQOIOVTOG ELVOL 1)
Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. ['ia
omolodnNToTE BEUN TTOV APOQX OTN GUVTIENON 1) OTNV EYYUNO, AVaTOEETE OTIG
devOVVOELG TTOV TOREYOVTAL 0TO EEYWOLOTA EYYQUPT OLUVTNENONG 1) EYYINONG.

To EoidV awTd £xeL eheyyOel xan £xel foedel OTL GLUHOEPOVTAL pIE TC OQLLL TOV
raBoiovrar amd v 0dnyict R&TTE (oyetind pe 1o QudlogEomMopd xaL Tov GR
TNAETUROVWVLOKO TEQUATIXO EEOTTAMONO) YLOL XQNON RAAWdIMV 0VVOEONG UNrovg
wxQoTEQOY 0mtd 3 pétoa (9,8 TOdL).

Mpoooxn
To NAEXTQOUAYVNTIRGL TIEDICL OTLG OUYXEXQUUEVES TGUYVOTITES EVOEXETAL VOL
ETNQEACOVY TV EXOV XOL TOV N0 THG HOVAdAG.

Znueiwon
e meQLITTmon TV SLAROTEL 1) SadLraola. PeTadoQag dedouevov (amotuyic) hoym
OTATIROV NAEXTOLOHOV 1) NAEXTQOUOLYVI|TLOUOU, ETUVERXLVIOTE TNV EGAQUOYN 1)
UTOOVVOEDTE AL ETAVAOVVOEDTE TO RahDILO erxovoviag (rakddio USB x.Amw.).


http://www.compliance.sony.de/

Amokop1dn MaAaioU HAekTpikoU & HAekTpovikoU EEomAiopuou
(loxuel oTnv Eupwrnaikn '‘Evwon kal aAAeg Eupwnaikeég Xwpeg e
§EXWPIOTA OUCTAPATA CUAAOYRG)
To 6OMPORO QUTO ETLAVE OTO TQOIOV 1] 0T GUOXEVUOLL TOY
ONMALVEL OTL TO TTROTOV OEV TTQETEL VO TTETOYTEL MLl HE TC OUrLORAL
ATOQQIMHaTa ahAG ToEmeL Vo Taead00el ot Eva naTdhAnho onpeio
OVMLOYTG NAEXTQOAOYIHOV %O NAEXTQOVIXOV VALXOV TTQOG
avaxOxhwon. Me 1o vo fefatmbeite OTL TO TQOIOV TETAYTI*E
owoTd, fondate TNV TEOANYN TOAVMOV AQVITIXMV ETUTTOOEWY
| 070 TEQPBAMOV xar TV vyeia. H avaxdxiwon tov vy 0o
Bondnoer otnv eEotrovounon puomv Toemv. Lo TeQLocOTEQES
TMQOPOQIES TYETIHA LE TNV AVOXVXAWON GUTOV TOU TQOIOVTOG, TAQAXANOVUE
ETUROWVWVIOTE UE TLG VITNQEDLES XADAQLOTNTAS TOU ONUOV 0GOS 1) TO RUTAOTIUCL
OOV (1YOQAUCUTE TO TTQOIOV.

EVAAAGKTIKR S1aXeipion ¢opnTOV NAEKTPIKWOV GTHAWV Kai
ouoowpeuTwV (loxuel otnv Eupwmaikn ‘Evwon kai aAAeg
Eupwraikég XWPeG ME EEXWPIOTA OCUGTAHATA GUAAOYRG)
To oVpPBOLO AUTO ETAVEM 0TI WITATAQLOL 1) 0TI CUOREVAOLOL SELYVEL
OTL 1) WITALTOQLCL TTOV TTOQEXETAL HE CUTO TO TQOIOV DEV TETEL VOl
AVTLLETOITULETOL OTTMG TO OUKLOKCL ALTTOQQLLLLOLTAL.
¢ 0QLOMEVES WITATAQLES TO CUUBOLO AUTO UITOQEL VO
YoNoporrotn0el 0e ouVIVAOHO pE EVa xNuxo cUuPoro. Ta ynmund
ovppora yro tov udeayveo (Hg) 1 tov porupdo (Pb) mpootibevrar
OV 1) UTOTAQLO TTEQLEYEL TTEQLO0OTEQO 0rtd 0,0005% vdoayveov 1 0,004 %
porvfdov.
Me 10 va. feBomOeite OTL OL OUYREXQUUEVES LITATAQIES CUAAEYTNXROAY OWOTA,
Bonbdte otV TEOANYMN TUOAVAOY CQVITIROY ETULTTOOEMV 0TO TEQRAMOV %aiL TNV
vyela. H avaxdxhwon tov vixov 0o fondnoel oty eEowovounon ¢puommy
TOQWV.
SNV TEQUITTMON TQOIOVTMV OV Yiot AOYOUS dodahelas, emdOoewy, 1
AREQUULOTTAG OEDOUEVMV UTTALTOVV T1) MOV OVVOEDT HE LLCL EVOWUATOUEVY
uITaTOlet, ouTh 1) pItartaic: 0o TEETEL VoL avtnadioTatal Hovo oo
£E0VOL000TNEVO TEYVIXO TEOOWTLXO. [t vor eEaodaMOETE TNV OWOTY LETAYELQLON
TG UTOTAQLUG, TAUQUIMOTE TO TQOIOV 0TO TEKOG TG dLaQxeLas Cmng Tov 0To
2ATAANAO oNpelo OVALOYNG NAEXTOLROD ot NAEXTQOVIZOD EEOTTMOHOV YLOL
AVORVRAWON).
SNV TEQITTMON OAMV TWV GAMDV UITOTAQLDYV, TTAQAKXAAOVLE DELTE TO TUNHO TTOV
TEQLYQAPEL TTDG VO APALQEDETE UE AOGANELOL TN WITATAQLC CLTTO TO TTQOTOV.
Taead®ote TNV Prrataio 0To raTdhAnlo onueio culhoyng Tov
% ONOLLOTOMUEVY UTTOTAQLDV YLOL OVARVRAWDOT).
T TeQLo0OTEQES TMQODOQIES TYETIHA LE TNV KVOXVXAMOT GUTOV TOV TQOIOVTOG
1 TG UTOTAQLAG, TOQUXAAOVUE ETUROLVWVIIOTE LE TOV OQUOSLO GOQEX
AVORVXADONG 1) TO RATAOTIUC OTTOV KYOQUGUTE TO TQOIOV.



Mivakag mepieXouEVWV

'Evapgn

AvatpéEte oto "Eyxelpidlo Tou Cyber-shot" (PDF) oto
CD-ROM TIOU TAPEXETALu.veevveeveereteenresreenresreeeessesseessennees 6
'EAeYX0G TWV €EAPTNHUATWYV TIOU TIAPEXOVTAL.....c..eeeee... 6
SNUELWOELG YIa TOV TPOTIO XPNONG TNG KAMEPAG ............ 6
AVAYVOPLOT EEAPTNHATOV ..t 11
DOPTION TNG UMATAPIAG .eevieeeee et e e etee e eteeeaee e 12
TonoBETnoNn TG KMATAPIAG/HIAg KAPTAG VNG
(MWAEITAL XWPLIOTA) .eeveceeeeriere et ete e e ere e enenns 15
PUBHLOT TOU POANOYIOU ..ot 18

Anyn/mpoBoAn eikovwv

ANUN POTOYPADIDV...eeevieeiieeree e eeeeeeeee e e eee e 19
ANUN TAVIOV .........
MpoBoAn elKOVWV

"Eyxelpidio Tou Cyber-shot" (PDF)

MNeploocoTePeg MANPOPOPIEG OXETIKA HE TNV KAMEPA
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AvaTtpe&Te oTo "Eyxeipidio Tou Cyber-
shot" (PDF) oto CD-ROM mou
mapEXeTal

[0t AETTTOUEQELES OYETURAL LE TIG TTQONYUEVES =
Aertovpyles, drafcote to" Eyyeloidio tov Cyber-shot" i
(PDF) oto CD-ROM (mtaigéyetat) X QmOLUOTOLMVTOG \
Evav voloyloT). b
AvorteéEte oto "Eyyeloidio tov Cyber-shot" yia avalvtineg odnyieg
OoyETA PE TN MYN 1 TNV TEOPOAT EOVOV %O T CVVOEDT) TNG
AAUEQAS OTOV VITOAOYLOTH), TOV EXTUTWT 1) TNV THAEOQOON 0OG
(oehida 22).

'EAEYX0G TWV £EAPTNHATWV TOU
mapEXovTal

® ®ogruiotig pratagias BC-CSGD/BC-CSGE (1)
* Kalmdio topodoaiag (dev mageyetar otig HITA »aw tov Kavadd) (1)
¢ Enavogpoouiopevn pratagic NP-BG1 (1)/@©nun protagiog (1)
o Kalodio USB, A/V yio axgodéntn molhaming xonong (1)
¢ [Tpooaguootxd HDMI (1)
® Aovoaxt xamov (1)
¢ CD-ROM (1)
— Aoywouro epaguoyng Cyber-shot
— "Eyyewido tov Cyber-shot"
® Evyeloidto odnyumv (to magov eyyewidwo) (1)

Zr"JSld)OSlq Yid TOovV pr"o Xpﬁonq NG
Kapepag

AAAayn Tng puOuIONG YAwooag

T @UOoN TG YAdooog 000vng, méate to xovpuni MENU xat, ot

ovvéyea, emhiEre gag (PuOuioeg) — ¢T (Kboieg gupioeg) —
[Language Setting].



Anpioupyia avTiypagpou aopaAeiag TNG ECWTEPIKAG HVAUNG Kal
TNG KAPTAG PVAENG

M1V 0TTEVEQYOTTOLELTE TNV XAUEQQ, UV APULQELTE TNV UITATOQLCL 1] PNV
OPOLQELTE TNV RAQTA LVIUNG, OGO ELVOL AVOUUEVT 1) AUy vic TQOGBoons.
Se avtifetn TEQUITTMOT), T dEOOUEVO. ECWTEQLRNG LVIUING 1) 1] XAQTOL
LVING EVOEYETAL VO UTTOOTOVY BAASY. ANouQynoTe Eva avIlyQopo
00PAAELOS YLOL VO TQOOTATEVOETE TAL HEDOUEVQL OUG.

Evowpatwpgveg AEITOUpyieq 0 QUTAV TNV KApEPA
® To TTOQOV EYYELQLOLO TTEQLYQAPEL TLG LELTOVQYLEG CUGKEVMY TTOV ELVOL
ovpPatés/un cupPatés pe tig Aettovgyies GPS, TransferJet wa
GUOXEVMV TTOV glvar OURPATES pe TG Aertoveyieg 1080 60i xaw 1080 50i.
- T var aB0QioeTe eV 1) AUEQX 0OG VITOOTNQLLEL TN AetTovQyio
GPS, ehéyEte 10 OVOU LOVTELOV TNG RAUEQUG.
Movtéha ovppata pe GPS: DSC-HX5V
Movtéha un ovpfotd pe GPS: DSC-HXS5
- T vo, ehéyEete edv 1) »aped 00g VITOaTNEILEL TN AetTovQYia
TransferJet xou v givor ovpPoti pe tig Aettoveyieg 1080 60i 1) 1080
50i, eh&yEte TIC TAQARAT® EVOEIEELS GTO RATW UEQOG TNG KAUEQUG.
Svonrevn ovpPari) pe TransferJet: 7 (TransferJet)
Svoreun ovpfotn pe 1080 60i: 60i
Svoxevn ovpParn pe 1080 50i: 50i
® S £Vl 0EQOTAAVO, OITTEVEQYOTTOLNOTE THV GOTOYQOMLXT LI AVT|
OUUPOVOL PE TLG OLVAXOLVOELG KOUITLVALG.

ZXETIKA HE OUOKEUEG OUNBATEG PE TN AeiToupyia GPS (povo yia

To povrého DSC-HX5V)

* Xonotpomouote T hettoveyia GPS 00ppmva [e TOUG ROVOVIOHOUG
TOV (WQDV KO TOV TEQLOYMV, 0TS OTTOLES T1)] QN OLUOTTOLELTE.

o Stnv meoemheyPEVY QUOLOT oL TANEObOQLES xaTEVOVVONS 1) BEoN S O
£yyadovv oTnV x0ueQd oag. Edv dev eyyodpete tig mAngodooieg
ratevBuvong 1 0€ong, oudpiote ) [PUOwon GPS] ot Béom [Oyy].

GR

ZXETIKA e apxeia Baong deS0pEVWV

'Otov TOTOOETEITE [Ue RAQTA LVIUNG XWOLS 0QYELo Baomng dedouévawv
OTHV XAUEQO. KO EVEQYOITTOLELTE TV KAUEQQL, EVOL LEQOG TNG
YXWONTIROTNTAS TNG XAQTAS LVIIUNG Y QT|OLLOTTOLELTOL CUTOUOLTAL YLOL TN
dnuovyia Tov agyelov faong dedopévawv. Evdeyeton va yoelootel
HATOLOG XQOVOG MEYQL VOL ELOTE O OEO VAL EXTELECETE TNV ETOUEV
EVEQYELQL.



ZNUEINOEIG OXETIKA HE TNV eyypadn/avanapaywyn

¢ 'OTOV YQ1OLUOTTOLELTE [0l XAQTO UVITUNG HE CUTHV TV XAUEQQL YLO.
TEMTN GOQA, CLVLOTATAL 1) DLAUOQDHWON TNG RAQTAG UE T KON 0N TNS
ROAUEQUG VL0 0TOOEQT ATTODO0T TG KAQTOG UVNING TTOLY ATtO TH ANY).
"Exete voym 0TL 1 SLoHOQhmaT dLoryQAdEL 0QLOTIXA OACL Tt dEDOUEVQL
OTNV RAQTA LVIUNG %O 1] OVARTIOT TOUG ELVOL 0OVVOLTY).
AmoOnxeVoTe TA ONUAVTIRG OEOOUEVA OE EVOV VTTOLOYLOTY) %A

Edav emavolapfavete Tig diadiraoleg eyyoopns/diayoadng emovmy,
evOEyETOL VO TEOXANOEl voToneQuaTIopOs (fragmentation) Twv
dedopEvov oty nagta uvnung. Evogyetar va unv etvar duvatn 1
o0 ®eVON 1) 1) EYYQADT] TAUVIDV. Z€ AUTY) TNV TEQUITTWOT),
0TTOONREVOTE TIG EWOVES 0OG O EVAY VITOAOYLOTH 1) AhAn OEom
0ToONREVONG 1AL OTY OUVEXELD, ExTELEDTE [ALOLOQPMOT].

Iowv 0td ™V €vaEN TG EYYOAPNS, TOAYUATOTOWOTE MLat
dontpootixn eyyoadn yia va Befaiwbeite 0tL 1 ndpeoa Aettovoyet
ROVOVIXAL.

H »dpepa dev eivar adudfooyn ovte dLabETeL TQOOTAGLO RUTA TG
onovng. Awfaorte g "TlpodpuraEes" (oehida 26) motov

Y QY OLLLOTTOWOETE TNV RAUEQ.

Amoduyete tnv Exbeon tng napeag oe veo. Edv eloéhbeL vepo oto
£0MTEQIO TG XAPEQAS, EVOEYETAL VO TQOXANOEL PAAPT. Ze ogLopéveg
TEQUITMOELS, OEV ELVOL QUVOLTI] 1] ETTLOUEVN TNG KAUEQUG.

Mnv 0teEpETE TNV RAPEQX TQOG TOV MO 1) AALO EVTOVO GWG.
Evdéyeton va mooxdnOet PPN oty napeQa.

MnV %QNOLUOTTOLEITE TNV RAUEQT XOVT(L OF ONIELC, EXLTOUTNG LOYVQDV
QUOLOXVUATOV 1) ARTVOPOMAG. Ze avTIOETY TEQLTTWON), 1) HAUEQO
evOEYETOL VoL VTTOoTEL BAAPT OTIg Aettovyies eyyoodng 1
OVATTOQAYWYNG ELROVIV.

Edv x0MOLUOTTOLELTE TNV RAUEQO OE ONMELC UE CLUIO T) OROVT), EVOEYETAL
vo. teoxhnBel duokertovyla.

S TEQITTWON] GUMITORVOONG VYQUOLOG, OTTOUARQUVETE TV TTQLV
YQYOLLOTTOUOETE TNV RAUEQO.

Mnv avaxwveite 1) xTumdTe TV ®apeea. Evdgyetan vo moorhnOel
PPN %o vo v EXETE TH QUVOTOTITA EYYQAPNG EROVOV.
EmngoofEtmg, To HECO EYYQADNS LWTOQEL VAL XATAOTEL AYQNOTO 1 Va.
ROTOOTQOPOVV T OEDOUEVQL ELROVAG.

Kabagilete tnv emipaverd Tov prog oLy oo ) xenon. H Ogouotnta
TNG EXITTOUTNG TOU GAALG EVOEYETOL VO TTQOXAAETEL TOV ALTTOYQWUATIOUO
1 TNV ETROMN 0T THG OROVIG OTNV ETUPGAVELR TOV GAAG TTOU EXEL WG
OTTOTEAEOLOL TNV OVETTOQUT| EXTOUT GOTOG.



ZNHEINCEIG OXETIKA PE TNV 080vn LCD Kai To ¢pako

* H 000vn) LCD »ataoxevdletal Y oNOLHOTOLOVTAS TEXVOLOYLOL
eEquQeTnd peyahng axQuBelag Etol mote Tave amd 99,99% twv pixel
VoL ELVOL heLTouQy O OLoOEOLULO VIO OTTOTELETATLXT) %0101 ROTOCO,
AATOLES IUKQES LOVQES T/ 1O PWTELVES ®OUXAIDES (LOTQES, ROXKLVEG,
wthe N TEAOLVES) eVOEXETAL VO ELAVIOTOVY 0TNY 000V LCD. Avtég
0L XOURIOES ATTOTEAOVV GUOLOAOYIRO UTTOTEALETHA TNG OLOOLRAGLOG
HOTAOREVNG ROL OEV ETNQEALOVV TNV EYYQADT.

¢ 'Otav To eMTTEDO WITOTAQLOG ELVOL YOHUNAO, O pUrOG UTOQEL VaL
OTAPOTNOEL TNV 2ivnon. Elodyete o ¢oQTiopévn pratagla xaL, ot
GUVEYELQL, EVEQYOTTOLNOTE TNV RCAUEQT KO TTOML.

ZXETIKA HE Tn BEpUoOKpACia TG KAPEPAG
H »apepd oag xow 1 pratagio evogyetal vo Leotadovv amo ) ovveyn
XONON, AL OEV TQOHELTOL YLOL HUGAELTOVQYIA.

ZXETIKG ME TRV TIPOOTACIA KATA TNG UTTIEPBEpHAvOng

AvAloyo g TV ®AUEQQ RalL T OEQUORQAOLOL TG UITATOUQINGS, EVOEYETAL
VO, NV UTTOQELTE VO EYYQAPETE TALVIES 1] 1] RAUEQO. UTOQEL VOL
omeveQyomomOel avTOUATA YLoL AOYOUS TQOOTACLOG.

Ztnv 000vn LCD Ba epdovioTel £va unvupo T oo Ty
OTTEVEQYOTTOLN Y], DLAPOQETIRE OEV Elval dUVATI) 1) MY TOLVIDV.

ZXETIKA PE TN OUNBATOTNTA TWV SESOUEVWV EIKOVAG
* H xapeoa ovppogdpovetan pe o mayxoowuo moturo DCF (Design

rule for Camera File system) 0mtwg el xaOiegwOel amo to JEITA

(Japan Electronics and Information Technology Industries

Association). GR
e H Sony dev eyyvdtal OTL 1) #ApeQa 00 LWTOQEL VO OVATTAQAYEL ELROVES

TOV 0TolWV 1 £YYQodN N M emeEeQyacia €xeL yivel pue ahho eEomMouo,

1 0TL AANOG EOTMONOG 0L OVATTAQAYEL ELXOVES TTOU EXOVV EYYQODEL Ie

TV RAPEQQL.

ZNUEIVOEIG KATA TNV AVATIAOPAYWYH TAIVIOV OE AAAEG CUOKEUEG

* Avti 1 napepa yonotporotel T euOwon MPEG-4 AVC/H.264 High
Profile yua eyyoadn oe poodpn AVCHD. Aegv eivar duvatn 1
OVALTTOLQAYMYT) TOAVIDV TTOV EYYQAPOVTOL LE Y QN0 AUTNG TNG KOUEQUS
ot poedn AVCHD st Tig ToQandtw GUOKEVES.
— Alheg ovoxevég ovpPatég pe ) poodpy AVCHD, ou omoieg dev

vrtootneilouv to meoturo High Profile

— Zvonevég pn oupfotés pe T poedpn AVCHD
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® AvT) 1 ®CLUEQX (ONOLUOTTOLEL, ETLONG, TN QUOon MPEG-4 AVC/
H.264 Main Profile yia eyyoadn og poodpn MP4. Emopgvag, dev gival
dUVOLTI 1] CVATTOQAYMYT TOLVIMV TTOV £YYQApOovTaL 08 Loop1) MP4 pe
XQTO1 CUTNG THG KAPEQUS OE GUOAEVES TTOL OEV VITOOTNQLLOVY TO
1otuto MPEG-4 AVC/H.264.

® Ou dloxrot ov eyyeddovtal pe moldtnto erovog HD (vymhng
EVRQLVELOLS) WITOQOVV VOL ALVOTTOQAYOO0UV HOVO OE GUOKEVES CUUPATES
pe poepn AVCHD. Ou ouoxevég avamaayoyns 1 eyyoadpns DVD
OEV WITOQOVV VO ALVOTTOQUYAYOUV dLOROVG pe TtoldTnta evovag HD,
emeldn dgv elvan ovppatol pe T poedn AVCHD. Eniong, evogyetal
vo. atoTUYEL 1) eEaymyn dloxwv ue wototnto eovag HD amd
OUOAEVES AVATTOQAYWYNS M eyyoadns DVD.

Mposidomoinon yia Ta TIVEUHATIKA SIKAIOUATA

Tt TNAEOTTTLRA TTQOYQOULLLUOLTCL, OL TALVIES, OL BLVTEORAGETES 1) GANO VKO
EVOEYETOL VO TTQOOTATEVOVTOL OITO TTVEVHOTLXA dtnoudpota. H pn
€EOVOLOOOTNEVY £YYQUDT TETOLOV VMKOU EVOEYETOL VAL ELVaLL AvTIOETY
UE TIG OLATAEELS TNG VOUOOEOLAG TTEQL TVEVHOTIXMY DIXCULMUATWV.

Agv kaTaBaAAeTal Kapia amolnpinon yia KATECTPAPHEVO
MEPIEXOMEVO N opaAua eyypadng

H Sony dgv proel va xatafdher amotnpuiwon yLo amoTuyio eyyoadns
amMAEL 1) CNULG TOU TTEQLEXOUEVOU EYYQaDNS AOYm PAAPNG TG
AAPEQAS 1) TOV UECOV EYYQADTG, KA.



Avayvwpion €£apTnHATWV
[4] ®hac

%——- {—@ (5] Kovpsmi ON/OFF
(3] ) (6] (Agrtovyia)
I BN 0\4’\ (6] Kovumi &y (Puyy/

\ Ogrobétnon)
Muxpopmvo
AUYVIO QUTOUATOV
¥00vodLoxoTTT/AvyVic
AELOTEOU Yapdyeov/
Potopog AF
[9] Daxog
006vy LCD
TavtCog yLo Aovdnt »aQTov
Kouvpmi MOVIE (towia)
Koupmi [»] (Avasragaymyn)
Koupmi eléyyov
Mevov veQYOmONUEVO:
AV/4>/@®
Mevov ateveQYOTOUEVO:
DISP/O/Q) /%
Kovpmi @ (Awyoadn)
Kovumi MENU
Ymodoym toiwodov
® XONOLUOTOOTE TOLTOdO He
Bida wrovg uroTEQOL 0T
5,5 mm. AwpoQeTira, dev
WITOQELTE V0L OTEQEDTETE TNV
HAUEQT UL WTOQEL VO
eoxANOel Uit 0T CLOXRELT).
Hygio
Bvpa Torhamhmdv CuVOETEWV
Kahvppo pratoolas/xaotog
pviung
Avyvia Teoopaong
Ymodoyn protagiog

@

o]

BlelFERIE]

GR

Kovpmi #helotgou
Emhoyéag hettovyiog
T AMyn: Moyhog W/T

Zov . . P
E“ Lo J'cz)o[ﬂo)»ﬁ: Moyhos Q Mox)og earyaig pratagiag

(Zovp avasogaywyng)/ Ymodoyii xGQTag pviiung
Moyhdc B (Evpethoto) "EvdelEn 7 (TransferJet™) 11

GR



®opTION TNG UIraTapiag

1 TomoBeTnoTe TNV Unatapia
0TO GOPTIOTN Unartapiag.
® Mmogelte v pOQTIOETE TV UITOTAQLOL
OOUCL KO OTOV ELVOL HEQLHAG
HOQTLOUEVT.

Mmatapia

2 SUVOEOTE TO Ma meAaTeg oTig H.M.A. ka1 Tov
dopTIOTN Kavada
urartapiag otnv
npida.

Edav ouveyloete va

¢dopTilete TNV wrotaglo

YLOL TTEQLTTOL HioL QAL

axopo adpov opnoeL n

Myvia CHARGE, y

dogTLon Oo naTnogL Myo
TaQadve (TAneng Auxvia CHARGE
dogTLoN).

Avyvia CHARGE MNa neharteq o€ alAeg xwpeg/
Avoppevn: Pogtilet nepipEpeIeg €KTOG anod Tig H.M.A. kai
Zpnotn: H poomon Tov Kavada

ohoxANQMONKE _
(novovixr) GpoOQTION)

Kahwdio

TPOd0d00iag ->

Auxvia CHARGE =

3 ‘Otav oAokANpwOei N ¢OPTION, ATIOCUVIECTE TO
$OPTIOTN Wnatapiag.




Xpovog popTiong

Xpovog mAnpoug ¢popTIoNg XpOVvog Kavovikng ¢popTiong

TIeolmov 330 hemta TIeolmov 270 hemta

ZnHEIWOEIG

® O TOQATAV®D TVOROG EMPOVICEL TO YQOVO TOU OITALTELTOL YLOL T1) GOQTION

o eviehg adelag pratagiog oe Oegpoxgaoia 25 °C. H duadiraocio
HOQTIONG EVOEYETOL VAL DIAQRETEL TEQLOTOTEQO AVAAOYOL e TIG OLVOTHES

YONONG 0L TLG CUYREXQLUEVES TTEQLOTALOELS.

® SUVOEOTE TO POQTLOTI| UTUTAQIAG 0TV TANOLEOTEQN TTQLLAL.

® ‘Otav 0hoxknmBEL 1) $OETLON, ATOGUVIETTE TO RAAMILO TEOPOdOOLAS AT

TV TELCO %o APALETTE TV WITATAQLOL GTTO TO GOQTLOTI| LITOTAQLOLG.
® XQNOWWOTOOoTE AVOEVTIXY UTATAQLO T) GOQTIOTY) WITATAQLOG TNG Sony.

Alapkeia {wng umaTtapiag Kai apiOpog EIKOVWV TToU

HTopEiTe va eyypayeTe/mpoPAAleTe

AlGpKeLla pratapiag ApLOUOG EIKOVWV
(Aem.)
Eyypadn Iegimov 155 Iegimov 310
MpoBoAn Iegimov 260 Tepimov 5200

ZNHEIWOEIG

® O aQLOHOG TWV EROVYV TTOV UITOQOVY V. EYYQAPOVV BaolleTan 0TO
otumo CIPA xou 1000QICeTat yLor AMm vitd TG TaQaxdte ouvonxes.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

—'Otav 1 emmhoyn DISP (Pubuioels toofohng 000vig) €xeL oubuotel og

[Kovovex].
—'Otav xavete Myn zade 30 devtegohenta.
—'Otav vrdeyel evalhayn tov prag petaEd W xow T.

—'Otav 1o prag avafer oTeofooromind (e devteEn GOQa.
—'Otav EVEQYOTOLELTE O OITTEVEQYOTTOLELTE TNV XOUEQQL MICL OTLG OERAL

$ogéc.

—'Otav {ONOLHOTTOLELTAL et TATQMG GOQTIOUEVY UTATAQLO. (TTAQEYETAL) OE

Oeopoxrpacia megupdirovrog 25 °C.

—'Otav yonotportoteiton To "Memory Stick PRO Duo" tng Sony (mwheiton

YWOLOTAL).

o Ou Tipgg vtoroyilovran pe Paon tig fELTIoTES oVVONRES TELYWVIoHOU GPS.
O 0QOROG/0 KEOVOG TWV EYYQAPLUMYV EROVOYV UTTOQEL VOL DLOPEQEL AVAAOYQL

KE TNV RaTAOTAOT TOLYWVIoHov GPS (nuovo yia 1o poviého DSC-HX5V).

GR
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Q@ Xpron g KApepPag oTo eEWTEPIKO

MIToQELTE VO (QNOLULOTTOWOETE TNV KAUEQC KOL TO POQTLOTY) UITALTAOLOG
(TOQEYETAL) OF OTOLAINTOTE DO 1) TTEQLOYKT], OTTOU 1) TALQOYT| QEVHATOS
elvan peta&v 100 V xow 240 V AC, 50/60 Hz.

M) %QNOLLOTOLELTE NMAEXTQOVIXO LETACYNMOTIOTY (LETAOYNHLOTLOTY)
taEdiov). Evdéyetor va mooxhnBel duohertovpyia.



Tomo0£Tnon Tng unmarapiag/piag KapTag
HVAMNG (MwAEiTal XWPIOTA)

1 AvVOIETE TO KAAUMUA.

9 TornoBetioTe TV
KGPTA pVAuNG
(MwAeital xwplota).

Me ) YWViOL HE TIG EYROTES
OTQUUUEVT) TTQOG TNV
%©atevOUVON TOV PALVETOL GTNV
ELXOVOL, ELOALYOLYETE TV ROQTOL
LVING MEYQL VO AOPOMOEL OTH
Ogom g.

E&aodaAiote OTL N Ywvia pe
TIG EYKOTIEG OTPEPETAL TIPOG
™ owoTn KateuBuvon.

3 ToroBethote ™V
gratapia.

E\éyEte TOV TQOGAVATOMOHO
TNG UITOTAQLOG, TOTODETNOTE TNV
WITaToQic VM mELETE TO HOYAO
eE0YWYNG UTATAQLAGS TTQOG THV
rnatevhuvon Tov Belovg.
TomoBetnoTe TNV patagio
PEXQL O HOYAOG EEAYMYNG TNG UTATAQLOG VO XAELOMOEL.

4 Kieiote t0 K&GAUppaQ.
Edv xheioete 10 ®Aluppa, v 1
uatoia dgv Exel tomobetnOel
0mWOTA, EVOEYETAL VO TQOXANOEL
Brapn otnv napega.




KapTeg HVAENG TTOU PTTOPEITE VA XPNOIUOTIOINCETE
OL TAQURATM KAQTES UVIIUNG ELVOL CUUPBOTES HE CUTNV TNV KAUEQOL:
"Memory Stick PRO Duo", "Memory Stick PRO-HG Duo", "Memory
Stick Duo", »agteg pviung SD »ou ndoteg pvnung SDHC. H xagto
MultiMediaCard dgv eivan oupforty).

e auTo TO eYYEWLdL0, To. "Memory Stick PRO Duo", "Memory Stick
PRO-HG Duo" o "Memory Stick Duo" avadpégovtar cuhhoywmd wg
"Memory Stick Duo".

IXETIKA pe To "Memory Stick Duo"
o =] [l TV eyyoadn Tavidv, TQOTELVETOL 1) Q1|0 EVOS
"Memory Stick Duo" pe pvijun 1 GB 1) peyadteon pe
onuovon:
— MeMoRY STick PRO Dup ("Memory Stick PRO Duo")*
— MemoRry STick PRO-HG Duo ("Memory Stick PRO-HG Duo")
* Movo "Memory Stick PRO Duo" pe v emonpavon
Mark2 prmogel va xonouomotn0gt.

<

Tlot LETTTOUEQELES OYETURAL LE TOV OQLOUO EOVMY TTOV UITOQOVV VO
£YYQapOvV/TO YQOVO YYQuds, avateeEte ot oehida 25.

Fa va adpaipEoeTe TV KAPTA HVAUNG

Auxvia npdoBacng BefawmBeite Ot 1) huyvia meoofaong
OEV ELVAL AVOLLUEVT) HOL, OTT) GUVEYELD.
OTQMETE Le Lot %IVION) TNV %AQTA
HVING TTQOG Ot péoaL.

© M1V 0pOLQELTE TV KOQTO VT UNG/WITATOQIC OTOV ELVOL OVALUUEVY 1) MUY VIO
neoopaong. Evdéyeton va mooxhnOel BAAPN ota dedouéva g »aQTag
IVTING/E00TEQURTG HVIpMG.

‘OTav dev £xel TomoBeTNOEI KAPTA HVAUNG
OL e1nOVES ATOONUEVOVTOL GTNV ECMTEQLXY VLI TG KAUEQUS
(meglmov 45 MB).
6R TLOL VOL AVTLYQOPETE ELXOVES ALTTO TNV ECMTEQLXT] VT OF MLCL KAQTCL
16 wviung, TomoBeToTE THY %AQTO UVIUNG OTNV KCLLEQE %A, OTY) GUVEYELX,



emhéEre MENU — &3 (PuOpioeig) — @l (Eoyaheio #dQTag pviung)
— [Avuyoadn].
Fa va adaipEoeTe ThV unatapia

MoxAog eEaywyng pnatapiag Z0ete TO poYAo S'EO‘Y(UW]S . .
uratogiag. IIpooeEte pnv méoel xdtm

//@)( 1] LITOTOQLA.
>)

'EAgyX0G ¢OPTIONG MITATAPIAG TTOU ATTIOMEVEI
Ztnv 000vn LCD epdpaviCeton po £voelEn vtorowtng ¢pogtiong
WITATOQIAG.

YonAn ] - XenAn

ZNHEIWOEIG

o XelaLeTon TEQITOU £Vl hETTTO YL0L VO EUPAVIOTEL 1] OWOTT EVOELEN
VITOAOLITNG GOQTLONG UITOTOQLOG.

o H £vdelEn vtohowtng GpOQTLONG UITOTAQIAG EVOEYETAL VO, LV ELVOL OWOTT
VITO OQLOMEVES GUVOTRES.

¢ ‘Otav n [EEowov. evégyewag] ouOwotel oe [Avroyn] 1 [Tvmnn], edv dev
YELQLOTELTE TNV XAUEQT LE TTALQOYT] OTTO TNV WITATAQLOL VL0, EVO. OQLOMEVO
¥00VLr0 dLAoTNNA, TO EMLedO PpwTewvoTnTaS TS 000vNg LCD Oa
OROVQUVEL KOLL, 0T CUVEYELX, 1] XAUEQX 00 QTTEVEQYOTONOEL CUTOUOTO. YLOL
VO TTOTQAITEL 1] EEAVTANOT THG UITATaLOG (AUTOUATY OITEVEQYOTTOINTT).

o ['Lo var 0todpevy el To AEXLOOUO TOV ArQOOEXTN 1) TO POAXVHVAAWMNL LE
METOUMMHAL AVTLXELHEVL, KTA., VO LETADEQETE 1) VO ATTOONREVETE TAVTA TNV
WITATALQLOL OTY) ON%1) TTOV TTOLREYETAL.

GR

GR
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PUOpION TOU poAoyioU

1 MatnoTe To Koupuri ON/ Koupmi ON/OFF (Aettoupyia)

OFF (AeiToupyia).

H napepa evepyomoteita.

. Evééxa‘cat VO (QELOLOTEL XATTOLOG
Xgovog HEYQL VO svegyonomeet n
nap&ga AL VO ELVOL dUVATY)
ATOLAL AELTOVQYId.

2 EruAEETe £va oTolxElO
pUBUIONG uE Ta
TANKTPA A/Y OTO
KOUWTIL EAEYXOU, 0N
OUVEXELA TILECTE TO @.
Mop¢ nuep & wpag: Emihéyel

Koupri

T poQdN eudaviong eAEyxou
MNUEQOUNVIOG KOl DQUG.

Oepivn wpa: Emhéyel evepyomoinon/amevegyomoinon g Ogouvig
MQUG.

Hp/via & wpa: PuOuilet v nuegounvia xat da.

3 OploTe TNV APIOUNTIKA TIUA KAl TIC smeuunqu
pueplomq HE Ta MANKTPA A/V/<4/», OTN CUVEXELD
meote 10 @.

o Ta peodvuyto VITodewvbovToL wg 12:00 IIM %ot To HeoNUEQL WG
12:00 MM.

4 AKo)\ouenors TIG oénylsq Tou spcpaw&ovml
otnv 08ovn. ETuAEETE TNV smeuunm TIEPLOXT HE
TA TMANKTPA 4/P OTO KOUMTIL EAEYXOU Kal, TN
OUVEXELQ, TILECTE TO KOUUTI @.

5 EruAegTe [OK], otn ouvExela miEote @.

PUOuION TNG hPEpOHNVIag Kal TG wpag Eava
TMatnote o xovpmi MENU o, 0t ouvéyeo, emhiEte gay (PuOuioeig)
GR — @ (Pubpioels goloylov).
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Anyn pwtoypadinv

1 PUeu'IGTS TOoV Sﬂl}\OYéQ Koupri ON/OFF (Aettoupyia)
Aettoupyiag otn B€on Eruhoyéag
iy (Eudunc autop Aettoupyiag
TIPOCAPHOYN) KAl KATOTILY
TueoTe 1o Koupri ON/OFF
(Aettoupyia).

2 Kpatnote TV Kauepa
otabepn, onwg gaiveTal
oTnV £IKOVA.

o Srpéyte to poyho W/T (Couvp) moog to
onueto (T) ya peyeduvon xow mog 1o
onueto (W) yio opixguvon.

3 MEOCTE TO KOU T TOU
KAElOoTpOU UEXPL TN
HEON NG Bladpoung
yla va £0TIACETE.

‘Otav YLVEL EOTLOOT TNG EWROVOG,
AROVYETOL EVOL UITLTT %Ol 1)
evoelEn @ avafet.

KAeidwpa

GR

4 MEOCTE TO KOU T TOU MV KaAUTITETE pe
KAEIOTPOU PEXPL TEPUA. Ta 5axXTUAG oag.
® Mnv 20 0ITTETE TO TUNUOL TOV

DALVETAL OTNY ELROV.

GR

19



Anygn Taiviov

1 PuBuiote Tov emAoyéa Kouurni ON/OFF (Aettoupyia)
Aettoupyiag otn 6€on Erhoyéag
B (AelToupyia Tawviag) Aettoupyiag
Kal KATOTLV TIUECTE TO
kouprti ON/OFF
(Aettoupyia).

2 Meote t0 KOU|JT[I TOU Mnv kaAUTTETE PE TA
KAEIOTPOU PEXPL TEPUA YIa  BAXTUAG oag.
va Eeklvnoel N eyypadn.
¢ Entiong, wrogelte va Eexvioete Ty
£YYQUPT) TOTMVTOS TO ROVWUITL
MOVIE (tawvia).
® Mnv xaADTTTETE TO UAQOPWVO.

Koupri MOVIE
(tawvia)

3 MEOTE TO KOUUTTL TOU KAEIOTPOU PEXPL TEPUA
Eava yla va oTapaTtnosL n eyypadn.

® O My0g AeLTouQYLag TOU paxol eyyoadetal, OTav 1 Aettovgyia Covp givat
EVEQYOTTOUUEVT] XOTA TH AMYN LG TOUVIOS.

AAAayn ThG MOPPNG TaIviag
AMGETE T poedn tauwviag pe to MENU — &3 (PuBuioeg) —
By (PvOuioews Mippng) — [Moodn touviag].

GR
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MpoBoAn eikOVwV

-

1 Méote 1o Koupri >

(Avanapaywyn).

¢ 'OTOV 0VATOQAYOVTOL GE QUTNY
TV RAUEQOL ELROVES LA RAQTOG
UVIUNG TTOU EXOVV EYYQAPEL e
alheg pnyaves, epdpavitetan n
000V ®ATOYDENONG YLO. TO 0QYELO
dedOUEVOV.

EmAoyn nponyoUuevng/
EMOPEVNG EIKOVAG

EmleEte pua ernova pe ta

» (emopevn )/ (Tonyouuev) 0TO

HOVUTL EAEYYOV.

¢ [Tigote T0 oUWl @ OTO REVTQO TOU
ROUUTLOV EAEYYOV Yiat TTEOBOA
TOLVLDV.

Alaypadn sikévag
® Iiéote 1o xovumi M (Aworyoadh).
®@ Emh&Ere [Avti) ™V emova] pe 1o
A 070 xOUuTTL EAEYYOU %L, 0T
OUVEYELXL, TUEOTE TO @.

Kouuniff GR

Koupri eAeyxou (Awaypadn)

Emotpo¢n otn ARYn £IKOVWV
[Tigote TO ®OVUTTL TOV RAELOTQOU UEXQL TN PEGT] TNG dLadQOMNG.

Anevepyormoinon TnG KApePaAg
IMomote 1o rovustt ON/OFF (Agttovoyia).

GR
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NeploooTepeg MAnpodopicg OXETIKA HE
TNV Kapepa ("Eyxeipidio Tou Cyber-shot")
To "Eyyewoidio tov Cyber-shot", to omoio eneEnyel tov 1000 Y0MN0NG
TG RAUEQUS e nGOe AemTopggera, meguhapfaveton oto CD-ROM
(magéxetar). AvotEETe 08 AUTO VL0 AETTOUEQELS 0ONYIES OYETIRAL e
TTOMAEG LELTOVQYIES TNG HOUEQUS.

MNa xpnoteg Windows

‘| Evepyomou|oTte TOV UTIOAOYLOTI] 0ag Kal
ToroBeTnote To CD-ROM (mapexeTal) otn
povada diokou CD-ROM.

2 Kavte kAlk ato [Eyxelpidlo Tou Cyber-shot].

3 Ekkivnote 1o "Eyxelpidio Tou Cyber-shot" amno
TO €1KOViIdL0 CUVTOHEUONG OTNV emidAvela
gpyaociag.

lMa xpRoteg Macintosh

‘| EvepyormouoTte TOV UTIOAOYLOTI] 0ag Kal
ToroBfeTnote To CD-ROM (mapexeTal) otn
povada diokou CD-ROM.

2 EruAEETe To pakeAo [Handbook] kal avtiypayte
To apxeio "Handbook.pdf" mou sivat
arnobnkeupevo oto pakelo [GR] otov
UTIOAOYLOTI| 0QG.

3 MOAIG oAoKANpwOEL N avTiypadn, KAvte SIMAO
KAIK 010 "Handbook.pdf".




AioTa gikovidiwv Tou gpdavifovral oTnv

oBovn

Karta tn ARYn ¢wroypadpiov

MpoBoAn | EvdelEn
Ew  |m =] : Emoyéag
: 1 o3 |10 ’ .
:;,:;EI w"‘ Oxiton 3 hertovgyiag (Evpung
" o Co200 ] CAVTOW TTQOCQUOYTY/
at Meimon Boldpotog
. N rivnong/Huipmg oe
b MpeLg pe to yeo
©150400 [ 125 F35 +20EV M gﬁi?&;g&ﬂ?{m
o Ta exovidlo TeQLOQLLOvVTOL 0T touwviog/i-Hpuxurhund
hertoveyia Evxoing Aymg. Tavogapa/ ATy pe
Kata Tn ARYn Taiviov fﬁgﬁgpm Eubeon/
v o
7] Eiaco | 100Aen ) TTQOYQOLHLOL
a@ w o H3l r oorot )
= Ewovido
o C:32:00 L] AvayvoeLong oxnvig
111 % Y Ioogeortia hevrol
T2 =] Agrtou lea
120EV PwTopETEOL
W ITpoewomoinon yio
((W'n .
dovnon
MpoBoAn 'EV§SIET'I i SN g AVOyVOOLO ORNVIC
/] Yrbhouro patagiag iy Evd. dudotnuo AMyng
ﬁ IMgoedomoinon ouTng
ﬁ‘:{ﬁﬁ‘;‘{a‘?ma"” BRK Ay oguoBETong
- - 0.3 PuBuioeig
. EV
=M Mbv{EOOQ/HOlOTT]TOl oQLoBETON
emovag . .
0 g (@] Acgintng gvolodnoiog
& Emhoyn oxnvixot yopdyehov
]

GR

GR
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MpoBoAn |'Evdel&n MpoBoAn ['Evdel&n
mE—m | Khpdroon Covp Don Pwtiopnog AF
;‘a“' sQ © Melwon kOxxvwv

HOTLOY

® Agrtoveyia phog
. DO M
MpoBoAn |'Evdel&n Senon ¢hag
[ J Khreldwpa AE/AF [4]
1SO400 AQOpuog ISO MpoBoAn | EvoeiEn
INR] Apyn tayvTnTo = .
#heioToon NR o XpovodLoxomTng
125 TayvTnto ®heloTQov C:32:00 | OBOwn .
55 e —— aVTOALAYVIWONG
. i duagodyarrog PS Tlooooiopoe
+2.0EV Ty Exbeong -
Eor [13a ITpoewdomoinon
[ 01] i (S‘ELOL(H]V i veOEQuavong
Avapovn EYYQO@{] mwvuxg/ tel AViyvevon TQO0MITOV
Avapovi) touviag s o o B
. - - Noeg ayelo faong
0:12 XﬁOV_g; eyveudig SFLL dedopEvaVEHahua
(hem.:devt.) aoyeiov Béomg
dedougvmv
" " | Kadgo evgeong
MpoBoAn | EvdeiEn . . | evoovg AF
K102 Daxelog eyyoadns + EIaugév'np{x Yo
96 ALOpdg eyyodpoy NP peTonon
EmOVOV I: Totoyoappa
- o ® H évdelln
100Aem X?ovo; syygafpng h.... epdavietar dToy To
(o} Méoa syygaq)vn;/ LOTOYQOUUHOL OTNV
AVOTAQAYWYNG 000vn

(Kagrag pviung,
E0MTEQAY LVIIUN)

OLTTEVEQYOTTOLELTOL.

®

Katgvbuvon (povo
yio To poviého DSC-
HX5V)

>l

Kataotaon
Torywviopov GPS
(povo yia To povieho
DSC-HX5V)




Ap100og pwTOoYypaPIWV KAl XPOVOG
eYypadnc TaIviov

O 0QLONOS TWV GWTOYQUPLOV %Al O XEOVOG EYYQUPNG EVOEXETAL VOL
sowiMOUV avaloya pE TG OUVOTRES AYNG %Ol TNV RAQTO LVIUNG.

AKivNTEG €IKOVEGQ/TIAVOPUMIKEG EIKOVEG

(Movadeg: emdveg)

Xwpntikotnta | Ecwteptkn | Kapta pvnung rmou £xet dtapopdwbei o
HVARN QuTr TNV Kapepa

Méyegoc ”:5":;‘;” 2GB | 4GB | 8GB | 16 GB | 32GB
10M 9 402 808 1637 3334 6588
M 14 582 1168 2366 4819 9524
VGA 284| 11760 23600 47810 97350| 192380
16:9(7M) 9 400 802 1626 3311 6543
16:9(2M) 47 1960 3934 7968 | 16220| 32060
EvU (00llovTia) 12 516 1035 2096 4270| 8437
Tumxo (0QLLOVTIXL) 15 625 1255 2543 5178| 10230
Evov 10 423 849 1719 3502 6920
(raTaxndQUPa)
Tumxd 10 442 887 1797 3660 7232
(raTandoQuda)

¢ ‘Otov 0 ALOUOG THV ATOUEVOUGMYV ELXOVIV TTOV UITOQELTE VO
dwToyQadioeTe givor peyoliteQog oo 99.999, epdavileton 1 EvOeEn

">99999".

¢ ‘Otov o exove. o gxel MdOel pe alheg pyoveg avamaQdyetal og
QUTTV TNV RAUEQX, 1] ELXOVO, CUTT] EVOEYETOL VOL UMY EUPAVILETAL OTO
TQOYHOTIRO PEYEDOG ELROVOG.

GR

GR
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Taivieg
ZTOV TAQARATW TTLVOXOL TTEQLYQAPOVTOL OL ROTO TTQOOEYYLON UEYLOTOL
¥00voL eyyoudng. [lagovotdlovial oL GUVOMXOL YEOVOL EYYQUBNG VLot
OOl T 0QYELD TALVIAG. ZVVEXTIS AMPT) ELVOL QUVATT L0l TTEQLTOU
29 hemtd.
(Movades: MQa : hertd : SevTeQOLETTAL)

Xwpntikotnta | Ecwtepikn | Kapta pviung mou £xet dlapopdwbei o
JvIun auTn TNV Kapepa

Mowmta/ Mepinou| » g | 4GB | 8GB | 16GB | 32GB
MéyeBog 45 MB

AVCHD 17M FH — 0:14:00 0:28:30| 0:58:10| 1:58:50( 3:55:20
AVCHD 9M HQ — 0:28:00( 0:57:00| 1:56:20| 3:57:50{ 7:50:40
MP4 12M — 0:220:40( 0:41:40| 1:24:40| 2:52:30( 5:41:00
MP4 6M — 0:40:40( 1:21:50| 2:45:50| 5:37:50( 11:07:50
MP4 3M 0:01:40( 1:15:10| 2:31:10| 5:06:20| 10:23:50| 20:33:00

® O y00V0G OUVEYOUG EYYQUPNG SLAPEQEL AVOAOYQL e TIG oUVOTRES AMYNS
(Begponrgaoia, xAiw.). H magomdvew T woyvet, otav 1 oUOwon DISP
(PvBuioeig teofolng 000vng) €xel oglotel oe [Kavovirn].

Mpo¢ulageig

Mnv XpnoIHOTOIEITE/PUAACOETE TRV KAPEPA OTOUG TMTAPAKATW

Xwpoug

o Se vrtegolund Oeopudt, Yuyd N VYA HEQN
e peQ, OTTMG MECK OE EVOL OTAOUEVHEVO OUAEL OTOV TMO, TO OMUO THG
XAPEQUG EVOEYETAL VO TTOQOUUOQPWOEL xaL va TeoxAnBel PPN oTnv
XAUEQT.

® Se apeon £xBeon 0Tov Lo 1) XOVTa 08 xUAOQLPEQ
TO MU0 TNG KAPEQUS EVOEYETUL VAL ALTTOYQWUATLOTEL 1) VO, TTOQUUOQPwOEL
%o voL TeoxAN0el PAASN 0TNY vpeQa.

® Se onpelo oV VPLOTATAL EVTOVOUG ®QAdAONOVS

® Kovtd o€ .oyued poryvijtird. edic

® S onpela e Gppo 1 oxovn
T1Q00EETE VO, uNv eL0ELOEL AUUOG T) OXOVI] 0TO ECMTEQLXO TG HALUEQUG.
Evdéyeton va mooxinBel PAafn oTnv napeQa, 1) 0Tol0. 08 OQLOUEVES

Gr TIEQLITTMOELS ELVOL (].VETEUVOQQ(D‘H].
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ZXETIKA ME TN METAOPA

Mnv x@Beote 0e noQEAES 1 GAha onpela OTOV 1 ®kCpEQO. OLO%ETAL OTHV

TUOW TOETT TOV TOVTELOVLOU 1) TNG pOVOTAG 0aG, AN EVOEYETAL VAL

steox el PAGPN M Inud oty xapeQa.

ZXETIKA ME TOV KABAPIOHO

Ka@apiopog Thng 06ovng LCD

Zroumiote TNV emdavela tg 000ving pe it xabaQLopol 000vNg vVYEMV

%QUOTAMOV (TWAELTAL X WELOTAR) YLt VO APALQETETE DAY TUMES, O%OVY|, XATT.

KaBapiopog Tou pakou

SHOUTUOTE TO GanO UE EVA ATOAO VPOOUO VI VO APULQETETE SO TUMLES,

O%OVI) RATT.

Ka@apiopog Tng emdaveiag Tng Kagepag

Kabapiote Ty emudpavera g »AUEQAS HE EVA OTTAAO TAVL EAPOMG

BOEYUEVO pE VEQO %OL 0TI CUVEXELD OXOUTTLOTE TNV ETLPAVELD [IE EVOL OTEYVO

stavi. Tuo v amoduyn Tnudg 0to Gpviglopa 1} 0to segifPAnpa:

— Mnv exOETETE TNV RAPEQO OE YNHLAOL TTQOTOVTOL OGS AQOULMTLXAL, BEVEiv,
OAROOM, ELITOTIOUEVA Y OLQTOMAVTIAG LLAG XOTIONG, EVIOUOATMONTIRCL,
AVTNMOXKA T) EVIOHORTOVAL.

—Mnv ayyilete THV RAUEQT OTAV EXETE YQNOLLOTOLOEL XATTOLO AUTTO TCL
TAQATTAV®.

— ATIOPEVYETE TNV TOQUTETAUEVT) ETTAPT) TNG ROUEQAS IUE KAOVTGOVX 1)
Brvdho.

IXETIKA ME TIG BepuoKpaocieg AsiToupyiag

H napeoa oag éyel oyedlaotel yia yonon oe Ogopoxpactes petagd 0 °C xon
40 °C. Agv ouviotatan ) Mg oe eEatpetind Yuyd 1) Ogoudt péen pe
0£QUO%QAOLES EXTOG TWV TOQATAV® OQLY.

EXETIKA HE TV E0WTEPIKR £GEBPIKR enavadopTilopsvn pmatapia GR
H magoloo xapega £xeL o e00TEQURY ETAVUPOQTLLOUEVT) LITATOQIC YLOL T
SLOTNENON TG NUEQOUNVING 0L MQOAS X0l TWV AAwV QuOpioewy aveEaQTnTa

070 TO OV 1) RAUEQOL ELVALL EVEQYOTTOUUEV 1) OXL.

H enavadpooulopevn protaglo poTileTol GuveymMS 000 YQNOLULOTOLELTE TNV
%ApeQ. QOTO00, EAV YQNOLUOTTOLELTE TNV KAUEQ. VLT CUVTOHO YQOVIXO
SLAOTNUCL, 1] PITATAQLL ATTOPOQTICETOU OTAILOKAL, EVD EAY eV

¥QTOLUOTTOLNOETE RAOOAOV TNV RAUEQT YLOL DLAOTN AL EVOG VOG, 1) WITATAQLOL
0OPpoQTILETAL EVIEAMS. Z€ QUTT| TNV TEQLTTWON TRETEL VO POQTIOETE TNV
€TOVOLPOQTLLOUEVY) UITATAQLOL TTOLV YOV OLUOTTOUOETE TNV RCAUEQTL.

Q0TO00, AUOUO KO EAV QUTH) 1] ETAVADGOQTLLOUEVY puTaTaQlo dev ExeL

$OQTLOTEL, WTOQELTE AROUO VO, YQNOLUOTOWOETE TNV RAUEQQL, GANGL 1|

TNUEQOUNVIAL %aiL 1) QO deV Ol avapEQovTaL.

M£0050G $OPTIONG TG ECWTEPIKNG EPESPIKNG EMAVAPOPTI{ONEVNG
unarapiag

TomoOeTNOTE T POQTIOUEVT] HITATAQLC OTNV RAUEQT KO OUPTOTE TNV RAUEQT gr
OTTEVEQYOTOUUEVY YLt TOVAGYLOTOV 24 (MQEG. 27



TeXVIKa XapaKTNPIOTIKA

dwToypadikn pnxavn

[ZooTnpa]

Svoxrevt) elovag: aoHnTNeS
Exmor R CMOS 7,59 mm
(tomov 1/2,4)

Zuvohrog aQBuog pixel tng
RAPEQUG:

ITepimov 10,6 Megapixel

Tlpaypatinog aQudpog pixel tng
RAPEQUG:

ITepimov 10,2 Megapixel

Danodg: Paxog Lovp Sony G 10x
f=425mm-425 mm (25 mm -
250 mm (L60dVVAHO pe PLip
35 mm))

F3,5 (W) -F5,5 (T)

Katd ™ Myn touviov (16:9):
30 mm - 300 mm

Katd ) Myn touviov (4:3):
36 mm - 360 mm

"Eheyyog éx0gong: Avtopotn
ex0eon, Emuhoyn Zunvixov (11
AertovQyies)

Tooggortia Aevrov: Avtopatn, Pog
NUEQUS, ZUVVEPLE, POOQLOHOD
1/2/3, IMvpdntwong, Prag, "Eva
AT

Mo oNuaTos:

T To teodTuo 1080 50i: o ua
PAL, npotuna CCIR,
meodiaypapés HDTV 1080/50i
T'wa to edTuTo 1080 60i: yodpua
NTSC, npotuma EIA,
npodiayoadpés HDTV 1080/601

Moo agyetov:

Pwroygudies: ovpfaToTNTA HE
JPEG (DCF Ver. 2.0, Exif Ver.
2.21, MPF Baseline),
ovpfototnto pe DPOF

Tawies (Loopn AVCHD):

ovpfototnra pe AVCHD Ver.

1.0

Bivteo: MPEG-4 AVC/H.264

"Hyog: Dolby Digital 2ch, ue

Dolby Digital Stereo Creator

o Kotooxevaletal pHeto amo
adewa g Dolby Laboratories.

Tawvies (Loodpn MP4):

Bivteo: MPEG-4 AVC/H.264

"Hyog: MPEG-4 AAC-LC 2ch

Méoa eyyoadng: Ecwteounn pvnun
(megimov 45 MB), "Memory
Stick Duo", Kdagteg pviung SD,
napteg pviung SDHC (Khdong
4,6,10)

Pag: Evoog prag (EvaroOnoia
1SO (Agixtng oOVVIOTOUEVNS
£xBeong) oty emhoyn
Avtopato):

Tlepimov 0,05 m £wg 3,8 m (W)
Teptrov 1,0 m £wg 2,6 m (T)

[Yrmodoxég €100d0u Kal

€&§odou]

AnQ0dERTNG TOMATANG YONOoNG
ovpfotog pe Type2e
(AV-out(SD/HD Component)/
HDMI/USB/DC-in):

"EEodog onpatog fivieo
"EE0d0g Nyov (Zrepeopwvirndg)
Emuowvovio USB

Enwowmvia USB: Hi-Speed USB

(ovppatomra pe USB 2.0)

[0B86vn LCD]

IMivaxag LCD: povada TFT 7,5 cm
(TVmog 3,0)

SuvoMxrOG QLOHOG ROV RIDWV:
230 400 (960 x 240) novxxideg



EnmavadopTi{opevn pratapia
NP-BG1

MaTaQio TOV YQNOLLOTOLELTOL:

[loxug, yevikad]
Toyvg: Enavadpooulopevn

HaTaQL: Mrmatagia 1ovTmv Abiou
NP-BG1,3,6 V . .

NP-FG1 (nwhettol ymoLotd) Méyiom w'fm:,DC 42V

36V ’ Ovopootixn taon: DC 3,6 V
HETAOYMOTOTHG Meyioto pevpa pogtiong: 1,44 A

EVAANGOOOEVOU QEDHOTOC Méyiotn Taon poeTIoNG: ZuveyEg

AC-LS5 (wheltan xmwolotd), QevHa 42V
42V Xu)gnuxo'mw:
Katavalwon gevpatog (xatd o 3_’4 Wh (960 mAh)
aipn): 1,1 W ehayrotn: 3,3 Wh (910 mAh)
© ok lag: 0 °C ¢
8@4“(;):{(@;10!.0( errovenias s O oyedL00u0g %at oL TEodLayQadEg
® ey . 20°C ¢ VIOXEWVTOL 08 Ay XWQIG
EQfggggoLa ¢haEng e TQOELDOTTOINOM).

Awnotaoeig: 102,9 x 57,7 x 28,9 mm
(II/Y/B, ywQig Tig TQOeEOYES)
Baog (ovpmeohapuBavopevns g
wratagiog NP-BG1 xow tg
%naQtag uvnung): Megiov 200 g
Murodpwvo: Zteeodmvird
Hyglo: Movopwvird
Exif Print: Zvpfatn
PRINT Image Matching III:
Svppatn
PictBridge: Zupf ot
ge: Zupfor GR
®opTIOTHG praTapiag
BC-CSGD/BC-CSGE
Amautioeig wyvog: AC 100 V éwg
240 V, 50/60 Hz, 2 W
Tdon €E0dov: DC 4,2V, 0,25 A
Bggpoxrgaoia Aettovyiag: 0 °C €mg
40°C
Ogopoxrgasio puLagng: —20 °C éwg
+60 °C
Awotaoeig: [Tegimov
55 x 24 x 83 mm (I1/Y/B)
Bagog: ITepimov 55 g
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Epmopika onparta

® O1 axdlovBeg evdeiEels eivor
EUTOQUXA ONpaTaL TG Sony
Corporation.

Cyber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick", .=, "Memory
Stick PRO", MEMORY STICK PRO,
"Memory Stick Duo",

MemoRy STick Dug, "Memory
Stick PRO Duo",

MemoRy STick PRO Duo,
"Memory Stick PRO-HG Duo",
Memory STick PRO-HG Duo, "Memory
Stick Micro", "MagicGate",
MAGICGATE, "PhotoTV
HD", "InfoLITHIUM",
"DVDirect", TransferJet,
Loyotuno TransferJet

¢ To "AVCHD" »ai to hoydtumo
"AVCHD" givon eptoQuxd
onuata g Panasonic
Corporation xat tng Sony
Corporation.

¢ To "Blu-ray Disc" o to
LOYOTUTTO ELVOLL EUTTOQUIAL OTHOLTCL

¢ To Dolby »ou o oupforo double-
D givon eumoQund oNuoto. Thg
Dolby Laboratories.

¢ To HDMI, to Aoyotuo HDMI
xow to High-Definition
Multimedia Interface givou
ELITOQLXAL ONHOLTOL 1) OTHaLTaL
ratatedévro tng HDMI Licensing
LLC.

* Ta Microsoft, Windows, DirectX
xar Windows Vista elval ofjpota
OTATEOEVTOL 1] ELITOQUXAL OTUOITCL
¢ Microsoft Corporation otig
Hvopéveg olteieg nau/n dhheg
YMDOES.

¢ Ta Macintosh xaw Mac OS eivau
EUTTOQUX AL ONUOLTOL 1] OT|LOTCL
ratatedévio g Apple Inc..

¢ Ta Intel zou Pentium elvon
EUTTOQUX AL ONUOLTOL 1] OT|LOTCL

R rototeOEvra g Intel
30 Corporation.

¢ To Aoyotumo SDHC givon
ELITOQLXO OTUCL.

S5
=3

* H enowvupia MultiMediaCard
£LVOL EUITOQIRO OO TG
MultiMediaCard Association.

® To "PlayStation" elvat onpa
ratatedev g Sony Computer
Entertainment Inc..

e Ta. Adobe xou Reader givou elte
EUTTOQLXCL ONUOLTAL T) OT|UOITCL
ratatedévia g Adobe Systems
Incorporated oug H.IT.A. fi/nau o€
AMES YDOES.

¢ H ovopaoia ot to Loyotumo
OBEX givow eutoQuxd oot
ratatedévra g Infrared Data
Association (I'DA®).

o Emtiong, 0L OVOLOLOLES GUOTNUATOY
%OL TQOIOVIWY TTOV
YONOULOTOLOVVTAL OTO TTOQOV
£YXELOLOLO ATTOTENOVY EUTOQLRAL
oTNpaTa 1) ONHOTO ®ATATEOEVTOL
TOV AVTLOTOL( WV
TTQOYQUUUATLOTAOV 1)
HOTAOREVAOTOV. QOTO0O, OL
evdeiEelg ™ 1 ® dev
YONOLLOTOLOVVTAL 08 %€
TEQUTTWON OTO TTAQOV EYYELQIOLO.

TIoo00eTeg TAMOPoQLES
OYETIRA LIE TO TTQOIOV CUTO %Ol
OITOVTNOELS OE GUYVEG
£QWTNOELS UTOQELTE VO. PoeiTe
0TO OLANHTVORO TOTTO
VTOOTNQLENG TTEAATOV HOG.

http://www.sony.net/

EkTunwuévo oe 70% 1 MePLOCOTEPO
AVOKUKAWUEVO XapTi LE Xpron
peAavioU BaolOpEVOU O GUTIKA
€Aata, ou dev epmneptexetl MOE
(MtnTikég Opyavikég EvaoeLg).


http://www.sony.net/

Eupwmaikn Eyyunon
SONY

AyarnnTe meharn,
S0 EVYOQLOTOVLE TTOV AYOQAOUTE
auTO T0 TEOTOV TNG Sony. EAmiovpe
VO LELVETE LXAVOTTOUEVOL CLTTO T
¥0MNo1 Tov. ZTNV AoV TEQUTTWON
IOV TO TTQOIOV 0UG YQELLOTEL GEQPLG
(emuOo%EVT)) HATA T OLEQXELD TNG
£YYUN0NG, TOQUXUNELOTE VO
ETUHOLVOVIOTE UE TO XOTAOTNHOL
ay0Qdg 1 W €va HEAOG TOU SLHThoU
eEovoodotnuevov o£pis pag (ASN)
s Evowmaixng Owxovouuxng Zavng
(EOZ) 1) »aL GALOVY X meOV Tov
AVaPEQOVTUL 07 QLUTH TNV EYYUNON 1)
0T0 GUVOIEVOVTA VTV GUALADLLL
(Iegroxi Kethuymg g Eyyimoncg).
Mmogeite va Bogite hemropgoetes yio
o peEA Tov dietvou pag ASN, otoug
TNAEPOVIROVE RATAAOYOUG, GTOVG
ROTOAOYOUG TTQOIOVTMV HOG KO OTIG
wotooehideg pog. Mo va amopiyete
%G0e TeQLTT TAAOUTWELK, 0Ug
OUVIOTOVUE VO DL ALOETE TTQOOERTIRAL
TO EYYELQLOLO YQNONG TEOTOV VL EQOETE
o¢ enadn pe Tov TeopndevTi) 0dg 1 To
dintvo £EOVOLOdOTNUEVWY OEQPIG HOC.

H Eyyunon Zag
H mtagovoa eyyinon woyveL Lo To
TTQOIOV TS Sony 7OV AyoQAOATE, £’
OO0V XATL TETOLO OVOLPEQETAL OTOL
GUALASLAL TTOV GVVOdEVAY TO TEOIOV
00, VT TNV TEOVTTOOEON OTL
ayoQdotixe evtog g Ilegloxng
Kalvyng g Eyyinong.

Me v agovoa, 1 Sony eyyvatat 0T
TO TTEOIOV glval ATaAhayUEVO atd
%O ELATTOUO OYETICOUEVO e TaL
VALRCL 1) TV ROTOOREVT, YLOL JUOL
ntepiodo ENOZ ETOYZE ano v
nuegopvia mg agyxi ayogds. H
AQUOdLKL VLTt VOL TTQOCGEQEL ROL
EXTTANQMOEL TV TRV EYYUNOT),
eTaLela Sony, elvaL qVTI TOV
avadpioetar 0” avtny v Eyyimon 1
070 OUVOdEVOV QTG PuAAAdLO OTY
YOO OOV ETUDLMAETAL 1) ETLOREVT)
2OTA TN SLAQAELD TNG EYYUNONG.

Edwv, evtog g megLodov eyyimong,
aodeLyOel ELATTOUOTIZO TO TQOIOV
(%OTE TV NUEQOIVICL TNG CLOYIRTG
ay00dg) MOY® axatdANA®Y VROV 1)
OTOO%EVT|S, 1] Sony 1) £va pEhog Tov
duxtvov EEovatodotnuévav Zeofig
ASN g ITegroyng Kahuymg tg
Eyybnong 0a gmoxevdoe 1) Oa
AvVTROTAOTHOEL (ROT ETUAOYT TG
Sony) x0oig EMPAQUVOT YLOL EQYOTIREL
1 AVTOAAOKTIRCL, TO TTQOTOV 1) Tl
ehaTTOpOTIRA EEQQTIIATA TOV, EVTOG
£0MOYOU YQOVOV, BACEL TWV OQWV %L
OUVONXOV TOV EXTIOEVTOL TOQORATO.
H Sony xaw to péhn tov diwtdou
EEovoodotnpevmv Zegfic ASN
WITOQOVY VO, AVTLAATAOTI|OOUV
EMATTOUOTIXA TTQOTOVTAL 1] EEQQTNHOTOL
HE VEQ 1] AVARUXMOUEVOL TTQOTOVTAL 1)
eEapmpata. ‘Ola Ta TEOIOVTOL %Ol
eEaQTIHATA TTOV EYOUV
AVTLROTAOTAOEL YIVOVTOL LOLOXTNOLOL
g Sony.
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‘Opoi

1. Emo%evég SuVApEL TG TTUQOVOUG
eyyimong Oa TaeéyovTaL povo edy
TTQOOXROMODEL TO TEWTOTLTTO
TWOAOYLO 1) 1) atOdEEN TdAnong (ue
™V EVOELEN TNG NHEQOUNVING
AY0QAS, TOU MOVTELOU TOU TTROIOVTOS
%O TNG EXMVUUIAG TOV EUTOQOV)
poCi pe To EAATTOROTIHG TTQOIOV
€VTOG TNG 7TEQLOdOV eyyimons. H
Sony xau o pEAN Tou dnTHou
EEovoodotnuévov Zegfic ASN
WITOQOVY VoL a@vOOUV TN dweedy
ETUOAREVT XOTA TNV TEQLOOO
£YYUN0EWS €AV dEV TEOOROMOOOVV
TO TQOAVAPEQOUEVA EYYQAPUL 1) ECLV
SV TEOXVTTOVY ATTO AVTA 1)
TNUEQOUNVICL CYOQUG, TO TTQOIOV 1) TO
HOVTELO TOV TTQOIOVTOG 1) 1) EXMVUICL
Tov gpmtopov. H magovoa eyyimon
dev Loy VEL EAV O TUTTOG TOV PHOVTEAOV
1] 0 GELLAXOG AELO OGS TOV TTEOIOVTOG
£yeL ahholmOel, draryoadet,
adparedel 1) roTaoTel
SVOAVAYVOOTOG.

2.Tw var artopevydet PAAPN 1) astdhera
/ duarypapn) o€ apoQoVueVa 1)
UTOOTMUEVE PEOC, 1) EEQQTNHOTOL
amofnrevong dedopévov, odeihete
VO TOL APALQETETE TIOLY TUQUIDOETE
TO TTQOTOV 0TS YLOL ETTLOXEVT) HOTAL TV
7teQlodo eyyimonge.

3.H mtagovoo eyyinon dev xahimrel
ta ££08a %ol TOVg #VOVVOUG
HETAPOQAS TOV CUVOEOVTOL [E TN
HETAPOQA TOV TQOIOVTOG 0UG TTROG
%o ato T Sony 1) HEAOG TOUV dirTVOV
ASN.

4.H nagotoa eyyimon dev nahUmteL
o gEng:

*ITeQL0dL%1) GUVTIENON ROl
ETOREVN 1) AVTLXOTAOTAOT
eEAQTNUATOV G ATTOTENECHLOL
duotohoyxig ¢pOodc.

o Avahmotper (GLOTATHG HEQN YLOL
Ta omold TROPBAETETAL TEQLOOLXT
AVTLROTAOTAOT XOTO TN
duioxrela Lwng evog TROIOVTOG
OTWG W) ETAVAGOQTICOEVES
WITATOQIES, PUOLYYLOL EXTVTWONG,
yoapideg, Mapmeg, xahmdia
®hit.),

oZNWd 1) EAOTTOUATA TOV
oMKy hOY® YoNoNG,
Lertovyiog 1 AEWLOHOD
AOVUPOTWV UE TV XAVOVIXT|
QTOLLXY 1] OLXLOXT) TN,

*ZNWES 1) 0ALALYES OTO TTEOIOV TTOV
o ANONxay amd:

O Kax yonon,
ovpmeQLapavopgvou:

* 7OV YELQLONOD TTOU ETLPEQEL
duowmn, ouodnTxn M
emupovelaxt Tnuid 1
olhayEg 0To TEOIOV 1) FAALN
og 000veg VYQMV
%QUOTAANWYV

*Lm RAVOVIXT) 1) 1) OVRPOVY
ue Tig 0dnyieg TG Sony
£YROTAOTAON 1) XOT|01) TOV
TEOIOVTOG

* un ouvtieNomn Tou

TQOIOVTOG CVUPWVOL LE TIG

0d1)yleg owOoTig oLVTNENONG

g Sony

£YRUTAOTAON 1) Q1|01 TOV

TQOIOVTOG HE TQOTO (1)

OUUPWVO [IE TIG TEXVIREG

TQOJYQUPES %alL TOL

EOTLTTO. AoPadelag TOV

LOYVOUV OTY) (MDA OTTOV ExEL

£YROTAOTAOEL RO

Y OYOULOTOLELTAL TO TTQOTOV.

*



[} Mo}wvoetg amd 1ovg 1 xenon

oL ngotovrog e Aoylouxd
OV dEV TAQEYETAL [IE TO
TEOIOV 1) havOaopévn
£YRUTAOTAON] TOU AOYLOWHROV.

O Thnv nataotaon 1 ta

EAATTOUATO TOV CUOTNUATOY
LLE TC OTTOLCL Y QNOLUOTOLELTOL 1)
OTOL OTTOLC, EVOWUATOVETOL TO
TQOIOV EXTOS ATTO AAACL
TEOIOVTAL TNG Sony ELdrA
OYESLOLOUEVEL YLOL VO
YONOLHOTOLOVVTOL LE TO EV
AOY® TTQOIOV.

O Xonon Tov TEoiovVTog pe

eEQTNLATOL, TTEQUPEQELORO
€E0AMOUO ®an dhha TToidvTa
TOV OTOIWY O TUTTOG, 1
ROTAOTOON KO TO TQOTUTTO
dev ouvioTmvTal oo T Sony.

O Emonevn 1) envyeon0eion

ETOREVY) ATTO ALTOLL TTOV eV
elvau pghn g Sony 1) Tov
duetvov ASN.

O PuBuioELS 1) TQOCUQUOYES

KWELG TNV TQONYOUUEVY
YOUITTY CLYXATAOEON TG
Sony, otig omoleg
ovpreQuhapfavovron:

* 1 avaadwon Tov
TTQOIOVTOG TTEQL ATTO TIG
teodLayoadEs M Tar
YOLQOATNQLOTLACL TTOV
TEQLYQAPOVTAL OTO
eyyeLoldLo yomong 1

* 0L TQOITTOTIOLOELS TOU
TTQOIOVTOG [IE OXOTO VO
ov upogq)west 705 eOvineg N
TOTURES TEXVIXES
TQOJLOYQOPES KO TTQOTUTTOL
aopaleiog o LyvoVY o8
YMOES YLOL TLG OTTOLES TO
TTQOIOV dgV elye oyedlaoTel
O KOTOOREVALOTEL ELOLACL.

O Apéheio.

O Atuyfpata, TUrayLd, VYQd,
FMUXES naL GAAeg ovoleg,
TMNPUDQOL, DOVIOELS,
vrteofohnn OeguotnTa,
onatdhnho eEagoLopo,
vrEQTaON, VITeQBolxi M
£0GAMUEVN TEOYODOTLN 1)
TGo1 €L0OJOV, axTVOPBOAI,
NAEXTQOOTATIHES EXEVDOELG
ovpmeQLaBavouEVoy Tou
EQUUVOV, ANV EEMTEQURMV
QUVANEWY XL ETUOQUTEWY.

5. H mtagovoa £yyunon xaAter Hovo
T VARG PEQY) TOL TTROIOVTOG. Agv
%xoAVTTTEL TO hoytomunro (gite Tng
Sony, €lTe TEITWYV RATACKEVACTOV)
YLOL TO OTTOLO TTOLQEYETAL 1) TTQOKELTOL
VO, LOYVOEL et AdELOL Y ONONG 0Tt TOV
TeEM®O YENOTN 1 WELOTES dNADOELS
£yYUNong 1) eEAQETELS aTTO TNV
gyyonom.

E&aip£oeig kal mepiopiopoi
Me eEaipeon Tmv 00MV avapEQOVTaL
avoTEQW, 1) Sony dev TAQEYEL KALOL
eyyUnon (eNnT), CLWTNET, EX TOV YOUOU
1 GAAN) 00OV APOQE TV TOLOTNTAL, TV
emtidoon, v argifewa, v agomotia,
™V %aTOAANAOTITA TOV TTEOTOVTOG 1)
TOU LOYLOWXOU TTOU TTAQEYETOL 1)
OUVOOEVEL TO TTQOIOV, YLOL
OVY%EXQUUEVO 0%070. Edv 1) oy bovoa
vopo0eoia amayoQeveL TMEWG 1)
UEQLXMG TNV TTaQOVO. EELQEON, 1)
Sony el 1) TeQLoileL T eyyinom
TG HOVO 0TI LEYLOTY EXTALON TTOU
ETUTOETEL 1) LOXVOVOC VOPODEDLAL.
OnoladnToTe £yyunon 1 omola dev
eEauoeltan TMEWG (0TO PETQO TTOV TO
ETUTQEETEL O LOXVWV VOUOG) Oat
TteQLoEICETaL 01 dLAQXELD LOYUGS TG
TOQOVOUG EYYUNONG.
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H povadux vtoygéwon g Sony
OVUPOVOL HE TV TAQOVOd EYYUNOT
£LVOLL 1] ETLOXEVT) 1) 1] AVTLRATAOTOON
TQOIOVTMV TTOV VITOXELVTUL GTOVG
0Q0Ug %o oVVONxes TG eyyimong. H
Sony dev evOUveTaL YLoL oTTOLALdNTOTE
ammheta 1 {nud Tov oxeTitetan pe To
TEOIOVTAL, TO GEQPLS, TV TAQOVOa
£yYUN01, OUUTTEQILAUBAVOUEVOY TV
OLLOVOLRGDY AL AUAMV ATTOAELDV, TOV
TWUNHATOS TTOU RoTaPANONxE Yo TV
AYOQG TOV TTQOIOVTOG, THG TTOAELNS
%EQODV, ELGOINUOTOG, OESOUEVDV,
ATOAAVONG 1) XONONG TOV TEOIOVTOG 1)
0TTOLWVONTTOTE OUVIEdEUEVIV
TQOIOVTMV — TNG AUUEONS,
TAQENTUTTOV OIS 1) ETAOLOVONG
anOAELOG 1) TULag axdun xoL av aut
1 ardrewo N Tnuia adoed oe:

O Mewopévn Aertoveyia 1y un
Aertovyla Tov TEOIOVTOG 1)
OUVOEIEUEVMV TTQOIOVTMV
MOY® EAATTOUATOV 1) U1
SLOEOLUOTNTOG HATA TNV
7teQl0d0 OV AVTO POLloxETAL
ot Sony 1) o0& uELOG TOU
duxtvov ASN, 1 ool
TEO%AREDE dLOKOTTN
dabeopdTTas Tou
TQOIOVTOG, UTTMAELDL XQOVOU
¥oNot 1 dorortn g
£0YAOLOG.

O Magoyn avorgov
TANQOPOQLDYV TTOV TTNONHALY
a0 TO TQOIOV 1 ATTO
OUVOEENEVH TTQOTOVTAL.

O Znwad 1 ardAEL AOYLoURMY
TQOYQUUUATOV 1)
APALQOVUEVOV PECOV
amofnrevong dedopevmv 1

O MolUvoels atd ovg 1) aheg
ouTieg.

Ta aVOTEQM LOYVOLY YLOL ATTMAELES KAl
TNES, TOV VTORELVTOL OF OLECONTOTE
YEVIRES OQXES OLRALOV,
ovpuTeQNAUBAVOUEVNS TG AUENELOS 1)
AV adixomtutlav, abéTnong
ovpaong, ontiig 1) ouwaneig
£yYUNOoNG, %o ATTOMVTNG EVOVVIG
(andua xa yior OELoTa yLor ToL 0ol 1)
Sony 1} ughog Touv duntvov ASN éyel
ewdomomBel yia ) duvatoTnTa
TTQORANONG TETOLWV TNUMV).

210 PHETQO TTOU 1) LOYVOVOO VOpoOeoia
ATTOYOQEVEL 1) TEQLOQLTEL AVTES TIG
eEawptoelg evOvvNg, 1 Sony eEaugel 1)
TEQLOQLLEL TNV VOV TNG HOVO 0T
UEYLOTY EXTOON TTOV TG ETUTOETEL 1)
woyvovoo vopobeoia. Mo mwapdderypa,
UEQUXAL XQATY] CLTTOYOQEVOLV THY
€EQLQEDT 1) TOV TTEQLOQLONO TNV TTOU
odeihovTan og apéleLd, 08 PaQLt
apérela, oe ex TEobEoemg
TOQATTMUC, 08 HOMO %O TAQONOLES
TQAEELS. Ze ROUL0L TTEQLITTWON, 1)
€vOVVN TNG Sony xaTd THV TAROVO
eyyUnom, dev uTeQBoiveL TNV TLr Tov
ratafSANONxE yLo TV 0yoed Tov
TQOTOVTOG, WATOCO ALV 1) LOYVOVOT
vopoBeoia EMITEEMTEL HOVO
TEQLOQLOLOVG EVOVVDY VYPNAOTEQOV
Baduov, Oa wyvovv oL tehevtaiot.



Ta em¢pulacoopsva vouipa

SIKAIWMATA oag
O xatavalotig &xel Evavit tg Sony
TO SMLALDUOLTO, TTOV ATTOQQEOVY OTTO
TNV TOQOVOQ EYYUNOT), CVUPOVOL e
TOUG OQOUG TTOV TTEQIEYOVTOL OF CLUTIV,
WIS Vo ToQABAATTOVTAL TOL
SUrALMOUATE TOV TTOV TNYALOVY aTtO
™V wyvovoa e0vixy vopobeoia
OYETUHAL ME TNV TMANON
ROTOVAAOTXOV TEOIOVTOV. H
TTOQOVOX £yyUNon dev Bilyel T vOpLpa
SUXAULMUATOL TTOV EVOEYOUEVOS VO
£YETE, OVTE EXELVOL TTOV OEV UITOQOVV VO
eEaefoVV 1) va TEQLOQLOTOVY, 0VTE
SURALDUATE OUG EVAVTIOV TOV
TQOOMITWY AUTTO TCL OTTOLC UYOQAOTE
0 7EOIOV. H dtendinnon
OTOLWVONTOTE SHAULWUATOV OUG
EVOTTOXELTOL ATTOXAELOTIXE OF E0CC.

Sony Hellas A.E.E.

Boao. Zodiag 1
151 24 Magovot

Tunua E§unnpeTnong
NeAatwv Sony
Tnh. 801 11 92000
e-mail : cic-greece@eu.sony.com
Version 01.2009
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